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Learning more about the camera (“Cyber-shot
User Guide”)

“Cyber-shot User Guide” is an on-line manual. Refer to it for
in-depth instructions on the many functions of the camera.
(@ Access the Sony support page.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
=) (2) Select your country or region.
® Search for the model name of your camera within the
support page.
¢ Check the model name on the bottom of your camera.

Checking the supplied items

The number in parentheses indicates the number of pieces.

e Camera (1)

* Rechargeable battery pack NP-BG1 (1)/Battery case (1)

¢ Micro USB cable (1)

* AC Adaptor AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)
o Wrist strap (1)

« Instruction Manual (this manual) (1)



Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-HX20V/DSC-HX30/DSC-HX30V

Serial No.

Model No. AC-UB10/AC-UB10B/AC-UB10C/AC-UB10D

Serial No.

GB

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

* Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

* Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.



* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

« Keep the battery pack out of the reach of small children.

* Keep the battery pack dry.

* Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

AC Adaptor
Connect the AC Adaptor to the nearest wall outlet (wall socket).
If some trouble occurs while using the AC Adaptor, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

The power cord (mains lead), if supplied, is designed specifically for use with this camera
only, and should not be used with other electrical equipment.

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-Ion batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.



For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-HX20V, DSC-HX30V
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

This equipment must not be co-located or operated in conjunction with any other antenna
or transmitter.

The available scientific evidence does not show that any health problems are associated
with using low power wireless devices. There is no proof, however, that these low power
wireless devices are absolutely safe. Low power Wireless devices emit low levels of radio
frequency energy (RF) in the microwave range while being used. Whereas high levels of
RF can produce health effects (by heating tissue), exposure of low-level RF that does not
produce heating effects causes no known adverse health effects. Many studies of low-level
RF exposures have not found any biological effects. Some studies have suggested that
some biological effects might occur, but such findings have not been confirmed by
additional research. This equipment has been tested and found to comply with FCC
radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment and meets the FCC
radio frequency (RF) Exposure Guidelines in Supplement C to OET65 and RSS-102 of the
IC radio frequency (RF) Exposure rules.

GB



CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.



For Customers in Canada

This device complies with RSS-310 of Industry Canada. Operation is subject to the
condition that this device does not cause harmful interference.
GB
This device complies with Industry Canada licence-exempt RSS standard(s).
Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause
interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that
may cause undesired operation of the device.

Under Industry Canada regulations, this radio transmitter may only operate using an
antenna of a type and maximum (or lesser) gain approved for the transmitter by Industry
Canada. To reduce potential radio interference to other users, the antenna type and its gain
should be so chosen that the equivalent isotropically radiated power (e.i.r.p.) is not more
than that necessary for successful communication.

For Customers in Europe

CE

Hereby, Sony Corporation, declares that this DSC-HX20V/HX30V Digital Still Camera is
in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of the
Directive 1999/5/EC. For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the R&TTE
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.

Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),

restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.



Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.

Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.



Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the ~ GB
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an > or &

mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the

fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you

should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.

For Customers in Italy

Use of the RLAN network is governed: - with respect to private use, by the Legislative
Decree of 1.8.2003, no. 259 (“Code of Electronic Communications”). In particular Article
104 indicates when the prior obtainment of a general authorization is required and Art. 105
indicates when free use is permitted; - with respect to the supply to the public of the RLAN
access to telecom networks and services, by the Ministerial Decree 28.5.2003, as amended,
and Art. 25 (general authorization for electronic communications networks and services) of
the Code of electronic communications.

For Customers in Norway

Use of this radio equipment is not allowed in the geographical area with in a radius of
20 km from the centre of Ny-Alesund, Svalbard.



Identifying parts
Shutter button

5
l\[[—% Mode dial
; i (Intelligent Auto)/
109t (Superior Auto)/
(4 P (Program Auto)\/] (Manual
) Exposure Shooting)/
MR (Memory recall mode)/
i (iSweep Panorama)/
fi0] KH (Movie Mode)/E[)) 3D
Shooting)/SCN (Scene
Selection)/‘-__é- (Background

Defocus)

For shooting: W/T (Zoom) lever

For viewing: B (Index) lever/

Q (Playback zoom) lever

[4] Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp/AF illuminator

[5] CUSTOM (Custom) button

[6] Power/Charge lamp

ON/OFF (Power) button

Flash

« Do not hold your fingers near the
flash.

* When using the flash, the flash
pops up automatically.

* The flash goes down
automatically when the power is
turned off, the camera is switched
to playback mode or the shooting
mode is changed.

[9] Microphone

Lens

Speaker

LCD screen

GPS sensor (built-in, DSC-

HX20V/HX30V only)

[»] (Playback) button
MOVIE (Movie) button




HDMI mini jack Tripod receptacle

Wi-Fi sensor (built-in, DSC- * Use a tripod with a screw less
HX30/HX30V only) than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Hook for wrist strap Otherwise, you cannot firmly

secure the camera, and damage to
Control wheel &
the camera may occur.

I;AE‘_NU button . Access lamp
?/W (In-Camera Guide/Delete) Memory card slot

button 7 (TransferJet™) mark

g::::y ler,l::tllg:eilm Micro USB connector
ye Battery/memory card cover

GB

Inserting the battery pack

Battery eject lever

o)

LOCK OPEN

/}g =0

,,/f—@ﬁ"';

b—%/

1 Open the cover.

2 Insert the battery pack.
* While pressing the battery eject lever, insert the battery pack as
illustrated. Make sure that the battery eject lever locks after insertion.
* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

GB
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Charging the battery pack

For customers in the USA
and Canada

Power cord
= (Mains lead) Power/Charge lamp
%_’ Lit: Charging
. . . Off: Charging finished
For customers in countries/regions -
Flashing:

other than the USA and Canada .
Charging error

Charging paused due to
overheating

(. J

1 Connect the camera to the AC Adaptor (supplied),
using the micro USB cable (supplied).

2 Connect the AC Adaptor to the wall outlet (wall socket).
The Power/Charge lamp lights orange, and charging starts.
 Turn off the camera while charging the battery.
* You can charge the battery pack even when it is partially charged.
* When the Power/Charge lamp flashes and charging is not finished,
remove and re-insert the battery pack.




« If the Power/Charge lamp on the camera flashes when the AC Adaptor is
connected to the wall outlet (wall socket), this indicates that charging is
temporarily stopped because the temperature is outside the recommended range.
When the temperature gets back within the appropriate range, the charging B
resumes. We recommend charging the battery pack in an ambient temperature of
between 10°C to 30°C (50°F to 86°F).

The battery pack may not be effectively charged if the terminal section of the
battery is dirty. In this case, wipe any dust off lightly using a soft cloth or a cotton
swab to clean the terminal section of the battery.

Connect the AC Adaptor (supplied) to the nearest wall outlet (wall socket). If
malfunctions occur while using the AC Adaptor, disconnect the plug from the wall
outlet (wall socket) immediately to disconnect from the power source.

* When charging is finished, disconnect the AC Adaptor from the wall outlet (wall
socket).

Be sure to use only genuine Sony brand battery packs, micro USB cable (supplied)
and AC Adaptor (supplied).

Charging time (Full charge)
The charging time is approximately 175 min. using the AC Adaptor
(supplied).

* The above charging time applies when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25°C (77°F). Charging may take longer depending on conditions of
use and circumstances.

GB
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Charging by connecting to a computer
The battery pack can be charged by connecting the camera to a computer using
a micro USB cable.

* Note the following points when charging via a computer:

— If the camera is connected to a laptop computer that is not connected to a power
source, the laptop battery level decreases. Do not charge for an extended period
of time.

— Do not turn on/off or restart the computer, or wake the computer to resume from
sleep mode when a USB connection has been established between the computer
and the camera. The camera may cause a malfunction. Before turning on/off, or
restarting the computer or waking the computer from sleep mode, disconnect the
camera and the computer.

— No guarantees are made for charging using a custom-built computer or a
modified computer.

GB
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Battery life and number of images that can be
recorded and played back

Battery life Number of images
Shooting (still images) Approx. 160 min. Approx. 320 images | GB
Viewing (still images) Approx. 230 min. Approx. 4600 images
Shooting (movies) Approx. 75 min. —

» The above number of images applies when the battery pack is fully charged. The
number of images may decrease depending on the conditions of use.

* The number of images that can be recorded is for shooting under the following

conditions:

— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) media (sold separately)

— The battery pack is used at an ambient temperature of 25°C (77°F).

— [GPS setting] is set to [Off] (DSC-HX20V/HX30V only).

— [Disp. Resolution] is set to [Standard].

The number for “Shooting (still images)” is based on the CIPA standard, and is for

shooting under the following conditions:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Display Setting) is set to [ON].

— Shooting once every 30 seconds.

— The zoom is switched alternately between the W and T ends.

— The flash strobes once every two times.

— The power turns on and off once every ten times.

* The battery life for movies applies shooting under the following conditions:
—Movie quality: AVC HD HQ
— When continuous shooting ends because of set limits (page 27), press the

MOVIE (Movie) button again and continue shooting. Shooting functions such as
the zoom do not operate.

GB

15



GB

16

Supplying power
The camera can be supplied with power from the wall outlet (wall socket) by
connecting to the AC Adaptor, using the micro USB cable (supplied).
You can import images to a computer without worrying about draining the
battery pack by connecting the camera to a computer using the micro USB
cable.
In addition, you can use the AC Adaptor AC-UD10 (sold separately) for
shooting to supply power when shooting.

« Power cannot be supplied when the battery pack is not inserted in the camera.

* When the camera is connected directly to a computer or to a power outlet using the
supplied AC Adaptor, power supply is available only in playback mode. If the
camera is in shooting mode or while you are changing the settings of the camera,
power is not supplied even if you make a USB connection using the micro USB
cable.

« If you connect the camera and a computer using the micro USB cable while the
camera is in playback mode, the display on the camera will change from the
playback screen to the USB connection screen. Press [B-] (Playback) button to
switch to the playback screen.

Inserting a memory card (sold separately)

=@

)
j%;g 2

awd g@
\,_,—@—""’ Ensure the notched corner

faces correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
* With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

3 Close the cover.




Memory cards that can be used

Memory card For stillimages | For movies
Memory Stick PRO Duo O O (Mark?2 only)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O GB
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD memory card @] O (Class 4 or faster)
C [SDHC memory card @] O (Class 4 or faster)
SDXC memory card @] O (Class 4 or faster)
D microSD memory card @] O (Class 4 or faster)
microSDHC memory card O O (Class 4 or faster)

« In this manual, the products in the table are collectively referred to as follows:
A: “Memory Stick Duo” media
B: “Memory Stick Micro” media
C: SD card
D: microSD memory card

* When using “Memory Stick Micro” media or microSD memory cards with this
camera, make sure to use with the appropriate adaptor.

To remove the memory card/battery pack

Memory card: Push the memory card in once to eject the memory card.
Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

* Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 10) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.

GB
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Setting the clock

ON/OFF (Power)

lh Power/Charge lamp (green)
Iy -,

S

Control wheel

&)

Select items: A/V/<4/»>
Set the numeric value of date and

time: N/
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.

Date & Time setting is displayed when you turn on the camera for the first

time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Select a desired language.

3 Select a desired geographic location by following the
on-screen instructions, then press @ on the control

wheel.

4 Set [Date & Time Format], [Daylight Savings] or
[Summer Time] and [Date & Time], then select [OK] —
[OK].

* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

5 Follow the instructions on the screen.
 The battery pack will run out quickly when:
—[GPS setting] is set to [On] (DSC-HX20V/HX30V only).

— [Disp. Resolution] is set to [High].

GB
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Shooting still images/movies

Shutter button
\ ~ GB

Mode dial
if: Intelligent Auto
HH: Movie Mode

E@Q
WW/T (Zoom)
lever
W: zoom out
T: zoom in
Do not cover the flash (A).

Shooting still images

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down to shoot an image.

Shooting movies

1 Press the MOVIE (Movie) button to start recording.
* Use the W/T (zoom) lever to change the zoom scale.
* Press the shutter button to shoot still images while continuing to record
the movie.

2 Press the MOVIE button again to stop recording.

* Do not push down or pull up the flash manually. This may cause a malfunction.

* The sound of the lens and lever operating will be recorded when the zoom function
operates while shooting a movie. The sound of the MOVIE button operating may
also be recorded when movie recording is finished.

« Continuous shooting is possible for approximately 29 minutes at one time at the
camera’s default settings and when the temperature is approximately 25°C (77°F).
When movie recording is finished, you can restart recording by pressing the
MOVIE button again. Recording may stop to protect the camera depending on the
ambient temperature.

GB
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Viewing images

. 2y a  W:zoom out
T: zoom in

Control wheel

@

?/1l (Delete) Select images: P> (next)/< (previous) or turn

the control wheel

Set: @

1 Press the [»] (Playback) button.
* When images on a memory card recorded with other cameras are played
back on this camera, the registration screen for the data file appears.

Selecting next/previous image
Select an image by pressing P (next)/« (previous) on the control wheel or by
turning the control wheel. Press @ in the center of the control wheel to view
movies.

Deleting an image
@ Press ?/f (Delete) button.
@ Select [This Image] with A on the control wheel, then press @.

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.



In-Camera Guide

This camera is equipped with a built-in instruction guide. This allows you to
search the camera’s functions according to your needs.

&)
QQQ
O

0 _
\\Qy__;ﬂ ? /W (In-Camera Guide)

MENU

GB

1 Press the MENU button.

2 Select the desired MENU item, then press the 2/ (In-
Camera Guide) button.
The operation guide for the selected item is displayed.
« If you press the ? /T (In-Camera Guide) button when the MENU screen
is not displayed, you can search the guide using keywords or icons.

Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
control wheel or MENU button on the camera. This camera is equipped with a
Function Guide that allows you to easily select from the functions. While
displaying the guide, you can use various functions.

Control wheel

Bl »

VGA
For prints up to A3(11x17")

Function Guide B

21
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Control wheel

DISP (Display Setting): Allows you to change the screen display.
O /Ly (Cont. Shooting/Self-Timer): Allows you to use the self-timer and

burst shooting mode.

X% (Photo Creativity): Allows you to change [Brightness], [Color],
[Vividness] and [Picture Effect] when shooting mode is set to [Intelligent
Auto] or [Superior Auto].

4 (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

Center button (Tracking focus): The camera tracks the subject and adjusts
focus automatically even when the subject is moving.

Menu ltems
Shooting

Movie shooting
scene

Select movie recording mode.

3D Shooting

Select the 3D image shooting mode.

Scene Selection

Select pre-set settings to match various scene conditions.

Memory recall
mode

Select a setting you want to recall when the mode dial is
set to [Memory recall mode].

Picture Effect

Shoot a still image with an original texture according to
the desired effect.

Easy Mode

Shoot still images using minimal functions.

Defocus Effect

Set the level of background defocus effect when
shooting in Background Defocus mode.

Still Image
Size(Dual Rec)

Set the still image size shot while recording a movie.

Still Image Size/
Panorama Image
Size/Movie Size/

Select the image size and the quality for still images,
panoramic images or movie files.

Movie Quality
HDR Painting When [HDR Painting] is selected in Picture Effect, sets
effect the effect level.

Area of emphasis

‘When [Miniature] is selected in Picture Effect, sets the
part to focus on.




Color hue

When [Toy camera] is selected in Picture Effect, sets the
color hue.

Extracted Color

‘When [Partial Color] is selected in Picture Effect, selects
the color to extract.

Watercolor Effect

When [Watercolor] is selected in Picture Effect, sets the
effect level.

lllustration Effect

‘When [Illustration] is selected in Picture Effect, sets the
effect level.

EV

Adjust the exposure manually.

ISO

Adjust the luminous sensitivity.

White Balance

Adjust color tones of an image.

White Balance
Shift

Adjust color tones according to the adjusted value set
based on the selected White Balance tone.

Focus

Select the focus method.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Cont. Shooting
Interval

Select the number of images taken per second for Burst
shooting.

Bracket Setting

Set the type of the bracket shooting.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions.

Soft Skin Effect

Set the Soft Skin Effect and the effect level.

Smile Shutter

Set to automatically release the shutter when a smile is
detected.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

Select to detect faces and adjust various settings
automatically.

Color Mode

Select the vividness of the image, accompanied by
effects.

Color Saturation

Adjust the vividness of the image.

Contrast

Adjust the contrast of the image.

Sharpness

Adjust the sharpness of the image.

GB
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Anti Blink

Set to automatically shoot two images and select image
in which the eyes are not blinking.

Movie SteadyShot

Set the strength of SteadyShot in movie mode. If you
change the setting for [Movie SteadyShot], the angle of
view will change.

Position
Information™!

Check the GPS triangulating status and update the
position information.

GPS Log REC™!

Record the route taken while carrying the camera.

Register Setting Register the desired modes or camera settings.
Send to Back up images by transferring them to a computer
Computer*z connected to a network.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

“I DSC-HX20V/HX30V only
2 DSC-HX30/HX30V only

GB
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Viewing
Slideshow Select a method of continuous playback.
View on Upload and transfer images to a smartphone.
Smartphone*
View on TV* View images on a network-enabled TV.

Send to Computer*

Back up images by transferring them to a computer
connected to a network.

Send by Transfer data by closely aligning two products equipped
TransferJet with TransferJet.

Delete Delete an image.

Retouch Retouch an image using various effects.

Picture Effect

Add various texture on images.

3D Viewing Set to play back images shot in 3D mode on a 3D TV.
View Mode Select the display format for images.
Display Cont. Select to display burst images in groups or display all

Shooting Group

images during playback.

Protect

Protect the images.

Print (DPOF)

Add a print order mark to a still image.




Rotate

Rotate a still image to the left.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

* DSC-HX30/HX30V only

& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&5 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the gga (Settings) screen.

[ o]
Shooting Settings

Movie format/AF Illuminator/Grid Line/Clear Image
Zoom/Digital Zoom/Wind Noise Reduct./Micref Level/
Red Eye Reduction/Blink Alert/Write Date/Expanded
Focus/Custom Button/Disp. Resolution

T
Main Settings

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display color/
Demo Mode/Initialize/Function Guide/HDMI
Resolution/CTRL FOR HDMI/Eco Mode/USB Connect
Setting/USB Power Supply/LUN Setting/Download
Music/Empty Music/Airplane Mode/GPS selting*l/GPS
assist data”1/DIt. GPS Log Data”!/TransferJet/Eye-Fi/
Version

Network Settings >

‘WPS Push/Access point settings/Edit Device Name/
View on Smartphone/Disp MAC Address

. ] Format/Create REC.Folder/Change REC.Folder/Delete
Memory Card REC.Folder/Copy/File Number
Tool™

Area Setting/Date & Time Setting/Auto Clock ADJ 1y
Clock Settings Auto Area ADJ"!

*1 DSC-HX20V/HX30V only

2 DSC-HX30/HX30V only

Sfa memory card is not inserted, Cil (Internal Memory Tool) will be displayed
and only [Format] can be selected.

GB
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Install PC application (Windows)

The built-in software “PlayMemories Home” allows you to import still images
and movies to your computer and use them.

You can shoot or play back images on this camera even if you do not install
“PlayMemories Home”, however, “PlayMemories Home” is required to
import AVCHD movies to your computer.

1 Connect the camera to a computer.

2 Windows 7: [Computer] — camera icon — media icon
— Double-click [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Double-click
[PMHOME.EXE]

3 Follow the instructions on the screen to complete the
installation.

« “PlayMemories Home” is not compatible to Mac OS. If you play back images on a
Mac, use the applications that are installed on your Mac.
For details, see http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Features of “PlayMemories Home”

Below are examples of the functions available when you use “PlayMemories

Home”. To take advantage of the various “PlayMemories Home” functions,

connect to the Internet and install the “Expanded Feature”.

* You can import images shot with the camera to a computer and display them.

* You can display images stored on a computer by shooting date in a calendar
display.

* You can correct (Red Eye Correction, etc.) still images, print the images,
send images by e-mail, and change the shooting date and time.

* You can save and print images with the date.

* You can create a disc from AVCHD movies imported to a computer.
(Expanded Feature)

GB
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Number of still images and recordable time of

movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the
shooting conditions and the memory card.

Still images

(Units: Images)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Movies

The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. Continuous shooting is possible for
approximately 29 minutes. The maximum size of an MP4-format movie file is

up to approximately 2 GB.

(h (hour), m (minute))

GB

Capacity Internal memory Memory card

Size Approx. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

The number in ( ) is the minimum recordable time.

¢ The recordable time of movies varies because the camera is equipped with VBR
(Variable Bit Rate), which automatically adjusts image quality depending on the
shooting scene. When you record a fast-moving subject, the image is clearer but
the recordable time is shorter because more memory is required for recording.
The recordable time also varies depending on the shooting conditions, the subject GB
or the image quality/size settings.



Notes on using the camera

Functions built into this camera
» This manual describes each of the functions of TransferJet compatible/
incompatible devices, 1080 60i-compatible devices and 1080 50i-compatible
devices.
— To determine whether your camera supports the GPS function, check the model
name of your camera.
GPS-compatible: DSC-HX20V/HX30V
GPS-incompatible: DSC-HX30
— To check if your camera supports the TransferJet function, and whether it is a
1080 60i-compatible device or 1080 50i-compatible device, check for the
following marks on the bottom of the camera.
TransferJet-compatible device: 7 (TransferJet)
1080 60i-compatible device: 60i
1080 50i-compatible device: 50i
This camera is compatible with 1080 60p or 50p-format movies. Unlike standard
recording modes up to now, which record in an interlacing method, this camera
records using a progressive method. This increases the resolution, and provides a
smoother, more realistic image.
While aboard an airplane, set [Airplane Mode] to [On].
Do not watch 3D images shot with this camera for extended periods of time on
3D-compatible monitors.
When you view 3D images shot with this camera on a 3D-compatible monitor,
you may experience discomfort in the form of eye strain, fatigue, or nausea. To
prevent these symptoms, we recommend that you take regular breaks. However,
you need to determine for yourself the length and frequency of breaks you require,
as they vary according to the individual. If you experience any type of discomfort,
stop viewing the 3D images until you feel better, and consult a physician as
necessary. Also refer to the operating instructions supplied with the device or
software you have connected or are using with this camera. Note that a child’s
eyesight is still at the development stage (particularly children below the age of 6).
Consult a pediatrician or ophthalmologist before letting your child view 3D
images, and make sure he/she observes the above precautions when viewing such
images.
On GPS-compatible devices (DSC-HX20V/HX30V only)
« Use GPS in accordance with regulations of countries and regions where you use it.
« If you do not record the direction or location information, set [GPS setting] to
[Off].
On use and care
Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact such as

68 hammering, dropping, or stepping on the product. Be particularly careful of the lens.
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Notes on recording/playback

« Before you start recording, make a trial recording to make sure that the camera is
working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

* Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a GB
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

* Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

* Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may not be
able to record images. Furthermore, the recording media may become unusable or
image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places

* In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

 Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

* In a location subject to rocking vibration

* Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is strongly
magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

* In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

On carrying

Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of your

trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.

Notes on the screen and lens

The screen is manufactured using extremely high-precision technology so over

99.99% of the pixels are operational for effective use. However, some tiny black

and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on the screen. These dots

are a normal result of the manufacturing process, and do not affect the recording.

Notes on the flash

* Do not carry the camera by the flash unit, or use excessive strength on it.

« If water, dust or sand get into the open flash unit, it may cause a malfunction.

On camera’s temperature

Your camera and battery may get hot due to continuous use, but it is not a

malfunction.
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On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to record
movies or the power may turn off automatically to protect the camera.

A message will be displayed on the screen before the power turns off or you can no
longer record movies. In this case, leave the power off and wait until the camera and
battery temperature goes down. If you turn on the power without letting the camera
and battery cool enough, the power may turn off again or you may be unable to
record movies.

On charging the battery

If you charge a battery that has not been used for a long time, you may be unable to
charge it to the proper capacity.

This is due to the battery characteristics, and is not a malfunction. Charge the battery
again.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be copyrighted.
Unauthorized recording of such materials may be contrary to the provisions of the
copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure
Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded content
due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.



Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.76 mm (1/2.3 type)
Exmor R CMOS sensor

Total pixel number of camera:
Approx. 18.9 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 18.2 Megapixels

Lens: Sony G 20x zoom lens
f=4.45 mm -89 mm (25 mm —

500 mm (35 mm film equivalent))

F3.2 (W) -F5.8(T)

‘While shooting movies (16:9):
27.5 mm - 550 mm*

While shooting movies (4:3):
34 mm — 680 mm*

* When [Movie SteadyShot] is set

to [Standard]
SteadyShot: Optical

Exposure control: Automatic exposure,
Manual exposure, Scene Selection

(15 modes)

White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash, One Push,
‘White Balance Shift

Signal format:

For 1080 50i:

PAL color, CCIR standards HDTV

1080/50i, 1080/50p specification
For 1080 60i:

NTSC color, EIA standards HDTV

1080/60i, 1080/60p specification

File format:
Still images: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) compliant, DPOF
compatible
3D still images: MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
compliant
Movies (AVCHD format):
AVCHD format Ver. 2.0
compatible
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,

equipped with Dolby Digital Stereo

Creator

* Manufactured under license from

Dolby Laboratories.
Movies (MP4 format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch
Recording media: Internal Memory

(Approx. 105 MB), “Memory Stick

Duo” media, SD cards, “Memory
Stick Micro” media, microSD
memory cards

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):
Approx. 0.4 mto 7.1 m
(1 ft 3 3/4 inches to 23 ft
3 5/8 inches) (W)
Approx. 1.5 mto3.9m
(4 ft 11 1/8 inches to 12 ft
9 5/8 inches) (T)

GB
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[Input and Output connectors]
HDMI connector: HDMI mini jack
Micro USB connector:
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Screen]
LCD screen:

7.5 cm (3.0 type) TFT drive
Total number of dots:

921 600 dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-BG1,3.6 V
NP-FG1 (sold separately), 3.6 V
AC Adaptor AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D, 5 V

Power consumption (during shooting):
1.1W

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions (CIPA compliant):

106.6 mm x 61.9 mm x 34.6 mm
(4 1/4 inches x 2 1/2 inches x
1 3/8 inches) (W/H/D)

Mass (CIPA compliant) (including NP-
BG1 battery pack, “Memory Stick
Duo” media):

Approx. 254 g (9.0 oz)

Microphone: Stereo

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching III:
Compatible

[Wireless LAN] (DSC-HX30/HX30V
only)
Supported format: IEEE 802.11 b/g/n

AC Adaptor AC-UB10/UB10B/
uB10C/UB10D
Power requirements: AC 100 V to
240V, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Output voltage: DC 5V, 0.5 A
Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)
Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)
Dimensions:
Approx. 50 mm x 22 mm x 54 mm
(2 inches x 7/8 inches x
2 1/4 inches) (W/H/D)
Mass:
For the USA and Canada: Approx.
48 g (1.7 0z)
For countries or regions other than
the USA and Canada: Approx.43 g
(1.5 0z)

Rechargeable battery pack
NP-BG1
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Maximum charge current: 1.44 A
Capacity:
typical: 3.4 Wh (960 mAh)
minimum: 3.3 Wh (910 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.



Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,”
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo,” “Memory
Stick Micro”

¢ “AVCHD Progressive” and
“AVCHD Progressive” logotype are
trademarks of Panasonic Corporation
and Sony Corporation.

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

* Mac is registered trademark of Apple
Inc.

* SDXC logo is a trademark of SD-3C,
LLC.

. “J‘,” and “PlayStation” are
registered trademarks of Sony
Computer Entertainment Inc.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Works with
PlayStatione3

Add further enjoyment with your
PlayStation 3 by downloading the
application for PlayStation 3 from
PlayStation Store (where available.)
The application for PlayStation 3
requires PlayStation Network
account and application download.
Accessible in areas where the
PlayStation Store is available.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at

our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed on 70% or more recycled paper

using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.
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Mieux connaitre votre appareil (« Guide de
I'utilisateur du Cyber-shot »)

Le « Guide de I'utilisateur du Cyber-shot » est un manuel en

ligne. Reportez-vous y pour des instructions approfondies sur

les nombreuses fonctions de 1’appareil.

@ Accédez a la page de support Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Sélectionnez votre pays ou région.

® Recherchez le nom de modele de votre appareil sur la
page de support.
* Vérifiez le nom de modele sur la face inférieure de

votre appareil.

Vérification des éléments fournis

Le nombre entre parentheses indique le nombre d’unités.

 Appareil photo (1)

« Batterie rechargeable NP-BG1 (1)/Etui de batterie (1)

¢ Cable micro-USB (1)

* Adaptateur secteur AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux FEtats-Unis et au Canada) (1)
* Dragonne (1)

* Mode d’emploi (ce manuel) (1)



Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous 1’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans 1’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-HX20V/DSC-HX30/DSC-HX30V

No de série

Modele no AC-UB10/AC-UB10B/AC-UB10C/AC-UB10D

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a I’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment
les rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

fuite.

FR

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une R
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Veillez a recharger la batterie a ’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.

Gardez la batterie au sec.

Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.

Adaptateur secteur
Branchez I’adaptateur secteur a la prise murale la plus proche.
En cas de probleme lors de I’utilisation de 1’adaptateur secteur, coupez immédiatement
I’alimentation en débranchant la fiche de la prise murale.

Le cordon d’alimentation, s’il est fourni, est concu spécifiquement pour une utilisation
exclusive avec cet appareil et il ne doit pas &tre utilisé avec un autre appareil électrique.

Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit 1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada
uniquement), ou visitez

http://www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des réglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris celles
susceptibles de provoquer son fonctionnement indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.



A 'intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientele

1-800-222-SONY (7669).

Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité

Nom commercial : SONY

No de modéle : DSC-HX20V, DSC-HX30V

Responsable : Sony Electronics Inc.

Adresse : 16530 Via Esprillo, San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Cet appareil est conforme  la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.
Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

Cet équipement ne doit pas étre co-situé ou utilisé en conjonction avec une autre antenne
ou émetteur.



Les connaissances scientifiques dont nous disposons n’ont mis en évidence aucun
probleme de santé associé a I’'usage des appareils sans fil a faible puissance. Nous ne
sommes cependant pas en mesure de prouver que ces appareils sans fil a faible puissance
sont entierement sans danger. Les appareils sans fil a faible puissance émettent une énergie
aux radiofréquences (RF) trés faible dans le spectre des micro-ondes lorsqu’ils sont
utilisés. Alors qu’une dose élevée de RF peut avoir des effets sur la santé (en chauffant les
tissus), I’exposition a de faibles RF qui ne produisent pas de chaleur n’a pas de mauvais
effets connus sur la santé. De nombreuses études ont été menées sur les expositions aux RF
faibles et n’ont découvert aucun effet biologique. Certaines études ont suggéré qu’il
pouvait y avoir certains effets biologiques, mais ces résultats n’ont pas été confirmés par
des recherché supplémentaires. Cet équipement a été testé et jugé conforme aux limites
d’exposition aux rayonnements de la FCC/IC énoncées pour un environnement non
controlé et satisfait aux directives d’exposition aux radiofréquences (RF) de la FCC dans le
Supplément C a OET65 et aux régles d’exposition aux radiofréquences (RF) CNR-102 de
I'IC.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous étes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas 1’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser 1’appareil.

Note :
L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces critéres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génere, utilise et peut émettre des
fréquences radio ; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particuliéres. Si I’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou a la télévision, ce qui peut &tre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :
— Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.
— Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.
— Brancher I’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le cable d’interface fourni doit étre utilisé avec 1’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux critéres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.



Pour les utilisateurs au Canada

Cet appareil est conforme au CNR-310 d’Industrie Canada. Son exploitation est autorisée
sous réserve que 1’appareil ne cause pas de brouillage préjudiciable.

Le présent appareil est conforme aux CNR d’Industrie Canada applicables aux appareils FR
radio exempts de licence. L’exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1)
I’appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2) cet appareil doit accepter tout

brouillage, y compris un brouillage qui pourrait provoquer un fonctionnement inopportun

de I’appareil.

Conformément a la réglementation d’Industrie Canada, le présent émetteur radio peut
fonctionner avec une antenne d’un type et d’un gain maximal (ou inférieur) approuvé pour
I’émetteur par Industrie Canada. Dans le but de réduire les risques de brouillage
radioélectrique a I’intention des autres utilisateurs, il faut choisir le type d’antenne et son
gain de sorte que la puissance isotrope rayonnée équivalente (p.i.r.e.) ne dépasse pas
I’intensité nécessaire a I’établissement d’une communication satis

Note pour les clients européens

C€

Par la présente Sony Corporation déclare que I’appareil photo numérique (DSC-HX20V/
HX30V) est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de
la directive 1999/5/CE. Pour toute information complémentaire, veuillez consulter I’'URL
suivante: http://www.compliance.sony.de/

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive R&TTE visant
I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 metres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez I’application ou débranchez, puis rebranchez le R
cible de connexion (USB, etc.). 7



Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont mis au
rebut de facon appropriée, vous participez activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais traitement pourrait provoquer
_ sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles. Pour
toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point de vente ol vous avez
acheté le produit.

Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’'Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de facon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié¢ pour effectuer son
remplacement.
En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte approprié vous
vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporé sera traité correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation. Rapportez les piles ou
accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ot vous avez acheté ce produit.



Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité

et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit &tre remplacé, un fusible de méme ampérage que

celui fourni et approuvé par ASTA ou BST a BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque ¢ FR
ou ) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible apres avoir remplacé le fusible.
Nutilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de

fusible, veuillez contacter le service apres-vente Sony le plus proche.

Pour les clients en ltalie

L’utilisation du réseau RLAN est régie : - en ce qui concerne une utilisation privée, par le
Décret législatif du 1.8.2003, no. 259 (« Code des communications électroniques »). En
particulier, I’ Article 104 indique lorsque I’obtention préalable d’une autorisation générale
est requise et I’Art. 105 indique lorsqu’une utilisation libre est permise ; - en ce qui
concerne la fourniture au public de ’accés RLAN aux réseaux et services de
télécommunication, par le Décret ministériel du 28.5.2003, tel qu’amendé, et I’ Art. 25
(autorisation générale pour les réseaux et services de communications électroniques) du
Code des communications électroniques.

Pour les clients en Norvége

L’utilisation de cet équipement radio n’est pas autorisée dans la zone géographique dans
un rayon de 20 km depuis le centre de Ny-Alesund, Svalbard.
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Identification des piéces

[

2

=

Déclencheur

Sélecteur de mode
10 (Mode Auto Intelligent)/
iy (Automatique supérieur)/

(Programme Auto)/
(Prise de vue expo manuelle)/

MR (Mode rappel de mémoire)/

iE=1 (i-Panorama par balayage)/

HH (Mode Film)/

ED) (Prise de vue 3D)/

SCN (Sélection scéne)/

~__=& (Flou de profondeur)

Pour la prise de vue :

Levier W/T (zoom)

Pour la visualisation :

Levier B2 (Index)/

Levier Q (Zoom de lecture)

[4] Témoin de retardateur/Témoin
de détection de sourire/
Illuminateur AF

[5] Touche CUSTOM
(Personnalisé)

[6] Témoin d’alimentation/charge

Touche ON/OFF (Alimentation)

Flash
« Ne placez pas les doigts pres du

flash.

* Lors de I'utilisation du flash, il
sort automatiquement.

« Le flash rentre automatiquement
lors de la mise hors tension,
lorsque I’appareil est placé en
mode de lecture ou que le mode
de prise de vue est changé.

@ Micro

Objectif

Haut-parleur

Ecran LCD



Capteur GPS (intégré, DSC-
HX20V/HX30V seulement)

Touche [»] (Lecture)

Touche MOVIE (Film)

Mini prise HDMI

Capteur Wi-Fi (intégré, DSC-
HX30/HX30V seulement)

Crochet pour dragonne

Molette de commande

Touche MENU

Touche ?/M (Guide intégré a
I’appareil/Supprimer)

Fente d’insertion de la batterie

Insertion de la batterie

=D

LOCK OPEN

}g NT—T-

/«fz@ﬁ";

b—’?@/

Levier d’éjection de la batterie
Douille de trépied
« Utilisez un trépied ayant une
longueur de vis de moins de
5,5 mm (7/32 po.). Sinon vous ne
pouvez pas fixer fermement
I’appareil et celui-ci pourrait étre
endommaggé.
Témoin d’acces
Fente de carte mémoire
Marque 7 (TransferJet™)
Connecteur micro-USB
Couvercle de batterie/carte
mémoire

Levier d’éjection de la batterie

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez la batterie.

* Tout en appuyant sur le levier d’éjection de la batterie, insérez la
batterie comme illustré. Assurez-vous que le levier d’éjection de la
batterie se verrouille apres I’insertion.

* La fermeture du couvercle alors que la batterie est incorrectement
insérée peut endommager 1’appareil.

FR
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Charge de la batterie

Pour les utilisateurs aux
Etats-Unis et au Canada

Cordon

'ﬁ%{_ d’alimentation
ZN

Pour les utilisateurs de pays/régions
autres que les Etats-Unis et le Canada

(.

Témoin d'alimentation/
charge
Allumé : Charge
Désactivé : Charge
terminée
Clignotant :
Erreur de charge
Charge en pause du fait
d’une surchauffe

J

1 Raccordez 'appareil a 'adaptateur secteur (fourni) a
I'aide du cable micro-USB (fourni).

2 Branchez 'adaptateur secteur a une prise murale.
Le témoin d’alimentation/charge s’allume en orange et la charge

commence.

* Mettez 1’appareil hors tension pendant la charge de la batterie.
* Vous pouvez charger la batterie méme lorsqu’elle est partiellement

chargée.

 Lorsque le témoin d’alimentation/charge clignote et que la charge n’est
pas terminée, retirez la batterie et réinsérez-la.




Remarques

« Si le témoin d’alimentation/charge de 1’appareil clignote lorsque I’adaptateur
secteur est branché a une prise murale, cela indique que la charge est interrompue
temporairement parce que la température est hors de la plage recommandée.
Lorsque la température revient dans la plage appropriée, la charge reprend. Nous
vous recommandons de recharger la batterie a une température ambiante comprise
entre 10 °C et 30 °C (50 °F et 86 °F).

11 se peut que la batterie ne soit pas effectivement chargée si la section borne de la
batterie est sale. Dans ce cas, enlevez légerement toute poussiére a I’aide d’un
tissu doux ou d’un batonnet coton pour nettoyer la section borne de la batterie.
Branchez I’adaptateur secteur (fourni) a la prise murale la plus proche. Si des
dysfonctionnements se produisent pendant 1’utilisation de 1’adaptateur secteur,
débranchez immédiatement la fiche de la prise murale pour déconnecter de la
source d’alimentation.

Assurez-vous de n’utiliser que des batteries, un cable micro-USB (fourni) et un
adaptateur secteur (fourni) de marque Sony garantis d’origine.

Durée de charge (charge compléete)
La durée de charge est d’environ 175 min en utilisant I’adaptateur secteur
(fourni).

Remarque

 La durée de charge ci-dessus s’applique lors de la charge d’une batterie
complétement déchargée, a une température de 25 °C (77 °F). Selon les conditions
d’utilisation et les circonstances, la charge peut prendre plus longtemps.

Lorsque la charge est terminée, débranchez I’adaptateur secteur de la prise murale.

FR
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Charge par raccordement a un ordinateur

La batterie peut étre chargée en raccordant I’appareil a un ordinateur a 1’aide
d’un cédble micro-USB.

Remarque

» Notez les points suivants lors d’une charge via un ordinateur :

— Si I’appareil est raccordé a un ordinateur portable qui n’est pas connecté a une
source d’alimentation, le niveau de la batterie du portable diminue. N’effectuez
pas la charge pendant une longue durée.

— Ne mettez pas sous/hors tension ou redémarrez 1’ ordinateur, ni ne le réveillez du
mode de sommeil quand une connexion USB a été établie entre 1’ordinateur et
I’appareil. L’appareil peut provoquer un dysfonctionnement. Avant de mettre
I’ordinateur sous/hors tension, de le redémarrer ou de le réveiller du mode de
sommeil, déconnectez 1’appareil et I’ordinateur.

—1II'n’y a aucune garantie que la charge soit effectuée lors de I'utilisation d’un
ordinateur personnalisé ou modifié.



Autonomie de la batterie et nombre d’images pouvant
étre enregistrées et visualisées

Autonomie de la Nombre d'images
batterie
Prise de vue (images fixes) Environ 160 min Environ 320 images FR
Visualisation (images fixes) Environ 230 min Environ 4600 images
Prise de vue (films) Environ 75 min —

Remarques

* Le nombre d’images ci-dessus s applique lorsque la batterie est complétement

chargée. Il se peut que le nombre d’images soit inférieur selon les conditions

d’utilisation.

Le nombre d’images pouvant étre enregistrées est celui lors d’une prise de vue

dans les conditions suivantes :

— Utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » (Mark2) Sony (vendu séparément)

— La batterie est utilisée a une température ambiante de 25 °C (77 °F).

—[Réglage du GPS] se trouve sur [Désact] (DSC-HX20V/HX30V seulement).

— [Résolut. affichage] se trouve sur [Standard].

Le nombre pour « Prise de vue (images fixes) » est basé sur la norme CIPA et il

correspond a une prise de vue dans les conditions suivantes :

(CIPA : Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Réglage affichage) est placé sur [ACTIVE].

— prise de vue une fois toutes les 30 secondes.

—zoom commuté alternativement entre le coté W et le coté T.

— flash déclenché toutes les deux fois.

— mise sous et hors tension toutes les dix fois.

L’autonomie de la batterie pour les films s’applique a une prise de vue dans les

conditions suivantes :

— Qualité de film : AVC HD HQ

— Lorsque la prise de vue continue se termine du fait de limites définies (page 28),
appuyez a nouveau sur la touche MOVIE (Film) et continuez la prise de vue. Les
fonctions de prise de vue telles que le zoom ne sont pas opérantes.

Alimentation de I’appareil
L’appareil peut étre alimenté depuis la prise murale en le raccordant a
I’adaptateur secteur a 1’aide du cable micro-USB (fourni).
Vous pouvez importer des images sur un ordinateur sans vous inquiéter de la
décharge de la batterie en raccordant ’appareil a un ordinateur a I’aide du
cable micro-USB.
Vous pouvez en outre utiliser un adaptateur secteur AC-UD10 (vendu R
séparément) pour fournir une alimentation pendant la prise de vue. 15



Remarques

« L’alimentation ne peut pas étre fournie lorsque la batterie n’est pas insérée dans

I’appareil.

» Lorsque I’appareil est raccordé directement a un ordinateur ou a une prise
électrique a 1’aide de 1’adaptateur secteur fourni, 1’alimentation n’est disponible
qu’en mode de lecture. Si I’appareil est en mode de prise de vue ou pendant que
vous modifiez les réglages de I’appareil, 1’alimentation n’est pas fournie méme si
vous établissez une connexion USB a 1’aide du cable micro-USB.

* Si vous raccordez I’appareil et un ordinateur a I’aide du céble micro-USB alors
que I’appareil est en mode de lecture, 1’affichage sur I’appareil passe de 1’écran de
lecture & I’écran de connexion USB. Appuyez sur la touche [»] (Lecture) pour

passer a I’écran de lecture.

Insertion d’une carte mémoire (vendue

séparément)

=@

LOCK OPEN

/jg S0

/:@?:';

\—;%‘"‘

s
Assurez-vous que le coin entaillé
est correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez une carte mémoire (vendue séparément).
* Le coin entaillé étant dans le sens illustré, insérez la carte mémoire
jusqu’a ce qu’elle se mette en place avec un déclic.

3 Fermez le couvercle.

FR
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Cartes mémoire pouvant étre utilisées

Carte mémoire Eour des images Pour des films
fixes
Memory Stick PRO Duo @] O (Mark?2 seulement)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] — FR
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Carte mémoire SD O O (Classe 4 ou plus
rapide)
c Carte mémoire SDHC O O (Classe 4 ou plus
rapide)
Carte mémoire SDXC O O (Classe 4 ou plus
rapide)
Carte mémoire microSD O O (Classe 4 ou plus
D rapide)
Carte mémoire microSDHC O O (Classe 4 ou plus
rapide)

* Dans ce manuel, les produits dans le tableau sont collectivement appelés comme
suit :
A : « Memory Stick Duo »
B : « Memory Stick Micro »
C : Carte SD
D : Carte mémoire microSD

Remarque

* Lors de I'utilisation d’un « Memory Stick Micro » ou d’une carte mémoire
microSD avec cet appareil, assurez-vous de I’ utiliser avec 1’adaptateur approprié.

Pour retirer la carte mémoire/la batterie
Carte mémoire : Enfoncez une fois la carte mémoire pour 1’éjecter.
Batterie : Faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas faire
tomber la batterie.

Remarque

* Ne retirez jamais la carte mémoire/la batterie lorsque le témoin d’acces (page 10)
est allumé. Cela pourrait endommager les données dans la carte mémoire/mémoire
interne.

17



Réglage de I’horloge

ON/OFF (Alimentation)

h Témoin d’alimentation/charge (vert)
X
&)

Molette de commande

O
«—9 O /o— > )
g,
Sélection des paramétres : A/V/<4/»
Réglage de la valeur numérique de la

date et de ’heure : §//
Réglage : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Alimentation).
Le réglage Date & Heure s’affiche la premiere fois que vous mettez
I’appareil sous tension.
» La mise sous tension peut prendre un certain temps avant que
I’utilisation soit possible.

2 Sélectionnez la langue souhaitée.

3 Sélectionnez 'emplacement geographique souhaité en
suivant les instructions sur I'écran, puis appuyez sur @
de la molette de commande.

4 Réglez [Format date&heure], [Heure été] et
[Date&heure], puis sélectionnez [OK] — [OK].
* Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

5 Suivez les instructions sur I'écran.
« La batterie se déchargera rapidement lorsque :
—[Réglage du GPS] se trouve sur [Act] (DSC-HX20V/HX30V
seulement).
—[Résolut. affichage] est placé sur [Elevée].

18



Prise de vue d’images fixes/films
A

Déclencheur
)

Xf\ MOVIE  fR
=)
N P
X @
WLevierWﬂ
(zoom)
W : zoom arriere

T : zoom avant
Ne couvrez pas le flash (A).

Sélecteur de mode
i} : Mode Auto Intelligent
HH : Mode Film

Prise de vue d’images fixes

1 Enfoncez le déclencheur a mi-course pour effectuer la
mise au point.
Lorsque I'image est mise au point, un bip se fait entendre et I’indicateur
@ s’allume.

2 Enfoncez complétement le déclencheur pour prendre
limage.

Enregistrement de films

1 Appuyez sur la touche MOVIE (Film) pour commencer
I'enregistrement.
« Utilisez le levier W/T (zoom) pour changer le facteur de zoom.
* Appuyez sur le déclencheur pour prendre des images fixes tout en
continuant a enregistrer le film.

2 Appuyez a nouveau sur la touche MOVIE pour arréter
I'enregistrement.

FR
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Remarques

* N’enfoncez pas ou ne tirez pas le flash manuellement. Cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement.

« Le bruit de I’objectif et du levier fonctionnant sera enregistré lorsque la fonction
de zoom est utilisée pendant la prise de vue d’un film. Il se peut que le bruit de la
touche MOVIE fonctionnant soit aussi enregistré lorsqu’un enregistrement de film
est terminé.

 Une prise de vue continue est possible pendant environ 29 minutes par séance aux
réglages par défaut de I’appareil et lorsque la température est d’environ 25 °C
(77 °F). Lorsqu’un enregistrement de film est terminé, vous pouvez redémarrer
I’enregistrement en appuyant a nouveau sur la touche MOVIE. Selon la
température ambiante, il se peut que 1’enregistrement s’arréte pour protéger
I’appareil.

Visualisation d’images

W : zoom arriere
T : zoom avant

Sélection des images : P (suivante)/
<« (précédente) ou
tournez la molette de
commande

Réglage : @

1 Appuyez sur la touche [»] (Lecture).
 Lorsque des images sur une carte mémoire enregistrées avec un autre
appareil sont lues sur cet appareil, I’écran d’enregistrement pour le
fichier de données apparait.




Sélection de I'image suivante/précédente

Sélectionnez une image en appuyant sur P (suivante)/«d (précédente) de la
molette de commande ou en tournant la molette de commande. Appuyez sur @
au centre de la molette de commande pour visualiser des films.

Suppression d’une image FR
@ Appuyez sur la touche ?/{ (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A de la molette de commande, puis appuyez

sur @.

Retour a la prise d’images

Enfoncez le déclencheur a mi-course.

Guide intégré a I'appareil
Cet appareil est équipé d’un guide d’instructions intégré. Ce qui vous permet
de rechercher les fonctions de I’appareil selon vos besoins.

ok

) —
\[\Q\_jﬁ /T (Guide intégré a I'appareil)

MENU

1 Appuyez sur la touche MENU.

2 Sélectionnez le paramétre MENU souhaité, puis
appuyez sur la touche 2/ (Guide intégré a I'appareil).
Le guide d’opérations pour le parametre sélectionné s’affiche.
« Si vous appuyez sur la touche 2/ (Guide intégré a I’appareil) lorsque
I’écran MENU n’est pas affiché, vous pouvez rechercher le guide a
I’aide de mots-clés ou d’icones.

FR
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Introduction d’autres fonctions

D’autres fonctions utilisées lors de la prise de vue ou de la lecture peuvent &étre
commandées a 1’aide de la molette de commande ou la touche MENU de
I’appareil. Cet appareil est équipé d’un Guide de fonction qui vous permet de
sélectionner facilement parmi les fonctions. Pendant que le guide est affiché,
vous pouvez utiliser des fonctions diverses.

Molette de commande

5M 4

=
AL
Pour impressions A3 max.

Guide de fonction

Molette de commande

DISP (Réglage affichage) : Vous permet de changer I’affichage sur écran.
O/ (Prise d. v. continu/Retardateur) : Vous permet d’utiliser le retardateur
et le mode de prise de vue en rafale.

X% (Créativité photo) : Vous permet de changer [Luminosité], [Couleur],
[Vivacité] et [Effet de photo] lorsque le mode de prise de vue est placé sur
[Mode Auto Intelligent] ou [Automatique supérieur].

% (Flash) : Vous permet de sélectionner un mode de flash pour les images
fixes.

Touche centrale (Mise au point continue) : L’appareil suit le sujet et regle
automatiquement la mise au point méme lorsque le sujet se déplace.

Parameétres du menu
Prise de vue

Scene Enreg. film Sélection du mode d’enregistrement de film.

Prise de vue 3D Sélection du mode de prise de vue d’image 3D.

Pour sélectionner des parametres prédéfinis

Sélection scéne . P N
correspondant aux diverses conditions de sceéne.




Mode rappel de
mémoire

Pour sélectionner le réglage que vous voulez rappeler
lorsque le sélecteur de mode est placé sur [Mode rappel
de mémoire].

Effet de photo

Pour prendre une image fixe avec une texture originale
en fonction de I’effet souhaité.

Pour prendre des images fixes en utilisant les fonctions

Mode Facile .
minimales.

Effet de flou Reglag§ du niveau de ’effet de flou de profondeur lors
de la prise de vue en mode Flou de profondeur.

Taille image Pour régler la taille d’image fixe prise pendant

fixe(Dual Rec)

I’enregistrement d’un film.

Taille image fixe/
Taille d'image
panoramique/Taille
film/Qualité du film

Sélection de la taille et de la qualité d’image pour les
images fixes, les images panoramiques ou les fichiers de
film.

Effet peinture HDR

Lorsque [Peinture HDR] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

Zone de mise en

Lorsque [Miniature] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier la partie sur laquelle mettre au

évidence .

point.
Teinte de la Lorsque [Caméra jouet] est sélectionné en mode Effet
couleur Photo, permet de spécifier la teinte de la couleur.

Couleur Extraite

Lorsque [Couleur partielle] est sélectionné en mode
Effet Photo, permet de sélectionner la couleur a extraire.

Effet d’aquarelle

Lorsque [Aquarelle] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

Effet d'illustration

Lorsque [Illustration] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

EV Pour régler manuellement I’exposition.
ISO Pour régler la sensibilité lumineuse.
Bal blanc Pour régler les tonalités de couleur d’une image.

Réglage balance
des blancs

Pour régler les tonalités de couleur selon la valeur
spécifiée basée sur la tonalité de balance des blancs
sélectionnée.

Mise au P

Pour sélectionner la méthode de mise au point.

FR
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Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la partie
du sujet a mesurer pour déterminer 1’exposition.

Interval. prise d. v.

Sélection du nombre d’images prises par seconde pour la

en continu prise de vue en Rafale.

Réglages Pour régler le type de prise de vue Bracketing.
bracketing

Reconnaissance Réglage pour détecter automatiquement les conditions
de scéne de prise de vue.

Effet peau douce

Pour régler I’Effet peau douce et le niveau de 1’effet.

Détection de
sourire

Pour régler le déclenchement automatique de
I’ obturateur lorsqu’un sourire est détecté.

Sensibilité sourire

Pour régler la sensibilité de la fonction Détection de
sourire pour détecter des sourires.

Détection de
visage

Pour sélectionner automatiquement la détection de
visages et le réglage de divers parametres.

Mode couleur

Pour sélectionner la vivacité de I'image, accompagnée
d’effets.

Saturation des

Pour régler la vivacité de I’image.

couleurs
Contraste Pour régler le contraste de 1’image.
Netteté Pour régler la netteté de I'image.

Attén. yeux fermés

Pour régler la prise de vue automatique de deux images
et la sélection de I’'image sur laquelle les yeux ne sont
pas fermés.

SteadyShot film

Pour régler I'intensité de SteadyShot en mode Film. Si
vous modifiez le réglage pour [SteadyShot film], 1’angle
de champ changera.

Information Pour vérifier I’état de triangulation GPS et mettre a jour
position™! les informations de position.

ENREGISTREMENT | Pour enregistrer Iitinéraire pris pendant le transport de
log GPS™! I’appareil.

Enregistrer réglage

Pour enregistrer les modes ou réglages de I’ appareil
souhaités.




Envoyer vers
I'ordinateur*?

Pour sauvegarder des images en les transférant sur un
ordinateur connecté a un réseau.

Guide intégré a
'appareil

Pour rechercher les fonctions de 1’appareil selon vos
besoins.

“1 DSC-HX20V/HX30V seulement
"2 DSC-HX30/HX30V seulement

Visualisation

Diaporama

Pour sélectionner une méthode de lecture continue.

Afficher sur
smartphone*

Pour télécharger et transférer des images sur un
Smartphone.

Visionner sur TV*

Pour visualiser des images sur un téléviseur opérationnel
réseau.

Envoyer vers
l'ordinateur*

Pour sauvegarder des images en les transférant sur un
ordinateur connecté a un réseau.

Envoyer par

Transfert de données en alignant, I'un pres de 1’autre,

Transferdet deux produits équipés de TransferJet.
Supprimer Pour supprimer une image.
Retoucher Pour retoucher une image a 1’aide de divers effets.

Effet de photo

Pour ajouter diverses textures sur des images.

Affichage 3D

Réglage pour la lecture d’images prises en mode 3D sur
un téléviseur 3D.

Mode Visualisation

Pour sélectionner le format d’affichage pour les images.

Aff. groupe prise d.
v. en cont.

Sélection de I’affichage des images en rafale dans des
groupes ou de I’affichage de toutes les images pendant la
lecture.

Protéger

Pour protéger les images.

Impression (DPOF)

Pour ajouter une marque d’ordre d’impression a une
image fixe.

Pivoter

Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche.

Guide intégré a
'appareil

Pour rechercher les fonctions de 1’appareil selon vos
besoins.

* DSC-HX30/HX30V seulement
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& Paramétres de réglage

Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou pendant la
lecture, g2 (Réglages) est indiqué comme sélection finale. Vous pouvez
modifier les réglages par défaut sur I'écran g2 (Réglages).

[ o8
Réglages prise de
vue

Format Film/Illuminat. AF/Quadrillage/Zoom Image
Claire/Zoom numérique/Réduction bruit vent/Niv.
référence micro/Attén. yeux roug/Alerte yeux fermés/
Inscrire date/Mise au pnt étendue/Bouton personnalisé/
Résolut. affichage

Bip/Luminosité écran/Language Setting/Couleur
d’affichage/Mode Démo/Initialiser/Guide fonct/

T Résolution HDMI/COMMANDE HDMI/Mode éco/
Réglages Régl. connexion USB/Alimentation USB/Réglage LUN/
principaux Téléch musi/Musique vide/Mode avion/Réglage du
GPS"1/Data assistant GPS™1/Sup. don. log GPS™1/
TransferJet/Eye-Fi/Version
WPS Push/Réglag. point d’acces/Editer Nom Dispositif/
Réglages Affich. s. smartphone/Affich. Adresse MAC
Réseau™?
aa Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss
Outil Carte ENR/Copier/Numéro de fichier
Mémoire™

Réglages horloge

Réglage zone/Régl. date&heure/AJU auto horloge*ll
AJU auto zone !

“I DSC-HX20V/HX30V seulement
*2 DSC-HX30/HX30V seulement
*3 Si une carte mémoire n’est pas insérée, @] (Outil Mémoire Interne) s’ affiche et

seul [Formater] peut étre sélectionné.




Installation d’une application PC (Windows)

Le logiciel « PlayMemories Home » intégré vous permet d’importer des

images fixes et des films sur votre ordinateur et de les utiliser.

Vous pouvez prendre ou visualiser des images sur cet appareil méme si vous
n’installez pas « PlayMemories Home », toutefois, « PlayMemories Home »  FR
est nécessaire pour importer des films AVCHD sur votre ordinateur.

1 Raccordez I'appareil a un ordinateur.

2 Windows 7 : [Ordinateur] — icone de I'appareil — icone
du support — Double-cliquez sur [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista : [Ordinateur] (sous Windows XP,
[Poste de travail]) — [PMHOME] — Double-cliquez sur
[PMHOME.EXE]

3 Suivez les instructions sur I'écran pour terminer
l'installation.

Remarque

* « PlayMemories Home » n’est pas compatible avec Mac OS. Si vous effectuez la
lecture d’images sur un Mac, utilisez les applications qui sont installées sur votre Mac.
Pour plus d’informations, voir http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Fonctions de « PlayMemories Home »

Des exemples des fonctions disponibles lorsque vous utilisez « PlayMemories

Home » sont donnés ci-dessous. Pour profiter des diverses fonctions

« PlayMemories Home », connectez-vous a Internet et installez la « Fonction

développée ».

* Vous pouvez importer des images prises avec 1’appareil sur un ordinateur et
les visualiser.

* Vous pouvez afficher des images enregistrées sur un ordinateur par date de
prise de vue sur un affichage de calendrier.

* Vous pouvez rectifier (Correction des yeux rouges, etc.) des images fixes,
imprimer les images, envoyer des images par e-mail et modifier la date et
I’heure de prise de vue.

* Vous pouvez enregistrer et imprimer des images avec la date.

* Vous pouvez créer un disque a partir de films AVCHD importés sur un FR
ordinateur. (Fonction développée) 27
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Nombre d’images fixes et durée enregistrable
de films

Le nombre d’images fixes et la durée enregistrable peuvent différer en
fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

Images fixes
(Unité : images)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 105 Mo 2 Go
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Films
Le tableau ci-dessous indique les durées d’enregistrement maximum
approximatives. Ce sont les durées totales pour tous les fichiers de film. Une
prise de vue continue est possible pendant environ 29 minutes. La taille
maximum d’un fichier de film de format MP4 est de jusqu’a environ 2 Go.
(h (heures), m (minutes))

Capacité Mémoire interne Carte mémoire

Taille Environ 105 Mo 2 Go
AVC HD 28M (PS) — 9m

O m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Les valeurs entre ( ) sont les durées enregistrables minimum.

¢ La durée enregistrable des films varie car I’appareil est équipé d’une fonction
VBR (Variable Bit Rate (débit binaire variable)), qui ajuste automatiquement la
qualité d’image selon la scéne de prise de vue. Lorsque vous enregistrez un sujet
se déplagant rapidement, I’image est plus claire mais la durée enregistrable est
plus courte car plus de mémoire est nécessaire pour 1’enregistrement.
La durée enregistrable varie aussi en fonction des conditions de prise de vue, du
sujet ou des réglages de qualité/taille d’image.



Remarques sur I'utilisation de I’appareil

Fonctions incorporées dans cet appareil
* Ce mode d’emploi décrit chacune des fonctions des dispositifs compatibles/
incompatibles TransferJet, des dispositifs compatibles 1080 60i et des dispositifs
compatibles 1080 50i.
— Pour déterminer si votre appareil prend en charge la fonction GPS, vérifiez le
nom de modele de votre appareil.
Compatible GPS : DSC-HX20V/HX30V
Incompatible GPS : DSC-HX30
— Pour vérifier si votre appareil prend en charge la fonction TransferJet et si c’est
un dispositif compatible 1080 60i ou dispositif compatible 1080 50i, vérifiez les
marques suivantes sur la face inférieure de I’appareil.
Dispositif compatible TransferJet : 77 (TransferJet)
Dispositif compatible 1080 60i : 60i
Dispositif compatible 1080 50i : 50i
Cet appareil est compatible avec les films en format 1080 60p ou 50p. A la
différence des modes d’enregistrement standard jusqu’a présent, qui enregistrent
en méthode entrelacée, cet appareil enregistre en utilisant une méthode
progressive. Cela augmente la résolution et donne une image plus réguliere, plus
réaliste.
A bord d’un avion, placez [Mode avion] sur [Act].
Ne regardez pas pendant longtemps des images 3D prises avec cet appareil sur des
écrans compatibles 3D.
Lorsque vous visualisez des images 3D prises avec cet appareil sur un écran
compatible 3D, vous pouvez ressentir une géne sous forme de tension des yeux,
fatigue ou nausée. Pour éviter ces symptomes, nous vous recommandons de faire
des pauses régulieres. Vous devez toutefois déterminer par vous-méme la
longueur et la fréquence des pauses dont vous avez besoin, car elles varient en
fonction de I’individu. Si vous ressentez un type de géne quelconque, arrétez de
visualiser les images 3D jusqu’a ce que vous vous sentiez mieux et consultez un
médecin si nécessaire. Consultez aussi le mode d’emploi fourni avec le dispositif
ou le logiciel que vous avez raccordé ou utilisez avec cet appareil. Notez que la
vue d’un enfant est encore au stade du développement (en particulier chez les
enfants de moins de 6 ans).
Consultez un pédiatre ou un ophtalmologiste avant de laisser votre enfant regarder
des images 3D et assurez-vous qu’il/elle respecte les précautions ci-dessus lors de
la visualisation de ces images.
Dispositifs compatibles GPS (DSC-HX20V/HX30V seulement)
« Utilisez le GPS conformément aux réglements du pays et de la région ol vous
I'utilisez.
« Si vous n’enregistrez pas les informations d’orientation ou de position, placez
[Réglage du GPS] sur [Désact].
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Utilisation et I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification, tout choc
physique ou impact tel qu’en frappant I’appareil avec un marteau, en le laissant
tomber ou en le piétinant. Prenez tout particulierement soin de I’ objectif.

Remarques sur I’enregistrement/lecture

« Avant de commencer a enregistrer, effectuez un essai d’enregistrement pour étre
str que I’appareil fonctionne correctement.

« L’appareil n’est ni étanche a la poussiere, ni étanche aux projections liquides, ni
étanche a I’eau.

« Evitez d’exposer I’appareil 2 I'eau. Si de 1’eau péndtre dans I’appareil, il peut se
produire un dysfonctionnement. Dans certains cas, I’appareil ne pourra pas étre
réparé.

« Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou une forte lumiere. Ceci pourrait entrainer
un dysfonctionnement de I’appareil.

* Si une condensation d’humidité se produit, éliminez-la avant d’utiliser 1’ appareil.

» Ne secouez pas et ne heurtez pas 1’appareil. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement et empécher I’enregistrement des images. En outre, le support
d’enregistrement pourrait devenir inutilisable ou les données d’image étre
endommaggées.

N’utilisez/ne rangez pas I’appareil dans les endroits suivants

¢ Endroits trés chauds, trés froids ou trés humides
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer et ceci peut provoquer un dysfonctionnement.

* En plein soleil ou prés d’une source de chaleur
Le boitier de 1’appareil risquerait de se décolorer ou se déformer et ceci pourrait
provoquer un dysfonctionnement.

* Endroits soumis a des vibrations oscillantes

« Prés d’un endroit qui génére de fortes ondes radio, émet des radiations ou est
fortement magnétique. A défaut, I’appareil risquerait de ne pas pouvoir enregistrer
ou lire correctement les images.

 Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne péneétre pas dans 1’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.

Transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise ou ailleurs avec 1’appareil dans la poche arriere

de votre pantalon ou jupe car ceci pourrait provoquer un dysfonctionnement ou des

dommages de 1’appareil.



Remarques sur I’écran et I'objectif

L’écran est fabriqué avec une technologie d’extrémement haute précision et plus de
99,99 % des pixels sont donc opérationnels pour une utilisation effective. Il se peut
toutefois que de minuscules points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou
verts) apparaissent sur I’écran. Ces points sont un résultat normal du procédé de
fabrication et n’affectent pas I’enregistrement.

Remarques sur le flash FR
« Ne transportez pas 1’appareil en le tenant par le flash, ni n’utilisez de force
excessive sur celui-ci.
« Si de I’eau, de la poussiere ou du sable pénétre dans le flash ouvert, cela peut
provoquer un dysfonctionnement.

Température de I'appareil

En cas d’utilisation continue, votre appareil photo et la batterie peuvent chauffer,
mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

Protection contre la surchauffe

Selon la température de 1’appareil et de la batterie, il se peut que vous ne puissiez
pas enregistrer de films ou que 1’alimentation se coupe automatiquement pour
protéger I’appareil.

Un message s’affiche sur I’écran avant que 1’alimentation se coupe ou que vous ne
puissiez plus enregistrer de films. Dans ce cas, laissez 1’appareil hors tension et
attendez que la température de I’appareil et de la batterie baisse. Si vous mettez
I’appareil sous tension sans laisser 1’appareil et la batterie se refroidir assez, il se
peut que I’alimentation se coupe & nouveau ou que vous ne puissiez pas enregistrer
des films.

Charge de la batterie

Si vous chargez une batterie qui n’a pas été utilisée pendant longtemps, il se peut
que vous ne puissiez pas la charger a la capacité correcte.

Cela est dii aux caractéristiques de la batterie et n’est pas un dysfonctionnement.
Chargez a nouveau la batterie.

Avertissement sur les droits d’auteur
Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent étre

protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles ceuvres peut
constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou
d’enregistrement manqué

Sony ne saurait offrir d’indemnisation dans le cas ou I’enregistrement serait
impossible ou que le contenu enregistré serait perdu ou endommagé, en raison d’un
dysfonctionnement de I’appareil ou d’une anomalie du support d’enregistrement,
etc.
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Nettoyage de I’extérieur de I'appareil

Nettoyez ’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légérement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Afin d’éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas 1’appareil a des produits chimiques tels que diluants, benzine,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écrans solaires ou insecticides.
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Spécifications

Appareil photo

[Systéeme]
Dispositif d’image : Capteur CMOS
Exmor R 7,76 mm (type 1/2,3)
Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 18,9 mégapixels
Nombre de pixels utiles de I’appareil :
Environ 18,2 mégapixels
Objectif : Objectif zoom Sony G 20x
f=4,45 mm - 89 mm (25 mm —
500 mm (équivalant & un film
35 mm))
F3,2 (W) -F5,8 (T)
Pendant la prise de vue de films
(16:9) : 27,5 mm — 550 mm*
Pendant la prise de vue de films
(4:3) : 34 mm - 680 mm*
* Lorsque [SteadyShot film] est
placé sur [Standard]
SteadyShot : Optique
Controle de I’exposition : Exposition

automatique, Exposition manuelle,

Sélection scene (15 modes)
Balance des blancs : Automatique,
Lumiere jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash, Pression unique, Réglage
balance des blancs
Format du signal :
Pour 1080 50i :
Couleur PAL, normes CCIR
spécifications HDTV 1080/501,
1080/50p
Pour 1080 60i :
Couleur NTSC, normes EIA
spécifications HDTV 1080/601,
1080/60p

Format de fichier :
Images fixes : Conformes a JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline),
compatibles DPOF FR
Images fixes 3D : Conformes a
MPO (MPF Extended (Disparity
Image))
Films (format AVCHD) :
Compatible avec le format
AVCHD Ver. 2.0
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : Dolby Digital 2 can.,
équipé avec Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Fabriqué sous licence de Dolby

Laboratories.

Films (format MP4) :
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : MPEG-4 AAC-LC 2 can.

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (Environ 105 Mo),
« Memory Stick Duo », cartes SD,
« Memory Stick Micro », cartes
mémoire microSD

Flash : Portée du flash (Sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
Environ 0,4 ma 7,1 m (1 pi 3 3/4
po a23 pi 3 5/8 po) (W)
Environ ,L5ma3,9m (4pill 1/
8 poal2pi95/8po)(T)
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[Connecteurs d’entrée et de sortie]

Connecteur HDMI : Mini prise HDMI

Connecteur micro-USB :
Communication USB

Communication USB : Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran]

Ecran LCD :
Matrice active TFT 7,5 cm
(type 3,0)

Nombre total de points :
921 600 points

[Alimentation, caractéristiques

générales]

Alimentation : Batterie rechargeable
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (vendue séparément),
36V
Adaptateur secteur AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Consommation (pendant la prise de
vue) : 1,1 W

Température de fonctionnement :
0°C a40°C (32 °F a 104 °F)

Température de stockage :
—20°C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)

Dimensions (conformes a CIPA) :
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(4 1/4 pox21/2po x 13/8 po)
(L/H/P)

Poids (conforme a CIPA) (y compris
une batterie NP-BG1, un
« Memory Stick Duo ») :
Environ 254 g (9,0 0z)

Micro : Stéréo

Haut-parleur : Monaural

Exif Print : Compatible

PRINT Image Matching III :
Compatible

[LAN sans fil] (DSC-HX30/HX30V
seulement)
Format pris en charge :

IEEE 802.11 b/g/n

Adaptateur secteur AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Alimentation requise : 100 V a 240 V
CA, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Tension de sortie : 5 V CC, 0,5 A
Température de fonctionnement :
0°Ca40°C (32°F a 104 °F)
Température de stockage :
—20 °C a+60 °C (—4 °F a +140 °F)
Dimensions :
Environ 50 mm x 22 mm x 54 mm
(2 po x 7/8 po x 2 1/4 po) (L/H/P)
Poids :
Pour les Etats-Unis et le Canada :
Environ 48 g (1,7 oz)
Pour les pays ou régions autres que
les Etats-Unis et le Canada :
Environ 43 g (1,5 oz)

Batterie rechargeable NP-BG1
Batterie utilisée : Batterie Lithium-ion
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 V CC
Tension de charge maximale :

42V CC
Courant de charge maximal : 1,44 A
Capacité :

type : 3,4 Wh (960 mAh)

minimum : 3,3 Wh (910 mAh)

La conception et les spécifications sont
susceptibles de modifications sans
préavis.



Marques

* Les marques suivantes sont des
marques commerciales de Sony
Corporation.

Cuber-shot, « Cyber-shot »,
« Memory Stick PRO Duo »,

« Memory Stick PRO-HG Duo »,
« Memory Stick Duo », « Memory
Stick Micro »

* « AVCHD Progressive » et le
logotype « AVCHD Progressive »
sont des marques commerciales de
Panasonic Corporation et Sony
Corporation.

* Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Mac est une marque déposée d’ Apple
Inc.

* Le logo SDXC est une marque
commerciale de SD-3C, LLC.

* « Jb » et « PlayStation » sont des
marques déposées de Sony Computer
Entertainment Inc.

* Les noms de systeme et de produit
utilisés dans ce manuel sont
généralement des marques
commerciales ou des marques
déposées de leurs créateurs ou
fabricants respectifs. Notez que les
marques ™ ou ® ne sont pas toujours
utilisées dans ce manuel.

* Prenez encore plus de plaisir avec
votre PlayStation 3 en téléchargeant
I’application pour PlayStation 3
depuis PlayStation Store (ou il est
disponible.)

* L’application pour PlayStation 3
nécessite un compte PlayStation
Network et doit étre téléchargée.
Accessible dans les régions ol le
PlayStation Store est disponible.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé sur papier recyclé a 70 % ou
plus avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).
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Come ottenere maggiori informazioni sulla
fotocamera (“Cyber-shot Manuale dell’utente”)

“Cyber-shot Manuale dell’utente” & un manuale on-line.

Consultarlo per le istruzioni dettagliate sulle numerose

funzioni della fotocamera.

@ Accedere alla pagina per I’assistenza della Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selezionare la propria nazione o regione.

® Cercare il nome del modello della propria fotocamera
all’interno della pagina per I’assistenza.
« Controllare il nome del modello sul fondo della

fotocamera.

Verifica degli accessori in dotazione

Il numero fra parentesi indica il numero dei pezzi.

* Fotocamera (1)

* Pacco batteria ricaricabile NP-BG1 (1)/Custodia della batteria (1)

¢ Cavo USB micro (1)

* Alimentatore CA AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

 Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)
« Cinturino da polso (1)

« Istruzioni per 1’uso (questo manuale) (1)



AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA

SICUREZZA T
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O
SCOSSE ELETTRICHE, SEGUIRE
ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, ¢ possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

* Non smontare il prodotto.

» Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

 Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

» Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

* Non bruciare o gettare nel fuoco.

» Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

* Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

 Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

* Non bagnare il blocco batteria.

* Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

* Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Alimentatore CA
Collegare I’alimentatore CA alla presa a muro pil vicina.
Se si verifica qualche problema durante 1’uso dell’alimentatore CA, disattivare
immediatamente 1’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

11 cavo di alimentazione, se in dotazione, & progettato specificatamente solo per I’uso con
questa fotocamera e non deve essere usato con altre apparecchiature elettriche.

Attenzione per i clienti in Europa

C€

Con la presente Sony Corporation dichiara che questa Fotocamera digitale (DSC-HX20V/
HX30V) & conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite
dalla direttiva 1999/5/CE. Per ulteriori dettagli, si prega di consultare il seguente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti € Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto ¢ stato testato ed ¢ risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
R&TTE relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.
Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I'immagine e il suono
di questa unita.
Nota
Se I’elettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, & necessario riavviare 1I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).



Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’'Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni pitt
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare I’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove 1’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I'Italia).
Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piu dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento.
1l riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile. Conferire le
pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni pil dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Per i clienti in Italia

L’uso della rete RLAN & regolato: - in merito all’uso privato, dal Decreto Legislativo
dell’1.8.2003, n. 259 (“Codice delle comunicazioni elettroniche™). In particolare I’ Articolo
104 indica quando & necessario 1’ottenimento precedente di un’autorizzazione generale e
I’Art. 105 indica quando & consentito 1’uso libero; - in merito alla fornitura al pubblico
dell’accesso RLAN alle reti e ai servizi di telecomunicazione, dal Decreto Ministeriale del
28.5.2003, come ¢ emendato, e I’ Art. 25 (autorizzazione generale per le reti e i servizi delle
comunicazioni elettroniche) del Codice delle comunicazioni elettroniche.



Identificazione delle parti

Pulsante di scatto

Manopola del modo
iy (Intelligente autom.)/
iy (Autom. superiore)/

P (Programm. automatica)/

(Ripresa con esposizione
man.)\|R (Modo di richiamo
memoria)/j= (i-Panorama in
movimento)/fH (Modo filmato)/

EDB) (Ripresa 3D)/

SCN (Selezione scena)/

-__=& (Sfocatura sfondo)

Per la ripresa: Leva W/T (zoom)
Per la visione: Leva B2 (Indice)/
leva Q (Zoom di riproduzione)

[4] Spia dell’autoscatto/Spia
dell’Otturatore sorriso/
Tlluminatore AF

[5] Tasto CUSTOM
(Personalizzazione)

[6] Spia di alimentazione/Carica

Tasto ON/OFF (Alimentazione)

Flash
* Non tenere le dita vicino al flash.
¢ Quando si usa il flash, il flash

fuoriesce automaticamente.

« 1l flash si abbassa
automaticamente quando la
fotocamera viene spenta, la
fotocamera passa al modo di
riproduzione o il modo di ripresa
viene cambiato.

@ Microfono

Obiettivo

Altoparlante

Schermo LCD

Sensore GPS (incorporato, solo
DSC-HX20V/HX30V)

Tasto [»] (Riproduzione)

IT



Tasto MOVIE (Filmato)

Minipresa HDMI

Sensore Wi-Fi (incorporato, solo
DSC-HX30/HX30V)

Gancio per cinturino da polso

Rotella di controllo

Tasto MENU

Tasto ?/@ (Guida nella
fotocamera/Cancellazione)

[22 Slot di inserimento della batteria

Leva di espulsione della batteria

Attacco per treppiede
 Usare un treppiede con una vite
di lunghezza inferiore a 5,5 mm.
Altrimenti non ¢ possibile fissare
saldamente la fotocamera e
potrebbe verificarsi un danno alla
fotocamera.
Spia di accesso
Slot della scheda di memoria
Contrassegno 7
(TransferJet™)
Connettore USB micro
Coperchio della batteria/della
scheda di memoria

Inserimento del pacco batteria

=@

LOCK OPEN

/lg S0

—————
©

=0

Leva di espulsione della batteria

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire il pacco batteria.
¢ Premendo la leva di espulsione della batteria, inserire il pacco batteria
come ¢ illustrato. Accertarsi che la leva di espulsione della batteria si
blocchi dopo I’inserimento.
« Se si chiude il coperchio con il pacco batteria inserito in modo sbagliato
si potrebbe danneggiare la fotocamera.




Carica del pacco batteria

Per i clienti negli Stati Uniti e in Canada

Cavo di

~ I_ alimentazione Spia di alimentazione/
% Carica
= llluminata: Carica
Spenta: Carica terminata
Lampeggiamento:
Errore di carica
La carica ha fatto una
pausa a causa del
surriscaldamento

Per i clienti in paesi/regioni diversi dagli
Stati Uniti e Canada

1 Collegare la fotocamera all’alimentatore CA (in
dotazione), usando il cavo USB micro (in dotazione).

2 Collegare 'alimentatore CA alla presa a muro.
La spia di alimentazione/carica si illumina in arancione e la carica inizia.
* Spegnere la fotocamera durante la carica del pacco batteria.
« E possibile caricare il pacco batteria anche se & parzialmente carico.
* Quando la spia di alimentazione/carica lampeggia e la carica non ¢
finita, rimuovere e reinserire il pacco batteria.




T
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* Se la spia di alimentazione/carica sulla fotocamera lampeggia quando
I’alimentatore CA ¢ collegato alla presa a muro, cio indica che la carica si &
interrotta temporaneamente perché la temperatura ¢ al di fuori del campo
consigliato. Quando la temperatura ritorna entro i limiti appropriati, la carica
riprende. Si consiglia di caricare il pacco batteria ad una temperatura ambiente tra
10°C e 30°C.

11 pacco batteria potrebbe non essere caricato efficacemente se la sezione del
terminale della batteria ¢ sporca. In questo caso, togliere delicatamente la polvere
usando un panno morbido o un cotton floc per pulire la sezione terminale della
batteria.

Collegare I’alimentatore CA (in dotazione) alla presa a muro piu vicina. Se si
verificano malfunzionamenti durante I’'uso dell’alimentatore CA, scollegare
immediatamente la spina dalla presa a muro per scollegare dalla fonte di
alimentazione.

Al termine della carica, scollegare I’alimentatore CA dalla presa a muro.
Assicurarsi di usare solo pacchi batteria di marca Sony autentici, il cavo USB
micro (in dotazione) e I’alimentatore CA (in dotazione).

Tempo di carica (Carica completa)

11 tempo di carica ¢ circa 175 min. usando I’alimentatore CA (in dotazione).

« Il tempo di carica indicato sopra & valido quando si carica un pacco batteria
completamente scarico ad una temperatura di 25°C. La carica potrebbe richiedere
pit tempo a seconda delle condizioni d’uso e delle circostanze.



Carica con il collegamento ad un computer

11 pacco batteria puo essere caricato collegando la fotocamera ad un computer
usando un cavo USB micro.

« Tenere presente i seguenti punti quando si carica tramite un computer:

— Se la fotocamera ¢ collegata ad un computer portatile che non ¢ collegato a una
fonte di alimentazione, il livello della batteria del portatile diminuisce. Non
caricare per un lungo periodo di tempo.

—Non accendere/spegnere o riavviare il computer o riattivare il computer dalla
modalita di sospensione quando & stato stabilito un collegamento USB tra il
computer e la fotocamera. La fotocamera potrebbe causare un
malfunzionamento. Prima di accendere/spegnere o riavviare il computer o
riattivare il computer dalla modalita di sospensione, scollegare la fotocamera e il
computer.

—Non vengono date garanzie per la carica se si usa un computer fatto su
ordinazione o un computer modificato.

IT
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Durata della batteria e numero di immagini che
possono essere registrate e riprodotte

Durata della batteria | Numero di immagini
Ripresa (Fermi immagine) Circa 160 min. Circa 320 immagini
Visione (Fermi immagine) Circa 230 min. Circa 4600 immagini
Ripresa (Filmati) Circa 75 min. —

« Il numero di immagini indicato sopra ¢ valido quando il pacco batteria &

completamente carico. Il numero di immagini potrebbe diminuire a seconda delle

condizioni d’uso.

Il numero di immagini che puo essere registrato ¢ per la ripresa nelle seguenti

condizioni:

— Uso del “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) Sony (in vendita separatamente)

— 11 pacco batteria & usato ad una temperatura ambiente di 25°C.

— [Impostaz. GPS] ¢ impostato su [Spento] (solo DSC-HX20V/HX30V).

—[Risoluzione display] ¢ impostato su [Standard].

« Il numero per “Ripresa (Fermi immagine)” si basa sullo standard CIPA ed ¢ per la

ripresa nelle seguenti condizioni:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Impostazione visualizzazione) ¢ impostato su [ATTIVATO].

— Si riprende una volta ogni 30 secondi.

— Lo zoom viene cambiato alternamente tra le estremita W e T.

— 11 flash lampeggia una volta ogni due.

— La fotocamera si accende e si spegne una volta ogni dieci.

La durata della batteria per i filmati ¢ valida per la ripresa nelle seguenti

condizioni:

— Qualita del filmato: AVC HD HQ

— Quando la ripresa continua termina a causa dei limiti impostati (pagina 25),
premere di nuovo il tasto MOVIE (Filmato) e continuare la ripresa. Le funzioni
di ripresa come lo zoom non funzionano.

Alimentazione
E possibile fornire I'alimentazione alla fotocamera dalla presa a muro
collegando all’alimentatore CA, usando il cavo USB micro (in dotazione).
E possibile importare le immagini su un computer senza preoccuparsi di
consumare il pacco batteria collegando la fotocamera ad un computer usando
il cavo USB micro.
Inoltre per fornire I’alimentazione quando si riprende ¢ possibile usare

1 |2T I’alimentatore CA AC-UDI0 (in vendita separatamente).




» L’alimentazione non puo essere fornita quando il pacco batteria non & inserito
nella fotocamera.

* Quando la fotocamera ¢ collegata direttamente ad un computer o ad una presa di
rete usando I’alimentatore CA in dotazione, 1’alimentazione ¢ disponibile solo nel
modo di riproduzione. Se la fotocamera ¢ nel modo di ripresa o mentre si stanno
cambiando le impostazioni della fotocamera, 1’alimentazione non viene fornita
anche se si effettua un collegamento USB usando il cavo USB micro. IT

* Se si collega la fotocamera e un computer usando il cavo USB micro mentre la
fotocamera & nel modo di riproduzione, il display sulla fotocamera viene cambiato
dalla schermata di riproduzione alla schermata di collegamento USB. Premere il
tasto [P] (Riproduzione) per cambiare alla schermata di riproduzione.

Inserimento di una scheda di memoria (in
vendita separatamente)

o) A=
LOCK OPEN

/}g S

/
Qud @@ ‘
\,e_@/ Assicurarsi che I'angolo dentellato

sia rivolto correttamente.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda memoria (in vendita separatamente).
« Con I’angolo dentellato rivolto come ¢ illustrato, inserire la scheda
memoria finché scatta in posizione.

3 Chiudere il coperchio.

IT
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Schede di memoria utilizzabili

Scheda di memoria P ert fe_rml Per i filmati
immagine
Memory Stick PRO Duo @] O (Solo Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Scheda memoria SD O O (Classe 4 o pitt
veloce)
c Scheda memoria SDHC O O (Classe 4 o pin
veloce)
Scheda memoria SDXC O O (Classe 4 o pin
veloce)
Scheda memoria microSD O O (Classe 4 o pitt
D veloce)
Scheda memoria microSDHC O O (Classe 4 o pin
veloce)

« In questo manuale, i prodotti nella tabella sono collettivamente denominati nel
seguente modo:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Scheda SD
D: Scheda memoria microSD

* Quando si usano le schede di memoria “Memory Stick Micro” o microSD con
questa fotocamera, accertarsi di usarle con 1’adattatore appropriato.

Per rimuovere la scheda memorial/il pacco batteria
Scheda di memoria: Spingere dentro una volta la scheda di memoria per
espellere la scheda di memoria.

Pacco batteria: Far scorrere la leva di espulsione della batteria. Assicurarsi di
non lasciar cadere il pacco batteria.

« Non rimuovere mai la scheda memoria/il pacco batteria quando la spia di accesso
IT  (pagina 7) ¢ illuminata. Cio potrebbe causare danni ai dati nella scheda memoria/
memoria interna.



Impostazione dell’orologio

ON/OFF (Alimentazione)

h Spia di alimentazione/carica (verde)
=

&

Rotella di controllo

A——o

« —O/O\/o— > )
v—c\ gl — )

Selezionare le voci: A/V/<4/»

Impostare il valore numerico della

data e dell’ora: \//
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).
Impost. data & ora si visualizza quando si accende la fotocamera la prima
volta.
« La fotocamera potrebbe impiegare un po’ di tempo per accendersi e
consentire il funzionamento.

2 Selezionare una lingua desiderata.

3 Selezionare una posizione geografica desiderata
seguendo le istruzioni sullo schermo, quindi premere @
sulla rotella di controllo.

4 Impostare [Formato data & ora], [Ora legale] e [Data &
ora], quindi selezionare [OK] — [OK]
* Mezzanotte ¢ indicata con 12:00 AM e mezzogiorno con 12:00 PM.

5 Seguire le istruzioni sullo schermo.
« Il pacco batteria si esaurisce rapidamente quando:
— [Impostaz. GPS] ¢ impostato su [Acceso] (solo DSC-HX20V/
HX30V).

—[Risoluzione display] ¢ impostato su [Alta]. I
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Ripresa di fermi immagine/filmati
A

Pulsante di scatto
-

del modo Leva W/T
if): Intelligente autom. (ZOorT]) )
HH: Modo filmato W: zumare all’indietro

T: zumare

Non coprire il flash (A).
Ripresa di fermi immagine

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per mettere
a fuoco.
Quando I'immagine ¢ a fuoco, un segnale acustico suona e I’indicatore @

si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto per
riprendere un’immagine.

Si riprendono i filmati

1 Premere il tasto MOVIE (Filmato) per avviare la
registrazione.
* Usare la leva W/T (zoom) per cambiare la scala dello zoom.
¢ Premere il pulsante di scatto per riprendere i fermi immagine mentre si
continua a registrare il filmato.

2 Premere di nuovo il tasto MOVIE per interrompere la
registrazione.




» Non spingere o tirare su manualmente il flash. Cid potrebbe causare un
malfunzionamento.

* Il rumore dell’obiettivo e di funzionamento della leva sara registrato quando la
funzione dello zoom & operativa durante la ripresa di un filmato. Il rumore di
funzionamento del tasto MOVIE potrebbe anche essere registrato quando la
registrazione del filmato & terminata.

* La ripresa continua ¢ possibile per circa 29 minuti per volta con le impostazioni [T
predefinite della fotocamera e quando la temperatura ¢ circa 25°C. Quando la
registrazione del filmato & terminata, & possibile riavviare la registrazione
premendo di nuovo il tasto MOVIE. La registrazione potrebbe interrompersi per
proteggere la fotocamera a seconda della temperatura ambiente.

Visione delle immagini

o L
#7Ra  W: zumare all’indietro
T: zumare

Rotella di controllo

4—0/_\._>
[»] (Riproduzione) Iﬁ) \S&/_ o

?/W (Cancellazione)

Selezionare le immagini:
P (successivo)/« (precedente) o
girare la rotella di controllo
Impostare: @

1 Premere il tasto [» (Riproduzione).
* Quando le immagini su una scheda memoria che sono state registrate
con altre fotocamere vengono riprodotte su questa fotocamera, appare la
schermata di registrazione per il file dati.

Selezione dell’immagine successiva/precedente
Selezionare un’immagine premendo P (successivo)/« (precedente) sulla
rotella di controllo o girando la rotella di controllo. Premere @ nel centro della
rotella di controllo per guardare i filmati.

17



Cancellazione di un’immagine

@ Premere il tasto ?/ff (Cancellazione).
® Selezionare [Qs. imm.] con A sulla rotella di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa delle immagini
Premere parzialmente il pulsante di scatto.

Guida nella fotocamera

Questa fotocamera ¢ dotata di una guida di istruzioni integrata. Cio consente di
cercare le funzioni della fotocamera secondo le proprie necessita.

=
o
[
©)
o

MENU

? /i (Guida nella fotocamera)

1 Premere il tasto MENU.

2 Selezionare la voce MENU desiderata, quindi premere
il tasto 2/ (Guida nella fotocamera).
Si visualizza la guida operativa per la voce selezionata.
« Se si preme il tasto ?/ﬁ (Guida nella fotocamera) quando la schermata
MENU non ¢ visualizzata, & possibile cercare la guida usando le parole
chiave o le icone.

T
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Introduzione di altre funzioni

Altre funzioni usate quando si riprende o si riproduce possono essere azionate
usando la rotella di controllo o il tasto MENU sulla fotocamera. Questa
fotocamera ¢ dotata di una Guida delle funzioni che consente di selezionare
facilmente dalle funzioni. Durante la visualizzazione della guida, ¢ possibile
usare varie funzioni.

Rotella di controllo

M VGA
d A3

Per stampe fino a

Guida delle funzioni

Rotella di controllo

DISP (Impostazione visualizzazione): Consente di cambiare il display dello
schermo.

® /Ly (Ripresa continua/Autoscatto): Consente di usare I’autoscatto e il modo
di ripresa a raffica.

X% (Creativita fotograf.): Consente di cambiare [Luminosita], [Colore],
[Vivacita] e [Effetto immagine] quando il modo di ripresa ¢ impostato su
[Intelligente autom.] o [Autom. superiore].

4 (Flash): Consente di selezionare un modo del flash per i fermi immagine.
Tasto centrale (Messa a fuoco con inseguim.): La fotocamera insegue il
soggetto e regola la messa a fuoco automaticamente anche quando il soggetto
€ in movimento.

Voci di menu

Ripresa
Scena di ripresa Seleziona il modo di registrazione dei filmati.
film.
Ripresa 3D Seleziona il modo di ripresa delle immagini 3D.

Seleziona le impostazioni preimpostate per adattarle alle
varie condizioni della scena. I
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Modo di richiamo
memoria

Selezionare una impostazione che si desidera richiamare
quando la manopola del modo viene impostata su [Modo
di richiamo memoria].

Effetto immagine

Riprende un fermo immagine con una texture originale
secondo I’effetto desiderato.

Modo facile

Riprende i fermi immagine usando le funzioni minime.

Effetto sfocatura

Imposta il livello dell’effetto di sfocatura dello sfondo
quando si riprende nel modo di sfocatura sfondo.

Dim. fermo
imm(Dual Rec)

Imposta la dimensione del fermo immagine ripreso
durante la registrazione di un filmato.

Dim. fermo imm./
Dimens. imm.
panorama/
Dimensioni filmato/
Qualita filmato

Seleziona la dimensione dell’immagine e la qualita per i
fermi immagine, le immagini panoramiche o i file di
filmato.

Effetto Dipinto
HDR

Quando [Dipinto HDR] ¢ selezionato in Effetto
immagine, imposta il livello dell’effetto.

Area di enfasi

Quando [Miniature] & selezionato in Effetto immagine,
imposta la parte da mettere a fuoco.

Tonalita del colore

Quando [Toy camera] ¢ selezionato in Effetto immagine,
imposta la tonalita del colore.

Colore estratto

Quando [Colore parziale] ¢ selezionato in Effetto
immagine, seleziona il colore da estrarre.

Effetto Acquerello

Quando [Acquerello] ¢ selezionato in Effetto immagine,
imposta il livello dell’effetto.

Effetto lllustrazione

Quando [Illustrazione] ¢ selezionato in Effetto
immagine, imposta il livello dell’effetto.

EV Regola manualmente I’esposizione.
1ISO Regola la sensibilita luminosa.
Bil. bianco Regola i toni di colore di un’immagine.

Cambiamento bil.
bianco

Regola i toni di colore secondo il valore regolato che &
stato impostato in base al tono selezionato di
bilanciamento del bianco.

Mes. fuoco

Seleziona il metodo di messa a fuoco.




Modo mis. esp.

Seleziona il modo di misurazione esposimetrica che
imposta quale parte del soggetto da misurare per
determinare 1’esposizione.

Intervallo di
Ripresa continua

Selezionare il numero di immagini scattate al secondo
per la ripresa a raffica.

Impostazioni Imposta il tipo di ripresa con bracketing.

bracketing

Identificazione Imposta per rilevare automaticamente le condizioni di
scena ripresa.

Effetto pelle Imposta Ieffetto di pelle morbida e il livello dell’effetto.
morbida

Otturatore sorriso

Imposta per rilasciare automaticamente 1’ otturatore
quando si rileva un sorriso.

Sensibilita sorrisi

Imposta la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per rilevare i sorrisi.

Rilevamento visi

Seleziona per rilevare i visi e regolare automaticamente
le varie impostazioni.

Modo Colore

Seleziona la vivacita dell’immagine, unitamente agli
effetti.

Saturazione colore

Regola la vivacita dell’immagine.

Contrasto

Regola il contrasto dell’immagine.

Nitidezza

Regola la nitidezza dell’'immagine.

Riduz. occhi chiusi

Imposta per riprendere automaticamente due immagini e
seleziona I’immagine in cui gli occhi non si chiudono.

SteadyShot per
filmati

Imposta la potenza di SteadyShot nel modo filmato. Se si
cambia I’'impostazione per [SteadyShot per filmati],
I’angolo di visione cambiera.

Informazioni di
posizione™!

Controlla lo stato di triangolazione con GPS e aggiorna
le informazioni sulla posizione.

REGISTRAZIONE
registro GPS™!

Registra il percorso fatto mentre si porta la fotocamera.

Impostazione
Registrazione

Registrare i modi desiderati o le impostazioni della
fotocamera.
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Invia a Computer™?

Fa una copia di riserva delle immagini trasferendole su
un computer collegato ad una rete.

Guida nella
fotocamera

Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
necessita.

*I solo DSC-HX20V/HX30V
*2 50lo DSC-HX30/HX30V

Visione
Diapo Seleziona un metodo di riproduzione continua.
Vedi su Carica e trasferisce le immagini su uno smartphone.
Smartphone*

Visione su TV*

Visualizza le immagini su un televisore abilitato con la
rete.

Invia a Computer*

Fa una copia di riserva delle immagini trasferendole su
un computer collegato ad una rete.

Invia con Trasferisce i dati allineando da vicino due prodotti dotati
TransferJet di TransferJet.

Canc. Cancella un’immagine.

Ritocco Ritocca un’immagine usando vari effetti.

Effetto immagine

Aggiunge varie texture sulle immagini.

Imposta per riprodurre le immagini riprese nel modo 3D

Visione 3D su un televisore 3D.
Modo visione Seleziona il formato del display per le immagini.
Vis. Gruppo Seleziona per visualizzare le immagini di raffica in

Ripresa continua

gruppi o visualizza tutte le immagini durante la
riproduzione.

Proteggi

Protegge le immagini.

Stampa (DPOF)

Aggiunge un contrassegno per ordine di stampa a un
fermo immagine.

Ruota Ruota un fermo immagine a sinistra.
Guida nella Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
fotocamera necessita.

* solo DSC-HX30/HX30V




& Voci di impostazione

Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, viene fornito

& (Impostazioni) come una selezione finale. E possibile cambiare le
impostazioni predefinite sulla schermata g8 (Impostazioni).

Formato del filmato/Illuminat. AF/Linea griglia/Zoom

o0} Immag.nitida/Zoom digitale/Riduz. rumore vento/
Impostazioni Livello rif. microfono/Rid.occhi rossi/Allarme occhi
Ripresa chiusi/Scrittura data/Messa a fuoco ampia/Tasto
Personalizzaz./Risoluzione display
Segn. ac./Luminos. pannello/Language Setting/Colore
del display/Modo dimostraz./Inizializza/Guida funz./
T Risoluzione HDMI/CTRL PER HDMI/Modo Eco/
Impostazioni Impost. colleg. USB/Alimentaz. con USB/Impostazione
principali LUN/Scar. musica/Svuota Musica/Modo Aeroplano/
Impostaz. GPS™1/Dati assistente GPS™1/Elim. dati reg.
GPS"!/Transfer] et/Eye-Fi/Versione
Pressione WPS/Imp. punto accesso/Modif. Nome
Impostazioni Dispos./Vedi su Smartphone/Visual. Indirizzo MAC
Rete"?
(. ] Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella
Strumento Scheda | cart. REG./Copia/Numero file
memoria”™
[+ ) Impost. fuso orario/Impost. dala & ora/Regol. aut.
Impostazioni orologio™1/Regol. autom. area”!
Orologio

“! solo DSC-HX20V/HX30V

“2 solo DSC-HX30/HX30V

*3 Se una scheda memoria non & inserita, si visualizzera [EJ (Strumento Memoria
interna) ed ¢ possibile selezionare solo [Formatta].
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Installazione dell’applicazione PC (Windows)

11 software integrato “PlayMemories Home” consente di importare i fermi
immagine e i filmati sul computer e di usarli.

E possibile riprendere o riprodurre le immagini su questa fotocamera anche se
non si installa “PlayMemories Home”, tuttavia, “PlayMemories Home” ¢
necessario per importare i filmati AVCHD sul computer.

1 Collegare la fotocamera ad un computer.

2 Windows 7: [Computer] — icona della fotocamera —
icona del supporto — Fare doppio clic su
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP,
[Risorse del computer]) — [PMHOME] — Fare doppio
clic su [PMHOME.EXE]

3 Seguire le istruzioni sulla schermata per completare
l'installazione.

* “PlayMemories Home” non & compatibile su Mac OS. Se si riproducono le
immagini su un Mac, usare le applicazioni che sono installate sul proprio Mac.
Per i dettagli vedere http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funzioni di “PlayMemories Home”

Sotto ci sono esempi delle funzioni disponibili quando si usa ‘“PlayMemories

Home”. Per trarre vantaggi dalle varie funzioni “PlayMemories Home”,

collegarsi ad Internet e installare la “Funzione aggiuntiva”.

« E possibile importare le immagini riprese con la fotocamera su un computer
e visualizzarle.

« E possibile visualizzare le immagini memorizzate su un computer in base
alla data di ripresa in una visualizzazione di calendario.

« E possibile correggere (Correzione degli occhi rossi, ecc.) i fermi immagine,
stampare le immagini, inviare le immagini per e-mail e cambiare la data e
I’ora di ripresa.

« E possibile salvare e stampare le immagini con la data.

T« E possibile creare un disco dai filmati AVCHD importati su un computer.
(Funzione aggiuntiva)



Numero di fermi immagine e tempo registrabile

dei filmati

11 numero di fermi immagine e il tempo registrabile potrebbero variare a
seconda delle condizioni di ripresa e della scheda memoria.

Fermi immagine

(Unita: Immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Filmati

La seguente tabella indica i tempi massimi approssimativi di registrazione.
Questi sono i tempi totali per tutti i file di filmato. La ripresa continua ¢
possibile per circa 29 minuti. La dimensione massima di un file di filmato nel
formato MP4 ¢ fino a circa 2 GB.

(h (ore), m (minuti))

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
(9O m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Il numero in () & il tempo minimo registrabile.

« Il tempo registrabile dei filmati varia perché la fotocamera ¢ dotata di VBR
(Variable Bit Rate = Velocita di trasmissione variabile), che regola
automaticamente la qualita dell’immagine a seconda della scena di ripresa.
Quando si registra un soggetto in movimento rapido, I’immagine & pit nitida ma il
tempo registrabile € minore perché maggiore memoria ¢ necessaria per la

registrazione.

11 tempo registrabile varia anche a seconda delle condizioni di ripresa, del soggetto T
o delle impostazioni della qualita/della dimensione dell’immagine.



Note sull’uso della fotocamera

Funzioni incorporate in questa fotocamera
* Questo manuale descrive ciascuna delle funzioni delle periferiche compatibili/
incompatibili con TransferJet, delle periferiche compatibili con 1080 60i e delle
periferiche compatibili con 1080 50i.
— Per determinare se la fotocamera supporta la funzione GPS, controllare il nome
del modello della fotocamera.
Compatibile con GPS: DSC-HX20V/HX30V
Non compatibile con GPS: DSC-HX30
— Per controllare se la fotocamera supporta la funzione TransferJet e se ¢ una
periferica compatibile con 1080 60i o una periferica compatibile con 1080 50i,
controllare i seguenti contrassegni sul fondo della fotocamera.
Periferica compatibile con TransferJet: 77 (TransferJet)
Periferica compatibile con 1080 60i: 60i
Periferica compatibile con 1080 50i: 50i
Questa fotocamera & compatibile con i filmati di formato 1080 60p o S0p. A
differenza dei modi di registrazione standard finora, che registrano in un metodo
interlacciato, questa fotocamera registra usando un metodo progressivo. Cio
aumenta la risoluzione e fornisce un’immagine pill uniforme e pil realistica.
A bordo di un aereo, impostare [Modo Aeroplano] su [Acceso].
Non guardare le immagini 3D riprese con questa fotocamera per lunghi periodi di
tempo sui monitor compatibili con 3D.
Quando si guardano le immagini 3D riprese con questa fotocamera su un monitor
compatibile con 3D, si potrebbe provare disagio nella forma di sforzo agli occhi,
stanchezza o nausea. Per evitare questi sintomi, si consiglia di fare pause regolari.
Tuttavia, & necessario determinare per se stessi la durata e la frequenza delle pause
richieste, poiché variano secondo I’individuo. Se si verifica qualsiasi tipo di
disagio, smettere di guardare le immagini 3D finché ci si sente meglio e rivolgersi
ad un medico se necessario. Inoltre consultare le istruzioni per 1’uso in dotazione
con la periferica o il software collegato o che si sta usando con questa fotocamera.
Tenere presente che la capacita visiva di un bambino ¢ ancora in fase di sviluppo
(particolarmente i bambini al di sotto dell’eta di 6 anni).
Rivolgersi ad un pediatra o un oculista prima di lasciar guardare le immagini 3D
ad un bambino e accertarsi che osservi le suddette precauzioni quando si guardano
tali immagini.
Periferiche compatibili con GPS (solo DSC-HX20V/HX30V)
 Usare il GPS secondo le norme delle nazioni e regioni in cui viene usato.
 Se non si registrano le informazioni sulla direzione o posizione, impostare
[Impostaz. GPS] su [Spento].



Uso e manutenzione

Evitare di maneggiare in modo approssimativo, smontare, modificare, gli urti o gli
impatti quali colpi, cadute o calpestamenti sul prodotto. Fare particolare attenzione
all’obiettivo.

Note sulla registrazione/riproduzione

* Prima di iniziare a registrare, effettuare una registrazione di prova per accertarsi
che la fotocamera funzioni correttamente.

 La fotocamera non ¢ né a tenuta di polvere, né di spruzzi e non ¢ neanche T
impermeabile.

« Evitare di sottoporre la fotocamera all’acqua. Se I’acqua penetra nella fotocamera, si
verifica un malfunzionamento. In alcuni casi, la fotocamera non puo essere riparata.

* Non puntare la fotocamera verso il sole o un’altra luce luminosa. Cid pud causare
un malfunzionamento della fotocamera.

* Se si forma della condensa, eliminarla prima di usare la fotocamera.

* Non scuotere né urtare la fotocamera. Potrebbe causare un malfunzionamento e si
potrebbe non essere in grado di registrare le immagini. Inoltre, il supporto di
registrazione potrebbe diventare inutilizzabile o i dati di immagine potrebbero
essere danneggiati.

Non usare/conservare la fotocamera nei seguenti luoghi

* In un luogo molto caldo, freddo o umido
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi e cid pud causare un malfunzionamento.

* Alla luce diretta del sole o vicino ad un radiatore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi e cid pud causare un
malfunzionamento.

* In un luogo soggetto a forti vibrazioni

* Vicino ad un luogo che genera forti radioonde, emette radiazioni o ¢ un posto
molto magnetico. Altrimenti la fotocamera potrebbe non registrare o riprodurre
correttamente le immagini.

* In luoghi sabbiosi o polverosi
Fare attenzione a non lasciar entrare la sabbia o la polvere nella fotocamera. Cido
puo causare il malfunzionamento della fotocamera e in alcuni casi questo
inconveniente non puo essere riparato.

Trasporto

Non sedersi su una sedia o in un altro posto con la fotocamera nella tasca posteriore
dei pantaloni o della gonna, poiché cid puod provocare un malfunzionamento o
danneggiare la fotocamera.

Note sullo schermo e sull’obiettivo

Lo schermo ¢ stato fabbricato usando la tecnologia ad altissima precisione percio

oltre il 99,99% dei pixel sono operativi per 1’uso effettivo. Tuttavia, dei minuscoli

punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi) potrebbero apparire sullo

schermo. Questi punti sono un risultato normale del processo di fabbricazione e non T
influiscono sulla registrazione. 27
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Note sul flash

« Non trasportare la fotocamera tenendo il flash o usarvi forza eccessiva.

» Se I’acqua, la polvere o la sabbia penetrano nel flash aperto, si potrebbe causare un
malfunzionamento.

Temperatura della fotocamera
La fotocamera e il pacco batteria potrebbero riscaldarsi a causa dell’uso continuo,
ma non si tratta di un malfunzionamento.

Protezione contro il surriscaldamento

Secondo la temperatura della fotocamera e del pacco batteria, si potrebbe non essere
in grado di registrare i filmati o la fotocamera potrebbe spegnersi automaticamente
per essere protetta.

Un messaggio si visualizzera sullo schermo prima che la fotocamera si spenga o che
non si possa pitl registrare i filmati. In questo caso, lasciare spenta la fotocamera e
attendere finché la temperatura della fotocamera e della batteria si abbassa. Se si
accende la fotocamera senza lasciar raffreddare abbastanza la fotocamera e la
batteria, 1’alimentazione potrebbe di nuovo disattivarsi o si potrebbe non essere in
grado di registrare i filmati.

Carica del pacco batteria

Se si carica un pacco batteria che non & stato usato per molto tempo, si potrebbe non
essere in grado di caricarlo fino alla capacita appropriata.

Cio & dovuto alle caratteristiche del pacco batteria e non & un malfunzionamento.
Caricare di nuovo il pacco batteria.

Avvertimento sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette ed altri materiali possono essere
protetti dai diritti d’autore. La registrazione non autorizzata di tali materiali pud
essere contraria ai provvedimenti di legge sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la
mancata registrazione

Sony non pud compensare per la mancata registrazione, la perdita o i danni al
contenuto registrato a causa di un malfunzionamento della fotocamera o del
supporto di registrazione, ecc.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito

con I’acqua, quindi asciugare la superficie con un panno asciutto. Per evitare danni

alla finitura o al rivestimento:

— Non esporre la fotocamera a prodotti chimici quali solvente, benzina, alcol, panni
monouso, insettifugo, crema solare o insetticida.



Dati tecnici

Fotocamera

[Sistema]

Dispositivo per immagine: Sensore
Exmor R CMOS da 7,76 mm
(di tipo 1/2,3)

Numero totale di pixel della
fotocamera:

Circa 18,9 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:

Circa 18,2 megapixel

Obiettivo: Obiettivo con zoom 20x
Sony G
f=4,45 mm - 89 mm (25 mm —
500 mm (equivalente ad una
pellicola da 35 mm))

F3,2 (W) -F5,8 (T)

Durante la ripresa dei filmati

(16:9): 27,5 mm — 550 mm*

Durante la ripresa dei filmati (4:3):

34 mm — 680 mm*

* Quando [SteadyShot per filmati]
¢ impostato su [Standard]

SteadyShot: Ottico

Controllo dell’esposizione:
Esposizione automatica,
Esposizione manuale, Selezione
scena (15 modi)

Bilanciamento del bianco: Automatico,
Luce del giorno, Nuvoloso,
Fluorescente 1/2/3, Incandescente,
Flash, Singola pressione,
Cambiamento bil. bianco

Formato del segnale:

Per 1080 50i: Colore PAL,
standard CCIR HDTYV specifica
1080/50i, 1080/50p

Per 1080 60i: Colore NTSC,
standard EIA HDTV specifica
1080/60i, 1080/60p

Formato di file:
Fermi immagine: Conforme a

JPEG (DCEF, Exif, MPF Baseline),

compatibile con DPOF

Fermi immagine 3D: Compatibile

con MPO (MPF Esteso (Immagine |T

di disparita))
Filmati (formato AVCHD):
formato AVCHD Ver. 2.0
compatibile
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital a 2 canali,
dotato di Dolby Digital Stereo
Creator
* Prodotto su licenza dei Dolby
Laboratories.

Filmati (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC a
2 canali

Supporto di registrazione: Memoria

interna (Circa 105 MB), “Memory
Stick Duo”, schede SD, “Memory
Stick Micro”, schede di memoria
microSD

Flash: Raggio d’azione del flash

(sensibilita ISO (indice di
esposizione consigliato) impostata
su Autom.):

Circada 0,4 ma7,1 m(W)
Circada 1,5 ma 3,9 m (T)
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[Connettori di ingresso e uscita]

Connettore HDMI: Minipresa HDMI

Connettore USB micro:
Comunicazione USB

Comunicazione USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Schermo]
Schermo LCD:

Drive TFT da 7,5 cm (di tipo 3,0)
Numero totale di punti: 921 600 punti

[Alimentazione, generali]

Alimentazione: Pacco batteria
ricaricabile NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (in vendita
separatamente), 3,6 V
Alimentatore CA AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Consumo (durante la ripresa): 1,1 W

Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C

Temperatura di deposito: —20 °C a
+60 °C

Dimensioni (compatibile con CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(L/A/P)

Peso (compatibile con CIPA) (inclusi il
pacco batteria NP-BG1, il
“Memory Stick Duo”): Circa 254 g

Microfono: Stereo

Altoparlante: Monofonico

Exif Print: Compatibile

PRINT Image Matching III:
Compatibile

[LAN senza fili] (solo DSC-HX30/
HX30V)
Formato supportato: IEEE 802.11 b/g/n

Alimentatore CA AC-UB10/
uB10B/UB10C/UB10D
Alimentazione: Da 100 V a240 V CA,
50 Hz/60 Hz, 70 mA
Tensione in uscita: CC5V, 0,5 A
Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C
Temperatura di deposito:
—20°C a+60 °C
Dimensioni:
Circa 50 mm x 22 mm X 54 mm
(L/A/P)
Peso:
Per gli Stati Uniti e il Canada:
Circa48 g
Per le nazioni o le regioni diverse
dagli Stati Uniti e dal Canada:
Circa43 g

Pacco batteria ricaricabile NP-
BG1
Batteria usata: Batteria agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Tensione massima di carica: CC 4,2 V
Corrente massima di carica: 1,44 A
Capacita:

tipica: 3,4 Wh (960 mAh)

minima: 3,3 Wh (910 mAh)

1l formato e i dati tecnici sono soggetti
a modifiche senza preavviso.



Marchi di fabbrica

« I seguenti marchi sono marchi di
fabbrica della Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, “Memory
Stick Micro”

« Il logo di “AVCHD Progressive” e
“AVCHD Progressive” sono marchi
di fabbrica della Panasonic
Corporation e della Sony
Corporation.

* Windows ¢ un marchio di fabbrica
registrato della Microsoft
Corporation negli Stati Uniti e/o in
altri paesi.

* Mac ¢ un marchio di fabbrica
registrato di Apple Inc.

* Il logo di SDXC ¢ un marchio di
fabbrica di SD-3C, LLC.

* “ L e “PlayStation” sono marchi di
fabbrica registrati di Sony Computer
Entertainment Inc.

* Inoltre i nomi del sistema e dei
prodotti usati in questo manuale sono
generalmente marchi di fabbrica o
marchi di fabbrica registrati dei loro
elaboratori o produttori. Tuttavia, i
simboli ™ o ® non sono usati in tutti
i casi in questo manuale.

Works with
PlayStatione3

* Aggiungere ulteriore divertimento
con la PlayStation 3 scaricando
I’applicazione per PlayStation 3 da
PlayStation Store (quando ¢
disponibile.)

* L’applicazione per PlayStation 3
richiede il conto di PlayStation
Network e lo scaricamento
dell’applicazione. Accessibile in aree
in cui il PlayStation Store &
disponibile.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pit comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

T

http://www.sony.net/
Stampato su carta riciclata al 70% o
piu con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Para saber mas sobre la camara (“Guia del
usuario de Cyber-shot”)

La “Guia del usuario de Cyber-shot” es un manual on-line.

Constiltela para ver instrucciones exhaustivas sobre las

muchas funciones de la cimara.

@ Acceda a la pagina de atencién al cliente de Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione su pafs o region.

® Busque el nombre del modelo de su camara en la pagina
de atencion al cliente.
« Compruebe el nombre del modelo en la parte inferior de

su cdmara.

Comprobacion de los articulos suministrados

El nimero entre paréntesis indica el nimero de piezas.

e Camara (1)

* Bateria recargable NP-BG1 (1)/Caja de bateria (1)

¢ Cable micro USB (1)

* Adaptador de alimentacién de ca (FUENTE DE ALIMENTACION)
AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

 Cable de alimentacién (no suministrado en EE.UU. y Canadd) (1)

 Correa para muiieca (1)

* Manual de instrucciones (este manual) (1)



Nombre del producto: Camara Digital
Modelo: DSC-HX20V/DSC-HX30/DSC-HX30V

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

ES

PRECAUCION

Bateria
Si la baterfa se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la bateria a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la baterfa ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la baterfa a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automdvil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterias de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegiirese de cargar la baterfa con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequeos.

Mantenga la bateria seca.

Sustitdyala Gnicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
Deshdgase de la baterias usada lo antes posible segiin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.



Adaptador de alimentacion de ca (FUENTE DE ALIMENTACION)
Conecte el adaptador de ca a la toma de corriente de la pared mds cercana.
Si ocurriera algtin problema mientras utiliza el adaptador de ca, corte inmediatamente la
corriente desenchufando el cable de alimentacion de la toma de corriente de la pared.

El cable de alimentacion, si se ha suministrado, estd disefiado de manera especifica para
utilizarse tnicamente con esta cimara y no deberia utilizarse con ningiin otro equipo
eléctrico.

Atencidn para los clientes en Europa

C€

Por medio de la presente Sony Corporation declara que esta Cdmara fotografica digital
DSC-HX20V/HX30V cumple con los requisitos esenciales y cualesquiera otras
disposiciones aplicables o exigibles de la Directiva 1999/5/CE. Para mayor informacion,
por favor consulte el siguiente URL:

http://www.compliance.sony.de/

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la
directiva EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el
soporte técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de
soporte técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva R&TTE
si se utiliza un cable de conexién de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podrén influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmisién de datos
(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.



Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida dtil (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos
con sistemas de tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en el equipo o en su embalaje indica que el presente
producto no puede ser tratado como residuos doméstico normal. Debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias potencialmente
negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
_ de la incorrecta manipulacién en el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos
naturales. Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el establecimiento donde
ha adquirido el producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida ttil (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterias este simbolo puede utilizarse en combinacién con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afadir si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud humana que
podrian derivarse de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de la
baterfa. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos sea necesaria una conexion permanente con la baterfa incorporada, esta baterfa solo
deberd ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello.
Para asegurarse de que la baterfa serd tratada correctamente, entregue el producto al final
de su vida util en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Para las demads baterias, consulte la seccion donde se indica como extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterfas.
Para recibir informacion detallada sobre el reciclaje de este producto o de la baterfa,
pdngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida més cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Para clientes en Italia

El uso de la red RLAN se rige: - en lo que se refiere al uso privado, por el Decreto
legislativo 1.8.2003, n.° 259 (“Cédigo de comunicaciones electrénicas™). En concreto, el
Articulo 104 indica cuando es necesario obtener previamente una autorizacién general y el
Articulo 105, cuéndo se permite un uso libre; - en lo que se refiere a proporcionar al
puiblico el acceso RLAN a redes y servicios de telecomunicaciones, por el Decreto
ministerial 28.5.2003, con sus enmiendas, y el Articulo 25 (autorizacién general para redes
y servicios de comunicaciones electrénicas) del Cédigo de comunicaciones electronicas.



Identificacion de las partes

Botén del disparador

Dial de modo
i (Inteligente Auto)/
it (Automatico superior)/

(Programa automatico)/

M (Toma con exposicién)/

MR Modo recuperacién

memoria)/j =] (iBarrido

panordmico)/{H (Modo
pelicula)/EJs) (Toma 3D)/

SCN (Seleccion escena)/

.. (Desenfoque del fondo)

Para tomar imagen: Palanca W/T
(Zoom)

Para visualizar: Palanca

[=2=} (fndice)/palanca Q (Zoom

de reproduccion)

[4] Lampara del autodisparador/
Lampara del captador de
sonrisas/Iluminador AF

[5] Botén CUSTOM
(Personalizado)

[6] Lampara de alimentacién/carga

Botén ON/OFF (Alimentacion)

Flash
» No ponga los dedos cerca del

flash.

* Cuando se utiliza el flash, el flash
asoma de repente
automadticamente.

El flash se baja automaticamente

cuando se desconecta la

alimentacién, cuando la cdmara
es cambiada al modo de
reproduccion o cuando se cambia
el modo de toma de imagen.

@ Micréfono

Objetivo

ES



Altavoz

Pantalla LCD

Sensor GPS (incorporado, DSC-
HX20V/HX30V solamente)

Botén [»] (Reproduccién)

IE] Botén MOVIE (Pelicula)

Minitoma HDMI

Sensor Wi-Fi (incorporado,
DSC-HX30/HX30V solamente)

Gancho para correa de mufeca

Anillo de control

Botén MENU

Botén ?/1 (Guia en la camara/
Borrar)

Insercion de la bateria

=@

lg S0
—————
©
=
®

—

Ranura de insercién de la bateria
Palanca de expulsién de la
baterfa
Rosca para tripode
« Utilice un tripode con un tornillo
de menos de 5,5 mm de largo. De
lo contrario, no podra sujetar
firmemente la cimara, y es
posible que la cdmara se dafie.
Lampara de acceso
Ranura de tarjeta de memoria
Marca 77 (TransferJet™)
Conector micro USB
Tapa de la bateria/tarjeta de
memoria

Palanca de expulsion de la bateria

1 Abra la tapa.

2 Inserte la bateria.

* Mientras pulsa la palanca de expulsion de la baterfa, inserte la bateria
como se muestra en la ilustracién. Asegurese de que la palanca de
expulsion de la bateria se bloquea después de insertarla.

« El cerrar la tapa con la baterfa insertada incorrectamente podrd dafiar la

camara.




Carga de la bateria

Para clientes en EE.UU. y Canada

Cable de
Lampara de alimentacion/

=, alimentacion
% carga
= lluminada: Cargando

Para clientes en paises/regiones Apagada: La carga ha
distintos de EE.UU. y Canada terminado
Parpadea:

Error de carga

Se ha hecho una pausa
en la carga debido al
recalentamiento

J

1 Conecte la camara al adaptador de alimentacion de ca
(suministrado), utilizando el cable micro USB
(suministrado).

2 Conecte el adaptador de alimentacion de ca a la toma
de corriente de la pared.
Se ilumina en naranja la lampara de alimentacién/carga, y comienza la
carga.
* Apague la cdmara mientras carga la baterfa.
* Puede cargar la bateria incluso cuando esté parcialmente cargada.
 Cuando la lampara de alimentacién/carga parpadee y la carga no haya

finalizado, extraiga la baterfa y vuelva a insertarla.
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* Sila ldmpara de alimentacién/carga de la cdmara parpadea cuando el adaptador de
alimentacion de ca estd conectado a la toma de corriente de la pared, indica que la
carga se ha detenido temporalmente porque la temperatura estd fuera del rango
recomendado. Cuando la temperatura vuelve dentro del rango apropiado, se
reanuda la carga. Le recomendamos cargar la baterfa a una temperatura ambiente
de entre 10 °C a 30 °C

Es posible que la bateria no se cargue eficazmente si la seccion del terminal de la
bateria estd sucia. En este caso, quite el polvo ligeramente utilizando un pafio
suave o un bastoncillo de algodén para limpiar la seccién del terminal de la
baterfa.

Conecte el adaptador de alimentacién de ca (suministrado) a la toma de corriente
de la pared mds cercana. Si se produce algiin malfuncionamiento mientras se
utiliza el adaptador de alimentacién de ca, desenchufe la clavija de la toma de
corriente de la pared inmediatamente para desconectarlo de la fuente de
alimentacion.

Cuando termine la carga, desconecte el adaptador de alimentacién de ca de la toma
de corriente de la pared.

Asegirese de utilizar solamente baterfas, cable micro USB (suministrado) y
adaptador de alimentacién de ca (suministrado) de la marca Sony genuinos.

Tiempo de carga (Carga completa)
El tiempo de carga es de aproximadamente 175 min (minuto) utilizando el
adaptador de alimentacion de ca (suministrado).

« El tiempo de carga de arriba se aplica cuando se carga una bateria completamente
agotada a una temperatura de 25 °C
La carga podri llevar mds tiempo dependiendo de las condiciones de utilizacién y
las circunstancias.



Carga conectando a un ordenador

La bateria se puede cargar conectando la cimara a un ordenador utilizando el
cable micro USB.

ES

 Tenga en cuenta los puntos siguientes cuando cargue a través de un ordenador:

— Si conecta la cdmara a un ordenador portitil que no estd conectado a la fuente de
corriente, el nivel de la baterfa del portétil disminuird. No cargue durante un
periodo de tiempo prolongado.

— No encienda/apague o reinicie el ordenador, ni lo reanude desde el modo de
ahorro de energia cuando se encuentre establecida una conexién USB entre el
ordenador y la cdmara. La cdmara podria causar un malfuncionamiento. Antes
de encender/apagar, o reiniciar el ordenador o reanudarlo desde el modo de
ahorro de energia, desconecte la cdmara y el ordenador.

— No existen garantias para la carga utilizando un ordenador de disefio particular o
un ordenador modificado.

Duracién de la bateria y nimero de imagenes que se
pueden grabar y reproducir

Duracién de la bateria | Niumero de imagenes

Tomar (imdgenes fijas) Aprox. 160 min Aprox. 320 imagenes
(minuto)

Ver (imégenes fijas) Aprox. 230 min Aprox. 4 600 imdgenes
(minuto)

Tomar (peliculas) Aprox. 75 min (minuto) —

ES
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 El niimero de arriba de imdgenes se aplica cuando la baterfa estd completamente

cargada. El nimero de imédgenes podrd disminuir dependiendo de las condiciones

de uso.

El nimero de imédgenes que se puede grabar es cuando las tomas se hacen en las

condiciones siguientes:

— Utilizacién de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) de Sony (se vende por
separado)

— La baterfa se utiliza a una temperatura ambiente de 25 °C

— [Ajuste GPS] estd ajustado a [Desactivar] (DSC-HX20V/HX30V solamente).

—[Resolucién visualiz.] estd ajustado a [Estandar].

El nimero para “Tomar (imédgenes fijas)” estd basado en el estandar CIPA, y es

tomando imégenes en las condiciones siguientes:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Ajuste pantalla) estd ajustado a [ACTIVADO].

—Tomando una imagen cada 30 s (segundo)

— Se cambia el zoom alternativamente entre los extremos W y T.

— El flash destella una de cada dos veces.

— La alimentacion se activa y desactiva una vez cada diez veces.

La duracion de la bateria para peliculas se aplica tomando en las condiciones

siguientes:

— Calidad pelicula: AVC HD HQ

— Cuando finalice la toma continua debido a los limites establecidos (pdgina 25),
pulse el botén MOVIE (Pelicula) otra vez y contintie tomando. Las funciones de
toma tal como el zoom no responderan.

Suministro de alimentacién
A la cdmara se le puede suministrar alimentacién desde la toma de corriente de
la pared conectando el adaptador de alimentacion de ca, utilizando el cable
micro USB (suministrado).
Puede importar imagenes a un ordenador sin preocuparse de si se agota la
baterfa conectando la cdmara a un ordenador utilizando el cable micro USB.
Ademis, puede utilizar el adaptador de alimentacién de ca AC-UD10 (se
vende por separado) para hacer la toma y asf suministrar alimentacion cuando
toma imdgenes.



* La alimentacién no se puede suministrar cuando la bateria no estd insertada en la
camara.

* Cuando la cdmara esté conectada directamente a un ordenador o a una toma de
corriente utilizando el adaptador de alimentacion de ca suministrado, el suministro
de alimentacién estard disponible solamente en modo de reproduccion. Si la
cdmara estd en modo de toma de imagen o mientras usted estd cambiando los
ajustes de la cdmara, no se suministrard alimentacién aunque haga una conexién
USB utilizando el cable micro USB.

« Si conecta la cdmara y un ordenador utilizando el cable micro USB mientras la ES
cdmara estd en modo de reproduccion, la visualizacién en la cdmara cambiard de
la pantalla de reproducci6n a la pantalla de conexién USB. Pulse el botdn [»]
(Reproduccion) para cambiar a la pantalla de reproduccién.

Insercion de una tarjeta de memoria (se vende
por separado)

— s
> @
LOCK OPEN
l‘g”’/ x
\ Asegurese de que la esquina cortada
@ esta orientada correctamente.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
* Con la esquina cortada orientada como en la ilustracién, inserte la tarjeta
de memoria hasta que encaje en su sitio con un chasquido.

3 Cierre la tapa.

ES
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Tarjetas de memoria que se pueden utilizar

Tarjeta de memoria ri’jg;a imagenes Para peliculas
Memory Stick PRO Duo @] O (Mark?2 solamente)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —

B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Tarjeta de memoria SD O O (Clase 4 o mds

rdpida)

c Tarjeta de memoria SDHC O O (Clase 4 0 més

rdpida)
Tarjeta de memoria SDXC O O (Clase 4 0 més

rdpida)
Tarjeta de memoria microSD O O (Clase 4 o mds

D rdpida)
Tarjeta de memoria O O (Clase 4 0 més
microSDHC rdpida)

* En este manual, los productos en la tabla se conocen colectivamente con el
nombre siguiente:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Tarjeta SD
D: Tarjeta de memoria microSD

» Cuando utilice “Memory Stick Micro” o tarjetas de memoria microSD con esta

camara, asegurese de utilizar el adaptador apropiado.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria
Tarjeta de memoria: Empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez para
expulsar la tarjeta de memoria.
Bateria: Deslice la palanca de expulsion de la bateria. Asegtirese de no dejar
caer la baterfa.

« No extraiga nunca la tarjeta de memoria/bateria cuando la ldmpara de acceso
(pagina 7) esté encendida. Esto podria ocasionar dafio a los datos en la tarjeta de
memoria/memoria interna.




Ajuste del reloj

ON/OFF (Alimentacion)

h Lampara de alimentacion/carga (verde)
Q)

&

Anillo de control

ES

A——o

A

Seleccione elementos: A/V/<4/»
Ajuste el valor numérico de fecha y
hora: N//

Ajuste: @

1 Pulse el botén ON/OFF (Alimentacion).
Cuando encienda la cdmara por primera vez se visualizara el ajuste de
Fecha y Hora.
« Es posible que lleve algtin tiempo en conectarse la alimentacion y
permitir realizar operaciones.

2 Seleccione un idioma deseado.

3 Seleccione un lugar geografico deseado siguiendo las
instrucciones en pantalla, después pulse @ del anillo de
control.

4 Ajuste [Format fecha y hora], [Hora verano] y [Fecha y
hora], después seleccione [OK] — [OK].
* Medianoche se indica como 12:00 AM, y mediodia como 12:00 PM.

5 Siga las instrucciones de la pantalla.
* La baterfa se descargara rdpidamente cuando:
—[Ajuste GPS] estd ajustado a [Activar] (DSC-HX20V/HX30V
solamente).

—[Resolucion visualiz.] estd ajustada a [Alta]. ES
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Toma de imagenes fijas/peliculas
A Boton del

S MOVIE
=~
N g»©q

(Zoom)
W: alejar con zoom
T: acercar con zoom
No cubra el flash (A).

Dial de modo =1 |
if): Inteligente Auto
HH: Modo pelicula

Toma de imagenes fijas

1 Pulse el boton del disparador hasta la mitad para

enfocar.
Cuando la imagen estd enfocada, suena un pitido y se ilumina el indicador

2 Pulse el botén del disparador a fondo para tomar una
imagen.

Toma de peliculas

1 Pulse el botén MOVIE (Pelicula) para comenzar a

grabar.
« Utilice la palanca W/T (zoom) para cambiar la escala del zoom.

« Pulse el botén del disparador para tomar imagenes fijas mientras

continda grabando la pelicula.

2 Pulse el boton MOVIE otra vez para detener la
grabacion.

ES
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* No empuje hacia abajo ni levante el flash manualmente. Ello podria ocasionar un
mal funcionamiento.

« El sonido del objetivo y la palanca funcionando se grabard cuando se accione la
funcién de zoom mientras se toma una pelicula. Es posible que también se grabe el
sonido del botén MOVIE funcionando cuando termine la grabacién de pelicula.

* Se puede filmar continuamente durante 29 min (minuto) aproximadamente de una
vez con los ajustes predeterminados de la cdmara y cuando la temperatura es de
aproximadamente 25 °C
Cuando termine la grabacién de pelicula, puede volver a grabar pulsando el botén ES
MOVIE otra vez. Es posible que la grabacion se detenga para proteger la cimara
dependiendo de la temperatura ambiente.

Visualizacion de imagenes

w T

S a  W: alejar con zoom
T: acercar con zoom

Anillo de control

«—%| O o~
[»] (Reproduccién)lj) \\X/_

?/W (Borrar)

Seleccione imagenes:
P (siguiente)/« (anterior) o gire el
anillo de control

Ajuste: @

1 Pulse el boton (»] (Reproduccion).
* Cuando se reproduzcan en esta cdmara imdgenes de una tarjeta de
memoria grabadas con otras cdmaras, aparecerd la pantalla de registro
para el archivo de datos.

Seleccion de la imagen siguiente/anterior
Seleccione una imagen pulsando P> (siguiente)/< (anterior) del anillo de
control o girando el anillo de control. Pulse @ en el centro del anillo de control
para ver peliculas.
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Eliminacién de una imagen

@ Pulse el botén ?/{ (Borrar).
@ Seleccione [Esta ima] con A del anillo de control, después pulse @.

Para volver a la toma de imagenes
Pulse el botén del disparador hasta la mitad.

Guia en la camara

Esta camara estd equipada con una guia de instrucciones incorporada. Esto le
permite buscar las funciones de la cimara de acuerdo con sus necesidades.

=
o
[
©)
N

MENU

?/i0 (Guia en la camara)

1 Pulse el botén MENU.

2 Seleccione el elemento de MENU deseado, después
pulse el botén ?/i (Guia en la camara).
Se visualiza la gufa de operacion para el elemento seleccionado.
« Si pulsa el botén ? /ﬁ (Guia en la cdmara) cuando no esta visualizada la
pantalla de MENU, puede buscar la guia utilizando palabras claves o
1conos.

ES
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Presentacion de otras funciones

Utilizando el anillo de control o el botén MENU de la cdmara se puede hacer
uso de otras funciones durante la toma o reproduccién de imagenes. Esta
cdmara estd equipada con una gufa de funciones que le permite seleccionar
facilmente entre las funciones. Mientras se muestra la gufa, puede utilizar
varias funciones.

Anillo de control
ES

Guia de funciones

Anillo de control
DISP (Ajuste pantalla): Le permite cambiar la visualizacién en pantalla.
® /) (Captura continua/Contador aut.): Le permite utilizar el autodisparador
y el modo de toma con rifaga.
X% (Creatividad fotogr.): Le permite cambiar [Luminosidad], [Color],
[Intensidad] y [Efecto de foto] cuando el modo de toma estd ajustado a
[Inteligente Auto] o [Automatico superior].
% (Flash): Le permite seleccionar un modo de flash para imdgenes fijas.
Boton central (Enfoque seguido): La cdmara sigue al motivo y ajusta el
enfoque automdticamente incluso cuando el motivo se estd moviendo.

Elementos del menu
Toma de imagen

Escena toma Selecciona el modo de grabacién de pelicula.
pelicula
Toma 3D Selecciona el modo de toma de imagen 3D.

Selecciona ajustes preajustados para corresponder con

Seleccidn escena . L
varias condiciones de escena.

Modo recuperacion | Selecciona un ajuste que quiera invocar cuando el dial de
memoria modo esté ajustado a [Modo recuperacién memoria]. E13 9
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Efecto de foto

Toma una imagen fija con una textura original de
acuerdo con el efecto deseado.

Modo facil Toma imdgenes fijas utilizando el minimo de funciones.
Efecto de Ajusta el nivel del efecto de desenfoque de fondo cuando
desenfoque se toma en modo Desenfoque de fondo.

Tamano img Establece el tamaiio de la imagen fija tomada mientras se

fija(Dual Rec)

graba una pelicula.

Tamano img fija/
Tamano imagen
panoramica/
Tamano pelicula/
Calidad de pelicula

Selecciona el tamano de imagen y la calidad para
imdgenes fijas, imdgenes panordmicas o archivos de
pelicula.

Efecto pintura HDR

Cuando esta seleccionado [Pintura HDR] en Efecto foto,
establece el nivel de efecto.

Area de énfasis

Cuando esté seleccionado [Miniatura] en Efecto foto,
establece la parte a enfocar.

Tono de color

Cuando estd seleccionado [Cdmara juguete] en Efecto
foto, establece el tono de color.

Color Extraido

Cuando esta seleccionado [Color parcial] en Efecto foto,
establece el color a extraer.

Efecto de acuarela

Cuando estd seleccionado [Acuarela] en Efecto foto,
establece el nivel de efecto.

Efecto de Cuando esté seleccionado [Ilustracion] en Efecto foto,
ilustracion establece el nivel de efecto.

EV Ajusta la exposicién manualmente.

1ISO Ajusta la sensibilidad luminosa.

Balance Blanco

Ajusta los tonos de color de una imagen.

Desplazam.
balance blancos

Ajusta los tonos de color de acuerdo con el valor
ajustado establecido basdndose en el tono del Balance
Blanco seleccionado.

Enfoque

Selecciona el método de enfoque.

Modo medicién

Selecciona el modo de medicién que establece qué parte
del motivo se mide para determinar la exposicion.

Intervalo de
captura continua

Selecciona el nimero de imdgenes tomadas por segundo
para tomas con rafaga.




Ajustes de
Variacién

Ajusta el tipo de la toma con variacion.

Reconocimiento de
escena

Ajusta para detectar automdaticamente las condiciones de
la toma.

Efecto piel suave

Ajusta el Efecto piel suave y el nivel del efecto.

Captador de
sonrisas

Ajusta para que la cdmara accione automdticamente el
obturador cuando se detecta una sonrisa.

Sensibilidad de
sonrisa

Ajusta la sensibilidad de la funcién Captador de sonrisas
para detectar sonrisas.

Deteccidn de cara

Selecciona la deteccién de caras y hace varios ajustes
automadticamente.

Modo de colores

Selecciona la vivacidad de la imagen, acompanada de
efectos.

Saturacion de color

Ajusta la vivacidad de la imagen.

Contraste

Ajusta el contraste de la imagen.

Nitidez

Ajusta la nitidez de la imagen.

Reducc ojos

Ajusta para tomar automdaticamente dos imagenes y
selecciona la imagen en la que los ojos no estdn

cerrados parpadeando.
SteadyShot A_]uSl:d la 1n'ten51dad de SteadyShot en}modo pehcgla.’ Si
p cambia el ajuste para [SteadyShot pelicula], cambiard el
pelicula ) A
angulo de vision.
Informacion Comprueba el estado de triangulaciéon GPS y actualiza la
posicion™! informacién de posicion.

GRAB GPS log™!

Graba la ruta tomada mientras transporta la cdmara.

Registrar ajuste

Registre los modos o ajustes de la cimara deseados.

Enviar a

ordenador*?

Haga una copia de seguridad de las imdgenes
transfiriéndolas a un ordenador conectado a una red.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.

“1 DSC-HX20V/HX30V solamente
2 DSC-HX30/HX30V solamente
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Visionado

Diapositivas Selecciona un método de reproduccién continua.
Ver en Cargue y transfiera imdgenes a un teléfono inteligente.
smartphone*

Vea imdgenes en un televisor que permita acceso a la
Veren TV* g que p

red.
Enviar a Haga una copia de seguridad de las imagenes
ordenador* transfiriéndolas a un ordenador conectado a una red.
Enviar por Transfiere datos alineando a corta distancia dos
TransferJet productos equipados con TransferJet.
Borrar Elimina una imagen.
Retocar Retoca una imagen utilizando varios efectos.

Efecto de foto

Afiade varias texturas a las imagenes.

Visionado 3D

Ajusta para reproducir imdgenes tomadas en modo 3D
en un televisor 3D.

Modo visualizacién

Selecciona el formato de visualizacion para imdgenes.

Visualiza grupo de
capt. cont.

Selecciona para visualizar imdgenes de rafaga en grupos
o visualizar todas las imdgenes durante la reproduccion.

Proteger

Protege las imdgenes.

Impresion (DPOF)

Afiade una marca de orden de impresién a una imagen
fija.

Rotar

Gira una imagen fija hacia la izquierda.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.

* DSC-HX30/HX30V solamente




& Elementos de ajuste

Si pulsa el boton MENU mientras toma una imagen o durante la reproduccion,

se proveerd gag (Ajustes) como seleccion final. Puede cambiar los ajustes
predeterminados en la pantalla g2 (Ajustes).

[ o]

Ajustes de Toma

Formato de pelicula/Iluminador AF/Cuadricula/Zoom
Imag. Clara/Zoom digital/Reducc. ruido viento/Nivel
referencia mic/Reduc. ojos rojos/Aviso ojos cerrados/
Inscribir fecha/Enfoque expandido/Botén personalizado/
Resolucién visualiz.

T

Ajustes Principales

Pitido/Luminosidad panel/Language Setting/Color
visualizacién/Modo demostracién/Inicializar/Guia
funciones/Resolucién HDMI/CTRL. POR HDMI/Modo
eco/Ajuste conexiéon USB/Alimentacién USB/Ajuste
LUN/Desc musica/Vaciar misica/Modo avién/Ajuste
GPS™1/Datos de GPS assist”1/Bor datos GPS log™!/
TransferJet/Eye-Fi/Versién

‘WPS Push/Conf. punto acceso/Edit. Nombre Dispos./

Herramienta
k -
Tarjeta Memoria™

Configuracién Ver en smartphone/Mostr. Direcc. MAC
Red"
(. ] Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/

ElimCarpGrabacion/Copiar/Nimero Archivo

Ajustes de Reloj

Conﬁguramon drea/Config.fecha y hora/Aj. reloj
automdtico“1/Aj. drea automatico !

"1 DSC-HX20V/HX30V solamente

“2 DSC-HX30/HX30V solamente

"3 Sino hay insertada una tarjeta de memoria, se visualizard @:l (Herramienta
Memoria Interna) y solamente se podrd seleccionar [Formatear].
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Instalacion de aplicacion de PC (Windows)

El software incorporado “PlayMemories Home” le permite importar imdgenes
fijas y peliculas a su ordenador y utilizarlas.

Puede tomar o reproducir imagenes en esta cimara aunque no instale
“PlayMemories Home”, sin embargo, necesitard “PlayMemories Home” para
importar peliculas AVCHD a su ordenador.

1 Conecte la camara a un ordenador.

2 Windows 7: [Equipo] — icono de camara — icono de
soporte — Haga doble clic en [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Equipo] (en Windows XP, [Mi PC])
— [PMHOME] — Haga doble clic en [PMHOME.EXE]

3 Siga las instrucciones de la pantalla para completar la
instalacion.

* “PlayMemories Home” no es compatible con Mac OS. Si reproduce imdgenes en
un ordenador Mac, utilice las aplicaciones que hay instaladas en su ordenador
Mac.

Para mds detalles, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Caracteristicas de “PlayMemories Home”

Lo de abajo son ejemplos de las funciones disponibles cuando usted utiliza

“PlayMemories Home”. Para sacar provecho a las distintas funciones de

“PlayMemories Home”, conéctese a Internet e instale la “Funcién adicional”.

* Puede importar imdgenes tomadas con la cdmara a un ordenador y
visualizarlas.

* Puede visualizar imdgenes almacenadas en un ordenador por fecha de toma
en una visualizacién de calendario.

* Puede corregir imagenes fijas (Correccion ojos rojos, etc.), imprimir las
imdgenes, enviar imdgenes por correo electrénico, y cambiar la fecha y hora
de toma.

* Puede guardar e imprimir imdgenes con la fecha.

 Puede crear un disco de peliculas AVCHD importadas a un ordenador.
(Funcion adicional)



Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de

peliculas

El nimero de imdgenes fijas y el tiempo que se puede grabar podran variar
dependiendo de las condiciones de la toma y de la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: Imdgenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamafo Aprox. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Peliculas

La tabla de abajo muestra los tiempos de grabaciéon méaximos aproximados.
Estos son los tiempos totales para todos los archivos de pelicula. Se puede
filmar continuamente durante 29 min (minuto) aproximadamente. El tamafio
méximo de un archivo de pelicula de formato MP4 es de hasta

aproximadamente 2 GB

(h (hora), min (minuto))
Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamano Aprox. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9 min
(9 min)
AVC HD 24M (FX) 10 min
(10 min)
AVC HD 9M (HQ) — 25 min
(15 min)
MP4 12M — 15 min
MP4 3M — 1 h 10 min

El nimero dentro de () es el tiempo grabable minimo.

« El tiempo grabable de peliculas varia porque la cdmara estd equipada con VBR
(Velocidad de bits variable), que ajusta automdticamente la calidad de imagen
dependiendo de la escena que se estd tomando. Cuando grabe un motivo que se
mueve rdpidamente, la imagen serd mds clara pero el tiempo grabable serd mas
corto porque se requiere mds memoria para grabar.
El tiempo grabable también varfa dependiendo de las condiciones de la toma, el ~ ES
motivo o los ajustes de calidad/tamafio de imagen.
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Notas sobre la utilizacion de la camara

Funciones incorporadas en esta camara
» Este manual describe cada una de las funciones de los dispositivos compatibles/
incompatibles con TransferJet, dispositivos compatibles con 1080 60i y
dispositivos compatibles con 1080 50i.
— Para determinar si su cimara admite la funcién GPS, compruebe el nombre de
modelo de su cdmara.
Compatible con GPS: DSC-HX20V/HX30V
Incompatible con GPS: DSC-HX30
— Para comprobar si su cdmara permite la funcién TransferJet, y saber si es un
dispositivo compatible con 1080 60i o dispositivo compatible con 1080 50i,
busque las siguientes marcas en la parte inferior de la cdmara.
Dispositivo compatible con TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispositivo compatible con 1080 60i: 60i
Dispositivo compatible con 1080 50i: 50i
Esta cdmara es compatible con peliculas de formato 1080 60p o 50p. A diferencia
de los modos de grabacién estandar hasta ahora, que graban en un método
entrelazado, esta cimara graba utilizando un método progresivo. Esto aumenta la
resolucién, y proporciona una imagen mds uniforme y mds realistica.
Mientras esté a bordo de un avidn, ajuste [Modo avién] a [Activar].
* No vea imdgenes 3D tomadas con esta cimara durante periodos de tiempo
prolongados en monitores compatibles con 3D.
Cuando vea imdgenes 3D tomadas con esta cdmara en un monitor compatible con
3D, es posible que note molestias en forma de cansancio de la vista, fatiga, o
nauseas. Para evitar estos sintomas, recomendamos que haga descansos regulares.
Sin embargo, necesitard determinar por si mismo la duracion y la frecuencia de los
descansos que requiere, porque éstos varfan de una persona a otra. Si nota
cualquier tipo de molestia, detenga el visionado de imdgenes 3D hasta que se
sienta mejor, y consulte con un médico si lo cree necesario. Ademads, consulte los
manuales de instrucciones suministrados con el dispositivo o software que ha
conectado o estd utilizando con esta cdmara. Tenga en cuenta que la vista de un
nifio adn estd en estado de desarrollo (particularmente los nifios de menos de 6
afios). Consulte con un pediatra u oculista antes de permitir que su nifio vea
imdgenes 3D, y asegirese de que él/ella observa las precauciones de arriba cuando
vea tales imdgenes.
Acerca de los dispositivos compatibles con GPS (DSC-HX20V/
HX30V solamente)
« Utilice el GPS de acuerdo con los reglamentos de los paises y regiones donde lo
utilice.
« Si no quiere grabar la informacién de direccion y ubicacion, ajuste [Ajuste GPS] a
[Desactivar].



Uso y cuidados

Evite un manejo brusco, desmontaje, modificacion, golpes fisicos, o impactos tales
como golpear, dejar caer, o pisar el producto. Sea especialmente cuidadoso con el
objetivo.

Notas sobre la grabacién/reproduccién

* Antes de comenzar a grabar, haga una grabacién a modo de prueba para
asegurarse de que la cdmara estd funcionando correctamente.

* La cdmara no estd hecha a prueba de polvo, ni a prueba de salpicaduras, ni a
prueba de agua.

« Evite exponer la cdmara al agua. Si entra agua dentro de la cdmara, podré ocurrir
un mal funcionamiento. En algunos casos, la cdmara no podré ser reparada.

* No dirija la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas. Podra ocasionar un
mal funcionamiento de la cimara.

* Si se produce condensacién de humedad, eliminela antes de utilizar la cdmara.

* No agite ni golpee la cdmara. Podria ocasionar un mal funcionamiento y no poder
grabar imdgenes. Ademds, el soporte de grabacién podria quedar inutilizable o
dafiarse los datos de imagen.

No utilice o almacene la camara en los siguientes lugares

* En un lugar muy caluroso, frio o himedo
En lugares tales como en un automévil aparcado al sol, es posible que el cuerpo de
la cdmara se deforme y esto podrd ocasionar un mal funcionamiento.

* Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara podréd decolorarse o deformarse, y esto podrd ocasionar un
mal funcionamiento.

* En un lugar expuesto a vibracién basculante

* Cerca de un lugar que genera ondas de radio intensas, emite radiacién o tiene
magnetismo fuerte. De lo contrario, es posible que la cdmara no pueda grabar o
reproducir imdgenes correctamente.

 En lugares arenosos o polvorientos
Tenga cuidado de no dejar entrar dentro de la cdmara arena o polvo. Esto podrad
ocasionar un mal funcionamiento en la cimara, y en algunos casos este mal
funcionamiento no podra repararse.

Acerca del transporte

No se siente en una silla u otro lugar con la cdmara en el bolsillo trasero de sus
pantalones o falda, porque podré ocasionar un mal funcionamiento de la cdmara o
dafiarla.

Notas sobre la pantalla y el objetivo

La pantalla estd fabricada utilizando tecnologia de muy alta precisién por lo que mds
del 99,99 % de los pixeles son operativos para uso efectivo. Sin embargo, es posible
que aparezcan algunos puntos diminutos negros y/o brillantes (de color blanco, rojo,
azul o verde) en la pantalla. Estos puntos son un resultado normal del proceso de
fabricacion, y no afectan a la grabacion.
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Notas acerca del flash

« No transporte la cdmara cogiéndola por el flash, ni utilice fuerza excesiva en él.

« Si entra agua, polvo o arena en el flash cuando estd abierto, podrd ocasionar un
malfuncionamiento.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la cdmara y la bateria se sobrecalienten debido al uso continuo, pero
no se trata de un fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el recalentamiento

Dependiendo de la temperatura de la cdmara y de la bateria, es posible que no pueda
grabar peliculas o que la alimentacion se desconecte autométicamente para proteger
la cdmara.

Se visualizard un mensaje en la pantalla antes de que se desconecte la alimentacién o
ya no podré grabar peliculas. En este caso, deje desconectada la alimentacién y
espere hasta que la temperatura de la cdmara y la bateria descienda. Si conecta la
alimentacioén sin dejar que la cdmara y la bateria se enfrien suficientemente, es
posible que la alimentacién se desconecte otra vez o que no pueda grabar peliculas.

Acerca de la carga de la bateria

Si carga una bateria que no ha sido utilizada durante largo tiempo, es posible que no
pueda cargarla hasta la capacidad apropiada.

Esto se debe a las caracteristicas de la baterfa, y no es un malfuncionamiento.
Cargue la bateria otra vez.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, peliculas, cintas de video y demds materiales pueden
estar protegidos por copyright. La grabacion no autorizada de tales materiales puede
ir en contra de los articulos de las leyes de copyright.

No hay compensacién por daio del contenido o fallo de grabacion
Sony no compensard por no poder grabar o por la pérdida o dafio del contenido
grabado debido a un mal funcionamiento de la cimara o el soporte de grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafio suave ligeramente humedecido con

agua, después limpie la superficie con un pafio seco. Para evitar dafar el acabado o

la envoltura:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, pailos desechables, repelente de insectos, bronceador o insecticida.



Especificaciones

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagen: Sensor de
7,76 mm (tipo 1/2,3) Exmor R
CMOS

Numero total de pixeles de la cdmara:
Aprox. 18,9 Megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:

Aprox. 18,2 Megapixeles

Objetivo: Objetivo zoom 20x de
Sony G
f=4,45 mm - 89 mm (25 mm —
500 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))

F3,2 (W) -F5,8 (T)

Mientras se toman peliculas (16:9):

27,5 mm — 550 mm*

Mientras se toman peliculas (4:3):

34 mm — 680 mm*

* Cuando [SteadyShot pelicula]
estd ajustado a [Estandar]

SteadyShot: Optico

Control de exposicién: Exposicion
automdtica, Exposiciéon manual,
Seleccién escena (15 modos)

Balance del blanco: Automadtico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash, Una
pulsacién, Desplazam. balance
blancos

Formato de seifial:

Para 1080 50i: Color PAL, normas
CCIR, especificacion HDTV
1080/50i, 1080/50p

Para 1080 60i: Color NTSC,
normas EIA, especificacién HDTV
1080/60i, 1080/60p

Formato de archivo:
Imadgenes fijas: Cumple con JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline),
compatible con DPOF
Imadgenes fijas 3D: Compatible con
MPO (MPF Extendido (Imagen
con disparidad))
Peliculas (Formato AVCHD):
Compatible con formato AVCHD
versién 2,0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canales,
equipado con Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Fabricado bajo licencia de Dolby

Laboratories.

Peliculas (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2
canales

Soporte de grabacion: Memoria interna
(Aprox. 105 MB), “Memory Stick
Duo”, tarjetas SD, “Memory Stick
Micro”, tarjetas de memoria
microSD

Flash: Alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustado a Auto):
Aprox. 0,4 ma7,1 m(W)
Aprox. 1,5ma 3,9 m (T)
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[Conectores de entrada y salidal

Conector HDMI: Minitoma HDMI

Conector micro USB:
Comunicacién USB

Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Pantalla]
Pantalla LCD:

7,5 cm (tipo 3,0) unidad TFT
Nimero total de puntos:

921 600 puntos

[Alimentacion, general]

Alimentacién: Baterfa recargable
NP-BG1,cc 3,6 V
NP-FGI1 (se vende por separado),
cc3,6V
Adaptador de alimentacién de ca
(FUENTE DE ALIMENTACION)
AC-UB10/UB10B/UB10C/
UBI0D, cc 5V

Consumo (durante la toma de imagen):
1,1W

Temperatura de funcionamiento:
0°Cad40°C

Temperatura de almacenamiento:
—20°C a+60 °C

Dimensiones (cumple con CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(An/Al/Pr)

Peso (cumple con CIPA) (incluyendo
la bateria NP-BG1, “Memory Stick
Duo”): Aprox. 254 g

Micréfono: Estéreo

Altavoz: Monoaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching III:
Compatible

[LAN inaldmbrica] (DSC-HX30/
HX30V solamente)
Formato admitido: IEEE 802.11 b/g/n

Adaptador de alimentacion
de ca (FUENTE DE
ALIMENTACION) AC-UB10/
uUB10B/UB10C/UB10D
Requisitos de alimentacién: ca 100 V a
240 V 50 Hz/60 Hz 70 mA
Tensién de salida: cc 5V 0,5 A
Temperatura de funcionamiento:
0°Cad0°C
Temperatura de almacenamiento:
—20°C a+60 °C
Dimensiones:
Aprox. 50 mm x 22 mm x 54 mm
(An/Al/Pr)
Peso:
Para EE.UU. y Canada:
Aprox. 48 g
Para paises o regiones distintos de
EE.UU. y Canadé: Aprox. 43 g

Bateria recargable NP-BG1
Baterfa utilizada: Baterfa de litio-i6n
Tensién maxima: cc 4,2 V
Tensién nominal: cc 3,6 V
Tension de carga mdxima: cc 4,2 V
Corriente de carga maxima: 1,44 A
Capacidad:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

El disefio y las especificaciones estan
sujetos a cambios sin previo aviso.



Marcas comerciales

« Las marcas siguientes son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, “Memory
Stick Micro”

* “AVCHD Progressive” y el logotipo
de “AVCHD Progressive” son
marcas comerciales de Panasonic
Corporation y Sony Corporation.

* Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos y/u otros
paises.

* Mac es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

« El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

+ “_b” y “PlayStation” son marcas
comerciales registradas de Sony
Computer Entertainment Inc.

¢ Ademas, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual

son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus

respectivos desarrolladores o

fabricantes. Sin embargo, las marcas

™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

« Disfrute ain mds de su PlayStation 3

descargando la aplicacién para
PlayStation 3 en PlayStation Store
(donde esté disponible.)

* La aplicacion en la PlayStation 3
requiere una cuenta PlayStation
Network y la descarga de la

aplicacion. Podrd acceder a ella en las
zonas donde la PlayStation Store esté

disponible.

En la pagina Web de atencién al
cliente puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso en papel reciclado en un 70%
o0 mas utilizando tinta hecha con aceite
vegetal exento de compuesto organico

volatil (COV).
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Aprender mais acerca da camara (“Manual do
utilizador da Cyber-shot”)

“Manual do utilizador da Cyber-shot” é um manual on-line.

Consulte-o para instru¢des aprofundadas sobre as muitas

fungdes da cdmara.

@ Aceda a pagina de apoio da Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione o seu pafs ou regido.

® Pesquise 0 nome de modelo da sua cAmara na pagina de
apoio.
* Verifique o nome do modelo na parte inferior da sua

camara.

Verificar os itens fornecidos

O ndmero entre parénteses indica o nimero de pegas.

e Camara (1)

 Pack de baterias recarregdvel NP-BG1 (1)/Caixa da bateria (1)
e Cabo micro USB (1)

* Adaptador de CA AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

» Cabo de alimentagdo (ndo fornecido nos EUA e Canad4) (1)

« Correia de pulso (1)

* Manual de instruc¢des (este manual) (1)



AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, ndo exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

IMPORTANTES B

-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO R PT
PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU
CHOQUE ELECTRICO, SIGA _
CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUGOES

ATENGAD

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atencio as seguintes precaucoes.

* Nao desmonte.

» Nao esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou forca como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

» Nio cause curto-circuitos e ndo toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.

* Nao exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

» Niao proceda a incinera¢do nem queime.

* Nao manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.

« Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

* Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

* Nio molhe a bateria.

* Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

* Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Adaptador de CA
Ligue o Adaptador de CA a saida de parede mais préxima. Se ocorrerem problemas
durante a utilizagdo do Adaptador de CA, desligue imediatamente a corrente desligando a
ficha da saida de parede.

O cabo de alimentagio, se fornecido, foi concebido especificamente para utilizacao apenas
com esta cdmara e ndo devera ser utilizado com qualquer outro equipamento eléctrico.

Aviso para os clientes na Europa

C€

Sony Corporation declara que esta Camara fotogréfica digital DSC-HX20V/HX30V estd
conforme com os requisitos essenciais e outras disposi¢cdes da Directiva 1999/5/CE. Para
mais informagdes, por favor consulte a seguinte URL:

http://www.compliance.sony.de/

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranga de produto é a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servigo e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servico e garantia.

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva R&TTE relativamente a utilizagdo de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagéo ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagio (USB, etc.) de novo.



Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electrénicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurandose que este produto é correctamente
depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas para o
ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam ocorrer
_ pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagao dos recursos naturais. Para obter
informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.

PT

Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nao devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o merctrio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
merctrio ou 0,004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagdo dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranca, desempenho ou proteccao de dados, os produtos
necessitarem de uma ligagdo permanente a uma pilha integrada, esta sé deve ser substituida
por profissionais qualificados.
Acabado o periodo de vida util do aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos
eléctricos/electronicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remocao
da mesma. Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
baterias.
Para informagdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.



Aviso para os clientes na Italia

A utilizag@o da rede RLAN estd regulamentada: - em relagdo a utilizagdo particular, pelo
Decreto Legislativo de 1.8.2003, n.° 259 (“Cdédigo das Comunicacodes Electrénicas”). Em
particular o Artigo 104 refere quando € necessdria a obtengdo prévia de uma autorizagao
geral e o Art. 105 refere quando é permitida a utilizagdo livre; - em relacdo ao
fornecimento ao publico do acesso RLAN a redes e servigos de telecomunicagdes, por
Decreto Ministerial 28.5.2003, conforme alterado, e o Art. 25 (autorizacao geral para redes
e servicos de comunicacoes electronicas) do Codigo das Comunicagdes Electrénicas.



Identificacado das partes

Botio do obturador
Marcador de modo
iy (Auto inteligente)/
if¥" (Auto superior)/
P (Programar Automadtico)/
(Foto de exposi¢ao)/
MR Modo restauragdo
memoria)/jE=] (iVarrer

panorama)/§7 (Modo de Filme)/ PT

ED) (Fotografia 3D)/
SCN (Selecgao de cena)/
-==& (Desfocagem do fundo)

Para filmagem: Alavanca W/T
(Zoom)

Para ver: Alavanca &= (fndice)/
Alavanca Q (Zoom de
reproducdo)
[4] Luz do temporizador
automadtico/Luz do obturador de
sorriso/Iluminador AF
[5] Botdao CUSTOM (Personalizar)
[6] Luz de Alimentacio/
Carregamento
Botdio ON/OFF (Alimentagdo)
Flash
* Nao mantenha os seus dedos
préximo do flash.

* Quando usar o flash, este sai
automaticamente.

¢ O flash desce automaticamente
quando a alimentacao for
desligada, a cAmara for comutada
para o modo de reproducdo ou o
modo de fotografia for mudado.

@ Microfone

Lente

Altifalante

Ecrda LCD



Sensor GPS (incorporado, DSC-
HX20V/HX30V apenas)

Botdo [»] (Reprodugio)

Botdo MOVIE (Filme)

Mini-tomada HDMI

Sensor Wi-Fi (incorporado,
DSC-HX30/HX30V apenas)

Gancho para a correia de pulso

Roda de controlo

Botio MENU

[21 Botdo ?/@ (Manual da CAmara/
Apagar)

[22] Ranhura de insercéo da bateria

Alavanca de ejecgio da bateria
Receptdculo para o tripé
* Use um tripé com um parafuso
com menos de 5,5 mm de
comprimento. Caso contrério,
ndo consegue prender
firmemente a cAmara, e podem
ocorrer danos a esta.
Luz de acesso
Ranhura do cartdo de memoria
Marca 7 (TransferJet™)
Conector micro USB
Tampa da bateria/cartao de
memoria

Inserir o pack de baterias

o)

LOCK OPEN

/lg NT—T-

-
©

b—’?@/

Alavanca de ejecgéo da bateria

1 Abra a tampa.

2 Insira o pack de baterias.

» Enquanto carrega na alavanca de ejec¢@o da bateria, insira o pack de
baterias conforme ilustrado. Certifique-se de que a alavanca de ejec¢do
da bateria bloqueia apés a insergao.

 Fechar a tampa com a bateria inserida incorrectamente pode danificar a
camara.




Carregar o pack de baterias

Para clientes nos EUA e Canada

Cabo de
~ alimentagao Luz de Alimentag&o/
% Carregamento
= Acesa: Carregamento
Para clientes em paises/regioes sem Desligada: O
ser os EUA e o Canada (F:)arregamento terminou
isca:

Erro de carga
Carregamento pausado
devido a sobre-
aguecimento

|\ J

1 Ligue a cAmara ao Adaptador de CA (fornecido),
usando o cabo micro USB (fornecido).

2 Ligue o Adaptador de CA a tomada de parede.

A luz de Alimentagao/Carregamento acende a cor de laranja e o

carregamento inicia.

* Desligue a cdmara enquanto carrega a bateria.

* Pode carregar o pack de baterias mesmo quando estiver parcialmente
carregado.

* Quando a luz de Alimentac¢do/Carregamento pisca e o carregamento nao
tiver terminado, retire e volte a inserir o pack de baterias.
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* Se a luz de Alimentagdo/Carregamento na cdmara piscar quando o Adaptador de
CA estiver ligado a tomada de parede, isso indica que o carregamento parou
temporariamente devido a temperatura estar fora da variagdo recomendada.
Quando a temperatura voltar a estar dentro da variagio correcta, o carregamento
retoma. Recomendamos o carregamento do pack de baterias a temperatura
ambiente de entre 10 °C a 30 °C.

A bateria pode ndo carregar correctamente se a sec¢ao do terminal da bateria
estiver suja. Nesse caso, limpe-a cuidadosamente com um pano macio ou um
cotonete.

Ligue o Adaptador de CA (fornecido) a tomada de parede mais préxima. Se
ocorrerem avarias enquanto utilizar o Adaptador de CA, desligue imediatamente a
ficha da tomada de parede para desligar da fonte de alimentago.

Quando o carregamento terminar, desligue o Adaptador de CA da tomada de
parede.

Certifique-se de que usa apenas packs de baterias, cabo micro USB (fornecido) e
Adaptador de CA (fornecido) de marca genuina Sony.

Tempo de carregamento (Carga completa)
O tempo de carregamento é de aproximadamente 175 min. usando o
Adaptador de CA (fornecido).

« O tempo de carregamento acima aplica-se quando se carregar um pack de baterias
totalmente gasto a uma temperatura de 25 °C. O carregamento pode demorar mais
tempo dependendo das condi¢des de utiliza¢do e circunstancias.



Carregamento ao ligar a um computador

O pack de baterias pode ser carregado ligando a cAmara a um computador
usando um cabo micro USB.

PT

* Note os seguintes pontos quando carregar através de um computador:

— Se a camara estiver ligada a um computador portitil que nio esteja ligado a uma
fonte de alimentac@o, o nivel da bateria do portdtil diminui. Ndo carregue
durante um periodo de tempo alargado.

— Nao ligue/desligue nem reinicie o computador, ou desperte o computador do
modo de hibernagdo quando tiver sido estabelecida uma ligacdo USB entre o
computador e a cAmara. A cdmara pode originar uma avaria. Antes de ligar/
desligar ou reiniciar o computador ou despertar o computador do modo de
hibernagio, desligue a cAmara e o computador.

— Nao se ddo garantias de carregamento usando um computador feito por
encomenda ou um computador modificado.

A duracao da bateria e nimero de imagens que
podem ser gravadas e reproduzidas

Duragéo da bateria | Numero de imagens

Fotografar (imagens fixas) Aprox. 160 min. Aprox. 320 imagens

Visualizar (imagens fixas) Aprox. 230 min. Aprox. 4600 imagens

Filmar (filmes) Aprox. 75 min. —

PT
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* O niimero acima de imagens aplica-se quando o pack de baterias estd totalmente
carregado. O nimero de imagens pode diminuir dependendo das condi¢Ges de
utilizagao.

« O nimero de imagens que podem ser gravadas é para fotografar nas seguintes
condigdes:

— Utilizagdo de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) da Sony (vendido
separadamente)

— O pack de baterias ¢ usado a uma temperatura ambiente de 25 °C.

— [Definicao GPS] estd regulada para [Deslig] (DSC-HX20V/HX30V apenas).

—[Resolugdo do Visor] estd regulada para [Normal].

« O nimero para “Fotografar (imagens fixas)” baseia-se na norma CIPA, e é para

fotografar nas seguintes condigdes:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Visualizar Defini¢des) estd regulado para [LIGADO].
— Fotografar uma vez em cada 30 segundos.

— O zoom muda alternadamente entre os lados W e T.

— O flash dispara uma vez em cada duas.

— A alimentac@o liga-se e desliga-se uma vez em cada dez.

¢ A duragao da bateria para filmes aplica-se a filmagem nas seguintes condigdes:
— Qualidade de filme: AVC HD HQ
— Quando a filmagem continua termina por causa de limites definidos (pagina 25),

carregue novamente no botdo MOVIE (Filme) e continue a filmagem. As
fungdes de filmagem tais como o zoom ndo funcionam.

Fornecer energia
A camara pode receber alimentagdo da tomada de parede ligando o Adaptador
de CA através do cabo micro USB (fornecido).
Pode importar imagens para um computador sem se preocupar em esgotar o
pack de baterias ligando a cdmara a um computador através do cabo micro
USB.
Para além disso, pode usar o Adaptador de CA AC-UDI10 (vendido
separadamente) para filmar para ter alimentagdo quando filmar.



* A alimentag@o ndo pode ser fornecida quando o pack de baterias ndo estiver
inserido na cAmara.

* Quando a cdmara estiver ligada directamente a um computador ou a uma tomada
de alimentag@o através do Adaptador de CA fornecido, a fonte de alimentacao esta
disponivel apenas no modo de reprodugdo. Se a cdmara estiver no modo de
fotografia ou enquanto altera as defini¢cdes da cdmara, a alimentagdo nao é
fornecida mesmo se efectuar uma ligagdo USB usando o cabo micro USB.

* Se ligar a camara e um computador usando o cabo micro USB quando a cAmara
estiver no modo de reprodugio, o visor da cdmara mudaré do ecra de reproducio
para o ecrd de ligagdo USB. Carregue no botdo [»] (Reprodugdo) para comutar PT
para o ecrd de reproducdo.

Inserir um cartao de memoria (vendido

separadamente)
=0
LOCK OPEN

/:@ﬂ"" N

Qud =
\_,_’—@—"'— Certifique-se de que o canto recortado

esté virado correctamente.

/}g S

1 Abra a tampa.

2 Insira o cartdo de memoria (vendido separadamente).
« Insira o cartdo, com o canto recortado virado na direc¢ao indicada na
figura, até ouvir um estalido.

3 Feche a tampa.

PT

13



Cartoes de memoria que podem ser usados

Cartao de meméria Para imagens fixas |Para filmes
Memory Stick PRO Duo O O (Mark?2 apenas)
Memory Stick PRO-HG @] @]
A
Duo
Memory Stick Duo @] —
Memory Stick Micro (M2) O —
B |Memory Stick Micro @] @]
(Mark2)
Cartdo de meméria SD @] O (Classe 4 ou
superior)
c Cartdo de meméria SDHC @] O (Classe 4 ou
superior)
Cartdo de memoéria SDXC O O (Classe 4 ou
superior)
Cartéio de meméria @] O (Classe 4 ou
D microSD superior)
Cartéio de meméria @] O (Classe 4 ou
microSDHC superior)

¢ Neste manual, os produtos na tabela sdo colectivamente referidos como se segue:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Cartdo SD
D: Cartdo de memdéria microSD

* Quando utilizar os cartdes de memdria “Memory Stick Micro” ou microSD com
esta cAmara, certifique-se de que utiliza o adaptador apropriado.

Para remover o cartao de memoria/pack de baterias
Cartdo de meméria: Empurre o cartdo de memoria para dentro uma vez para o
ejectar.

Pack de bateria: Deslize a alavanca de ejeccdo da bateria. Certifique-se de que
ndo deixa cair a bateria.

« Nunca remova o cartdo de memoria/pack de baterias quando a luz de acesso
PT  (pdgina 7) estiver acesa. Isso pode provocar danos aos dados no cartdo de
memoéria/memoria interna.



Acertar o relégio

ON/OFF (Alimentag&o)

h Luz de Alimentagdo/Carregamento (verde)
Q)

&

Roda de controlo

A——o

A

Seleccionar itens: A/V/<4/»
Regular o valor numérico da data e
hora: N/

Regular: @

PT

1 Carregue no botdao ON/OFF (Alimentacao).
Visualiza-se a defini¢do de Data e Hora quando liga a cdmara pela
primeira vez.

* Pode demorar algum tempo para a alimentagao ligar e permitir a
operagao.

2 Seleccione um idioma desejado.

3 Seleccione uma localizagéo geografica desejada
seguindo as instrugdes no ecrd, depois carregue em @
na roda de controlo.

4 Regule [Format Data e Hora], [Hora de Verao] e [Data e
Hora], depois seleccione [OK] — [OK].
¢ Meia noite € indicada como 12:00 AM e meio-dia como 12:00 PM.

5 Siga as instrugdes no ecra.
* O pack de baterias esgota-se rapidamente quando:
— [Defini¢ao GPS] estd regulada para [Ligado] (DSC-HX20V/HX30V
apenas).

—[Resolugdo do Visor] estd regulada para [Alta]. PT
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Captacao de imagens fixas/filmes

A
Botao do obturador

~
S MOVIE
Y O @
‘ Mlavanca W/T

(Zoom)

W: reduzir
T: ampliar
N&o tape o flash (A).

Marcador demodo 2
if): Auto inteligente
HH: Modo de Filme

Fotografar imagens fixas

1 Carregue até meio no botao do obturador para focar.
Quando a imagem estiver focada, soa um sinal sonoro e o indicador @

acende.

2 Carregue no botédo do obturador completamente para
baixo para fotografar uma imagem.

Filmar filmes

1 Carregue no botao MOVIE (Filme) para iniciar a
gravacao.

¢ Use a alavanca W/T (zoom) para mudar a escala de zoom.
 Carregue no botdo do obturador para fotografar imagens fixas enquanto

continua a gravar o filme.

2 Carregue novamente no botdo MOVIE para parar a
gravacgao.

PT
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* Nao empurre para baixo nem levante o flash manualmente. Isso pode provocar
uma avaria.

* O som da objectiva e alavanca a funcionar serdo gravados quando a fungio de
zoom opera enquanto grava um filme. O som do botao MOVIE a funcionar pode
também ser gravado quando a gravacdo do filme tiver terminado.

* A filmagem continua é possivel durante aproximadamente 29 minutos de cada vez
nas predefini¢des da cdmara e quando a temperatura for aproximadamente de
25 °C. Quando a gravagio de filme tiver terminado, pode reiniciar a gravagdo
carregando novamente no botdo MOVIE. A gravacdo pode parar para proteger a
camara dependendo da temperatura ambiente.

PT

Visualizar imagens

—
o @R  W:reduzir
T: ampliar

Roda de controlo

Seleccionar imagens:
P (seguinte)/< (anterior) ou rode a
roda de controlo

Regular: @

1 Carregue no botao [»] (Reproducio).
¢ Quando as imagens num cartdo de memoria gravadas com outras
camaras forem reproduzidas nesta cdmara, aparece o ecrd de registo
para o ficheiro de dados.

Seleccionar a imagem seguinte/anterior
Seleccione uma imagem carregando em P> (seguinte)/< (anterior) na roda de
controlo ou rodando esta. Carregue em @ no centro da roda de controlo para
ver filmes.
PT
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Apagar uma imagem
@ Carregue no botio ? /f (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A na roda de controlo, depois carregue em @.

Voltar para fotografar imagens
Carregue no botdo do obturador até meio.

Manual da Camara

Esta cAmara estd equipada com um manual de instru¢des incorporado. Este
permite-lhe pesquisar as fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

o 8

Q i
\\C\,’;ﬂ, ? /W (Manual da Camara)
MENU

1 Carregue no botdo MENU.

2 Seleccione o item do MENU desejado, depois carregue
no botao ?/ff (Manual da Camara).
Visualiza-se o guia de operagdo do item seleccionado.
« Se carregar no botao ? /W (Manual da CAmara) quando o ecra MENU
ndo estiver visualizado, pode pesquisar o guia usando palavras-chave ou
icones.




Introducéao de outras fungoes

Outras fun¢odes usadas quando fotografa ou reproduz podem ser operadas
através da roda de controlo ou do botio MENU na cidmara. Esta cimara estd
equipada com um Guia de Fung¢do que lhe permite seleccionar facilmente a
partir das fun¢des. Enquanto visualiza o manual, pode usar vdrias fungdes.

Roda de controlo

B o,

Bl

PT

Guia de Funcao

Roda de controlo

DISP (Visualizar Defini¢des): Permite-lhe mudar a visualizagdo do ecra.

® /) (Def. Fotog. Cont./Temp. Autom.): Permite-lhe usar o temporizador
automatico e o modo de fotografia burst.

X% (Criatividade Foto): Permite-lhe mudar [Brilho], [Cor], [Vivacidade] e
[Efeito de imagem] quando o modo de fotografia estiver regulado para [Auto
inteligente] ou [Auto superior].

4 (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.
Botdo do centro (Localizar foco): A camara segue o motivo e ajusta
automaticamente o foco mesmo quando o motivo estiver a mexer-se.

Itens do menu

Fotografia
Cena filmagem Seleccione 0 modo de gravagdo de filme.
filme
Fotografia 3D Seleccione o modo de fotografia de imagem 3D.

Seleccione defini¢des predefinidas para corresponder as

Selecgao de cena . L
vérias condigdes de cena.

Seleccione uma defini¢do que queira cancelar quando o
marcador de modo estiver regulado para [Modo
restauragdo memoria].

Modo restauragcéo

memoria pT
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Efeito de imagem

Fotografe uma imagem fixa com uma textura original de
acordo com o efeito desejado.

Modo Facil Fotografe imagens fixas usando fungdes minimas.
Efeito de Regule o nivel do efeito de desfocagem de fundo quando
Desfocagem fotografar no modo Desfocagem de Fundo.

Tam. Imagem
Fixa(Dual Rec)

Defina o tamanho da imagem fixa fotografada durante a
gravagio de um filme.

Tam. Imagem Fixa/
Tamanho Imag.
Panorama/
Tamanho Filme/
Qualidade de
Filme

Seleccione o tamanho de imagem e a qualidade das
imagens fixas, imagens panoramicas ou arquivos de
filme.

Efeito Pintura HDR

Quando [Pintura HDR] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

Area de énfase

Quando [Miniatura] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula a parte a focar.

Tom da cor

Quando [Camara brinquedo] estiver seleccionada em
Efeito Fotografia, define o tom da cor.

Cor Extraida

Quando [Cor Parcial] estiver seleccionado em Efeito
Fotografia, selecciona a cor a extrair.

Efeito aquarela

Quando [Aquarela] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

Efeito ilustragao

Quando [Ilustragdo] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

EV Ajuste a exposi¢do manualmente.

1SO Ajuste a sensibilidade luminosa.

Equil. br. Ajuste os tons da cor de uma imagem.

Alteragéo Ajuste os tons da cor de acordo com o valor definido

Equilibrio Branco

ajustado com base no tom de Equilibrio de Brancos
seleccionado.

Foco

Seleccione o método de foco.

Modo do Medidor

Seleccione o modo do medidor que define que parte do
motivo medir para determinar a exposi¢ao.




Intervalo Fotografia
Continua

Seleccione o nimero de imagens captadas por segundo
em fotografia Burst.

Definicdes Bracket

Defina o tipo de fotografia bracket.

Reconhecimento
de cena

Regule para detectar automaticamente as condigdes de
filmagem.

Efeito Pele Suave

Defina o Efeito de Pele Suave e o nivel de efeito.

Obturador de Regule para disparar automaticamente o obturador
sorriso quando for detectado um sorriso.

Sensibilidade Regule a sensibilidade da fung¢do Obturador de Sorriso
Sorriso para detectar sorrisos.

Deteccdo de Cara

Seleccione para detectar caras e ajustar automaticamente
vérias definigdes.

Modo Cor

Seleccione a nitidez da imagem, acompanhada por
efeitos.

Saturagéo de Cor

Ajuste a vividez da imagem.

Contraste Ajuste o contraste da imagem.
Nitidez Ajuste a nitidez da imagem.

Defina para captar automaticamente duas imagens e
Anti-piscada seleccione a imagem na qual os olhos ndo estejam

fechados.

SteadyShot para
Filme

Defina a intensidade de SteadyShot no modo de filme.
Se mudar a defini¢do para [SteadyShot para Filme], o
angulo de visdo mudard.

Informacao de
|
Posicdo

Verifique o estado de triangulagdo do GPS e actualize a
informac@o de posicéo.

GRAVAGAO log
ps™!

Grave o percurso efectuado durante o transporte da
camara.

Registrar Registe os modos desejados ou defini¢cdes da cdmara.
Definicoes

Enviar ao Faz c6pia de seguranca das imagens transferindo-as para
Computador*2 um computador ligado a uma rede.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

*1 DSC-HX20V/HX30V apenas
"2 DSC-HX30/HX30V apenas

PT
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Visualizacao

Ap. slide

Seleccione um método de reproducao continua.

Visualizagao no
Smartphone*

Carrega e transfere imagens para um smartphone.

Visualizar na TV*

Visualiza as imagens num televisor ligado a uma rede.

Enviar ao Faz cépia de seguranga das imagens transferindo-as para
Computador* um computador ligado a uma rede.

Enviar por Transfira os dados alinhando de perto dois produtos
TransferJet equipados com TransferJet.

Apagar Apague uma imagem.

Retoque Retoque uma imagem usando vdrios efeitos.

Efeito de imagem

Adicione vdrias texturas nas imagens.

Visualizagao 3D

Regule para reproduzir imagens fotografadas no modo
3D numa TV 3D.

Modo de
Visualizacdo

Seleccione o formato de visualizagdo para as imagens.

Visual. Grupo
Fotog. Continua

Seleccione para visualizar imagens burst em grupos ou
visualizar todas as imagens durante a reprodugo.

Proteger Proteja as imagens.
. Adici . -
Imprimir (DPOF) ‘ dicione uma marca de ordem de impressdo para uma
imagem fixa.
Rodar Rode uma imagem fixa para a esquerda.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

* DSC-HX30/HX30V apenas




& Itens de definicao

Se carregar no botao MENU enquanto fotografa ou durante a reproducao, sao

dadas g3 (Definigdes) como selecgdo final. Pode mudar as predefini¢des
iniciais no ecra gag (Defini¢des).

Formato de filme/Iluminador AF/Linha Grelha/Zoom

o0} Imag. Clara/Zoom digital/Redugdo Ruido Vento/Nivel
Defini¢oes de Referéncia Mic./Redugdo Olho Verm/Alerta Piscar/
Fotografia Escrever Data/Focagem Expandida/Botao

Personalizado/Resolugdo do Visor

Bip/Luminosid. Painel/Language Setting/Cor do visor/

Modo Demo/Inicializar/Guia Fungdo/Resolu¢io HDMI/
T CONTROL. P/HDMI/Modo eco/Defin. Ligagao USB/
Principais Fornec. Energ. USB/Defini¢io LUN/Trans Muisic/
Definicoes Esvaziar Misica/Modo avidio/Definigio GPS™1/Dados

ajuda GPS™1/Apg. Dad. log GPS™!/TransferJet/Eye-Fi/
Versao

Defini¢coes de

Premir WPS/Defin. ponto acesso/Edit. Nome Disposit./
Visualiz. Smartphone/Mostrar Ender. MAC

Rede™

aa Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar
Ferramenta Cartdo | Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo

Memdria™

Defini¢oes de
Reldgio

Defini¢io de Area/Defin. Data e Hora/Ajuste auto
relégio”1/Ajuste auto da drea”!

"1 DSC-HX20V/HX30V apenas

"2 DSC-HX30/HX30V apenas

*3 Se nio for inserido um cartio de memoria, visualizar-se-a @J (Ferramenta
Memodria Interna) e apenas [Formatar] pode ser seleccionado.

PT
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Instalar aplicacao do PC (Windows)

O software incorporado “PlayMemories Home” permite-lhe importar imagens
fixas e filmes para o seu computador e usd-los.

Pode fotografar ou reproduzir imagens mesmo se nao instalar “PlayMemories
Home”, contudo, é necessdrio “PlayMemories Home” para importar filmes
AVCHD para o seu computador.

1 Ligue a cAmara a um computador.

2 Windows 7: [Computador] — icone da cdmara —
icone de suporte — Clique duas vezes em
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computador] (no Windows XP, [O
meu computador]) — [PMHOME] — Clique duas
vezes em [PMHOME.EXE]

3 Siga as instrugdes no ecra para completar a instalagao.

* “PlayMemories Home” ndo ¢ compativel para Mac OS. Se reproduzir imagens
num Mac, use as aplicagdes que estdo instaladas no seu Mac.
Para mais detalhes, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funcionalidades de “PlayMemories Home”

Seguem-se exemplos de fungdes disponiveis quando usa “PlayMemories

Home”. Para tirar partido das varias fungdes “PlayMemories Home”, ligue a

Internet e instale o “Recurso Expandido”.

* Pode importar imagens fotografadas com a cdmara para um computador e
visualizd-las.

* Pode visualizar num visor de calendario imagens guardadas num
computador por data de fotografia.

 Pode corrigir imagens fixas (Correc¢do dos Olho Vermel, etc.), imprimir as
imagens, enviar imagens por e-mail, e alterar a data e hora de fotografia.

* Pode guardar e imprimir imagens com a data.

* Pode criar um disco de filmes AVCHD importados para um computador.
(Recurso Expandido)



Numero de imagens fixas e tempo de gravacao
de filmes
O nimero de imagens fixas que podem ser gravadas e o tempo de gravagio
podem variar em func¢do das condigdes em que estd a fotografar e do cartdo de
memdria.

Imagens fixas
(Unidades: Imagens)

Capacidade Memodria interna Cartdo de memoria
Tamanho Aprox. 105 MB 2GB PT
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Filmes

A tabela abaixo mostra os tempos maximos de gravagdo aproximados. Estes
s30 0s tempos totais para todos os arquivos de filmes. E possivel a filmagem
continua durante aproximadamente 29 minutos. O tamanho maximo de um
ficheiro de filme de formato MP4 ¢ de aproximadamente 2 GB.

(h (hora), m (minuto))

Capacidade Memodria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
(Om)
AVC HD 24M (FX) — 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

O niimero entre () é o tempo de gravacdo minimo.

* O tempo de gravacdo de filmes varia porque a cdmara estd equipada com VBR
(taxa de bits varidvel), que ajusta automaticamente a qualidade da imagem
dependendo da cena de filmagem. Quando gravar um motivo a mover-se
rapidamente, a imagem € mais clara mas o tempo de gravacdo é mais curto porque
é necessdria mais memoria para a gravagao.
O tempo de gravagdo varia também dependendo das condi¢des de filmagem, do  PT
motivo ou das defini¢des da qualidade/tamanho da imagem. 5
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Notas sobre a utilizacao da camara

Funcgbes incorporadas nesta camara
» Este manual descreve cada uma das fung¢des de dispositivos compativeis/
incompativeis com TransferJet, dispositivos compativeis com 1080 60i e
dispositivos compativeis com 1080 50i.
— Para determinar se a sua cAmara suporta a fun¢ao GPS, verifique o nome do
modelo da cdmara.
Compativel com GPS: DSC-HX20V/HX30V
Incompativel com GPS: DSC-HX30
— Para verificar se a sua cdmara suporta a fungdo TransferJet e se ¢ um dispositivo
compativel com 1080 60i ou um dispositivo compativel com 1080 501, verifique
as seguintes marcas na parte inferior da cdmara.
Dispositivo compativel com TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispositivo compativel com 1080 60i: 60i
Dispositivo compativel com 1080 50i: 50i
Esta camara é compativel com filmes de formato 1080 60p ou 50p. Ao contrario
dos modos de gravagdo normal até agora, que gravam num método de
entrelagcamento, esta cimara grava usando um método progressivo. Isso aumenta a
resolugdo e oferece uma imagem mais suave e mais realista.
Enquanto estiver a bordo de um avido, regule [Modo avido] para [Ligado].
Nio visualize imagens 3D tiradas com esta cdmara por periodos alargados de
tempo em monitores compativeis com 3D.
Quando visualiza imagens 3D tiradas com esta cAmara num monitor compativel
com 3D, pode sentir desconforto na forma de esfor¢o ocular, fadiga ou nduseas.
Para evitar estes sintomas, recomendamos que faca intervalos regulares. Contudo,
tem de determinar por si mesmo a duragio e frequéncia dos intervalos que
necessita, visto variarem de individuo para individuo. Se sentir algum tipo de
desconforto, pare de visualizar imagens 3D até se sentir melhor e consulte um
médico conforme necessario. Consulte também as instru¢des de operacdo
fornecidas com o dispositivo ou o software que tenha ligado ou esteja a usar com
esta cAdmara. Atenc@o que a visdo de uma crianga ainda estd na fase de
desenvolvimento (particularmente criangas com menos de 6 anos).
Consulte um pediatra ou oftalmologista antes de deixar o seu filho(a) ver imagens
3D e certifique-se de que ele(a) observa as precaugdes acima quando visualizar
essas imagens.
Em dispositivos compativeis com GPS (DSC-HX20V/HX30V
apenas)
« Use o GPS em conformidade com os regulamentos dos paises e regides onde o
utilizar.
 Se ndo gravar a informacao de direccdo ou de localizagdo, regule [Defini¢do GPS]
para [Deslig].



Sobre utilizacao e cuidados

Evite o manuseamento descuidado, desmontagem, modificac@o, choque fisico ou
impacto como martelamento, queda ou pisar no produto. Tenha cuidado particular
com a lente.

Notas sobre a gravacao/reproducao

« Antes de iniciar a gravagio, faca um teste de gravacao para se certificar que a
camara estd a funcionar correctamente.

* A camara ndo ¢ a prova de pd, de salpicos nem a prova de dgua.

« Evite a exposi¢ao da camara a d4gua. Se entrar 4gua na cAmara, pode ocorrer uma
avaria. Em alguns casos, a cAmara nio pode ser reparada.

» Nio aponte a camara para o sol ou outra luz brilhante. Pode provocar o mau
funcionamento da camara.

* Se ocorrer condensac¢do de humidade, remova-a antes de utilizar a cAmara.

* Nio abane nem bata na camara. Pode causar um mau funcionamento e pode ndo
ser capaz de gravar imagens. Para além disso, o meio de gravacao pode ficar
inutilizdvel ou os dados da imagem ficarem danificados.

PT

Nao use/guarde a camara nos seguintes lugares

* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais tal como num automével estacionado ao sol, o corpo da camara pode
ficar deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

* Sob luz solar directa ou perto de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar sem cor ou deformado e isso pode causar mau
funcionamento.

* Em local sujeito a vibragdo oscilante

* Perto de um local que produz ondas de radio intensas, emite radiacdo ou é um
lugar com forte magnetismo. Caso contrario, a cdmara pode ndo gravar ou
reproduzir imagens correctamente.

* Em locais com areia ou poeira
Tenha cuidado para ndo deixar areia ou pé entrar na cdmara. Pode causar mau
funcionamento da cdmara e em certos casos este mau funcionamento nao podera
ser reparado.

Sobre o transporte

Nio se sente numa cadeira ou outro local com a cdmara no bolso traseiro da sua
calga ou saia, dado isso poder provocar um mau funcionamento ou danificar a
camara.

Notas no ecra e na lente

O ecri é fabricado usando tecnologia com uma precisio extremamente alta, pelo que
mais de 99,99% dos pixéis estdo operacionais para utilizagio efectiva. Contudo,
podem aparecer no ecra alguns pequenos pontos pretos e/ou pontos brilhantes
(brancos, vermelhos, azuis ou verdes). Estes pontos sio o resultado normal do

processo de fabrico e ndo afectam a gravagao.
PT
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Notas sobre o flash

« Nio transporte a cAmara segurando na unidade do flash, nem use forga excessiva
sobre ele.

* Se entrar 4gua, pé ou areia na unidade do flash aberta, isso pode provocar uma
avaria.

Sobre a temperatura da camara

A sua camara e bateria podem aquecer devido ao uso continuo, mas no se trata de

uma avaria.

Sobre a proteccao de sobre-aquecimento

Dependendo da temperatura da camara e da bateria, pode néo ser capaz de gravar
filmes ou a alimentacdo pode desligar-se automaticamente para proteger a cimara.
Serd visualizada uma mensagem no ecrd antes da alimentacdo desligar ou pode
deixar de gravar filmes. Neste caso, deixe a alimentagdo desligada e espere até a
temperatura da cAmara e da bateria baixar. Se ligar a alimentagdo sem deixar a
camara e a bateria arrefecerem o suficiente, a alimentagio pode voltar a desligar ou
pode nio ser possivel gravar filmes.

Sobre o carregamento da bateria

Se carregar uma bateria que néo foi usada durante um longo periodo de tempo, pode
nao conseguir carregd-la até a capacidade adequada.

Isso deve-se as caracteristicas da bateria e ndo se trata de um mau funcionamento.
Volte a carregar a bateria.

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem estar
protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravacdo ndo autorizada destes
materiais poderd contrariar o disposto nas leis de direitos de autor.

Nao ha lugar a indemnizacao por contetdo danificado ou falha de
gravacao

A Sony nio pode indemnizar pela falha de gravacdo ou perda ou danos do contetido
gravado devido a avaria da cdmara ou do meio de gravacdo, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cdmara com um pano macio ligeiramente embebido em dgua e

em seguida limpe a superficie com um pano seco. Para evitar danos ao acabamento

ou a caixa:

— Nio exponha a cAmara a produtos quimicos tais como diluentes, benzeno, dlcool,
panos descartdveis, repelente de insectos, protector solar ou insecticida.



Especificagcoes

Camara

[Sistema]
Dispositivo de imagem: 7,76 mm
(tipo 1/2,3) sensor Exmor R CMOS
Nimero total de pixéis da cAmara:
Aprox. 18,9 Megapixéis
Nimero efectivo de pixéis da cAmara:
Aprox. 18,2 Megapixéis
Lente: Lente Sony G com zoom 20x
f=4,45 mm — 89 mm
(25 mm — 500 mm (equivalente a
filme de 35 mm))
F3,2 (W) -F5,8 (T)
Quando filma filmes (16:9):
27,5 mm — 550 mm*
Quando filma filmes (4:3):
34 mm — 680 mm*
* Quando [SteadyShot para Filme]
estiver regulado para [Normal]
SteadyShot: Optico
Controlo de exposicdo: Exposi¢do
automatica, Exposi¢cdo manual,
Selecgdo de Cena (15 modos)
Equilibrio de brancos: Automatico, Luz
do Dia, Nebuloso, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash, Um
Toque, Alteragdo Equilibrio
Branco
Formato do sinal:
Para 1080 50i: Cor PAL, normas
CCIR especificagdo HDTV 1080/
50i, 1080/50p
Para 1080 60i: Cor NTSC, normas
EIA especificacao HDTV 1080/
60i, 1080/60p

Formato de arquivo:
Imagens fixas: Compativel com
JPEG (DCF, Exif, MPF Baseline),
Compativel com DPOF
Imagens fixas 3D: Compativel com
MPO (MPF Expandido
(Disparidade da Imagem))
Filmes (Formato AVCHD):
Compativel com o formato
AVCHD Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2canais,
equipado com o Dolby Digital
Stereo Creator
¢ Fabricado sob licenga da Dolby

Laboratories.

Filmes (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2canais

Meio de gravacdo: Memoria Interna
(Aprox. 105 MB), “Memory Stick
Duo”, cartdes SD, “Memory Stick
Micro”, cartdes de memoria
microSD

Flash: Alcance do flash (sensibilidade
ISO (Indice de exposigdo
recomendado) ajustado para Auto):
Aprox. 0,4ma7,1 m (W)
Aprox. 1,5ma 3,9 m(T)

PT
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[Conectores de entrada e saida]
Conector HDMI: Mini-tomada HDMI
Conector micro USB:
Comunicag¢do USB
Comunicacao USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecra]
Ecra LCD:

7.5 em (tipo 3,0) drive TFT
Nimero total de pontos:

921 600 pontos

[Alimentacao, geral]

Alimentagdo: Pack de baterias
recarregavel
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (vendido separadamente),
36V
Adaptador de CA AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Consumo (durante a fotografia): 1,1 W

Temperatura de operacdo: 0 °C a 40 °C

Temperatura de armazenamento:
-20°C a+60 °C

Dimensoes (Conforme CIPA):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(L/A/P)

Peso (Conforme CIPA) (incluindo pack
de baterias NP-BG1, “Memory
Stick Duo”): Aprox. 254 g

Microfone: Estéreo

Altifalante: Mono

Exif Print: Compativel

PRINT Image Matching III:
Compativel

[LAN sem fios] (DSC-HX30/HX30V
apenas)
Formato suportado: IEEE 802.11 b/g/n

Adaptador de CA AC-UB10/
uB10B/UB10C/UB10D
Alimentacdo: CA 100 Va240V,
50 Hz/60 Hz, 70 mA
Tensio de saida: CC5V, 0,5 A
Temperatura de operagdo: 0 °C a 40 °C
Temperatura de armazenamento:
—20°C a+60 °C
Dimensdes:
Aprox. 50 mm x 22 mm x 54 mm
(L/A/P)
Peso:
Para os EUA e Canadd: Aprox.
48 ¢
Para paises ou regides sem ser os
EUA e Canadd: Aprox. 43 g

Pack de baterias recarregavel
NP-BG1
Bateria usada: Bateria de ido de litio
Tensdo méaxima: CC 4,2 V
Tensdo nominal: CC 3,6 V
Tenséo de carga maxima: CC 4,2 V
Corrente de carga maxima: 1,44 A
Capacidade:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteragdes sem aviso prévio.



Marcas comerciais

* As seguintes marcas s30 marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, “Memory
Stick Micro”

* “AVCHD Progressive” e logétipo
“AVCHD Progressive” sdo marcas
comerciais da Panasonic Corporation
e Sony Corporation.

* Windows ¢ uma marca registada da
Microsoft Corporation nos Estados
Unidos e/ou outros paises.

* Mac é uma marca registada da Apple
Inc.

* O logétipo SDXC ¢é uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

. “J‘,” e “PlayStation” sdo marcas
registadas da Sony Computer
Entertainment Inc.

* Além disso, os nomes do sistema e
produtos utilizados neste manual, em
geral, sio marcas comerciais ou
marcas registadas dos seus
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® ndo sdo utilizadas em todos os
casos neste manual.

Works with
PlayStatione3

Acrescente mais divertimento com a
sua PlayStation 3 transferindo a
aplica¢do para PlayStation 3 de
PlayStation Store (onde disponivel).

conta PlayStation Network e
transferéncia da aplicacdo. Acessivel
em dreas onde esteja disponivel
PlayStation Store.

Informac@o adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

A aplicagio para PlayStation 3 requer

http://www.sony.net/

A impressao foi feita em papel

reciclado a 70% ou mais utilizando

tinta & base de 6leo vegetal isenta de
COV (composto organico volatil). PT
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Mehr liber die Kamera erfahren (,,Cyber-shot
Benutzeranleitung®)

,,Cyber-shot Benutzeranleitung“ ist eine Online-Anleitung.

Schlagen Sie darin nach, um detaillierte Anweisungen zu den

zahlreichen Funktionen der Kamera zu erhalten.

@ Rufen Sie die Sony Kundendienst-Website auf.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® Wihlen Sie Thr Land oder Thre Region aus.

® Suchen Sie die Modellbezeichnung Threr Kamera
innerhalb der Kundendienst-Website.
« Uberpriifen Sie die Modellbezeichnung auf der

Unterseite Ihrer Kamera.

Uberpriifen der mitgelieferten Teile

Die Zahl in Klammern gibt die Stiickzahl an.

* Kamera (1)

* Wiederaufladbarer Akku NP-BG1 (1)/Batteriegehduse (1)
* Micro-USB-Kabel (1)

* Netzgerit AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

» Netzkabel (in USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)

¢ Handschlaufe (1)

* Gebrauchsanleitung (vorliegendes Handbuch) (1)



WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Geréat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifBem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen StoBen, Schlidgen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten konnen.

* Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschidigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

 Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Netzgerat
SchlieBen Sie das Netzgerit an die néichste Netzsteckdose an.
Sollte wihrend der Benutzung des Netzgerites eine Storung auftreten, unterbrechen Sie
sofort die Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Das Netzkabel, falls vorhanden, ist speziell fiir den Gebrauch nur mit dieser Kamera
ausgelegt und sollte nicht mit anderen Elektrogeriten verwendet werden.

Fiir Kunden in Europa

C€

Hiermit erklédrt Sony Corporation, dass sich das Gerit Digitale Fotokamera (DSC-HX20V/
HX30V) in Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen
einschligigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befindet. Weitere Informationen
erhiltlich unter: http://www.compliance.sony.de/

Hinweis fir Kunden in Landern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die R& TTE-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Lénge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen koénnen Bild und Ton
dieses Geriites beeinflussen.

Hinweis
Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse
abbricht (fehlschlégt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieBen Sie es wieder an.



Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geréaten (anzuwenden in den Landern der Europdischen Union
und anderen europaischen Liandern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geriéte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses
Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.

Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Landern der Europédischen Union und anderen
europadischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch IThren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie benstigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden.
Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks
Entsorgung an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen
Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel tiber
die sichere Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das
Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von IThrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

DE



Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
,.Batterie leer* oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert*.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.

Fiir Kunden in Italien

Der Gebrauch von RLAN-Netzwerken ist reguliert: - im Hinblick auf Privatgebrauch
durch Rechtsverordnung vom 1.8.2003, Nr. 259 (,,Vorschrift fiir elektronische
Kommunikation®). Insbesondere Paragraph 104 gibt an, wann der vorherige Erhalt einer
allgemeinen Befugnis erforderlich ist, wihrend Paragraph 105 angibt, wann freier
Gebrauch gestattet ist; - beziiglich der Veroffentlichung des RLAN-Zugangs zu
Telekommunikationsnetzwerken und -diensten durch den Ministerialerlass in der
gednderten Fassung vom 28.5.2003, und Paragraph 25 (allgemeine Befugnis fiir
elektronische Kommunikationsnetzwerke und -dienste) der Vorschrift fiir elektronische
Kommunikation.



Identifizierung der Teile

Ausloser
Moduswahlknopf

10 (Intelligente Automatik)/

109+ (Uberlegene Automatik)/

P (Programmautomatik)/

(Aufn. mit manueller

Belichtung)/

MR (Speicherabruf-Modus)/

i1 (iSchwenk-Panorama)/

HH (Filmmodus)/ EJ8] (3D-

Aufnahme)/SCN (Szenenwahl)/

-__=& (Hintergrundunschirfe)

Fiir Aufnahme: W/T-Hebel

(Zoom)

Fiir Wiedergabe:

Hebel B2 (Index)/

Hebel Q (Wiedergabezoom)

(4] Selbstausloserlampe/
Lichelausloserlampe/
AF-Hilfslicht

@ Taste CUSTOM (Anpassen)

[6] Betriebs-/Ladekontrolllampe

Taste ON/OFF (Ein/Aus)

Blitz

* Halten Sie Ihre Finger vom
Blitzbereich fern.

* Bei Blitzaufnahmen springt der
Blitz automatisch heraus.

* Der Blitz wird automatisch
eingefahren, wenn die
Stromversorgung ausgeschaltet,
die Kamera auf den
Wiedergabemodus geschaltet
oder der Aufnahmemodus
gedndert wird.

[9] Mikrofon
Objektiv
Lautsprecher

LCD-Monitor

DE



GPS-Sensor (eingebaut, nur
DSC-HX20V/HX30V)

Taste [»] (Wiedergabe)

Taste MOVIE (Film)

HDMI-Minibuchse

Wi-Fi-Sensor (eingebaut, nur
DSC-HX30/HX30V)

Ose fiir Handschlaufe

Steuerrad

Taste MENU

Taste ?/M (Kamerafiihrer/
Loschen)

Einsetzen des Akkus

=@

LOCK OPEN

lg S0

—————
©

=0

—

Akkufach

Akku-Auswurfhebel

Stativgewinde

* Verwenden Sie ein Stativ, dessen

Schraube kiirzer als 5,5 mm ist.
Anderenfalls wird die Kamera
nicht richtig befestigt und kann
beschadigt werden.

Zugriffslampe
Speicherkartenschlitz

7 (TransferJet™)-Kennzeichen
Micro-USB-Anschluss
Akku-/Speicherkartenabdeckung

Akku-Auswurfhebel

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie den Akku ein.

¢ Wihrend Sie den Akku-Auswurfhebel driicken, fiihren Sie den Akku
ein, wie abgebildet. Vergewissern Sie sich, dass der Akku-
Auswurfhebel nach dem Einschub einrastet.

« Schlieen der Abdeckung bei falsch eingesetztem Akku kann die

Kamera beschidigen.




Laden des Akkus

Fiir Kunden in den USA und Kanada

< %I— Netzkabel

2 up
Fiir Kunden in Landern/Regionen auBer
den USA und Kanada

Betriebs-/Ladekontrolllampe
Erleuchtet: Laden
Aus: Ladevorgang beendet
Blinken:

Ladefehler

Laden wegen

Uberhitzung unterbrochen

|\ J

1 Verbinden Sie Kamera und Netzgerat (mitgeliefert) mit
dem Micro-USB-Kabel (mitgeliefert).

2 SchlieBen Sie das Netzgerét an eine Netzsteckdose an.

Die Betriebs-/Ladekontrolllampe leuchtet in Orange auf, und der

Ladevorgang beginnt.

« Schalten Sie die Kamera aus, wihrend Sie den Akku laden.
* Der Akku kann bereits aufgeladen werden, selbst wenn er noch nicht

ganz entladen ist.

* Wenn die Betriebs-/Ladekontrolllampe blinkt und der Ladevorgang
nicht beendet ist, nehmen Sie den Akku heraus, und setzen Sie ihn

wieder ein.

DE
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« Falls die Betriebs-/Ladekontrolllampe an der Kamera blinkt, wenn das Netzgerit
an die Netzsteckdose angeschlossen ist, bedeutet dies, dass der Ladevorgang
voriibergehend unterbrochen wird, weil die Temperatur auferhalb des
empfohlenen Bereichs liegt. Sobald die Temperatur wieder den Sollbereich
erreicht, wird der Ladevorgang fortgesetzt. Wir empfehlen, den Akku bei einer
Umgebungstemperatur zwischen 10°C und 30°C zu laden.

¢ Der Akku wird u. U. nicht effektiv geladen, falls der Kontaktteil des Akkus
verschmutzt ist. Wischen Sie in diesem Fall etwaigen Staub mit einem weichen
Tuch oder Wattestéibchen sachte ab, um den Kontaktteil des Akkus zu reinigen.

 Schlieen Sie das Netzgerit (mitgeliefert) an die néchste Netzsteckdose an.
Sollten wihrend der Benutzung des Netzgerites irgendwelche Funktionsstorungen
auftreten, ziehen Sie sofort den Stecker von der Netzsteckdose ab, um die
Stromquelle abzutrennen.

* Wenn der Ladevorgang beendet ist, trennen Sie das Netzgerit von der
Netzsteckdose.

« Verwenden Sie nur Original-Akkus der Marke Sony, das Micro-USB-Kabel
(mitgeliefert) und das Netzgerit (mitgeliefert).

Ladezeit (volle Aufladung)
Die Ladezeit betrdgt ungefihr 175 Min. mit dem Netzgerit (mitgeliefert).

« Die obige Ladezeit gilt fiir das Laden eines vollig erschopften Akkus bei einer
Temperatur von 25°C. Je nach den Benutzungsbedingungen und anderen
Umstidnden kann der Ladevorgang lidnger dauern.



Laden durch Anschluss an einen Computer

Der Akku kann geladen werden, indem die Kamera iiber ein Micro-USB-
Kabel an einen Computer angeschlossen wird.

DE

» Beachten Sie die folgenden Punkte, wenn Sie den Akku iiber einen Computer
laden:

— Wird die Kamera an einen Laptop-Computer angeschlossen, der nicht mit einer
Netzstromquelle verbunden ist, verringert sich der Akkupegel des Laptops.
Laden Sie nicht iiber eine langere Zeitspanne hinweg.

— Unterlassen Sie Ein-/Ausschalten, Neustart oder Wecken des Computers zur
Fortsetzung des Betriebs aus dem Schlafmodus heraus, wenn eine USB-
Verbindung zwischen dem Computer und der Kamera hergestellt worden ist.
Die Kamera kann sonst eine Funktionsstorung verursachen. Bevor Sie den
Computer ein-/ausschalten, neu starten oder aus dem Schlafmodus wecken,
trennen Sie Kamera und Computer.

— Einwandfreier Ladebetrieb mit einem speziell gebauten oder modifizierten
Computer kann nicht garantiert werden.

DE

11



Akku-Nutzungsdauer und Bilderzahl fir Aufnahme
und Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer | Anzahl von Bildern
Aufnahme (Standbilder) Ca. 160 Min. Ca. 320 Bilder
Wiedergabe (Standbilder) Ca. 230 Min. Ca. 4600 Bilder
Aufnahme (Filme) Ca. 75 Min. —

DE
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« Die obige Bilderzahl gilt fiir den voll aufgeladenen Akku. Die Bilderzahl kann je

nach den Benutzungsbedingungen abnehmen.

Die Anzahl der aufnehmbaren Bilder gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Verwendung eines Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (getrennt
erhiltlich)

— Der Akku wird bei einer Umgebungstemperatur von 25°C benutzt.

— [GPS-Einstellung] ist auf [Aus] eingestellt (nur DSC-HX20V/HX30V).

— [Display-Auflosung] ist auf [Standard] eingestellt.

Die Zahl fiir ,,Aufnahme (Standbilder)* basiert auf dem CIPA-Standard und gilt

fiir Aufnahme unter den folgenden Bedingungen:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Anzeige-Einstellung) ist auf [AN] eingestellt.

— Eine Aufnahme alle 30 Sekunden.

— Der Zoom wird abwechselnd zwischen den Stellungen W und T umgeschaltet.

— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme ausgel6st.

— Die Kamera wird nach jeweils zehn Benutzungen ein- und ausgeschaltet.

Die Akku-Nutzungsdauer fiir Filme gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Filmqualitdt: AVC HD HQ

— Wenn die Daueraufnahme wegen der eingestellten Einschrankungen (Seite 26)
endet, driicken Sie die Taste MOVIE (Film) erneut, und setzen Sie die
Aufnahme fort. Aufnahmefunktionen, wie z. B. der Zoom, sind unwirksam.




Stromversorgung

Durch AnschlieBen des Netzgerites tiber das Micro-USB-Kabel (mitgeliefert)
kann die Kamera mit Strom aus einer Netzsteckdose versorgt werden.

Sie konnen Bilder zu einem Computer importieren, ohne sich Sorgen um eine
Erschopfung des Akkus zu machen, indem Sie die Kamera iiber das Micro-
USB-Kabel an einen Computer anschlie3en.

AuBerdem konnen Sie das Netzgerit AC-UD10 (getrennt erhiltlich) zur
Stromversorgung wihrend der Aufnahme benutzen.

« Es kann kein Strom zugefiihrt werden, wenn der Akku nicht in die Kamera
eingesetzt ist.

Wenn die Kamera direkt an einen Computer oder iiber das mitgelieferte Netzgerit DE
an eine Netzsteckdose angeschlossen wird, ist Stromversorgung nur im
Wiedergabemodus verfiigbar. Wenn sich die Kamera im Aufnahmemodus
befindet, oder wihrend Sie die Einstellungen der Kamera dndern, erfolgt keine
Netzstromversorgung, selbst wenn Sie eine USB-Verbindung mit dem Micro-
USB-Kabel herstellen.

Wenn Sie die Kamera iiber das Micro-USB-Kabel mit einem Computer verbinden,
wihrend die Kamera sich im Wiedergabemodus befindet, wechselt die Anzeige an
der Kamera vom Wiedergabe-Bildschirm zum USB-Verbindungs-Bildschirm.
Driicken Sie die Taste E (Wiedergabe), um auf den Wiedergabe-Bildschirm
umzuschalten.

DE
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Einsetzen einer Speicherkarte (getrennt

erhaltlich)
—® R
LOCK OPEN Q
E/,;f/’ x
\ Auf korrekte Ausrichtung der
@ abgeschnittenen Ecke achten.

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie die Speicherkarte (getrennt erhéltlich) ein.
« Richten Sie die eingekerbte Ecke gemil der Abbildung aus, und fiihren
Sie die Speicherkarte ein, bis sie einrastet.

3 schlieBen Sie den Deckel.




Verwendbare Speicherkarten

Speicherkarte Fir Standbilder | Far Filme
Memory Stick PRO Duo O O (nur Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)

c SDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller) DE
SDXC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)
microSD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

D schneller)
microSDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)

* In dieser Anleitung werden die Produkte in der Tabelle kollektiv wie folgt
bezeichnet:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,.Memory Stick Micro*
C: SD-Karte
D: microSD-Speicherkarte

* Wenn Sie ,Memory Stick Micro* oder microSD-Speicherkarten mit dieser
Kamera benutzen, achten Sie darauf, den korrekten Adapter zu verwenden.

So entnehmen Sie die Speicherkarte/den Akku

Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal hinein, um sie zu
entnehmen.

Akku: Verschieben Sie den Akku-Auswurfhebel. Lassen Sie den Akku nicht
fallen.

* Nehmen Sie Speicherkarte/Akku niemals heraus, wenn die Zugriffslampe
(Seite 7) leuchtet. Dadurch konnen die Daten auf der Speicherkarte/im internen
Speicher beschédigt werden.
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Einstellen der Uhr

ONJ/OFF (Ein/Aus)

h Betriebs-/Ladekontrolllampe (grtn)
-

Steuerrad

A——o

« —O/O\/o— > )
VLQ/ ~— @

Posten auswihlen: A/V/<4/»

Zahlenwert von Datum und Uhrzeit

einstellen: \//
Festlegen: @

1 Dricken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums- und Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die
Kamera zum ersten Mal einschalten.
* Es kann eine Weile dauern, bis sich die Kamera einschaltet und
betriebsbereit ist.

2 Wabhlen Sie die gewiinschte Sprache aus.

3 Waéhlen Sie die gewiinschte geographische Position
geman den Anweisungen auf dem Bildschirm aus, und
driicken Sie dann @ am Steuerrad.

4 Stellen Sie [Datum/Zeitformat], [Sommerzeit] und
[Datum/Zeit] ein, und wahlen Sie dann [OK] — [OK].
 Mitternacht wird als 12:00 AM, und Mittag als 12:00 PM angezeigt.

5 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm.
¢ Der Akku wird schnell erschopft, wenn:
—[GPS-Einstellung] ist auf [Ein] eingestellt (nur DSC-HX20V/
HX30V).
— [Display-Auflosung] ist auf [Hoch] eingestellt.
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Aufnahme von Standbildern/Filmen
A

Moduswahlknopf
if¥: Intelligente W/T-Hebel
Automatik (Zoom)

W: Auszoomen pHE
T: Einzoomen
Verdecken Sie nicht den Blitz (A).

HH: Filmmodus

Aufnehmen von Standbildern

1 Driicken Sie den Ausléser halb nieder, um zu

fokussieren.
Wenn das Bild scharf ist, ertont ein Piepton, und die Anzeige @ leuchtet

auf.

2 Driicken Sie den Ausldser ganz nieder, um zu
fotografieren.

Aufnehmen von Filmen

1 Driicken Sie die Taste MOVIE (Film), um die Aufnahme

zu starten.
¢ Benutzen Sie den W/T-Hebel (Zoom), um den Zoomfaktor zu dndern.

¢ Driicken Sie den Ausloser, um Standbilder aufzunehmen, wihrend die
Filmaufnahme fortgesetzt wird.

2 Driicken Sie die Taste MOVIE erneut, um die
Aufnahme zu stoppen.

DE
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* Unterlassen Sie Hineindriicken oder Herausziehen des Blitzes von Hand. Dies
kann zu einer Funktionsstorung fiihren.

 Das Betriebsgerdusch des Objektivs und Hebels wird aufgenommen, wenn die
Zoomfunktion wihrend der Filmaufnahme benutzt wird. Das Betriebsgeridusch der
Taste MOVIE wird moglicherweise ebenfalls am Ende der Filmaufnahme
aufgenommen.

¢ Daueraufnahme ist jeweils fiir ungefihr 29 Minuten mit den
Standardeinstellungen der Kamera bei einer Temperatur von etwa 25°C moglich.
Wenn die Filmaufnahme endet, konnen Sie die Aufnahme durch erneutes Driicken
der Taste MOVIE fortsetzen. Je nach der Umgebungstemperatur wird die
Aufnahme u. U. gestoppt, um die Kamera zu schiitzen.

Anzeigen von Bildern

e
=7-Na  W: Auszoomen
T: Einzoomen

3 g Steuerrad
@
[»] (Wederg[a:‘}r:/J & o

2/ (Loschen) Bilder auswihlen: » (weiter)/< (zuriick) oder
Steuerrad drehen
Festlegen: @

1 Drlcken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).
* Wenn Bilder auf einer Speicherkarte, die mit anderen Kameras
aufgenommen wurden, auf dieser Kamera wiedergegeben werden,
erscheint der Registrierungsbildschirm fiir die Datendatei.

Auswihlen des nédchsten/vorherigen Bilds
Wiihlen Sie ein Bild aus, indem Sie P (weiter)/< (zuriick) am Steuerrad
driicken oder das Steuerrad drehen. Driicken Sie @ in der Mitte des
Steuerrads, um Filme wiederzugeben.



Léschen eines Bilds

@ Driicken Sie die Taste ?/{f (Loschen).
(® Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A am Steuerrad aus, und driicken Sie dann
@.

Riickkehr zur Bildaufnahme
Driicken Sie den Ausloser halb nieder.

Kamerafiihrer

Diese Kamera ist mit einer eingebauten Bedienungsanleitung ausgestattet.
Dieser ermoglicht es Thnen, die Funktionen der Kamera nach Ihren
Bediirfnissen zu suchen.

&)
0@0
) 8

9 ,
\[@ ? /T (Kamerafihrer)

DE

MENU

1 Driicken Sie die Taste MENU.

2 Wahlen Sie den gewlinschten MENU-Posten aus, und
driicken Sie dann die Taste ?/fj (Kamerafihrer).
Der Bedienungsfiihrer fiir den ausgewihlten Posten wird angezeigt.
¢ Wenn Sie die Taste ? /ﬁ (Kamerafiihrer) driicken, ohne dass der
MENU-Bildschirm angezeigt wird, kénnen Sie den Fiihrer mithilfe von
Schliisselwortern oder Symbolen durchsuchen.

DE
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Einflihrung zusétzlicher Funktionen

Zusitzliche Funktionen, die wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe benutzt
werden, konnen mit dem Steuerrad oder der Taste MENU an der Kamera
angewendet werden. Diese Kamera ist mit einem Funktionsfiihrer ausgestattet,
der eine bequeme Auswahl von Funktionen ermoglicht. Wihrend der Fiihrer
angezeigt wird, konnen Sie verschiedene Funktionen benutzen.

o *

Funktionsfuhrer

Steuerrad
DISP (Anzeige-Einstellung): Gestattet eine Anderung der Monitoranzeige.
O /Ly (Serienaufn.-Einstlg./Selbstausl.): Gestattet die Benutzung des
Selbstausloser- und Serienaufnahmemodus.
X (Fotogestaltung): Gestattet eine Anderung von [Helligkeit], [Farbe],
[Lebhaftigkeit] und [Bildeffekt], wenn der Aufnahmemodus auf [Intelligente
Automatik] oder [Uberlegene Automatik] eingestellt wird.
4 (Blitz): Gestattet die Wahl eines Blitzmodus fiir Standbilder.
Mitteltaste (Fokusnachfiihrung): Die Kamera verfolgt das Motiv und stellt den
Fokus automatisch ein, selbst wenn sich das Motiv bewegt.

Meniiposten
Aufnahme

Filmaufnahmeszene | Damit wiihlen Sie den Filmaufnahmemodus.

3D-Aufnahme Damit wihlen Sie den 3D-Bild-Aufnahmemodus.

Vorprogrammierte Einstellungen zur Anpassung an

Szenenwahl . . B
verschiedene Szenenbedingungen auswihlen.

Damit konnen Sie eine gespeicherte Einstellung

Speicherabru- aufrufen, wenn Sie den Moduswahlknopf auf

Modus

[Speicherabruf-Modus] stellen.




Bildeffekt

Gestattet die Aufnahme eines Standbilds mit
Originaltextur je nach dem gewiinschten Effekt.

Einfach-Modus

Standbilder mit minimalen Funktionen aufnehmen.

Defokussiereffekt

Damit legen Sie den Grad des Hintergrundunschérfe-
Effekts beim Aufnehmen im Modus
.Hintergrundunschirfe* fest.

StandbildgréBe(Dual
Rec)

Ermoglicht die Festlegung der Grofie des Standbilds,
das wihrend einer Filmaufnahme aufgenommen wird.

StandbildgréBe/
PanoramabildgréBe/

Damit wihlen Sie Bildgroe und Qualitit fiir
Standbilder, Panoramabilder oder Filmdateien.

FilmgréBe/
Filmqualitat
HDR Gemalde- Ermoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn [HDR
Effekt Gemiilde] im Foto-Effekt-Modus gewiihlt wird.
Betonunasbereich Ermoglicht die Festlegung des Fokussierziels, wenn

9 [Miniatur] im Foto-Effekt-Modus gewéhlt wird.
Farbton Ermdoglicht die Festlegung des Farbtons, wenn

[Spielzeugkamera] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.

Extrahierte Farbe

Ermoglicht die Wahl der zu extrahierenden Farbe, wenn
[Teilfarbe] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.

Wasserfarben- Ermoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn
effekt [Wasserfarbe] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.

. Ermoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn
lllustrationseffekt [Mlustration] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.
EV Belichtung manuell einstellen.
1ISO Lichtempfindlichkeit einstellen.

WeiBabgleich Farbtone eines Bilds einstellen.

. . Damit konnen Sie die Farbtone entsprechend dem
WeiBabgleich- . . P
Anderun korrigierten Wertesatz auf der Basis des gewihlten

9 Weilabgleichtons einstellen.
Fokus Fokussiermethode auswihlen.
Messmodus auswihlen, der festlegt, welcher Teil des
Messmodus . . . . .
Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu ermitteln.
Serienaufnahme- Damit wihlen Sie die Anzahl der pro Sekunde
intervall aufgenommenen Bilder fiir Serienaufnahme.
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Belichtungsreihen-
Einstlg.

Art der Belichtungsreihenaufnahme einstellen.

Szenenerkennung

Damit erkennt die Kamera automatisch die
Aufnahmebedingungen.

Soft Skin-Effekt

Soft Skin-Effekt und Effektstufe einstellen.

Ausldsung bei
Lacheln

Damit 16st die Kamera automatisch den Verschluss aus,
wenn sie ein Licheln erkennt.

Smile-
Empfindlichkeit

Empfindlichkeit der Lichelausloserfunktion zur
Léchelerkennung einstellen.

Wiihlen, um Gesichter automatisch zu erkennen und

Gesichtserkennung verschiedene Einstellungen durchzufiihren.

Farbmodus Damit konnen Sie die Lebhaftigkeit des Bilds in
Begleitung von Effekten wihlen.

Farbsattigung Stellt die Lebhaftigkeit des Bilds ein.

Kontrast Stellt den Bildkontrast ein.

Konturen Stellt die Konturenschirfe des Bilds ein.

Augen-zu-Reduzier.

Damit konnen Sie automatisch zwei Bilder aufnehmen
und ein Bild auswihlen, in dem die Augen nicht blinzeln.

Film SteadyShot

Dient der Einstellung der Stidrke von SteadyShot im
Filmmodus. Wenn Sie die Einstellung fiir [Film
SteadyShot] dndern, dndert sich der Blickwinkel.

Positionsinforma-
tion™!

Uberpriifen Sie den GPS-Triangulationsstatus, und
aktualisieren Sie die Positionsdaten.

GPS-Log- Zeichnen Sie die gewihlte Route auf, wihrend Sie die
AUFNAHME™! Kamera bei sich tragen.
Einstellung Dient zum Registrieren der gewiinschten Modi oder

registrieren

Kamera-Einstellungen.

An Computer

Sie konnen Bilder sichern, indem Sie diese zu einem

#h Computer iibertragen, der mit einem Netzwerk
senden .
verbunden ist.
. Die Funktionen der Kamera nach Ihren Bediirfnissen
Kamerafiihrer

suchen.

“I Nur DSC-HX20V/HX30V

0 % Nur DSC-HX30/HX30V




Wiedergabe

Diaschau Methode der Dauerwiedergabe wiihlen.

Auf Smartphone Sie konnen Bilder zu einem Smartphone hochladen und
wiedergeben* iibertragen.

Auf TV Sie konnen Bilder auf einem netzwerktauglichen
wiedergeben Fernsehgeriit betrachten.

An Computer

Sie konnen Bilder sichern, indem Sie diese zu einem
Computer iibertragen, der mit einem Netzwerk

senden* .
verbunden ist.
. Damit konnen Sie Daten iibertragen, indem Sie zwei mit
Mit TransferJet . . N
TransferJet ausgestattete Produkte in unmittelbare Nihe
senden .
bringen.
Léschen Bild loschen.

Retuschieren

Ein Bild mit verschiedenen Effekten retuschieren.

Bildeffekt

Damit konnen Sie Bildern verschiedene Texturen
verleihen.

3D-Betrachtung

Wihlen Sie diese Einstellung, um im 3D-Modus
aufgenommene Bilder auf einem 3D-Fernsehgerit
wiederzugeben.

Ansichtsmodus

Anzeigeformat fiir Bilder wihlen.

Serienaufn.gruppe
anzeigen

Sie konnen wihlen, ob Serienbilder wihrend der
Wiedergabe in Gruppen oder komplett angezeigt
werden.

Schitzen

Bilder schiitzen.

Drucken (DPOF)

Standbild mit Druckauftragssymbol markieren.

Drehen

Damit konnen Sie ein Standbild nach links drehen.

Kamerafiihrer

Die Funktionen der Kamera nach Ihren Bediirfnissen
suchen.

* Nur DSC-HX30/HX30V
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& Einstellungsposten
Wenn Sie die Taste MENU wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe driicken,
wird g2 (Einstellungen) als letzte Wahl bereitgestellt. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm g8 (Einstellungen) dndern.

Filmformat/AF-Hilfslicht/Gitterlinie/Klarbild-Zoom/

(o] Digitalzoom/Windgerduschreduz./Mikro-Referenzpegel/

Aufnahme- Rote-Augen-Reduz./Blinzelalarm/Datum schreiben/

Einstellungen Fokuserweiterung/Benutzerdef. Taste/Display-
Auflosung

Piepton/Panelhelligkeit/Language Setting/
Anzeigenfarbe/Demo-Modus/Initialisieren/
Funktionshilfe/HDMI-Auflésung/STRG FUR HDMI/
T Eco-Modus/USB-Anschl.-Einst./USB-Stromzufuhr/
Haupteinstellungen | LUN-Einstellung/Musik downld/Musik leeren/
Flugzeug—Modus/GPS—Einstellung*I/GPS Assist-
Daten"1/GPS-Logdt. 16sch.”!/TransferJet/Eye-Fi/
Version

WPS-Tastendruck/Zugriffspkt.-Einstlg./Geritename
Netzwerkeinstlg.*2 bearb./Auf Smartph. wiedg./MAC-Adresse anz.

aa Formatieren/AUEN.-Ordner anl./AUFN.-Ordner #ind./
Speicherkarten- AUFN.-Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer
Hilfsprogr.™

Gebietseinstellung/Datum/Zeiteinstlg./Autom.
Uhreinstellungen Uhreinstlg“!/Autom. Ber.cinstlg"!

“I Nur DSC-HX20V/HX30V

*2 Nur DSC-HX30/HX30V

*3 Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird fé] (Interner Speicher-Hilfsprogr.)
angezeigt, und nur [Formatieren] konnen gewihlt werden.



Installieren der PC-Anwendung (Windows)

Die installierte Software ,,PlayMemories Home* ermoglicht es Thnen,
Standbilder und Filme zu Ihrem Computer zu importieren und zu benutzen.
Sie konnen Bilder mit dieser Kamera aufnehmen oder wiedergeben, selbst
wenn Sie ,,PlayMemories Home* nicht installieren, aber ,,PlayMemories
Home* ist erforderlich, um AVCHD-Filme zu Ihrem Computer zu
importieren.

1 SchlieBen Sie die Kamera an einen Computer an.

2 Windows 7: [Computer] — Kamerasymbol —
Mediensymbol — Doppelklick auf [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP,
[Arbeitsplatz]) — [PMHOME] — Doppelklicken Sie auf
[PMHOME.EXE]

3 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm, um
die Installation durchzufihren.

* ,PlayMemories Home* ist nicht mit Mac OS kompatibel. Um Bilder auf einem

Mac wiederzugeben, verwenden Sie die in Threm Mac installierten Anwendungen.

Fiir Einzelheiten siehe http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Merkmale von ,,PlayMemories Home*

Nachstehend finden Sie Beispiele der Funktionen, die bei Verwendung von
,.PlayMemories Home* verfiigbar sind. Um die verschiedenen Funktionen von
.PlayMemories Home* auszunutzen, miissen Sie eine Internet-Verbindung
herstellen und die ,,Erweiterte Funktion* installieren.

* Sie konnen mit der Kamera aufgenommene Bilder zu einem Computer
importieren und anzeigen.

« Sie konnen auf einem Computer gespeicherte Bilder nach dem
Aufnahmedatum in einer Kalenderansicht anzeigen.

« Sie konnen Standbilder korrigieren (Rote-Augen-Reduzierung usw.), die
Bilder ausdrucken, per E-Mail versenden und das Datum und die Uhrzeit der
Aufnahme dndern.

* Sie konnen Bilder mit Datum speichern und drucken.

DE

* Sie konnen eine Disc von AVCHD-Filmen erstellen, die zu einem Computer DE

importiert worden sind. (Erweiterte Funktion)
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Standbildzahlen und Filmaufnahmezeiten

Die Anzahl der Standbilder und die Aufnahmezeit hingen von den
Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheiten: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Filme

Die nachstehende Tabelle gibt die ungefihren maximalen Aufnahmezeiten an.
Dies sind die Gesamtzeiten fiir alle Filmdateien. Dauerautnahme ist fiir etwa
29 Minuten moglich. Die maximale Grofie einer Filmdatei des MP4-Formats
betrigt ungefihr 2 GB.

(h (Stunden), m (Minuten))

Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

O m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Die Zahl in () ist die minimal verfiigbare Aufnahmezeit.

« Die verfiigbare Filmaufnahmezeit ist unterschiedlich, weil die Kamera mit VBR
(Variable Bit Rate) aufnimmt. Bei diesem Verfahren wird die Bildqualitiit
abhingig von der Aufnahmeszene automatisch justiert. Wenn Sie schnell bewegte
Motive aufnehmen, ist das Bild klarer, aber die verfiigbare Aufnahmezeit wird
kiirzer, weil fiir die Aufnahme mehr Speicherplatz erforderlich ist.

Die Aufnahmezeit hangt ebenfalls von den Aufnahmebedingungen, dem Motiv
oder der Einstellung von Bildqualitit/BildgroBe ab.



Hinweise zur Benutzung der Kamera

In diese Kamera eingebaute Funktionen
* Diese Anleitung beschreibt die einzelnen Funktionen von Geriten, die mit
TransferJet kompatibel/inkompatibel, mit 1080 60i kompatibel und mit 1080 50i
kompatibel sind.
— Um festzustellen, ob Thre Kamera die GPS-Funktion unterstiitzt, iiberpriifen Sie
die Modellbezeichnung Threr Kamera.
GPS-kompatibel: DSC-HX20V/HX30V
GPS-inkompatibel: DSC-HX30
— Um festzustellen, ob Ihre Kamera die TransferJet-Funktion unterstiitzt, und ob
es sich um ein 1080 60i- oder 1080 50i-kompatibles Gerit handelt, priifen Sie
nach, ob die folgenden Zeichen an der Unterseite der Kamera vorhanden sind.  DE
TransferJet-kompatibles Gerit: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibles Geriit: 60i
1080 50i-kompatibles Gerit: 50i
Diese Kamera ist mit Filmen des Formats 1080 60p oder 5S0p kompatibel. Im
Gegensatz zu den bislang iiblichen Standard-Aufnahmemodi, bei denen nach
einem Zeilensprungverfahren aufgenommen wird, nimmt diese Kamera nach
einem Progressivverfahren auf. Dadurch wird die Auflosung erhéht und ein
geschmeidigeres, realistischeres Bild geliefert.
Setzen Sie [Flugzeug-Modus] an Bord eines Flugzeugs auf [Ein].
Betrachten Sie mit dieser Kamera aufgenommene 3D-Bilder nicht iiber ldngere
Zeitrdume auf 3D-kompatiblen Monitoren.
‘Wenn Sie mit dieser Kamera aufgenommene 3D-Bilder auf einem 3D-
kompatiblen Monitor betrachten, konnen Sie Unbehagen in Form von
Augenbelastung, Ermiidung oder Ubelkeit empfinden. Um diese Symptome zu
verhiiten, empfehlen wir, regelmiBige Pausen einzulegen. Die Linge und
Héufigkeit der erforderlichen Pausen miissen Sie jedoch fiir sich selbst ermitteln,
da diese je nach Person unterschiedlich sind. Falls Sie irgend eine Art von
Unbehagen empfinden, unterbrechen Sie die Betrachtung der 3D-Bilder, bis Sie
sich wieder besser fiihlen, und konsultieren Sie notigenfalls einen Arzt. Schlagen
Sie auch in der Gebrauchsanleitung des angeschlossenen Gerites oder der mit
dieser Kamera verwendeten Software nach. Beachten Sie, dass die Sehkraft von
Kindern noch in der Entwicklungsphase ist (besonders bei Kindern unter 6
Jahren).
Konsultieren Sie einen Kinderarzt oder Augenarzt, bevor Sie Ihr Kind 3D-Bilder
betrachten lassen, und achten Sie darauf, dass es die obigen VorsichtsmafBregeln
bei der Betrachtung solcher Bilder einhilt.
Info zu GPS-kompatiblen Geraten (nur DSC-HX20V/HX30V)
* Benutzen Sie die GPS-Funktion im Einklang mit den Vorschriften der Lénder und
Regionen, in denen Sie sich aufhalten.
» Wenn Sie die Richtungs- oder Positionsdaten nicht aufzeichnen wollen, setzen Sie DE
[GPS-Einstellung] auf [Aus].
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Betrieb und Pflege

Vermeiden Sie grobe Behandlung, Zerlegen, Abéndern, Erschiitterungen oder

StoBe, z. B. durch Hammerschlag, Fallenlassen oder Drauftreten auf das Produkt.

Behandeln Sie das Objektiv mit besonderer Sorgfalt.

Hinweise zu Aufnahme/Wiedergabe

« Vor der eigentlichen Aufnahme sollten Sie eine Probeaufnahme machen, um sich
zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

» Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.

¢ Lassen Sie die Kamera nicht nass werden. Falls Wasser in die Kamera eindringt,
kann eine Funktionsstdrung auftreten. In manchen Fillen kann die Kamera nicht
repariert werden.

« Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle Lichtquelle. Es
kann sonst zu einer Funktionsstorung Threr Kamera kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, beseitigen Sie diese vor Benutzung der
Kamera.

« Unterlassen Sie Schiitteln oder Anstofien der Kamera. Es kann zu einer
Funktionsstérung kommen, so dass Sie nicht in der Lage sind, Bilder
aufzunehmen. Dariiber hinaus kann das Speichermedium unbrauchbar werden,
oder Bilddaten konnen beschidigt werden.

Benutzen/Lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

 An sehr heiflen, kalten oder feuchten Orten
An sehr heifien Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiuse verformen, was zu einer Funktionsstorung fithren kann.

» Unter direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehiuse kann sich verfirben oder verformen, was eine
Funktionsstérung verursachen kann.

¢ An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

* In der Nihe eines Ortes, der starke Funkwellen erzeugt, Strahlung abgibt oder
stark magnetisch ist. Anderenfalls kann die Kamera Bilder eventuell nicht richtig
aufnehmen oder wiedergeben.

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstérung der Kamera kommen, die in manchen Fillen nicht
reparierbar ist.

Info zum Tragen

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder einen anderen Platz, wenn sich die

Kamera in der Gesiltasche IThrer Hose oder Ihres Rocks befindet, weil dadurch eine

Funktionsstérung oder Beschiddigung der Kamera verursacht werden kann.

Hinweise zu Monitor und Objektiv

Da der Monitor unter Einsatz von extrem genauer Prizisionstechnologie hergestellt

wird, sind iiber 99,99% der Pixel fiir effektiven Betrieb funktionsfihig. Es konnen

jedoch einige winzige schwarze und/oder helle Punkte (weile, rote, blaue oder
griine) auf dem Monitor erscheinen. Diese Punkte sind ein normales Resultat des

Herstellungsprozesses und haben keinen Einfluss auf die Aufnahme.



Hinweise zum Blitz

* Tragen Sie die Kamera nicht an der Blitzeinheit, und setzen Sie diese auch keiner
iiberméBigen Kraft aus.

« Falls Wasser, Staub oder Sand in die offene Blitzeinheit gelangen, kann eine
Funktionsstérung verursacht werden.

Info zur Kameratemperatur
Thre Kamera und der Akku konnen bei Dauereinsatz heifl werden, was aber kein
Anzeichen fiir eine Funktionsstorung ist.

Info zum Uberhitzungsschutz

Je nach der Temperatur der Kamera und des Akkus kann es vorkommen, dass keine
Filme aufgenommen werden konnen, oder dass sich die Kamera zum eigenen

Schutz automatisch ausschaltet.

Eine Meldung erscheint auf dem Monitor, bevor sich die Kamera ausschaltet oder DE
die Filmaufnahme gesperrt wird. Lassen Sie die Kamera in diesem Fall

ausgeschaltet, und warten Sie, bis sich die Temperatur von Kamera und Akku
normalisiert hat. Falls Sie die Kamera einschalten, ohne Kamera und Akku

ausreichend abkiihlen zu lassen, schaltet sich die Kamera u. U. erneut aus, oder
Filmaufnahmen sind eventuell nicht moglich.

Info zum Laden des Akkus

Wenn Sie einen Akku laden, der lange Zeit nicht benutzt worden ist, wird er u. U.
nicht auf die korrekte Kapazitit aufgeladen.

Dies ist auf die Akku-Eigenschaften zuriickzufiihren und stellt keine
Funktionsstorung dar. Laden Sie den Akku erneut.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobidnder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien kann
gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstof3en.

Keine Entschéadigung fiir beschadigten Inhalt oder
Aufnahmeversagen

Sony leistet keine Entschiddigung fiir Aufnahmeversagen, Verlust bzw.
Beschidigung des Aufnahmeinhalts, die auf eine Funktionsstorung der Kamera oder
des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

Reinigen des Kameragehduses

Reinigen Sie das Kameragehéduse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch, und wischen Sie anschliefend das Gehéduse mit einem

trockenen Tuch ab. Um Beschéddigung der Oberfliche oder des Gehduses zu

verhiiten:

— Setzen Sie die Kamera keinen Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin,
Alkohol, Feuchttiicher, Insektenschutzmittel, Sonnencreme oder

Insektenbekdmpfungsmittel, aus.
DE
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Technische Daten

Kamera

[System]
Bildwandler: 7,76 mm (1/2,3-Typ)
Exmor R CMOS-Sensor
Gesamtpixelzahl der Kamera:
ca. 18,9 Megapixel
Effektive Pixelzahl der Kamera:
ca. 18,2 Megapixel
Objektiv: Sony G 20x Zoomobjektiv
f=4,45mm - 89 mm
(25 mm - 500 mm (35 mm-Film-
Entsprechung))
F3,2 (W) -F5,8 (T)
Bei Filmaufnahme (16:9):
27,5 mm — 550 mm*
Bei Filmaufnahme (4:3):
34 mm - 680 mm*
* Bei Einstellung von [Film
SteadyShot] auf [Standard]
SteadyShot: Optisch
Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Manuelle Belichtung,
Szenenwahl (15 Modi)
WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewolkt, Leuchtstofflampen 1/2/3,
Gliihlampen, Blitz, One-Push,
WeiBabgleich-Anderung
Signalformat:
Fiir 1080 50i: PAL-Farbe,
CCIR-Standards HDTV 1080/50i,
1080/50p-Spezifikation
Fiir 1080 60i: NTSC-Farbe,
EIA-Standards HDTV 1080/60i,
1080/60p-Spezifikation

Dateiformat:
Standbilder: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline)-konform, DPOF-
kompatibel
3D-Standbilder: MPO (MPF
Extended (Disparity Image))-
komform
Filme (AVCHD-Format): Mit dem
Format AVCHD Ver. 2.0
kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,
Ausstattung mit Dolby Digital
Stereo Creator
¢ Hergestellt unter Lizenz von
Dolby Laboratories.
Filme (MP4-Format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch
Speichermedium: Interner Speicher
(ca. 105 MB), ,Memory Stick
Duo*, SD-Karten, ,,Memory Stick
Micro®, microSD-Speicherkarten
Blitz: Blitzreichweite (Einstellung der
ISO-Empfindlichkeit (empfohlener
Belichtungsindex) auf Auto):
ca. 0,4 m bis 7,1 m (W)
ca. 1,5 mbis 3,9 m (T)



[Ein- und Ausgangshuchsen]
HDMI-Buchse: HDMI-Minibuchse
Micro-USB-Anschluss:
USB-Kommunikation
USB-Kommunikation:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

[Monitor]

LCD-Monitor: 7,5 cm (3,0-Zoll) TFT-
Ansteuerung

Gesamtzahl der Bildpunkte:
921 600 Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]

Stromversorgung:
Wiederaufladbarer Akku NP-BG1,
36V
NP-FGl (getrennt erhiltlich),
36V
Netzgeridt AC-UB10/UB10B/
UB10C/UBI10D, 5 V

Leistungsaufnahme (wéhrend der
Aufnahme): 1,1 W

Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: =20 °C bis +60 °C

Abmessungen (CIPA-konform):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(B/H/T)

Gewicht (CIPA-konform) (inklusive
Akku NP-BG1, ,,Memory Stick
Duo®): ca. 254 g

Mikrofon: Stereo

Lautsprecher: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel

[WLAN] (nur DSC-HX30/HX30V)
Unterstiitztes Format:
IEEE 802.11 b/g/n

Netzgerat AC-UB10/UB10B/
uB10C/UB10D
Stromversorgung: 100 V bis 240 V

Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz,

70 mA
Ausgangsspannung:

5 V Gleichstrom, 0,5 A
Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C
Lagertemperatur: =20 °C bis +60 °C DE
Abmessungen:

ca. 50 mm x 22 mm X 54 mm

(B/H/T)

Gewicht:

Fiir USA und Kanada: ca. 48 g

Fiir Liander oder Regionen aufler

USA und Kanada: ca. 43 g

Wiederaufladbarer Akku
NP-BG1
Verwendeter Akku:

Lithium-Ionen-Akku
Maximale Spannung:

4,2 'V Gleichstrom
Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom
Maximale Ladespannung:

4,2 V Gleichstrom
Maximaler Ladestrom: 1,44 A
Kapazitit:

typisch: 3,4 Wh (960 mAh)

minimal: 3,3 Wh (910 mAh)

Anderungen, die dem technischen
Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.
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Markenzeichen

« Die folgenden Zeichen sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo®, ,,Memory
Stick Micro*

¢ ,AVCHD Progressive” und das
+AVCHD Progressive*-Logo sind
Markenzeichen der Panasonic

Corporation und Sony Corporation.

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Mac ist ein eingetragenes
Markenzeichen von Apple Inc.

* SDXC ist ein Markenzeichen von
SD-3C, LLC.

. ,MI‘, “und ,,PlayStation” sind
eingetragene Markenzeichen von

Sony Computer Entertainment Inc.

* AuBlerdem sind die in dieser

Anleitung verwendeten System- und

Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®

werden jedoch nicht in allen Fillen in

dieser Anleitung verwendet.

Works with
PlayStatione3

« Erhohen Sie den Spielgenuss mit
Threr PlayStation 3, indem Sie die

* Die Anwendung fiir PlayStation 3
erfordert ein PlayStation Network-
Konto und den Download der
Anwendung. Zuginglich in Gebieten,
wo PlayStation Store erhiltlich ist.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
hiufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt auf Papier mit 70% oder
mehr Recyclinganteil mit Druckfarbe
auf Pflanzenélbasis ohne VOC
(flichtige organische Bestandteile).

Anwendung fiir PlayStation 3 vom
PlayStation Store herunterladen (wo
verfiigbar.)
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Nederlands

Meer leren over de camera

("Gebruikershandleiding voor Cyber-shot")

over de vele functies van de camera.

http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Selecteer uw land of gebied.

van uw camera.

camera.

De geleverde items controleren

De cijfer tussen haakjes geeft het aantal stuks aan.

¢ Camera (1)

* Oplaadbare accu NP-BG1 (1)/accutasje (1)

¢ Micro-USB-kabel (1)

 Netspanningsadapter AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)
 Netsnoer (niet bijgeleverd in de VS en Canada) (1)

* Polsriem (1)

» Gebruiksaanwijzing (dit boekje) (1)

"Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" is een online
handleiding. Raadpleeg deze voor diepgaande instructies

(@ Ga naar de ondersteuningswebpagina van Sony.

® Zoek op de ondersteuningswebpagina naar de modelnaam

 Controleer de modelnaam op de onderkant van de



WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

NL

LET OP
Accu

Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische

brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

* Demonteer de accu niet.

* Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

* Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

« Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

* Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

* Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

 Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

* Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

* Houd de accu droog.

* Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

* Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.

NL



Netspanningsadapter
Steek de netspanningsadapter in het dichtstbijzijnde stopcontact.
Als zich tijdens het gebruik van de netspanningsadapter een probleem voordoet,
onderbreekt u onmiddellijk de stroom door de stekker uit het stopcontact te trekken.

Het netsnoer, indien bijgeleverd, is specifiek ontworpen voor gebruik met alleen deze
camera, en mag niet worden gebruikt voor enig ander elektrisch apparaat.

Voor klanten in Europa

C€

Hierbij verklaart Sony Corporation dat het toestel DSC-HX20V/HX30V (digitale camera)
in overeenstemming is met de essentiéle eisen en de andere relevante bepalingen van
richtlijn 1999/5/EG. Nadere informatie kunt u vinden op: http://www.compliance.sony.de/

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de R&TTE-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.



Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een inzamelingspunt worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
_ verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen
draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de gemeentelijke
instanties, de organisatie belast met de verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel
waar u het product hebt gekocht.

Verwijdering van oude batterijen (van toepassing in de Europese
Unie en andere Europese landen met afzonderlijke
inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de verpakking wijst erop dat de batterij,
meegeleverd met van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie
met een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005 % kwik
of 0,004 % lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van verkeerde
afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud
van natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te
zorgen dat de batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het
eind van zijn levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan u contact
opnemen met de gemeentelijke instanties, de organisatie het belast met de verwijdering
van huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt gekocht.

NL



Voor klanten in Italié

Het gebruik van het RLAN-netwerk is gebonden aan regelgeving: - met betrekking tot
privégebruik, door de verordening met wetgevende kracht van 1.8.2003, nr. 259 ("Code
van Elektronische Communicaties"). Met name Artikel 104 geeft aan wanneer verkrijging
vooraf van een algemene toestemming vereist is, en Artikel 105 geeft aan wanneer vrij
gebruik toegestaan is; - met betrekking tot terbeschikkingstelling aan het publiek van
RLAN-toegang tot telecommunicatienetwerken en -diensten, door de Ministeriéle
verordening van 28.5.2003, zoals gewijzigd, en Artikel 25 (algemene toestemming voor
elektronische communicatienetwerken en -diensten) van de Code van elektronische
communicaties.



Plaats van de onderdelen

Ontspanknop
Functiekeuzeknop

iy (Intelligent automatisch)/

ia"' (Superieur automatisch)/

P (Autom. Programma)/

M (Opnemen handm

belichting)/|\|R (Geheugen

oproep-functie)/

i1 (iPanorama door

beweging)/HH (Bewegende

beeldn)/EJ8] (3D-opname)/

SCN (Scenekeuze)/ NL

==& (Achtergr. onscherp makn.)

Voor opnemen:
W/T-(zoom)knop
Voor weergeven:
=2 (Index-)knop/
Q (weergavezoom-)knop
(4] Zelfontspannerlamp/Lach-

sluiterlamp/AF-verlichting
@ CUSTOM (custom)-toets
[6] Aan-/oplaadlampje
ON/OFF (aan/uit)-toets
Flitser

* Houd uw vingers niet in de buurt
van de flitser.

* Bij gebruik van de flitser, komt
de flitser automatisch omhoog.

« De flitser gaat automatisch terug
omlaag wanneer de camera wordt
uitgeschakeld, de camera
overschakelt naar de
weergavefunctie, of de
opnamefunctie wordt veranderd.

@ Microfoon

Lens

Luidspreker

LCD-scherm NL




GPS-sensor (ingebouwd, alleen
DSC-HX20V/HX30V)

[»] (weergave-)toets

MOVIE (bewegende beelden)-
toets

HDMI-miniaansluiting

Wi-Fi-sensor (ingebouwd, alleen
DSC-HX30/HX30V)

Oog voor polsriem

Besturingswiel

MENU-toets

?/1 (Helpfunctie in camera-/
wis-)toets

[22] Accu-insteekgleuf

De accu plaatsen

- D

LOCK OPEN

/lg NT—T-

-
©

b—’?@/

Accu-uitwerphendel
Schroefgat voor statief
* Gebruik een statief met een
schroef van minder dan 5,5 mm
lang. Als de schroef te lang is,
kunt u de camera niet stevig
bevestigen en kan de camera
worden beschadigd.
Toegangslampje
Geheugenkaartgleuf
7 (TransferJet™-)markering
Micro-USB-aansluiting
Deksel van geheugenkaartgleuf
en accuvak

Accu-uitwerphendel

1 Open het deksel.

2 Steek de accu erin.

* Houd de accu-uitwerphendel opzij gedrukt en steek de accu in de
camera, zoals afgebeeld. Controleer dat na het plaatsen van de accu de

accu-uitwerphendel vergrendelt.

* Als u het deksel sluit terwijl de accu niet goed is geplaatst, kan de

camera beschadigd worden.




De accu opladen

Voor klanten in de VS en
Canada

"

Netsnoer Aan-/oplaadlampje
% Brandt: opladen

»
Voor klanten in andere landen/gebieden
dan de VS en Canada

Uit: opladen klaar
Knippert:
laadfout
opladen onderbroken als
gevolg van oververhitting

|\

1 Sluit de camera met behulp van de micro-USB-kabel
(bijgeleverd) aan op de netspanningsadapter
(bijgeleverd).

2 Sluit de netspanningsadapter aan op een stopcontact.
Het aan-/oplaadlampje brandt oranje en het opladen begint.
 Zorg ervoor dat tijdens het opladen van de accu de camera is
uitgeschakeld.
« U kunt de accu opladen ondanks dat deze nog gedeeltelijk geladen is.
* Wanneer het aan-/oplaadlampje knippert en het opladen niet klaar is,
haalt u de accu eruit en plaatst u deze er weer in.

NL
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Opmerkingen

* Wanneer het aan-/oplaadlampje van de camera knippert terwijl de
netspanningsadapter is aangesloten op het stopcontact, betekent dit dat het opladen
tijdelijk is onderbroken omdat de temperatuur buiten het aanbevolen bereik ligt.
Nadat de temperatuur weer binnen het bedrijfstemperatuurbereik ligt, wordt het
opladen hervat. Het wordt aanbevolen de accu op te laden bij een
omgevingstemperatuur van 10 °C t/m 30 °C.

Het is mogelijk dat de accu niet effectief wordt opgeladen als de aansluitingen van
de accu vuil zijn. In dat geval veegt u eventueel stof voorzichtig af met behulp van
een zachte doek of een wattenstaafje om de aansluitingen van de accu schoon te
maken.

Sluit de netspanningsadapter (bijgeleverd) aan op een stopcontact in de buurt. In
het geval een storing optreedt tijdens het gebruik van de netspanningsadapter, trekt
u onmiddellijk de stekker van het netsnoer uit het stopcontact om de voeding los te
koppelen.

Nadat het opladen klaar is, trekt u de stekker van het netsnoer van de
netspanningsadapter uit het stopcontact.

Gebruik uitsluitend een originele accu, micro-USB-kabel (bijgeleverd) en
netspanningsadapter (bijgeleverd) van het merk Sony.

Laadtijd (volledige lading)

De laadtijd met de netspanningsadapter (bijgeleverd) is ongeveer 175 min.

« Bovenstaande laadtijd geldt voor het opladen van een volledig lege accu bij een
temperatuur van 25 °C. Het opladen kan langer duren afhankelijk van het gebruik
en de omstandigheden.



Opladen door aan te sluiten op een computer

De accu kan worden opgeladen door de camera met behulp van een micro-
USB-kabel aan te sluiten op een computer.

Opmerking NL

* Let op de volgende punten wanneer u de camera via een computer oplaadt:

— Als de camera is aangesloten op een laptopcomputer die niet is aangesloten op
het stopcontact, wordt acculading van de computer verbruikt. Laad niet
langdurig op.

— Schakel de computer niet uit of in, herstart de computer niet en wek de computer
niet uit de slaapstand nadat de USB-verbinding tot stand is gekomen tussen de
camera en de computer. De camera kan een storing veroorzaken. Voordat u de
computer uit- of inschakelt, herstart of uit de slaapstand wekt, verbreekt u de
USB-verbinding tussen de camera en de computer.

— Wanneer een eigengebouwde of gewijzigde computer wordt gebruikt om de
accu in de camera op te laden, kan de juiste werking niet worden gegarandeerd.

NL

11



Gebruiksduur van de accu en het aantal beelden dat
kan worden opgenomen en weergegeven

Gebruiksduur Aantal beelden
Opnemen (stilstaande Ong. 160 min. Ong. 320 beelden
beelden)
Weergeven (stilstaande Ong. 230 min. Ong. 4600 beelden
beelden)
Opnemen (bewegende Ong. 75 min. —
beelden)

NL
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Opmerkingen

» Het bovenstaande aantal beelden geldt bij een volledig opgeladen accu.
Athankelijk van de gebruiksomstandigheden, kan het aantal beelden lager zijn.

» Het aantal beelden dat kan worden opgenomen geldt bij opnemen onder de
volgende omstandigheden:
— Bij gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (los verkrijgbaar)
— De accu wordt gebruikt bij een omgevingstemperatuur van 25 °C.
— [GPS-instelling] staat op [Uit] (alleen DSC-HX20V/HX30V).
— [Displayresolutie] staat op [Standaard].

¢ Het aantal van "Opnemen (stilstaande beelden)" is gebaseerd op de CIPA-norm,
en geldt bij opnemen onder de volgende omstandigheden:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Weergave-instelling) is ingesteld op [AAN].
— Eenmaal opnemen iedere 30 seconden.
— De zoom wordt beurtelings gewisseld tussen de uiterste W-kant en T-kant.
— De flitser gaat eenmaal per twee opnamen af.
— De camera wordt in- en uitgeschakeld na iedere 10 opnamen.

* De gebruiksduur van de accu voor het opnemen van bewegende beelden geldt bij
opnemen onder de volgende omstandigheden:
— Bewegend-beeldkwaliteit: AVC HD HQ
— Als het ononderbroken opnemen stopt vanwege ingestelde beperkingen

(pagina 26), drukt u nogmaals op de MOVIE (bewegende beelden)-toets en gaat
u verder met opnemen. Opnamefuncties, zoals zoom, werken niet.



Netvoeding gebruiken
De camera kan van stroom worden voorzien via een stopcontact of door de
netspanningsadapter aan te sluiten met behulp van de micro-USB-kabel
(bijgeleverd).
U kunt beelden importeren in een computer zonder bezorgd te zijn dat de accu
leegraakt door de camera met behulp van de micro-USB-kabel aan te sluiten
op de computer.
Daarnaast kunt u ook de netspanningsadapter AC-UD10 (los verkrijgbaar)
gebruiken om de camera tijdens het opnemen van stroom te voorzien.

Opmerkingen

« Stroomvoorziening is niet mogelijk als de accu niet in de camera is geplaatst.

e Wanneer de camera rechtstreeks op een computer is aangesloten of met behulp
van de bijgeleverde netspanningsadapter op een stopcontact is aangesloten, is
alleen in de weergavefunctie voeding beschikbaar. Als de camera in de
opnamefunctie staat of tijdens het veranderen van de instellingen van de camera,
wordt de camera niet van stroom voorzien, ook niet wanneer met behulp van de
micro-USB-kabel een USB-verbinding tot stand is gebracht.

 Als u de camera met behulp van de micro-USB-kabel aansluit op een computer
terwijl de camera in de weergavefunctie staat, verandert de weergave van de
camera van het weergavescherm naar het USB-verbindingsscherm. Druk op de
E] (weergave-)toets om over te schakelen naar het weergavescherm.

Een geheugenkaart (los verkrijgbaar) plaatsen

= D A=\
LOCK OPEN

o
\ __’_‘%/ Let erop dat de afgeschuinde

hoek in de juiste richting wijst.

1 Open het deksel.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
* Met de afgeschuinde hoek gericht zoals aangegeven in de afbeelding,
steekt u de geheugenkaart in de gleuf tot hij op zijn plaats vastklikt.

3 Sluit het deksel.

NL
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Geheugenkaarten die kunnen worden gebruikt

Geheugenkaart Voor stilstaande |Voor bewegende
beelden beelden

Memory Stick PRO Duo @] O (alleen Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O

Memory Stick Duo O —
B Memory Stick Micro (M2) O —

Memory Stick Micro (Mark2) O O

SD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
C | SDHC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)

SDXC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
D microSD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)

microSDHC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)

* In deze gebruiksaanwijzing worden de producten in de tabel gezamenlijk als volgt
genoemd:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kaart
D: microSD-geheugenkaart

Opmerking

* Als u "Memory Stick Micro" of microSD-geheugenkaarten in deze camera
gebruikt, vergeet u niet de geschikte adapter te gebruiken.

De geheugenkaart of accu uit de camera halen
Geheugenkaart: Duw de geheugenkaart kort erin om de geheugenkaart uit te
werpen.

Accu: Verschuif de accu-uitwerphendel. Zorg ervoor dat u de accu niet laat
vallen.

« De geheugenkaart of accu nooit uit de camera halen wanneer het toegangslampje
(pagina 7) brandt. Hierdoor kunnen de gegevens beschadigd raken die zijn
opgeslagen in de geheugenkaart of in het interne geheugen.



De klok instellen
ON/OFF (aan/uit)

h Aan-/oplaadlampje (groen)
=

.‘

Besturingswiel

s
< —e O /o—> )
v—c\ ) —
Onderdelen selecteren: A/V/<4/»
De numerieke waarde instellen van

de datum en de tijd: §//
Instellen: @

NL

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
Wanneer u de camera voor het eerst inschakelt, wordt de instelling voor
datum en tijd afgebeeld.
* Het kan enige tijd duren eerdat de camera wordt ingeschakeld en
bediening mogelijk is.

2 Selecteer een gewenste taal.

3 Selecteer een gewenste geografische locatie aan de
hand van de aanwijzingen op het scherm, en druk
daarna op @ op het besturingswiel.

4 Stel [Datum/tijd-notatie], [Zomertijd] en [Datum en tijd]
in, en selecteer daarna [OK] — [OK].
* Middernacht wordt afgebeeld als 12:00 AM en twaalf uur ’s morgens
als 12:00 PM.

5 Volg de aanwijzingen op het scherm.
* De accu zal snel leegraken wanneer:
—[GPS-instelling] staat op [Aan] (alleen DSC-HX20V/HX30V).

— [Displayresolutie] staat op [Hoog]. NL

15




Stilstaande beelden/bewegende beelden
opnemen

Functiekeuzekno
ify: Intelligent automatisch
HH: Bewegende beeldn

W: uitzoomen
T: inzoomen

(zoom)knop

Bedek de flitser (A) niet.

Stilstaande beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop tot halverwege in om scherp te

stellen.
Als het beeld scherpgesteld is, klinkt een pieptoon en wordt de @

indicator afgebeeld.

2 Druk de ontspanknop helemaal in om een beeld op te
nemen.

Bewegende beelden opnemen

1 Druk op de MOVIE (bewegende beelden)-toets om te

beginnen met opnemen.
* Gebruik de W/T-(zoom)knop om de zoomvergroting te veranderen.

* Druk op de ontspanknop om stilstaande beelden op te nemen en
tegelijkertijd door te gaan met het opnemen van bewegende beelden.

2 Druk nogmaals op de MOVIE-toets om het opnemen te
stoppen.

NL
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Opmerkingen

* U mag de flitser niet handmatig omhoog trekken of omlaag duwen. Hierdoor kan
een storing optreden.

» Het bedieningsgeluid van de lens en zoomknop wordt opgenomen wanneer de
zoomfunctie in werking treedt tijdens het opnemen van bewegende beelden. Het
bedieningsgeluid van de MOVIE-toets kan ook worden opgenomen wanneer het
opnemen van de bewegende beelden klaar is.

¢ Ononderbroken opnemen is mogelijk gedurende ongeveer 29 minuten per keer in
de standaardinstellingen van de camera en bij een temperatuur van ongeveer
25 °C. Nadat het opnemen van bewegende beelden klaar is, kunt u het opnemen
hervatten door nogmaals op de MOVIE-toets te drukken. Het opnemen kan
automatisch worden onderbroken om de camera te beschermen athankelijk van de
omgevingstemperatuur.

NL

Beelden bekijken

—~
#/7-Ra  W: uitzoomen
T: inzoomen
Besturingswiel
) @

/W (Wissen)  Beelden selecteren: B (volgende)/« (vorige)
of het besturingswiel
draaien

>

S

Instellen: @

1 Druk op de [» (weergave-)toets.
* Wanneer beelden op een geheugenkaart worden weergegeven die met
andere camera’s zijn opgenomen, wordt het gegevensbestand-
registratiescherm weergegeven.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld door op het besturingswiel op P (volgende)/<« (vorige) te
drukken of door het besturingswiel te draaien. Druk op @ in het midden van
het besturingswiel om de bewegende beelden weer te geven. 17



Een beeld wissen
@ Druk op de ?/f[] (wis-)toets.
@ Selecteer [Dit beeld] met A op het besturingswiel en druk daarna op @.

Terugkeren naar beelden opnemen
Druk de ontspanknop tot halverwege in.

Helpfunctie in camera

Deze camera is uitgerust met een ingebouwde helpfunctie. Hierin kunt u de
functies van de camera opzoeken wanneer u ze nodig hebt.

=
o
[
©)
N

MENU

? /W (Helpfunctie in camera)

1 Druk op de MENU-toets.

2 Selecteer het gewenste MENU-item en druk daarna op
de ?/m (Helpfunctie in camera-)toets.
De bedieningsgids voor het geselecteerde item wordt afgebeeld.
e Alsuopde el (Helpfunctie in camera-)toets drukt terwijl het MENU-
scherm niet wordt afgebeeld, kunt u de gids doorzoeken aan de hand
van trefwoorden of pictogrammen.

NL
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Inleiding tot de overige functies

Andere functies die gebruikt worden bij het opnemen of weergeven kunnen
worden bediend met het besturingswiel of de MENU-toets op de camera. Deze
camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig uit de functies
kunt kiezen. Wanneer de gids wordt afgebeeld, kunt u diverse functies
gebruiken.

Besturingswiel

M »

VGA
Voor afdrukken tot A3

NL

Functiegids

I Besturingswiel

DISP (Weergave-instelling): Hiermee kunt u de weergave op het scherm
veranderen.

® /Ly (Continue opname/Zelfontspann.): Hiermee kunt u de zelfontspanner
en burst-opnamefunctie gebruiken.

X (Creatief met foto's): Hiermee kunt u [Helderheid], [Kleur],
[Levendigheid] en [Foto-effect] veranderen wanneer de opnamefunctie is
ingesteld op [Intelligent automatisch] of [Superieur automatisch].

4 (Flitser): Hiermee kunt u een flitserfunctie selecteren voor stilstaande
beelden.

Middenknop (Scherpstellen-volgen): De camera volgt het onderwerp en stelt
automatisch scherp, ook wanneer het onderwerp beweegt.

NL
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Menuonderdelen

Opnemen

Scene
bew.bldn.opn

Hiermee kunt u de bewegend-beeldopnamefunctie
selecteren.

3D-opname Hiermee kunt u de 3D-beeldopnamefunctie selecteren.
Hiermee kunt u de vooraf gemaakte instellingen
Scenekeuze selecteren die geschikt zijn voor diverse

sceneomstandigheden.

Geheugen oproep-
functie

Hiermee kunt u een instelling selecteren die u wilt
oproepen terwijl de functiekeuzeknop in de stand
[Geheugen oproep-functie] staat.

Foto-effect

Hiermee kunt u een stilstaand beeld opnemen met een
originele textuur aan de hand van het gewenste effect.

Eenvoudig-functie

Hiermee kunt u de stilstaande beelden opnemen met
gebruik van een minimaal aantal functies.

Onscherp-effect

Hiermee kunt u het niveau van de onscherpe achtergrond
instellen voor het maken van opnamen in de functie
onscherpe achtergrond.

Stistnd
bldformat(Dual
Rec)

Hiermee kunt u het beeldformaat instellen van de
stilstaande beelden die kunnen worden opgenomen
tijdens het opnemen van bewegende beelden.

Stistnd bldformaat/
Panoramisch-
beeldformaat/
Filmformaat/
Bewegend-
beeldkwaliteit

Hiermee kunt u het beeldformaat en de beeldkwaliteit
van stilstaande beelden, panoramabeelden en bewegende
beelden selecteren.

HDR-
schilderijeffect

Als [HDR-schilderij] is geselecteerd in de foto-
effectfunctie, kunt u hiermee het niveau van het effect
instellen.

Gebied van nadruk

Als [Miniatuur] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
kunt u hiermee het deel waarop moet worden
scherpgesteld instellen.

Als [Speelgoedcamera] is geselecteerd in de foto-

Kleurtint effectfunctie, kunt u hiermee de kleurtint instellen.
Geéxtraheerde Als [Deelkleur] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
Kleur kunt u hiermee de te extraheren kleur instellen.




Waterverf-effect

Als [Waterverf] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
kunt u hiermee het niveau van het effect instellen.

lllustratie-effect

Als [llustratie] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
kunt u hiermee het niveau van het effect instellen.

EV Hiermee kunt u de belichting handmatig instellen.

1ISO Hiermee kunt u de lichtgevoeligheid instellen.
Witbalans Hiermee kunt u de kleurtinten van een beeld instellen.
Witbalans Hiermee kunt u de kleurtinten instellen overeenkomstig

verschuiven

de aangepaste waarden die zijn ingesteld op basis van de
geselecteerde witbalanstint.

Scherpstellen

Hiermee kunt u de scherpstellingsmethode selecteren.

Lichtmeetfunctie

Hiermee kunt u de lichtmeetfunctie selecteren die
bepaalt welk deel van het onderwerp wordt gemeten
voor de berekening van de belichting.

Interval voor cont.
opname

Hiermee kunt u het aantal beelden selecteren dat per
seconde in een Burst-opname wordt opgenomen.

Bracket-
instellingen

Hiermee kunt u het type bracketopname instellen.

Sceneherkenning

Hiermee kunt u instellen dat de camera automatisch de
opnameomstandigheden detecteert.

Zachte-huideffect

Hiermee kunt u het zachte-huideffect en het niveau van
het effect instellen.

Lach-sluiter

Hiermee kunt u automatisch de sluiter laten ontspannen
wanneer een lach wordt herkend.

Lachgevoeligheid

Hiermee kunt u de gevoeligheid van de lach-
sluiterfunctie voor het herkennen van een lach instellen.

Gezichtsherkenning

Hiermee kunt u gezichten herkennen en diverse
instellingen automatisch maken.

Kleurmodus

Hiermee kunt u de levendigheid van het beeld selecteren,
tezamen met effecten.

Kleurverzadiging

Hiermee kunt u de levendigheid van het beeld instellen.

Contrast

Hiermee kunt u het contrast van het beeld instellen.

Scherpte

Hiermee kunt u de scherpte van het beeld instellen.
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Dichte-
ogenvermind.

Hiermee kunt u automatisch twee beelden opnemen en
het beeld selecteren waarop de ogen niet knipperen.

Bewegend-beeld
SteadyShot

Hiermee kunt u de sterkte van SteadyShot instellen voor
het opnemen van bewegende beelden. Als u de instelling
van [Bewegend-beeld SteadyShot] verandert, zal de
opnamehoek veranderen.

Positie informatie”

1

Hiermee kunt u de status van de GPS-driehoeksmeting
controleren en de positie-informatie bijwerken.

GPS log Hiermee kunt u de route opnemen die is afgelegd terwijl
OPNAME™! de camera werd meegedragen.

Registreer Hiermee kunt u de gewenste functies of camera-
instelling instellingen registreren.

Naar computer
H
verzenden™

Hiermee kunt u een reservekopie van de beelden maken
door ze over te brengen naar een computer die is
verbonden met een netwerk.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.

*I' Alleen DSC-HX20V/HX30V
*2 Alleen DSC-HX30/HX30V

Weergeven

Diavoorstelling

Hiermee kunt u een methode voor continue weergave
selecteren.

Bekijken op
smartphone*

Hiermee kunt u beelden overbrengen naar een
smartphone.

Op TV bekijken*

Hiermee kunt u beelden bekijken op een televisie die is
verbonden met het netwerk.

Naar computer
verzenden*

Hiermee kunt u een reservekopie van de beelden maken
door ze over te brengen naar een computer die is
verbonden met een netwerk.

Verzenden via

Hiermee kunt u gegevens overdragen door twee
apparaten die zijn uitgerust met TransferJet dicht bij

TransferJet e
elkaar uit te lijnen.
Wissen Hiermee kunt u een beeld wissen.
. Hiermee kunt u een beeld bijwerken met diverse
Bijwerken

effecten.




Foto-effect

Hiermee kunt u diverse texturen toevoegen aan beelden.

3D-weergave

Hiermee kunt u instellen dat de beelden die zijn
opgenomen in de 3D-functie kunnen worden
weergegeven op een 3D-televisie.

Weergavefunctie

Hiermee kunt u het weergaveformaat voor beelden
selecteren.

Cont. opn. groep
weergeven

Hiermee kunt u selecteren of de burst-beelden in groepen
weer te geven of alle beelden tijdens weergave weer te
geven.

Beveiligen

Hiermee kunt u de beelden beveiligen.

Printen (DPOF)

Hiermee kunt u een afdrukmarkering aanbrengen op een
stilstaand beeld.

Roteren

Hiermee kunt u een stilstaand beeld linksom roteren.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.

* Alleen DSC-HX30/HX30V
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& Instellingen
Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&5 (Instellingen) afgebeeld als de laatste keuzemogelijkheid. U kunt de
standaardinstellingen veranderen op het scherm gas (Instellingen).

Bew.-beeldformaat/AF-verlicht./Stramienlijn/Helder

(o] Beeld Zoom/Digitale zoom/Windruis reductie/
Opname- Microfoon ref. niveau/Rode-ogenvermind./Dichte-
instellingen ogenalarm/Datum schrijven/Uitgbr. scherpstelling/

Gepersonalis. knop/Displayresolutie

Pieptoon/Paneel-helderheid/Language Setting/Kleur van
informatie/Demonstratiefunctie/Initialiseren/
Functiegids/HDMI-resolutie/CTRL. VOOR HDMI/Eco-
stand/USB-verbindingsinst./USB-voeding/LUN-
instelling/Downl. muz./Muziek verwijder./Vliegtuig-
stand/GPS-instelling " 1/GPS-assist.gegev. 1/Vrw. GPS
log data"!/Transfer] et/Eye-Fi/Versie

‘T

Hoofdinstellingen

| WPS-Push/Toegangspunt instell./Naam Appar. Bewerk/
Netwerkinstellingn™ | Bekijken op smartph./MAC-adres weergvn

aa Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./
Geheugenkaart- Opn.map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer
gereedschap™

Regio instellen/Datum/tijd instellen/Autom. inst. klok™1/
Instellingen klok Autom. inst. gebied”!

“l Alleen DSC-HX20V/HX30V

“2 Alleen DSC-HX30/HX30V

3 Als geen geheugenkaart in de camera is geplaatst, wordt [:é) (Intern geheugen-
gereedsch.) afgebeeld en kan alleen [Formatteren] worden geselecteerd.
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Een computertoepassing installeren (Windows)

Met het ingebouwde softwareprogramma "PlayMemories Home" kunt u
stilstaande en bewegende beelden in u computer importeren en deze
gebruiken.

U kunt beelden opnemen en weergeven op deze camera, ook als u het
softwareprogramma "PlayMemories Home" niet installeert, echter,
"PlayMemories Home" is vereist om bewegende beelden in het AVCHD-
formaat in uw computer te kunnen importeren.

1 Sluit de camera aan op een computer.

2 Windows 7: [Computer] —camera-pictogram — NL
medium-pictogram — dubbelklik op [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [Deze
computer]) — [PMHOME] — Dubbelklik op
[PMHOME.EXE]

3 Volg de aanwijzingen op het scherm om de installatie te
doorlopen.

Opmerking
 "PlayMemories Home" is niet compatibel met Mac OS. Als u beelden weergeeft

op een Mac, gebruikt u de toepassingen die op uw Mac zijn geinstalleerd.
Voor meer informatie, zie http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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Functies van "PlayMemories Home"

Hieronder vindt u voorbeelden van de functies die beschikbaar zijn wanneer

"PlayMemories Home" in gebruik is. Om de diverse functies van

"PlayMemories Home" te kunnen gebruiken, maakt u verbinding met het

internet en installeert u "Uitgebreide Functie".

* U kunt beelden die met de camera zijn opgenomen importeren in een
computer en deze weergeven.

* U kunt de beelden die op een computer zijn opgeslagen, weergeven op
opnamedatum met de kalenderweergave.

U kunt stilstaande beelden corrigeren (rode-ogencorrectie, enz.), beelden
afdrukken, beelden per e-mail versturen en de opnamedatum en -tijd
veranderen.

* U kunt beelden met de datum erop opslaan en afdrukken.

* U kunt een disc maken van bewegende beelden in het AVCHD-formaat die
in een computer zijn geimporteerd. (Uitgebreide Functie)

Aantal stilstaande beelden en opnameduur van
bewegende beelden

Het aantal stilstaande beelden en de opnameduur kunnen verschillen

athankelijk van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden
(Eenheid: Beelden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
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Bewegende beelden
De onderstaande tabel laat de maximumopnametijd (bij benadering) zien. Dit
is de totale duur van alle bestanden met bewegende beelden. Ononderbroken
opnemen is mogelijk gedurende ongeveer 29 minuten. Het maximale
bestandsformaat van een bestand met bewegende beelden in het MP4-formaat
is ongeveer 2 GB.
(h (uren), m (minuten))

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m
(10 m) NL
AVC HD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Het getal tussen () is de minimale opnameduur.

* De opnameduur van bewegende beelden verschilt omdat de camera is uitgerust
met VBR (variabele bitsnelheid), waardoor de beeldkwaliteit automatisch wordt
aangepast aan de hand van de opnamescene. Wanneer u een snelbewegend
onderwerp opneemt, is het beeld helderder, maar de opnameduur is korter omdat
meer geheugen nodig is voor de opname.

De opnameduur verschilt ook afhankelijk van de opnameomstandigheden, het
onderwerp en de instellingen van de beeldkwaliteit en het beeldformaat.
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Opmerkingen over het gebruik van de camera

Functies ingebouwd in deze camera
* Deze gebruiksaanwijzing beschrijft elke functie van TransferJet-compatibele/
incompatibele apparaten, 1080 60i-compatibele apparaten en 1080 50i-
compatibele apparaten.
— Om te bepalen of uw camera ondersteuning biedt voor de GPS-functie,
controleert u de modelnaam van uw camera.
GPS-compatibel: DSC-HX20V/HX30V
GPS-incompatibel: DSC-HX30
—Om te controleren of uw camera de TransferJet-functie ondersteunt, en of het
een 1080 60i-compatibel apparaat of 1080 50i-compatibel apparaat is,
controleert u of de volgende merktekens op de onderkant van de camera staan.
TransferJet-compatibel apparaat: 77 (TransferJet)
1080 60i-compatibel apparaat: 60i
1080 50i-compatibel apparaat: 50i
De camera is compatibel met bewegende beelden van het formaat 1080 60p of
50p. Anders dan bij standaardopnamefuncties tot nu toe, die opnemen volgens de
geinterlinieerde methode, neemt deze camera op volgens de progressieve
methode. Dit verhoogt de resolutie en geeft een vloeiender, realistischer beeld.
Als u in een vliegtuig zit, stelt u [Vliegtuig-stand] in op [Aan].
Kijk niet gedurende een lange tijd naar 3D-beelden die op deze camera zijn
opgenomen op een 3D-compatibele televisie.
Wanneer u 3D-beelden die zijn opgenomen op deze camera bekijkt op een 3D-
compatibele televisie, kunt u last krijgen van vermoeide ogen, vermoeidheid of
misselijkheid. Om deze symptomen te voorkomen, adviseren wij u tijdens het
kijken regelmatig een pauze te nemen. U dient echter voor uzelf te bepalen hoe
vaak en hoe lang u een pauze nodig hebt aangezien dit verschilt van persoon tot
persoon. Als u enig ongemak ervaart, stopt u met het bekijken van de 3D-beelden
tot u zich beter voelt en raadpleegt u zo nodig uw huisarts. Raadpleeg tevens de
gebruiksaanwijzing die werd geleverd bij het apparaat dat u hebt aangesloten op
de camera, of het softwareprogramma dat u gebruikt met de camera. Vergeet niet
dat het gezichtsvermogen van een kind zich nog ontwikkelt (met name bij
kinderen jonger dan 6 jaar).
Raadpleeg een kinderarts of oogarts voordat u uw kind toestaat 3D-beelden te
bekijken, en zorg ervoor dat uw kind de bovenstaande voorzorgsmaatregelen in
acht neemt tijdens het bekijken van dergelijke beelden.

Over GPS-compatibele apparaten (alleen DSC-HX20V/HX30V)

¢ Gebruik GPS in overeenstemming met de geldende regelgeving in de landen en
gebieden waarin u het gebruikt.

 Als u de locatie- of richtingsinformatie niet wilt opnemen, stelt u [GPS-instelling]
in op [Uit].
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Gebruik en onderhoud

Het apparaat mag niet onvoorzichtig worden behandeld, uit elkaar worden gehaald,
worden gewijzigd of aan fysieke schokken worden blootgesteld, zoals ertegen slaan,
laten vallen of erop staan. Wees met name voorzichtig met de lens.

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Voordat u begint met opnemen maakt u een proefopname om te controleren of de
camera juist werkt.

* De camera is niet stofdicht, niet spetterdicht en niet waterdicht.

Voorkom dat de camera wordt blootgesteld aan water. Als water in de camera

binnendringt, kan een storing optreden. In sommige gevallen, kan de camera niet

worden gerepareerd.

Richt de camera niet naar de zon of ander fel licht. Hierdoor kan een storing in de

camera ontstaan.

Als er condens op de camera is gevormd, verwijdert u dit voordat u de camera

gebruikt. NL

Niet met de camera schudden of er tegenaan stoten. Hierdoor kan een storing

ontstaan en kan het onmogelijk worden beelden op te nemen. Bovendien kan het

opnamemedium onbruikbaar worden en kunnen de beeldgegevens beschadigd

raken.

Bewaar/gebruik de camera niet op de volgende plaatsen

« Op een buitengewone hete, koude of vochtige plaats
Op plaatsen zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de camerabehuizing door de
hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

* Onder rechtstreeks zonlicht of nabij een verwarmingsbron
De camerabehuizing kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing kan
optreden.

* Op plaatsen onderhevig aan trillingen

* In de buurt van een plaats waar sterke radiogolven worden gegenereerd, straling
wordt uitgestraald of een sterk magneetveld heerst. Op deze plaatsen kan de
camera de beelden niet goed opnemen of weergeven.

* Op zanderige of stoffige plaatsen
Wees voorzichtig dat geen zand of stof in de camera kan binnendringen. Hierdoor
kan in de camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing
niet worden verholpen.

Vervoeren
Als de camera in de achterzak van uw broek of jurk zit, mag u niet in een stoel of op

een andere plaats gaan zitten omdat de camera hierdoor beschadigd kan worden of
defect kan raken.
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Opmerkingen over het scherm en de lens

Het scherm is vervaardigd met gebruikmaking van uiterst nauwkeurige
precisietechnologie zodat meer dan 99,99% van de beeldpunten effectief gebruikt
kunnen worden. Echter, enkele kleine zwarte en/of heldere punten (wit, rood, blauw
of groen) kunnen zichtbaar zijn op het scherm. Deze punten zijn een normaal gevolg
van het productieproces en hebben géén invloed op de opnamen.

Informatie over de flitser

« Draag de camera niet aan de flitser en oefen er geen buitensporige kracht op uit.

» Als water, stof of zand via de geopende flitser binnendringt, kan een defect
optreden.

Over de temperatuur van de camera
Uw camera en de accu kunnen heet worden als gevolg van ononderbroken gebruik,
maar dit duidt niet op een defect.

Opmerkingen over de beveiliging tegen oververhitting

Afhankelijk van de camera- en accutemperatuur, is het mogelijk dat u geen
bewegende beelden kunt opnemen, of de voeding automatisch wordt onderbroken
om de camera te beschermen.

Voordat de camera wordt uitgeschakeld of u geen bewegende beelden meer kunt
opnemen, wordt een mededeling afgebeeld op het scherm. Laat in dat geval de
camera uitgeschakeld liggen en wacht tot de temperatuur van de camera en accu
lager is geworden. Als u de camera inschakelt zonder de camera en de accu
voldoende te laten afkoelen, kan de voeding weer worden onderbroken, of kan het
onmogelijk zijn bewegende beelden op te nemen.

Over het opladen van de accu

Als u de accu oplaadt die een lange tijd niet is gebruikt, kan het onmogelijk zijn de
accu tot de normale capaciteit op te laden.

Dit is het gevolg van de eigenschappen van de accu en is geen defect. Laad de accu
opnieuw op.

Waarschuwing over copyright

Televisieprogramma’s, films, videobanden en ander materiaal kunnen beschermd

worden door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van dergelijk
materiaal, kan in strijd zijn met de wetten op de auteursrechten.

Geen compensatie voor beschadigde gegevens of weigeren op te
nemen

Sony kan geen compensatie bieden voor het weigeren op te nemen of voor verlies
van opgenomen gegevens als gevolg van een storing in de camera, opnamemedium,
enz.



De buitenkant van de camera reinigen
Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met
water en veeg het oppervlak daarna droog met een droge doek. Ter voorkoming van

beschadiging van de afwerklaag of behuizing:
— Stel de camera niet bloot aan chemische stoffen, zoals thinner, wasbenzine,

alcohol, wegwerpreinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandcréme of
insecticiden.
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Technische gegevens

Camera

[Systeem]
Beeldsysteem: 7,76 mm (1/2,3 type)

Exmor R CMOS-sensor

Totaal aantal pixels van de camera:

Ong. 18,9 Megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 18,2 Megapixels

Lens: Sony G 20x zoomlens
f=4,45mm - 89 mm (25 mm —

500 mm (gelijkwaardig aan een

35 mm filmrolcamera))

F3,2 (W) -F5,8 (T)

Bij opnemen van bewegende

beelden (16:9):

27,5 mm — 550 mm*

Bij opnemen van bewegende

beelden (4:3):

34 mm - 680 mm*

* Indien [Bewegend-beeld
SteadyShot] is ingesteld op
[Standaard]

SteadyShot: Optisch

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, handmatige belichting,
scénekeuze (15 standen)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,

Bewolkt, Fluorescerend licht 1/2/3,

Gloeilamp, Flitser, One Push,

Witbalans verschuiven

Signaalformaat:

Voor 1080 50i: PAL-kleur,

CCIR-normen HDTV 1080/50i,

1080/50p-specificatie

Voor 1080 60i: NTSC-kleur,

EIA-normen HDTV 1080/601i,

1080/60p-specificatie

Bestandsformaat:
Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), compatibel met DPOF
3D-stilstaande-beelden:
Compatibel met MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
Bewegende beelden (AVCHD-
formaat): compatibel met
AVCHD-indeling Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: 2-kanaals Dolby Digital,
uitgerust met Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Gefabriceerd onder licentie van

Dolby Laboratories.

Bewegende beelden (MP4-
formaat):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: 2-kanaals MPEG-4 AAC-
LC

Opnamemedium: Intern geheugen
(ong. 105 MB), "Memory Stick
Duo", SD-geheugenkaarten,
"Memory Stick Micro", microSD-
geheugenkaarten

Flitser: Flitserbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen-belichtingsindex)
ingesteld op Auto):
Ong. 0,4 m t/m 7,1 m (W)
Ong. 1,5 m t/m 3,9 m (T)



[Ingangs- en uitgangsaansluitingen]

HDMI-aansluiting: HDMI-
miniaansluiting

Micro-USB-aansluiting:
USB-communicatie

USB-communicatie: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Scherm]
LCD-scherm:

7,5 cm (3,0 type) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten:

921 600 beeldpunten

[Stroomvoorziening, algemeen]

Voeding: Oplaadbare accu NP-BG1,
36V
NP-FGl (los verkrijgbaar), 3,6 V
Netspanningsadapter AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Stroomverbruik (tijdens opnemen):
L1W

Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C

Bewaartemperatuur:

—20 °C t/m +60 °C

Afmetingen (compatibel met CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(bxhxd)

Gewicht (compatibel met CIPA)
(inclusief de accu NP-BG1,
"Memory Stick Duo"):

Ong. 254 g

Microfoon: Stereo

Luidspreker: Mono

Exif Print: Compatibel

PRINT Image Matching III:
Compatibel

[Draadloos LAN] (alleen DSC-HX30/
HX30V)
Ondersteund formaat:

IEEE 802.11 b/g/n

Netspanningsadapter AC-
UB10/UB10B/UB10C/UB10D
Voeding: 100 V t/m 240 V
wisselstroom van 50 Hz/60 Hz,
70 mA
Uitgangsspanning: 5 V gelijkstroom,
0,5A
Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C
Bewaartemperatuur:
20 °C t/m +60 °C NL
Afmetingen:
Ong. 50 mm x 22 mm X 54 mm
(bxhxd)
Gewicht:
Voor de VS en Canada: Ong. 48 g
Voor andere landen en gebieden
dan de VS en Canada: Ong. 43 g

Oplaadbare accu NP-BG1
Gebruikte accu: Lithiumion-accu
Maximale spanning:

4,2V gelijkstroom
Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom
Maximale laadspanning:

4,2V gelijkstroom
Maximale laadstroom: 1,44 A
Capaciteit:

typisch: 3,4 Wh (960 mAh)

minimaal: 3,3 Wh (910 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens zijn voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.
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Handelsmerken

« De volgende markeringen zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro"

* "AVCHD Progressive"- en "AVCHD
Progressive"-logotypen zijn
handelsmerken van Panasonic
Corporation en Sony Corporation.

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

¢ Mac is een gedeponeerd handelsmerk
van Apple Inc.

* SDXC is een handelsmerk van SD-
3C, LLC.

* "_JL " en "PlayStation" zijn
gedeponeerde handelsmerken van
Sony Computer Entertainment Inc.

« Alle andere in deze
gebruiksaanwijzing vermelde
systeem- en productnamen zijn in het
algemeen handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van de
betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. Echter, in deze
gebruiksaanwijzing zijn de
aanduidingen ™ en ® in alle
voorkomende gevallen weggelaten.

Works with
PlayStatione3

« Geniet nog meer van uw PlayStation
3 door het softwareprogramma voor

PlayStation 3 te downloaden vanaf de
PlayStation Store (waar beschikbaar).

* Het softwareprogramma voor
PlayStation 3 vereist een PlayStation
Network-account en het downloaden
van het softwareprogramma.
Toegankelijk in gebieden waarin de
PlayStation Store beschikbaar is.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt op 70% of hoger
kringlooppapier met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.
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Poznawanie funkcji aparatu (,,Przewodnik
uzytkownika aparatu Cyber-shot”)

,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” to

instrukcja internetowa. Zawiera ona szereg

szczegbtowych opisow wielu funkcji aparatu.

(@ Przejdz na strone pomocy technicznej firmy Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Wybierz kraj lub region.

(® Wpisz nazwe modelu swojego aparatu w polu na
stronie pomocy.
o Sprawdz nazwe modelu na dolnej czgsci aparatu.

Sprawdzanie zawartosci zestawu

Liczba w nawiasach oznacza liczbg sztuk.

e Aparat (1)

¢ Akumulator NP-BG1 (1)/Futerat na akumulator (1)

¢ Przew6d microUSB (1)

¢ Zasilacz sieciowy AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Przewdd zasilajacy (brak w zestawie w USA i Kanadzie) (1)
¢ Pasek na nadgarstek (1)

o Instrukcja obstugi (ta instrukcja) (1)



Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pragdem, nie
wystawia¢ urzgdzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU |
PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE Z
TYMI INSTRUKCJAMI

OSTRZEZENIE FL

Akumulator
Nieprawidtowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastgpujacych uwag.

¢ Akumulatora nie nalezy demontowac.

¢ Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dziatanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.

¢ Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektow metalowych ze
stykami akumulatora.

¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dziataniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.

¢ Akumulatora nie nalezy podpala¢ ani wrzucaé do ognia.

¢ Nie nalezy uzywac uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.

¢ Nalezy upewnic si¢, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
tadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.

e Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.

¢ Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.

¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.

e Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.



Zasilacz sieciowy
Podlacz zasilacz sieciowy do najblizszego gniazda sieciowego. Jesli wystapia
problemy podczas korzystania z zasilacza sieciowego, natychmiast odfacz zasilanie
wyjmujac wtyczke z gniazda sieciowego.

Jezeli przewdd zasilajacy jest dostarczony, jest on przeznaczony wyltacznie do uzycia
z tym aparatem i nie moze by¢ uzywany razem z innym sprzgtem elektrycznym.

Uwaga dla klientéw w Europie

C€

Niniejszym Sony Corporation oswiadcza, ze cyfrowy aparat fotograficzny DSC-
HX20V/HX30V jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami oraz innymi stosownymi
postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE. Szczegétowe informacje znaleZé mozna
pod nastepujacym adresem URL:

http://www.compliance.sony.de/

Uwaga dla klientéow w krajach stosujacych dyrektywy UE
Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskaé informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapozna¢ si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach
i gwarancji.

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za spetniajacy wymagania
dyrektywy R&TTE dotyczace korzystania z kabli potaczeniowych o dtugosci
ponizej 3 metréw.

Uwaga

Na obraz i dZzwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne
o okreslonej czestotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesylania danych, nalezy uruchomié¢ ponownie aplikacj¢ lub odlaczy¢, a nastepnie
ponownie podtaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).



Pozbywanie si¢ zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujacych
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno si¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
[ ] mogtyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpadéw. Recykling materiatéw pomaga chroni¢ srodowisko
naturalne. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadow lub ze sklepem, w
ktoérym zakupiony zostatl ten produkt.

Pozbywanie si¢ zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majgcych PL
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej opakowaniu oznacza,
ze nie moze by¢ ona traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych rodzajéw baterii moze byé stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg)
lub otowiu (Pb) stosuje si¢ jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujgc zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie moglyby wystapic w
przypadku niewtasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chronié¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$¢ danych wymagane jest state podtaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wylacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej.
Aby miec¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie elektrycznym i
elektronicznym bedzie whasciwie zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do
odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdziatem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
bateri¢ nalezy dostarczy¢ do whasciwego punktu zbiorki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpaddw lub ze sklepem, w
ktoérym zakupiony zostatl ten produkt.



Dla klientéw we Wioszech

Wykorzystanie sieci RLAN jest okreslone przepisami: - w przypadku uzytkowania
przez osoby prywatne wedtug uchwaty z 1.8.2003 r. nr 259 (,,Kodeks komunikacji
elektronicznej”). W szczegdlnosci, artykut 104 wskazuje, kiedy konieczne jest
uzyskanie ogdlnego zezwolenia, a artykut 105 okresla, kiedy dozwolone jest
wykorzystanie bez ograniczei; - w odniesieniu do dostgpu publicznego RLAN do
sieci i ustug telekomunikacyjnych, wedtug decyzji ministerialnej z 28.5.2003 r. z
uzupetnieniami i artykutu 25 (ogdlna autoryzacja sieci i ustug komunikacji
elektronicznej) ,,Kodeksu komunikacji elektronicznej”.



Elementy aparatu
Spust migawki

] (5]
2] ) (6] Pokretio trybu
_&, ]\[J—ﬂ i (Inteligentaa+
. automatyka)/j| (Lepsza
(4] \ﬁ N 8] automatyka)/
&‘m' ) 9] P (Autoprogram)/V] (Fot. z
reczng reg. naswietlenia)/
MR (Tryb wywotywania z
10l pamieci)/iE=] (iRozlegta
panorama)/fH (Tryb filmu)/

ED) (Nagrywanie 3D)/

SCN (Wybor sceny)/ﬂ__ia (Tto

rozogniskow.)

Fotografowanie: DZwignia
W/T (Zoom)

Podglad: DZwignia 2

(Indeks)/Dzwignia Q (Zoom

odtwarzania)

[4] Lampka samowyzwalacza/
Lampka zdjecia z usmiechem/
Wspomaganie AF

[5] Przycisk CUSTOM (Wtasna
konfiguracja)

[6] Wskaznik zasilania/tadowania

Przycisk ON/OFF (Zasilanie)

Lampa blyskowa
¢ Chwytajac aparat, nie trzymaj

palcow w poblizu lampy
blyskowe;j.

e Lampa otwiera si¢
automatycznie, gdy jest
wykorzystywana do zdjec.

e Lampa zamyka si¢
automatycznie, gdy zostanie
wylaczone zasilanie, aparat
zostanie przetaczony w tryb
odtwarzania lub nastapi
zmiana trybu fotografowania.

[9] Mikrofon %

PL




Obiektyw

Glosnik

Ekran LCD

Czujnik GPS (wbudowany,
tylko DSC-HX20V/HX30V)

Przycisk [»] (Odtwarzanie)

[15] Przycisk MOVIE (Film)

Gniazdo HDMI typu mini

Czujnik Wi-Fi (wbudowany,
tylko DSC-HX30/HX30V)

Zaczep paska na nadgarstek

Pokretto sterowania

Przycisk MENU

[21] Przycisk ?/@ (Przewodnik w
aparacie/Kasuj)

[22) Otwér do wkladania
akumulatora

Wktadanie akumulatora

- D

LOCK OPEN

/lg NT—T-

——————
©

b—’?@/

Dzwignia wyjmowania
akumulatora
Oprawka statywu
® Uzyj statywu z wkretem o
dtugosci mniejszej niz 5,5 mm.
W przeciwnym wypadku
aparat nie daje si¢ pewnie
umocowac i moze ulec
uszkodzeniu.
Lampka aktywnosci
Otwor karty pamigci
Oznaczenie 7
(TransferJet™)
Przytacze microUSB
Ostona akumulatora/karty
pamigci

Dzwignia wyjmowania akumulatora

1 Otworz ostone.

2 Wt6z akumulator.

® Naciskajac dZwigni¢ wyjmowania akumulatora wt6z akumulator
zgodnie z rysunkiem. Sprawdz, czy dZwignia wyjmowania
akumulatora zablokuje si¢ po wlozeniu akumulatora.
e Zamknigcie ostony gdy akumulator jest wtozony nieprawidtowo
pL moze prowadzi¢ do uszkodzenia aparatu.




tadowanie akumulatora

Dla klientow w USA i Kanadzie

Przewod

K%I_ zasilajgcy
2N

Dla klientéw w krajach/regionach
innych niz USA i Kanada

Wskaznik zasilania/tadowania
Swieci sie: kadowanie
Wylgczony: adowanie
ukoniczone
Miga:

Blad tadowania

tadowanie przerwane

z powodu przegrzania

|\

1 Podtacz aparat do zasilacza sieciowego (w zestawie)
przy pomocy przewodu microUSB (w zestawie).

2 Podtacz zasilacz sieciowy do gniazda zasilania.
Wskaznik zasilania/tadowania zapala si¢ na pomaranczowo i

rozpoczyna si¢ fadowanie.

* Wylacz aparat podczas fadowania akumulatora.
® Mozesz natadowaé akumulator nawet wtedy, gdy jest czgsciowo

natadowany.

* Gdy wskaznik zasilania/tadowania miga, a fadowanie nie
zakonczylo si¢, wyjmij i wtéz ponownie akumulator.

PL



PL

10

o Jesli wskaznik zasilania/tadowania aparatu miga, gdy zasilacz jest
podlaczony do gniazda zasilania, oznacza to, ze tadowanie sieciowy
chwilowo przerwane, poniewaz temperatura przekracza zalecany zakres.
Gdy temperatura powrdéci do odpowiedniego zakresu, tadowanie zostaje
wznowione. Zalecane jest tadowanie akumulatora w temperaturze
otoczenia od 10°C do 30°C.

® Fadowanie akumulatora moze by¢ nieskuteczne, jesli styki akumulatora sa
zabrudzone. W takim przypadku delikatnie oczys¢ styki akumulatora,
wycierajac kurz przy uzyciu migkkiej Sciereczki lub patyczka
kosmetycznego.

¢ Podtacz zasilacz sieciowy (w zestawie) do najblizszego gniazda zasilania.
Jesli wystapia problemy podczas korzystania z zasilacza sieciowego,
natychmiast wyjmij wtyczke z gniazda zasilania, aby odlaczy¢ aparat od
zrédta zasilania.

¢ Po zakoriczeniu tadowania odtacz zasilacz sieciowy od gniazda zasilania.

® Nalezy stosowac tylko oryginalne akumulatory, przewéd microUSB (w
zestawie) oraz zasilacz sieciowy (w zestawie) firmy Sony.

Czas tadowania (peine natadowanie)

Czas fadowania wynosi w przyblizeniu 175 min. przy uzyciu zasilacza
sieciowego (w zestawie).

® Powyzszy czas fadowania odpowiada tadowaniu catkowicie roztadowanego
akumulatora w temperaturze 25°C. Ladowanie moze trwa¢ dtuzej, zaleznie
od warunkow i okolicznosci uzywania.



tadowanie przez podigczenie do komputera

Akumulator mozna natadowad, podtaczajac aparat do komputera przy
uzyciu przewodu microUSB.

® W przypadku tadowania z uzyciem komputera nalezy pamigtac o
nastegpujacych kwestiach: PL
—Jesli aparat jest podtaczony do komputera typu laptop, ktory nie jest

podtaczony do zasilania sieciowego, to bedzie wyczerpywany akumulator
komputera. Nie nalezy tadowa¢ akumulatora bardzo dtugo.

— Nie wtaczaj/wylaczaj oraz nie uruchamiaj ponownie komputera, ani nie
budz komputera z hibernacji, gdy pomig¢dzy aparatem a komputerem
ustanowiono potaczenie USB. Aparat moze spowodowac usterke. Przed
wlaczeniem/wylaczeniem, ponownym uruchomieniem komputera lub
wybudzeniem komputera z hibernacji nalezy roztaczyc¢ aparat i komputer.

—LEadowanie przy pomocy komputera sktadanego/modyfikowanego we
wlasnym zakresie nie jest objete gwarancja.

PL

11



Okres uzytkowania akumulatora i liczba obrazéw,
ktore mozna zapisac i przegladac¢

Trwato$¢ akumulatora Liczba zdjeé
Wykonywanie (zdjgé) Okoto 160 min. Okoto 320 zdjeé
Przegladanie (zdjec) Okoto 230 min. Okoto 4600 zdjegé
Nagrywanie (filméw) Okoto 75 min. —

PL
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¢ Podana powyzej liczba obrazow dotyczy sytuacji, gdy akumulator jest
w petni natadowany. Liczba dostgpnych obrazéw moze zmniejszy¢ ze
wzgledu na warunki uzytkowania.
e Liczba obrazow, ktére mozna wykonac dotyczy fotografowania
w nastepujacych warunkach:
—Uzywajac Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (sprzedawany
oddzielnie)
— Akumulator jest wykorzystywany w temperaturze otoczenia 25°C.
— [Nastaw. GPS] jest ustawiony na [Wylacz] (tylko DSC-HX20V/HX30V).
— [Rozdz. wyswietlania] jest ustawiony na [Standardowal.
e Liczba zdjgé, ktore mozna wykonaé w danych warunkach ,,Wykonywanie
(zdjec)”, zostata wyliczona wedlug normy CIPA i dotyczy wykonywania
zdje¢ w nastgpujacych warunkach:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Ustawienia wy$wietlania) jest nastawiona na [Wtacz].
— Fotografowanie co 30 sekund.
— Zoom jest przetaczany na przemian na strong WiT.
—Lampa btyskowa btyska co drugi raz.
— Zasilanie jest wlaczane i wylaczane co dziesie¢ zdjec.
Wskazania dotyczace dtugosci nagranych filméw zaleza od nastgpujacych
warunkow:
- Jakos¢ filmu: AVC HD HQ
— Gdy nagrywanie ciagle zakonczy si¢ ze wzgledu na ustawione ograniczenia
(str. 26), naci$nij ponownie przycisk MOVIE (Film) i kontynuuj
nagrywanie. Nie dziataja funkcje nagrywania takie jak zoom.



Zasilanie

Aparat mozna zasila¢ z gniazda zasilania — wystarczy podtaczy¢ go do
zasilacza sieciowego przy pomocy przewodu microUSB (w zestawie).
Mozesz importowac obrazy do komputera, nie obawiajac si¢
wyczerpania akumulatora, jesli podtaczysz aparat do komputera przy
uzyciu przewodu microUSB.

Poza tym mozesz wykorzystac zasilacz sieciowy AC-UD10 (sprzedawany
oddzielnie) do zasilania podczas wykonywania zdjeé i nagrywania
filmow.

e Zasilanie nie bedzie dziataé, jesli w aparacie nie bedzie znajdowat si¢
akumulator.

e Gdy aparat jest podtaczony bezposrednio do komputera lub do gniazda
zasilania przy pomocy dofaczonego zasilacza sieciowego, zasilanie jest
dostgpne tylko w trybie odtwarzania. Jesli aparat dziala w trybie
wykonywania zdjec lub jesli zostana zmienione ustawienia aparatu, oznacza PL
to, ze zasilanie nie bedzie dziatato, nawet gdy aparat jest podiaczony za
pomoca przewodu microUSB.

o Jesli podtaczysz aparat do komputera przy uzyciu przewodu microUSB, gdy
aparat dziata w trybie odtwarzania, na wyswietlaczu ekran odtwarzania
zostanie zastapiony ekranem potaczenia USB. Nacisnij przycisk
[»] (Odtwarzanie), aby powrécié¢ do trybu odtwarzania.

PL
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Wkiadanie karty pamieci (sprzedawana
oddzielnie)

=@

Q
,@:«g’é 2

@D 9@
\,_—®/ Upewnij sig, ze sciety naroznik

jest wiasciwie skierowany.

1 Otwoérz ostone.

2 W16z karte pamieci (sprzedawana oddzielnie).
o Karte pamigci z obcigtym rogiem skierowanym jak pokazano na
rysunku, wtéz tak gteboko, aby ustyszec kliknigcie.

3 Zamknij ostone.




Karty pamieci, jakie mozna wykorzystywaé
w aparacie

Karta pamieci Do zdje¢ Do filméw
Memory Stick PRO Duo O O (tylko Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O ©)
Memory Stick Duo @) -
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Karta pamigci SD O O (klasa 4 lub
szybsza)
c Karta pamigci SDHC O O (klasa 4 lub
szybsza)
Karta pamigci SDXC O O (klasa 4 lub
szybsza) PL
Karta pamigci microSD O O (klasa 4 lub
b szybsza)
Karta pamigci microSDHC O O (klasa 4 lub
szybsza)

e W niniejszej instrukcji produkty opisane w tabeli s Iacznie okreslane
mianem:
A: ,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: Karta SD
D: Karta pamigci microSD

e Stosujac karty pamigci ,,Memory Stick Micro” lub microSD z opisywanym
aparatem, nalezy korzystac z odpowiedniego adaptera.

Aby wyjaé karte pamieci/akumulator
Karta pamieci: Wcisnij raz kartg pamigci, aby ja wysunac.
Akumulator: Przesunaé dZzwigni¢ wyjmowania akumulatora. Uwazac,
aby nie upusci¢ akumulatora.

e Nie wolno wyjmowac karty pamigci/akumulatora, gdy Swieci si¢ lampka
aktywnosci (str. 7). Moze to spowodowaé uszkodzenie danych na karcie
pamieci/w pamieci wewnetrznej. pL
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Nastawianie zegara

ON/OFF (Zasilanie)

Wskaznik zasilania/tadowania (zielony)

Pokretio sterowania

A——o
e

v \\ \_
Wybierz wartosc: A/V/</»

Ustaw wartosci daty i godziny: §//
Ustaw: @

1 Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).
Opcja ustawiania daty i godziny pojawia si¢, gdy aparat zostanie
wlaczony po raz pierwszy.
¢ Chwilg potrwa zanim wtaczy si¢ zasilanie i operacje beda mozliwe.

2 Wybierz odpowiedni jezyk.

3 Wybierz odpowiednig lokalizacje geograficzna,
postepujac zgodnie ze wskazdéwkami na ekranie, a
nastepnie nacisnij @ na pokretle sterowania.

4 Ustaw [Format daty i czasul], [Czas letni] i [Data i czas],
a nastepnie wybierz [OK] — [OK].
¢ Péinoc jest oznaczona jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

5 Postepuj zgodnie z instrukcjami na ekranie.
¢ Akumulator szybciej si¢ roztaduje, gdy:
—[Nastaw. GPS] jest ustawiony na [Wtacz| (tylko DSC-HX20V/
HX30V).
—[Rozdz. wyswietlania] jest ustawiony na [Wysoka].




Robienie zdjeé/Nagrywanie filméw
A

‘ Spust migawki
ng\ MOVIE

Pokretio trybu W @
if): Inteligentna Dzvvlgma W/
automatyka T (Zoom)
HH: Tryb filmu W: pomniejszenie
T: powigkszenie
Nie zakrywac lampy blyskowej (A).
Wykonywanie zdjeé PL

1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby nastawic¢
ostrosé.
Kiedy obraz jest zogniskowany, stychac¢ brzeczyk i zapala si¢
wskaznik @.

2 Nacisnij spust migawki do konca, aby wykonac¢
zdjecie.

Nagrywanie filmoéw

1 Nacisnij przycisk MOVIE (Film), aby rozpoczaé
nagrywanie.
® Zmien skale powigckszenia przy uzyciu dzwigni W/T (Zoom).
* Wcisnij spust migawki, aby wykonac zdjecie w czasie, gdy ciagle
nagrywany jest film.

2 Nacis$nij ponownie przycisk MOVIE, aby zatrzymac¢
nagrywanie.

PL
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¢ Nie ciggnij lampy btyskowej w gore ani jej nie naciskaj w d6t. Moze to
spowodowac usterke.

o Jesli podczas nagrywania filmu zostanie uzyta funkcja zoomu, zostanie
zapisany dzwigk regulacji obiektywu i dzwigni. DZwi¢k przycisku MOVIE
moze zosta¢ rOwniez zapisany przy zatrzymaniu nagrywania filmu.

 Ciagle nagrywanie jest mozliwe przez ok. 29 minut za jednym razem przy
domyslnych ustawieniach aparatu i temperaturze otoczenia ok. 25°C. Po
zakonczeniu nagrywania filmu mozna wznowi¢ nagrywanie ponownie
naciskajac przycisk MOVIE. Zapis moze zosta¢ przerwany automatycznie,
aby zapobiec uszkodzeniu aparatu przez temperatur¢ otoczenia.

Ogladanie obrazow

W: pomniejszenie
T: powigkszenie

Pokretio sterowania

._.@@;é )

X

2/ (Kasu) Wybierz zdjecia: P (nastepne)/
<« (poprzednie) lub
przekrec pokretio
sterowania

Ustaw: @

1 Naci$nij przycisk [»] (Odtwarzanie).
® Przy prébie odtwarzania na aparacie zdjg¢¢ zapisanych na karcie
pamigci przy uzyciu innego aparatu pojawi si¢ ekran rejestracji
pliku danych.




Wybieranie nastepnego/poprzedniego obrazu
Wybierz odpowiednig pozycje przy uzyciu P (nastepne)/« (poprzednie)
na pokretle sterowania lub przekrecajac pokretto. Nacisnij @ na srodku
pokretta sterowania, aby obejrze¢ film.

Kasowanie obrazu
@ Nacisnij przycisk ?/ff (Kasuj).
(® Wybierz [Ten obraz] za pomoca A na pokretle sterowania, a
nastepnie nacisnij @.
Powracanie do nagrywania obrazéw

Weisnij spust migawki do potowy.

Przewodnik w aparacie PL

Aparat posiada wbudowany system instrukcji uzytkowania. Dzigki temu
mozna wyszuka¢ najbardziej potrzebng opcje.

&)
QQO
) 8

() e
\[\Q&_jﬂ, ?/ I (Przewodnik w aparacie)

MENU

1 Naciénij przycisk MENU.

2 Wybierz odpowiednig pozycje MENU, a nastepnie
nacisnij przycisk 2/t (Przewodnik w aparacie).
Wyswietlane sg instrukcje dotyczace danej pozycji.

o Jesli nacisniesz przycisk ? /[ (Przewodnik w aparacie), gdy ekran
MENU nie jest wyswietlany, mozesz przeszukiwaé przewodnik,
korzystajac ze stow kluczowych lub ikon.

PL
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Omowienie innych funkcji

Podczas nagrywania lub odtwarzania inne funkcje mozna wykorzystywac
przy uzyciu pokretla sterowania lub przycisku MENU na aparacie.
Aparat wyswietla opisy funkcji, ktore utatwiaja jego uzytkowanie.
Wyswietlajac instrukcjg, mozesz korzystaé z réznych funkcji.

50 i *
A3

Dla drukéw maks

Opis funkcji

Pokretto sterowania

DISP (Ustawienia wyswietlania): Pozwala zmienic ustawienia
wyswietlacza.

O /Oy (Seria zdje¢/ Samowyzwalacz): Pozwala uzy¢ samowyzwalacza
oraz trybu serii.

0" (Kreatywnosé fotogr.): Pozwala zmieni¢ opcje: [Jasno$é], [Kolor],
[Jaskrawosc] oraz [Efekt wizualny], gdy tryb wykonywania zdjec¢ jest
ustawiony na [Inteligentna automatyka] lub [Lepsza automatyka].

4 (Lampa btyskowa): Pozwala wybraé tryb lampy blyskowej podczas
wykonywania zdjgc.

Przycisk srodkowy (Sledzenie ostroscia): Aparat sledzi obiekt

i automatycznie reguluje ostro$¢, nawet gdy obiekt si¢ porusza.

Opcje menu

Nagrywanie

Sceneria nagr. Wybiera tryb nagrywania filméw.

filmu

Nagrywanie 3D Wybiera tryb wykonywania zdje¢ 3D.

Wybér sceny Wybiera gotowe usFaw1en1a, odpowiadajace réznym
warunkom otoczenia.

Tryb wywolywania Wybiera ustawienie, k‘tore ma by¢ przywotane, gdy

oo pokretlo trybu zostanie ustawione na [Tryb

Z pamieci . o

wywolywania z pamigci].




Efekt wizualny

Wykonuje zdjecie z oryginalna tekstura zgodnie
z ustawionym efektem.

katwy tryb

Robi zdj¢cia z minimalng iloscig ustawien.

Efekt rozognisk.

Ustawia poziom efektu rozogniskowanego tla, gdy
uzywany jest tryb rozogniskowanego tla.

Rozmiar zdj. (Dual
Rec)

Ustawia rozmiar zdjgcia wykonywanego podczas
nagrywania filmu.

Rozmiar zdjecia/
Rozmiar obrazu
panoramy/Rozmiar
filmu/Jakos$¢ filmu

Woybiera rozmiar i jakos¢ zdje¢, zdjec
panoramicznych lub filmow.

Efekt Malowidta
HDR

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Malowidto HDR], ustawia poziom efektu.

Podkreslany Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
obszar [Miniatura], ustawia obszar dzialania efektu.
Barw Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony

Y [Zabawkowy aparat], ustawia odcienl barwy.
Wyodrebniony Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony [Kolor
kolor czgsciowy], ustawia kolor, ktory ma by¢ oddzielony.

Efekt akwareli

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Akwarela], ustawia poziom efektu.

Efekt ilustracji

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Tlustracja], ustawia poziom efektu.

EV Recznie ustawia ekspozycje.
ISO Ustawia czulos¢ na swiatto.
Balans bieli Ustawia odcienie obrazu.

Zmiana balansu
bieli

Ustawia odcienie barw wedtug wartosci uzyskanej
na podstawie wybranego odcienia balansu bieli.

Ostrosc¢ Wybiera metode¢ ustawiania ostrosci.
Woybiera tryb pomiaru, ktéry okresla, jaka czgs¢
Tryb pomiaru obiektu ma by¢ brana pod uwagg przy ustawianiu

ekspozycji.

Interwat serii zdje¢

Ustala ile zdje¢¢ na sekundg bedzie wykonywanych w
trybie serii.

PL
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Ustawienia
bracketingu

Ustala rodzaj bracketingu.

Rozpoznanie
sceny

Ustawia automatyczne wykrywanie warunkow.

Efekt gtad. skéry

Ustawia efekt gtadkiej skory i poziom efektu.

Zdjecie z Ustawia automatyczne zwolnienie migawki

usmiechem w przypadku wykrycia uSmiechu.

Czuto$¢ na Ustawia czutos¢ funkcji wykrywania usmiechow.

usmiech

Wykrywanie twarzy Wiacza wykrywanie tw.ar,zy i dokonywanie
automatycznych ustawien.

Tryb koloréw Wybiera jaskrawos¢ obrazu wraz z odpowiednimi

efektami.

Nasycenie koloru

Ustawia jaskrawos¢ obrazu.

Kontrast

Ustawia kontrast obrazu.

Ostro$¢

Ustawia wyrazistos¢ obrazu.

Red. zamkn. oczu

Ustawia opcje, ktora automatycznie wykonuje dwa
zdjecia i wybiera zdjgcie, na ktorym dana osoba nie
mruga.

SteadyShot filmu

Ustala wartos¢ opcji SteadyShot w trybie filmu. Jesli
zmienisz ustawienie [SteadyShot filmu], kat widoku
zmieni sig.

Informacja o
potozeniu™

Sprawdza stan triangulacji GPS i zaktualizuj
informacje na temat potozenia.

NAGR dziennika
GPs™

Zapisuje tras¢ pokonang wraz z aparatem.

Zapisz ustawienia

Zapisuje wybrane tryby lub ustawienia aparatu.

Wyslij do

kom putera*2

Archiwizuje obrazy, przesylajac je do komputera
podtaczonego do sieci.

Przewodnik w
aparacie

Przeszukuje opcje aparatu wedlug swoich potrzeb.

“1 Tylko DSC-HX20V/HX30V
*2 Tylko DSC-HX30/HX30V




Ogladanie

Slajdy Whybiera tryb ciagtego odtwarzania.
Wyswietl na Zataduje i przesyta obrazy do smartfonu.
smartfonie*

Ogladaj przez TV*

Oglada obrazy na telewizorze podtaczonym do sieci.

Wyslij do Archiwizuje obrazy, przesytajac je do komputera
komputera* podtaczonego do sieci.

Wysyta przez Przesyta dane ustawiajac blisko siebie dwa
TransferJet urzadzenia obstugujace TransferJet.

Kasuj Usuwa zdjecie.

Retusz Retuszuje zdjecie stosujac réznorodne efekty.
Efekt wizualny Dodaje rézne tekstury na obrazach.

Otcariecn | Uievi s orl by ody s by spane v
Tryb ogladania Wybiera format wyswietlania zdje¢.

Wyswietlanie grup
serii zdje¢

Wybiera t¢ opcje, aby zdjecia z serii byty
wyswietlane w grupach lub aby wyswietli¢ wszystkie
zdjecia podczas odtwarzania.

Chron

Chroni zdjecia.

Drukuj (DPOF)

Dodaje znacznik druku do zdjecia.

Obré¢

Obraca zdjecie w lewo.

Przewodnik w
aparacie

Przeszukuje opcje aparatu wedtug swoich potrzeb.

* Tylko DSC-HX30/HX30V

PL
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& Opcje nastawien
Jesli nacis$niesz przycisk MENU podczas zapisu lub odtwarzania,
&= (Ustawienia) beda ustawieniami ostatecznymi. Mozesz zmieni¢
domyslne ustawienia na ekranie g5 (Ustawienia).

[ o
Ustawienia
fotografowania

Format filmu/Wspomaganie AF/Linia siatki/
Wyrazny zoom obr./Zoom cyfrowy/Reduk. szumu
wiatru/Poz. odn. mikrofonu/Red. czerw. oczu/
Uwaga-zamkn. oczy/Wpisz dat¢/Rozszerzona
ostros¢/Wiasna konfiguracja/Rozdz. wyswietlania

T

Gtéwne ustawienia

Brzegczyk/Jasnos¢ panelu/Language Setting/Kolor
wyswietlania/Tryb pokazowy/Inicjalizuj/Info funkcji/
Rozdzielczos¢ HDMI/STER. PRZEZ HDMI/Tryb
ekonomiczny/Ust. potaczenia USB/Zasilanie USB/
Ustawienia LUN/Pobierz muzyke/Opréznij muzyke/
Tryb samolotowy/Nastaw. GPS™/Dane asysty
GPS"!/Usun dziennik GPS"!/TransferJet/Eye-Fi/
Wersja

@

Ustawienia sieci 2

WPS przycisk/Ust. punktu dostepu/Edytuj nazwe
urzadz./Wysw. na smartfonie/Wyswietl adres MAC

Ustawienia zegara

(. ] Format/Utworz katalog REC/Zmiefi katalog REC/
Narzedzia karty Skasuj katalog REC/Kopiuj/Numer pliku
pamieci*3

o Ustawienia regionu/Ustaw. daty i czasu/Auto nast.

zegara 1/Auto nast. regionu”!

“1 Tylko DSC-HX20V/HX30V

*2 Tylko DSC-HX30/HX30V

*3 Jesli karta pamieci nie jest wlozona, bedzie wyswietlany symbol (=)
(Narzedzia pamigci wewnetrz.) i bedzie mozna wybraé tylko [Format].




Instalacja aplikacji PC (Windows)

Whbudowane oprogramowanie ,,PlayMemories Home” pozwala na
importowanie zdj¢¢ lub filméw do komputera i ich wykorzystanie.
Mozesz wykonywac lub odtwarzaé zdjgcia przy uzyciu tego aparatu nawet,
gdy nie zainstalujesz oprogramowania ,,PlayMemories Home”, jednak
jest ono niezb¢dne do importowania filméw AVCHD na komputer.

1 Podtacz aparat do komputera.

2 Windows 7: [Komputer] — ikona aparatu — ikona
mediow — Klikngé podwaojnie [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Komputer] (w Windows XP, [M6j
komputer]) — [PMHOME] — Kliknij dwukrotnie
[PMHOME.EXE] PL

3 Postepuj zgodnie z instrukcjami na ekranie, aby
zakonczy¢ instalacje.

¢ Program ,,PlayMemories Home” nie jest zgodny z Mac OS. Jesli odtwarzasz
obrazy na komputerze Mac, skorzystaj z dostgpnych na nim aplikacji.
Wigcej informacji mozna znalez¢ pod adresem http://www.sony.co.jp/imsoft/
Mac/

Funkcje programu ,,PlayMemories Home”

Ponizej podano przyktady funkcji dostgpnych w programie

~PlayMemories Home”. Aby wykorzysta¢ rézne funkcje programu

PlayMemories Home”, podiacz si¢ do Internetu i zainstaluj ,,Funkcje

Zaawansowana”.

® Mozesz zaimportowac obrazy wykonane aparatem i wyswietli¢ je na
komputerze.

® Mozesz wyswietli¢ obrazy zapisane na komputerze wedtug daty
wykonania w widoku kalendarza.

® Mozesz retuszowac zdjecia (usuwanie efektu czerwonych oczu itp.),
drukowac je, wysyta¢ e-mailem oraz zmienia¢ date i godzing zapisu
zdjecia.

® Mozesz zapisywac i drukowac zdjecia z data.

® Mozesz nagrac ptyte z filmami AVCHD zaimportowanymi do PL
komputera. (Funkcja Zaawansowana) 25
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Liczba zdje¢ i dostepny czas nagrywania
filmow
Liczba zdje¢ i dopuszczalny czas nagrywania moga by¢ rozne, zaleznie
od warunkéw nagrywania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: Obrazy)
Pojemnos¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Filmy

Ponizsza tabela pokazuje przyblizone, maksymalne czasy nagrywania. Sa
to catkowite czasy dla wszystkich plikow filmowych. Nagrywanie ciggte
moze trwac przez okoto 29 minut. Maksymalny rozmiar pliku filmu
w formacie MP4 wynosi okoto 2 GB.

(h (godziny), m (minuty))

Pojemno$¢| Pamig¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 105 MB 2GB
AVCHD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Wartos¢ w () to minimalna dtugos¢ filmu.

* Dostepna dlugosc filmu zmienia si¢, poniewaz aparat stosuje opcj¢ zmiennej
predkosci bitowej (VBR), ktora automatycznie dostosowuje jakos¢ obrazu
do filmowanej sceny. Podczas filmowania szybko poruszajacego si¢ obiektu
obraz jest wyrazniejszy, ale dostgpna dlugosé filmu zmniejsza si¢, poniewaz
do nagrywania potrzeba wigcej pamigci.

Dostepna dtugosé filmu tez zmienia si¢ w zaleznosci od warunkéw, obiektu
lub ustawien jakosci/rozmiaru obrazu.



Uwagi o uzywaniu aparatu

Wbudowane funkcje tego aparatu
e Instrukcja opisuje kazda z funkcji urzadzen zgodnych i niezgodnych z
TransferJet, urzadzen zgodnych z 1080 60i oraz 1080 50i.
— Aby sprawdzi¢, czy aparat obstuguje funkcje GPS, poréwnaj nazwe
modelu aparatu.
Obstuguje GPS: DSC-HX20V/HX30V
Nie obstuguje GPS: DSC-HX30
— Aby sprawdzi¢, czy ten aparat obstuguje funkcje TransferJet i czy jest
urzadzeniem kompatybilnym z 1080 60i lub z 1080 50i, poszukaj
nastepujacych oznaczen na spodzie aparatu.
Urzadzenie kompatybilne z TransferJet: 77 (TransferJet)
Urzadzenie kompatybilne z 1080 60i: 60i
Urzadzenie kompatybilne z 1080 50i: 50i

standardowych trybow zapisu uzywanych do tej pory, ktore wykorzystuja
przeplot, opisywany aparat rejestruje obraz metoda progresywna. Powoduje
to zwigkszenie rozdzielczosci i zapewnia wyrazniejszy, bardziej realistyczny
obraz.

Gdy jestes na poktadzie samolotu, nastaw funkcje [Tryb samolotowy] na
[Wiacz].

Nie nalezy ogladac przez diuzszy czas obrazéw 3D wykonanych tym
aparatem na telewizorach obstugujacych 3D.

Gdy bedziesz ogladac obrazy 3D wykonane tym aparatem na monitorze
obstugujacym 3D, mozesz odczuwac dolegliwosci w postaci bélu oczu,
zmeczenia lub mdtosci. Aby zapobiec tym objawom zalecane jest robienie
regularnych przerw. Dtugosc i czgstotliwos¢ przerw jest sprawa
indywidualna i ze wzgledu na wystgpujace réznice nalezy ustali¢ okresy
odpoczynku samemu. Jezeli odczujesz dyskomfort jakiegokolwiek rodzaju,
przestan ogladac obrazy 3D az poczujesz si¢ lepiej, a w razie takiej potrzeby
skonsultuj si¢ z lekarzem. Zapoznaj si¢ takze z instrukcjami obstugi
dostarczonymi z urzadzeniem lub programem, ktére sa podtaczone lub
uzywane z aparatem. Pamigtaj, ze wzrok dziecka jest nadal na etapie
rozwoju (szczegdlnie u dzieci ponizej 6 roku zycia).

Skonsultuj si¢ z pediatra lub okulista przed zezwoleniem dziecku na
ogladanie obrazow 3D i egzekwuj przestrzeganie powyzszych srodkow
ostroznosci podczas ogladania takich obrazow.

O urzadzeniach obstugujacych GPS (tylko DSC-HX20V/HX30V)

e Uzywaj funkcji GPS zgodnie z przepisami obowigzujacymi w danym kraju
lub regionie.

e Jesli nie zapisujesz informacji o potozeniu lub kierunku, ustaw [Nastaw.
GPS] na [Wylacz].

Aparat obstuguje filmy w formacie 1080 60p lub 50 p. W przeciwienstwie do PL
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Informacje o uzytkowaniu i konserwaciji

Nalezy uwazac, aby urzadzenie nie bylo narazone na: nieostrozne
obchodzenie si¢, demontaz, modyfikacje, wstrzasy oraz uderzenie, upadek lub
nastapienie na urzadzenie. Szczegélnie ostroznie nalezy postgpowac

z obiektywem.

Uwagi o nagrywaniu/odtwarzaniu

® Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac nagranie prébne, aby
upewnic sig, ze aparat dziata prawidtowo.

e Aparat nie jest odporny na pyty, na ochlapanie, ani nie jest wodoszczelny.

® Unikac sytuacji, w ktérych aparat wejdzie w kontakt z woda. Woda
wewnatrz aparatu moze spowodowac uszkodzenia. W niektorych
przypadkach aparat bedzie nienaprawialny.

¢ Nie celowac aparatem w strong storica lub innego zZrédta jasnego swiatta.
Moze to spowodowaé awari¢ aparatu.

o Jesli nastapi skroplenie wilgoci, przed uzyciem aparatu nalezy je usunaé.

¢ Nie potrzasaé aparatem ani go nie uderzaé. Moze to spowodowaé
uszkodzenie uniemozliwiajace nagrywanie obrazow. Ponadto nosniki
danych moga stac si¢ niezdatne do uzytku, lub dane obrazéw moga zostaé¢
uszkodzone.

Nie uzywacé/przechowywac aparatu w nastepujacych miejscach

* W bardzo goracym, zimnym lub wilgotnym miejscu
W miejscach takich, jak zaparkowany na storicu samochdd korpus aparatu
moze si¢ zdeformowacé, co moze by¢ przyczyng awarii.

® Pod bezposrednim dziataniem $wiatta stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

* W miejscu narazonym na kotyszace wstrzasy

* W poblizu wystepowania silnych fal elektromagnetycznych, promieniowania
lub silnej magnetycznosci. W przeciwnym razie aparat moze nieprawidlowo
nagrywac lub odtwarza¢ obrazy.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby piasek lub kurz nie dostaly si¢ do aparatu. Moze to
spowodowac awarie, w niektorych przypadkach nieusuwalng.

O przenoszeniu

Nie nalezy siada¢ na krzesle itp., majac aparat w tylnej kieszeni spodni lub
spodnicy, poniewaz moze to spowodowac awarie¢ lub uszkodzenie aparatu.

Uwagi dotyczace ekranu i obiektywu

Ekran wykonano przy uzyciu niezwykle precyzyjnej technologii tak, ze ponad

99,99% pikseli dziata prawidtowo. Jednakze na ekranie moga pojawic si¢ mate

czarne i/lub jasne kropki (biate, czerwone, niebieskie lub zielone). Te kropki
PL s3 normalnym rezultatem procesu produkcyjnego i nie wplywaja na nagranie.



Uwagi dotyczace lampy btyskowej

¢ Nie wolno podnosi¢ aparatu, chwytajac za lampe btyskowa, ani dziata¢ na
nig ze zbyt duzg sila.

e Jesli do otwartej lampy btyskowej dostanie si¢ woda, kurz lub piasek, moze
to spowodowac jej usterke.

O temperaturze aparatu
Aparat i akumulator moga osiagna¢ wysoka temperature w wyniku ciaglego
uzytkowania; nie jest to usterka.

O ochronie przed przegrzaniem

Zaleznie od temperatury aparatu i akumulatora, nagrywanie filméw moze by¢
niemozliwe lub zasilanie moze wytaczy¢ si¢ automatycznie w celu ochrony
aparatu.

Przed wylaczeniem zasilania na ekranie pojawi si¢ komunikat, albo

nagrywanie filméw nie bedzie mozliwe. W takim przypadku nalezy

pozostawi¢ zasilanie wylaczone i poczekac, az aparat i akumulator ostygna.

Jesli whaczysz zasilanie, nie pozwalajac na obnizenie temperatury aparatu i L
akumulatora, moze si¢ ono ponownie samo wylaczy¢, lub nagrywanie filmow
bedzie niemozliwe.

tadowanie akumulatora

Jesli tadujesz akumulator, ktory nie byt uzywany przez dtuzszy czas,
natadowanie go do pelnej pojemnosci moze by¢ niemozliwe.

Wynika to z charakterystyki akumulatora i nie stanowi usterki. Ponownie
nataduj akumulator.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materialy moga by¢
chronione prawami autorskimi. Rejestracja takich materialéw bez zezwolenia
moze stanowi¢ naruszenie przepisow dotyczacych ochrony praw autorskich.

Brak odszkodowania za uszkodzong zawartos$¢ lub brak nagrania
Sony nie moze zrekompensowac braku nagrania lub utraty czy uszkodzenia
nagranych danych na skutek awarii aparatu, nosnika nagrania itp.

Czyszczenie powierzchni aparatu

Powierzchnie aparatu czysci¢ migkka szmatka, lekko zwilzona w wodzie,

a nastepnie wytrze¢ sucha. Aby zapobiec uszkodzeniu wykoniczenia lub

obudowy:

— Nie narazaj aparatu na kontakt z takimi chemicznymi produktami jak
rozcieficzalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, $rodki przeciw
owadom, srodki przeciwstoneczne lub srodki owadobdjcze.
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Dane techniczne

Aparat

[System]

Przetwornik obrazu: Sensor Exmor
R CMOS 7,76 mm (typ 1/2,3)

Catkowita liczba pikseli aparatu:
Okoto 18,9 Megapikseli

Efektywna liczba pikseli aparatu:
Okoto 18,2 Megapikseli

Obiektyw: Obiektyw Sony G z
zoomem 20x
f=4,45mm -89 mm (25 mm —
500 mm (w przeliczeniu dla
filmu 35 mm))

F3,2 (W) -F58(T)

Nagrywane sg filmy (16:9):

27,5 mm - 550 mm*

Nagrywane sg filmy (4:3):

34 mm - 680 mm*

* Gdy opcja [SteadyShot filmu]
jest ustawiona na
[Standardowy]

SteadyShot: Optyczny

Sterowanie ekspozycja:
Automatyczna ekspozycja,
reczna ekspozycja, wybor sceny
(15 trybow)

Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie, Swiatto
jarzeniowe 1/2/3, Swiatlo
zarowe, Blysk, Jedno dotknigcie,
Zmiana balansu bieli

Format sygnatu:

1080 50i: Kolor PAL, standardy

CCIR specytikacja HDTV 1080/

50i, 1080/50p

1080 60i: Kolor NTSC,

standardy EIA specyfikacja

HDTYV 1080/60i, 1080/60p

Format pliku:

Zdjecia: Zgodne z JPEG (DCF,

Exif, MPF Baseline),

kompatybilny DPOF

Zdjgcia 3D: Zgodny z MPO

(MPF Extended (Disparity

Image))

Filmy (Format AVCHD):

Zgodny z formatem AVCHD

wer. 2.0

Wideo: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2 kan.,

wyposazony w Dolby Digital

Stereo Creator

® Wyprodukowano na licencji
firmy Dolby Laboratories.

Filmy (Format MP4):

Wideo: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC

2 kan.

Nosnik danych: Pami¢¢ wewnetrzna
(ok. 105 MB), ,,Memory Stick
Duo”, karty SD, ,,Memory Stick
Micro”, karty pamigci microSD

Lampa btyskowa: Zasigg btysku
(Czutos¢ ISO (Zalecany indeks
ekspozycji) nastawiona na
Auto):

Okoto 0,4 m do 7,1 m (W)
Okoto 1,5 m do 3,9 m (T)



[Ztacze wejscia i wyjscia]

Ztacze HDMI: Gniazdo HDMI typu
mini

Przytacze microUSB:
Potaczenie USB

Potaczenie USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ekran]
Ekran LCD:

7,5 cm (typ 3,0) naped TFT
Catkowita ilos¢ punktow:

921 600 punktow

[Zasilanie, dane ogéine]
Zasilanie: Akumulator
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (sprzedawany
oddzielnie), 3,6 V
Zasilacz sieciowy AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V
Pobor mocy (podczas
fotografowania): 1,1 W
Temperatura pracy:
0d 0°Cdo40°C
Temperatura przechowywania:
0d -20 °C do +60 °C
Wymiary (zgodnie z CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(szer./wys./gleb.)
Masa (zgodnie z CIPA) (wraz
z akumulatorem NP-BG1,
~Memory Stick Duo”):
Okoto 254 g
Mikrofon: Stereofoniczny
Gtosnik: Monofoniczny
Exif Print: Zgodny
PRINT Image Matching III: Zgodny

[Bezprzewodowa sie¢ LAN]
(tylko DSC-HX30/HX30V)
Obstugiwany format:

IEEE 802.11 b/g/n

Zasilacz sieciowy AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Zasilanie: prad zmienny 100 V do
240 V, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Napigcie wyjscia: prad staty 5V,
05A
Temperatura pracy:
0d 0 °Cdo 40 °C
Temperatura przechowywania:
od -20 °C do +60 °C
Wymiary: PL
Okoto 50 mm x 22 mm x 54 mm
(szer./wys./gleb.)
Masa:
Dla USA i Kanady: Okoto 48 g
Dotyczy krajow lub regionow
poza USA i Kanada: Okoto 43 g

Akumulator NP-BG1

Uzywany akumulator: Akumulator
litowy

Napigcie maksymalne: prad staty
42V

Napigcie nominalne: prad staly
36V

Maksymalne napigcie tadowania:
prad staty 42V

Maksymalny prad tadowania: 1,44 A

Pojemnosc:
typowa: 3.4 Wh (960 mAh)
minimalna: 3,3 Wh (910 mAh)

Konstrukcja i dane techniczne moga
ulec zmianie bez uprzedzenia.
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Znaki towarowe

* Nastepujace znaki sg znakami
towarowymi Sony Corporation.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,

. Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”

e ,AVCHD Progressive” oraz logo
»AVCHD Progressive” to znaki
towarowe Panasonic Corporation
oraz Sony Corporation.

¢ Windows to zarejestrowany znak
towarowy Microsoft Corporation
w Stanach Zjednoczonych i/lub
innych krajach.

® Mac to zarejestrowany znak
towarowy Apple Inc.

* Logo SDXC to znak towarowy
SD-3C, LLC.

¢ L. oraz ,PlayStation” to
zarejestrowane znaki towarowe
Sony Computer Entertainment
Inc.

¢ Ponadto uzywane w instrukcji
nazwy systemoéw i produktow sa
zwykle znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami
towarowymi odpowiednich
tworcow lub producentow.
Jednakze w niniejszej instrukcji
symbole ™ Jub ® nie sg zawsze
uzywane.

Works with
PlayStatione3

® Aby korzystanie z PlayStation 3
bylo jeszcze przyjemniejsze,

pobierz aplikacj¢ do PlayStation 3

z PlayStation Store (jesli jest
dostepna).

32

¢ Aplikacja do PlayStation 3
wymaga konta PlayStation
Network i pobrania programu.
Dostegpne w obszarach, gdzie
dostepny jest serwis PlayStation
Store.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczesciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy technicznej.

http://www.sony.net/

Wydrukowano na papierze
wyprodukowanym w co najmniej 70%
z makulatury, przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajgcego lotnych zwigzkéw
organicznych.

Nadzér nad dystrybucijg na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.
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Jak se dozvédét o fotoaparatu vice
(,Uzivatelska prirucka Cyber-shot*)

,,UZivatelska pfirucka Cyber-shot* je prirucka on-line.

Najdete v ni podrobné instrukce k mnoha funkcim

fotoaparatu.

(@ Najdéte si stranku podpory Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® Vyberte si svoji zemi nebo region.

® Na strance podpory vyhledejte ndzev modelu svého
fotoaparatu.
* Nédzev modelu najdete na spodni strané

fotoaparatu.

Prilozené komponenty

Cislo v zavorce udava pocet kus.

¢ Fotoaparat (1)

¢ Nabijeci blok akumulatori NP-BG1 (1)/pouzdro na akumulator (1)
¢ Kabel mikro USB (1)

e Sitovy adaptér AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Napdjeci kabel (v USA a Kanadé¢ neni pfiloZen) (1)

 Reminek na zapésti (1)

¢ Navod k obsluze (tato prirucka) (1)



VAROVANI

Nevystavuijte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPEGNOSTNi INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI,

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECi POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pri nespravném zachazeni s modulem akumulatoru mize dojit k vybuchu, zapéleni cz
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

¢ Nerozebirejte jej.

* Nesnazte se modul akumuldtoru zdeformovat, ani jej nevystavujte plisobent sily
nebo naraziim, napi. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

¢ Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

¢ Nevystavujte modul akumulatoru teploté vyssi nez 60 °C, napf. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

¢ Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

¢ Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumulatory.

¢ Modul akumulétoru dobijejte vzdy pomoci znackové nabijecky Sony nebo pomoci
zafizeni ur¢eného k nabijeni akumulatoru.

¢ Nenechavejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumulatoru v suchu.

¢ Vyméite akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spole¢nosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.



Sitovy adaptér
Pokud se pfi pouzivani sifového adaptéru vyskytnou problémy, ihned preruste
napdjeni vytazenim zastrcky ze sitové zasuvky.

Sitova $ntira, pokud je pfiloZena, je urena pouze pro pouziti specidlné s timto
fotoaparatem a neméla by se pouzivat s jinym elektrickym zafizenim.

Pro zakazniky v Evropé

CE

Sony Corporation timto prohlasuje, ze tento Digitalni fotoaparat DSC-HX20V/
HX30V je ve shodé se zakladnimi pozadavky a dal§imi pfisluSnymi ustanovenimi
smérnice 1999/5/ES. Podrobnosti Ize ziskat na nasledujici

URL: http://www.compliance.sony.de/

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spolecnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otazkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zaruénich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze splituje omezeni stanovena ve
smérnici R&TTE pro pouzivani propojovacich kabelt kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole miize pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pfistroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zpisobi pferuseni pfenosu dat
v poloviné (selhdni), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikacni kabel (kabel
USB apod.).



Likvidace nepotiebného elektrického a elektronického zafizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozornuje, Ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zZivotnosti nemélo byt naklddano
jako s béznym odpadem z domacnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomtzete zabranit
pifipadnym negativnim dopadtiim na zivotni prostiedi a lidské zdravi,
B o by jinak byly zpisobeny nevhodnou likvidaci virobku.
Recyklovanim materidld, z nichz je vyroben, pomuizete ochranit
piirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
prislusného mistniho obecniho tGfadu, podniku pro likvidaci domovnich odpadi
nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Nakladani s nepotifebnymi bateriemi (plati v Evropské unii a
dalSich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriuje,
7e s baterif opatfenou timto oznacenim by se nemélo nakladat jakos CZ
béznym domacim odpadem.
Symbol nachazejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo
0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotfebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadiim na zivotni prostiedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v ptipadech nevhodného zachézeni s vyfazenymi bateriemi. Materidlova
recyklace pomuze chranit pfirodni zdroje.
V piipadé, ze vyrobek z diivodii bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vlozenou baterii, je tfeba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal.
K tomu, aby s baterii bylo spravné nalozeno, predejte vyrobek, ktery je na konci své
Zivotnosti na misto, jenz je uréené ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za
ucelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti ndvodu k obsluze, ktera
popisuje bezpeéné vyjmuti baterie z vyrobku. Nepotfebnou baterii odevzdejte k
recyklaci na pfislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni Gfad, podnik zabezpecujici mistni odpadové hospodarstvi
nebo prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.



Pro zakazniky v Italii

Pouzivani sit¢ RLAN se fidi: - s ohledem na soukromé vyuzivani zakonem z
1.8.2003, ¢. 259 (,,Zéakon o elektronické komunikaci). Zejména ¢lanek 104 udava,
kdy je tieba predchozi ziskani obecného povolenti, a ¢lanek 105 udava, kdy je
povoleno volné pouzivani; - s ohledem na pfistup vefejnosti k siti RLAN a
telekomunika¢nim sitim a sluzbam ministerskym pfedpisem z 28.5.2003, v platném
znéni, a ¢lankem 25 (vSeobecné povolovani elektronickych komunikaénich siti a
sluzeb) zakona o elektronickych komunikacich.



Popis soucasti
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Tlacitko spousté
Voli¢ rezima

if¥ (Inteligentni auto)/

if¥* (Super auto)/

P (Automat. program)/

M (Fotogr. s ruénim nastav.

expoz.)/\|R (ReZim obnoveni

paméti)/{E=] (iPlynulé
panorama)/ff (Rezim videa)/

ED) (Sniméni 3D)/SCN (Volba

scény)/ﬂ__ia (Rozostieni

pozadi)
Pofizovani snimku:

Packa W/T (Transfokace)

Pro prohlizeni: Packa E=2 cz

(ptehled) /packa Q

(transfokace pfi prehravani)

(4] Kontrolka samospousté/
Kontrolka snimani dsmévu/
Iluminator AF

[5] Uzivatelské tla&itko
CUSTOM

[6] Kontrolka napajeni/nabijeni

Tladitko ON/OFF (Napjeni)

Blesk

e Neméjte prsty u blesku.

e Pfi pouzivani blesku se blesk
vysune automaticky.

* Blesk se automaticky zasune,
kdyz se vypne napajeni, kdyz
se fotoaparat prepne do
rezimu piehravani nebo pri
zméné rezimu snimani.

[9] Mikrofon

Objektiv

Reproduktor

LCD displej

Cidlo GPS (zabudované, cz
pouze DSC-HX20V/HX30V) 7



Tlacitko (»] (Pfehravani) Zavit stativu

Tlac¢itko MOVIE (Video) ® Pouzivejte stativ se Sroubem
Mini konektor HDMI krat$im neZ 5,5 mm. Jinak

neptjde fotoaparat dobfe
pfipevnit a mize dojit k jeho

Cidlo Wi-Fi (zabudované,
pouze DSC-HX30/HX30V)

. L poskozeni.
Oékf) na/femlrvlek k zapésti Kontrolka pfistupu
OVlidaCI kolecko Slot pro pamétovou kartu
Tlagl’tko MENU/ . Znacka 7 (TransferJet™)
Tlagitko?/@ (Ndpovéda k Konektor mikro USB

fotoaparatu/vymazat)
[22] Slot k vlozeni akumulatoru
Packa k vysunuti akumulatoru

Kryt slotu pro akumulator/
pamétfovou kartu

Vlozeni bloku akumulatort

Packa k vysunuti akumulatoru

- D

LOCK OPEN

/lg NT—T-

-
©

b—%/

1 Otevrete kryt.

2 Vlozte blok akumulatord.
o Se stisknutou packou k vysunuti akumulatoru vlozte blok
akumulatoru, jak je to vidét na obrazku. Zkontrolujte, Ze packa
k vysunuti akumulatoru po vloZeni zacvakne.
e Uzavieni krytu s nespravné vloZzenym akumulatorem muize
poskodit fotoaparat.




Nabijeni bloku akumulatort

Pro zakazniky v USA

"~ Napéaject kabel Kontrolka napéjeni/nabiient
% Rozsviceno: Nabijent
= Vypnuto: Nabfeni skonceno
Pro zakazniky v jinych zemich nebo BﬁEam" '

oblastech nez v USA a Kanadé Chyba nabfent

Pozastavené nabijent kvali
prehratf

|\ J

1 Pripojte fotoaparat k sitovému adaptéru (pfiloZen)
kabelem mikro USB (pfilozen).

2 Pfipojte sitovy adaptér k sifové zasuvce.
Kontrolka napajeni/nabijeni se rozsviti oranZové a nabijeni zacne.
e Pfi nabijeni akumulatoru vypnéte fotoaparat.
¢ Blok akumulatori mizete nabijet, i kdyZ neni zcela vybity.
* Kdyz kontrolka napdjeni/nabijeni blika a nabijeni neni dokonceno,
blok akumuldtorti vyjméte a znovu vlozte.




(4

10

¢ Pokud kontrolka napéjeni/nabijeni blika, kdyz je sitovy adaptér pfipojen do
sifové zasuvky, znamena to, Ze nabijeni je doCasn¢ zastaveno, protoze
teplota je mimo doporuceny rozsah. Kdyz se teplota opét dostane do
vhodného rozsahu, nabijeni se opét spusti. Blok akumulatorti se doporucuje
nabijet pfi teploté okolniho prostiedi v rozsahu od 10°C do 30°C.

* Blok akumulatorti mozna neptijde dostatecné nabit, pokud bude cast
s konektory uspinéna. V takovém piipadé zlehka o€istéte ¢ast akumuldtoru
s konektory setfenim prachu mékkym hadfikem nebo vatovym tampo6nem.

e Pripojte sifovy adaptér (pfiloZzen) do nejblizsi sitové zasuvky. Pokud dojde
pii pouzivani sitového adaptéru k poruse, okamzité odpojte zastrcku ze
sifové zasuvky, abyste odpojili zdroj napajeni.

¢ Kdyz je nabijeni dokonceno, vytahnéte sitovy adaptér ze sifové zasuvky.

® Zkontrolujte, Ze pouzivate pouze bloky akumulatori, kabel mikro USB
(priloZen) a sitovy adaptér (pfilozen) znacky Sony.

Nabijeci doba (pIné nabiti)

Doba nabijeni pti pouziti sitového adaptéru (pfilozen) je asi 175 minut.

Poznamka

¢ Vyse uvedena doba nabijeni plati pfi nabijeni zcela vybitého bloku
akumulatort pfi teploté 25°C. Nabijeni mize v zavislosti na podminkach
pouziti a okolnostech trvat déle.



Nabijeni pFipojenim k pocitaci
Blok akumulatorti Ize nabijet pfipojenim fotoaparatu k pocitaci kabelem
mikro USB.

y@q— =)=

Poznamka

e Pfi nabijeni pfes pocita¢ zkontrolujte nasledujici:

—Kdyz je fotoaparat pfipojen k laptopu, ktery neni pfipojen ke zdroji
napajeni, akumulator laptopu se bude vybijet. Nenabijejte po pfilis cz
dlouhou dobu.

—Kdyz doslo k vytvofeni USB spojeni mezi pocitatem a fotoaparatem,
nezapinejte, nevypinejte ani nerestartujte pocitac, ani jej nebudte z rezimu
spanku. Mohlo by dojit k poruse fotoaparatu. Pfedtim, nez pocita¢
zapnete, vypnete, restartujete nebo probudite z rezimu uspani, odpojte
fotoaparat.

—Pro nabijeni pfes pocita¢ slozeny na zakazku nebo jinak modifikovany se
neposkytuje zadna zaruka.

cz
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Zivotnost akumulatoru a pocet snimkdl, které Ize
zaznamenat a prehrat

Zivotnost Pocet snimkd
akumulatoru
Snimani (fotografie) Asi 160 min. Asi 320 snimkt
Prohlizeni (fotografie) Asi 230 min. Asi 4600 snimk
Snimani (video) Asi 75 min. —

* Vyse uvedeny pocet snimki plati pro plné nabity blok akumulatora. Pocet
snimkt miize byt nizsi. Zalezi na podminkach pouzivani.
¢ Pocet snimkd, které lze nahrat, plati pro snimani za nasledujicich podminek:
- Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (prodava se
samostatné)
— Blok akumulatort se pouziva pfi okolni teploté 25°C.
— [Nastaveni GPS] je nastaveno na [Vyp.] (pouze DSC-HX20V/HX30V).
—[RozliSeni displeje] je nastaveno na [Standardni].
® Pocet u ,,Snimani (fotografie)* je zaloZen na standardu CIPA a plati pro
snimani za nasledujicich podminek:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Nastaveni displeje) je nastaveno na [ZAPNUTO].
— Snimani jednou za 30 sekund.
— Transfokator je stfidavé prepindn mezi stranami W a T.
— Blesk pouzit pfi kazdém druhém sniméni.
— Napdjeni zapnuto a vypnuto pii kazdém desatém snimani.
e Zivotnost akumulatoru pro videa plati pfi sniméni za nasledujicich
podminek:
— Kvalita videoklipu: AVC HD HQ
—Kdyz kvili stanovenému limitu skon¢i plynulé snimani (str. 24), stisknéte
opét tlacitko MOVIE (Video) a pokracujte ve snimani. Funkce pro
snimani, napiiklad transfokace, nepracuji.



Napajeni
Fotoaparat lze napajet ze sitové zasuvky pfipojenim k sitovému
adaptéru kabelem mikro USB (pfilozen).
Snimky lze importovat do pocitace bez obav o vybiti bloku akumulatort
pripojenim fotoaparatu k pocitaci kabelem mikro USB.
Kromé toho miZete pfi snimani pouzit sitovy adaptér AC-UD10
(prodava se samostatné), aby pfi snimani dodaval napajeni.

e Kdyz neni blok akumulatori vloZen do fotoaparatu, nelze dodavat napajeni.

¢ Kdyz je fotoaparat ptimo pfipojen k pocitaci nebo do sité pomoci
pfiloZzeného sitového adaptéru, je napajeni k dispozici pouze v rezimu
prehravani. Pokud je fotoaparat v rezimu snimani nebo pfi zménach
nastaveni fotoaparatu se napdjeni nedodava, i kdyz provedete spojeni USB
kabelem mikro USB.

¢ Kdyz propojite fotoaparat a pocita¢ kabelem mikro USB a fotoaparat je
zrovna v rezimu prehravani, zméni se zobrazeni na fotoaparatu z obrazovky
pfehravani na obrazovku spojeni USB. Pro piepnuti na obrazovku Cz
prehravani stisknéte tlacitko [»] (pfehravani).

Vlozeni pamétové karty (prodava se

samostatné)
LOCK OPEN %

\ ~—1
g""g"% N

\ Ujistéte se, ze offznuty roh je
@ Ve spravném smeru.

1 Otevrete kryt.

2 VloZte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
e Pamétovou kartu vloZte ofiznutym rohem tak, jako na obrazku,
aby zaklapla na misto.

3 Zaviete kryt. oz
13
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Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Pro fotografie |Pro videoklipy
Memory Stick PRO Duo @] O (pouze Mark?2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) ©) —
Memory Stick Micro (Mark2) ©) ©)
Pamétova karta SD O O (tfida 4 nebo

vyssi)

c Pamétova karta SDHC @] O (tfida 4 nebo

vyssi)
Pamétova karta SDXC @] O (tfida 4 nebo

vyssi)
Pamétova karta microSD (@] O (tfida 4 nebo

D Vyssi)
Pamétova karta microSDHC O O (trida 4 nebo

vyssi)

o V této pfirucce se produktim z tabulky spole¢né fika nasledovné:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro*
C: Karta SD
D: Paméfova karta microSD

Poznamka

e Pri pouzivani karet ,,Memory Stick Micro* nebo microSD s timto
fotoaparatem musite pouzivat spravny adaptér.

Vyjmuti pamétové karty nebo bloku akumulatord
Pamétova karta: K vysunuti pamétové karty stisknéte jednou
paméfovou kartu.

Blok akumulatori: Vysurite packu pro vysunuti akumulatoru. Davejte
pozor, abyste blok akumulatorti neupustili.

Poznamka

* Nikdy nevyjimejte paméfovou kartu ani blok akumulatort, kdyz sviti
kontrolka pfistupu (str. 7). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové
karté/ve vnitini paméti.



Nastaveni hodin

ON/OFF (Napéjeni)

h Kontrolka napajeni/nabijlenf (zelena)
=

&

Ovladaci kolecko

A——o

A

Vybér polozek: A/V/<4/»
Nastaveni ¢iselné hodnoty data

a Casu: N/J cz

Nastaveni: @

1 stisknéte tlagitko ON/OFF (Napajeni).
Kdyz poprvé zapnete fotoaparat, zobrazi se nastaveni data a casu.
¢ Chvili trva, nez se napajeni zahdji a Ize pracovat.

2 Vyberte pozadovany jazyk.

3 Pomoci instrukci na displeji si vyberte pozadovanou
zemépisnou polohu a pak stisknéte @ na ovladacim
kole¢ku.

4 Nastavte [Format data a Casu], [Letni as] a [Datum a
Cas] a pak vyberte [OK] — [OK].
e Pililnoc je zobrazena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

5 Rid'te se instrukcemi na displeji.
¢ Blok akumulatoru se vybije rychle, kdyz:
—[Nastaveni GPS] je nastaveno na [Zap.] (pouze DSC-HX20V/
HX30V).
—[RozliSeni displeje] je nastaveno na [Vysoké].

cz
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Snimani fotografii/videoklipt
A

Tlacitko spouste

Packa W/T
(Transfokace)
W: zruseni priblizeni
T: ptiblizeni
Nezakryvejte blesk (A).

if): Inteligentn auto
HH: Rezim videa

Pofizovani fotografii

1 Stisknutim tlacitka spousté napUl zaostfite.
Kdyz je obraz zaostfeny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikator @.

2 Stisknéte tlacitko spousté nadoraz a pofidte snimek.

Snimani videa

1 Ke spusténi nahravani stisknéte tlacitko MOVIE (Video).
¢ Ke zméné rozsahu transfokace pouzijte paic¢ku W/T (transfokace).
o Stisknutim tlacitka spousté budete pofizovat fotografie pfi
soucasném snimdni videa.

2 Nahravani ukoncite opétovnym stisknutim tlacitka
MOVIE.

¢ Blesk nevytahujte ani nezasunujte ru¢né. Mohlo by dojit k poruse.

® Pokud pfi nahravani videa pracuje funkce transfokace, nahraje se zvuk
¢innosti objektivu a packy. Zvuk ¢innosti tlacitka MOVIE pfi ukonceni
nahravani se také muze nahrat.

* Plynulé snimani je pfi vychozich nastavenich fotoaparatu a teploté asi 25°C
mozné asi po dobu 29 minut nepfetrzité. Kdyz je nahravani videa ukonceno,
miZete je restartovat opétovnym stisknutim tlacitka MOVIE. Nahravani

16 miZe skonéit na ochranu fotoaparatu. Zalezi na okolnf teploté.




Prohlizeni snimku

= L
&7 W:zruseni pfiblizeni
T: ptiblizeni

Ovladaci kolecko

, N ?
[>] F’rehl;‘_.@@é >)

VW (Wmazal) N gpEr snfmka: B (dalsi)/4 (piedchozi)
nebo otoéte ovladacim
koleckem

Nastaveni: @

§

(674

1 Stisknéte tladitko (» (Pfehravani).
¢ Kdyz se snimky na pamétové karté nahrané jinymi fotoaparaty
prehravaji na tomto fotoapardtu, objevi se registracni obrazovka
pro datovy soubor.

Vybér nasledujiciho/pfedchoziho snimku

Snimek vyberte stisknutim P (dalsi)/« (pfedchozi) na ovladacim
kolecku nebo otocenim ovladaciho kolecka. K prohlizeni videa stisknéte
@ ve stiedu ovladaciho kolecka.

Vymazani snimku
@ Stisknéte tlacitko ?/ff (Vymazat).
®@ Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovladacim kolecku a pak stisknéte
0.

Navrat ke snimani snimku
Zpola stisknéte tlacitko spousté.

cz
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Napovéda k fotoaparatu

Fotoaparat je vybaven zabudovanym navodem k pouziti. Ten umoziuje
podle potieby vyhledavat funkce fotoaparatu.

?/W (Napovéda k fotoaparatu)

1 Stisknéte tlagitko MENU.

2 Vyberte pozadovanou polozku MENU a pak stisknéte
tlacitko ?/m (Napovéda k fotoaparatu).
Zobrazi se privodce pouzivanim pro vybranou polozku.
e Pokud stisknete tla¢itko ? /T (Napovéda k fotoaparitu), kdyZ neni
zobrazena obrazovka MENU, mtZete prohledavat privodce
pomoci kli¢ovych slov nebo ikon.

Uvod do dalsich funkci

Ostatni funkce pouzivané pii snimani nebo prehravani lze aktivovat
pomoci ovladaciho kolecka nebo tlacitka MENU na fotoaparatu. Tento
fotoaparat je vybaven priivodcem funkcemi, ktery umoziuje jednoduchy
vybér funkei. Pfi zobrazeném privodci mizete pouzivat rizné funkce.

Ovladac( kolecko

»

oz
Pravodce funkcemi



Ovladaci kolecko
DISP (Nastaveni displeje): Umoziiuje zménit zobrazeni na displeji.
® /Oy (Kontin. sniméni/Samospoust): UmoZiiuje pouzivat samospoust a
rezim snimani série.
X (Kreativni fotografie): Umoziiuje zménit [Jas], [Barva], [Zivost] a
[Obrazovy efekt], kdyz je rezim sniméni nastaven na [Inteligentni auto]

nebo [Super auto].

4 (Blesk): Umoziuje vybér rezimu blesku pro fotografie.
Stfedové tlacitko (Zaméfené ostfeni): Fotoaparat sleduje objekt a
prizpisobi ostfeni automaticky, i kdyz se objekt pohybuje.

Polozky menu

Snimani

Scéna snimani

Vybere rezim snimani videa.

videa
Snimani 3D Vybere rezim snimani 3D.

. Vybere pfednastavena nastaveni vhodna pro rizné
Volba scény y P p

podminky scény.

ReZim obnoveni
paméti

Vybere nastaventi, které budete chtit obnovit, kdyz
je voli€ rezimi nastaven na [Rezim obnoveni
paméti].

Obrazovy efekt

Potidi fotografii s originalni texturou podle
pozadovaného efektu.

Snadny rezim

Snima fotografie s minimem funkeci.

Efekt rozostreni

Pfi snimani v rezimu rozostfeného pozadi nastavi
droven rozostieni pozadi.

Velik. stat. sn.(Dual
Rec)

Nastavi velikost fotografie pofizené pifi snimani
videa.

Velik. stat. snimku/
Velikost snimku
panoramatu/
Velikost videa/
Kvalita videa

Vybere velikost a kvalitu snimku pro fotografie,
panoramatické snimky nebo videosoubory.

Efekt Malovani
HDR

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Malovani
HDR], nastavi iroven efektu.

(674
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Oblast zvyraznéni

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Miniatura],
nastavi Cast, na kterou se ostii.

Barevny odstin

Kdyz je v obrazovém efektu vybran [Fotoaparat na
hrani], nastavi barevny odstin.

Vytazena barva

Kdyz je v obrazovém efektu vybrana [Césteéna
barva], vybere barvu k vytazeni.

Efekt akvarel

Kdy?z je v obrazovém efektu vybrano [Akvarel],
nastavi droven efektu.

Efekt ilustrace

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Ilustrace],
nastavi droven efektu.

EV Rucné nastavi expozici.
ISO Nastavi svételnou citlivost.
Vyvaz. bilé Nastavi barevné tony snimku.

Posun vyvazeni
bilé

Upravi barevné tony podle upravené hodnoty
nastavené na zakladé zvolené¢ho ténu vyvazeni bilé.

Ostreni

Vybere zplsob ostfeni.

Rezim méreni

Vybere rezim méfeni, ktery stanovi, kterou cast
objektu méfit pro urceni expozice.

Interval kontin.
snimani

Pfi snimani série vybere pocet snimkt pofizenych za
sekundu.

Nastaveni fady

Nastavi typ snimani fady.

Rozpoznani scény

Nastavi na automatickou detekci podminek sniméani.

Efekt hladkeé pleti

Nastavi efekt hladké pleti a uroven efektu.

Snimani tsmévu

Nastavi automatické uvolnéni zavérky pii detekci
dsmévu.

Usméyv - citlivost

Nastavi citlivost funkce snimani usmévu pro detekci
dsmevil.

Detekce obliceju

Nastavi detekci obliceju a upravi riizna nastaveni
automaticky.

Barevny rezim

Vybere zivost obrazu spolu s efekty.

Sytost barev

Upravi Zivost obrazu.

Kontrast

Upravi kontrast obrazu.

Ostrost

Upravi ostrost obrazu.




Redukce zavien.
oci

Nastavi na automatické pofizeni dvou snimkd
a vybér snimku, kde oci nejsou zaviené.

SteadyShot pro
filmy

Nastavi intenzitu SteadyShot v rezimu videa. Pokud
zménite nastaveni pro [SteadyShot pro filmy], zméni
se thel pohledu.

Informace o Zkontroluje stav triangulace GPS a aktualizuje
pozici“! informace o poloze.
NAHRAVANI Zaznamena trasu, kterou urazite s fotoaparatem.

protokolu GPS™!

Nastaveni registru

Registruje pozadované rezimy nebo nastaveni
fotoaparatu.

Poslat do Zalohuje snimky prenesenim do pocitace
poditage™ pfipojeného k siti.

Napovéda k Hleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.
fotoaparatu

"1 Pouze DSC-HX20V/HX30V
"2 Pouze DSC-HX30/HX30V

Prohlizeni

Prezentace Vybere zptsob plynulého prehravani.

Zobrazeni na Nacte a pfenese snimky do telefonu smart.
smartphonu*

Zobrazit na Prohlizi snimky na televizoru s moznosti pfipojeni
televizoru* k siti.

Poslat do Zalohuje snimky prenesenim do pocitace
pocitace* pfipojeného k siti.

Poslat prostied.

Prenese data pfiblizenim dvou produktd vybavenych

TransferJet funkci TransferJet.
Vymazat Vymaze snimek.
Retu$ Retusuje snimek pomoci riznych efekti.

Obrazovy efekt

Doda na snimky riznou texturu.

Prohlizeni 3D

Nastavi pfehravani snimki pofizenych v rezimu 3D
na televizoru 3D.

Rezim prohlizeni

Vybere format zobrazeni pro snimky.

(674
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Zobr. skup. kontin.

Pti pfehravani vybere zobrazeni snimki série ve

snimani skupiné nebo zobrazeni vSech snimkd.

Chranit Chrani snimky.

Tisk (DPOF) Doda znacku objednavky tisku na fotografie.
Otocit Otodi fotografii doleva.

Napovéda k Hleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.
fotoaparatu

* Pouze DSC-HX30/HX30V

& Polozky nastaveni
Pokud stisknete tlacitko MENU pfi sniméani nebo piehravani, jako
konecny vybér se objevi gag (Nastaveni). Vychozi nastaveni mizete
zménit na obrazovce g3 (Nastaveni).

o5}

Nastaveni snimani

Format videa/Iluminator AF/R. M¥izky/Zoom s jas.
obraz./Digitalni zoom/Redukce zvuku vétru/Refer.
aroven mikrof./Redukce Cerv. oci/Detekce zavi. oci/
Zapsat datum/Rozsifené zaostieni/UZivatelské
tlacitko/Rozliseni displeje

‘T

Hlavni nastaveni

Zvuk/Jas panelu/Language Setting/Barva zobrazeni/
Rezim demo/Inicializace/Privodce funkcemi/
Rozliseni HDMI/OVLADANI HDMI/Ekologicky
rezim/Nast. pfipojeni USB/Napajeni USB/Nastaveni
LUN/Staz. hudby/Vyprazdnit hudbu/Rezim letadlo/
Nastaveni GPS1/Data asistence GPS1/Vym. 1d. z
pr. GPS™/TransferJ. et/Eye-Fi/Verze

Sitova nastaveni*?

Stisk WPS/Nast. pfistup. bodu/Uprav. Nazev
zafizeni/Zobr. na smartphonu/Zobrazit adresu
MAC

o
Nastroj pamétové
karty™

Format./Tvorba nahr. sloZky/Zména nahr. slozky/
Vymaz. nahr.slozky/Kopirovat/Cislo souboru

Nastaveni hodin

Nastaven{ oblasti/Nastav.data a Casu/Auto. NAST
hodin"!/Auto. NAST oblasti’!

“1 Pouze DSC-HX20V/HX30V

*2 Pouze DSC-HX30/HX30V

62 *3 pokud neni vlozena paméfové karta, zobrazi s () (Nastroj vnitini paméti)
a lze vybrat pouze [Format.].




Instalace pocitacovych aplikaci (Windows)

Zabudovana aplikace ,,PlayMemories Home* umoziiuje importovat
fotografie a videa do pocitace a dél je pouzivat.

S timto fotoaparatem miizete snimat nebo prehravat snimky, i kdyz si
~PlayMemories Home“ nenainstalujete. Pro importovani videa
AVCHD do pocitace je vSak aplikace ,,PlayMemories Home* nutna.

1 Pfipojte fotoaparat k pocitaci.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparatu — ikona
média — Poklepejte na [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (ve Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Poklepejte na
[PMHOME.EXE]

3 Pro dokoncCeni instalace se fidte instrukcemi na cz
obrazovce.

Poznamka

e PlayMemories Home* neni kompatibilni s Mac OS. Pokud pfehravate
snimky na pocitaci Mac, pouzijte aplikace, které jsou tam nainstalovany.
Podrobnosti naleznete na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Vlastnosti ,,PlayMemories Home*“

Nasleduji priklady funkci, které jsou dostupné pfi pouzivani

»PlayMemories Home“. Pokud chcete vyuzivat rizné funkce

~PlayMemories Home*, pfipojte se k Internetu a nainstalujte si

~Expanded Feature®.

¢ Snimky poftizené fotoaparatem muzete importovat do pocitace a
zobrazit si je.

e MiiZete si zobrazit snimky uloZené v pocitaci podle data snimani v
zobrazeni kalendére.

e Muizete provadét korekce (korekce Cervenych oci atd.) fotografii,
tisknout snimky, posilat je e-mailem a ménit datum a Cas pofizeni.

¢ Snimky muZzete ukladat a tisknout s datem.

¢ Z videoklipti AVCHD importovanych do pocitace mizete vytvorit
disk. (Expanded Feature) cz
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Pocet statickych snimkd a doba zaznamu
videoklipt

Pocet statickych snimk a doba zdznamu videoklipti se mohou lisit
v zavislosti na podminkach snimani a na pamétové karte.

Statické snimky
(Jednotky: Snimky)

Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta
Velikost Asi 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Videoklipy

Tabulka nize uvadi pfiblizné maximalni doby zdznamu videoklipt. Jedna
se o celkovou dobu pro vSechny soubory videoklipti. Nepretrzité snimani
je mozné po dobu asi 29 minut. Maximalni velikost videoklipu ve
formatu MP4 je asi 2 GB.

(h (hodiny), m (minuty))

Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta

Velikost Asi 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) - 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Cislo uvedené v ( ) je minimélni doba zaznamu.

* Doba zdznamu pro video je riizna, protoze fotoaparat je vybaven funkci
VBR (proménliva bitova rychlost), ktera automaticky upravuje kvalitu
snimku podle scény snimani. Kdyz nahravate rychle se pohybujici objekt, je
snimek jasnéjsi, ale doba zaznamu je kratsi, protozZe pro nahravku je treba
vice paméti.

Doba zaznamu se také lisi podle podminek snimani, objektu nebo nastaveni
kvality a velikosti snimku.



Poznamky k pouzivani fotoaparatu

Funkce zabudované v tomto fotoaparatu
¢ Tato piirucka popisuje vSechny funkce zafizeni kompatibilnich
a nekompatibilnich s TransferJet a zafizeni kompatibilnich se zafizenimi
1080 60i a 1080 50i.
—Pokud chcete zjistit, zda vas fotoaparat podporuje funkci GPS, podivejte
se na nazev modelu.
Kompatibilni s GPS: DSC-HX20V/HX30V
Nekompatibilni s GPS: DSC-HX30
— Chcete-li si ovéfit, zda vas fotoaparat podporuje funkci TransferJet a zda
se jedna o zafizeni kompatibilni s 1080 60i nebo o zafizeni kompatibilni
s 1080 50i, zkontrolujte nasledujici znacky naspodu fotoaparatu.
Zafizeni kompatibilni s TransferJet: 77 (TransferJet)
Zarizeni kompatibilni s 1080 60i: 60i
Zarizeni kompatibilni s 1080 50i: 50i
Tento fotoaparat je kompatibilni s videem formatu 1080 60p nebo 50p. Na
rozdil od standardnich nahravacich rezimu, které nahravaji pomoci metody
prokladani, tento fotoaparat pouziva pti nahravani progresivni metodu. Tim
se zvySuje rozliSeni a poskytuje hladsi a realistiCtéjsi obraz.
V letadle nastavte [Rezim letadlo] na [Zap.].
Nesledujte snimky 3D pofizené timto fotoapardtem na monitorech
kompatibilnich s 3D pfilis dlouho.
Pii prohlizeni snimki 3D potizenych timto fotoapardtem na monitoru
kompatibilnim s 3D miizete pocitovat problémy, jako napriklad bolest o¢i,
unavu nebo nevolnost. Jako prevenci téchto symptomi doporucujeme
pravidelné pfestavky. Délku a frekvenci prestavek si vSak musite urcit sami,
protoze jejich potieba se individudlné lisi. Pokud zacnete pocifovat nékteré
z téchto nepiijemnych pocitil, ukoncete prohlizeni snimki 3D, dokud se
nebudete citit 1épe, a v piipadé nutnosti konzultujte s Iékafem. Ridte se také
navodem k pouziti dodaného k zafizeni, které jste pfipojili, nebo k aplikaci,
kterou s fotoaparatem pouzivate. Uvédomte si také, ze détsky zrak je ve
stadiu vyvoje (zejména u déti do 6 let).
Predtim, nez nechate své dit¢ divat se na snimky 3D, poradte se s détskym
nebo oénim lékafem a dohlédnéte na to, ze se dité pri sledovani téchto
snimkd fidi vyse uvedenymi opatfenimi.
Zarizeni kompatibilni s GPS (pouze DSC-HX20V/HX30V)
¢ Pouzivejte systém GPS v souladu s pfedpisy zemi a oblasti, kde fotoaparat
pouzivate.
¢ Pokud informace o sméru nebo poloze nechcete nahravat, nastavte
[Nastaveni GPS] na [Vyp.].
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Pouziti a péce

S ptistrojem nezachdzejte hrub¢, nerozebirejte ho a neupravujte. Chrarite jej
pfed narazy nebo otfesy a davejte pozor, abyste ho neupustili a neslapli na
néj. Zvlasté opatrné zachazejte s objektivem.

Poznamky k nahravani/prehravani

* Nez zacnete fotografovat, vyzkousejte si praci s fotoaparatem a ovéite si, Ze
pracuje spravné.

® Fotoaparat neni prachotésny, neni odolny viici postfikani ani neni
vodotésny.

* Nevystavujte fotoaparat pisobeni vody. Pokud se dovniti fotoaparatu
dostane voda, muze dojit k poskozeni. V nékterych pfipadech pak nelze
fotoaparat opravit.

* Nemiite fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mohli byste
zpusobit poruchu fotoaparatu.

o Jestlize dochazi ke kondenzaci par, pred pouzitim fotoaparatu ji odstrante.

¢ Nevystavujte fotoaparat otfestim a iderdm. Mize to zpusobit vadnou funkci
a nebude tfeba mozné nahravat snimky. Dale to miZe mit za nasledek
nepouzitelné nahravaci médium nebo poskozena data snimkd.

Nepouzivejte ani neukladejte fotoaparat na nasledujicich mistech

® Na extrémné horkém, chladném nebo vlhkém misté
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtize deformovat
télo fotoaparatu a to mize zpusobit jeho poruchu.

* Na mistech vystavenych pfimému slunci nebo v blizkosti topného télesa
Télo fotoaparatu se mize zbarvit nebo deformovat a to mize zpusobit
poruchu.

* Na mistech vystavenych silnym vibracim

¢ V blizkosti mist se silnymi radiovymi vlnami, zafenim nebo magnetismem.
Fotoaparat by pak nemusel spravné nahravat nebo piehravat snimky.

¢ Na piscitych nebo prasnych mistech
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek nebo prach. Mize dojit k poruse
funkénosti, v nékterych ptipadech neopravitelné.

P¥i pfrenaseni

S digitalnim fotoaparatem v zadni kapse kalhot nebo sukné si nikdy nesedejte

na zidli ani jind mista, protoze by mohlo dojit k poruse nebo poskozeni

fotoaparatu.

Poznamky o displeji a objektivu

Displej je vyroben za pouziti extrémné pfesné technologie, takze vice nez
99,99% pixeld je funkénich k efektivnimu pouziti. Pfesto se na displeji mohou
objevovat nepatrné Cerné a nebo jasné tecky (bilé, Cervené, modré nebo
zelené). Tyto tecky vznikaji bézné ve vyrobé a nijak neovliviiuji nahravani.



Poznamky k blesku

e Nedrzte fotoaparat za blesk a nepracujte s nim velkou silou.

¢ Pokud se do otevieného blesku dostane voda, prach nebo pisek, mize dojit
k poruse.

Teplota fotoaparatu
Fotoaparat a akumulator se mohou pfi delSim pouzivani velmi zahf4t, ale
nejedna se o zavadu.

Ochrana pred prehratim

Vlivem teploty fotoaparatu a akumulatoru mozna nebudete moci nahravat
video nebo muize dojit k automatickému vypnuti fotoaparatu, coz slouzi

k ochrané pfistroje.

Predtim, nez dojde k vypnuti napajeni nebo kdyz jiz nebude mozné nahravat
video, se na displeji zobrazi hlaseni. V takovém piipadé ponechejte napajeni
vypnuto a pockejte, dokud teplota fotoaparatu a akumulatoru neklesne.
Pokud zapnete napdjeni, aniz byste nechali fotoaparat a akumulator
dostatecné vychladnout, napajeni se miiZe zase vypnout a vy nebudete moci
nahravat video.

Nabijeni akumulatoru ¢z

Pokud nabijite akumulator, ktery se po delsi dobu nepouzival, mozna ho
nepujde nabit na spravnou kapacitu.

To je zplsobeno vlastnostmi akumulatoru a nejedna se o zavadu. Akumulator
nabijte znovu.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dals$i materidly mohou byt chranény
autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych materiali mize byt

v rozporu s ustanovenimi zakonii na ochranu autorskych prav.

Za poskozeny obsah nebo selhani pfi nahravani se neposkytuje
zadna nahrada

Sony nemtize poskytovat zadnou nahradu za selhani pfi nahravani, ztraty
nebo poskozeni nahraného obsahu zplisobené vadnou funkci fotoaparatu
nebo nahravacich médii atd.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otfete jemné¢ navlhéenym mékkym hadfikem, pak otfete do

sucha. Pro pfedchazeni poskozeni povrchu nebo pouzdra:

— Na fotoaparat nepouzivejte chemikdlie typu fedidel, benzinu, alkoholu,
jednorazovych cisticich ubrouski, repelenti, opalovacich krémi nebo
insekticidi.

cz

27



cz

28

Specifikace

Fotoaparat

[Systém]

Zobrazovaci zafizeni: 7,76 mm
(typ 1/2,3) snima¢ Exmor R
CMOS

Celkovy pocet pixeltl fotoaparatu:
Asi 18,9 megapixelu

Efektivni pocet pixelti fotoaparatu:
Asi 18,2 megapixelu

Objektiv: objektiv Sony G
s transfokaci 20x
f=445mm -89 mm (25 mm -
500 mm (ekvivalent 35 mm
kinofilmu))

F3.2 (W) -F58(T)

Pfi snimani videa (16:9):

27,5 mm - 550 mm*

Pfi snimani videa (4:3):

34 mm - 680 mm*

* Kdyz je [SteadyShot pro filmy]
nastaven na [Standardni]

SteadyShot: Opticky

Expozice: Automaticka expozice,
Rucni expozice, Volba scény
(15 rezimt)

Vyvazeni bilé: Automatické, Denni
svétlo, Zamraceno, Zarivka 1/2/
3, Zarovka, Blesk, Stisk, Posun
vyvazeni bilé

Format signalu:

Pro 1080 50i: Barevny systém
PAL, standardy CCIR
specifikace HDTV 1080/50i,
1080/50p

Pro 1080 60i: Barevny systém
NTSC, standardy EIA
specifikace HDTV 1080/60i,
1080/60p

Format souboru:
Statické snimky: kompatibilni
s JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), kompatibilni s DPOF
Fotografie 3D: Kompatibilni
s MPO (MPF Extended
(Disparity Image))
Videoklipy (format AVCHD):
Kompatibilni s formatem
AVCHD Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,
vybaveny technologii Dolby
Digital Stereo Creator
® Vyrobeno podle licence

spole¢nosti Dolby
Laboratories.

Videoklipy (format MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Nahravaci médium: Vnitini pamét
(asi 105 MB), ,,Memory Stick
Duo*, karty SD, ,,Memory Stick
Micro*, pamétové karty
microSD

Blesk: Rozsah blesku (Citlivost ISO
(doporuéeny index expozice)
nastavena na Auto):
Asi0,4maz7,1m(W)
Asi1,5maz3,9m (T)



[Vstupni a vystupni konektory]

Konektor HDMI: Mini konektor
HDMI

Konektor mikro USB:
Spojeni USB

Spojeni USB: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[Displej]
LCD displej:

7,5 cm (typ 3,0) podsviceni TFT
Celkovy pocet bodi:

921 600 bodt

[Napéjeni, vSeobecné]

Napdjeni: Nabijeci blok
akumulatoria NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (prodava se
samostatné), 3,6 V
Sitovy adaptér AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Pfikon (béhem pofizovani snimku):
1,1W

Provozni teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C

Rozméry (vyhovujici CIPA):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(S/VH)

Hmotnost (vyhovujici CIPA)
(v€etné bloku akumulatort
NP-BG1, ,,Memory Stick Duo®):
Asi254 g

Mikrofon: Stereofonni

Reproduktor: Monauralni

Exif Print: Kompatibilni

PRINT Image Matching III:
Kompatibilni

[Bezdratové ptipojeni LAN]
(pouze DSC-HX30/HX30V)
Podporovany format:

IEEE 802.11 b/g/n

Sitovy adaptér AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Pozadavky napajeni: AC 100 V az
240V, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Vystupni napéti: 5V DC, 0,5 A
Provozni teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C
Rozméry:
Asi 50 mm x 22 mm x 54 mm
(S/V/H)
Hmotnost:
Pro USA a Kanadu: Asi48 g
Pro zemé nebo regiony jiné nez CZ
USA a Kanada: Asi43 g

Nabijeci blok akumulatord
NP-BG1
Pouzité akumulatory: Lithium-
iontové akumulatory
Maximalni napéti: 42 V DC
Jmenovité napéti: 3,6 V DC
Maximalni nabijeci napéti: 4,2 V DC
Maximalni nabijeci proud: 1,44 A
Kapacita:
bézna: 3,4 Wh (960 mAh)
minimalni: 3,3 Wh (910 mAh)

Zména provedeni a parametrii bez
upozornéni je vyhrazena.
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Ochranné znamky
® Nasledujici znacky jsou ochranné
znamky spolecnosti Sony

Corporation.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot*,
»Memory Stick PRO Duo*,

»Memory Stick PRO-HG Duo*,
»Memory Stick Duo®, ,Memory
Stick Micro*

e ,AVCHD Progressive* a logotyp
»AVCHD Progressive® jsou
ochranné znamky spolecnosti
Panasonic Corporation a Sony
Corporation.

* Windows je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation v USA a/nebo
ostatnich zemich.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Apple Inc.

® Logo SDXC je ochrannou

znamkou spolecnosti SD-3C, LLC.

o L« a,PlayStation* jsou
registrované ochranné znamky
spolecnosti Sony Computer
Entertainment Inc.

¢ Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produkti, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami svych autort ¢i
vyrobctl. Znamky ™ nebo ® se
v tomto navodu vsak neuvadéji ve
vsech ptipadech.

Works with
PlayStatione3

¢ Dalsi funkce dodéte ke své
PlayStation 3 stazenim aplikace
pro PlayStation 3 z PlayStation
Store (kde je to dostupné).

30

¢ Aplikace pro PlayStation 3
vyzaduje ucet PlayStation
Network a stazeni aplikace.
Dostupné v oblastech, kde je
k dispozici PlayStation Store.

Dalsi informace o produktu
a odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach

zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vytisténo na papiru, ktery je
recyklovan ze 70% nebo vice pomoci
inkoustu bez VOC (prchava organicka
slou¢enina) vyrobeného na bazi
rostlinného oleje.
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Tovabbi informaciok a fényképez6gépral
(,,Cyber-shot felhasznaléi utmutaté6”)

A ,,Cyber-shot felhasznal6i itmutatd” egy interneten

elérhet6 kézikonyv. Ebben megtalalhatja a

fényképezGgép funkcidinak részletes ismertetését.

@ A Sony tdmogatasi oldaldnak elérése:
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Vilassza ki az orszagot vagy régiot.

(® A tamogatisi oldalon keresse meg a fényképezdgép
modellnevét.
¢ A modellnév megtalalhato a fényképezGgép aljan.

A csomag tartalmanak ellenérzése

A zéardjelekben feltiintetett szamok a darabszamot jelolik.

* FényképezGgép (1)

¢ NP-BG1 ujratolthetd akkumulatoregység (1)/akkumulatortok (1)

® Micro USB-kébel (1)

¢ AC adapter AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Halozati tapkabel (nem mellékelt tartozék az USA-ban és Kanadaban)
)

o Csukloszij (1)

¢ Hasznalati itmutatd (ez az utmutatd) (1)



VIGYAZAT

Tiiz és aramités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORI1ZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ
ELEKTROMOS ARAMKUTES
VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

FIGYELEM! HU

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumulatorral, az felrobbanhat, tiizet, sét a kikeriilé
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.

¢ Ne torje Ossze az akkumulatort, és dvja az iitéstsl és az erds fizikai hatdsoktol,
tobbek kozott ne kalapalja, ne ejtse le, ne lépjen ra.

¢ Ne zarja rovidre az akkumulator polusait, és ligyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.

« Ovja a 60 °C f6l6tti h6mérséklettsl: ne tegye ki kozvetlen napsugarzasnak, ne
hagyja tliz6 napon parkolé gépkocsiban.

¢ Ne gyujtsa meg és ne dobja tiizbe.

¢ Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulétort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.

o Ugyeljen arra, hogy az akkumulétort eredeti Sony akkumulatortoltével, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.

¢ Kisgyerekektdl elzdrva tarolja az akkumulatort.

e Tartsa szarazon az akkumulatort.

* Az akkumulatort/elemet csak azonos tipusi vagy a Sony dltal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.



* Az elhasznalédott akkumulatort azonnal, a hasznalati itmutatoban ismertetett
moédodon dobja ki.

AC adapter
Csatlakoztassa az AC adaptert a legkozelebbi fali aljzathoz.
Ha az AC adapter hasznalata kozben lizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki
a csatlakozodugaszt a fali aljzatbol, hogy aramtalanitsa a késziiléket.

A tapkabelt kifejezetten ezzel a fényképezGgéppel vald hasznélatra tervezték,
maselektromos késziilékhez nem szabad hasznalni.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

C€

Alulirott, Sony Corporation nyilatkozom, hogy a DSC-HX20V/HX30V Digitalis
fényképezSgép megfelel a vonatkozé alapvets kovetelményeknek és az 1999/5/EC
iranyelv egyéb elGirasainak. Tovabbi informaciokat a kovetkez weboldalon
talalhat:

http://www.compliance.sony.de/

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kévet6 orszagokban él6

vasarléink szamara
A termék gyartéja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos markaképviseletet a
Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel a
kiilonalld szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatarsainkat.

Ezt a terméket bevizsgdltak, és ugy taldltak, hogy az R&TTE elGirdsokban
meghatarozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszokabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvencidji elektroméagneses mezSk e késziilék kép- és hangminSségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossdag vagy elektromagneses erGtér miatt az adatéatvitel

megszakad, inditsa Gjra az alkalmazast, vagy hizza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kabelt.



Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgyiijtési
rendszereiben)
Ez a szimbd6lum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gydjtésére kijelolt gy(ijtGhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelGzni
a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes médjat.
[ ] Az anyagok djrahasznositasa segit a természeti erGforrasok
meglrzésében. A termék tjrahasznositdsa érdekében tovabbi
informaciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjts
szolgdltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.

Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez a szimbdlum az elemen vagy annak csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartdsi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagoldsan ez a szimb6lum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gydjtésére kijelolt gydjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megelGzni a kornyezet €s az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok ujrahasznositdsa segit a természeti eréforrasok
megGrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz allomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithato legyen az elem megfelel kezelése, a
termékének elhasznalédasakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyiijté pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet
biztonsdgosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek
megfelelS begytjtShelyén adja le.
A termék Ujrahasznositdsa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
az illetékesekhez, a helyi hulladékgyfjts szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasarolta.

HU



Az Olaszorszagban é16 vasarlok figyelmébe

Az RLAN halozat hasznalatat a kovetkezSk szabdlyozzak: - a maganfelhasznaldsra
vonatkozdan a 2003.08.01-jei 259. sz. torvényerejl rendelet (,,Elektronikus
kommunikécios torvény”). Nevezetesen a 104. cikk jelzi, hogy mikor van sziikség az
altaldnos engedély eldzetes beszerzésére, és a 105. cikk tartalmazza, hogy mikor
engedélyezett a szabad felhasznalas; - a tavkozlési halézatok és szolgaltatasok
nyilvanosan szolgaltatott RLAN elérésére vonatkozéan a 2003.05.28-i miniszteri
rendelet €s mddositasai, valamint az Elektronikus kommunikécids torvény 25. cikke
(elektronikus kommunikacids halézatok és szolgaltatasok altalanos engedélyezése).



Részek azonositasa

Exponalégomb
Uzemmodtarcsa

if¥ (Intelligens

automatikus )iy (Kivalo

automatikus)/

P (Automatikus program)/

(Kézi expozicids felvétel)/

MR (Meméria elShivésa)/

i1 (iPanordamapasztazas)/

HH (Mozgdkép ii. mod)/

ED) (3D fényképezés)/

SCN (Jelenet vélasztas)/

==& (Defokuszalt hattér)

Felvétel készitéséhez: W/T

(Zoom) kar

Megtekintéshez: B2 (Index)

kar/Q (Lejatszas zoom) kar

(4] Onkiolds jelz&je/Mosoly
exponalas lampa/AF
segédfény

[5] CUSTOM (Testreszabas)
gomb

(6] Bekapcsolas/Toltés lampa

ON/OFF (Bekapcsolé) gomb

Vaku

e Ne tartsa az ujjait a vaku
kozelében!

¢ A vaku haszndlatkor
automatikusan kiugrik.

* A vaku automatikusan
lesiillyed a késziilék
kikapcsolasakor, ha a
fényképezSgép lejatszas
iizemmodra valt, vagy ha
megvaltozik a fényképezési
lizemmod.

[9] Mikrofon
Lencse
Hangszoré 7

Nele]

@

(1}
S ]\[[—T_
R

NN

(o [




LCD-képernyd

GPS érzékel§ (beépitett, csak
a DSC-HX20V/HX30V
esetében)

[»] (Lejatszas) gomb

[15] MOVIE (Mozgékép) gomb

HDMI mini aljzat

Wi-Fi érzékeld (beépitett,
csak a DSC-HX30/HX30V
esetében)

Fiil a csukloszij szamara

VezérlGtarcsa

MENU gomb

2/ (Beépitett stigd/Torlés)
gomb

Akkumuldtorbehelyezd nyilas
Akkumulatorkioldé kar
Allvanycsatlakozé
® Hasznéljon olyan allvanyt,
amelynek rogzitGesavarja
rovidebb 5,5 mm-nél.
Kiilonben nem lehet a
fényképezSgépet az allvanyon
megfelelGen rogziteni, és a
fényképez8gép megsériilhet.
Memoériamiikodés-jelzé
Memoériakartya-hely
7 (TransferJet™) jel
Micro USB csatlakozd
Akkumulator-/
memoriakartya-fedél

Az akkumulatoregység behelyezése

)

LOCK OPEN

/lg NT—T-

——————
(C)

b—’?@/

Akkumulétorkioldd kar

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be az akkumulatoregységet.

¢ Nyomja meg és tartsa lenyomva az akkumulatorkioldo kart, ahogy
az abran lathaté. A behelyezés utan ellendrizze, hogy az
akkumulatorkioldo kar a helyére zarddott-e.

¢ Ha a fedelet nem megfelelGen behelyezett akkumulatorral
prébalja lezarni, a fényképezGgép karosodhat.




Az akkumulatoregység feltoltése

Az USA-beli és a kanadai
vasarloknak

Halozati tapkabel

Az USA-n és Kanadan kiviili orszagok/
régiok vasarléinak

Bekapcsolas/Toltés lampa
Vilagit: Toltés
Ki: A toltés befejez6dott
Villog:
Toltési hiba
Atoltés tiimelegedés miatt
szlinetel

|\

1 Csatlakoztassa a fényképez8gépet az AC
adapterhez (mellékelt) a micro USB kabellel

(mellékelt).

2 Csatlakoztassa az AC adaptert a fali aljzathoz.

A Bekapcsolds/Toltés lampa narancssarga szinnel kezd vilagitani, és

megkezdddik a toltés.

¢ Az akkumulator toltése kozben kapcsolja ki a fényképez&gépet.
¢ Az akkumuldtoregységet részlegesen toltott allapotbol is

feltoltheti.

* Ha a Bekapcsolas/T6ltés lampa villog, és a toltés nem fejezGdott

be, vegye ki az akkumulatoregységet, majd helyezze vissza.
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Megjegyzések

¢ Ha a fényképezGgépen a Bekapcsolas/Toltés lampa villog, amikor az AC
adapter csatlakoztatva van a fényképezSgéphez és a fali aljzathoz
(konnektorba), az azt jelzi, hogy a toltés atmenetileg sziinetel, mert a
hémérséklet a javasolt miikodési tartomanyon kiviil esik. Ha a hémérséklet
visszatér a megfelel§ tartomanyba, a toltés folytatodik. Az
akkumuldtoregységet 10°C és 30°C kornyezeti hémérséklet kozott
javasoljuk feltolteni.

¢ Az akkumulator kivezetéseinek bekoszolddasa esetén elGfordulhat, hogy
nem tudja megfelelGen feltolteni az akkumulatoregységet. Ilyen esetben a
szennyezGdést Gvatosan, puha ruhaval vagy vattapamaccsal finoman
letorolve tisztitsa meg az akkumulator kivezetéseinek kornyékét.

¢ Csatlakoztassa az AC adaptert (mellékelt) a legkozelebbi fali aljzathoz. Ha
az AC adapter hasznélata kozben valamilyen iizemzavart tapasztal, akkor
azonnal hizza ki a csatlakozodugdt a fali aljzatbdl, levalasztva ezzel a
tapfesziiltségrdl.

* Ha a toltés befejez6dott, hizza ki az AC adaptert a fali aljzatbol.

¢ Csak eredeti, Sony markaju akkumulatoregységet, micro USB kébelt
(mellékelt) és AC adaptert (mellékelt) haszndljon.

Toltési ido (teljes toltés)
Az AC adapter (mellékelt) hasznalatdval a toltési id§ koriilbeliil
175 perc.

Megjegyzés

¢ A fent megadott toltési idG a teljesen kisiitott akkumulatoregység toltési
ideje 25°C-os hdmérsékleten. A toltés a hasznalati feltételek és a
koriilmények fiiggvényében hosszabb ideig is tarthat.



Feltoltés szamitégéphez csatlakoztatassal

Az akkumuldtoregységet ugy is feltoltheti, hogy a fényképezdgépet egy
szamitégéphez csatlakoztatja a micro USB kabellel.

Megjegyzés

® A szamitogéprdl valo feltoltéssel kapcesolatban tigyeljen a kovetkezdkre:

—Ha a fényképez8gép olyan hordozhaté6 szamitégéphez csatlakozik, amely
nincs a tapfesziiltséghez csatlakoztatva, akkor feltoltés a hordozhatd
szamitogép akkumulatorat meriti. Ne toltse tul hosszu ideig.

—Ne kapcsolja be/ki a szamitégépet, ne inditsa Gjra, és ne ébressze fel a
szamitogépet alvo izemmaddbal, ha USB-kapcsolat van a szamitogép és a
fényképezdgép kozott. A fényképezGgép lizemzavart okozhat. Miel6tt a
szamitogépet be-/kikapcsolna, Gjrainditana vagy felébresztené alvo
tizemmodbdl, valassza le a fényképezGgépet a szamitogéprdl.

—Nincs garancia arra, hogy a feltoltés egyedi kialakitasu vagy atépitett
szamitogéprdl is miikodik.

HU
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Az akkumulator lizemidd, a régzitheto és a
lejatszhato képek szama

Akkumulator Képek szama
hasznalati idé
Fényképezés (alloképek) Kb. 160 perc Kb. 320 kép
Megtekintés (alloképek) Kb. 230 perc Kb. 4600 kép
Fényképezés Kb. 75 perc —
(mozgdképek)

Megjegyzések

* A képek fent megadott szdma teljesen feltoltott akkumuldtoregység esetén
érvényes. A rogzithetd képek szama a hasznalat koriilményeitdl fiiggden
csokkenhet.

® RogzithetS képek szama fényképezéskor, az alabbi hasznalati feltételek
mellett:

—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (kiilon megvasarolhato)
hasznalata

— Az akkumulatoregység haszndlata 25°C-os kornyezeti h6mérsékleten.

— [GPS beallitas] meniipont [Ki]-re van allitva (csak a DSC-HX20V/HX30V
esetében).

— [Megjelen. felbontas] meniipont [Normal]-re van allitva.

o A, Fényképezés (alloképek)” szam meghatdrozasa a CIPA szabvanyon

alapul, az alabbi feltételek kozott fényképezve.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— A DISP (Megjelenités beallitdsa) bedllitasa [BE].

— Fényképfelvétel minden 30 masodpercben.

— A zoom felvaltva kapcsolédik a W és a T végallapotok kozott.
— A vaku minden maésodik felvételnél villan.

— A fényképezdgép tiz alkalmanként ki-, majd bekapcsol.

* A mozgoképek rogzitésére megadott akkumulator-iizemid§ az alabbi

hasznalati feltételek mellett érvényes:

—Mozgoképmindség: AVC HD HQ

—Ha a beallitott korlatozas miatt (27. oldal) a folyamatos felvétel véget ér, a
MOVIE (Mozgékép) gomb ismételt megnyomasaval a felvétel
folytathatd. A fényképezési funkciok — példaul a zoomolds — nem
miikodnek.



Tapfesziiltség

A fényképezGgép aramellatasa biztosithato fali aljzatbdl. Ehhez
csatlakoztassa a fényképez&gépet az AC adapterhez a micro USB
kébellel (mellékelt).

Ha a fényképezGgépet a micro USB kabellel csatlakoztatja egy
szamitogéphez, akkor nyugodtan importalhatja a képeket, nem kell attdl
tartania, hogy lemeriil az akkumulatoregység.

Fényképezéskor a késziilék daramellatasanak biztositasara hasznalhatja
az AC-UD10 AC adaptert is (kiilon megvasarolhato).

Megjegyzések

e Ha a fényképezdgépben nincs akkumulatoregység, akkor a késziilék
aramellatasa nem lehetséges.

® Ha a fényképezdgép kozvetleniil egy szamitégéphez vagy a mellékelt AC
adapterrel egy fali aljzathoz csatlakozik, a késziilék aramellatasa csak
lejatszas tizemmaodban biztositott. Ha a fényképezGgép fényképezési
iizemmodban van, vagy éppen modositja a fényképezgép bedllitasait,
akkor a késziilék még akkor sem kap dramellatast, ha USB-kapcsolatot hoz
létre a micro USB kaébellel.

¢ Ha akkor csatlakoztatja a fényképezGgépet egy szamitogéphez a micro USB HU
kabellel, amikor a fényképez&gép lejatszas lizemmodban van, a
fényképezbgép kijelzGje a lejatszas képernydrdl az USB-csatlakozas
képernydre valt. A [»] (Lejatszds) gomb megnyomadsaval dtvalthat lejatszas
iizemmodra.

HU
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Memdriakartya behelyezése (kiilon
megvasarolhato)

=@

Q
/Jg::gz'; 2

oo g@
N\ ,_—®/ Ugyelien ra, hogy a bevagott

sarok j6 iranyba nézzen.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdriakartyat (kilon
megvasarolhato).

¢ Tolja be a memoriakartyat a bevagott sarkdval olyan irdnyba,
ahogy az abran lathato, amig a helyére nem kattan.

3 Csukja le a fedelet.




Hasznalhaté6 memériakartyak

Memériakartya Fényképekhez |Mozgdképekhez
Memory Stick PRO Duo O O (csak Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
SD memoriakartya O O (Class 4 vagy
gyorsabb)
c SDHC memoriakartya O O (Class 4 vagy
gyorsabb)
SDXC memoriakartya O O (Class 4 vagy
gyorsabb)
microSD memériakartya O O (Class 4 vagy
D gyorsabb)
microSDHC memoriakartya O O (Class 4 vagy
HU
gyorsabb)
¢ Ebben az titmutatdban a kovetkezd kozos megnevezést hasznaljuk a
tablazatban felsorolt termékekre:

A: ,Memory Stick Duo”

B: ,Memory Stick Micro”

C: SD kartya

D: microSD memoriakartya

Megjegyzés
e Ha ,Memory Stick Micro” vagy microSD memériakartyat hasznal a
fényképezGgéphez, ligyeljen a megfelels adapter hasznalatdra.

A memoriakartya/akkumulatoregység eltavolitasa
Memoériakartya: A memdoriakartya kiemeléséhez nyomja meg egyszer a
memoriakartyat. .
Akkumuldtoregység: Csusztassa el az akkumulatorkioldo kart. Ugyeljen,
hogy ne ejtse le az akkumuldtoregységet.

Megjegyzés
® Soha ne vegye ki a memoriakartyat/akkumulatoregységet, ha vilagit a
memoriamiikodés-jelzG lampa (7. oldal). Ez a memoriakartyan/bels
memoriaban tarolt adatok sériilését okozhatja. "
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Az ora beallitasa

ON/OFF (Bekapcsolo)

f Bekapcsolas/Toltés lampa (zold)
u R

VezérlGtarcsa

s
< —eo O /o— > )
v—o\\ - —®
Elemek kivélasztdsa: A/V/<4/»
Allitsa be a datum és az id6

szamértékét: §//
Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsold) gombot.

A fényképezGgép elsé bekapcesolasakor a daitumot és id6t bedllitd

képernyd jelenik meg.

¢ Egy kis idGbe telhet, mig a gép bekapcsol, és lehetdvé teszi a
mikodést.

2 Valassza ki a kivant nyelvet.

3 Valassza ki a kivant foldrajzi helyet a képernydn
megjelend utasitasokat kdvetve, majd nyomja meg a
@ gombot a vezérltarcsan.

4 Adja meg a [Datum és id6 form.], [Nyari id6] és a
[Datum és id8] beallitast, majd valassza: [OK] —

[OK].

o Az éjfélt a 12:00 AM, a delet a 12:00 PM jeloli.



5 Kbvesse a képernyén megjelend utasitasokat.
o Az akkumulatoregység gyorsan lemeriil, ha:
—[GPS bedllitas] meniipont [Be]-re van allitva (csak a DSC-
HX20V/HX30V esetében).
—[Megjelen. felbontas] meniipont [Magas]-ra van allitva.

Fényképek és mozgoképek készitése

K2

Uzemmadtércsa

o b i W/T (Zoom)
ify: Intelligens
automatikus kar o HU
HH: Mozgdkép ii. mod W: tavolitas
T: kozelités
Ne takarja le a vakut (A).
Fényképezéskor

1 Nyomja meg félig az exponalégombot, hogy
fokuszaljon.
Amikor a kép a fokuszban van, sipolas hallhatd, és a @ jelzés
vilagitani kezd.

2 Nyomja le teljesen az exponalégombot, és készitse
el a felvételt.

HU
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Mozgékép készitésekor

1 A felvétel inditasahoz nyomja le a MOVIE
(Mozgbkép) gombot.

® A zoomarany médositasahoz hasznalja a W/T (zoom) kart.
* Az expondlégomb megnyomasaval alloképeket rogzithet anélkiil,
hogy megszakadna a mozgokép felvétele.

2 A felvétel ledllitasahoz nyomja meg ismét a MOVIE
gombot.

Megjegyzések

® Ne nyomja le vagy hiizza ki kézzel a vakut. Ez hibas miikodést okozhat.

* Mozgokép rogzitésekor eldfordulhat, hogy a felvételen az objektiv €s a kar
mikodésének zaja is hallhatd, amikor a zoom funkcié miikodik.
Elé6fordulhat, hogy a felvétel végén a MOVIE gomb miikodésének zaja is
hallhato.

o Koriilbeliil 29 percnyi folyamatos felvétel készithetd, ha a hmérséklet
25°C, és a tényképez6gép a gyari alapértékekre van beallitva. Ha a
mozgokép-felvétel ledll, a MOVIE gombot ismét lenyomva djraindithatja.
A felvételi kornyezet hdmérsékletétdl fiiggGen eléfordulhat, hogy a
fényképezGgép védelme érdekében a felvétel automatikusan leall.



Képek megtekintése

oY

72Nk W: tavolitas
T: kozelités

VezérlGtarcsa

H@@é )

5

/T (Toriés)

Képek kivalasztasa:» (kovetkezd)/«
(el6zG), vagy forgassa a
vezérlGtarcsat

Beillitas: @

1 Nyomja meg a [»] (Lejatszas) gombot.
® Ha a fényképezGgépen mas fényképezGgéppel készitett képeket
prébal meg lejatszani egy memoriakartyardl, akkor a képkezeld
fajl regisztracios képernydje jelenik meg.

A kovetkez6/el6z6 kép kivalasztasa

Valasszon ki egy képet a P (kovetkez3)/« (el6z5) gomb megnyomasaval
a vezérlGtarcsan vagy a vezérlGtarcsa elforgatasaval. A mozgoképek
megtekintéséhez nyomja meg a @ gombot a vezérlStarcsa kozepén.

Kép toriése
® Nyomja meg a ?/ff (T6rlés) gombot.
(@ Vilassza ki az [Ezt a képet] a A gombbal a vezérltarcsan, majd
nyomja meg a @ gombot.

Visszatérés fényképezéshez
Az exponaloégombot félig nyomja le.

HU

19



HU

20

Beépitett sugo

A fényképez6gép beépitett hasznalati dtmutatéval rendelkezik. A
segitségével megkeresheti a fényképezdgép funkciéi koziil az Onnek
megfelelGt.

=)
QQQ
(o) 8

& -
~ NS—— /il Beépfett sigd)

MENU

1 Nyomja meg a MENU gombot.

2 Vélassza ki a kivant MENU elemet, majd nyomja
meg a ?/ig (Beépitett sugd) gombot.
Megjelenik a kivélasztott elemre vonatkozé hasznalati itmutatd.
« Ha olyankor nyomja meg a ? /fJ (Beépitett stiigd) gombot, amikor
a MENU képerny6 nem lathato, akkor kulcsszavak vagy ikonok
segitségével kereshet a stigdban.




Egyéb funkciok bemutatasa

A fényképezés vagy lejatszas kozben hasznalhatd egyéb funkciok a
fényképezSgép vezérlGtarcsajaval vagy MENU gombjaval vezérelhetdk.
A fényképezGgépben van egy Funkcid utmutatd, amely segit a kivant
funkcio kivélasztdsaban. Az utmutaté megtekintése kozben kiilonféle
funkciokat hasznalhat.

Vezériétarcsa

5 B>

Nyomtatékhoz A3-ig

Funkcié Utmutatod

Vezérl6tarcsa

DISP (Megjelenités beallitasa): Lehetvé teszi a képernyd megjelenitési
bedllitdsainak modositasat.

O /) (Folyamatos Felvétel/Onkioldd): Lehet6vé teszi az onkioldé és a
sorozatkép fényképezési lizemmod hasznalatat.

O (Kreativ fényképkez.): Lehet6vé teszi, hogy [Intelligens
automatikus] vagy [Kival6 automatikus] fényképezési iizemmodban
médositsa a kovetkezd beallitasokat: [FényerSsség], [Szin], [Elénkség] és
[Kép effektus].

% (Vaku): LehetGvé teszi a vaku lizemmad kivalasztasat alloképekhez.
Ko6zEpsS gomb (Kovetdfokusz): A fényképezdgép koveti a targyat, és
automatikusan bedllitja hozz4 a fékuszt akkor is, ha a targy elmozdul.

HU
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Meniitételek

Fényképezés
Mozgdkép felv. Kivélaszthatja a mozgoképfelvétel izemmodot.
szinh.
3D fényképezés Valassza ki a 3D kép fényképezési lizemmaodot.

Jelenet valasztas

Kivélaszthatja a kiilonféle helyszini koriilményeknek
megfeleld, elére meghatarozott beallitasokat.

Memoéria el6hivasa

Az tizemmod-tarcsa [Memoria elGhivasa)
beallitasaban valassza ki az elGhivni kivant beallitast.

Kiilonleges mintazatu fényképeket készithet a

Kep effektus kivant hatassal.
Egyszer(i All6képek készitése a legkevesebb funkcié
lizemmaod hasznélataval.

Defékuszalas
effektus

Beallitja a Hattér-defokuszalas effektus fokozatat
Hattér-defokuszalas lizemmodban torténd
fényképezéshez.

Allokép méret(Dual
Rec)

Beallithatja a mozgdképfelvétel kozben torténd
fényképezéskor érvényes képméretet.

Allokép méret/
Panoramakép
mérete/Vided
méret/Vided
minéség

Kivélaszthatja a képméretet €s a minSséget
fényképek, panoramaképek és mozgoképfajlok
készitéséhez.

HDR kép hatas

Beallithatja a hatas ersségét, ha a beallitott Kép
effektus [HDR kép].

Kiemelt terllet

Beallithatja a fokuszalasi teriiletet, ha a beallitott
Kép effektus [Miniat(r].

Szinarnyalat

Beallithatja a szindrnyalatot, ha a bedllitott Kép
effektus [Jaték kamera].

Kivalasztott szin

Kivélaszthatja a kivonando szint, ha a beallitott Kép
effektus [Részleges szin].

Vizfesték hatas

Beallithatja a hatas ersségét, ha a beallitott Kép
effektus [Vizfesték].

lllusztracié hatas

Beadllithatja a hatas erGsségét, ha a beallitott Kép
effektus [Illusztracio).




EV

Az expozicié kézi modositasa.

1SO

Beallitja a fényérzékenységet.

Fehéregyensuly

Beallithatja egy kép szintonusait.

Fehéregyensuly
valtas

Bedllitja a szinarnyalatokat a valasztott
fehéregyenstly alapjan beallitott korrekcids
értéknek megfelelGen.

Fékusz

Kivalaszthatja a fokuszalasi modot.

Fénymérési méd

Kivalaszthatja a fénymérési tizemmaodot, amely
meghatdrozza, hogy a fényképez6gép a targy mely
részére mérjen az expozicié bedllitasakor.

Foly. Felv. felvételi
id6koz

Kivalaszthatja, hogy sorozatképek készitésekor
masodpercenként mennyi kép késziiljon.

Expozicié-eltolasi
beallitasok

Beallithatja az expozicié-eltolds tipusat.

Jelenet felismerés

Beallithatja, hogy a késziilék automatikusan
érzékelje a fényképezés feltételeit.

Sima bér effektus

Beallithatja a Sima bdr effektus hasznalatat és a
hatas erGsségét.

Mosoly exponalas

Bedllitasa esetén a zar automatikusan kiold, ha a
fényképezGgép mosolyt érzékel.

Mosolyérzékenység

Beallithatja a Mosolyexponalas érzékenységét
mosoly érzékeléséhez.

Arcfelismerés

Beallithatja, hogy a késziilék érzékelje az alanyok
arcat, €s kiilonféle beallitasokat automatikusan
megadhat.

Szin beallitas

Kivalasztja a képhatdssal tarsitott kép szineinek
élénkségét.

Szintelitédés

Beallitja a kép szineinek élénkségét.

Kontraszt

Beallitja a kép kontrasztjat.

Elesség

Beallitja a kép élességét.

Pislogas gatlo

Beallithatja, hogy a fényképez&gép automatikusan
két képet készitsen, és kivalassza azt a képet,
amelyen a szemek nincsenek csukva.

HU
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Vide6 SteadyShot

Beallithatja a SteadyShot erdsségét mozgokép
tizemmodban. Ha médositja a [Vided SteadyShot]
beallitasat, megvaltozik a latészog.

Helymeghatarozo
adatok™!

Ellendrizze a GPS helymeghatarozasi allapotot, és
frissitse a helymeghatarozé adatokat.

GPS log Rogziti az utvonalat, amelyen a fényképezGgéppel
FELVETEL™ jartunk.

Beallitasok Tarolja el a kivant tizemmodokat vagy

mentése fényképezbgép-beallitasokat.

Kuldés Képek biztonsagi mentése egy halézatra csatlakozd

szamitogépre 2

szamitogépre.

Beépitett sugo

A célnak megfelel§ fényképezGgép-funkciod
megkeresése.

“1 Csak DSC-HX20V/HX30V
*2 Csak DSC-HX30/HX30V

Megtekintés
Diabemutat6 Kivélaszthatja a folyamatos lejatszas maodjat.
Megtekintés Képek feltoltése és attoltése okostelefonra.

okostelefonon*

Megtekintés TV-n*

Képek megtekintése halozati kapcsolattal
rendelkezS TV-n.

Kildés
szamitogépre*

Képek biztonsagi mentése egy halézatra csatlakozo
szamitogépre.

TransferJet kuldés

LehetGvé teszi, hogy két egymashoz kozel 1év3,
TransferJet kapcsolatra képes késziilék adatokat
cseréljen.

Torol Torolhet egy fényképet.
Retusal Retusalhat egy képet kiilonféle effektusokkal.
Kép effektus Kiilonféle mintazatokat adhat a képekhez.

3D megjelenités

Valassza ezt a lehetSséget, ha 3D lizemmodban
késziilt képeket 3D TV-n akar lejatszani.

Megtekinté
Uzemmod

Kivélaszthatja a képek megjelenitési formatumat.




Foly. Felvétel
Csoport Kijelzés

Kivalaszthatja, hogy lejatszaskor csoportként vagy
egyenként kivanja-e megjeleniteni a sorozatképek
képeit.

Véd Zarolhatja a képeket.
Nyomtatas (DPOF) | Nyomtatasi rendelés jelet adhat egy alloképhez.
Forgatas Balra forgathat egy alloképet.

Beépitett sugd

A célnak megfelelS fényképezdgép-funkeio
megkeresése.

* Csak DSC-HX30/HX30V

& Elemek beallitasa
Ha megnyomja a MENU gombot felvétel vagy lejatszas kozben, a
&= (Bedllitasok) az utolsé valasztasi lehetGség. Az alapértelmezett
bedllitasokat a g2s (Beallitasok) képernyén valtoztathatja meg.

[ o]

Felvétel beallitasok

Mozgékép format./AF segédfény/Racsvonal/Tiszta
kép zoom/Digitalis zoom/Szélzaj csokkentése/
Mikrofon er&sség/Vorosszem cs./Pislogas riasztas/
Datumot ir/Kiterjesztett Fokusz/Gomb
testreszabasa/Megjelen. felbontas

(21

F& bedllitasok

Hangjelzés/Panel fényerdsség/Language Setting/A
kijelz6 szine/Bemutaté/Inicializal/Funkcid tar/
HDMI felbontas/HDMI-VEZERLES/Oko méd/
USB Csatl. Bedllitasa/USB tapegység/LUN
beallitas/Zene letolt./Zenét iirit/Repiilési m6d/GPS
beallitds 1/GPS segédadatok 1/GPS log adat t6rl.”1/
TransferJet/Eye-Fi/Verzio

Halézat beallitas ™

WPS benyom/Csatlakoz. pont beall./Eszkoz nevét
szerk./Megt. okostelefonon/MAC cim megjelenit.

L
Memériakartya
eszkoz™

Formaz/FELV. mappa lh./FELV. mappa cs./FELV.
mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam

Ora beallitasok

Zdbna beallitas/Déatum €s idS beall./Autom.
Orabeall."l/Autom. zénabedll.”!

*1 Csak DSC-HX20V/HX30V

"2 Csak DSC-HX30/HX30V

"3 Ha a fényképezgépben nincs memdriakartya, akkor a (=) (Belsd memoria y
eszkoz) jelenik meg, és csak a [Formaz] lehetSség valaszthatd.
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A szamitogépes alkalmazas telepitése
(Windows)

A beépitett ,,PlayMemories Home” szoftver lehetGvé teszi, hogy allo- és
mozgdképeket importaljon a szamitdgépre, és felhasznalja Gket.

A fényképezdgéppel a ,,PlayMemories Home” telepitése nélkiil is lehet
képeket késziteni és lejatszani, azonban az AVCHD mozgéképek
szamitogépre importalasahoz sziikség van a ,,PlayMemories Home”
szoftverre.

1 Csatlakoztassa a fényképez6gépet egy
szamitégéphez.

2 Windows 7: [Computer] — fényképez6gép ikonja —
adathordozoé ikonja — Kattintson dupléan a
[PMHOME.EXE] fajlra
Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP esetén
[My Computer]) — [PMHOME] — Kattintson duplan
a [PMHOME.EXE] fajira

3 A telepités végrehajtasahoz kdvesse a képernydn
megjelend utasitasokat.

Megjegyzés
¢ A ,,PlayMemories Home” nem kompatibilis a Mac OS rendszerrel. Ha Mac
gépen szeretne képeket lejatszani, hasznalja hozza a Mac gépre telepitett

alkalmazasokat.
A részleteket lasd: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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A ,PlayMemories Home” jellemzéi

Alabb felsorolunk példaként néhanyat a ,,PlayMemories Home”

funkcidi koziil. A ,,PlayMemories Home” funkcidk hasznélatahoz

csatlakozzon az internetre, €s telepitse az ,,Expanded Feature” szoftvert.

¢ Szamitogépre importalhatja a fényképezGgéppel készitett képeket, és
megjelenitheti azokat.

¢ A szamitégépen tarolt képeket a készités datuma szerint, naptar
nézetben lehet megjeleniteni.

¢ A fényképek korrigalhatok (Vorosszem javitas stb.), a képek
kinyomtathatok, elkiildhetGk e-mailben, és modosithaté a készitésiik
datuma és idGpontja.

o A képeket a ditummal lehet elmenteni és kinyomtatni.

* A szamitégépre importalt AVCHD mozgoképekbdl lemez készithetd.
(Expanded Feature)

A fényképek szama és a felveheté mozgokép
ideje

A készitett képek szama €s a felvételi idS valtozhat a fényképezés HU
koriilményeitdl és a memoriakartyatol fiiggden.
Fényképek
(Mértékegység: képszam)
Tarkapacitas Belsé memoria Memoériakartya

Méret Kb. 105 MB 2GB

18M 17 295

VGA 370 6400

16:9(13M) 19 330
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Mozgo6képek
Az alabbi tablazatban a maximalis felvételi id6k megkozelits értékei
lathatok. Ezek az Osszes mozgoképfajl teljes idejére vonatkoznak.
Folyamatos felvételt koriilbeliil 29 percig készithet. Az MP4 formatumu
mozgdképfajlok maximalis mérete koriilbeliil 2 GB.

(h (6ra), m (perc))
Tarkapacitas Belsé memdria Memodriakartya

Méret Kb. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

A () zar6jelben a minimalis felvételi id6t tiintettiik fel.

¢ A videofelvételek felvételi ideje valtozo, mert a fényképezSgép VBR
(Variable Bit Rate; valtozo bitsebességili) formatumot haszndl, ami a
képmingséget automatikusan a felvett jelenethez igazitja. Gyorsan mozgd
targy esetén a kép részletesebb lesz, de a maximalis felvételi idG rovidebb,
mert tobb memoria kell a felvételhez.
A felvételi idG valtozhat a fényképezés koriilményei, a targy és a
képmindség/méret bedllitasainak fiiggvényében is.



A fényképez6gép hasznalataval kapcsolatos
megjegyzések

A fényképezdgép funkcioi
¢ Ez az utmutat6 a TransferJet kompatibilis/inkompatibilis eszk6zok, az 1080
60i-kompatibilis eszk6zok és az 1080 50i-kompatibilis eszk6zok funkcidit
ismerteti.
—Fényképez&gépe modellneve alapjan meg tudja allapitani, hogy a késziilék
rendelkezik-e GPS funkcidval.
GPS kompatibilis: DSC-HX20V/HX30V
GPS inkompatibilis: DSC-HX30
—Ha ellendrizni szeretné, hogy a fényképez&gép tamogatja-e a TransferJet
funkciot, illetve hogy 1080 60i- vagy 1080 50i-kompatibilis eszkoz-e,
keresse a kovetkezd jeleket a fényképezGgép aljan.
TransferJet-kompatibilis eszk6z: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibilis eszkoz: 60i
1080 50i-kompatibilis eszkoz: 50i
A fényképezGgép kompatibilis az 1080 60p vagy S0p formatumu
mozgoképekkel. A valtott soros modot hasznalé normal felvételi
iizemmodokkal ellentétben ez a fényképezSgép progressziv modu. Ez noveli
a felbontast, és folyamatosabb, valsaghtibb képet eredményez.
Repiilégépen dllitsa a [Repiilési m6d] beallitast [Be] értékre.
Ne nézze tdl hosszu ideig a fényképezdgéppel készitett 3D képeket 3D-
kompatibilis monitoron!
Ha a fényképezSgéppel készitett 3D képeket 3D-kompatibilis monitoron
tekinti meg, a szem erdltetésébdl és elfaradasabol fakado rosszullét és
hanyinger jelentkezhet. A tiinetek megel6zése érdekében ajanlatos idénként
sziinetet tartani. A szlinetek idGtartamat és gyakorisagat mindenki sajat maga
hatdrozza meg, mert ez egyénenként valtoz6. Ha nem érzi j61 magat, hagyja
abba a 3D képek megtekintését, amig jobban nem érzi magat, és ha kell,
forduljon orvoshoz. Ellendrizze tovabba a késziilékhez mellékelt hasznalati
utmutatot, illetve a fényképezdgéppel vagy annak csatlakoztatasahoz
hasznalt szoftver hasznalati itmutatdjat. Megjegyzés: a gyermekek latasa
még fejlédésben van (kiilondsen a 6 éves kor alatti gyermekeké).
Kérje ki egy gyermekorvos vagy szemész véleményét, mielStt megengedné
gyermekének, hogy 3D képeket nézzen, és iigyeljen 14, hogy gyermeke
kovesse a fenti évintézkedéseket ilyen képek megtekintésekor.

A GPS-kompatibilis eszk6zokrél (csak a DSC-HX20V/HX30V

esetében)

® A GPS-t csak a hasznalat helye szerinti orszagra vagy régiéra vonatkozo
eléirasoknak megfelelGen hasznalja.

* Ha nem akarja rogziteni az irdnyra vagy helyre vonatkozo informaciokat, "V
akkor modositsa a [GPS bedllitas] beallitast [Ki] értékre. 9



Hasznalat és gondozas

Baénjon 6vatosan a késziilékkel: ne szerelje szét, ne alakitsa at, és ne tegye ki
talzott fizikai igénybevételnek (pl. itdgetés, leejtés, ralépés). Kiillonosen
iigyeljen az objektiv kezelésekor.

A felvétellel/lejatszassal kapcsolatos megjegyzések

o A felvétel megkezdése elStt probafelvétellel ellendrizze a fényképezGgép
hibatlan mikodését.

o A fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem vizallo.

 Ovja a fényképezgépet a viztdl. A fényképezégép belsejébe juté viz hibas
mikodést okozhat. El6fordulhat, hogy a fényképezSgép nem javithaté meg.

¢ Ne forditsa a fényképezGgépet a nap vagy mas fényes fényforras felé. Ez a
fényképez&gép hibas miikodését okozhatja.

e Ha para csapodik le rd, a fényképezGgép hasznalata eldtt tavolitsa el azt.

® Ne razza vagy litdgetesse a fényképezdgépet. Ez meghibasodast okozhat, és
el6fordulhat, hogy nem tud képeket rogziteni. Ezenkiviil az adathordozé
hasznalhatatlanna valhat, vagy a képadatok sériilhetnek.

Ne hasznalja/tarolja a fényképezgépet az alabbi helyeken

¢ Kiilonosen meleg, hideg vagy paras helyen
Példaul napon parkol6 autéban a fényképez6gép burkolata deformalddhat,
és ez hibas miikodéshez vezethet.

o Kozvetlen napfényben vagy flitStesthez kozel
A fényképezGgép burkolata elszinez6dhet vagy deformalédhat, és ez hibas
miikodéshez vezethet.

® Erds razkédasnak kitett helyen

¢ Erds radidhullamokat gerjesztd, sugarzast kibocsato vagy erGsen magneses
helyek kozelében. Ellenkezs esetben a fényképezGgép nem rogziti és nem
jatssza le hibatlanul a fényképeket.

* Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezSgépbe. Ez a
fényképezGgép hibas miikodését okozhatja, ami néhany esetben nem
javithat6.

A hordozasrél

Ne iiljon le székre vagy mas helyre a nadréagjanak vagy szoknyajanak hatso

zsebében 1évé fényképezbgéppel, mivel ez a fényképezigép hibas mikodését

vagy karosodasat okozhatja.

Megjegyzések a képernydvel és a lencsével kapcsolatban

A képernyd rendkiviil nagy pontossagu gyartastechnolégiaval késziilt, igy a

képpontok legalabb 99,99%-a ténylegesen miikodSképes. Ennek ellenére

néhany apro fekete és/vagy fényes (fehér, piros, kék vagy zold szini) pont

jelenhet meg a képernydn. Ezek a pontok a gyartasi folyamat velejaroi, és
HU nem befolyasoljak a felvétel minSségét.



Megjegyzések a vakuval kapcsolatban

e Ne emelje meg a fényképezigépet a vakunal fogva, és vigyazzon, hogy ne
érje a vakut nagyobb erGbehatas.

e Ha viz, por vagy homok keriil a felnyitott vakuba, az lizemzavart okozhat.

A fényképez6gép homérsékletérsl
A folyamatos hasznalat kovetkeztében a fényképezGgép és az akkumulator
felmelegedhet. Ez azonban nem jelent hibas miikodést.

A talmelegedés elleni védelemrdl

A fényképezGgép és az akkumulator hdmérsékletétdl fiiggGen eldfordulhat,
hogy nem tud mozgoképeket késziteni, vagy a fényképezGgép a sajat védelme
érdekében automatikusan kikapcsol.

Egy iizenet jelenik meg a képerny6n, miel6tt a gép kikapcsol, vagy amikor
mar nem tud tobb mozgdképet késziteni. Ilyenkor hagyja a fényképezGgépet
kikapcsolva, és varjon, amig a fényképez6gép €és az akkumulator
hémérséklete lecsokken. Ha anélkiil kapcsolja be a fényképezdgépet, hogy az
akkumuldtor és maga a késziilék kellGképpen lehilt volna, akkor
eléfordulhat, hogy a fényképezdgép automatikusan djra kikapcsol, vagy nem
tud mozgoképeket késziteni.

Az akkumulator feltsltésérsl HU

Hosszabb ideje nem hasznalt akkumulator feltoltésekor elfordulhat, hogy az
akkumuldtort nem lehet a megfelel§ kapacitasura feltolteni.

Ez a jelenség az akkumulator tulajdonsagai miatt tapasztalhatd, és nem jelent
hibas miikodést. Toltse fel Gjra az akkumulatort.

Szerz6i jogokra vonatkozo figyelmeztetés

Televiziés misorok, filmek, videoszalagok és egyéb anyagok szerzdi jog éltal
védettek lehetnek. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a vonatkozo
jogszabalyokba iitkozhet.

A felvételek sériiléséért, illetve a felvételi hibakért nem vallalunk
felel6sséget

A Sony nem vallalja a felvétel tartalmanak ellentételezését, ha a felvétel vagy
a lejatszas elmaradasa a késziilék vagy az adathordozo stb. hibajabol
kovetkezik be.

A fényképezdgép feliiletének tisztitasa

A fényképez6gép burkolatat puha, vizzel enyhén benedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szaraz ruhadarabbal. Hogy megelGzze a kiilsG

feliilet vagy burkolat karosodasat:

— Ne tegye ki a fényképezdgépet vegyszerek, pl. higitd, benzin, alkohol,
eldobhaté torl6kendd, rovarriasztd, napolaj vagy rovarols szer hatasanak.
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Minéségtanusitas

Fényképez6gép

[Rendszer]

Képalkot6 eszkoz: 7,76 mm
(1/2,3 tipus) Exmor R CMOS
szenzor

A fényképezGgép Osszes
képpontjanak szama:
Kb. 18,9 Megapixel

A fényképezGgép hasznos
képpontjainak szama:
Kb. 18,2 Megapixel

Lencse: Sony G lencse 20x zoommal
f=445mm -89 mm
(25 mm - 500 mm (35 mm-es
filmnek megfeleld))
F3,2(W)-F58(T)
Mozgdkép készitése kozben
(16:9): 27,5 mm — 550 mm*
Mozgokép készitése kdzben
(4:3): 34 mm - 680 mm*
* Ha a [Vided SteadyShot]

bedllitasa [Normal]

SteadyShot: Optikai

Expoziciévezérlés: Automatikus
expozicié, Kézi expozicio,
Szinhelyvalasztas (15 tizemmod)

Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, FelhGs, Neonfény
1/2/3, 1zz6lampa, Vaku, Egy
gombnyomas, Fehéregyenstly
valtas

Jelformatum:
1080 50i esetében: PAL szines,
CCIR szabvanya HDTV 1080/
501, 1080/50p specifikacio
1080 60i esetében: NTSC szines,
EIA szabvanyd HDTV 1080/60i,
1080/60p specifikacio

Fajlformatum:

Fényképek: JPEG (DCF, Exif,

MPF Baseline) kompatibilis,

DPOF-kompatibilis

3D alléképek: MPO (MPF

Extended (sztereoszkopikus

kép)) kompatibilis

Mozgdképek (AVCHD

formatum): Az AVCHD

Ver. 2.0 formatumaval

kompatibilis

Vide6: MPEG-4 AVC/H.264

Audié: Dolby Digital 2-csat,

Dolby Digital Stereo Creator

funkcidval

® Késziilt a Dolby Laboratories
licence alapjan.

Mozgéképek (MP4 formatum):

Vide6: MPEG-4 AVC/H.264

Audié: MPEG-4 AAC-LC

2-csat.

Adathordozé: Belsé memoria
(kb. 105 MB), ,,Memory Stick
Duo”, SD kartya, ,Memory
Stick Micro”, microSD
memoriakartyak

Vaku: Vaku tartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expoziciés index) automatikus
bedllitasanal):

Kb. 04 m-7,1 m (W)
Kb.1,5m -39 m (T)



[Bemeneti és kimeneti

csatlakozok]

HDMI-csatlakoz6: HDMI mini
aljzat

Micro USB-csatlakoz6:
USB-kommunikacio

USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[Képernyd]
LCD-képernyd:
7,5 cm (3,0 tipus) TFT
Osszes képpont szama:
921 600 képpont

[Tapellatas, altalanos]

Aramellatas: Ujratolthetd
akkumuléatoregység
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (kiilon
megvasérolhato), 3,6 V
AC adapter AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D, 5 V

Teljesitményfelvétel (felvételkor):
11W

Uzemi hdmérséklet: 0 °C — 40 °C

Térolasi hdmérséklet:
=20 °C-+60 °C

Méretek (CIPA-kompatibilis):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(Szé/Ma/Mé)

Tomeg (CIPA-kompatibilis)
(NP-BG1 akkumulatoregységgel
és ,Memory Stick Duo”
kartyaval): Kb. 254 ¢

Mikrofon: Sztered

Hangsz6r6: Mono

Exif Print: Kompatibilis

PRINT Image Matching III:
Kompatibilis

[Vezeték nélkiili LAN] (csak a
DSC-HX30/HX30V esetében)
Tamogatott formatum:

IEEE 802.11 b/g/n

AC adapter AC-UB10/UB10B/

UB10C/UB10D

Tapfesziiltség: AC100V -240V,
50 Hz/60 Hz, 70 mA

Kimeneti fesziiltség: 5 V egyenaram,
05A

Uzemi hémérséklet: 0 °C — 40 °C

Térolasi h6mérséklet:
-20°C - +60 °C

Méretek:
Kb. 50 mm x 22 mm x 54 mm
(Szé/Ma/M¢)

Tomeg:
USA és Kanada esetében:
Kb. 48 g HU
Az USA-n és Kanadan kiviili
orszagok/régiok esetében:
Kb.43 g

Ujratolthets
akkumulatoregység NP-BG1
Alkalmazott akkumulator: Litium-
ion akkumulator
Maximalis fesziiltség:
4,2V egyenaram
Névleges fesziiltség:
3,6 V egyenaram
Maximalis toltSfesziiltség:
4,2V egyenaram
Maximalis toltGaram: 1,44 A
Tarkapacitas:
tipikus: 3,4 Wh (960 mAh)
legalabb: 3,3 Wh (910 mAh)

A formavilag és a miszaki adatok
elézetes bejelentés nélkiil

valtozhatnak. W
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Védjegyek

* A kovetkez jelzések a Sony
Corporation védjegyei.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
»Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”

* Az ,AVCHD Progressive” és az
»AVCHD Progressive” logd a
Panasonic Corporation és a Sony
Corporation védjegye.

¢ A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

* A Mac az Apple Inc. bejegyzett
védjegye.

* Az SDXC logé az SD-3C, LLC
védjegye.

¢ A, ésa,PlayStation” a Sony
Computer Entertainment Inc.
bejegyzett védjegye.

* Az utmutatéban el6forduld egyéb
rendszer- és terméknevek azok
fejlesztGinek vagy gyartdinak
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. Viszont a ™ vagy
az ® szimbolumok nem minden
esetben jelennek meg az
dtmutatéban.

Works with
PlayStatione3

e PlayStation 3 konzollal mas
szolgéltatasokat is igénybe vehet,
ha letolti a PlayStation 3
alkalmazast a PlayStation Store-
bal (ahol elérhetd).

HU
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¢ A PlayStation 3 alkalmazashoz
PlayStation Network fiok
sziikséges, és alkalmazast kell
letdlteni. Olyan teriileteken
hozzaférhetd, ahol a PlayStation
Store elérhetd.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informaciok és a
gyakran feltett kérdésekre adott
valaszok a Vev{@szolgalat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

70 vagy nagyobb szézalékban
Ujrahasznositott papirra, illékony
szerves vegyuletektdl mentes, novényi
olaj alapu tintaval nyomtatva.




HU

HU
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Slovensky

BlizSie oboznamenie sa s fotoaparatom
(,Navod pre pouzivatela Cyber-shot*)

,»Navod pre pouzivatela Cyber-shot“ je on-line prirucka.

Néjdete v nej uvedeny podrobny navod na pouzivanie

mnohych funkcii tohto fotoaparatu.

@ Otvorte podpornd stranku spoloénosti Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Zvolte svoju krajinu alebo region.

® Na stranke podpory vyhladajte ndzov modelu svojho
fotoaparatu.
¢ Skontrolujte nazov modelu na spodnej strane vasho

fotoaparatu.

Kontrola dodaného prislusenstva

Cislo v zatvorkach uvadza podet kusov.

¢ Fotoaparat (1)

¢ Nabijatelny akumulator NP-BG1 (1)/Obal akumulatora (1)
e Mikro USB kabel (1)

o Siefovy adaptér AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

o Siefova $nura (nie je sicastou dodavky v USA a Kanade) (1)
* Remienok na zapéstie (1)

¢ Navod na pouzivanie (tento manual) (1)



VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pridom, nevystavujte zariadenie dazd’'u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou moze vybuchniit, sposobit poziar alebo i
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

* Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému posobeniu, ako
napriklad iderom, padom alebo posliapaniu.

¢ Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku
s kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotam nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slne¢nom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

¢ Nemanipulujte s poSkodenymi alebo tectcimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolo¢nosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovévajte mimo dosahu malych deti.

¢ Batérie uchovavajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporicany
spolo¢nostou Sony.

¢ Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.

SK



Siefovy adaptér
Sietovy adépter pripojte k najblizsej zasuvke siefového napdjania. Ak sa pocas
pouzivania siefového adaptéra vyskytne nejaky problém, ihned vypnite napdjanie
odpojenim zéastréky od zasuvky siefového napdjania.

Napajaci kédbel, ak je dodany, je urceny vyslovne pre pouzitie s tymto fotoaparatom
a nemal by sa pouzivat s inymi elektrickymi zariadeniami.

Informacie pre europskych spotrebitel’'ov

C€

Sony Corporation tymto vyhlasuje, Ze digitalny fotoaparat DSC-HX20V/HX30V
spliia zdkladné poziadavky a vietky prislusné ustanovenia Smernice 1999/5/ES.
Podrobnosti ziskate na nasledovnej webovej adrese:
http://www.compliance.sony.de/
Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajucich
smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolocnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagnetickd kompatibilitu (EMC) a bezpec¢nost produktov je spolo¢nost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko.
V pripade zélezitosti tykajucich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajtcich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v stlade s limitmi smernice R&TTE tykajicej sa
pouzivania pripojnych kablov kratsich ako 3 metre.

Upozornenie

Elektromagnetické pole pri uréitych frekvenciach moze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole sposobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikacny
kabel (kdbel USB atd.).



Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vztahuje sa na Eurépsku Uniu a europske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamenad, Ze vyrobok
nesmie byt spracovdvany ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zarucenim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchadzani potencidlnych negativnych dopadov na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt zapri¢inené
I nevhodnym zaobchddzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomoézete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunalneho odpadu alebo predajna, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.

Zneskodnovanie pouzitych batérii (plati v Europskej unii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena, Ze batéria dodana s
tymto vyrobkom nemoéze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batéridach moze byt tento symbol pouzity v
kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie tychto batérii, pomodzete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a fudské zdravie, ktory by v
opacnom pripade mohol byt spdsobeny pri nespravnom nakladani s pouzitou
batériou. Recyklacia materialov poméha uchovavat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tito batériu méze vymenit iba
kvalifikovany personal.
Aby ste zarucili, Ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zZivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recykldciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vsetkych ostatnych batérii, postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak chcete ziskat podrobnejsie informacie o recyklacii tohto vyrobku alebo batérie,
kontaktuje vas miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiiu, kde ste vyrobok zakupili.
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Pre zakaznikov v Taliansku

Pouzivanie siete RLAN upravuje: - s ohfadom na siikromné pouzitie, Legislativne
nariadenie z 1.8.2003, ¢. 259 (,,Zbierka zakonov o elektronickej komunikacii®).
Predovsetkym v Clanku 104 sa uvadza, kedy sa vyZaduje predchadzajiice ziskanie
vieobecného opravnenia a v Clanku 105 sa uvadza, kedy je dovolené volné
pouzivanie; - s ohladom na poskytovanie verejného pristupu RLAN k
telekomunikacnym sietam a sluzbam, Ministerské nariadenie z 28.5.2003, v platnom
zneni, ako aj Clanok 25 (véeobecné opravnenie pre elektronické komunikaéné siete
a sluzby) Zbierky zdkonov o elektronickej komunikacii.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

* POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

¢ NEVYSTAVUITE OHNU!

¢ NEVYSTAVUITE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

* NEROZOBERAT!

* NESKRATOVAT!

* AK CHCETE ZABRANIT POSKODENIU KONEKTORA, SKRATU ATD.,
POUZIVAJTE PRI PRENOSE A USKLADNOVANI BATERIE PUZDRO NA
BATERIU. (AK BOLO PUZDRO DODANE S FOTOAPARATOM.)



Popis jednotlivych casti

Al Spust

] f)toén}’/ prepinac rezimov

@_{\&% \[T— if¥ (Intelligent Auto)/
) if¥" (Superior Auto)/

(4] | RIS 8] P (Program Auto)/

§‘m' ) M (Manual Exposure

Shooting)/[\IR (Memory

recall mode)/{E=] (iSweep

Panorama)/gH (Movie

Mode)/EJs] (3D Shooting)/

SCN (Scene Selection)/

==& (Background Defocus)

Snimanie: Ovlada¢ W/T

(Zoom)

Prezeranie: Ovladac &=

(Miniatdrne nahlady)/Ovladac

Q (Zoom pocas prehravania)

[4] Kontrolka samospuste/ SK
Kontrolka rezimu snimania
usmevu/AF iluminator

(5] Tlagidlo CUSTOM

(Vyvolanie zaregistrovanej

funkcie)

[6] Kontrolka napajania/nabijania
Tlacidlo ON/OFF (Napéjanie)
Blesk

¢ Nedotykajte sa fotoaparatu
prstami v blizkosti blesku.

e Pri pouziti blesku sa blesk
vysunie automaticky.

* Blesk sa automaticky zasunie
pri vypnuti napéjania, pri
prepnuti fotoaparatu do
rezimu prehliadania alebo pri
zmene rezimu snimania.

[9] Mikrofén
Objektiv
Reproduktor SK
LCD displej 7

Nele]

@

(o [




Snima¢ GPS (zabudovany, len
DSC-HX20V/HX30V)

Tlacidlo [»] (Prehravanie)

Tlagidlo MOVIE
(Videozaznam)

Minikonektor HDMI

Snimac Wi-Fi (zabudovany,
len DSC-HX30/HX30V)

Hacik pre remienok na
zapistie

Otocny ovladac

Tlagidlo MENU

21 Tlacidlo ?/ (In-Camera
Guide/Vymazat)

Vkladanie akumulatora

)

LOCK OPEN

lg S0

—————
©

k;’%’”

—

Priestor pre vloZenie
akumulatora
Packa uvolnenia akumulédtora
Otvor pre stativ
¢ Pouzite stativ so skrutkou
kratSou ako 5,5 mm. Inak
fotoaparat nebude mozné
bezpecne upevnif a mohol by
sa poskodit.
Kontrolka pristupu
Slot pre pamétovu kartu
Znacka 7 (TransferJet™)
Mikro USB konektor
Kryt priestoru pre
akumulator/paméatovu kartu

Packa uvolnenia akumulétora

1 Otvorte kryt.

9 Viozte akumulator.

o Pri stlacenej packe uvolnenia akumulatora vlozte akumulator tak,
ako je to uvedené na obrazku. Uistite sa, Ze sa packa uvolnenia
akumulatora po vlozeni akumulatora zaisti.

e Zatvaranie krytu pri nespravne vloZzenom akumulatore moze

fotoaparat poskodit.




Nabitie akumulatora

Pre zakaznikov v USA

Sietova snura

Pre zakaznikov z krajin/oblasti mimo
USA a Kanady

Kontrolka napdjania/nabijania
Svieti: Nabjja sa
Vyp: Nabijanie je dokoncené
Bliké:
Chyba nabfiania
Nabijanie sa pozastavilo
kvoli prehriatiu

|\

1 Pripojte fotoaparat k siefovému adaptéru (je
suc¢astou dodavky) pomocou mikro USB kabla (je

suc¢astou dodavky).

2 Sietovy adaptér pripojte k zasuvke sietového

napajania.

Kontrolka napdjania/nabijania sa rozsvieti oranzovou farbou

a spusti sa nabijanie.

¢ Pocas nabijania akumulatora vypnite fotoaparat.

¢ Akumuldtor mozete nabijat aj vtedy, ked je Ciastocne nabity.

¢ Ked kontrolka napdjania/nabijania blika, pricom nabijanie nie je
dokoncené, vyberte a znovu vlozte akumulator.

SK
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¢ Ak kontrolka napajania/nabijania na fotoaparate blika, ked je sietovy
adaptér pripojeny k zasuvke siefového napajania, znamena to, Ze sa
nabijanie docasne zastavilo, pretoze teplota je mimo odporucaného rozsahu.
Ked sa teplota vrati do pozadovaného rozsahu, nabijanie sa obnovi.
Akumulétor odportic¢ame nabijat pri okolitej teplote 10°C az 30°C.

o Akumulator sa nemusi i¢inne nabif, ak je jeho Cast s konektormi znecistend.
V takomto pripade jemne utrite akykolvek prach pomocou mikke;j
handricky alebo vatového tampdnu tak, aby bola Cast s konektormi
akumulatora Cistd.

o Siefovy adaptér (je sucastou dodavky) pripojte k najblizsej zasuvke
siefového napajania. Ak sa pocas pouzivania siefového adaptéra vyskytne
nespravna ¢innost, ihned odpojte zastréku od zasuvky sietového napajania,
aby sa odpojil zdroj napéjania.

* Po dokonceni nabijania odpojte siefovy adaptér od zasuvky siefového
napajania.

¢ Pouzivajte len origindlne akumuldtory, mikro USB kabel (je sic¢astou
dodavky) a siefovy adaptér (je sucastou dodavky) znacky Sony.

Doba nabijania (Gplné nabitie)
Doba nabijania je priblizne 175 mintt pomocou siefového adaptéra (je
sucastou dodavky).

Poznamka

* Vyssie uvedena doba nabijania plati pri nabijani uplne vybitého
akumulatora pri teplote 25°C. V zavislosti od podmienok pouzivania a inych
okolnosti sa nabijanie moze aj predlzit.



Nabijanie pomocou pripojenia k poc¢itacu

Akumulator je mozné nabit pripojenim fotoaparatu k pocitacu pomocou
mikro USB kabla.

Poznamka

e Pri nabijani prostrednictvom pocitaca vezmite do ivahy nasledujiice body:

— Ak sa fotoaparat pripoji k prenosnému pocitacu, ktory nie je pripojeny
k siefovému napdjaniu, uroven nabitia akumulatora prenosného pocitaca
klesne. Nabijanie nevykonavajte dlhodobo.

—Pocitac nezapinajte/nevypinajte ani nerestartujte a neobnovujte jeho
¢innost z kludového rezimu, ked je fotoaparat pripojeny k pocitacu
prostrednictvom USB rozhrania. Fotoaparat by mohol sposobif poruchu. SK
Pred zapnutim/vypnutim alebo restartovanim pocitaca ¢i obnovenim jeho
¢innosti z kludového rezimu odpojte fotoaparat od pocitaca.

— Pri pouziti pocitaca zhotoveného na zdkazku alebo upraveného pocitaca
nie je nabijanie zarucené.

Vydrz akumulatora a pocet zaberov, ktoré je mozné
nasnimat a prezerat

Vydrz akumulatora Pocet zaberov
Snimanie (statické zabery) Pribl. 160 min. Priblizne 320 zaberov
Prezeranie (statické zabery) Pribl. 230 min. Priblizne 4600 zaberov
Snimanie (videozaznamy) Pribl. 75 min. —

SK
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¢ Vyssie uvedeny pocet zaberov plati pri plne nabitom akumulatore. Pocet
zaberov sa moze znizif v zavislosti od podmienok pri pouzivani.

o Pocet zaberov, ktoré je mozné nasnimat, plati pre snimanie za nasledujicich

podmienok:

— Pouzitie pamétovej karty ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) od
spoloc¢nosti Sony (predédva sa osobitne)

— Akumulator sa pouziva pri teplote okolia 25 °C.

— [GPS setting] je nastavené na [Off] (len DSC-HX20V/HX30V).

— [Disp. Resolution] je nastavené na [Standard].

Tato hodnota pre ,,Snimanie (statické zabery)“ vyplyva zo Standardu CIPA,

pricom plati pre snimanie za nasledujtcich podmienok:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Display Setting) je nastavené na [ON].

— Snimanie kazdych 30 sekund.

—Zoom sa striedavo prepina medzi koncovymi hodnotami W a T.

— Blesk blysne pri kazdom druhom zabere.

—Napajanie sa vypina a zapina po kazdom desiatom zabere.

Zivotnost akumulatora sa vzfahuje na snimanie videozaznamov za

nasledujicich podmienok:

—Kvalita videozdznamu: AVC HD HQ

-V pripade, Ze sa nepretrzité snimanie ukon¢i kvoli nastavenym
obmedzeniam (str. 25), znovu stlacte tlacidlo MOVIE (Videozdznam)
a pokracujte v snimani. Funkcie snimania, ako je napriklad zoom, st
vyradené z ¢innosti.

Privod napajania
Tento fotoaparat sa da napédjat elektrickou energiou zo zasuvky
siefového napajania po pripojeni k sietovému adaptéru pomocou mikro
USB kabla (je sucasfou dodavky).
Zabery mozete preniest do pocitaca pripojenim fotoaparatu k pocitacu
pomocou mikro USB kabla bez toho, aby ste sa museli obdvat o vybitie
akumulatora.
Navyse, pri snimani moZete pouzit sietovy adaptér AC-UD10 (predava
sa osobitne) na napdjanie pocas snimania.



¢ Napajanie sa do fotoaparatu neda privadzat, pokial v nom nie je vlozeny
akumulator.

¢ Ked je fotoaparat pripojeny priamo k pocitacu alebo k zasuvke siefového
napajania prostrednictvom dodaného sietového adaptéra, napajanie bude k
dispozicii len v rezime prehliadania. Ak je fotoaparat v rezime snimania,
alebo pokial menite nastavenia fotoaparatu, napajanie sa do fotoaparatu
nebude privadzat, aj ked ho pripojite prostrednictvom USB rozhrania
pomocou mikro USB kabla.

* Ak pripojite fotoaparat k pocitacu pomocou mikro USB kabla, ked je
fotoaparat v rezime prehliadania, zobrazenie displeja fotoaparatu sa zmeni
z obrazovky prehliadania na obrazovku pripojenia prostrednictvom USB
rozhrania. Stlaéenim tlacidla [»] (Prehrdvanie) sa zobrazenie prepne do
prostredia prehliadania.

Vkladanie paméatovej karty (predava sa
osobitne)

N0) A= sk
LOCK OPEN %
N\ S—
aud =
\/ Uistite sa, ze zrezany roh
@ smeruje spravne.
1 Otvorte kryt.
2 VloZzte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
¢ Pamitovu kartu so zrezanym rohom smerujtcim tak, ako je to
uvedené na obrazku, vsivajte, az kym nezacvakne na miesto.
3 Uzavrite kryt.
SK
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Pamatové karty, ktoré je mozné pouzit

Pamétova karta Pre staticke Pre videozaznamy
zabery
Memory Stick PRO Duo ©) O (len Mark?2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] O
Pamaifova SD karta @] O (triedy 4 alebo

rychlejsia)

c Pamitova SDHC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia)
Pamitova SDXC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia)
Pamitova microSD karta @] O (triedy 4 alebo

D rychlejsia)
Pamitova microSDHC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia)

¢ V tomto navode su vyrobky v tabulke uvadzané pod nasledujicim
spoloénym nazvom:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro®
C: SD karta
D: Pamifova microSD karta

Poznamka

e Pri pouziti pamitovych kariet ,Memory Stick Micro*“ alebo microSD
s tymto fotoaparatom nezabudnite pouzit vhodny adaptér.

Vybratie pamatovej karty/akumulatora

Pamaétova karta: Zatlacenim pamaitovej karty sa pamétova karta
vysunie.

Akumulator: Posuiite packu uvolnenia akumulatora. Dajte pozor, aby
vam pri manipulécii nevypadol akumulator.

Poznamka

¢ Nikdy nevyberajte pamitovu kartu/akumulator, ked svieti kontrolka
s pristupu (str. 7). M6ze to spdsobit poskodenie idajov na pamétovej karte/vo
14 vnutornej pamati.



Nastavenie hodin

ON/OFF (Napéjanie)

h Kontrolka napajania/nabijania (zelend)
=

&

Otoc¢ny oviadac

A——o

A

Zvolte polozky: A/V/</»
Nastavte ¢iselntd hodnotu datumu
a Casu: N/J

Nastavte: @

1 Stlatte tlagidlo ON/OFF (Napéjanie). SK

Po prvom zapnuti fotoaparatu sa zobrazi nastavenie datumu a casu.
® Mo6ze trvat urcitd dobu, kym sa zapne napéjanie a je mozné
s fotoaparatom pracovat.

2 Zvolte pozadovany jazyk.

3 Zvolte pozadovanu zemepisnu polohu podla
pokynov na displeji a potom stlacte @ na oto¢nom
ovladaci.

4 Nastavte [Date & Time Format], [Summer Time]

a [Date & Time] a potom zvolte [OK] — [OK].

¢ Polnoc sa zobrazuje ako 12:00 AM a pravé poludnie sa zobrazuje
ako 12:00 PM.

5 Postupujte podla pokynov na displeji.

¢ Akumulator sa rychlo vybije, ked:
—[GPS setting] je nastavené na [On] (len DSC-HX20V/HX30V). ¢

—[Disp. Resolution] je nastavené na [High]. 15




Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

Otocny prepmac rezimov

if¥: Intelligent Auto
HH: Movie Mode

(@)
WOv\adac W/T

(Zoom)
W: oddialenie
T: priblizenie
Nezakryvajte blesk (A).

Snimanie statickych zaberov

1 Stlacenim tlacidla spuste do polovice zaostrite.
Ked je zdber zaostreny, zaznie pipnutie a rozsvieti sa indikator @.

2 Stlacenim tlaCidla spuste nadoraz nasnimajte zaber.

Snimanie videozaznamov

1 Stlacenim tlacidla MOVIE (Videozaznam) spustite

snimanie.

® Pomocou ovladaca W/T (zoom) zmente mieru priblizenia.

o Stlacenim spuste nasnimajte statické zabery pocas pokracujiceho
snimania videozaznamu.

2 Opéatovnym stlacenim tlacidla MOVIE zastavte
snimanie.

SK
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¢ Blesk nezatlacajte ani nevytahujte manualne. Mohlo by to sposobit poruchu.

e Pocas snimania videozdznamu sa pri ¢innosti funkcie zoomu zaznamena
prevadzkovy zvuk objektivu a ovladaca zoomu. Pri ukonceni snimania
videozaznamu sa moze zaznamenat aj ¢innost tlacidla MOVIE.

o Nepretrzité snimanie jedného videozaznamu je mozné priblizne 29 minut pri
povodnych nastaveniach fotoaparatu a ked je teplota priblizne 25°C. Ked sa
snimanie videozaznamu ukonci, mézete ho znovu spustit stlacenim tlacidla
MOVIE. Snimanie sa mdze v zavislosti od teploty okolia kvoli ochrane
fotoaparatu zastavif.

Prezeranie zaberov

—~
27Nk W: oddialenie
T: priblizenie
Otocny oviadac

> <Pre$i\e>[:/ ‘_'é;@i@_-—> ) SK

V@ (Vymaza) Zvolte zabery: » (nasledujuci)/

<« (predchddzajici) alebo
otocte otocny ovladac
Nastavte: @

1 Stlacte tlagidlo [» (Prehravanie).

¢ Ked sa prostrednictvom tohto fotoaparatu prehliadaju zabery na
pamifovej karte nasnimané inymi fotoaparatmi, zobrazi sa
obrazovka registracie datovych stiborov.

Vyber nasledujiceho alebo predchadzajiceho zaberu

Zaber zvolte stlacenim » (nasledujici)/« (predchadzajici) na oto¢nom
ovladaci alebo otocenim otocného ovladaca. Stlacenim @ v strede
otocného ovladaca si mozZete prezriet videozdznamy.

SK
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Vymazanie zaberu
@ Stlacte tlagidlo ? /7 (Vymazat).
® Zvolte [This Image] pomocou A na otoénom ovlddaci a potom stladte

Navrat k snimaniu zaberov
Zatlacte spust do polovice.

In-Camera Guide

Tento fotoaparat je vybaveny zabudovanym sprievodcom s pokynmi.
Umoznuje vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich potrieb.

&)
()9

o 8
© _
~ Q%y ? /M (n-Camera Guide)
MENU

1 Stlagte tlagidlo MENU.

2 Zvolte pozadovanu polozku MENU a potom stlacte
tlacidlo 2/ (In-Camera Guide).
Zobrazi sa sprievodca funkciami zvolenej polozky.
* Ak stlagite tlatidlo ? /@ (In-Camera Guide), ked nie je obrazovka

MENU zobrazend, sprievodcu mozete vyhladat pomocou
klacovych slov alebo ikon.




Popis d'alSich funkcii

Ostatné funkcie pouzivané pri snimani alebo prehliadani sa daji
obsluhovat pomocou oto¢ného ovladaca alebo tlacidla MENU na
fotoaparate. Tento fotoaparat je vybaveny sprievodcom funkciami,

ktory ulahCuje vyber z jednotlivych funkcii. Pocas zobrazenia sprievodcu

mozete pouzif rozne funkcie.

Otocny oviadac

18M SM VGA
For prints up to A3(11x17")

Sprievodca funkciami

Otocny ovladac

DISP (Display Setting): Umozinuje zmenu zobrazenia displeja.

® /4y (Cont. Shooting/Self-Timer): UmoZiiuje pouZitie reZimov
samospuste a sekvencného snimania.

%" (Photo Creativity): UmozZiiuje zmenif [Brightness], [Color],
[Vividness] a [Picture Effect], ked je rezim snimania nastaveny na
[Intelligent Auto] alebo [Superior Auto].

4 (Flash): Umoziiuje volbu rezimu blesku pre statické zabery.
Stredné tlacidlo (Tracking focus): Fotoaparat sleduje snimany objekt
a automaticky nastavuje zaostrenie, aj ked sa dany objekt pohybuje.

Polozky ponuky

Snimanie

Movie shooting
scene

Volba rezimu snimania videozaznamov.

3D Shooting

Zvoli sa rezim snimania 3D zaberov.

Scene Selection

Volba predvolenych nastaveni, ktoré zodpovedaju
podmienkam pri snimani rdznych scén.

Memory recall
mode

Zvolte nastavenie, ktoré chcete vyvolat z pamite,
ked je oto¢ny prepinac rezimov nastaveny na
[Memory recall mode].

SK
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Picture Effect

Nasnimanie statického zaberu s pévodnou textirou
podla pozadovaného efektu.

Easy Mode

Snimanie statickych zaberov s pouzitim
minimalneho poctu funkcii.

Defocus Effect

Nastavenie urovne efektu rozostrenia pozadia pri
snimani v rezime rozostrenia pozadia.

Still Image
Size(Dual Rec)

Nastavenie velkosti statického zaberu nasnimaného
pocas snimania videozdznamu.

Still Image Size/
Panorama Image

Volba velkosti a kvality zaberu pre statické zabery,
panoramatické zabery alebo stibory videozaznamov.

Size/Movie Size/

Movie Quality

HDR Painting Ked'sa zvoli [HDR Painting] v rezime Picture Effect,
effect nastavi sa uroven efektu.

Area of emphasis

Ked sa zvoli [Miniature] v rezime Picture Effect,
nastavi sa Cast, na ktort sa ma zaostrit.

Color hue

Ked sa zvoli [Toy camera] v rezime Picture Effect,
nastavi sa farebny odtien.

Extracted Color

Ked sa zvoli [Partial Color] v rezime Picture Effect,
zvoli sa farba, ktora sa ma vynat.

Watercolor Effect

Ked sa zvoli [Watercolor] v rezime Picture Effect,
nastavi sa urover efektu.

lllustration Effect

Ked sa zvoli [Illustration] v rezime Picture Effect,
nastavi sa uroven efektu.

EV

Manualne nastavenie expozicie.

ISO

Nastavenie svetelnej citlivosti.

White Balance

Nastavenie farebnych tonov zaberu.

White Balance
Shift

Nastavenie farebnych tonov podla nastavenej
hodnoty vyplyvajtcej zo zvoleného ténu vyvazenia
bielej farby.

Focus

Volba spdsobu zaostrovania.

Metering Mode

Volba rezimu merania expozicie, ktorym sa nastavi
to, ktora ¢ast snimaného objektu sa ma odmerat, aby
sa rozhodlo o expozicii.




Cont. Shooting
Interval

Volba poctu zaberov nasnimanych za sekundu pre
sekvencné snimanie.

Bracket Setting

Nastavenie typu snimania s gradaciou expozicie.

Scene Recognition

Nastavenie na automatické rozpoznavanie
podmienok pri snimani.

Soft Skin Effect

Nastavenie efektu mékkého podania pleti (Soft Skin
Effect) a Grovne efektu.

Smile Shutter

Tymto nastavenim fotoaparatu sa po rozpoznani
uismevu automaticky uvedie do ¢innosti spust.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavenie citlivosti funkcie snimania usmevu tak,
aby bolo mozné rozpoznat tismev.

Face Detection

Volba rozpoznania tvari a automatického upravenia
roznych nastaveni.

Color Mode

Volba sviezosti zaberu sprevadzana efektami.

Color Saturation

Nastavenie sviezosti zaberu.

Contrast Nastavenie kontrastu zaberu.
Sharpness Nastavenie ostrosti zaberu.
A Nastavenie automatického nasnimania dvoch

Anti Blink . . P R .
zaberov a vyberu zaberu, na ktorom oc¢i nezmurkli.
Nastavenie intenzity SteadyShot v rezime

Movie SteadyShot | videozaznamov. Ak zmenite nastavenie [Movie
SteadyShot], zmeni sa zorny uhol.

Position Kontrola stavu triangulacie GPS a aktualizacia

Information ! udajov o polohe.

GPS Log REC™!

Zaznam trasy prejdenej pocas prenasania
fotoaparatu.

Zaregistruju sa pozadované rezimy alebo nastavenia

Register Setting fotoapardtu.
Send to Zalohovanie zaberov prenesenim do pocitaca
Computer? pripojeného k sieti.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

"1 Len DSC-HX20V/HX30V
"2 Len DSC-HX30/HX30V

SK
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Prezeranie

Slideshow Volba spdsobu nepretrzitého prehliadania.

View on Odoslanie a prenos zaberov do zariadenia

Smartphone* smartphone.

- Prezeranie zaberov prostrednictvom TV prijimaca
%

View on TV pripojeného k sieti.

Send to Zalohovanie zaberov prenesenim do pocitaca

Computer* pripojeného k sieti.

Send b Prenos dat medzi dvoma vyrobkami umiestnenymi v

Transfe}; Jet tesnej blizkosti, ktoré st vybavené funkciou
TransferJet.

Delete Vymazanie zdberu.

Retouch Retusovanie zaberov pomocou roznych efektov.

Picture Effect

Pridanie roznej textlry na zabery.

Nastavenie prehliadania zaberov nasnimanych v 3D

3D Viewing rezime prostrednictvom 3D TV prijimaca.
View Mode Volba formatu zobrazenia zdberov.
Display Cont. Touto volbou sa zobrazia sekvencné zabery

Shooting Group

v skupinach alebo sa zobrazia vsetky zabery pocas
prehravania.

Protect Ochrana zaberov proti vymazaniu.
Print (DPOF) Pridanie znacky poradia tlace k statickému zaberu.
Rotate Otocenie statického zaberu dolava.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

* Len DSC-HX30/HX30V




& Polozky nastaveni
Ak pocas snimania alebo prehliadania stlacite tla¢idlo MENU, ako
findlna volba bude k dispozicii g&g (Settings). Povodné nastavenia
moZete zmenif na obrazovke gga (Settings).

[ o34
Shooting Settings

Movie format/AF Illuminator/Grid Line/Clear
Image Zoom/Digital Zoom/Wind Noise Reduct./
Micref Level/Red Eye Reduction/Blink Alert/Write
Date/Expanded Focus/Custom Button/Disp.
Resolution

T
Main Settings

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display
color/Demo Mode/Initialize/Function Guide/HDMI
Resolution/CTRL FOR HDMI/Eco Mode/USB
Connect Setting/USB Power Supply/LUN Setting/
Download Music/Empty Music/Airplane Mode/GPS
setting"1/GPS assist data“1/DIt. GPS Log Data”l/
TransferJet/Eye-Fi/Version

Network Settings?

WPS Push/Access point settings/Edit Device Name/
View on Smartphone/Disp MAC Address

(. ] Format/Create REC.Folder/Change REC.Folder/
Memory Card Delete REC.Folder/Copy/File Number
Tool™

Area Setting/Date & Time Setting/Auto Clock
Clock Settings ADJ"1/Auto Area ADJ"1

“1 Len DSC-HX20V/HX30V

“2 Len DSC-HX30/HX30V

"3 Ak nie je vo fotoaparéte vlozena pamitova karta, zobrazi sa (=) (Internal
Memory Tool), pricom bude mozné zvolif len [Format].

SK
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InsStalacia pocitacovej aplikacie (Windows)

Zabudovany softvér ,,PlayMemories Home* umoziiuje prenos
statickych zaberov a videozaznamov do pocitaca a ich pouzivanie.
Zabery mozete prostrednictvom tohto fotoaparatu snimat alebo
prehliadat, aj ked softvér ,,PlayMemories Home* nenainstalujete, av§ak
na prenos videozaznamov vo formate AVCHD do pocitaca sa softvér
~PlayMemories Home* vyzaduje.

1 Pripojte fotoaparat k pocitacu.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparatu —
ikona média — Dvakrat kliknite na [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (v Windows XP [My
Computer]) — [PMHOME] — Dvakrat kliknite na
[PMHOME.EXE]

3 InStalaciu dokoncte podla pokynov na obrazovke.

Poznamka

¢ .PlayMemories Home* nie je kompatibilny s Mac OS. Ak chcete zobrazit
zabery prostrednictvom pocitaca Mac, pouzite aplikacie, ktoré su
nainstalované vo vasom pocitaci Mac.
Podrobnosti najdete uvedené na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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Funkcie softvéru ,,PlayMemories Home*

Nizsie su uvedené priklady funkcii dostupnych pri pouziti softvéru

~PlayMemories Home“. Ak chcete vyuzivat rozne funkcie

,PlayMemories Home*, pripojte sa na internet a nainstalujte

~Expanded Feature*.

® MozZete preniest zabery nasnimané tymto fotoaparatom do pocitaca
a zobrazif ich prostrednictvom pocitaca.

e Zabery ulozené v pocitaci mozete zobrazit podla ditumu nasnimania
v ramci zobrazenia kalendara.

® Mozete vykonat korekciu (korekciu efektu ¢ervenych odi, atd.)
statickych zaberov, vytlacit zdbery, odoslat zdbery e-mailom, ako aj
zmenit ddtum a Cas ich nasnimania.

® Mozete ulozit a vytlacit zdbery s datumom.

¢ Z videozaznamov vo formate AVCHD prenesenych do pocitaca
mozete vytvorif disk. (Expanded Feature)

Pocet statickych zaberov a €as zaznamu pre
videozaznamy

Pocet statickych zdberov a maximalny ¢as zdznamu sa mozu lisit

v zavislosti od podmienok snimania a pamatovej karty. SK
Statické zabery
(Jednotky: Zabery)
Kapacita Vnutorna pamét Paméatova karta
Velkost Pribl. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

SK
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Videozaznamy

V tabulke nizsie s uvedené priblizné maximaélne casy zaznamu. Ide
o celkové Casy pre vSetky stibory videozdznamov. NepretrZité snimanie
je mozné pocas pribliZzne 29 minut. Maximalna velkost suboru
videozaznamu vo formate MP4 je priblizne 2 GB.

(h (hodiny), m (minuty))

Kapacita Vnutorna pamét Pamatova karta

Velkost Pribl. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Cislo v zatvorkach () je minimalny ziznamovy Gas.

e Zaznamovy Cas videozaznamov sa meni, pretoze tento fotoaparat je
vybaveny funkciou VBR (premenliva prenosova rychlost), ktorou sa
automaticky nastavuje kvalita zdberu v zavislosti od snimanej scény. Ked
snimate rychlo sa pohybujuci objekt, zaber bude Cistejsi, avSak zaznamovy
Cas sa skrati, pretoze na uloZenie sa vyZaduje viac pamate.

Zaznamovy Cas sa meni aj v zavislosti od podmienok pri snimani, snimané¢ho
objektu alebo nastavenia kvality/rozliSenia zaberu.



Informacie o pouzivani fotoaparatu

Vstavané funkcie tohto fotoaparatu
* V tomto navode st popisané jednotlivé funkcie zariadeni kompatibilnych/
nekompatibilnych s funkciou TransferJet, zariadeni kompatibilnych
s formatom 1080 60i a zariadeni kompatibilnych s formatom 1080 50i.
— Ak chcete zistit, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu GPS, overte si nazov

modelu svojho fotoaparatu.

GPS kompatibilny: DSC-HX20V/HX30V

GPS nekompatibilny: DSC-HX30
— Ak chcete overit, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu TransferJet a ¢i je

kompatibilny s 1080 60i alebo s 1080 50i, prezrite nasledujice znacky

v spodnej Casti fotoaparatu.

Zariadenie kompatibilné s TransferJet: 7 (TransferJet)

Zariadenie kompatibilné s 1080 60i: 60i

Zariadenie kompatibilné s 1080 50i: 50i
Tento fotoaparat je kompatibilny s videozdznamami formatu 1080 60p alebo
50p. Na rozdiel od Standardnych rezimov snimania pouzivanych az doteraz,
ktoré vykondvaji zaznam metddou prekladaného riadkovania, tento
fotoaparat vykonava zaznam pomocou metddy neprekladaného
progresivneho riadkovania. Tymto sa zvysuje rozliSenie, ktorym sa dosahuje SK
hladsi, realistickejsi obraz.
Pokial sa nachadzate na palube lietadla, nastavte [Airplane Mode] na [On].
Nesledujte dlhodobo 3D zabery nasnimané tymto fotoaparatom na 3D
kompatibilnych monitoroch.
Ked budete sledovat 3D zabery nasnimané tymto fotoaparatom na 3D
kompatibilnych monitoroch, mozu sa u vas prejavit pocity nepohody vo
forme namahania o¢i, inavy alebo nevolnosti. Aby ste predisli tymto
priznakom, odporicame vam, aby ste pocas prezerania robili pravidelné
prestavky. Dizku a poget prestdvok si viak musite urcit sami, kedZe zavisia
od individualnych potrieb. Ak pocitite akékolvek tazkosti, preruste
prezeranie 3D zaberov dovtedy, kym sa nebudete citif lepsie a v pripade
potreby sa poradte so svojim lekdrom. Pozrite si aj navod na obsluhu
dodany so zariadenim alebo softvérom, ktoré ste pripojili alebo pouzivate
s tymto fotoaparatom. Vezmite do tvahy, Ze zrak dietata je este stale vo faze
vyvoja (obzvlast u deti mladsich ako 6 rokov).
Skor ako dovolite svojim detom sledovat 3D zabery, poradte sa s pediatrom
alebo ocnym lekdrom a uistite sa, Ze pri prezerani takychto zaberov dodrzia
vyssie uvedené opatrenia.
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Informacie o zariadeniach kompatibilnych s funkciou GPS (len

DSC-HX20V/HX30V)

¢ Funkciu GPS pouzivajte v stlade s predpismi krajin a regionov, v ktorych ju
pouzivate.

® Ak tdaje o smere alebo polohe nezaznamenavate, nastavte [GPS setting] na
[Off].

Informacie o pouzivani a udrzbe

Vyhybajte sa hrubému zaobchadzaniu s vyrobkom, nerozoberajte ho ani ho
neupravujte a dbajte na to, aby nedoslo k fyzickym otrasom alebo narazom,
ako napriklad pri idere, pade alebo Sliapnuti na vyrobok. Budte obzvlast
opatrni pri narabani s objektivom.

Informacie o snimani a prehravani

¢ Pred zacatim snimania vykonajte testovaci zaber, ktorym si overite, ¢i
fotoaparat pracuje spravne.

¢ Fotoaparat nie je odolny voci prachu, voc¢i o$plechnutiu a nie je vodotesny.

¢ Nevystavujte fotoaparat vode. Pri vniknuti vody do vnutra fotoaparatu
moze nastat porucha. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je mozné
opravit.

* Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla. Moze
to spdsobit poruchu fotoaparatu.

* Ak dojde ku kondenzacii vlhkosti, odstrante ju pred pouzitim fotoaparatu.

* Fotoaparatom netraste ani nebuchajte. M6Ze to sposobif poruchu
a znemoznif zaznamendavanie zaberov. Navyse sa moze zaznamové médium
stat nepouzitelnym alebo sa moézu poskodit obrazové tudaje.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach

® Na prili§ horticom, studenom alebo vlhkom mieste
Ak, napriklad, fotoaparat ponechate vo vozidle zaparkovanom na slnku,
fotoaparat sa moze zdeformovat a moze dojst k poruche.

¢ Na priamom slne¢nom svetle alebo v blizkosti ohrievaca
Fotoaparat moéze zmenit farbu alebo sa moze zdeformovat, co moze
spOsobit poruchu.

e Na miestach vystavenych otrasom

* V blizkosti miest, kde dochédza ku generovaniu silnych radiovych vin,
vyzarovaniu radiacie, alebo kde st silné magnetické polia. Inak fotoaparat
nemusi zaznamenavat alebo prehravat zabery spravne.

¢ Na piesocnatych alebo prasnych miestach
Dbajte na to, aby sa do fotoaparatu nedostali piesok ani prach. Méze to
poskodit fotoaparat. Poskodenie niekedy nie je mozné opravit.



Poznamka k noseniu

Nesadajte si na stolicku alebo iné miesto, ked mate fotoaparat v zadnom
vrecku nohavic alebo sukne. M6ze to spdsobit poruchu alebo poskodenie
fotoaparatu.

Poznamky k displeju a objektivu

Displej je vyrobeny pouzitim velmi presnej technoldgie, vdaka ktorej spravne
funguje viac ako 99,99% pixelov. Na displeji sa vSak mozu objavovat malé
Cierne a/alebo jasné body (biele, cervené, modré alebo zelené). Tieto body st
normalnym vysledkom vyrobného procesu a nemajui vplyv na snimanie.

Poznamky tykajuce sa blesku

¢ Fotoaparat pri prenasani nedrzte za blesk ani nan nevyvijajte nadmernt silu.

e Ak sa do otvoreného blesku dostant voda, prach alebo piesok, moze dojst k
poruche.

Informacie o teplote fotoaparatu
Pri nepretrzitom pouzivani sa fotoaparat a akumulator mézu zohriaf, nejde
vsak o poruchu.

Informacie o ochrane proti prehrievaniu

Z dovodu ochrany fotoaparatu nemusi byt mozné snimat videozdznamy alebo

sa moze automaticky vypnut napdjanie v zavislosti od teploty fotoaparatu oK
a akumulatora.

Pred vypnutim napdjania alebo zablokovanim snimania videozdznamov sa na
displeji zobrazi hlasenie. V takomto pripade nechajte fotoaparat vypnuty

a pockajte, kym sa teplota fotoaparatu a akumulatora neznizi. Ak zapnete
napdjanie bez toho, aby ste fotoaparat a akumulator nechali dostatocne
vychladnit, fotoaparat sa moze znovu vypnut alebo snimanie videozdznamov
nebude mozné.

Informacie o nabijani akumulatora

Ak nabijate akumulator, ktory sa dlhy ¢as nepouzival, moze sa stat, Ze sa
nebude dat nabit na spravnu Groven.

Je to sposobené vlastnostami akumulatora a nepredstavuje to poruchu.
Akumulator znovu nabite.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materidly m6zu byt chranené
autorskymi pravami. Neautorizovanym zaznamenavanim takychto materialov
sa mozete dopustif viacerych poruseni zdkonov o autorskych pravach.
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Ziadna kompenzacia poskodeného obsahu alebo zlyhania
zdznamu

Spolo¢nost Sony nemoze kompenzovat zlyhanie zaznamu alebo stratu alebo
poskodenie zaznamenaného obsahu spdsobené poruchou fotoaparatu alebo
zaznamového média, atd.

Cistenie povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu Cistite jemnou handrickou mierne navlh¢enou vo vode

a potom pripadnt vlhkost utrite suchou jemnou handrickou. Ochrana

povrchovej Gpravy a krytu pred poskodenim:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom ako napr. riedidlam,
benzinu, liehu, jednorazovym handrickam, odpudzovacom hmyzu,
opalovacim krémom alebo insekticidom.



Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]
Snimaci prvok: 7,76 mm (Typ 1/2,3)

Exmor R CMOS sensor

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:

Priblizne 18,9 megapixelov

Efektivny pocet pixelov
fotoaparatu:

Priblizne 18,2 megapixelov

Objektiv: Objektiv Sony G s 20-
nasobnym zoomom

f=4,45 mm - 89 mm (25 mm —

500 mm (ekvivalent 35 mm

filmu))

F3,.2 (W) -F58(T)

Pocas snimania videozaznamov

(16:9): 27,5 mm - 550 mm*

Pocas snimania videozaznamov

(4:3): 34 mm — 680 mm*

* Ked je funkcia [Movie
SteadyShot] nastavena na
[Standard]

SteadyShot: Opticky
Ovladanie expozicie: Automatickd
expozicia, Manudlna expozicia,

Vyber scény (15 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:

Automatické, Denné svetlo,

Zamra&ené, Ziarivka 1/2/3,

Ziarovka, Blesk, Jedno

stlacenie, Posuv vyvazenia bielej

farby
Format signalu:

Pre 1080 50i: Farebna norma

PAL, CCIR normy HDTYV 1080/

50i, 1080/50p Specifikacia

Pre 1080 60i: Farebna norma

NTSC, EIA normy HDTV 1080/

60i, 1080/60p Specifikacia

Format siborov:
Statické zabery: JPEG (DCF,
Exif, MPF Baseline)
kompatibilny, DPOF
kompatibilny
3D statické zabery:
Kompatibilny s MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
Videozaznamy (format
AVCHD): Kompatibilné
s formatom AVCHD Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch, vo
vybave ma Dolby Digital Stereo
Creator
® Vyrobené podla licencie
spolocnosti Dolby
Laboratories.
Videozaznamy (format MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch
Zaznamové médium: Vnutorna
pamaf (Priblizne 105 MB),
~Memory Stick Duo®, SD karty,
~Memory Stick Micro®,
pamitové microSD karty
Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(Index odportcanej expozicie)
nastavena na Auto):
Priblizne 0,4 m az 7,1 m (W)
Priblizne 1,5 m az 3,9 m (T)
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[Vstupné a vystupné

konektory]

Konektor HDMI: Minikonektor
HDMI

Mikro USB konektor:
USB komunikacia

USB komunikacia: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Displej]

LCD disple;j:
7,5 cm (Typ 3,0) s jednotkou
TFT

Celkovy pocet bodov:
921 600 bodov

[Nap3janie, vSeobecne]

Napajanie: Nabijatelny akumulator
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (predava sa osobitne),
36V
Sietovy adaptér AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Prikon (pocas snimania): 1,1 W

Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovacia teplota:

20 °C az +60 °C

Rozmery (v stlade so §tandardom
CIPA):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(S/VIH)

Hmotnost (v sulade so Standardom
CIPA) (vratane akumulédtora
NP-BG1 a pamitovej karty
»Memory Stick Duo*):
Priblizne 254 g

Mikrofén: Stereo

Reproduktor: Monofénny

Exif Print: Kompatibilny

PRINT Image Matching III:
Kompatibilny

[Bezdrolova LAN] (len DSC-
HX30/HX30V)
Podporovany format:

IEEE 802.11 b/g/n

Sietovy adaptér AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Poziadavky na napajanie: 100 V az
240 V striedavého prudu, 50 Hz/
60 Hz, 70 mA
Vystupné napitie: 5V
jednosmerného pridu, 0,5 A
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota:
20 °C az +60 °C
Rozmery:
Priblizne 50 mm x 22 mm x
54 mm (S/V/H)
Hmotnost:
Pre USA a Kanadu: Priblizne
48g
Pre krajiny alebo regiony iné
ako USA a Kanada: Priblizne
43g

Nabijatel'ny akumulator

NP-BG1

Pouzity akumulator: Litium-iénovy
akumulator

Maximalne napitie: 4,2 V
jednosmerného pridu

Nominalne napétie: 3,6 V
jednosmerného pridu

Maximalne nabijacie napitie: 42 V
jednosmerného pridu

Maximalny nabijaci prud: 1,44 A

Kapacita:
typickd: 3,4 Wh (960 mAh)
minimélna: 3,3 Wh (910 mAh)

Vzhlad a Specifikacie sa mo6zu
zmenit bez upozornenia.



Obchodné znaéky
e Nasledujuice znacky si obchodné
znacky spolo¢nosti Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
»Memory Stick PRO Duo*,

~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo®, ,Memory
Stick Micro*

¢ ,AVCHD Progressive* a logo
»AVCHD Progressive* st
ochranné znamky spolocnosti
Panasonic Corporation a Sony
Corporation.

* Windows je registrovana ochranna
znamka spolocnosti Microsoft
Corporation v Spojenych statoch
a/alebo dalSich krajinach.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolo¢nosti Apple Inc.

e Logo SDXC je ochrannd znamka
spolo¢nosti SD-3C, LLC.

o .o “a,PlayStation“ su
registrované ochranné znamky
spolo¢nosti Sony Computer
Entertainment Inc.

* Dalej vieobecne plati, 7e nazvy
produktov a systémov spomenuté
v tomto navode st obchodnymi
znackami alebo registrovanymi

obchodnymi znackami prislusnych

vyvojarskych a vyrobnych
spolocnosti. Avsak, oznacenia ™
alebo ® nie sl v tomto navode
vzdy uvadzané.

Works with
PlayStatione3

e Ziskajte dalSie poteSenie z vasej

PlayStation 3 po nacitani aplikacie

pre PlayStation 3 z PlayStation
Store (tam, kde je dostupna).

¢ Aplikacia pre PlayStation 3
vyzaduje ucet PlayStation
Network a nacitanie aplikacie.
K dispozicii v oblastiach, kde je
PlayStation Store dostupny.

Blizsie informécie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky ndjdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytla¢ené na papieri, ktory je
recyklovany zo 70% alebo viacej

s pouzitim atramentu vyrobeného na
baze rastlinného oleja bez nestalych
organickych zlt¢enin.
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For att lara dig mer om kameran
(”Bruksanvisning for Cyber-shot”)

”Bruksanvisning fér Cyber-shot” &r en online-

bruksanvisning. Anvind den for fordjupade anvisningar om

de manga olika funktionerna pa kameran.

@ Gatill Sonys supportsida.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

®@ Vilj ditt land eller omréde.

® Leta reda pa modellnamnet pa din kamera inom
supportsidan.
« Kontrollera modellnamnet pa undersidan av kameran.

Kontroll av de medféljande tillbehéren

Siffrorna inom parentes anger antalet delar.

* Kamera (1)

» Uppladdningsbart batteripaket av typ NP-BG1 (1)/Batterifodral (1)
* Mikro-USB-kabel (1)

« Nitadapter AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

« Nitkabel (medfoljer ej i USA och Canada) (1)

* Handlovsrem (1)

* Handledning (det hir hiftet) (1)



VARNING

Utsitt inte enheten fér regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstétar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

VARNING!

Batteri
Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska briannskador. Vidta foljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isir.

Se till att inte batteriet kommer i kldm och skydda det mot véld och stétar och se upp sa
att du inte utsiitter det for slag, tappar det eller trampar pé det. SE
Kortslut inte batteriet och lat inte metallféremal komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppsté t.ex. i direkt solljus eller i en bil som stér parkerad i solen.

Brinn inte upp det eller kasta in det i en eld.

Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sétt som beskrivs i instruktionerna.



Natadapter
Anslut nitadaptern till nirmaste vigguttag. Om det skulle uppsta nigot problem medan
nitadaptern anvinds sa dra genast ut stickkontakten ur vigguttaget.

Om en nitkabel medféljer dr den enbart avsedd for den hér kameran, och bor inte anvindas
tillsammans med annan elektrisk utrustning.

For kunder i Europa

C€

Hirmed intygar Sony Corporation att denna DSC-HX20V/HX30V Digital stillbildskamera
star I 6verensstimmelse med de visentliga egenskapskrav och 6vriga relevanta
bestimmelser som framgér av direktiv 1999/5/EG. For ytterligare information ga in pa
foljande hemsida:

http://www.compliance.sony.de/

Anmérkning for kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hér produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant f6r EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt R&TTE Directive for
anslutningskablar som ir kortare én 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hir
produkten.

Obs!

Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverforingen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.



Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska
produkter (Anvéandbar i den Europeiska Unionen och andra
Europeiska lander med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte féir
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stéllet limnas in pa
uppsamlingsplats for atervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa miljo- och hilsoeffekter som kan uppsti
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper
_ till att bibehdlla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
atervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophiimtningstjédnst
eller affiren dér du kopte varan.

Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (géller i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvindas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehéller mer dn 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
For att sikerstilla for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sitt, kommer du att bidra
till att skydda miljén och ménniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill
bidra till att bevara naturens resurser. SE
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskal kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker.
For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till atervinningsstation
for elektriska produkter ndr det &r férbrukat.
For alla andra batterier, vinligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett sikert siitt.
Limna batteriet pd en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rorande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vinligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dir du kopt produkten.

For kunder i Italien

Anvindning av RLAN-nitverket regleras:

- vad det giller privat anviandning, av lagdekretet 1.8.2003, nr. 259 ("Kod for elektronisk
kommunikation”). Framfor allt paragraf 104 anger nir ett generellt tillstind maste erhéllas

i forviig, och paragraf 105 anger nér fri anvédndning ér tillaten.

- vad det giller tillgang for allminheten via RLAN-nitverket till teleniit och andra tjénster,

av ministerdekretet 28.5.2003 i dess éndrade lydelse, och paragraf 25 (allmén auktorisering

av elektroniska kommunikationsnit och kommunikationstjinster) i Koden for elektronisk
kommunikation. SE
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Delarnas namn

Nele]

[

2

=

Avtryckare

Ligesomkopplare
1Y (Intelligent autojustering)/
109t (Bittre autojustering)/

P (Autoprogram)/\/| (Manuell

exponering)/

MR (Minneséterhédmtning)/

i (iPanorering)/

HH (Filmlige)/EIs) (3D-

tagning)/SCN (Scenval)/

58 (Suddig bakgrund)

[3] Fér tagning: W/T (Zoom)-knapp
For uppspelning: B2 (Index)-
knapp/ Q (Uppspelningszoom)-
knapp

[4] sjilvutlosarlampa/
leendeavkinningslampa/AF-
lampa

[5] CUSTOM-knapp

[6] Strémlampa/Uppladdningslampa

ON/OFF-knapp (Strombrytare)

Blixt
« Undvik att hélla fingrarna i

nirheten av blixten.

« Blixten matas ut automatiskt nér
den ska anvindas.

« Blixten dras in automatiskt nér
kameran stings av, kameran
stiills in pd uppspelningsliget,
eller tagningslidget dndras.

[9] Mikrofon

Objektiv

Hogtalare

LCD-skirm

GPS-sensor (inbyggd, giller
endast DSC-HX20V/HX30V)

[»] (Uppspelning)-knapp

MOVIE (Film)-knapp



HDMI-minijack Stativfiste

Wi-Fi-sensor (inbyggd, giller * Anvind ett stativ med en

endast DSC-HX30/HX30V) skruvlingd pa hogst 5,5 mm.
Ogla for handlovsrem Annars gar det inte att skruva fast
Styrratt kameran ordentligt, och det finns

dven risk for skador pa kameran.

I‘\,/IE*NU—knapp . Lisnings/skrivningslampa
7/ (Kameraguide/Radera)- Minneskortsfack

knapp 7 (TransferJet™)-mirke

Batterifack Mikro-USB-uttag
Batteriutmatningsknapp Lock till batteri/

minneskortsfacket

Iséttning av batteripaketet

Batteriutmatningsknapp

=@

LOCK OPEN

N =1

SE

QD g@
0

1 Oppna locket.

2 Satt i batteripaketet.

« Hall batteriutmatningsknappen tryckt at sidan och sitt i batteripaketet pa
det sitt som visas i figuren. Kontrollera att batteriutmatningsknappen
lases igen nér du har satt i batteripaketet.

* Om man forsoker stinga locket med batteripaketet felaktigt isatt kan
kameran skadas.




Uppladdning av batteripaketet

For kunder i USA och
Canada

S Nétkabel Strémlampa/
[_ uppladdningslampa
Téand: Uppladdning
Av: Uppladdningen klar
Blinkar:
Uppladdningsfel
Uppladdningen pausad
pa grund av éverhettning

(. J

e np
For kunder i andra lander och omraden
an USA och Canada

1 Anslut kameran till ndtadaptern (medféljer) med hjalp av
mikro-USB-kabeln (medfdljer).

2 Anslut natadaptern till ett vdgguttag.
Stromlampan/uppladdningslampan lyser orange och uppladdningen
startar.

« Sting av kameran medan batteripaketet laddas upp.

« Batteripaketet gér att ladda upp dven om det redan dr delvis laddat.

¢ Om stromlampan/uppladdningslampan borjar blinka och uppladdningen
inte dr klar, sa ta ut batteripaketet och sitt i det igen.




Observera

* Om strom/uppladdningslampan pa kameran borjar blinka medan nitadaptern dr
ansluten till viigguttaget betyder det att uppladdningen har avbrautits tillfilligt pa
grund av att temperaturen ér utanfor det rekommenderade omréadet. Nir
temperaturen kommit tillbaka inom det limpliga omrédet aterupptas
uppladdningen. Vi rekommenderar att batteripaketet laddas upp vid en
omgivningstemperatur pa mellan 10°C och 30°C.

* Om batteripaketets kontaktdel dr smutsig kan det hiinda att batteripaketet inte gar
att ladda upp ordentligt. Torka i sa fall forsiktigt bort allt damm och all smuts fran
batteripaketets kontaktdel med en mjuk duk eller en bomullspinne.

* Anslut nitadaptern (medféljer) till nirmaste vigguttag. Om det skulle uppsta
négot problem medan nitadaptern anvénds, sé dra genast ut stickkontakten ur
vigguttaget for att bryta strommen.

 Koppla loss nitadaptern fran vigguttaget nir uppladdningen ir firdig.

¢ Var noga med att bara anvinda Sonys egna batteripaket, mikro-USB-kabel
(medfdljer) och nétadapter (medfoljer).

Uppladdningstid (Full uppladdning)

Uppladdningstiden &r ungefédr 175 min. nidr den medfoljande nétadaptern
anvinds.

Observera

* Ovanstdende uppladdningstid giller for uppladdning av ett helt urladdat
batteripaket vid en temperatur pa 25°C. Uppladdningen kan ta lingre tid under
somliga forhallanden eller beroende pd anviindningssiittet.

SE
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Uppladdning genom att ansluta kameran till en dator

Batteripaketet gér att ladda upp genom att ansluta kameran till en dator med
hjélp av en mikro-USB-kabel.

Observera

* Observera foljande vid uppladdning via en dator:

— Om kameran ansluts till en birbar dator som inte &r ansluten till en stromkiilla
forbrukas datorns batteristrom. Undvik att ladda upp batteripaketet alltfor lange i
taget.

— Undvik att sl pa, stinga av eller starta om datorn, eller vicka den fran vilolige,
nir kameran ér ansluten till den via USB. Det kan leda till fel pa kameran.
Koppla loss kameran frén datorn innan du slér pd/stinger av datorn, startar om
den eller vicker den fran viloldget.

— Vi garanterar inte att uppladdning fungerar med hembyggda eller ombyggda
datorer.



Batteripaketets brukstid och antalet bilder som gar att
lagra och visa

Batteritid Antal bilder
Tagning (stillbilder) Ca. 160 min. Ca. 320 bilder
Uppspelning (stillbilder) Ca. 230 min. Ca. 4600 bilder
Tagning (filmer) Ca. 75 min. —

Observera

* Ovanstiende antal bilder giller nir batteripaketet ér fullt uppladdat. Antalet bilder
kan minska beroende pi anvindningsforhillandena.
* Antalet bilder som gér att lagra giiller vid tagning under féljande forhéllanden:
— Ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark2)-minneskort (séljs separat) anvénds
— Batteripaketet anviinds vid en omgivande temperatur pa 25°C.
—Punkten [GPS] ir instilld pa [Av] (giller endast DSC-HX20V/HX30V).
— Punkten [Skiirmuppldsning] ir instélld pa [Standard].
* Antalet som visas under "Tagning (stillbilder)” ér baserat pa CIPA-normerna och
giller vid tagning under foljande forhallanden:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP Punkten (Skidrminstillning) stélls in pa [PA].
— Kameran tar en bild var 30 sekunder.
—Zoomen vixlar mellan W-sidan och T-sidan. SE
— Blixten utloses for varannan bild.
— Kameran stiings av och slds pé igen for var tionde bild.
* Batteribrukstiden for filmer giller vid tagning under foljande forhallanden:
— Filmkvalitet: AVC HD HQ
—Om en lang tagning avbryts pa grund av instillda begrinsningar (sidan 24) sa
tryck pA MOVIE (Film)-knappen igen for att fortsitta filma. Tagningsfunktioner
som zoomen anvinds ej.

SE
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Strémforsérjning
Kameran gar att driva med néitstrom frén ett vigguttag genom att ansluta den
till ndtadaptern med hjélp av mikro-USB-kabeln (medf6ljer).
Genom att ansluta kameran till en dator med hjélp av mikro-USB-kabeln kan
du importera bilder till datorn i lugn och ro, utan att behova bekymra dig om
att batteristrommen tar slut.
Det gér dven att anviinda nitadaptern AC-UDI10 (siljs separat) for att driva
kameran med nitstrom vid tagning.

Observera

 Det gir inte att driva kameran nir inget batteripaket ir isatt i kameran.

« Nir kameran 4r ansluten direkt till en dator eller till ett vigguttag med hjilp av den
medfoljande nitadaptern forses kameran bara med strom i uppspelningslidget. Nér
kameran #r i tagningsliget eller medan man héller p4 att dndra instéllningarna pa
kameran, tillférs ingen strom till kameran dven om den &r USB-ansluten via
mikro-USB-kabeln.

* Om man ansluter kameran till en dator med hjélp av mikro-USB-kabeln medan
kameran dr i uppspelningslége, dndras skidrmen pa kameran frin
uppspelningsskirmen till USB-anslutningsskérmen. Tryck pa [»] (Uppspelning)-
knappen for att ga 6ver till uppspelningsskarmen.

Iséttning av ett minneskort (séljs separat)

=@

)
j%;g 2

awd g@
N ,_,—@—'"' Kontrollera att det fasade

hornet ar vant at ratt hall.

1 Oppna locket.

2 Sétt i ett minneskort (séljs separat).
« Héll minneskortet med det fasade hornet pa det sitt som visas i figuren
och stick in det tills det klickar till pa plats.

3 Stang locket.




Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O O (Endast Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-minneskort @] O (Klass 4 eller

snabbare)
SDHC-minneskort (@) O (Klass 4 eller
C
snabbare)
SDXC-minneskort (@) O (Klass 4 eller
snabbare)
microSD-minneskort @] O (Klass 4 eller

D snabbare)
microSDHC-minneskort O O (Klass 4 eller

snabbare)

* I denna bruksanvisning anvinds foljande beteckningar gemensamt for alla
produkterna i respektive grupp i tabellen: SE
A: "Memory Stick Duo”

B: "Memory Stick Micro”
C: SD-kort
D: microSD-minneskort

Observera

¢ Om du anvénder "Memory Stick Micro”-minneskort eller microSD-minneskort i
den hir kameran, si var noga med att dven anvinda riitt sorts adapter.

For att ta ut minneskortet/batteripaketet

Minneskort: Tryck in minneskortet en gang for att mata ut det.
Batteripaket: Skjut undan batteriutmatningsknappen. Var forsiktig sa att du
inte tappar batteripaketet.

Observera

* Ta aldrig ut minneskortet eller batteripaketet medan ldsnings/skrivningslampan
(sidan 6) lyser. Det kan leda till att data i internminnet eller pd minneskortet blir
forstorda.

SE
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Hur man staller klockan

ON/OFF (Strombrytare)

h Stréom/Uppladdningslampa (grén)
-
@ Styrratt
A—

« —./O.\/.— > )
V—o\\ = ()
Vilj punkter: A/V/<4/»>
Instéllning av siffrorna i datumet och

klockan: §//
Mata in: @

1 Tryck pd ON/OFF-knappen (Strémbrytaren).
Den allra forsta gangen man slar pd kameran tinds en datum- och
klockinstéllningsskdrm.
« Det kan ta en liten stund innan kameran slés pa och gar att anvinda.

2 Valj 6nskat sprak.

3 Stall in dnskad geografisk plats enligt anvisningarna pa
skarmen, och tryck sedan pa @ pé styrratten.

4 Stéll in punkterna [Tidsvisningsformat], [Sommartid] och
[Datum&klocka], och vélj sedan [OK] — [OK].
« Klockan 12 pé natten visas som 12:00 AM, och klockan 12 pa dagen
som 12:00 PM.

5 Folj anvisningarna pa skarmen.
« Batteristrommen tar slut snabbare i foljande fall:
—Punkten [Instéllning av GPS] ir instilld pa [P4] (géller endast DSC-
HX20V/HX30V).
—Punkten [Skdrmuppldsning] dr instilld pa [Hog].




Tagning av stillbilder/inspelning av filmer

A

Avt/r;_/ckare
\

E

Lagesomkopplare
ia: Intelligent autojustering \éV/T (Zoom)-
. Filmli napp
FFR: Filmldge W: zooma ut
T: zooma in
Undvik att tdcka for blixten (A).

Tagning av stillbilder

1 Tryck ner avtryckaren halvvéags for att stélla in skarpan.
Nir bilden ér skarp hors det ett pip och @-indikatorn tinds.

2 Tryck ner avtryckaren helt for att ta en bild.

SE
Inspelning av filmer

1 Tryck pa MOVIE (Film)-knappen fér att starta inspelningen.
* Anvind W/T (zoom)-knappen for att zooma in eller ut.
* Tryck pa avtryckaren for att ta stillbilder samtidigt som
filminspelningen fortsétter.

2 Tryck p4d MOVIE-knappen igen for att avsluta
inspelningen.

Observera

 Undvik att trycka ner eller dra upp blixten for hand. Det kan leda till fel pa den.

¢ Om zoomfunktionen anvinds medan man filmar kommer ljudet frin objektivet
och zoomknappen med i inspelningen. Det kan dven hédnda att ljudet ndr man
trycker pA MOVIE-knappen for att avsluta inspelningen kommer med i filmen.

* Med kamerans standardinstillningar gér det att spela in ungefir 29 minuter i taget vid
en temperatur pa ungefér 25°C. Nir filminspelningen avslutas gér det att starta om
inspelningen genom att trycka pa MOVIE-knappen igen. Det kan hiinda att SE
inspelningen avbryts for att skydda kameran beroende pa den omgivande temperaturen. 1 5




Uppspelning av bilder

#7-Na  W:zooma ut
T: zooma in

R Styrratt
(] (Upp8pjr:}l:‘¢) <—-€/@;@/—4—: )

?/i (Radera) Viilja bilder: P (niista)/« (féregiende) eller
vrid pa styrratten
Mata in: @

1 Tryck pa [»] (Uppspelning)-knappen.
« Nir bilder pd minneskortet som ir tagna med en annan kamera spelas
upp pa den hir kameran tinds en datafilsregistreringsskiarm.

For att vélja nasta/féregaende bild
Vilj en bild genom att trycka pa P (nista)/« (féregdende) pa styrratten eller
genom att vrida pd styrratten. Tryck pa @ mitt pd styrratten for att spela upp
filmer.

For att radera en bild
@ Tryck pa ?/f (Radera)-knappen.
® Vilj [Denna bild] med A pa styrratten, och tryck sedan pa @.

For att aterga till tagningsléaget

Tryck ner avtryckaren halvvigs.

SE
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Kameraguide

Den hir kameran har en inbyggd instruktionsguide. Denna guide gor det
mojligt att soka bland kamerans funktioner efter behov.

&)
90
) 8

) o
\\C&_;ﬂ ? T (Kameraguide)

MENU

1 Tryck pA MENU-knappen.

2 Valj énskad MENU-punkt, och tryck sedan pa ?/m
(Kameraguide)-knappen.
Manoverguiden for vald punkt visas.
e Om man trycker pa 2 (Kameraguide)-knappen nir MENU-skidrmen
inte visas gar det att soka i guiden med hjilp av nyckelord eller ikoner.

SE
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Inledning till 6vriga funktioner

Ovriga funktioner som anvinds under tagning och uppspelning gér att styra
med hjilp av styrratten eller MENU-knappen pa kameran. Den hiir kameran ir
forsedd med en funktionsguide som gor det litt att vilja bland funktionerna.
Medan guiden visas gar det att anvinda olika funktioner.

Styrratt

Funktionsguide

I Styrratt

DISP (Skidrminstillning): Anvénds for att dndra vad som visas pd skirmen.
O /Ly (Kont. tagning/Sjilvutlosare): Anvinds for att anvinda sjdlutlosaren
och bursttagningsliget.

¥ (Fotokreativitet): Anvinds for att éndra instéllningen for punkterna
[Ljusstyrka], [Farg], [Klarhet] och [Bildeffekt] nir tagningsléget ér instéllt pa
[Intelligent autojustering] eller [Béttre autojustering].

4 (Blixt): Anvinds for att vilja blixtlage for stillbilder.

Mittknappen (Fokusf6ljning): Kameran foljer motivet och stiller hela tiden in
skdrpan automatiskt, &ven om motivet ror sig.



Menypunkter
Tagning

Scenval for filmer

Anvinds for att vilja tagningslidge for filmer.

3D-tagning

Anvinds for att vilja tagningslige f6r 3D-bilder.

Scenval

Anvinds for att vilja olika forinstédllningar for olika
sorters scener och tagningsforhillanden.

Minnesaterhdmtning

Anvinds for att vilja en forlagrad instéllning som du vill
stdlla in igen nér ligesomkopplaren ir instélld pa
[Minnesaterhimtning].

Anvinds for att ta stillbilder med en speciell textur for att

Bildeffekt 4 dnskad effekt.
5 Anvinds for att ta stillbilder med s fa funktioner som
Enkelt 1age .
mojligt.
Suddighetseffekt Anvinds for att stélla in bakgrundens suddighetsgrad vid

tagning i bakgrundssuddighetsliget.

Stillbildsstrl. (Dual
Rec)

Anvinds for att stélla in storleken for stillbilder som tas
under pégaende filminspelning.

Stillbildsstorlek/

malningseffekt

Anvinds for att vilja bildstorlek och bildkvalitet for
Storlek for stillbilder, panoramabilder och filmfiler.
panoramabilder/
Filmstorlek/
Filmkvalitet
HDR- Nir [HDR-malning] ér valt i bildeffektldget anviinds den

hir punkten for att stilla in effektens niva.

Omrade att
framhava

Nir [Miniatyrbild] &r valt i bildeffektldget anvinds den
hér punkten for att vilja vilken del av bilden som
skirpan ska stillas in pa.

Fargton

Nir [Leksakskamera] ér valt i bildeffektldget anvinds
den hir punkten for att vilja fargton.

Extraherad farg

Nir [Partiell farg] ér valt i bildeffektldget anvinds den
hir punkten for att vilja vilken firg som ska extraheras.

Vattenfargseffekt

Nir [Vattenfirg] dr valt i bildeffektlidget anvinds den hir
punkten for att stilla in effektens niva.

lllustrationseffekt

Nir [I1lustration] dr valt i bildeffektldget anvénds den hér
punkten for att stilla in effektens niva.

SE
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EV

Anvinds for att stilla in exponeringen for hand.

ISO

Anvinds for att stilla in ljuskinsligheten.

Vitbalans

Anvénds for att justera fargtonerna for bilden.

Justera vitbalans

Anvinds for att justera firgtonerna i férhéllande till det
justerade virde som ir instillt baserat pa vald
vitbalansinstéllning.

Skarpa

Anvinds for att vilja skdrpeinstidllningsmetod.

Matmetod

Anvinds for att stilla in vilken del av motivet som ska
miitas for exponeringsinstéllningen.

Intervall fér Kontin.
tagning

Anviinds for att stéilla in hur manga bilder som ska tas
per sekund vid bursttagning.

Gafflingsinstéliningar

Anvinds for att stilla in gafflingstypen.

Scenigenkanning

Anviinds for att 1dta kameran uppticka
tagningsforhallandena automatiskt.

Foérskoningseffekt

Anvinds for att stilla in forskoningseffekten och
effektnivén.

Leendeavkanning

Anviinds for att 1dta kameran ta bilder automatiskt nir
den uppticker ett leende.

Leendekanslighet

Anvinds for att stélla in kinsligheten for
leendeavkinning i leendeavkénningsliget.

Ansiktsavkanning

Anviinds for att lata kameran uppticka ansikten och gora
olika instéllningar automatiskt.

Anvinds for att stilla in bildens intensitet med olika

Farglage effekter.

Fargméttnad Anvinds for att stélla in bildens intensitet.
Kontrast Anvinds for att justera bildens kontrast.
Skarpa Anviinds for att justera bildens skirpa.

Blundningsreduc.

Anviinds for att 1dta kameran automatiskt ta tva bilder
och sedan vilja en bild ddr motivet inte blundar.

SteadyShot for film

Anvinds for att stélla in styrkan for SteadyShot-
funktionen i filmldget. Om man éndrar instéllningen for
[SteadyShot for film], dndras dven synvinkeln.

Lagesinformation™!

Anvinds for att kontrollera GPS-trianguleringstillstandet
och uppdatera positionsinformationen.




Inspelning av GPS-

Anvinds for att lagra rutten medan du bér omkring

Iogg$ ! kameran.
Registrera Anvinds for att registrera 6nskade tagningsldgen eller
instéllning kamerainstillningar.

Skicka till dator*?

Anvinds for att sdkerhetskopiera bilder genom att
overfora dem till en dator via ett nitverk.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

"I Endast DSC-HX20V/HX30V
*2 Endast DSC-HX30/HX30V

Uppspelning
Bildspel Anvinds ‘for att vélja metod for kontinuerlig
uppspelning.
Visa pa Anviinds for att ladda upp och 6verfora bilder till en
Smartphone* smartphone.
Visa p& TV* Anvinds for att titta pd bilder pd en TV med

nétverksfunktion.

Skicka till dator*

Anvinds for att sdkerhetskopiera bilder genom att
overfora dem till en dator via ett nitverk.

Anviinds for att 6verfora data genom att ligga tva

Skicka med produkter som ir utrustade med TransferJet-funktioner
TransferJet I

intill varandra.
Radera Anviinds for att radera bilder.
Retuschering Anviinds for att retuschera bilder med olika effekter.
Bildeffekt Anvinds for att 1igga till olika sorters textur till bilder.
3D-visning Anvinds for att spela upp bilder som &r tagna i 3D-ldget

paen 3D-TV.

Visningssatt

Anvinds for att vilja bildvisningsformat.

Visa grupp for
Kontin. tagning

Anvinds for att stélla in om burstbilder ska visas
gruppvis eller om alla bilder ska visas under
uppspelning.

Skydda

Anvinds for att skydda bilder.

Utskrift (DPOF)

Anvinds for att markera stillbilder med
utskriftsmarkeringar.

SE
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Rotera

Anviinds for att vrida en stillbild at vinster.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

* Endast DSC-HX30/HX30V

& Instéllningspunkter
Nir man trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning fungerar
&5 (Instdllningar) som slutgiltig bekriftelse. Det gér att dndra
standardinstéllningarna pa gas (Instéllningar)-skédrmen.

[ o

Tagningsinstéliningar

Filmformat/AF-lampa/Rutnit/Klarbildszoom/Digital
zoom/Reducera vindbrus/Ref.niva foér mikrofon/
Rodogereducering/Blundningsvarning/Skriv datum/
Utvindig skédrpa/Knappen Anpassa/Skarmupplosning

T

Huvudinstaliningar

Pip/Panelens ljusstyrka/Language Setting/Skarmfarg/
Demonstrationslige/Initialisera/Funktionsguide/HDMI-
upplosning/KONTR. FOR HDMI/Eko-lige/Instill. for
USB-ansl./USB-stromforsorjn./LUN-instdllning/Ladda
ner musik/Tom musik/Flygplansliige/GPS* 1/GPS-
assistansdata”!/Radera GPS-logg”!/TransferJet/Eye-Fi/
Version

Natverksinstall.”

Tryck pd WPS/Instill. dtkomstpunkt/Red. enhetsnamn/
Visa pa Smartphone/Visa MAC-adress

Minneskortsverktyg™

Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/Radera
lagr.mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéllningar

Omrédesinstillning/Datum- & klockinst./Auto-
klockinst.”1/Auto-omradesinst.”!

“! Endast DSC-HX20V/HX30V
*2 Endast DSC-HX30/HX30V
3 Nir inget minneskort 4r isatt visas @ (Internminnesverktyg), och det gér bara att

vilja [Format].
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Installation av datormjukvara (Windows)

Med hjilp av det inbyggda programmet “PlayMemories Home” kan du
importera stillbilder och filmer till din dator och anvinda dem pa olika sitt.
Det gér att ta bilder och spela upp bilder pa den hir kameran dven utan att
installera "PlayMemories Home”, men “PlayMemories Home” behovs for att
importera AVCHD-filmer till datorn.

1 Anslut kameran till en dator.

2 Windows 7: [Dator] — kameraikonen — medieikonen
— Dubbelklicka pa [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Dator] (i Windows XP, [Den har
datorn]) — [PMHOME] — Dubbelklicka pa
[PMHOME.EXE]

3 Folj anvisningarna pa skarmen for att fullborda
installationen.

o

* “PlayMemories Home” &r inte kompatibelt med Mac OS. Om du vill spela upp
bilder pd en Mac, sd anviind ett program som ir installerat pa din Mac.
For ndrmare detaljer, se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

SE

23



Funktioner i "PlayMemories Home”

Hiir nedan ér nagra exempel pa funktionerna som finns att anvinda i

”PlayMemories Home”. Anslut datorn till Internet och installera den “utdkade

funktionen” for att fa fullt utbyte av alla de olika funktionerna i

”PlayMemories Home”.

* Du kan importera bilder som du tagit med kameran till en dator och spela
upp dem pa datorns skérm.

 Du kan titta pa bilder som ir lagrade i datorn, sorterade efter tagningsdatum
pé en kalender.

 Du kan korrigera stillbilder (med hjilp av rodogekorrigering, osv.), skriva ut
bilder, skicka bilder som bilagor till e-post, och éndra tagningsdatumet och
tidpunkten.

 Du kan lagra bilder och skriva ut dem med datumet palagt.

¢ Du kan brinna skivor med AVCHD-filmer som du importerat till datorn.
(utokad funktion)

Antal stillbilder som gar att lagra och
inspelningsbar tid fér filmer

Antalet stillbilder som gér att lagra och hur linge det gér att spela in kan
variera beroende pé tagningsfoérhallandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: Bilder)
Kapacitet Internminnet Minneskort
Storlek Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330




Filmer
I nedanstdende tabell anges den ungefirliga maximala inspelningstiden. Detta
ir den sammanlagda tiden for alla filmfiler. Det gar att spela in kontinuerligt i
upp till ungefidr 29 minuter. Den maximala storleken for en filmfil i MP4-
format dr ungefir 2 GB.
(h (timmar), m (minuter))

Kapacitet Internminnet Minneskort
Storlek Ca. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
(Om)
AVC HD 24M (FX) — 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Virdena inom parentes &r den kortaste mojliga inspelningsbara tiden.

* Den inspelningsbara tiden for filmer varierar eftersom den hér kameran kan spela
in med VBR (variabelt bittal) som gor att bildkvaliteten automatiskt justeras i
forhéllande till scenen som tas. Néir man filmar ett motiv som ror sig snabbt blir ~ SE
bilden tydligare, men samtidigt sjunker den inspelningsbara tiden eftersom det gar
at mer minne for att spela in den sortens scener.
Den inspelningsbara tiden kan ocksa variera beroende pé tagningsférhallandena,
motivet och bildkvalitets- och bildstorleksinstillningarna.
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Att observera nar kameran anvands

Funktioner som finns inbyggda i den hir kameran
I den hir bruksanvisningen beskrivs funktionerna for apparater som dr kompatibla/
inkompatibla med TransferJet, 1080 60i-kompatibla apparater respektive 1080
50i-kompatibla apparater.
— Kontrollera modellnamnet for din kamera for att se om den har stod for GPS-
funktioner.
GPS-kompatibel: DSC-HX20V/HX30V
Inte GPS-kompatibel: DSC-HX30
— For att kontrollera om din kamera har stod for TransferJet-funktionen, och om
den dr 1080 60i-kompatibel eller 1080 50i-kompatibel, se efter om f6ljande
mirken finns pa undersidan av kameran.
TransferJet-kompatibel apparat: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel apparat: 60i
1080 50i-kompatibel apparat: 50i
Den hir kameran dr kompatibel med filmer i 1080 60p- eller 50p-format. Till
skillnad fran tidigare vanliga kameramodeller som anvint en interlace-metod for
att lagra bilder, anvinder den hir kameran en progressiv metod. Det ger biittre
upplosning, och jamnare och mer naturtrogna bilder.
Still in punkten [Flygplanslige] pa [Pd] ombord pé flygplan.
Undvik att titta pi 3D-bilder som &r tagna med den hir kameran alltfor linge i
taget pa en 3D-kompatibel bildskérm.
Niir man tittar pa 3D-bilder som &r tagna med den hér kameran pé en 3D-
kompatibel bildskédrm kan det hinda att man upplever obehagskénslor i form av
anstriingda 6gon, trotthet eller illamdende. For att undvika sddana symptom
rekommenderar vi att du tar en paus med jimna mellanrum. Du maste dock sjdlv
bestimma hur ofta och hur linge du behover ta en paus, eftersom det varierar
mellan olika minniskor. Om du upplever nigon form av obehag sé sluta titta pa
3D-bilder tills du kinner dig bittre. Fraga en likare vid behov. Se dven
bruksanvisningen till 6vriga anslutna apparater eller mjukvara som anvinds
tillsammans med den hér kameran. Observera att barns syn fortfarande dr under
utveckling (detta giller framfor allt barn under 6 ér).
Radfraga en barnlikare eller 6gonlikare innan du later dina barn titta pa 3D-bilder,
och se till att barnet foljer ovanstdende forsiktighetsatgérder nér han/hon tittar pa
bilder.

Angaende GPS-kompatibla apparater (géller endast DSC-HX20V/

HX30V)

¢ Anvind GPS enligt de lagar och bestimmelser som giller i det land eller omrade
dér du anvinder apparaten.

¢ Om du inte vill lagra riktnings- och platsinformation, sa still in punkten [GPS] pa
[AvV].



Anvandning och underhall

Hantera kameran forsiktigt, forsok inte ta isér eller bygga om den, och utsitt den inte

for slag eller stotar t.ex. genom att sla pa den, tappa den eller trampa pa den. Var

speciellt forsiktig med objektivet.

Angaende tagning/uppspelning

* Taett par provbilder for att kontrollera att kameran fungerar som den ska innan du
borjar ta bilder pa riktigt.

¢ Kameran ir varken dammitiit, stinksiker eller vattentit.

* Undvik att utsitta kameran for vatten. Om det kommer in vatten i kameran kan det
bli fel pd den. I somliga fall gér kameran inte att reparera.

* Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka fel pa
kameran.

¢ Om det bildas kondens (imma) i kameran sa vénta tills den avdunstat innan du
anvinder kameran.

» Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan gora att kameran gér sonder sa
att den inte kan lagra bilder lingre. Det kan dven hinda att lagringsmediet blir
oanvindbart eller att bilddata blir forstorda.

Undvik att anvénda/forvara kameran pa foljande sorters stéllen

* Pa vildigt varma, kalla eller fuktiga stillen
Pa stillen som t.ex. i en bil som star parkerad i solen kan kamerahuset bli
deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa kameran.

* Rakt i solen eller niira ett element
Kamerahuset kan bli missfirgat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa
kameran.

* P4 platser dir det skakar

* Niira platser som genererar starka radiovégor, stralning eller starka magnetfilt. Det
kan hiinda att kameran inte kan lagra eller spela upp bilder pa riitt siitt.

* P4 sandiga eller dammiga stillen
Var forsiktig sa att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
fel pa kameran som eventuellt inte gér att reparera.

Nar du bar med dig kameran

Undvik att sétta dig med kameran i bakfickan pa byxorna eller kjolen, eftersom
kameran da kan ga sonder.

Att observera angaende skidrmen och objektivet

Skdrmen ér tillverkad med teknik med extrem hog precision, vilket gor att minst
99,99% av bildpunkterna ér praktiskt anvindbara. Det kan dock férekomma sma
punkter som alltid ér svarta eller alltid lyser (vitt, rétt, blétt eller gront) pa skiirmen.
Dessa punkter ér inget fel utan beror pa tillverkningsprocessen och paverkar inte
bilderna som lagras.
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Att observera angaende blixten

« Biir aldrig omkring kameran genom att hélla den i blixtenheten, och undvik att
trycka onodigt hart pa blixten.

¢ Om det kommer in vatten, damm eller sand i blixtenheten nir den 4r 6ppen kan det
bli fel pé den.

Angaende kamerans temperatur
Kameran och batteripaketet kan bli varma nir de anvénds lidnge i taget, men det dr
inget fel.

Angaende 6verhettningsskyddet

Beroende pa kamerans eller batteripaketets temperatur kan det hinda att det inte gar
att filma eller att kameran automatiskt stings av for att skydda den.

Det tinds ett meddelande pa skdrmen innan kameran stidngs av eller det blir omgjligt
att filma. Lat i sd fall kameran vara avstingd och vinta tills kameran och
batteripaketet har svalnat. Om man slar pi kameran innan kameran och
batteripaketet har hunnit svalna ordentligt kan det hinda att den stings av igen eller
att det inte gr att spela in filmer.

Angaende uppladdning av batteripaketet

Nir man laddar upp ett batteripaket som inte har anvints pa linge kan det hidnda att
det inte gér att ladda upp det till full kapacitet.

Det beror pi sjilva batteriegenskaperna och ir inget fel. Ladda upp batteripaketet
igen.

Att observera angaende upphovsritt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara
upphovsrittsskyddat. Kopiering av sadant material utan sirskilt tillstand kan strida
mot upphovsrittslagen.

Ingen kompensation fér skadat inspelningsinnehall eller
inspelningsfel

Sony kan inte kompensera for om det inte gar att ta bilder eller om lagrat innehall
gar forlorat pa grund av fel pad kameran, lagringsmediet eller liknande.

Rengoéring av kamerahuset

Rengor kamerans yta med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan av

den med en torr duk. For att undvika skador pa finishen eller holjet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som thinner, bensin, sprit, engéngstrasor,
insektsmedel eller solskyddsmedel.



Tekniska data

Kamera

[System]

Bildanordning: 7,76 mm (1/2,3 tum)
Exmor R CMOS-sensor

Totalt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 18,9 Megapixlar

Effektivt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 18,2 Megapixlar

Objektiv: Sony G 20x zoomobjektiv
f=4,45 mm — 89 mm (motsvarar
25 mm - 500 mm f6r en kamera for
35 mm film)

F3,2 (W) -F5,8 (T)

Medan man filmar (16:9):

27,5 mm — 550 mm*

Medan man filmar (4:3):

34 mm — 680 mm*

* Nar punkten [SteadyShot for
film] ér instélld pa [Standard]

SteadyShot: Optisk

Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, Manuell exponering,
Scenval (15 ldgen)

Vitbalans: Automatisk, dagsljus,
molnig, lysrorsbelysning 1/2/3,
glodlampsbelysning, blixt, one
push, Justera vitbalans

Signalformat:

For 1080 50i:

PAL firgsystem, CCIR-standard
HDTV 1080/50i, 1080/50p-
specificationer

For 1080 60i:

NTSC firgsystem, EIA-standard
HDTV 1080/60i, 1080/60p-
specificationer

Filformat:

Stillbilder: Kompatibla med JPEG

(DCF, Exif, MPF Baseline),

kompatibla med DPOF

3D-stillbilder: MPO (MPF

Extended (Disparity Image))-

kompatibla

Filmer (AVCHD-format):

AVCHD-format Ver. 2.0-

kompatibel

Bild: MPEG-4 AVC/H.264

Ljud: Dolby Digital 2 kanaler,

utrustad med Dolby Digital Stereo

Creator

* Tillverkad under licens fran
Dolby Laboratories.

Filmer (MP4-format):

Bild: MPEG-4 AVC/H.264

Ljud: MPEG-4 AAC-LC 2 kanaler

Lagringsmedium: Internminne

(Ca. 105 MB), "Memory Stick SE
Duo”-minneskort, SD-minneskort,
”Memory Stick Micro”, microSD-
minneskort

Blixt: Blixtens rackvidd (med ISO-

kénsligheten (rekommenderat
exponeringsindex) instéilld pa
Auto):

Ca. 0,4 mtill 7,1 m (W)

Ca. 1,5 m till 3,9 m (T)
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[In- och utgangar]

HDMI-uttag: HDMI-minijack

Mikro-USB-uttag:
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Skérmen]
LCD-skérm:

7,5 cm (3,0 tum) TFT-skidrm
Totalt antal bildpunkter:

921 600 punkter

[Stromfdrsdrjning, allmént]
Stromkaélla: f\leruppladdningsbarl
batteripaket NP-BG1, 3,6 V
NP-FGI1 (siljs separat), 3,6 V
Nitadaptern AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D, 5 V
Effektforbrukning (under tagning):
LIW
Anvindningstemperatur:
0 °C till 40 °C
Forvaringstemperatur:
—-20 °Ctill +60 °C
Yttermétt (enligt CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(B/H/D)
Vikt (enligt CIPA) (inklusive
batteripaket av typ NP-BG1 och

”Memory Stick Duo”-minneskort):

Ca.254 ¢
Mikrofon: Stereo
Hogtalare: Mono
Exif Print: Kompatibel
PRINT Image Matching III:
Kompatibel
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[Tradldsa nétverk] (galler endast
DSC-HX30/HX30V)
Stott format: IEEE 802.11 b/g/n

Néatadaptern AC-UB10/UB10B/
uB10C/UB10D
Stromforsorjning: 100 V till 240 V
vixelstrom, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Utspédnning: 5 V likstrom, 0,5 A
Anviéndningstemperatur:
0 °Ctill 40 °C
Forvaringstemperatur:
—20 °C till +60 °C
Yttermitt:
Ca. 50 mm x 22 mm X 54 mm
(B/H/D)
Vikt:
For USA och Canada: Ca. 48 g
For ovriga linder eller omréden dn
USA och Canada: Ca. 43 g

Ateruppladdningsbart
batteripaket NP-BG1
Anvint batteri: Litiumjonbatteri
Maximal spénning: 4,2 V likstrom
Mirkspdnning: 3,6 V likstrom
Max. laddningsspanning: 4,2 V
likstrom
Max. laddningsstrom: 1,44 A
Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Ritt till andringar forbehalles.



Varumérken

* Foljande mirken dr varumérken for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
“"Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”, "Memory
Stick Micro”

* ”AVCHD Progressive” och
”AVCHD Progressive”’-logon ir
varumirken for Panasonic
Corporation och Sony Corporation.

* Windows ér ett registrerat varumérke
for Microsoft Corporation i USA och/
eller andra linder.

* Mac ir ett registrerat varumérke for
Apple Inc.

* SDXC-logon ir ett varumirke for
SD-3C, LLC.

. ”J‘,” och "PlayStation” ar
registrerade varumirken for Sony
Computer Entertainment Inc.

« Aven alla andra system- och
produktnamn som omnédmns i denna
bruksanvisning ir i regel varumérken
eller registrerade varumérken for
respektive utvecklare eller tillverkare.
Symbolerna ™ och ® har dock i
allminhet utelimnats i denna
bruksanvisning.

Works with
PlayStatione3

* Ha dnnu mer kul med din PlayStation
3 genom att ladda ner applikationen
for PlayStation 3 fran PlayStation
Store (dir det finns).

« For att anvidnda applikationen for
PlayStation 3 krivs ett PlayStation
Network-konto och att man laddar
ner applikationen. Detta dr mojligt i
omréden dir PlayStation Store finns.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pa vanliga
fragor éterfinns pé var kundtjénsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt pa minst 70% atervunnet

papper med vegetabilisk olje-baserad

farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.
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Lisatietojen saaminen kamerasta (”Cyber-shot-
kéyttéohjeet”)

”Cyber-shot-kiyttoohjeet” on online-kdyttdopas. Siind on
yksityiskohtaisempia tietoja kameran lukuisista toiminnoista.
@ Siirry Sonyn tukisivulle.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
-J @ Valitse maa tai alue.
® Etsi tukisivulta kamerasi mallinime.
» Katso mallinimi kameran pohjasta.

Toimitettujen tuotteiden tarkistaminen

* Kamera (1)

¢ Ladattava akku NP-BG1 (1)/Akkukotelo (1)

* Micro USB -kaapeli (1)

* Verkkolaite AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

» Verkkovirtajohto (ei mukana Yhdysvalloissa ja Kanadassa) (1)
* Rannehihna (1)

» Kiéyttoopas (timé opas) (1)



VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkéiskuvaaran
pienentdmiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI.

VAROITUS
Akku

Epdiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

¢ Akkua ei saa purkaa.

« Akkua ei saa murskata eiki siihen saa kohdistaa iskuja. Al lyo akkua vasaralla, pudota
siti tai astu sen paille.

* Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettd ne eivét padse

kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n limpotilassa. Akku on suojattava suoralta Fl

auringonvalolta. Akkua ei saa jittdd autoon, joka on pysikoity aurinkoon.

Akkua ei saa havittdd polttamalla.

Al kiisittele vahingoittuneita tai vuotavia litium-ioniakkuja.

Lataa akku kayttamalld alkuperdistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Sdilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Sdilytettdvi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.

Havitd kiytetyt akut viipymidttid ohjeissa kuvatulla tavalla.

Verkkolaite

Liitéd verkkolaite ldhimpéén pistorasiaan.

Jos verkkolaitteen kdyton yhteydessid ilmenee ongelmia, katkaise virta vilittomasti

irrottamalla pistoke pistorasiasta.

Virtajohto (jos sisdltyy toimitukseen) on suunniteltu kiytettaviksi vain timén kameran
kanssa, eiki sitd saa kdyttdd minkdén muun sihkolaitteen kanssa.



Euroopassa oleville asiakkaille

CE

Sony Corporation vakuuttaa titen etti DSC-HX20V/HX30V Digitaalikamera tyyppinen
laite on direktiivin 1999/5/EY oleellisten vaatimusten ja siti koskevien direktiivin muiden
ehtojen mukainen. Halutessasi lisétietoja, kidy osoitteessa:
http://www.compliance.sony.de/

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvét
kysymykset voitte ldhettéd erillisesséd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Timi tuote on testattu ja sen on todettu olevan R&TTE-direktiivin raja-arvojen mukainen
kiytettdessi liitdntikaapelia, jonka pituus on alle 3 metrii.
Huomautus

Tietyntaajuiset sihkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timan kameran kuvaan ja
dédneen.

Huomautus
Jos staattinen sdhko tai sdéhkomagneettinen kentté aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epdonnistumisen), kdynnistd sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.



Kéytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
hévittdminen (koskee Euroopan yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tamad laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettd
laitetta ei saa kisitelld kotitalousjdtteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sihko ja elektroniikkalaitteiden kierrityksestd huolehtivaan keriys- ja
kierrétyspisteeseen. Varmistamalla, ettd tima laite hidvitetdan
asianmukaisesti, voit auttaa estiméan mahdollisia ymparisto- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierrdtys sddstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksestd on saatavilla
paikallisilta ympéristoviranomaisilta, jatehuoltokeskuksesta tai liikkkeestd, josta laite on
ostettu.

Kaytosta poistettujen paristojen havitys (koskee Euroopan
unionia seka muita Euroopan maita, joissa on erillisia
kerdysjarjestelmia)
Tama symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjitteeksi.
Tietyissd paristoissa titd symbolia voidaan kdyttdd yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisétty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyé (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo i enemméin kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmain kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
vidrd hdvittiminen saattaa aiheuttaa. Materiaalien Kierritys auttaa sddstimain
luonnonvaroja. Fl
Mikiili tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiintedsti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kiytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kidytostd poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kdyttGohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti. Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrétyksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jdteyhtioistd tai liikkeestd, josta tuote on ostettu.

Italiassa olevat asiakkaat

RLAN-verkon kiyttoa sditelee: - yksityiskdytossd 1.8.2003 annettu lainsdddéntomairiys
nro 259 (“Laki elektronisesta tiedonsiirrosta”).

Erityisesti pykéld 104 ilmoittaa, milloin tarvitaan etukiteen hankittu yleinen lupa, ja

pykald 105 ilmoittaa, milloin vapaa kiytto sallitaan. - Teleliikenneverkkojen ja -palvelujen
RLAN-kiyton yleisolle tarjoamista sdételevit ministerion méadrdys 28.5.2003

muutoksineen sekd lain elektronisesta tiedonsiirrosta pykéld 25 (elektronisten
tiedonsiirtoverkkojen ja -palvelujen yleinen lupa). fl




Osien tunnistaminen

Suljinpainike
Tilapyora

ll]@

ig_'_(Alykﬁs automaattinen)/
B 1 (Paras automaattisaito)/
Cly 8] P (Ohjelmoitava autom.)/
£l M (Kisivalotus-kuvaus)/
MR (Muistihakutila)/jE=] G-
Pyyhkiisypanoraama)/
g HH (Elokuvamuoto)/EJ8) (3D-
kuvaus)/SCN (Kamera-asetuksen

valinta)/ﬂ__ig (Taustan

epdtarkkuus)

Kuvattaessa: W/T (Zoom) -vipu
Katseltaessa: §=a (Hakemisto)
-vipu/Q (Toistozoomaus) -vipu

[4] Itselaukaisimen valo/
hymysulkimen valo/AF-apuvalo

[5] CUSTOM (Mukautus) -painike

[6] Virran/latauksen merkkivalo

ON/OFF (Virta) -painike

Salama
« Ali pidd sormiasi salaman

lahelld.

» Salamaa kéytettdessd salama
ponnahtaa ylds automaattisesti.

» Salama laskeutuu alas
automaattisesti, kun virta
katkaistaan, kamera asetetaan
toistotilaan tai kuvaustila
vaihdetaan.

[9] Mikrofoni

Objektiivi

Kaiutin

Nestekidendytto

GPS-anturi (sisddnrakennettu,
vain DSC-HX20V/HX30V)

[»] (Toisto) -painike

MOVIE (Video) -painike




HDMI-miniliitin

Wi-Fi-anturi (sisdanrakennettu,
vain DSC-HX30/HX30V)

Rannehihnan koukku

Sdddinpyora

MENU-painike

?/W (Kameran sisdinen opas/
Poista) -painike

Akkulokero

Akun poistovipu

Akun asentaminen

o)

LOCK OPEN

/}g =0

,,/f—@%"';

b—%/

Jalustan liitdntd
« Kiyti jalustaa, jonka ruuvin
pituus on alle 5,5 mm. Muussa
tapauksessa et voi kiinnittdd
kameraa tukevasti, ja kamera voi
vahingoittua.
Kéyton merkkivalo
Muistikorttipaikka
7 (TransferJet™) -merkki
Micro USB -liitin
Akun/muistikortin kansi

Akun poistovipu

Fl

1 Avaa kansi.

2 Tyénna akku sisaén.

« Samalla kun painat akun poistovipua, aseta akku paikalleen kuvan
osoittamalla tavalla. Varmista, ettd akun poistovipu lukittuu, kun akku

on paikallaan.

« Jos kansi suljetaan, kun paristo ei ole kunnolla paikallaan, kamera voi

vahingoittua.




Akun lataaminen

Yhdysvalloissa ja
Kanadassa olevat asiakkaat

% [— Verkkovirtajohto

e np

Muissa maissa/muilla alueilla kuin
Yhdysvalloissa ja Kanadassa olevat
asiakkaat

Virran/latauksen
merkkivalo
Palaa: Lataus kaynniss&
Ei pala: Lataus paattynyt
Vilkkuu:
Latausvirhe
Lataus keskeytetty
ylikuumenemisen takia

(.

1 Liitd kamera verkkolaitteeseen (mukana) micro USB

-kaapelilla (mukana).

2 Liit verkkolaite seinépistorasiaan.
Virran/latauksen merkkivalo nékyy oranssina, ja lataus kidynnistyy.
* Sammuta kamera akun latauksen ajaksi.
* Akku voidaan ladata, vaikka sen varausta olisi vield jdljelld.

« Jos virran/latauksen merkkivalo vilkkuu ja lataus ei ole paittynyt, irrota

akku ja aseta se uudelleen.




* Jos kameran virran/latauksen merkkivalo vilkkuu, kun verkkolaite on liitetty
pistorasiaan, se tarkoittaa, ettd lataus on keskeytetty tilapdisesti, koska lampétila
on suositellun alueen ulkopuolella. Kun lampétila palaa asianmukaiselle alueelle,
lataus jatkuu. Suosittelemme, ettd akku ladataan ympiriston ldmpétilan ollessa
10 °C-30 °C.

» Akkua ei ehki voi ladata tehokkaasti, jos sen liitinosa on likainen. Puhdista télloin
akun liitinosa pyyhkimilld poly kevyesti pois pehmeill4 liinalla tai vanupuikolla.

« Liitd verkkolaite (mukana) ldhimpédén seindpistorasiaan. Jos verkkolaitteen kidyton
aikana ilmenee toimintahdirioitd, kytke virtaldhde vilittomasti irti irrottamalla
pistoke pistorasiasta.

« Kun lataus on péittynyt, irrota verkkolaite pistorasiasta.

» Kiytd vain aitoja Sony-merkkisid akkuja, micro USB -kaapelia (mukana) ja
verkkolaitetta (mukana).

Latausaika (Téaysi lataus)
Latausaika on noin 175 min. verkkolaitetta (mukana) kéytettiessa.

* Ylld oleva latausaika on aika, joka tarvitaan kokonaan tyhjentyneen akun
lataamiseen 25 °C:n lampétilassa. Lataukseen voi kulua kauemmin kéyttdolojen ja
olosuhteiden mukaan.

Fl
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Lataus tietokoneeseen liittamalla
Akku voidaan ladata liittdmailld kamera tietokoneeseen micro USB -kaapelilla.

* Huomaa seuraavat seikat, kun lataat tietokoneen kautta:
—Jos kamera liitetddn kannettavaan tietokoneeseen, jota ei ole liitetty
virtalihteeseen, tietokoneen akku tyhjenee. Al lataa pitkis aikoja.
— Al kiynnisti/sammuta tietokonetta, kiynnisti siti uudelleen tai palauta siti
lepotilasta, kun tietokoneen ja kameran vilille on muodostettu USB-yhteys.
Kamera voi aiheuttaa toimintahiirion. Irrota kamera tietokoneesta ennen

tietokoneen kidynnistdmistd/sammuttamista, uudelleenkdynnistamistd tai
palauttamista lepotilasta.
— Lataus itse kootulla tai muunnellulla tietokoneella ei vilttdmittd onnistu.



Akun kestoaika seké tallennettavien ja toistettavien
kuvien maéara

Akun kestoaika Kuvien maaréa
Kuvaus (valokuvat) Noin 160 min. Noin 320 kuvaa
Katselu (valokuvat) Noin 230 min. Noin 4600 kuvaa
Kuvaus (videot) Noin 75 min. —

* Ylld oleva kuvien méird on voimassa, kun akku on ladattu tiyteen. Kuvien méadra
voi pienentyé kiyttdolosuhteiden mukaan.
« Tallennettavien kuvien miéri koskee kuvausta seuraavissa olosuhteissa:
— Sonyn "Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) -muistikortin (myydéén erikseen)
kadytto
— Akkua kdytetddn ympériston lampoétilan ollessa 25 °C.
— [GPS-asetus]-asetuksena on [Pois] (vain DSC-HX20V/HX30V).
— [Nédyton tarkkuus]-asetuksena on [Standardi].
» ”Kuvaus (valokuvat)” -méaird perustuu CIPA-standardiin ja koskee kuvausta
seuraavissa olosuhteissa:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Niyton asetus) -asetuksena on [PAALLA].
— Kuva otetaan 30 sekunnin vilein.
—Zoom kytketdén vuorotellen ddriasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdd joka toisella kerralla.
— Virta kytketdén péille ja pois joka kymmenennelli kerralla.
« Akun kestoaika koskee videokuvausta seuraavissa olosuhteissa:
— Videolaatu: AVC HD HQ
—Jos jatkuva kuvaus péittyy asetettujen rajojen takia (sivu 24), voit jatkaa
kuvausta painamalla MOVIE (video) -painiketta uudelleen. Kuvaustoiminnot,
kuten zoomaus, eivit toimi.
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Virran syéttdminen
Kameraan voidaan sy6ttid virtaa pistorasiasta liittdmalld verkkolaite micro
USB -kaapelilla (mukana).
Voit tuoda kuvia tietokoneeseen huolehtimatta akun tyhjentymisestd, kun liitét
kameran tietokoneeseen micro USB -kaapelilla.
Lisiksi voit kayttdd verkkolaitetta AC-UD10 (myydéén erikseen) kuvausta
varten virran saamiseksi kuvauksen aikana.

* Virtaa ei voida syottid, jos kamerassa ei ole akkua.

« Jos kamera on liitetty suoraan tietokoneeseen tai pistorasiaan kdyttamalla
toimitettua verkkolaitetta, virransyotto on kéytettivissd vain toistotilassa. Jos
kamera on kuvaustilassa tai kun kameran asetuksia muutetaan, virtaa ei syotetd,
vaikka olisi tehty USB-liitdntd kiyttdmélld micro USB -kaapelia.

« Jos kamera liitetddn tietokoneeseen micro USB -kaapelilla, kun kamera on
toistotilassa, kameran ndytto vaihtuu toistondytostd USB-liitdntdndytoksi. Siirry
toistondyttoon painamalla (] (toisto) -painiketta.

Muistikortin (myydaén erikseen) asettaminen

o)

LOCK OPEN
%U

E:’ﬂ@ -
Varmista, etta lovettu kuima

osoittaa oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaéan erikseen).
¢ Kun lovettu kulma osoittaa kuvan mukaiseen suuntaan, aseta
muistikortti paikalleen, kunnes se napsahtaa.

3 sule kansi.




Muistikortit, joita voidaan kayttaa

Muistikortti Valokuvat Videot
Memory Stick PRO Duo O O (vain Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-muistikortti @] O (Luokka 4 tai

nopeampi)

c SDHC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)
SDXC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)
microSD-muistikortti @] O (Luokka 4 tai

D nopeampi)
microSDHC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)

« Tidssd oppaassa taulukon tuotteista kdytetddn nimed:
A: "Memory Stick Duo”
B: "Memory Stick Micro”
C: SD-kortti FI
D: microSD-muistikortti

» Kun kameran kanssa kiytetdén "Memory Stick Micro”- tai microSD-
muistikortteja, muista kdyttidd asianmukaista sovitinta.

Muistikortin/akun poistaminen
Muistikortti: Poista muistikortti painamalla sitd sisdén kerran.
Akku: Tyonnd akun poistovipua. Varo, etti et pudota akkua.

« Ald koskaan irrota muistikorttia/akkua kiyton merkkivalon (sivu 6) palaessa.
Muutoin muistikortissa/sisdisessd muistissa olevat tiedot voivat vahingoittua.

Fl
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Kellonajan asettaminen

ON/OFF (Virta)

h Virran/latauksen merkkivalo (vihred)
3
~ S

O

Saadinpyora

WA
Q) )
— \\
Valitse kohteet: A/V/<4/»
Aseta pdivamairan ja kellonajan

numeroarvo: \//
Aseta: @

1 Paina ON/OFF (Virta) -painiketta.

Pdivimadrin ja ajan asetus ndytetddn, kun kameran virta kytketddn paille
ensimmaisen kerran.
* Virran kytkeytyminen ja kdyton salliminen voi kestdi jonkin aikaa.

2 Valitse haluamasi kieli.

3 Valitse haluamasi maantieteellinen sijainti
noudattamalla ndytdssa nékyvié ohjeita ja paina sitten
saadinpydréssa @.

4 Aseta [Pvm- & aikamuoto], [Keséaika] ja [Pvm & aika] ja
valitse sitten [OK] — [OK].
» Keskiyo on 12:00 AM ja keskipdivi on 12:00 PM.

5 Noudata nayttéon tulevia ohjeita.
* Akku tyhjenee nopeasti, jos:
—[GPS-asetus]-asetuksena on [Pdilld] (vain DSC-HX20V/HX30V).
—[Nayton tarkkuus]-asetuksena on [Korkea].




Valokuvien tai videoiden ottaminen
A

Suljinpainike
- ~
a \X{\ MOVIE
e < %
NY
Wbl o
Tilapydra W @
ify: Alykis W/T (Zoom)
automaattinen -vipu
HH: Elokuvamuoto W: loitonna
T: ldhennd

Ala peita salamaa (A).
Kuvaus (valokuvat)

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu d@nimerkki ja @ merkkivalo syttyy.

2 Ota kuva painamalla suljinpainike pohjaan.

Kuvaus (videot) F

1 Aloita tallennus painamalla MOVIE (Video) -painiketta.
¢ Muuta zoomauskerrointa W/T (zoom) -vivulla.
« Paina suljinpainiketta, kun haluat ottaa valokuvia samalla, kun jatkat
videon tallentamista.

2 Lopeta tallennus painamalla MOVIE-painiketta uudelleen.

« Ali paina salamaa alas tai vedi siti ylos kiisin. Se voi aiheuttaa toimintahiirion.

 Objektiivin ja vivun toimintaéini tallentuu, kun zoomaustoimintoa kdytetdzn
videokuvauksen aikana. Myos MOVIE-painikkeen toimintadéni voi tallentua, kun
videon tallennus lopetetaan.

* Jatkuva tallennus on mahdollista noin 29 minuutin ajan kerrallaan kameran
oletusasetuksilla ja kun limpétila on noin 25 °C. Kun videon tallennus on
lopetettu, voit aloittaa tallennuksen uudelleen painamalla MOVIE-painiketta
uudelleen. Tallennus saattaa pysédhtyd kameran suojaamiseksi ympariston f
lampétilan mukaan. 1 5



Kuvien katselu

. #72Ra  W: loitonna

T: ldhennd

Saadinpyora

@

2/ (Poista) Valitse kuvat: P> (seuraava)/< (edellinen) tai

kddnnd sdadinpyorad
Aseta: @

1 Paina [» (Toisto) -painiketta.
» Kun tilld kameralla toistetaan kuvia muistikortilta, joka on tallennettu
jollain muulla kameralla, datatiedoston rekisterintindytto tulee esiin.

Edellisen/seuraavan kuvan valitseminen

Valitse kuva painamalla sdddinpyorisséd P> (seuraava)/<« (edellinen) tai
kddntamalld sdadinpyorad. Katsele videoita painamalla sdddinpyorin keskelld

Kuvan poistaminen
@ Paina ?/{ (Poista) -painiketta.

Palaaminen kuvien ottamiseen
Paina suljinpainike puoliviliin asti.



Kameran sisainen opas

Kamerassa on sisddnrakennettu kdyttdopas. Sen avulla voit etsid kameran
toimintoja tarpeen mukaan.

&)
90
) 8

$) -
\w @ (Kameran siséinen opas)

MENU

1 Paina painiketta MENU.

2 Valitse haluamasi MENU-kohde ja paina sitten 2/
(Kameran sisdinen opas) -painiketta.
Valitun kohteen toiminto-opas néytetddn.
« Jos painat ? /T (Kameran sisdinen opas) -painiketta, kun MENU-ndytt6
ei ole nikyvissd, voit suorittaa haun oppaassa kdyttdmilld avainsanoja  F|
tai kuvakkeita.

Fl
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Muiden toimintojen esittely

Muita toimintoja voidaan kdyttdd kuvauksen tai toiston aikana kédyttiméalld
kameran sdddinpyorédd tai MENU-painiketta. Tdssd kamerassa on toiminto-
opas, jonka avulla toimintoja on helppo valita. Kun opas on nékyvissi, voit
kiyttdd erilaisia toimintoja.

Saadinpyora

Toiminto-opas

Séaadinpyora
DISP (Niyton asetus): Voit vaihtaa ruutundyton.
O /Ly (Jatkuva kuvaus/Itselaukaisin): Voit kiyttii itselaukaisinta ja
sarjakuvaustilaa.
X% (Valokuv. luov. aset.): Voit muuttaa asetuksia [Kirkkaus], [Viri],
[Eloisuus] ja [Kuvatehoste], kun kuvaustilaksi on asetettu [Alykés
automaattinen] tai [Paras automaattisiito].
4 (Salamavalo): Voit valita valokuvien salamatilan.
Keskipainike (Seurantatarkennus): Kamera seuraa kohdetta ja sditdd
tarkennusta automaattisesti, vaikka kohde liikkuisi.

Valikkokohteet
Kuvaus

Elokuvakuvauskoht. | Valitse videon tallennustila.

3D-kuvaus Valitse 3D-kuvan kuvaustila.

Kamera-asetuksen | Valitse ennalta sidéddetyt asetukset eri kuvausolosuhteita
valinta varten.

Valitse asetus, jonka haluat palauttaa, kun tilapyord

Muistihakutila kéddnnetddn asentoon [Muistihakutila].

Ota valokuva, jolla on alkuperdinen pinta, halutun

Kuvatehoste
tehosteen mukaan.




Helppo-tila

Ota valokuvia kdyttden mahdollisimman vihin
toimintoja.

Epéatarkkuustehoste

Aseta taustan epétarkkuustehosteen taso kuvattaessa
Taustan epitarkkuus -tilassa.

Valokuvan koko
(Dual Rec)

Aseta videon tallennuksen aikana otettavan valokuvan
koko.

Valokuvan koko/

Valitse valokuvien, panoraamakuvien tai

Panoraamakuvan videotiedostojen kuvakoko ja kuvanlaatu.
koko/Videon koko/

Videon laatu

HDR- Jos kuvatehosteeksi on valittu [HDR-maalaus], asettaa

maalaustehoste

tehosteen tason.

Korostusalue

Jos kuvatehosteeksi on valittu [Miniatyyri], asettaa osan,
johon tarkennetaan.

Jos kuvatehosteeksi on valittu [Lelukamera], asettaa

Vérisavy -
virisdvyn.
. s Jos kuvatehosteeksi on valittu [Osaviiri], asettaa
Poimittu vari s
erotettavan virin.
s Jos kuvatehosteeksi on valittu [Vesiviri], asettaa
Vesivéritehoste
tehosteen tason.
. Jos kuvatehosteeksi on valittu [Kuvitus], asettaa
Kuvitustehoste
tehosteen tason.
EV Saddi valotus kisin.
1ISO Séddid valoisuusherkkyys.
Valkotasap. Sdiddi kuvan virisivyji.

Valkotasapainon
muutto

Saddd virisdvyjd valitun valkotasapainosivyn
perusteella asetetun arvon perusteella.

Tarkennus Valitse tarkennustapa.
. Valitse mittausmuoto, jonka avulla asetetaan se, mistid
Mittausmuoto s
kohteen osasta valotus médritetdadn.
Jatkuvan Valitse sarjakuvauksen aikana sekunnin aikana

kuvauksen vali

otettavien kuvien méri.

Haarukointiasetukset

Aseta haarukointikuvaustyyppi.

Fl
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Valotuksen

Valitse kuvausolosuhteiden automaattinen tunnistus.

tunnistus
Pehmeé iho - Aseta Pehmei iho -tehoste ja tehosteen taso.
tehoste
" Aseta kamera vapauttamaan suljin automaattisesti, kun
Hymysuljin .
hymy havaitaan.
Hymyherkkyys Aseta Hymysuljin-toiminnon herkkyys hymyjen

tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

Valitse kasvojen tunnistamista ja eri asetusten
automaattista sd@dtod varten.

Varimuoto

Valitsee kuvan eloisuuden ja | tehosteita.

Varikyllaisyys

S4itdd kuvan eloisuutta.

Kontrasti

Sé kuvan kontrastia.

Teréavyys

Sédda kuvan terdvyyttd.

Suljet. silmien esto

Aseta, kun haluat ottaa automaattisesti kaksi kuvaa ja
valita kuvan, jossa silmit eivit ole kiinni.

Videon SteadyShot

Aseta SteadyShot-voimakkuus videotilassa. Jos [Videon
SteadyShot] -asetusta muutetaan, katselukulma muuttuu.

Sijaintitieto™!

Tarkista GPS-kolmiomittauksen tila ja pdivitd
sijaintitieto.

GPS-
lokitallennus ™!

Tallenna reitti, jota pitkin kameran kanssa kuljetaan.

Rekisterdi asetus

Tallenna halutut tilat tai kameran asetukset.

Laheta

tietokoneeseen™?

Varmuuskopioi kuvat siirtimilld ne verkkoon
kytkettyyn tietokoneeseen.

Kameran siséinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

I Vain DSC-HX20V/HX30V
*2 Vain DSC-HX30/HX30V
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Katselu

Kuvaesitys

Valitse jatkuvan toiston menetelmai.

Nayta
alypuhelimella*

Liheti ja siirrd kuvia dlypuhelimeen.

Katso TV:sta*

Katsele kuvia televisiosta, jossa on verkkoyhteys.

Laheta Varmuuskopioi kuvat siirtimilld ne verkkoon
tietokoneeseen* kytkettyyn tietokoneeseen.
Lahettaa Siirri tietoja kohdistamalla kaksi TransferJet-

TransferdJetilla

ominaisuudella varustettua tuotetta 1dhekkéin.

Poista Poista kuva.
Parantelu Parantele kuvaa eri tehosteilla.
Kuvatehoste Lisdd erilaisia pintoja kuviin.
Aseta, kun haluat toistaa 3D-tilassa otettuja kuvia 3D-
3D-katselu .
televisiossa.
Katselutila Valitse kuvien niyttomuoto.

Nayta jatkuvan
kuv. ryhmé

Valitse, kun haluat ndyttdd sarjakuvat ryhmind tai kaikki
kuvat toiston aikana.

Suojaa

Suojaa kuvat.

Tulosta (DPOF)

Lis#d kuvatilausmerkki valokuvaan.

Kaanna

Kierrd valokuvaa vasemmalle.

Kameran sisdinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

* Vain DSC-HX30/HX30V

Fl
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& Asetusvaihtoehdot

Jos MENU-painiketta painetaan kuvauksen tai toiston aikana, gas (Asetukset)
tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)

-ndyton avulla.

Videomuoto/AF-apuvalo/Apuviiva/Zoomaus selk. kuv./
o) Digitaalizoomaus/Tuulen ddnen vaim./Mikrofonin
Kuvausasetukset viitetaso/Punasilm. vihennys/Sulj. silmét -varoit./
Kirjoita pdividys/Laajenn. tarkennus/Mukautuspainike/
Nayton tarkkuus
Piippaus/Paneelin kirkkaus/Language Setting/Nayton
viri/Esittelytila/Palauta/Toimintaop./HDMI-tarkkuus/
¢T HDMI-OHJAUS/Ekotila/USB-liitannén asetus/USB-
Paaasetukset virtalihde/LUN-asetus/Lataa musiikki/Tyhjenni
musiikki/Lentokonetila/GPS-asetus”|/GPS-aputiedot 1/
Psta GPS-lokitied.”!/T: ransferJet/Eye-Fi/Versio
WPS-painallus/Tukiaseman aset./Muokkaa lait. nimi/
Verkkoasetukset™ | Nyt dlypuhelimella/Néyti MAC-osoite
aa Alustus/Luo kuvauskansio/Muuta kuvauskans./Poista
Muistikortin kuvauskansio/Kopioi/Tiedostonumero
tyokalu™
Alueasetus/Pvm- & aika-asetus/Kellon autom.sits "1/
Kellon asetukset Alueen aut.sits”!

*I Vain DSC-HX20V/HX30V

*2 Vain DSC-HX30/HX30V

*3 Jos muistikorttia ei ole asetettu, Cé] (Sisdisen muistin tyokalut) tulee niakyviin ja
vain [Alustus] voidaan valita.
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Asenna PC-sovellus (Windows)

Sisddnrakennetun "PlayMemories Home” -ohjelmiston avulla voit tuoda
valokuvia ja videoita tietokoneeseen ja kiyttdd niita.

Voit ottaa kuvia tai katsella niitd kameralla ilman “PlayMemories Home”
-ohjelmiston asentamista. “PlayMemories Home” kuitenkin tarvitaan
AVCHD-videoiden tuomiseen tietokoneeseen.

1 Liitd kamera tietokoneeseen.

2 Windows 7: [Computer] — kameran kuvake —
tallennusvélineen kuvake — kaksoisnapsauta
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP:ssa [My
Computer]) — [PMHOME] — Kaksoisnapsauta
[PMHOME.EXE]

3 Suorita asennus loppuun noudattamalla néytén ohjeita.

* “PlayMemories Home” ei ole yhteensopiva Mac OS:n kanssa. Jos toistat kuvia =
Macilla, kidytd Maciin asennettuja sovelluksia.
Lisitietoja on osoitteessa http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

”PlayMemories Home” -sovelluksen ominaisuudet
Alla on esimerkkeji kiytettdvissd olevista toiminnoista, kun kiytetddn
”PlayMemories Home” -sovellusta. Kun haluat hy6tya erilaisista
”PlayMemories Home” -toiminnoista, muodosta Internet-yhteys ja asenna
”Expanded Feature”.

* Voit tuoda kameralla otettuja kuvia tietokoneeseen ja niyttdd ne.

* Voit niyttdd tietokoneeseen tallennetut kuvat kuvauspéivin mukaan
kalenterindytossi.

* Voit korjata (Punasilmiisyyden korjaus tms.) kuvia, tulostaa kuvan, lihettdd
kuvia sdahkopostitse ja vaihtaa kuvauspdivamédrin ja -ajan.

* Voit tallentaa ja tulostaa kuvia pdivimadrin kanssa.

* Voit luoda levyn tietokoneeseen tuoduista AVCHD-videoista. (Expanded

Feature)
Fl
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Kuvien méara ja videoiden tallennusaika

Valokuvien méiri ja tallennusaika saattavat vaihdella kuvausolosuhteiden ja
muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: Kuvaa)
Kapasiteetti Sisainen muisti Muistikortti

Koko Noin 105 Mt 2 Gt
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Videot

Alla oleva taulukko ndyttdd likimédardiset enimmdistallennusajat. Nimé ovat

kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Jatkuva kuvaus on mahdollista noin

29 minuutin ajan. MP4-muotoisen videotiedoston maksimikoko on noin 2 Gt.
(h (tunti), m (minuutti))

Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti

Koko Noin 105 Mt 2 Gt
AVC HD 28M (PS) — 9m

O m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Numero kohdassa ( ) on minimitallennusaika.

¢ Videoiden tallennusaika vaihtelee, koska kamerassa on VBR (muuttuva
bittinopeus), joka sdétdd automaattisesti kuvanlaatua kuvausolosuhteiden mukaan.
Nopeasti liikkuvaa kohdetta tallennettaessa kuva on tarkempi mutta tallennusaika
on lyhyempi, koska tallennukseen tarvitaan enemmén muistia.
Tallennusaika voi vaihdella myos kuvausolosuhteiden, kohteet tai kuvan laatu/
kokoasetusten mukaan.



Kameran kayttéon liittyvid huomautuksia

Kameran siséaltdmét toiminnot
* Tidssd oppaassa kuvataan TransferJet-yhteensopivien/-yhteensopimattomien
laitteiden, 1080 60i -yhteensopivien laitteiden ja 1080 50i -yhteensopivien
laitteiden toiminnot.
— Voit méirittidi, tukeeko kamera GPS-toimintoa, tarkistamalla kameran
mallinimen.
GPS-yhteensopiva: DSC-HX20V/HX30V
GPS-yhteensopimaton: DSC-HX30
— Kun haluat tarkistaa, tukeeko kamera TransferJet-toimintoa ja onko se 1080 60i-
vai 1080 50i-yhteensopiva laite, katso seuraavat merkit kameran pohjasta.
TransferJet-yhteensopiva laite: 77 (TransferJet)
1080 60i -yhteensopiva laite: 60i
1080 50i -yhteensopiva laite: 50i
» Tami kamera on yhteensopiva 1080 60p- tai 50p -muotoisten videoiden kanssa.
Toisin kuin aiemmat vakiotallennustilat, jotka kéyttavit lomittavaa menetelmi,
tdimd kamera tallentaa kdyttden progressiivista menetelméd. Se parantaa
resoluutiota ja tuottaa tasaisemman, realistisemman kuvan.
Kun olet lentokoneessa, valitse [Lentokonetila]-asetukseksi [Paalla].
Al katsele tilld kameralla otettuja 3D-kuvia pitkii aikoja 3D-yhteensopivista
néytoistd.
Kun télld kameralla kuvattuja 3D-kuvia katsellaan 3D-yhteensopivassa ndytossd,
seurauksena voi olla vaivoja, kuten silmien rasittumista, uupumusta tai
pahoinvointia. Nédiden oireiden vilttdmiseksi on suositeltavaa pitdd sddnnollisesti Fi
taukoja. Sinun tdytyy kuitenkin méérittdd tarvittavien taukojen pituus ja tiheys
itse, silld ne ovat yksilokohtaisia. Jos koet mité tahansa vaivoja, lopeta 3D-kuvien
katselu, kunnes voit paremmin, ja ota tarvittaessa yhteys ladkariin. Tutustu myos
kiyttdohjeisiin, jotka toimitettiin liitetyn laitteen tai ohjelmiston mukana tai joita
kéytetddn tdmdn kameran kanssa. Huomaa, ettd lapsen ndkokyky on vield
kehitysvaiheessa (erityisesti alle 6-vuotiaat lapset).

Neuvottele lastenlddkérin tai silmaléddkirin kanssa, ennen kuin annat lapsen
katsella 3D-kuvia, ja varmista, ettd hin noudattaa ylli olevia varoituksia tillaisia
kuvia katseltaessa.

Tietoja GPS-yhteensopivista laitteista (vain DSC-HX20V/HX30V)

» Kiytd GPS-ominaisuutta sen maan ja alueen médrdysten mukaan, jossa kaytit sitd.

« Jos et halua tallentaa sijainti- ja suuntatietoja, valitse [ GPS-asetus]-vaihtoehdoksi
[Pois].

Kaytto ja hoito

Viltd tuotteen kovakouraista kisittelyd, purkamista, muuttamista, fyysistd iskua tai

lyomistéd esim. vasaralla, pudottamista tai sen péélle astumista. Ole erityisen

varovainen objektiivin kanssa.

25



Fl

26

Kuvaamista ja toistoa koskevia huomautuksia

¢ Varmista koekuvaamalla ennen varsinaista kuvaamista, etti kamera toimii oikein.

» Kamera ei ole poly-, roiske- eikd vesitiivis.

* Suojaa kamera vedelle altistumiselta. Jos kameran sisdén pidsee vettd, se voi
menni epikuntoon. Joissakin tapauksissa kameraa ei voi korjata.

« Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa aiheuttaa
kameran toimintah&iriGitd.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista se ennen kameran kayttoa.

« Ali ravistele tai iske kameraa. Se voi aiheuttaa toimintahiirion, etki ehk pysty
tallentamaan kuvia. Liséksi tallennusviline voi rikkoutua kiyttokelvottomaksi tai
kuvatiedot voivat vioittua.

Ala kéyta tai sailyta kameraa seuraavissa paikoissa
« Erittdin kuumat, kylmdit tai kosteat paikat
Jos kamera jitetddn esim. aurinkoiseen paikkaan pysikoityyn autoon, kameran
runko voi vidristyd ja siitd voi aiheutua toimintahdiriGiti.
 Suora auringonvalo ja lammityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon viri voi muuttua tai runko véiristy4, miké voi aiheuttaa
toimintahdiriGiti.
« Paikat, joihin voi kohdistua tdrindd
 Lihelld paikkaa, joka tuottaa voimakkaita radioaaltoja, lahettdd siteilyé tai on
erittdin magneettinen paikka. Muussa tapauksessa kamera ei ehké pysty
kuvaamaan tai toistamaan kuvia oikein.
» Hiekkaiset ja polyiset paikat
Varo, ettei kameraan pdise hiekkaa tai polyd. Tama voi aiheuttaa
toimintahiiriGité, joita ei aina voi korjata.
Kantaminen
Ali istu, jos kamera on housujesi tai hameesi takataskussa, silld kamera voi vioittua
tai menni rikki.
Nayttoa ja objektiivia koskevia huomautuksia
Naytto on valmistettu erittdin hienoa tarkkuustekniikkaa kéyttden niin, ettd yli
99,99 % kuvapisteistd on toimivia. Niytossi voi kuitenkin nikyi joitakin hyvin
pienid mustia tai kirkkaita pisteitd (valkoisia, punaisia, sinisié tai vihreitd). Nama
valmistuksessa syntyneet pisteet ovat normaaleja eivitkd vaikuta kuvaamiseen.
Salamaa koskevia huomautuksia
« Ald kanna kameraa salamayksikosti tai kohdista siihen liiallista voimaa.

« Jos avoimeen salamayksikkoon pédsee vettd, polyd tai hiekkaa, seurauksena voi
olla toimintahiirio.

Kameran lampétila
Kamera ja akku voivat kuumentua jatkuvan kdyton takia, mutta se ei ole vika.



Ylikuumenemissuoja

Kameran ja akun lampétilan mukaan et ehké voi tallentaa videoita tai virta voi
katketa automaattisesti kameran suojaamiseksi.

Niytossd nidkyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai kun videoita ei voi endd
tallentaa. Jétd tissid tapauksessa virta katkaistuksi ja odota, kunnes kameran ja akun
lampétila laskee. Jos virta kytketddn ilman, ettd kamera ja akku ovat jadhtyneet
tarpeeksi, virta voi katketa uudelleen tai videoita ei voi tallentaa.

Tietoja akun lataamisesta

Jos ladataan akkua, jota ei ole kiytetty pitkéddn aikaan, sitd ei valttdmattd voi ladata
tdyteen.

Tama johtuu akun ominaisuuksista, eiki se ole vika. Lataa akku uudelleen.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla
tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla
tekijdnoikeuslakien vastaista.

Vioittunutta siséltoa tai epaonnistunutta kuvausta ei korvata

Sony ei voi korvata tallennuksen epdonnistumista tai tallennettujen tietojen

katoamista tai vahingoittumista, joiden syyni on kameran, tallennusvilineen tai

muun toimintahdirio.

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilld kangaspyyhkeelld ja

pyyhi pinta sitten kuivaksi puhtaalla kangaspyyhkeelld. Viimeistelyn tai kotelon

vahingoittumisen ehkdiseminen:

— Al altista kameraa kemiallisille tuotteille, kuten tinnerille, bensiinille, alkoholille, Fi
kertakdyttopyyhkeille, hyonteiskarkotteelle, aurinkovoiteelle tai
hyonteismyrkylle.
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Tekniset tiedot

Kamera Tiedostomuoto:
Valokuvat: JPEG (DCF, Exif, MPF
[Jérjestelma] Baseline) -yhteensopiva, DPOF-
Kuvailmaisin: 7,76 mm (1/2,3- yhteensopiva
tyyppinen) Exmor R CMOS 3D-valokuvat: MPO (MPF
_tunnistin Extended (Disparity Image))

Kuvapisteiden kokonaismééri: —y'hleensopiva
Noin 18,9 megapikseliz Videot (AVCHD-muoto):
Tehollisten kuvapisteiden méiri: AVCHD-muoto versio 2.0

Noin 18,2 megapikselid —y'hleensopiva
Objektiivi: Sony G 20x -zoom- Video: MPEG-4 AVC/H.264

objektiivi Adini: Dolby Digital 2ch, mukana

f=4,45mm- 89 mm (25 mm — Dolby Digital Stereo Creator

500 mm (35 mm:n ¢ Valmistettu Dolby Laboratoriesin
lisenssilld.

kinofilmikameran polttoviliksi

muunnettuna)) Videot (MP4-muoto):

F3,2 (W) -F5,8(T) Y?AdC'OZ MPEG-4 AVC/H.264
Videokuvauksen aikana (16:9): Addni: I"/'H_)EG"* éAC-LC 20h
27,5 mm — 550 mm* Tallenn}]svalme: Sliamen mu1st-1
Videokuvauksen aikana (4:3): (noin 105 Mt), "Memory Stick

34 mm — 680 mm* Dl‘lo”,”SD—'kortti, ”Mem§ry Slick
* Jos [Videon SteadyShot] - Micro g microSD-muistikortit
asetukseksi on valittu [Normaali] Salamavalo: Salamfin kantama (ISO-
herkkyys (suositeltu

SteadyShot: Optinen
Valotuksen s#didtd: Automaattivalotus,
Kisivalotuskuvaus,
Valotusohjelma (15 tilaa)
Valkotasapaino: Automaattinen,
Piivinvalo, Pilvinen, Loistevalo 1/
2/3, Hehkuvalo, Salamavalo, 1
painallus, Valkotasapainon muutto
Signaalimuoto:
1080 50i:
PAL-viri, CCIR-standardit HDTV
1080/501, 1080/50p -médritys
1080 60i:
NTSC-viri, EIA-standardit HDTV
1080/60i, 1080/60p -médritys

valotusindeksi) -asetuksena Auto):
Noin 0,4 m-7,1 m (W)
Noin 1,5m -39 m (T)



[Tulo- ja Iantdliittimet]
HDMI-liitin: HDMI-miniliitin
Micro USB -liitin:
USB-tiedonsiirto
USB-tiedonsiirto:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

[Nayttd]
Nestekidenidytto:

7,5 em (3,0-tyyppinen) TFT-ohjain
Pisteiden kokonaisméiri:

921 600 pistettd

[Virtaldhde, yleistal

Virtaldhde: Ladattava akku
NP-BG1, 3,6 V
NP-FGI (myydién erikseen),
36V
Verkkolaite AC-UB10/UB10B/
UB10C/UBI10D, 5 V

Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
1L1'W

Kéyttolampotila: 0 °C — 40 °C

Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C

Mitat (CIPA-yhteensopiva):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(L/K/S)

Paino (CIPA-yhteensopiva) (mukaan
lukien NP-BG1-akku, "Memory
Stick Duo”):

Noin 254 g

Mikrofoni: Stereo

Kaiutin: Mono

Exif Print: Yhteensopiva

PRINT Image Matching I1I:
Yhteensopiva

[Langaton LAN] (vain DSC-HX30/
HX30V)
Tuettu muoto: IEEE 802.11 b/g/n

Verkkolaite AC-UB10/UB10B/
uB10C/UB10D
Kéyttdjannite: AC 100 V-240V,

50 Hz/60 Hz, 70 mA
Liht6jénnite: DC 5V, 0,5 A
Kéyttolampatila: 0 °C — 40 °C
Sdilytyslampatila: 20 °C — +60 °C
Mitat:

Noin 50 mm X% 22 mm X% 54 mm (L/

K/S)

Paino:

USA ja Kanada: Noin 48 g

Muut maat tai alueet kuin USA ja

Kanada: Noin 43 g

Ladattava akku NP-BG1
Kéytettdvi akku: Litiumioniakku
Enimmiisjdnnite: DC 4,2 V
Nimellisjidnnite: DC 3,6 V
Enimmiislatausjannite: DC 4,2 V
Enimmiislatausvirta: 1,44 A
Kapasiteetti:

tyypillinen: 3,4 Wh (960 mAh)

vihintddn: 3,3 Wh (910 mAh)

Fl

Rakenne ja tekniset tiedot voivat
muuttua ilman, etti siitd ilmoitetaan
erikseen.
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Tavaramerkit

 Seuraavat merkit ovat Sony
Corporationin tavaramerkkeja.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”, "Memory
Stick Micro”

* ”AVCHD Progressive” ja ”’AVCHD
Progressive” -logotyyppi ovat
Panasonic Corporationin ja Sony
Corporationin tavaramerkkeji.

* Windows on Microsoft Corporationin
rekisterdity tavaramerkki
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

* Mac on Apple Inc. -yhtion
rekisterdity tavaramerkki.

* SDXC on SD-3C, LLC:n
tavaramerkki.

+ ”_JL” ja "PlayStation” ovat Sony
Computer Entertainment Inc. -yhtion
rekisterdityji tavaramerkkej.

« Lisdksi muut tidssd oppaassa kdytetyt
jérjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittdjien tai
valmistajien tavaramerkkeji tai
rekisterdityjd tavaramerkkeji.
Merkkejid ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kéytetty kaikissa tapauksissa tissd
oppaassa.

Works with
PlayStatione3

Lisdd PlayStation 3-nautintoa
lataamalla PlayStation 3-sovellus
PlayStation Store-palvelusta (jos
saatavilla.)

PlayStation 3-sovellus vaatii
PlayStation Network -tilin ja
sovelluksen latauksen. Saatavilla
alueilla, joissa PlayStation Store on
kéytettdvissi.

Titi tuotetta koskevia lisétietoja ja
vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

http://www.sony.net/

Painettu vahintaan 70% kierratetylle
paperille kdyttden haihtuvista
orgaanisista yhdisteisté vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.
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Mer informasjon om kameraet ("Cyber-shot
Brukerveiledning")

"Cyber-shot Brukerveiledning" er en nettbasert

brukerveiledning. Her finner du detaljerte instruksjoner for

de mange forskjellige funksjonene i kameraet.

@ Gatil Sonys nettside for brukerstgtte.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Velg land eller region.

® Sgk etter kameramodellen gjennom nettsiden for
brukerstgtte.
« Navnet pd modellen star oppfgrt pd undersiden av

kameraet.

Kontrollere innholdet av leveransen

Tallet i parentes angir antall deler.

* Kamera (1)

* Oppladbart batteri NP-BG1 (1)/batterietui (1)

¢ Micro-USB-kabel (1)

« Strgmadapter AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)
* Nettledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)

¢ Handleddsrem (1)

 Bruksanvisning (denne handboken) (1)



ADVARSEL!

For & redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stot, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER

-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE
FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN
ELLER ELEKTRISK STOT, MA DU FOLGE
DISSE INSTRUKSENE NOYE

Forsiktig

Batteri
Huis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

* Ikke demonter det.

« Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

« Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem. NO

« Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en
bil som er parkert i solen.

« Ikke sett fyr pé batteriet eller kast det pa bélet.

« Ikke hindter gdelagte eller lekkende litiumionbatterier.

* Batteriet mé kun lades med en ekte Sonybatterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

* Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.

* Hold batteriet tgrt.

* Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

« Kasser brukte batterier omgéaende, som beskrevet i instruksene.

Vekselstromadapter
Koble vekselstrgmadapteren til nzermeste stikkontakt. Hvis det skulle oppsta problemer
under bruk av vekselstrgmadapteren, ma du omgéende bryte strgmmen ved a trekke
stgpselet ut av stikkontakten.



NO

4

Strgmkabelen, hvis den medfglger, er konstruert spesielt for bruk med dette kameraet, og
bgr ikke brukes sammen med annet elektrisk utstyr.

For kunder i Europa

C€

Sony Corporation erklerer herved at utstyret DSC-HX20V/HX30V Digitalt stillkamera er
i samsvar med de grunnleggende krav og gvrige relevante krav i direktiv 1999/5/EF. For
flere detaljer, vennligst se: http://www.compliance.sony.de/

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligs henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet a veere kompatibelt med grenseverdiene i R&TTE-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!
De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huvis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forérsaker brudd pé dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBe.l.).

Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pé produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke mé behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved & sgrge for at dette produktet avhentes pa korrekt méte, vil du
veere med pa a forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som
ellers kan forarsakes av feilaktig avfallshdndtering av dette produktet.
_ Gjenvinning av disse materialene vil veere med pa 4 ta vare pa vare
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjgpte produktet.



Avfallsinstruksjon vedrorende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

P4 visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved a sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil
bidra til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell.

For 4 forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en resirkuleringsstasjon
for elektriske produkter néir det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pd en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.
For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.

Gjelder kunder i Italia

Bruk av RLAN-nettverket: - Privat bruk er underlagt lovdekret 259 fra 1.8.2003 ("Lov om
elektronisk kommunikasjon"). Artikkel 104 angir nir en generell tillatelse ma innhentes pa
forhand, og artikkel 105 angir nér nettverket kan brukes fritt. - Offentlig RLAN-tilgang til
telekommunikasjonsnettverk og -tjenester er underlagt regjeringsdekret fra 28.5.2003, med NO
rettelser, og artikkel 25 (Generell tillatelse for elektroniske kommunikasjonsnettverk og
-tjenester) i Lov om elektronisk kommunikasjon.

Gjelder kunder i Norge

Bruk av dette radioutstyret er ikke tillatt innenfor en radius pa 20 km fra sentrum av
Ny-Alesund pa Svalbard.



Identifisere deler

Nele]

[

2

Lukkerknapp
Modusvelger

iy (Intelligent auto)/

ia"’ (Fremragende auto)/

P (Program Auto)/

M (Fotografering m/manuell

eksp.)V|R (Hent frem minne-

modus)/jE (i-

Panoramafotografering)/

HH (Videomodus)/EJs) (3D-

fotografering)/SCN (Scenevalg)/

~__=& (Gjgre bakgrunnen uskarp)
For opptak: W/T-spak

(Zoomespak)

For visning: §4 (Indeksspak)/

Q (Avspillingszoomespak)

@ Selvutlgserlampe/

Smilutlgserlampe/AF-lys

[5] CUSTOM (Egendefinert knapp)
@ Strgm-/ladelampe
ON/OFF-knapp (strgmbryter)
Blits

« Ikke hold fingrene dine nar
blitsen.

 Nir blitsen skal brukes, spretter
den opp automatisk.

« Blitsen gér automatisk ned nar
strgmmen slas av, nar kameraet
gér over i avspillingsmodus eller
nér opptaksmodusen endres.

[9] Mikrofon

Linse

Hgyttaler

LCD-skjerm

GPS-sensor (innebygd, kun
DSC-HX20V/HX30V)

[»]-knapp (avspilling)

MOVIE (filmknapp)



HDMI-minikontakt

Wi-Fi-sensor (innebygd, kun
DSC-HX30/HX30V)

Krok for handleddsrem

Kontrollhjul

MENU-knapp

?/W (Kameraveiviser-/
sletteknapp)

Spor for innsetting av batteri

Batteriutkaster

Sette inn batteriet

o)

LOCK OPEN

/}g =0

,,/f—@%"';

b—%/

Skruehull for stativ
* Bruk et stativ hvor skruen er
kortere enn 5,5 mm. Ellers er det
ikke mulig & feste kameraet
ordentlig, og kameraet kan
dermed bli skadet.

Tilgangslampe
Minnekortspor

7 (TransferJet™)-merke
Micro-USB-kontakt
Batteri-/minnekortdeksel

Batteriutkaster

1 Apne dekselet.

2 Sett inn batteriet.

NO

* Sett inn batteriet som vist, mens du trykker pé batteriutkasteren. Pass pa
at batteriutkasteren gar i 1ds etter at batteriet er satt inn.
 Hvis du lukker dekselet uten at batteriet er satt riktig inn, kan kameraet

bli gdelagt.




Lade batteriet

For kunder i USA og Canada

S Nettledning Strem-/ladelampe
(%L_ Tent: Lading pagar
Av: Ladingen er avsluttet
Blink:
Ladefeil
Ladingen er midlertidig
stoppet pa grunn av
overoppheting

(. J

For kunder i andre land eller regioner
enn USA og Canada

1 Koble kameraet til stramadapteren (inkludert) ved hjelp
av micro-USB-kabelen (inkludert).

2 Koble stramadapteren til stikkontakten.
Strgm-/ladelampen begynner & lyse oransje, og ladingen begynner.
« Sli av kameraet mens batteriet lades.
* Du kan lade batteriet selv om det er delvis oppladet.
« Hvis strgm-/ladelampen blinker fgr ladingen er fullfgrt, ma du ta ut
batteriet og sette det inn igjen.




* Hvis strgm/lade-lampen pa kameraet blinker nar strgmadapteren er koblet til
stikkontakten, indikerer dette at ladingen er midlertidig stoppet fordi temperaturen
er utenfor det anbefalte omréadet. Nar temperaturen er innenfor det anbefalte
omradet igjen, gjenopptas ladingen. Vi anbefaler at batteriet lades opp i
omgivelsestemperaturer pd mellom 10°C og 30°C.

Hvis terminaldelen pé batteriet blir skittent, er det mulig at batteriladingen ikke vil
veere effektiv. I sa fall rengjgr du terminaldelen pa batteriet ved forsiktig 4 tgrke av
stgvet med en myk klut eller bomullspinne.

Koble strgmadapteren (inkludert) til neermeste stikkontakt. Hvis det oppstar feil
ved bruk av strgmadapteren, skal du umiddelbart koble kontakten fra
stikkontakten.

Nar ladingen er fullfgrt, ma du koble strgmadapteren fra stikkontakten.
Kontroller at batteriene, micro-USB-kabelen (inkludert) og strgmadapteren
(inkludert) du bruker, utelukkende er ekte Sony-produkter.

Ladetid (fullstendig opplading)

Ved lading med en vekselstrgmadapter (inkludert) er ladetiden ca. 175 min.

* Ovennevnte ladetid gjelder for lading av et helt utladet batteri ved en temperatur
pa 25°C. Ladeprosessen kan ta lenger tid, avhengig av bruksforhold og andre
omstendigheter.

NO
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Lade ved & koble til en datamaskin

Batteriet kan lades ved & koble kameraet til en datamaskin ved hjelp av en
micro-USB-kabel.

* Legg merke til fplgende punkter nar du lader via en datamaskin:

— Hvis kameraet er koblet til en barbar datamaskin som ikke er koblet til en
strgmkilde, tappes batteriet pa den barbare. Ikke la ladingen pdga over en lengre
tidsperiode.

— Datamaskinen ma ikke slas av eller pa eller aktiveres fra dvalemodus nar det er
opprettet en USB-tilkobling mellom datamaskinen og kameraet. Kameraet kan
da forarsake en feil. Fgr du slir pd/av, omstarter datamaskinen eller starter
datamaskinen fra dvalemodus, mé du bryte forbindelsen mellom kameraet og
datamaskinen.

—Det gis ingen garantier for lading med en spesiallaget eller modifisert
datamaskin.



Batteritid og antall bilder som kan fotograferes og
spilles av

Batteritid Antall bilder
Fotografere (stillbilder) Ca. 160 min. Ca. 320 bilder
Vise (stillbilder) Ca. 230 min. Ca. 4600 bilder
Ta opp (film) Ca. 75 min. —

* Ovenstdende antall bilder gjelder nar batteriet er fulladet. Antall bilder kan bli
redusert, avhengig av bruksforholdene.

* Det oppgitte antallet bilder som kan tas, er basert pa fotografering under fglgende

forhold:

— Bruk av Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (selges separat)

— Nar batteriet brukes ved en omgivelsestemperatur pa 25°C.

— [GPS-innstilling] er satt til [Av] (kun DSC-HX20V/HX30V).

— [Skjermopplgsning] er satt til [Standard].

Antallet angitt under "Fotografere (stillbilder)" baserer seg pa CIPA-standarden,

og gjelder fotografering under fglgende forhold:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Skjerminnstillinger) er satt til [PA].

— Ett opptak hvert 30 sekunder.

—Zoomen reguleres vekselvis fra W til T.

— Blitsen blinker én gang for annethvert bilde.

— Strgmmen slés pa og av én gang for hvert tiende bilde. NO

Den angitte batteritiden for film er basert pa opptak under fglgende forhold:

- Filmkvalitet: AVC HD HQ

— Nar kontinuerlig opptak avsluttes som fglge av innstilte grenseverdier (side 24),
kan du trykke pa MOVIE (filmknappen) igjen for a fortsette a ta opp film.
Opptaksfunksjoner som f.eks. zoomen virker ikke.

NO
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Tilfore elektrisk strom
Kameraet kan forsynes med strgm fra stikkontakten ved at du kobler til
strgmadapteren ved hjelp av micro-USB-kabelen (inkludert).
Du slipper & matte ta hensyn til batteritiden nar du skal importere bilder til en
datamaskin hvis du kobler kameraet til datamaskinen ved hjelp av micro-USB-
kabelen.
I tillegg kan du bruke strgmadapteren AC-UD10 (selges separat) for & forsyne
kameraet med strgm under opptak.

¢ Kameraet kan ikke forsynes med strgm hvis ikke batteriet er satt inn i kameraet.

« Nar kameraet er koblet direkte til en datamaskin eller et strgmuttak ved hjelp av
strgmadapteren som fglger med kameraet, er strgmforsyningen bare tilgjengelig i
avspillingsmodus. Hvis kameraet er i opptaksmodus, eller du endrer innstillingene
for kameraet, blir kameraet ikke forsynt med strgm selv om du oppretter en
forbindelse ved hjelp av USB-kabelen.

« Hvis du kobler kameraet til en datamaskin ved hjelp av micro-USB-kabelen nar
kameraet er i avspillingsmodus, endres visningen pa kameraet fra skjermbildet for
avspilling til skjermbildet for USB-tilkobling. Trykk pa [®]-knappen (avspilling)
for & veksle til avspillingsskjermen.

Sette inn et minnekort (selges separat)

=@

)
j%;g 2

@ g@
\,_——@—"'— Pass pé at hjgrnet med

hakk vender i riktig retning.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Hold minnekortet med det avkuttede hjgrnet i den retningen som vises
pé bildet, og sett det inn til det gar i inngrep med et klikk.

3 Lukk dekselet.




Minnekort som stottes

Minnekort For stillbilder For film
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD minnekort @] O (klasse 4 eller
raskere)
c SDHC minnekort O O (Klasse 4 eller
raskere)
SDXC minnekort (@) O (Klasse 4 eller
raskere)
microSD minnekort @] O (klasse 4 eller
o raskere)
microSDHC minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)

* I denne brukerveiledningen blir fglgende fellesbetegnelser brukt for produktene i
tabellen:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
D: microSD minnekort

* Nér du bruker minnekort av typen "Memory Stick Micro" eller microSD, ma du
passe pa at du bruker riktig adapter.

NO

Ta ut minnekortet/batteriet

Minnekort: Trykk minnekortet inn med ett enkelt trykk for & lgse det ut.
Batteri: Skyv batteriutkasteren til side. Pass pa at du ikke mister batteriet.

» Minnekortet/batteriet ma ikke tas ut mens tilgangslampen (side 6) lyser. Dette kan
skade dataene i minnekortet/internminnet.

NO
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Stille klokken

ON/OFF-knapp (strembryter)

f Strem/ladelampe (grenn)

Kontrollhjul

A——o

« —-/Oq\/o—> )
v—o\\ il °
Velge elementer: A/V/<4/»

Stille inn tallverdien for dato og tid: /J/
Stille inn: @

1 Trykk pd ON/OFF-knappen (strgmbryter).
Innstillingen for dato og tidspunkt vises nar du sldr pa kameraet for fgrste
gang.
« Det kan ta en liten stund fgr kameraet er slatt helt pa og kan brukes.

2 Velg gnsket sprak.

3 Velg det geografiske omradet du gnsker, ved & folge
instruksjonene pa skjermen, og trykk deretter pa @ pa
kontrollhjulet.

4 Still inn [Dato- og tidsformat], [Sommertid] og [Dato og
tid], og velg deretter [OK] — [OK].
¢ Midnatt vises som 12:00 AM, og klokken 12 pd dagen som 12:00 PM.

5 Folg instruksjonene pa skjermen.
« Batteriet lades raskt ut hvis:
—[GPS-innstilling] er satt til [P4] (kun DSC-HX20V/HX30V).
—[Skjermopplgsning] er satt til [Hgy].




Ta stillbilder/ta opp film

Lukkerknapp

\ X MOVIE
B =
Modusvelger @
if¥: Intelligent auto W/T-spak
HH: Videomodus (Zoomespak)
W: zoome ut

T: zoome inn
Ikke dekk til blitsen (A).

Ta stillbilder

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for & fokusere.
Nar bildet er i fokus, hgres en pipetone, og indikatoren @ tennes.

2 Trykk lukkerknappen helt ned for & ta bildet.

Ta opp film

1 Trykk p& MOVIE (filmknappen) for & starte opptak.
* Bruk W/T-spaken (zoomespaken) til & endre zoomeskalaen.
* Trykk pa utlgserknappen hvis du gnsker 4 ta stillbilder mens det pagér et
filmopptak.

2 Trykk pad MOVIE-knappen igjen for & stoppe opptaket.

* Du ma ikke trykke ned eller trekke opp blitsen manuelt. Dette vil kunne skade
kameraet.

* Lyden av objektivets og spakens arbeidsoperasjoner tas ogsd opp nar
zoomfunksjonen brukes under et filmopptak. Lyden av arbeidsoperasjoner med
MOVIE-knappen kan ogsa tas opp nér filmopptaket avsluttes.

» Kontinuerlig opptak er mulig i ca. 29 minutter av gangen med kameraets
standardinnstillinger og ved en temperatur pa ca. 25°C. Nar filmopptaket er
avsluttet, kan du starte opptaket igjen ved & trykke pA MOVIE-knappen pi nytt.
Opptaket kan bli stoppet for & beskytte kameraet, hvis temperaturen blir for lav
eller for hgy.

NO

NO
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Vise bilder

. 2y a  W:zoome ut
T: zoome inn

Kontrollhjul

@

?/ W (Slette) Velge bilder: P (neste)/<d (forrige), eller
drei pa kontrollhjulet.

Stille inn: @

1 Trykk pa [»]-knappen (avspilling).
¢ Nér du bruker dette kameraet til & spille av bilder fra et minnekort som
inneholder bilder tatt med andre kameraer, vises

registreringsskjermbildet for datafilen.

Velge neste/forrige bilde

Velg et bilde ved & trykke pa P (neste)/« (forrige) pa kontrollhjulet, eller ved
a dreie pa kontrollhjulet. Trykk pd @ pa midten av kontrollhjulet for & vise
film.

Slette et bilde
@ Trykk pa ? /i (sletteknappen).
@ Velg [Dette bildet] med A pa kontrollhjulet, og trykk deretter pa @.

Ga tilbake til a ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.



Kameraveiviser

Det fins en veiviser i selve kameraet. Dette gjor det mulig a sgke i kameraets
funksjoner etter behov.

&)
90
) 8

) o
\[\wa ? /W (Kameraveiviser)

MENU

1 Trykk p& knappen MENU.

2 Trykk pA MENU-elementet du gnsker, og trykk deretter
pa ?/m (Kameraveiviser)-knappen.
Deretter vises brukerveiledningen for elementet som er valgt.
* Hvis du trykker pa ¥ali] (Kameraveiviser)-knappen nair MENU-
skjermbildet ikke vises, kan du sgke i brukerveiledningen ved hjelp av
spkeord eller ikoner.

NO

NO
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Introduksjon til andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes ved opptak eller avspilling kan betjenes ved
hjelp av kontrollhjulet eller MENU-knappen pé kameraet. Dette kameraet er
utstyrt med en funksjonsveiviser som gir deg muligheten til enkelt & velge
blant funksjonene. Nar du viser veiviseren, har du tilgang til en rekke
forskjellige funksjoner.

Kontrollhjul

Funksjonsveiviser

Kontrollhjul
DISP (Skjerminnstillinger): Setter deg i stand til & endre skjermvisningen.
O /Ly (Seriebilder/Selvutlgser): Bruke selvutlgseren og serieopptaksmodus.
X% (Fotokreativitet): Endre [Lysstyrke], [Farge], [Livaktighet] og
[Bildeeffekt] nar [Intelligent auto] eller [Fremragende auto] er valgt som
opptaksmodus.
4 (Blits): Setter deg i stand til & velge en blitsmodus for stillbilder.
Midtknapp (Fglgefokus): Kameraet sporer motivet og justerer automatisk
fokus, selv nir motivet beveger seg.

Menyelementer
Opptak

Filmopptaksscene | Velge filmopptaksmodus.

3D-fotografering Velge opptaksmodus for 3D-bilder.

Velge forhandsinnstilte innstillinger som passer til

Scenevalg forskjellige sceneforhold.

Hent frem minne- Velge en innstilling du vil hente opp igjen nar

modus modusvelgeren er stilt inn pa [Hent frem minne-modus].
Bildeeffekt Ta stillbilder med en original tekstur i samsvar med

effekten du gnsker.




Enkel modus

Ta stillbilder med et minimum av funksjoner.

Uskarp-effekt

Stille inn nivéet for uskarp bakgrunn nér du fotograferer
i modus for uskarp bakgrunn.

Bildestorrelse
(Dual Rec)

Angi stgrrelsen for stillbilder som blir fotografert under
filmopptak.

Bildestorrelse/
Panoramabildestor
relse/
Videostorrelse/
Videokvalitet

Velge bildestgrrelse og bildekvalitet for stillbilder,
panoramabilder eller filmfiler.

HDR-maleri-effekt

Angir effektniva nar [HDR-maleri] er angitt som
Bildeeffekt.

Omréade for

Angir hvilken del kameraet skal fokusere pa nar

fremheving [Miniatyr] er angitt som Bildeeffekt.

Angir fargenyanse nér [Leketgyskamera] er angitt som
Fargenyanser Bildeeffekt.

Angir utvalgt farge nar [Delfarge] er angitt som
Utvalgt farge Bildeeffekt.

Angir effektniva nar [Vannfarge] er angitt som
Vannfargeeffekt Bildeeffekt.

. Angir effektniva nar [Illustrasjon] er angitt som

lllustrasjonseffekt Bildeoffekt.
EV Justere eksponeringen manuelt.
1ISO Justere lysfglsomheten.
Hvitbalanse Justere fargetonene i et bilde.

Hvitbalansejustering

Justere fargetonene etter den justerte verdien som er stilt
inn pa basis av den valgte hvitbalansen.

Fokus Velge fokuseringsmetode.
Velge malemetoden som stiller inn hvilken del av
Malemodus motivet som skal males for & bestemme riktig
eksponering.
Intervall for Velge antall bilder som skal tas i sekundet ved
seriebilder serieopptak.

Nivatrinninnstillinger

Stille inn typen nivatrinnfotografering.

NO

NO
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Scenegjenkjenning

Stille inn pa 4 oppdage opptaksforholdene automatisk.

Myke hudtoner-
effekt

Stille inn myke hudtoner-effekten, og effektniviet.

Smilutlgser

Stille inn kameraet pa a utlgse lukkeren automatisk, nar
et smil oppdages.

Smilsensitivitet

Stille inn fglsomheten for smilutlgserfunksjonen for
gjenkjenning av smil.

Ansiktsgjenkjenning

Velge registrering av ansikter, og justere ulike
innstillinger automatisk.

Fargemodus

Velger hvor livlig bildet skal vere, ledsaget av effekter.

Fargemetning

Justerer hvor livlig bildet skal vare.

Kontrast Justere kontrasten i bildet.
Skarphet Justere skarpheten i bildet.
Anti-blunk Stille inn kameraet slik at det automatisk tar to bilder og
velger det bildet gynene ikke er lukket pa.
SteadyShot for Angi sl‘yrke'grz'lden for SteadyShot i fllmmodus. Hyvis du
R endrer innstillingen for [SteadyShot for video], endres
video o .
ogsa synsvinkelen.
Posisjonsopplys- Kontroller trianguleringsstatusen for GPS, og oppdater
ninger*l posisjonsopplysningene.

Lagring av GPS-
logg"!

Registrerer ruten du tilbakelegger mens du barer
kameraet.

Registrer innstilling

Registrere de gnskede modusene eller
kamerainnstillingene.

Send til

datamaskin?

Ta sikkerhetskopier av bilder ved & overfgre dem til en
datamaskin som er koblet til et nettverk.

Kameraveiviser

Sgke etter kameraets funksjoner etter behov.

I Kun DSC-HX20V/HX30V
*2 Kun DSC-HX30/HX30V




Visning

Lysbildevisning

Velge en metode for kontinuerlig avspilling.

Se pa
Smarttelefon*

Laste opp og overfgre bilder til en smarttelefon.

Se paen TV*

Vise bilder pa en nettverksaktivert TV.

Send til
datamaskin*

Ta sikkerhetskopier av bilder ved & overfgre dem til en
datamaskin som er koblet til et nettverk.

Overfer med

Overfgre data ved & plassere to produkter som er utstyrt

TransferJet med TransferJet rett overfor hverandre.

Slett Slette et bilde.

Retusjere Retusjere et bilde med ulike effekter.

Bildeeffekt Legg til forskjellige teksturer i bilder.

3D-visning Stille inn pa & spille av bilder som er tatt i 3D-modus, p&

en 3D-TV.

Visningsmodus

Velge visningsformatet for bilder.

Vis seriegruppe

Velge 4 vise seriebilder i grupper, eller 4 vise alle bildene
under avspilling.

Beskytt Beskytte bildene.
Skriv ut (DPOF) Legge til et utskriftsbestillingsmerke pa et stillbilde.
Rotere Rotere et stillbilde til venstre.

Kameraveiviser

Soke etter kameraets funksjoner etter behov.

* Kun DSC-HX30/HX30V

NO

NO
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& Innstillingselementer
Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, vises
&5 (Innstillinger) som et siste valg. Du kan endre standardinnstillingene i
&5 -skjermbildet (Innstillinger).

[ o8
Opptaksinnstillinger

Videoformat/AF-lys/Rutenettlinje/Klart bilde-zoom/
Digital zoom/Vindstgyreduksjon/Ref.niva for mikrofon/
Rgdgyereduksjon/Lukk. gyne-varsel/Skriv dato/Utvidet
fokus/Egendefinert knapp/Skjermopplgsning

T

Hovedinnstillinger

Pip/Skjermlysstyrke/Language Setting/Skjermfarge/
Demomodus/Initialiser/Funksj.veiv./HDMI-opplgsning/
KTRL for HDMI/@komodus/Innst. for USB-tilkobl./
Strgmfors. via USB/LUN-innstillinger/Last ned musikk/
Tgm musikk/Flymodus/GPS »innstilling* 1/GPS-
hjelpedata”!/Slett GPS-loggdat.”!/TransferJet/Eye-Fi/
Versjon

Nettverksinnst."?

WPS-trykk/Innst. for tilgangspkt./Red. navn pa enhet/Se
pé Smarttelefon/Vis MAC-adresse

Minnekortverktay 3

Formatere/Ny opptaksmappe/Endre opptaksmappe/
Slette opptaksmappe/Kopier/Filnummer

Klokkeinnstillinger

Omrédeinnstilling/Dato- og tidsinnstill./Autom.
klokkejust.“1/Autom. omradejust.”!

“l Kun DSC-HX20V/HX30V

*2 Kun DSC-HX30/HX30V

*3 Hvis det ikke er satt inn noe minnekort, vises @ (Internminneverktgy), og du kan
bare velge [Formatere].

NO
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Installasjon av PC-programvare (Windows)

Programvaren "PlayMemories Home", som ligger i selve kameraet, gir deg
muligheten til & importere stillbilder og filmer til datamaskinen og bruke dem.
Selv om du ikke har installert "PlayMemories Home", kan du likevel
fotografere og spille av bilder pa kameraet, men "PlayMemories Home"
kreves for & kunne importere AVCHD-filmer til datamaskinen.

1 Koble kameraet til en datamaskin.

2 Windows 7: [Computer] — kameraikon — medieikon
— dobbeltklikk pA [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (i Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dobbeltklikk pa
[PMHOME.EXE]

3 Fullfer installasjonen ved & fglge instruksjonene pa
skjermen.

* Programvaren "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du
skal vise bilder pi en Mac, bruker du programvaren som er installert pa
datamaskinen.

Her finner du mer informasjon: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funksjoner i "PlayMemories Home"

Nedenfor finner du eksempler pa funksjoner du har tilgang til gjennom

"PlayMemories Home". For 4 dra nytte av de forskjellige funksjonene i

"PlayMemories Home" kobler du til Internett og installerer "Expanded

Feature".

* Du kan importere bilder som er tatt med kameraet, til en datamaskin, hvor de
deretter kan vises.

* I kalendervisningen kan du vise bilder som er lagret pa en datamaskin, etter
opptaksdato.

* Du kan korrigere stillbilder (korrigering av rgde gyne osv.), skrive ut bilder,
sende bilder gjennom e-post og endre dato og tidspunkt for opptak.

* Du kan lagre og skrive ut bilder med dato.

* Du kan brenne en plate med AVCHD-filmer som er importert til en
datamaskin. (Expanded Feature)

NO
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Antall stillbilder og mulig opptakstid for film

Antallet stillbilder og mulig opptakstid kan variere med opptaksforholdene og
minnekortet.

Stillbilder
(Enheter: Bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale opptakstidene. Dette er den
totale tiden for alle filmfiler. Kontinuerlig opptak er mulig i ca. 29 minutter.
Den maksimale stgrrelsen av en filmfil i MP4-format er opptil ca. 2 GB.

(h (time), m (minutt))

Kapasitet Internminne Minnekort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

O m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Tallet i () angir den opptakstiden som minst er igjen.

« Opptakstiden for film varierer, fordi kameraet er utstyrt med VBR (Variable Bit
Rate, eller variabel bit-hastighet), som automatisk justerer bildekvaliteten etter den
scenen som tas opp. Nér du tar opp film av et motiv i rask bevegelse, er bildet
klarere, men den gjenvarende opptakstiden er kortere, fordi det kreves mer minne
til opptaket.

Den gjenvarende opptakstiden varierer ogsa med opptaksforholdene, motivet og
innstillingene for bildekvalitet og bildestgrrelse.



Om bruk av kameraet

Funksjoner som er innebygd i dette kameraet
* Denne handboken beskriver hver enkelt av funksjonene til TransferJet-
kompatible/inkompatible enheter, 1080 60i-kompatible enheter og 1080 50i-
kompatible enheter.
— Kontroller kameraets modellnavn for 4 finne ut om kameraet ditt stgtter GPS-
funksjonen.
GPS-kompatibel: DSC-HX20V/HX30V
Ikke GPS-kompatibel: DSC-HX30
—For & kontrollere om kameraet ditt stgtter TransferJet-funksjonen og om det er en
1080 60i-kompatibel enhet eller 1080 50i-kompatibel enhet, kan du se etter
fglgende merker pa bunnen av kameraet.
TransferJet-kompatibel enhet: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhet: 60i
1080 50i-kompatibel enhet: 50i
Dette kameraet er kompatibelt med filmer i formatene 1080 60p og 50p. I
motsetning til det som hittil har vert standard for opptaksmoduser, nemlig
linjesprangmetoden, gjgr dette kameraet opptak etter en progressiv metode. Dette
gker opplgsningen og gir et jevnere, mer realistisk bilde.
Nir du reiser med fly, mé du stille inn [Flymodus] pa [P4].
Ikke se pa 3D-bilder som er tatt med dette kameraet i lengre tid pa 3D-kompatibel
skjermer.
Ser du pé 3D-bilder som er tatt med dette kameraet pa en 3D-kompatibel skjerm,
vil du kunne oppleve ubehag i form av anstrengte gyne, tretthet eller kvalme. For &
unnga slike symptomer anbefaler vi at du tar regelmessige pauser. Du ma NO
imidlertid selv finne ut hvor lange og hyppige disse pausene bgr vare da det vil
variere fra person til person. Opplever du en eller annen form for ubehag, ma du
slutte & se pd 3D-bilder til du fgler deg bedre og oppsgke lege ved behov. S1d ogsa
opp i bruksanvisningen som fulgte med enheten eller programvaren du har koblet
til eller bruker med dette kameraet. Veer oppmerksom pa at synet hos et barn ikke
er ferdig utviklet (s@rlig hos barn under 6-arsalder).
Oppsgk barnelege eller gyelege fgr du lar barnet ditt se pa 3D-bilder, og sgrg for at
barnet tar hensyn til forholdsreglene over nar han/hun ser pa slike bilder.

Om GPS-kompatibel enheter (kun DSC-HX20V/HX30V)

* Bruk GPS i henhold til bestemmelsene i de landene og regionene der du bruker
det.

* Hvis du ikke vil lagre stedsinformasjonen, ma du stille inn [GPS-innstilling] pa
[Av].

Om bruk og stell

Unngé rgff behandling, demontering, modifisering, fysiske stgt eller slag, som f.eks.

hammerslag, at produktet faller ned eller at noen tramper pé det. Ver spesielt NO
forsiktig med objektivet. 25



NO

26

Om opptak/avspilling

 For du begynner & gjgre opptak, bgr du gjgre et proveopptak for & forvisse deg om
at kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

« Unngd at kameraet kommer i kontakt med vann. Hvis det kommer vann inn i
kameraet, kan det slutte & virke som det skal. I enkelte tilfeller vil kameraet ikke
kunne repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fa kameraet til &
slutte 4 virke som det skal.

« Hvis det skulle oppsté kondens pd kameraet, mé denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sld pa kameraet. Dette kan medfgre funksjonsfeil, og du vil kanskje
ikke kunne ta bilder. I tillegg kan opptaksmediene bli ubrukelige, eller bildedata
kan bli gdelagt.

lkke bruk/oppbevar kameraet pa folgende steder

« Pa sveert varme, kalde eller fuktige steder
I en bil som er parkert i solen kan kamerahuset bli deformert, noe som kan fgre til
at kameraet slutter & virke som det skal. Dette kan ogsa skje pé liknende steder.

« I direkte sollys eller ner en ovn
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til at kameraet
slutter & virke som det skal.

« Pi et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

« I nzrheten av et sted som genererer kraftige radiobglger, sender ut straling eller er
sveert magnetisk. I sa fall vil kameraet kanskje ikke ta opp eller spille av bilder pa
riktig méte.

« Pé sandete eller stpvete steder
Ver forsiktig s det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til & slutte & virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Om transportering
Ikke sett deg i en stol eller pa et annet sted med kameraet i baklommen pa bukser
eller skjort, da dette kan fgre til skader pa kameraet.

Merknader om skjermen og linsen

Skjermen er utviklet ved hjelp av avansert presisjonsteknologi som sikrer at over
99,99 prosent av pikslene er aktivt i bruk. Du vil imidlertid kunne oppleve at enkelte
sma mgrke og/eller lyse (hvite, rgde, bla eller grgnne) punkter vises pa skjermen.
Disse punktene er en normal fplge av produksjonsprosessen og pavirker ikke
opptaket.

Om blitsen

« Ikke beer kameraet etter blitsenheten, og ikke bruk ungdvendig mye kraft pa den.

« Hvis vann, stgv eller sand kommer inn i den dpne blitsenheten, kan det utlgse en
feil.



Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli varme som fglge av kontinuerlig bruk, men det er ikke
en funksjonsfeil.

Om vern mot overoppheting

Hyvis kameraet eller batteriet har feil temperatur, vil du kanskje ikke kunne spille inn
film, eller strgmmen kan bli slétt av automatisk for & beskytte kameraet.

Det vises en melding pa skjermen fgr kameraet blir slatt av eller du ikke lenger kan
ta opp film. I dette tilfellet ma du la kameraet veere avslatt og vente til kamera- og
batteritemperaturen synker. Hvis du slar pa kameraet uten at kameraet og batteriet
har fatt avkjglt seg nok, kan det hende kameraet vil slds av igjen, eller at du ikke vil
kunne ta opp film.

Om lading av batteriet

Hvis du lader et batteri som ikke har vert i bruk pa lenge, kan det hende du ikke vil
kunne lade det helt opp.

Dette skyldes egenskaper ved batteriet, og er ikke en feil. Lad batteriet igjen.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videobind og annet materiale kan vare opphavsrettslig
beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot bestemmelsene i
Andsverkloven.

Ingen erstatning for odelagt innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke gi erstatning for opptaksfeil, tap av eller skade pa innspilt innhold
som fglge av funksjonsfeil i kameraet eller opptaksmediene e.l.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tgrk

deretter av overflaten med en tgrr klut. For 4 forhindre skade pé overflaten eller

huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.
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Spesifikasjoner

Kamera

[System]
Bildeenhet: 7,76 mm (1/2,3 type)
Exmor R CMOS-sensor
Kameraets totale pikselantall:
Ca. 18,9 megapiksler
Kameraets effektive pikselantall:
Ca. 18,2 megapiksler
Objektiv: Sony G 20x zoomobjektiv
f=4,45mm - 89 mm (25 mm —
500 mm (35 mm filmekvivalent))
F3,2 (W) -F58(T)
Nar du tar opp film (16:9):
27,5 mm — 550 mm*
Nar du tar opp film (4:3):
34 mm — 680 mm*
* Nar [SteadyShot for video] er
stilt inn pa [Standard]
SteadyShot: Optisk
Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, manuell eksponering,
scenevalg (15 moduser)
Hvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Strilende, Blits, Ett trykk,
Hvitbalansejustering
Signalformat:
For 1080 50i: PAL-farge, CCIR-
standard HDTV 1080/50i, 1080/
50p-spesifikasjon
For 1080 60i: NTSC-farge, EIA-
standard HDTV 1080/60i, 1080/
60p-spesifikasjon

Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline) kompatibelt, DPOF-
kompatibelt
3D-stillbilder: Kompatibel med
MPO (MPF Extended (Disparity
Image))
Film (AVCHD-format): AVCHD-
format Ver. 2.0-kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2 kanaler,
utstyrt med Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Produsert med lisens fra Dolby
Laboratories.
Film (MP4-format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: MPEG-4 AAC-LC 2 kanaler
Opptaksmedier: Internminne
(Ca. 105 MB), "Memory Stick
Duo", SD-kort, "Memory Stick
Micro", microSD-minnekort
Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks)
innstilt pd Auto):
Ca. 0,4 m til 7,1 m (W)
Ca. 1,5mtil 3,9 m (T)



[Inngangs- og utgangskontakter]

HDMI-kontakt: HDMI-minikontakt

Micro-USB-kontakt:
USB-kommunikasjon

USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Skjerm]
LCD-skjerm:

7,5 cm (3,0 type) TFT drive
Totalt antall punkter:

921 600 punkter

[Stram, generelt]

Strgm: Oppladbart batteri NP-BG1,
36V
NP-FGI (selges separat), 3,6 V
Strgmadapter AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D, 5 V

Strgmforbruk (under opptak): 1,1 W

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Oppbevaringstemperatur:

—20 °C til +60 °C

Mal (CIPA-kompatibel):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(B/H/D)

Vekt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-BGl-batteri og "Memory Stick
Duo"):

Ca.254 ¢

Mikrofon: Stereo

Hgyttaler: Monolyd

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching III:
Kompatibelt

[Tradlgs LAN] (kun DSC-HX30/
HX30V)
Format som stgttes: IEEE 802.11 b/g/n

Stromadapter AC-UB10/
uUB10B/UB10C/UB10D
Strgmbehov: AC 100 V til 240 V,
50 Hz/60 Hz, 70 mA
Utgangsspenning: DC 5V, 0,5 A
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Oppbevaringstemperatur:
—20 °C til +60 °C
Mal:
Ca. 50 mm X 22 mm x 54 mm
(B/H/D)
Vekt:
For USA og Canada: Ca. 48 g
For andre land eller regioner enn
USA og Canada: Ca. 43 g

Oppladbart batteri NP-BG1
Brukt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: DC 4,2 V
Merkespenning: DC 3,6 V
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Maksimal ladestrgm: 1,44 A NO
Kapasitet:

Normal: 3,4 Wh (960 mAh)

Minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten na@rmere varsel.
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Varemerker

« Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro"

* "AVCHD Progressive" og "AVCHD
Progressive" er varemerker som
tilhgrer Panasonic Corporation og
Sony Corporation.

* Windows er enten et registrert
varemerke eller et varemerke for
Microsoft Corporation i USA og/eller
andre land.

* Mac er et registrert varemerke for
Apple Inc.

* SDXC er et varemerke for SD-3C,
LLC.

« " " og "PlayStation" er registrerte
varemerker for Sony Computer
Entertainment Inc.

« I tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne hdndboken som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne héndboken.

Works with
PlayStatione3

 Fa det enda morsommere med din
PlayStation 3 ved a laste ned
programmet for PlayStation 3 fra
PlayStation Store (der det er
tilgjengelig.)

* Programmet for PlayStation 3 krever
en PlayStation Network-konto og en
programnedlasting. Tilgjengelig i
omrader der PlayStation Store er
tilgjengelig.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige
spgrsmal finner du pa
kundeservice-sidene vare pa
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt pa minst 70% resirkulert papir
med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.
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Lzer mere om kameraet ("Cyber-shot-
brugervejledning")

"Cyber-shot-brugervejledning" er en online vejledning. Se i
vejledningen angdende detaljerede forklaringer om kameraets
mange funktioner.
@ Besgg Sonys supportside.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ Velg dit land eller region.
® Sdg efter modelnavnet pa dit kamera pa supportsiden.
¢ Se modelnavnet i bunden af dit kamera.

Kontrol af de medfgolgende dele

Tallet i parentes angiver antallet.

* Kamera (1)

* Genopladeligt batteri NP-BG1 (1)/Batterietui (1)

* Mikro-USB-kabel (1)

* AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D-lysnetadapter (1)
 Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)

* Héndledsrem (1)

* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)



ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
STAD

FORSIGTIG

Batteri
Huis batteriet handteres forkert, kan det eksplodere og foédrsage brand eller endog kemiske
forbraendinger. Bemeark fglgende advarsler.

« Skil ikke enheden ad.

 Knus ikke batteriet, og udszt det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller trede pa det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udszt det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, der er
parkeret i solen.

Brend ikke batteriet. og udset det ikke for ild. DK
Undga at handtere beskadigede eller leekkende Lithium-Ion-batterier.

Sgrg at oplade batteriet ved hjelp af en @gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns rekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgdende som beskrevet i vejledningen.



Lysnetadapter
Tilslut lysnetadapteren til den nzrmeste stikkontakt. Hvis der opstér nogen problemer
under brug af lysnetadapteren, skal du straks afbryde strgmmen ved at treekke stikket ud af
stikkontakten.

Netledningen, hvis den medfglger, er lavet specielt til brug udelukkende med dette kamera
og bgr ikke anvendes med andet elektrisk udstyr.

Til kunder i Europa

C€

Undertegnede Sony Corporation erklerer herved, at fglgende udstyr DSC-HX20V/HX30V
Digitalt stillbilledkamera overholder de vasentlige krav og gvrige relevante krav i direktiv
1999/5/EF. For yderligere information gé ind pa fglgende hjemmeside:
http://www.compliance.sony.de/

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne geelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede reprasentant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angéende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de grenser, som er
afstukket i R&TTE-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemazerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen

(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).



Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europzeiske Union og andre europzeiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
_ fordrsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fas hos kommunen, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev
kgbt.

Fjernelse af udtjente batterier (gaelder for den Europzeiske Union
og andre europaiske lande med separate indsamlingssystemer)

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sddanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opsta ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale genindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Hvis et produkt kr@ver vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale.

For at sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pa

dertil indrettede indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og

elektroniske produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af DK

batterier. Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til

affaldshandtering og genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.

Til kunder i Italien

Brug af RLAN-netverket er underlagt fglgende bestemmelser: - vedrgrende privat brug

sker dette i henhold til den lovgivende forordning nr. 259 af 1.8.2003 ("Lov om elektronisk
kommunikation"). Serlig artikel 104, der indeholder oplysninger om, hvornar en
forudgéende generel tilladelse er pakravet, og artikel 105, der beskriver tilladelse af brug
uden begrensninger; - vedrgrende befolkningens RLAN-adgang til teleselskabernes

netvaerk og tjenester sker dette i henhold til ministeriel forordning af 28.5.2003 med senere
@ndringer og iht. artikel 25 (generel tilladelse til brug af elektroniske
kommunikationsnetveark og -tjenester) i loven om elektronisk kommunikation. DK



Identifikation af kameraets dele

[

2

=

Udlgserknap
Funktionsvelger

iy (Intelligent auto)/

iyt (Bedste auto)/P (Auto

programmeret)/lvl (Optag. m.

manuel eksponering)/

MR (Genkald hukommelse-

tilstand)/j = (iPanorering)/

HH (Filmtilstand)/EJs) (3D-

optagelse)/SCN (Valg af motiv)/

==& (Defokuseret baggrund)
Ved optagelse: W/T (Zoom)-
knap

Ved visning: B (Indeks)-knap/

Q (Afspilningszoom)-knap

[4] Selvudlgserlampe/Lampe til
smiludlgser/AF-lampe

[5] CUSTOM (Brugertilpasset)-
knap

[6] Strgm-/Opladelampe

ON/OFF (Strgm)-knap

Blitz

» Hold ikke fingrene i nerheden af
blitzen.

« Nir blitzen bruges, skubbes
blitzen automatisk op.

« Blitzen gir automatisk ned, nar
kameraet slukkes, kameraet
skiftes til afspilningstilstand,
eller optagetilstanden @ndres.

[9] Mikrofon

Objektiv

Hgijttaler

LCD-skerm

GPS-sensor (indbygget, kun
DSC-HX20V/HX30V)

[»] (Afspil)-knap

MOVIE (Film)-knap



HDMI-ministik

Wi-Fi-sensor (indbygget, kun
DSC-HX30/HX30V)

Krog til hindledsrem

Kontrolhjul

MENU-knap

?/W (Vejledning i kamera/Slet)-
knap

Abning til batteriindszttelse

Udlgsergreb til batteri

Indseetning af batteriet

o)

LOCK OPEN

/}g =0

,,/f—@ﬁ"';

b—%/

Stik til kamerastativ
¢ Anvend et stativ med en skrue,
der er mindre end 5,5 mm lang.
Ellers kan du ikke fastggre
kameraet ordentligt, og der kan
opsta skade pa kameraet.
Aktivitetslampe
Hukommelseskort-abning
7 (TransferJet™)-merke
Mikro-USB-forbindelsesstik
Batteri-/hukommelseskortdeksel

Udlgsergreb til batteri

1 Abn deekslet.

2 Indseet batteriet.

* Mens du trykker pé udlgsergrebet til batteriet, skal du indsatte batteriet
som vist pd illustrationen. Sgrg for at udlgsergrebet til batteriet laser

efter inds®tningen.

* Det kan beskadige kameraet, hvis dekslet lukkes, uden at batteriet er sat

korrekt i.

DK



Opladning af batteriet

For kunder i USA og Canada

S Netledning Strem-/Opladelampe
[_ Teendt: Oplader
Fra: Opladning afsluttet
Blink:
Opladningsfejl
Opladning sat pa pause
pa grund af
overophedning

(. J

e mp
For kunder i andre lande/regioner end
USA og Canada

1 Tilslut kameraet til lysnetadapteren (medfelger) vha.
mikro-USB-kablet (medfelger).

2 Tilslut lysnetadapteren til stikkontakten.
Strgm-/opladelampen lyser orange, og opladningen begynder.
« Sluk for kameraet under opladning af batteriet.
* Du kan foretage opladning af batteriet, selvom det er delvist opladt.
 Nar strgm-/opladelampen blinker, og opladningen ikke er ferdig, skal
du fjerne og genindsztte batteriet.




* Hvis strgm-/opladelampen pa kameraet blinker, nar lysnetadapteren er tilsluttet til
stikkontakten, angiver dette, at opladningen er midlertidigt atbrudt, fordi
temperaturen er uden for det anbefalede omrade. Nar temperaturen igen kommer
inden for det passende temperaturomréde, begynder opladningen igen. Det

anbefales at oplade batteriet i en omgivelsestemperatur pa mellem 10 °C og 30 °C.

« Batteriet oplades muligvis ikke ordentligt, hvis batteriets terminaldel er beskidt. I
dette tilfzelde skal du forsigtigt torre eventuelt stgv af med en blgd klud eller en
vatpind for at renggre batteriets terminaldel.

« Tilslut lysnetadapteren (medfglger) til den nermeste stikkontakt. Hvis der opstér
funktionsfejl under brug af lysnetadapteren, skal du straks tage stikket ud af
stikkontakten for at afbryde forbindelsen til strgmkilden.

* Nir opladningen er afsluttet, skal lysnetadapteren afbrydes fra stikkontakten.

» Sgrg for kun at bruge originale batterier, mikro-USB-kabel (medfglger) og
lysnetadapter (medfglger) fra Sony.

Opladningstid (fuld opladning)
Opladningstiden er ca. 175 min. ved brug af lysnetadapteren (medfglger).

* Opladningstiden ovenfor gelder for opladning af et fuldt afladet batteri ved en
temperatur pa 25 °C. Opladningen kan tage leengere tid afhengigt af
brugsforholdene og omstendighederne.

DK
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Opladning via tilslutning til en computer

Batteriet kan oplades ved at tilslutte kameraet til en computer vha. et mikro-
USB-kabel.

Bemeaerk

* Bemark fglgende punkter vedrgrende opladning via en computer:

— Hvis kameraet er tilsluttet til en barbar computer, som ikke er tilsluttet til en
strgmkilde, aftager batteriniveauet pa den barbare computer. Oplad ikke i
leengere tid ad gangen.

— Du skal ikke tende/slukke eller genstarte computeren, eller starte computeren
fra dvaletilstand, nar der er oprettet en USB-forbindelse mellem computeren og
kameraet. Kameraet kan muligvis forarsage en funktionsfejl. Inden du tender/
slukker eller genstarter computeren, eller starter den fra dvaletilstand, skal
kameraet afbrydes fra computeren.

— Der gives ingen garanti for opladning med en specialbygget eller modificeret
computer.



Batteriets levetid og antallet af billeder der kan
optages og afspilles

Batteriets levetid Antal billeder
Optagelse (stillbilleder) Ca. 160 min. Ca. 320 billeder
Visning (stillbilleder) Ca. 230 min. Ca. 4600 billeder
Optagelse (film) Ca. 75 min. —

* Antallet af billeder ovenfor gzlder, nar batteriet er fuldt opladt. Antallet af billeder
aftager muligvis afhengigt af brugsforholdene.
* Det antal billeder, som kan optages, galder for optagelse under fglgende forhold:
— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (szlges separat)
— Batteriet anvendes ved en omgivende temperatur pa 25 °C.
— [GPS-indstilling] er indstillet til [Fra] (kun DSC-HX20V/HX30V).
— [Oplgsning] er indstillet til [Standard].
* Antallet under "Optagelse (stillbilleder)" er baseret pa CIPA-standarden og geelder
for optagelse under fglgende forhold:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Visningsindstilling) er indstillet til [TIL].
— Optagelse hvert 30. sekund.
—Zoom skifter mellem fuld W og T.
— Blitzen udlgses én gang hver anden gang.
— Strgmmen tender og slukker én gang hver tiende gang.
« Batterilevetiden for film galder for optagelse under fglgende forhold:
— Filmkvalitet: AVC HD HQ
— Nar kontinuerlig optagelse stopper pga. indstillede begra@nsninger (side 24), kan DK
du trykke pA MOVIE (Film)-knappen igen og fortsette optagelsen.
Optagefunktioner som f.eks. zoom fungerer ikke.

Stremforsyning
Kameraet kan forsynes med strgm fra stikkontakten ved at tilslutte det til
lysnetadapteren vha. af mikro-USB-kablet (medfglger).
Du kan importere billeder til en computer uden at skulle bekymre dig om at
batteriet opbruges ved at tilslutte kameraet til en computer vha. mikro-USB-
kablet.
Du kan endvidere anvende lysnetadapteren AC-UD10 (szlges separat) til brug
for optagelse til strgmforsyning under optagelse.

DK
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Bemaerkninger

« Der kan ikke tilfgres strgm, nér batteriet ikke er indsat i kameraet.

« Nar kameraet er tilsluttet direkte til en computer eller til en stikkontakt vha. den
medfglgende lysnetadapter, er der kun strgmforsyning til radighed i
afspilningstilstand. Hvis kameraet er i optagetilstand, eller mens du @ndrer
kameraets indstillinger, tilfgres der ikke strgm, selvom du opretter en USB-

forbindelse vha. mikro-USB-kablet.

 Hyvis du tilslutter kameraet til en computer vha. mikro-USB-kablet, mens kameraet
er i afspilningstilstand, skifter kameraets skeerm fra afspilningsskermen til USB-
tilslutningsskermen. Tryk pé& [»-] (Afspil)-knappen for at skifte til

afspilningsskermen.

Indseettelse af et hukommelseskort (szelges

separat)

o)

LOCK OPEN

/Jg ~~—

/’z@ﬁ"/’

b—’a/

s
Serg for at det afskarne
hjerne vender rigtigt.

1 Abn deekslet.

2 Indsaet hukommelseskortet (seelges separat).
« Inds@t hukommelseskortet med det afskarne hjgrne vendt som vist pa
illustrationen, indtil det klikker pa plads.

3 Luk deekslet.

DK
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Anvendelige hukommelseskort

Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller

hurtigere)

c SDHC-hukommelseskort (@) O (Klasse 4 eller

hurtigere)
SDXC-hukommelseskort (@) O (Klasse 4 eller

hurtigere)
microSD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller

D hurtigere)
microSDHC- O O (klasse 4 eller
hukommelseskort hurtigere)

¢ I denne vejledning omtales produkterne i tabellen overfor under ét som fglgende:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
D: microSD-hukommelseskort

»

* Niér du anvender "Memory Stick Micro"- eller microSD-hukommelseskort med
dette kamera, skal du sgrge for at bruge dem med den passende adapter.

Sadan tages hukommelseskortet/batteriet ud
Hukommelseskort: Tryk én gang ind pa hukommelseskortet for at fa det
skubbet ud.

Batteri: Skub udlgsergrebet til batteri. Pas pa ikke at tabe batteriet.

Bemaerk

* Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nar aktivitetslampen (side 6) er tendt.
Dette kan muligvis beskadige data i den interne hukommelse/hukommelseskortet.

DK
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Indstilling af uret

ON/OFF (Strem)
lh Strem-/Opladelampe (gren)
S
S
Kontrolhjul
A——o

i @\/ :)
v— == \\
Velg punkter: A/V/<4/»
Indstil den numeriske verdi for dato

og tidspunkt: §/,/
Indstil: @

1 Tryk pa ON/OFF (Strom)-knappen.
Indstillingen for dato og klokkeslet vises, nir du teender for kameraet
fgrste gang.
 Det kan tage tid, fgr kameraet teendes og betjening er mulig.

2 Veelg et gnsket sprog.

3 Veelg et gnsket geografisk sted ved at folge
instruktionerne pa skeermen og tryk derefter pa @ pa
kontrolhjulet.

4 Indstil [Dato-/tidsformat], [Sommertid] og [Dato og tid]
og veelg derefter [OK] — [OK].
* Midnat angives som 12:00 AM, og middag som 12:00 PM.

5 Folg instruktionerne pa skeermen.
« Batteriet aflades hurtigt nér:
— [GPS-indstilling] er indstillet til [Til] (kun DSC-HX20V/HX30V).
—[Oplgsning] er indstillet til [Hgj].

DK
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Optagelse af stillbilleder/film
A

dloserknap
W

Funktionsveelger

if¥: Intelligent auto Zoom)-
HH: Filmtilstand knap
W: zoom ud
T: zoom ind

Deek ikke for blitzen (A).
Optagelse af stillbilleder

1 Tryk udlgserknappen halvvejs ned for at fokusere.
Nar billedet er fokuseret, lyder der et bip, og @-indikatoren lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned for at optage et billede.

Optagelse af film

1 Tryk paA MOVIE (Film)-knappen for at starte optagelsen.

* Brug W/T (zoom)-knappen til at &ndre zoomskalaen.
* Tryk pa udlgserknappen for at optage stillbilleder, mens du fortsatter
med at optage filmen.

2 Tryk pA MOVIE-knappen igen for at stoppe optagelsen.

* Du skal ikke trykke blitzen ned eller treekke den op manuelt. Det kan forédrsage en
funktionsfejl.

* Nar zoomfunktionen anvendes under optagelse af en film, optages lyden af
betjeningen af objektivet og knappen med pa lydsporet. Lyden af betjeningen af

MOVIE-knappen kan muligvis ogsé blive optaget med, nér filmoptagelsen afsluttes.

 Det er muligt at foretage kontinuerlig optagelse i ca. 29 minutter ad gangen med
kameraets standardindstillinger, og ndr temperaturen er ca. 25 °C. Nar
filmoptagelsen er afsluttet, kan du begynde at optage igen ved at trykke pé
MOVIE-knappen igen. Optagelsen stopper muligvis for at beskytte kameraet
athengigt af den omgivende temperatur.

DK
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Visning af billeder

W: zoom ud
T: zoom ind

Kontrolhjul

Q)

Vealg billeder: ™ (naste)/«d (forrige) eller drej
pa kontrolhjulet
Indstil: @

1 Tryk pa[» (Afspil)-knappen.
« Nir billeder pa et hukommelseskort, som er optaget med et andet
kamera, afspilles pa dette kamera, vises registreringsskarmbilledet for
datafilen.

Valg af naste/forrige billede

Velg et billede ved at trykke pa P (neeste)/« (forrige) péa kontrolhjulet eller
ved at dreje pa kontrolhjulet. Tryk pa @ midt pd kontrolhjulet for at se film.

Sletning af et billede
@ Tryk pa ?/T (Slet)-knappen.
® Velg [Dette bil.] med A pa kontrolhjulet og tryk derefter pa @.

Vend tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvvejs ned.



Vejledning i kamera

Dette kamera er udstyret med en indbygget instruktionsvejledning. Den ggr
det muligt at sgge i kameraets funktioner i henhold til dine behov.

&)
90
) 8

? *
\[\QM—;d’ ? W (Vejledning i kamera)

MENU

1 Tryk pA MENU-knappen.

2 Veelg det gnskede MENU-punkt og tryk derefter pa ?/@
(Vejledning i kamera)-knappen.
Der vises betjeningsvejledningen for det valgte punkt.
* Hvis du trykker pa ydii (Vejledning i kamera)-knappen, mens MENU-
skermen ikke vises, kan du sgge i vejledningen ved hjzlp af nggleord
eller ikoner.

DK
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Introduktion af andre funktioner

Andre funktioner, som anvendes ved optagelse eller afspilning, kan betjenes
vha. kontrolhjulet eller MENU-knappen pa kameraet. Dette kamera er udstyret
med en funktionsguide, som ggr det nemt at veelge mellem funktionerne. Du
kan anvende forskellige funktioner under visning af guiden.

Kontrolhjul
QP Le
\J
I R
MENU
Funktionsguide
Kontrolhjul

DISP (Visningsindstilling): Giver dig mulighed for at @ndre skeermvisningen.
O /Ly (Kont. optagelse/selvudlgser): Giver dig mulighed for at anvende
selvudlgseren og serieoptagelsestilstanden.

X% (Fotokreativitet): Giver dig mulighed for at &ndre [Lysstyrke], [Farve],
[Livagtighed] og [Billedeffekt], nar optagetilstanden er indstillet til [Intelligent
auto] eller [Bedste auto].

4 (Blitz): Giver dig mulighed for at velge en blitztilstand for stillbilleder.
Midterknap (Sporingsfokus): Kameraet sporer motivet og justerer automatisk
fokus, selv nir motivet beveger sig.

Menupunkter
Optagelse
Filmoptagelses- Velg tilstanden for filmoptagelse.
scene
3D-optagelse Velg 3D-billedoptagelsestilstanden.
Valg af motiv Velg forudindstillede indstillinger der matcher
9 forskellige motivforhold.
Genkald Velg en indstilling du gnsker at genkalde, nar
hukommelse- funktionsvaelgeren indstilles til [Genkald hukommelse-
tilstand tilstand].




Billedeffekt

Optag et stillbillede med en original tekstur i henhold til
den gnskede effekt.

Nem-tilstand

Optag stillbilleder med brug af minimale funktioner.

Defokus. effekt

Indstil niveauet for defokuseringseffekten af baggrunden
ved optagelse i tilstanden Defokuseret baggrund.

Stillbil.format (Dual
Rec)

Indstil stillbilledformatet for optagelse under en
filmoptagelse.

Stillbilledformat/
Panoramabilled-
format/Filmformat/
Filmkvalitet

Velg billedformatet og -kvaliteten for stillbilleder,
panoramabilleder eller filmfiler.

HDR-malerieffekt

Indstiller effektniveauet, nar der er valgt [HDR-maleri] i
Billedeffekt.

Fremhzaevet Indstiller den del der skal fokuseres pa, nér der er valgt
omrade [Miniature] i Billedeffekt.
Farvetone Indstiller farvetonen, nar der er valgt [Legetgjskamera] i

Billedeffekt.

Ekstraheret farve

Velger den farve der skal ekstraheres, nér der er valgt
[Delvis farve] i Billedeffekt.

Indstiller effektniveauet, nar der er valgt [Vandfarve] i

Vandfarveeffekt Billedeffekt.
llustrationseffekt In'dsuller effektniveauet, nér der er valgt [Illustration] i
Billedeffekt.
EV Juster eksponeringen manuelt.
1ISO Juster lysfglsomheden.
Hvidbalance Juster farvetoner pa et billede.
Hvidbalancejuste- Juster farvetoner i henhold til den justerede veerdi baseret
ring pé den valgte hvidbalancetone.
Fokus Velg fokuseringsmetoden.
Velg den lysmélermetode som indstiller hvilken del af
Lysmélermetode motivet, der skal males pa, for at bestemme

eksponeringen.

Interval for kont.
optagelse

Velg det antal billeder, der optages pr. sekund ved
serieoptagelse.
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Niveauindstillinger

Indstil typen af niveauoptagelse.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk registrering af optageforhold.

Blad hud-effekt

Indstil Blgd hud-effekten og effektniveauet.

Smiludlgser

Indstil til automatisk udlgsning af lukkeren, nar der
registreres et smil.

Smilfelsomhed

Indstil Smiludlgser-funktionens fglsomhed for
registrering af smil.

Registrering af
ansigter

Indstil til registrering af ansigter og juster forskellige
indstillinger automatisk.

Farvetilstand

Velg billedets livagtighed, ledsaget af effekter.

Farvemaetning

Juster billedets livagtighed.

Kontrast

Juster billedets kontrast.

Skarphed

Juster billedets skarphed.

Reduktion af luk.
ojne

Indstil til automatisk optagelse af to billeder og valg det
billede hvor gjnene ikke blinker.

Steadyshot for film

Indstil styrken af SteadyShot i filmtilstand. Hvis du
@ndrer indstillingen for [Steadyshot for film], ndres
billedvinklen.

Positions-
oplysninger™!

Kontroller GPS-trianguleringsstatussen og opdater
stedoplysningerne.

Optag GPS-log™!

Gem den rute du tager, mens du barer pa kameraet.

Registrer indstilling

Registrer de gnskede tilstande eller kameraindstillinger.

Send til computer™

Sikkerhedskopier billeder ved at overfgre dem til en
computer som er tilsluttet til et netveerk.

Vejledning i
kamera

S@¢g blandt kameraets funktioner i henhold til dine
behov.

I Kun DSC-HX20V/HX30V
*2 Kun DSC-HX30/HX30V




Visning

Diasshow Velg en kontinuerlig afspilningsmetode.

Vis pa Upload og overfgr billeder til en smartphone.
smartphone*

Vis pa tv* Vis billeder pé et tv med netvearksforbindelse.

Send til computer*

Sikkerhedskopier billeder ved at overfgre dem til en
computer som er tilsluttet til et netveerk.

Send via Overfgr data ved at rette to produkter med TransferJet
TransferJet ind efter hinanden pa nzrt hold.

Slet Slet et billede.

Retouchering Retoucher et billede med forskellige effekter.
Billedeffekt Tilfgj forskellige teksturer pa billeder.

3D-visning Indstil til afspilning af billeder optaget i 3D-tilstand pé et

3D-tv.

Visningstilstand

Velg visningsformatet for billeder.

Vis kont. Velg at fa vist serieoptagelsesbilleder i grupper eller fa
optag.gruppe vist alle billeder under afspilning.

Beskyt Beskyt billeder.

Udskriv (DPOF) Tilfgj et udskriftsbestillingsmeerke til et stillbillede.
Roter Roter et stillbillede til venstre.

Vejledning i S¢g blandt kameraets funktioner i henhold til dine
kamera behov.

* Kun DSC-HX30/HX30V
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& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pa knappen MENU under optagelse eller afspilning, gives
&5 (Indstillinger) som den sidste valgmulighed. Du kan @ndre
standardindstillingerne pd gag (Indstillinger)-skermen.

Filmformat/AF-lampe/Gitterlinje/Klar billedzoom/
(o] Digital zoom/Reduktion af vindstgj/Mikrofon-
Optageindstillinger | ref.niveau/Rgdgjereduktion/Lukkede gjne-adv./Skriv
dato/Udvidet fokus/Brugertilpasset knap/Oplgsning

Bip/Skarmlysstyrke/Language Setting/Skaermfarve/
Demotilstand/Initialiser/Funkt.guide/HDMI-oplgsning/
T KONTROL TIL HDMI/@kotilstand/USB-tilslut.indst./
Hovedindstillinger USB-strgmforsyning/LUN-indstilling/Hent musik/Tgm
musik/Flytilstand/GPS-indstilling"/GPS-hjelpedata™l/
Slet GPS—logdata* 1/TransferJet/Eye-Fi/Version

WPS-tryk/Adgangspunktindstil./Rediger enhedsnavn/
Netvaerksindstil."? Vis pd smartphone/Vis MAC-adresse

aa Formatér/Opret lagr.mappe/Skift lagringsmappe/Slet
Hukommelseskort- | lagringsmappe/Kopier/Filnummer
vaerktej 3

Indstilling af sted/Dato-/tidsindstilling/Auto.
Urindstillinger urindstilling“1/Auto. omrédeindst.”!

*I Kun DSC-HX20V/HX30V

*2 Kun DSC-HX30/HX30V

*3 Hvis der ikke er indsat et hukommelseskort, vises [EJ (Intern hukommelse-
varktgj), og der kan kun valges [Formatér].
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Installer pc-program (Windows)

Den indbyggede software "PlayMemories Home" ggr det muligt at importere
stillbilleder og film til din computer og bruge dem.

Du kan optage eller afspille billeder pé dette kamera, selv om du ikke
installerer "PlayMemories Home", men du behgver "PlayMemories Home" for
at kunne importere AVCHD-film til din computer.

1 Tilslut kameraet til en computer.

2 Windows 7: [Computer] — kameraikon — medieikon
— Dobbeltklik pA [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (i Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dobbeltklik pa
[PMHOME.EXE]

3 Folg instruktionerne pa skaermen for at fuldfore
installationen.

Bemaerk

* "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du afspiller billeder
pé en Mac, skal du anvende de programmer, som er installeret pa din Mac.
For yderligere detaljer skal du se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funktioner i "PlayMemories Home" DK

Nedenfor beskrives eksempler pa tilgengelige funktioner ved brug af

"PlayMemories Home". For at kunne udnytte de forskellige "PlayMemories

Home"-funktioner skal du tilslutte til Internettet og installere "Expanded

Feature".

* Du kan importere billeder, der er taget med kameraet, til en computer og vise
dem.

* Du kan vise billeder, der er gemt pd en computer, efter optagedato pa en
kalendervisning.

* Du kan korrigere stillbilleder (rgdgjereduktion osv.), udskrive billederne,
sende billeder med e-mail samt @ndre optagedatoen og -tidspunktet.

* Du kan gemme og udskrive billeder med datoen pa.

* Du kan oprette en disk fra AVCHD-film, der er importeret til en computer.
(Expanded Feature)
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Antal stillbilleder og optagetid for film

Antallet af stillbilleder og optagetiden kan muligvis variere athengigt af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale optagetider. Disse er
totaltider for alle filmfiler. Kontinuerlig optagelse kan foretages i cirka
29 minutter. Den maksimale stgrrelse pA en MP4-format filmfil er op til
ca. 2 GB.
(h (timer), m (minutter))

Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort
Storrelse Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
O m)
AVC HD 24M (FX) — 10m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Tallet i () er den mindste optagetid.

» Optagetiden for film varierer, da kameraet er udstyret med VBR (Variable Bit
Rate), som automatisk justerer billedkvaliteten athengigt af optagescenen. Nér du
optager et motiv i hurtig bevagelse, er motivet mere tydeligt, men optagetiden er
kortere, da der behgves mere hukommelse til optagelsen.

Optagetiden varierer ogsa afh@ngigt af optageforholdene, motivet og
indstillingerne for billedkvalitet/-format.



Bemeerkninger om brug af kameraet

Indbyggede funktioner i kameraet
 Denne vejledning beskriver alle funktionerne for TransferJet-kompatible/
inkompatible enheder, 1080 60i-kompatible enheder og 1080 50i-kompatible
enheder.
— Se modelnavnet pé dit kamera for at afggre om kameraet understgtter GPS-
funktionen.
GPS-kompatibel: DSC-HX20V/HX30V
GPS-inkompatibel: DSC-HX30
— Ved at kontrollere om fglgende marker er placeret i bunden af kameraet, kan du
se, om kameraet understgtter TransferJet-funktionen, og om det er en 1080 60i-
kompatibel enhed eller 1080 50i-kompatibel enhed.
TransferJet-kompatibel enhed: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhed: 60i
1080 50i-kompatibel enhed: 50i
Dette kamera er kompatibelt med film i 1080 60p eller 50p-format. Dette kamera
optager vha. en progressiv metode i modsatning til standardoptagetilstandene
indtil nu, som optager vha. en interlaced metode. Dette forhgjer oplgsningen og
giver et mere jevnt, og mere realistisk billede.
Om bord pé fly indstilles [Flytilstand] til [Til].
Se ikke 3D-billeder optaget med dette kamera i leengere tid pd 3D-kompatible
skaerme.
Nir du ser 3D-billeder optaget med dette kamera pa en 3D-kompatibel skeerm, kan
du opleve ubehag i form af anstrengte gjne, trathed eller kvalme. For at forhindre
disse symptomer anbefaler vi, at du holder pause med regelmassige mellemrum.
Men du er ngdt til selv at bestemme l&ngden og frekvensen af de ngdvendige
pauser, da det varierer fra person til person. Hvis du oplever ubehag af nogen art,
skal du stoppe med at se 3D-billeder, indtil du féar det bedre samt om ngdvendigt
opsgge en lege. Se ogsa den betjeningsvejledning der fulgte med den enhed eller
software, som du har tilsluttet eller anvender med dette kamera. Bemark, at bgrns
syn stadig er i udviklingsstadiet (ise@r bgrn under 6 ar).
Kontakt en bgrnelege eller gjenlege inden du lader dit barn se 3D-billeder, og
sgrg for at han/hun overholder forholdsreglerne ovenfor, nar der ses pa siddanne
billeder.

Om GPS-kompatible enheder (kun DSC-HX20V/HX30V)

* Brug GPS i henhold til bestemmelserne i de lande og regioner, hvori du anvender
funktionen.

« Huvis du ikke vil optage retnings- eller stedinformationen, skal du indstille [GPS-
indstilling] til [Fra].
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Om brug og vedligeholdelse

Produktet ma ikke udsettes for hardhandet behandling, skilles ad, @ndres, udszttes
for stgd eller tryk som f.eks. ved at der slds pa det, det tabes, eller der treedes pa det.
Vear isa@r forsigtig med objektivet.

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at sikre dig, at
kameraet fungerer korrekt.

* Kameraet er hverken stgvtaet, steenktet eller vandtaet.

* Undga at udsette kameraet for vand. Hvis der treenger vand ind i kameraet, kan det
medfgre funktionsfejl. I visse tilfelde kan kameraet ikke repareres.

» Ret ikke kameraet mod solen eller andet kraftigt lys. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet.

« Hvis der opstér fugtdannelse, skal den fjernes, for kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sla pa det. Det kan medfgre en funktionsfejl, og
du vil muligvis ikke kunne optage billeder. Endvidere kan optagemediet blive
ustabilt, eller billeddataene kan blive gdelagt.

Undlad at bruge/opbevare kameraet pa folgende steder

« P4 meget varme, kolde eller fugtige steder
Pa et sted som f.eks. en bil, der er parkeret direkte i solen, kan kameraet blive
deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« I direkte sollys eller tet pa et varmeapparat
Kameraet kan blive misfarvet eller deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« P4 steder, hvor der kan opsté rystende vibrationer

« I nerheden af et sted der udsender sterke radiobglger, afgiver straling eller som er
et steerkt magnetisk sted. Ellers kan det medfgre at kameraet ikke kan optage eller
afspille billeder korrekt.

« I sandede eller stpvede omgivelser
Pas p4, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfzlde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Om transport
Undlad at sidde i en stol eller andre steder med kameraet i baglommen, da dette kan
medfgre funktionsfejl eller beskadige kameraet.

Bemaerkninger om skarmen og objektivet

Skermen er fremstillet med ekstremt pracis hgjteknologi, sa mere end 99,99% af
alle pixel fungerer. Der kan dog forekomme ganske sma sorte og/eller lyse prikker
(hvide, rgde, bla eller grgnne) pa skermen. Disse prikker er et resultat af den
normale produktionsproces, og pavirker ikke optagelsen.

Bemaerkninger om blitzen

* Du ma ikke bare kameraet i blitzenheden eller behandle det hardh@ndet.

* Hvis der kommer vand, stgv eller sand ind i den dbne blitzenhed, kan det medfgre
en funktionsfejl.



Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan blive varmt under fortsat brug, men det er ikke en
funktionsfejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Athangigt af kameraets og batteriets temperatur er du muligvis ikke i stand til at
optage film, eller strgmmen slir muligvis automatisk fra for at beskytte kameraet.
Der vises en meddelelse pa skermen, inden strgmmen slas fra eller du ikke leengere
kan optage film. I dette tilfelde skal du lade kameraet vere slukket, indtil kameraets
og batteriets temperatur falder. Hvis du t@nder for stremmen uden at lade kameraet
og batteriet kgle tilstrekkeligt af, slukker strgmmen muligvis igen eller du er ikke i
stand til at optage film.

Om opladning af batteriet

Hvis du oplader et batteri, som ikke har veret opladt i en lang periode, er du
muligvis ikke i stand til at oplade det til den rigtige kapacitet.

Dette er pga. batteriets egenskaber og er ikke en funktionsfejl. Oplad batteriet igen.
Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobind og andet materiale kan vare ophavsretligt
beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid med
bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for gdelagt indhold eller optagefejl
Sony kan ikke kompensere for manglende evne til at optage eller tab af optaget
indhold pga. funktionsfejl pa kameraet eller optagemediet osv.

Rengering af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr

derefter overfladen af med en tgr klud. For at undgé at beskadige

overfladebehandlingen eller kabinettet: DK

— Udsat ikke kameraet for kemiske produkter som fx fortynder, benzin, alkohol,
engangsklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

DK
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Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed: 7,76 mm (1/2,3 type)
Exmor R CMOS-sensor

Samlet antal pixel for kameraet:
Ca. 18,9 megapixel

Effektivt antal pixel for kameraet:
Ca. 18,2 megapixel

Objektiv: Sony G 20x zoom-objektiv
f=4,45mm - 89 mm (25 mm —
500 mm (svarende til 35 mm film))

F3,2 (W) -F58(T)

Under optagelse af film (16:9):

27,5 mm — 550 mm*

Under optagelse af film (4:3):

34 mm — 680 mm*

* Nar [Steadyshot for film] er

indstillet til [Standard]

SteadyShot: Optisk
Eksponeringskontrol: Automatisk

eksponering, Manuel eksponering,

Valg af motiv (15 tilstande)
Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,

Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,

Skinnende, Blitz, Et tryk,
Hvidbalancejustering
Signalformat:

Til 1080 50i: PAL-farve, CCIR-
standarder HDTV 1080/50i, 1080/
50p-specifikation

Til 1080 60i: NTSC-farve, EIA-
standarder HDTV 1080/60i, 1080/
60p-specifikation

Filformat:

Stillbilleder: JPEG (DCF, Exif,

MPF Baseline)-kompatibel,

DPOF-kompatibel

3D-stillbilleder: MPO (MPF

Extended (forskelsbillede))-

kompatibel

Film (AVCHD-format): AVCHD-

format, Ver. 2.0-kompatibel

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Lyd: Dolby Digital 2-kanal,

udstyret med Dolby Digital Stereo

Creator

* Fremstillet pa licens fra Dolby
Laboratories.

Film (MP4-format):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Lyd: MPEG-4 AAC-LC 2-kanal

Optagemedie: Intern hukommelse

(Ca. 105 MB), "Memory Stick
Duo", SD-kort, "Memory Stick
Micro", microSD-
hukommelseskort

Blitz: Blitzinterval (ISO-fglsomhed

(anbefalet eksponeringsindeks)
indstillet til Auto):

Ca. 0,4 mtil 7,1 m (W)

Ca. 1,5 mtil 3,9 m (T)



[Input- og outputstik]

HDMI-stik: HDMI-ministik

Mikro-USB-forbindelsesstik:
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Skarm]
LCD-skarm:

7,5 cm (3,0 type) TFT drive
Antal punkter i alt:

921 600 punkter

[Stram, generelt]

Strgm: Genopladeligt batteri
NP-BGIL, 3,6 V
NP-FGI (s®lges separat), 3,6 V
AC-UB10/UB10B/UB10C/
UB10D-lysnetadapter, 5 V

Strgmforbrug (under fotografering):
LIW

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur:

—20 °C til +60 °C

Mal (CIPA-kompatibel):

106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(B/H/D)

Vagt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-BGl-batteri, "Memory Stick
Duo"):

Ca.254 ¢

Mikrofon: Stereo

Hgjttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel

[Tradlgst LAN] (kun DSC-HX30/
HX30V)
Understgttet format: IEEE 802.11 b/g/n

AC-UB10/UB10B/UB10C/
UB10D-lysnetadapter
Strgmkrav: Vekselstrgm 100 V til
240V, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Udgangsspznding: Jevnstrgm 5 V,
0,5A
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Opbevaringstemperatur:
-20 °C til +60 °C
Mal:
Ca. 50 mm x 22 mm X 54 mm
(B/H/D)
Veagt:
For USA og Canada: Ca. 48 g
For andre lande og regioner end
USA og Canada: Ca. 43 g

Genopladeligt batteri NP-BG1
Anvendt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spending: Jevnstrgm 4,2 V
Nominel spending: Jevnstrgm 3,6 V
Maksimal opladningsspanding:
Jevnstrgm 4,2 V
Maksimal opladningsstrgmstyrke: DK
1,44 A
Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Design og specifikationer kan @ndres
uden varsel.

DK

29



DK

30

Varemaerker

« Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro"

* "AVCHD Progressive"- og "AVCHD
Progressive"-logotypen er
varemarker tilhgrende Panasonic
Corporation og Sony Corporation.

* Windows er et registreret varemeerke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Mac er et registreret varemarke
tilhgrende Apple Inc.

¢ SDXC-logoet er et varemeerke
tilhgrende SD-3C, LLC.

« "L " og "PlayStation" er
registrerede varemarker tilhgrende
Sony Computer Entertainment Inc.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemerker eller
registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Betegnelserne ™ eller
® er imidlertid ikke brugt i alle
tilfelde i denne vejledning.

Works with
PlayStatione3

Fa endnu mere glaede ud af din
PlayStation 3 ved at hente
programmet til PlayStation 3 fra
PlayStation Store (hvor den er
tilgengelig.)

* Programmet til PlayStation 3 krever
en PlayStation Network-konto og
programhentning. Fis hvor
PlayStation Store er tilgengelig.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores

websted til kundesupport.

http://www.sony.net/

Trykt pa 70% eller derover
genbrugspapir med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).




DK

DK

31



Saznajte viSe o fotoaparatu (»Korisnicki
priru¢nik za Cyber-shot«)

»Korisnicki prirucnik za Cyber-shot« je online prirucnik.

Konzultirajte ga za detaljne upute o mnogim funkcijama

1 | fotoaparata.

@ Pristupite stranici za Sony podriku.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Odaberite svoju zemlju ili regiju.

® Potrazite naziv modela svog fotoaparata na stranici
podrske.
¢ Naziv modela provjerite na donjem dijelu

fotoaparata.

Provjera isporuéenih stavki

Broj u zagradama oznacava broj komada.

¢ Fotoaparat (1)

¢ Punjiva baterijska jedinica NP-BG1 (1)/Kuciste za bateriju (1)
e Mikro USB kabel (1)

¢ AC ispravljac AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Elektric¢ni kabel (ne isporucuje se za SAD i Kanadu) (1)

® Vrpca za nosenje (1)

¢ Priru¢nik za upotrebu (ovaj priruénik) (1)



UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni viazi.

VA2NE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa cak i kemijske opekline. DrZite se sljedecih mjera opreza.

¢ Nemojte rastavljati bateriju.

¢ Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢ekicem, bacanju ili gaZenju.

¢ Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

¢ Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izloZenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

¢ Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

¢ Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moze puniti baterija.

¢ Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

¢ Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

e Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

e IstroSene baterijske jedinice zbrinite na nacin opisan u uputama.

HR



AC ispravlja¢
Prikljucite AC ispravljac u najbliZu zidnu utic¢nicu.
U slucaju problema dok AC ispravljac radi, odmah prekinite dovod struje
isklju¢ivanjem utikaca iz zidne utic¢nice.

Kabel napajanja, ako se isporucuje, dizajniran je posebno za koriStenje samo s ovim
fotoaparatom, te se ne bi trebao koristiti s drugom elektriénom opremom.

Za kupce u Europi

C€

Ovime Sony Corporation izjavljuje da je ovaj digitalni fotoaparat DSC-HX20V/
HX30V sukladan s osnovnim zahtjevima i ostalim vaze¢im odredbama Direktive
1999/5/EZ-a. Pojedinosti potrazite na sljedecem URL-u:
http://www.compliance.sony.de/

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju
direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjediStem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi
s popravcima i jamstvom obratite se na pojedinacne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranicenjima iz R&TTE
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljucite pa ponovno ukljucite vezni
kabel (USB, itd.).



Zbrinjavanje starih elektrickih i elektroni¢kih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)

Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj

proizvod ne smije zbrinjavati kao kucni otpad. On treba biti zbrinut

na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili

elektronicke opreme. Odlazudi ovaj proizvod na za to predvidenom

mjestu, pomazete i sprjeCavate moguce negativne utjecaje na okolis i

ljudsko zdravlje, koje moZe biti ugrozeno neodgovarajuéim

[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala

pomazete ocuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.

Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalazi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kuéni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol moZe nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vie od 0,0005% zive ili 0,004 % olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. Odlazuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjeavate moguée negativne utjecaje na okoli§ i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajucim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog o¢uvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje.

Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog vijeka,
uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektricnih i HR
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja. Bateriju predajte na odgovarajuce sabirno mjesto koje se bavi
recikliranjem istrosenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.



Za kupce u ltaliji

Koristenjem RLAN mreZe upravlja: - vezano uz privatno koristenje, Zakon br. 259
od 1.8.2003. (»Zakon o elektroni¢kim komunikacijama«). Clanak 104. posebice
navodi kad je potrebno prethodno pribavljanje opceg ovlastenja, a ¢lanak 105.
navodi kad je dopusteno besplatno koriStenje; - vezano uz opskrbu javnosti RLAN
pristupom telekomunikacijskim mrezama i uslugama, Odluka ministarstva od
28.5.2003., kako je izmijenjena i dopunjena, te ¢lanak 25. (opée ovlastenje za mreze i
usluge u elektronickim komunikacijama) Zakona o elektronickim komunikacijama.



Dijelovi fotoaparata

Okida¢
Bira¢ moda
if¥ (Inteligentno
automatsko)/if¥* (Superior
automatsko)/P (Programska
automatika)/\/] (Snim. s rug.
odred. ekspozicije)/
MR (Nacin pozivanja
memorije) i (i-
Panoramsko snimanje)/
HH (Snimanje filma)/Ep) (3D
snimanje)/SCN (Odabir
scene)/s__i& (Defokusiranje
pozadine)
Za snimanje: Poluga W/T (zum)
Za pregledavanje: Poluga &=
(Indeks)/poluga Q (Zum pri
reprodukeciji)
[4] Svjetlo samookidaca/indikator
snimanja osmijeha/AF svjetlo
[5] Tipka CUSTOM
(Prilagodeno)
(6] Svjetlo napajanja/punjenja
Tipka ON/OFF (napajanje)
Bljeskalica
e Prste nemojte drzati blizu
bljeskalice.

¢ Kad koristite bljeskalicu, ona
se izvlaci automatski.

 Bljeskalica se automatski
uvlaci kad se napajanje
iskljuci, fotoaparat se prebaci u
nacin reprodukcije ili se
promijeni nacin snimanja.

[9] Mikrofon

Objektiv

Zvucnik

LCD zaslon HR

Nele]

@

(1}
S ]\[[—T_
R

NN

(o [

HR




GPS senzor (ugradeni, samo
DSC-HX20V/HX30V)
Tipka [»] (reprodukcija)
Tipka MOVIE (Videozapis)
Mini prikljuénica HDMI
Wi-Fi senzor (ugradeni, samo
DSC-HX30/HX30V)
Kukica za vrpcu za nosenje
Kotacic¢ za upravljanje
Tipka MENU
21 Tipka 2/ (Vodié kroz
fotoaparat/Brisanje)
[22 Utor za umetanje baterije

Polugica za vadenje baterije
Navoj za stativ
o Koristite stativ s vijkom duljine
manje od 5,5 mm. U
protivnom fotoaparat necete
moci dobro ucvrstiti i moZe se
ostetiti.
Svjetlo pristupa podacima
Utor za memorijsku karticu
Oznaka 7 (TransferJet™)
Mikro USB prikljucak
Poklopac baterije/memorijske
kartice

Umetanje baterijske jedinice

= @D

LOCK OPEN

/lg =

——————
©

W%'/

Polugica za vadenje baterije

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite baterijsku jedinicu.

* Dok pritiséete polugu za vadenje baterije, umetnite baterijsku
jedinicu kako je prikazano. Osigurajte da se poluga za vadenje
baterije nakon umetanja zakljuca.

e Zatvaranjem poklopca kad je baterija nepravilno umetnuta
mozete ostetiti fotoaparat.




Punjenje baterijske jedinice

Za korisnike u SAD-u i

Elektricni kabel

"~ Svjetlo napajanja/punjenja
% Sviletli: Punjenje
= Ugaseno: Punjenje dovrseno
Za korisnike iz ostalih drzava/podrucja Trgepc’e‘ '

osim SAD i Kanade " ) .-
Pogreska pri punjenju

Punjenje zaustavlieno zbog
pregrijavanja

|\ J

1 Mikro USB kabelom (isporu¢eno) spojite fotoaparat
na AC ispravljac (isporu¢eno).

2 Spojite AC ispravlja¢ u zidnu utiCnicu.
Svjetlo napajanja/punjenja svijetli narancasto, a punjenje zapocinje.
¢ Tijekom punjenja baterije iskljucite fotoaparat.
¢ Baterijska se jedinica moze puniti ¢ak i kad je djelomi¢no puna.
¢ Kad svjetlo napajanja/punjenja treperi a punjenje nije dovrseno,
izvadite i ponovo umetnite baterijsku jedinicu.

HR
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Napomene

¢ Ako svjetlo napajanja/punjenja treperi dok je AC ispravljac spojen na zidnu
uticnicu, to znaci da je punjenje privremeno zaustavljeno jer je temperatura
izvan preporucenog raspona. Kad se temperatura vrati u odgovarajuci
raspon, punjenje se nastavlja. Preporucujemo punjenje baterijske jedinice
pri okolnoj temperaturi od 10°C do 30°C.

* Baterijska jedinica mozda se nece ucinkovito napuniti ako je prikljucak
baterije prljav. U tom slucaju, s prikljucka baterije mekanom krpom ili
vatenim Stapicem lagano obrisite prasinu kako biste ga ocistili.

¢ Spojite AC ispravlja¢ (isporuc¢eno) u najblizu zidnu uti¢nicu. Ako tijekom
koristenja AC ispravljaca dode do kvarova, odmah iskljucite prikljucak iz
zidne utic¢nice kako biste iskljucili izvor napajanja.

¢ Kad se punjenje dovrsi, AC ispravljac iskljucite iz zidne uti¢nice.

® Svakako koristite samo originalne Sony baterijske jedinice, mikro USB
kabel (isporuceno) i AC ispravlja¢ (isporuceno).

Vrijeme punjenja (Potpuno punjenje)
Vrijeme punjenja je priblizno 175 min pomocu AC ispravljaca
(isporuceno).

Napomena

¢ Gore navedeno vrijeme punjenja primjenjuje se kad se puni potpuno
ispraznjena baterijska jedinica pri temperaturi od 25°C. Punjenje moze
trajati i duze, ovisno o uvjetima koristenja i vanjskim uvjetima.



Punjenje spajanjem na rac¢unalo
Baterijska jedinica moZe se puniti spajanjem fotoaparata na racunalo
pomocu mikro USB kabela.

Napomena

¢ Kod punjenja putem racunala na umu imajte sljedece stavke:

— Ako se fotoaparat spoji na prijenosno racunalo koje nije spojeno na izvor
napajanja, smanjuje se razina napunjenosti baterije prijenosnog racunala.
Nemojte puniti tijekom duljih vremenskih razdoblja.

—Kad se izmedu racunala i fotoaparata uspostavi USB veza, nemojte
iskljucivati/ukljucivati ili ponovo pokretati racunalo ili buditi racunalo iz
nacina mirovanja. Fotoaparat moZe prouzrociti neispravan rad. Prije
iskljucivanja/ukljucivanja ili ponovnog pokretanja racunala ili budenja
racunala iz nacina mirovanja, odspojite fotoaparat i racunalo.

—Nema jamstava za punjenje pomocu posebno izradenog racunala ili
izmijenjenog racunala.

HR
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Vrijeme trajanja baterije i broj slika koje se mogu
snimiti i prikazati

Vrijeme trajanja Broj slika
baterije
Snimanje (fotografija) Oko 160 min Priblizno 320 slika
Pregledavanje (fotografija) Oko 230 min Priblizno 4600 slika
Snimanje (videozapisa) Oko 75 min —

Napomene

* Gornji broj slika vazi kad je baterijska jedinica sasvim napunjena. Broj slika
moze se smanjiti ovisno o uvjetima koristenja.
 Broj slika koje se mogu snimiti oznacava snimanje u sljedeé¢im uvjetima:
— Uporaba »Memory Stick PRO Duo« (Mark2) marke Sony (prodaje se
zasebno)
— Baterijska se jedinica koristi pri temperaturi okoline od 25°C.
— [Postavlj. GPS-a] je podesen na [Iskljuc¢eno] (samo DSC-HX20V/HX30V).
—[Rezolucija prikaza] je podesen na [Standardna].
* Broj fotografija za »Snimanje (fotografija)« temelji se na CIPA standardu i
vrijedi za snimanje pod sljedeéim uvjetima:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
- DISP (Postavljanje prikaza) je postavljena na [UKLJUCENO].
—Jedno okidanje svakih 30 sekundi.
— Zum se ukljucuje/iskljucuje pritiskom na W odnosno T stranu.
— Bljeskalica Ce se aktivirati svaki drugi put.
— Uredaj ce se ukljuciti i iskljuciti svaki deseti put.
¢ Vrijeme trajanja baterije za videozapise vrijedi za snimanje u sljedec¢im
uvjetima:
—Kakvoca videozapisa: AVC HD HQ
—Kad se kontinuirano snimanje zavrsi zbog postavljenih ogranicenja
(str. 25), ponovo pritisnite tipku MOVIE (Videozapis) i nastavite snimati.
Funkcije snimanja poput zuma ne funkcioniraju.

Opskrba strujom
Fotoaparat se moZe napajati iz zidne uticnice spajanjem AC ispravljaca
pomoc¢u mikro USB kabela (isporuceno).
Slike mozZete prenijeti na racunalo a da se ne brinete hoce li se baterijska
jedinica istrositi spajanjem fotoaparata na racunalo mikro USB
kabelom.
Uz to, AC adapter AC-UDI10 (prodaje se zasebno) mozete koristiti kod
snimanja za opskrbu energijom.



Napomene

¢ Napajanje se ne moze isporucivati kad baterijska jedinica nije umetnuta u
fotoaparat.

¢ Kad je fotoaparat spojen izravno na rac¢unalo ili na uti¢nicu preko
isporucenog AC adaptera, napajanje je dostupno samo u nacinu
reprodukcije. Ako je fotoaparat u nacinu snimanja ili dok mijenjate
postavke fotoaparata, napajanje se ne isporucuje cak i ako uspostavite USB
vezu pomocu mikro USB kabela.

¢ Ako fotoaparat i racunalo spojite mikro USB kabelom kad je fotoaparat u
nacinu reprodukcije, zaslon na fotoaparatu promijenit ce se iz zaslona
reprodukcije u zaslon USB veze. Za prelazak u zaslon reprodukcije
pritisnite tipku ] (reprodukcija).

Umetanje memorijske kartice (prodaje se
zasebno)

=@

LOCK OPEN

= )

7 ©
@ =
\ —  — Provierite je li odrezani kut

ispravno okrenut.

1 Otvorite poklopac. HR

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).

e Karticu umetnite s odrezanim kutom u prikazanom smjeru dok ne
klikne.

3 Zatvorite poklopac.

HR
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Memorijske kartice koje se mogu koristiti

Memorijska kartica Za fotografije | Za videozapise
Memory Stick PRO Duo @] O (samo Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) ©) —
Memory Stick Micro (Mark2) ©) ©)
SD memorijska kartica ©) O (Klasa 4 ili brza)
C [SDHC memorijska kartica ©) O (Klasa 4 ili brza)
SDXC memorijska kartica O O (Klasa 4 ili brza)
microSD memorijska kartica O O (Klasa 4 ili brza)
D [microSDHC memorijska O O (Klasa 4 ili brza)
kartica

¢ U ovom se priruc¢niku proizvodi u tablici skupno nazivaju ovako:
A: »Memory Stick Duo«
B: »Memory Stick Micro«
C: SD kartica
D: microSD memorijska kartica

Napomena

* Kad s ovim fotoaparatom koristite »Memory Stick Micro« ili microSD
memorijske kartice, svakako koristite odgovaraju¢i prilagodnik.

Za vadenje memorijske kartice/baterijske jedinice

Memorijska kartica: Pogurajte memorijsku karticu jednom kako biste je
izbacili.

Baterijska jedinica: Gurnite polugicu za vadenje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

¢ Nikad ne vadite memorijsku karticu/baterijsku jedinicu dok gori svjetlo
pristupa podacima (str. 7). Tako mozete prouzrociti osteenje podataka na
memorijskoj kartici/unutarnjoj memoriji.



Podesavanje sata

ON/OFF (napajanje)

Kotaci¢ za upravijanje

A——o

A

Odabir stavki: A/V/<4/»
Podesite numericku vrijednost
datuma i vremena: Y/
Podesavanje: @

1 Pritisnite tipku napajanja ON/OFF.
Postavka datuma i vremena prikazuje se kad prvi put ukljucite
fotoaparat.

® MoZe potrajati neko vrijeme dok fotoaparat ne pocne funkcionirati.

? Odaberite Zeljeni jezik.

3 Odaberite zeljenu geografsku lokaciju prema
uputama na zaslonu, pa pritisnite @ na kotacicu za
upravljanje.

4 Postavite [Format dat. i vrem.], [Ljetnje vrijeme] i
[Dat. i vrijeme], pa odaberite [OK] — [OK].
¢ Ponoc¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

5 Slijedite upute na zaslonu.
® Baterijska jedinica ce se brzo isprazniti u sljedec¢im slucajevima:
—[Postavlj. GPS-a] je podesen na [Ukljuceno] (samo DSC-
HX20V/HX30V).
—[Rezolucija prikaza] je podesen na [Visoka].

HR
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Snimanje fotografija/videozapisa

Brac moda =1
if): Inteligentno
automatsko

HH: Snimanje filma

Poluga W/T

(zum)

W: smanjivanje
T: povecavanje

Blieskalicu (A) nemojte pokrivati.

Snimanje fotografija

1 Dopola pritisnite okidac za izoStravanje slike.
Kad zavrsi izostravanje zacut Ce se »bip« i osvijetliti indikator @.

? Pritisnite okida¢ do kraja kako biste snimili sliku.

Snimanja videozapisa

1 Pritisnite tipku MOVIE (Videozapis) za pocCetak

snimanja.

¢ Skalu uvecanja mijenjajte polugom W/T (zum).

o Pritisnite gumb okidaca kako biste snimili fotografije dok
nastavljate snimati videozapis.

2 Ponovo pritisnite tipku MOVIE za prekid snimanja.

HR
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Napomene

¢ Bljeskalicu nemojte ruéno gurati prema dolje ili izvlaciti. To moze
uzrokovati kvar.

¢ Ako se pri snimanju videozapisa koristi funkcija zumiranja, snimit e se
zvuk rada objektiva i poluge. Kad se dovrsi snimanje videozapisa moze se
snimiti i zvuk rada tipke MOVIE.

¢ Kontinuirano snimanje moguce je u trajanju od priblizno 29 minuta sa
zadanim postavkama fotoaparata i pri temperaturi od priblizno 25°C. Kad
se snimanje videozapisa dovrsi, snimanje moZete ponovo pokrenuti ako
ponovo pritisnete tipku MOVIE. Ovisno o temperaturi okoline, snimanje se
moze zaustaviti kako bi se fotoaparat zastitio.

Pregledavanje slika

= . .
o @7 W:smanjivanje
T: povecavanje

Kotaci¢ za upravijanje

Odabir slika: P (sljedeca)/« (prethodna)
ili okrenite kotacic za
upravljanje
Podesavanje: @ HR

?/1 (Brisanje)

1 Pritisnite tipku [»] (reprodukcija).
¢ Kad se slike na memorijskoj kartici snimljene s drugim

fotoaparatima reproduciraju na ovom fotoaparatu, pojavljuje se
registracijski zaslon za podatkovnu datoteku.

HR
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Odabir sljedecée/prethodne slike

Odaberite sliku pritiskom P (sljedece)/« (prethodno) na kotacicu za
upravljanje ili okretanjem kotacica za upravljanje. Za gledanje
videozapisa pritisnite @ u srediStu kotacica za upravljanje.

Brisanje slike
@ Pritisnite tipku ?/{[j (Brisanje).
® Odaberite [Ova slika] pomoc¢u A na kotaciéu za upravljanje, zatim
pritisnite @.

Povratak na snimanje fotografija
Pritisnite okida¢ dopola.

Vodi¢ kroz fotoaparat

Fotoaparat je opremljen ugradenim uputama za koristenje. To vam
omogucuje da prema svojim potrebama pretrazujete funkcije
fotoaparata.

>
S
0s
o !

0 -
\]\Q\’—_;d’ ? /W (Vodic kroz fotoaparat)

MENU

1 Pritisnite tipku MENU.

2 Odaberite Zeljenu stavku MENU, pa pritisnite tipku
?2/@ (Vodi¢ kroz fotoaparat).
Prikazuje se vodi€ za rad za odabranu stavku.
e Ako pritisnete tipku ? /0 (Vodi¢ kroz fotoaparat) kad se zaslon
MENU ne prikazuje, vodi¢ moZete pretrazivati pomocu klju¢nih
rijeci ili ikona.

18



Uvod u ostale funkcije

Ostalim funkcijama koje se koriste tijekom snimanja ili reprodukcije
moZe se upravljati pomocu kotacica za upravljanje ili tipke MENU na
fotoaparatu. Fotoaparat je opremljen funkcijskim vodi¢em koji vam
omogucuje jednostavan odabir funkcija. Tijekom prikaza vodi¢a mozete
koristiti razli¢ite funkcije.

Kotaci¢ za upravijanje

M

=
B

E
ine A3

Funkcijski vodic

Kotaci¢ za upravljanje
DISP (Postavljanje prikaza): Omogucuje vam promjenu prikaza zaslona.
®© /Oy (Neprekidno snim./Samookidad): Omogucuje vam koriStenje
samookidaca i nacina brzog snimanja.
%" (Kreativne fotografije): Omogucuje vam da promijenite [Svjetlina],
[Boje], [Zivost] i [Foto efekat] kad se nadin snimanja podesi na
[Inteligentno automatsko] ili [Superior automatsko].
4 (Bljeskalica): Omogucuje vam odabir nacina rada bljeskalice za
fotografije.
Tipka Centriraj (Pracenje fokusa): Fotoaparat prati predmet i
automatski podesava izostravanje ¢ak i kad se predmet krece.

Opcije izbornika

Snimanje
Sn. vid. u nac. Odaberite nacin snimanja videozapisa.
scen.
3D snimanje Odaberite nacin snimanja 3D slika.

Odaberite prethodno podesene postavke kako bi

Odabir scene e s
odgovarale razli¢itim uvjetima scene.

Nacin pozivanja Odaberite postavku koju Zelite pozvati kad se bira¢
memorije nacina postavi na [Nacin pozivanja memorije].
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Foto efekat

Snimite fotografiju s izvornom teksturom sukladno
zeljenom efektu.

Nacin jednostavni

Fotografije snimajte pomocu minimalnih funkcija.

Efekt defokusir.

Postavite razinu efekta defokusiranja pozadine pri
snimanju u nacinu Defokusiranje pozadine.

Veli¢ina slike(Dual
Rec)

Podesite velic¢inu fotografije snimljene dok se
snimao film.

Veli€ina slike/
Veli¢ina panor.
slike/Veli¢ina
videozapisa/
Kvalitet
videozapisa

Odaberite velic¢inu i kakvocu slike za fotografije,
panoramske slike ili datoteke videozapisa.

HDR efekat
umjetnicke slike

Kad se u Efektu slika odabere [HDR umjetnicka
slika], podesava se razina efekta.

Podrucje
naglasavanja

Kad se u Efektu slika odabere [Minijatura],
podesava se dio na koji se fokusira.

Ton boja

Kad se u Efektu slika odabere [Igracka fotoaparat],
podesava se nijansa boje.

Izdvojena boja

Kad se u Efektu slika odabere [Parcijalne boje],
odabire se boja koja se izdvaja.

Efekat vodenih
boja

Kad se u Efektu slika odabere [Vodene boje],
podesava se razina efekta.

Efekat ilustracije

Kad se u Efektu slika odabere [Ilustracija], podesava
se razina efekta.

EV

Rucno podesite ekspoziciju.

ISO

Podesite osjetljivost.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje slike.

Pomak bijele boje

Podesite tonove boja sukladno podesenoj vrijednosti
postavljenoj na temelju odabranog tona Balansa
bijele boje.

IzoStravanje

Odaberite nacin izostravanja.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja svjetla koji odreduje koji
dio objekta ¢e sluziti za podesavanje ekspozicije.




Interval nepr. Odaberite broj slika u sekundi kod brzog snimanja
snimanja slika.

Postavke skupa Postavite vrstu snimanja sa skupom ekspozicije.
ekspozicije

Prepoznavanje Postavite na automatsko prepoznavanje uvjeta
scena snimanja.

Efekt njezn. tena

Postavite Efekt njezn. tena i razinu efekta.

Snimanje osmjeha

Postavite na automatsko otpustanje okidaca kad se
otkrije osmijeh.

Osietljivost
osmijeha

Podesite osjetljivost funkcije Snimanja osmjeha za
otkrivanje osmijeha.

Otkrivanije lica

Odaberite za otkrivanje lica i automatsko
podesavanje razlicitih postavki.

Nacin boja

Odabire zivost slike popracenu efektima.

Zasi¢enost boja

Podesava zivost slike.

Kontrast

Podesite kontrast slike.

Ostrina

Podesite ostrinu slike.

Smanj. zatvar.

Postavite na automatsko snimanje dviju slika i

ociju odabir slike u kojoj o€i ne trepéu.

Podesite jacinu postavke SteadyShot u snimanju
SteadyShot videozapisa. Ako promijenite postavku za
videozapisa [SteadyShot videozapisa], promijenit ¢e se kut

prikaza.

Informacije o

Provijerite status GPS triangulacije i aZurirajte

polozaju™! podatke o polozaju.
SNIMANJE GPS Zabiljezite rutu kojom ste isli dok ste nosili
dnevnika! fotoaparat.

Registruj postavke

Registrirajte Zeljene nacine ili postavke fotoaparata.

Posalji na Napravite sigurnosne kopije slika prebacujudi ih na
radunalo™ racunalo spojeno na mrezu.

Vodi¢ kroz Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim
fotoaparat potrebama.

"1 Samo DSC-HX20V/HX30V
"2 Samo DSC-HX30/HX30V

HR
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Pregledavanje

Dijaprojekcija Odaberite metodu kontinuirane reprodukcije.
Prikaz na Ucitajte i prenesite slike na smartphone.
smartphoneu*

Prikazi na TV-u*

Gledajte slike na TV-u koji se moze spojiti na mrezu.

Posalji na
racunalo*

Napravite sigurnosne kopije slika prebacujuéi ih na
racunalo spojeno na mrezu.

Posaljit. pomocéu
TransferJet

Prenesite podatke bliskim poravnanjem dvaju
proizvoda opremljenih tehnologijom TransferJet.

Brisanje

Izbrisite sliku.

Retusiranje

Retusirajte sliku razlicitim efektima.

Foto efekat

Dodajte razli¢ite teksture na slike.

3D gledanje

Postavite za reprodukeciju slika snimljenih u 3D
nacinu na 3D TV prijemniku.

Nacin prikaza

Odaberite format prikaza za slike.

PrikaZi grupu nepr.

Tijekom reprodukcije odaberite prikaz brzo

snim. slika snimljenih slika po skupinama ili prikaz svih slika.
Zastita Zastitite slike.

Tiskanje (DPOF) Na fotografiju dodajte oznaku naloga za ispis.
Rotacija Zakrenite fotografiju ulijevo.

Vodi¢ kroz Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim
fotoaparat potrebama.

* Samo DSC-HX30/HX30V




&5 Popis postavki
Ako pritisnete tipku MENU tijekom snimanja ili reprodukcije,
&5 (Postavke) se daje kao konacan odabir. Mozete promijeniti zadane
postavke na zaslonu g8 (Postavke).

[ o

Postavke Snimanja

Format videozapisa/AF osvjetljiva¢/Mreza/Zum za
jasnu sliku/Digitalni zum/Smanj. Suma Vetra/Ref.
razina mikrofona/Smanj. ef. crv. o¢iju/Upoz. o zatv.
otima/Zapis datuma/Sire polje izostrav./Prilagodeno
dugme/Rezolucija prikaza

T

Glavne Postavke

Zvucni signal/Svjetlina Panela/Language Setting/
Boja prikaza/Pokazni nacin rada/Pokretanje/
Funkcijski vodi¢/HDMI razlucivost/KON. ZA
HDMI/Eko mod/Postav. USB povez./USB
napajanje/LUN Postavka/Preuzimanje glazbe/
Isprazni glazbu/Zrakoplovni mod/Postavlj. GPS-a™l/
GPS assist podaci“1/Obri§i GPS dnev."!/TransferJet/
Eye-Fi/Verzija

o
Postavke mreze™?

WPS dugme/Post. pristup. tocke/Uredi naziv
uredaja/Prik. na smartphoneu/Prikazi MAC adresu

o

Alati za
Memorijsku
Karticu™

Format/Stvar. mape za snim./Prom. mape za snim./
Izbr. mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke Sata

Postavlsa podrucja/Postav. Qat. i vrem./Autom.
PODES sata“l/Aut. PODES podrug.”!

“I Samo DSC-HX20V/HX30V

*2 Samo DSC-HX30/HX30V

"3 Ako nije umetnuta memorijska kartica, prikazat ée se (=) (Alati za
Unutrasnju Memoriju), a mo¢i ¢e se odabrati samo [Format].

HR
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Instaliranje racunalne aplikacije (Windows)

Ugradeni softver »PlayMemories Home« omoguéuje vam prebacivanje
fotografija i videozapisa na racunalo i njihovo koristenje.

MozZete snimati ili reproducirati slike na ovom fotoaparatu ¢ak i ako ne
instalirate »PlayMemories Homex, ipak, »PlayMemories Home«
potreban je za prebacivanje AVCHD videozapisa na racunalo.

1 Spojite fotoaparat na racunalo.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparata —
ikona medija — Dvaput kliknite [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (u OS Windows XP,
[My Computer]) — [PMHOME] — Dvaput kliknite
[PMHOME.EXE]

3 Za dovrSenje instalacije slijedite upute na zaslonu.

Napomena

¢ »PlayMemories Home« nije kompatibilan s Mac OS. Ako reproducirajte
slike na Mac racunalu, koristite aplikacije koje su instalirane na vaSem Mac
racunalu.
Pojedinosti potrazite na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Znacajke opcije »PlayMemories Homex«

NiZe se nalaze primjeri funkcija dostupnih kad koristite »PlayMemories

Home«. Kako biste iskoristili prednost razli¢itih funkcija »PlayMemories

Homex, spojite se na Internet i instalirajte »Expanded Feature«.

o Slike snimljene s fotoaparatom moZete uvesti na racunalo i prikazati ih.

o Slike pohranjene u racunalu moZete prikazati po datumu snimanja u
prikazu kalendara.

® Mozete ispraviti greske na fotografijama (korekcija crvenih o¢iju, i sl.),
ispisati slike, slati ih e-poStom i promijeniti datum i vrijeme snimanja.

e Slike moZete pohraniti i ispisati s datumom.

® Mozete izraditi disk od AVCHD videozapisa kopiranih na racunalo.
(Expanded Feature)

HR
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Broj fotografija i vrijeme za snimanje videozapisa

Broj fotografija i preostalo vrijeme snimanja moZe odstupati ovisno o
uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(Jedinica: fotografija)
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Oko 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Videozapisi

U donjoj tablici su navedene priblizne vrijednosti maksimalnih vremena
snimanja. Navedena vremena su ukupna vremena snimanja za sve
videozapise. Maksimalno vrijeme neprekidnog snimanja je oko

29 minuta. Maksimalna veliCina videozapisa u formatu MP4 je do

priblizno 2 GB.
(h (sat), m (minute))
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica

Veli¢ina Oko 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) - 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) — 25m

(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Broj u () je minimalno vrijeme snimanja.

e Vrijeme snimanja videozapisa razlikuje se, jer je fotoaparat opremljen s
varijabilnom brzinom prijenosa podataka (VBR) koja automatski podesava
kvalitetu slike ovisno o sceni snimanja. Kad snimate objekt koji se brzo
krece, slika je jasnija, ali je vrijeme snimanja krace, jer je za snimanje

potrebno vise memorije.

Vrijeme snimanje se takoder razlikuje ovisno o uvjetima snimanja, objektu
ili postavkama kvalitete/velic¢ine slike.
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Napomene vezane za koriStenje fotoaparata

Funkcije ugradene u ovaj fotoaparat

® Ovaj prirucnik opisuje svaku od funkcija aparata kompatibilnih/
nekompatibilnih s TransferJet-om, te kompatibilnih s 1080 60i i 1080 50i.

— Kako biste utvrdili podrzava li vas fotoaparat GPS funkciju, provjerite
naziv modela fotoaparata.
Kompatibilno s GPS-om: DSC-HX20V/HX30V
Nekompatibilno s GPS-om: DSC-HX30

—Kako biste utvrdili podrzava li vas fotoaparat funkciju TransferJet i je li
1080 60i- ili 1080 50i-kompatibilan provjerite sljedeée oznake na donjoj
strani kucista.
Aparat kompatibilan s TransferJet-om: 77 (TransferJet)
Aparat kompatibilan s 1080 60i: 60i
Aparat kompatibilan s 1080 50i: 50i

® Ovaj je fotoaparat kompatibilan s videozapisima formata 1080 60p ili SOp.
Za razliku od standardnih nacina snimanja do danas, koji snimaju u nacinu
isprepletanja, ovaj fotoaparat snima pomocu progresivne metode. To
povecava razlucivost te daje jasniju, realisticniju sliku.

¢ Dok ste u zrakoplovu podesite [Zrakoplovni mod] na [Ukljuceno].

* Nemojte tijekom duljih vremenskih razdoblja 3D slike snimljene
fotoaparatom gledati na 3D kompatibilnim monitorima.

* Kada 3D slike snimljene fotoaparatom gledate na 3D kompatibilnom
monitoru, mozete iskusiti nelagodu, u vidu napora za o¢i, umora ili mucnine.
Kako biste sprijecili ove simptome, preporucujemo redovite pauze.
Medutim, sami trebate odrediti duljinu i ucestalost pauza koje su vam
potrebne, jer to ovisi o pojedincu. Ako iskusite bilo koji vid nelagode,
prestanite gledati 3D slike dok se ne oporavite te se po potrebi savjetujte s
lijecnikom. Takoder pogledajte upute za rukovanje isporucene s uredajem
ili softverom kojeg koristite s fotoaparatom. Imajte na umu da se vid djeteta
jos uvijek razvija (narocito kod djece mlade od 6 godina).

Prije nego sto djetetu dopustite da gleda 3D slike savjetujte se s pedijatrom
ili oftalmologom te pazite da dijete pri gledanju takvih slika postuje mjere
opreza.

O uredajima kompatibilnima s GPS-om (samo DSC-HX20V/HX30V)
® Koristite GPS sukladno odredbama zemalja i regija gdje ga koristite.
¢ Ako ne snimate podatke o smjeru ili lokaciji postavite [Postavlj. GPS-a] na
[Iskljuceno].

O upotrebi i njezi
Izbjegavajte grubo rukovati proizvodom, rastavljati ga, izmjenjivati,
podvrgavati fizickom stresu ili utjecajima kao $to je udaranje cekicem,

2H6 ispustanje proizvoda ili gaZenje po njemu. Posebice pazite na objektiv.



Napomene o snimanju/reprodukciji

e Prije pocetka snimanja napravite probno snimanje kako bi se uvjerili u
ispravnost fotoaparata.

e Fotoaparat nije zastien od prasine, prskanja tekucine i nije vodootporan.

e Izbjegavajte izlaganje fotoaparata djelovanju vode. Ako voda dopre u
unutrasnjost fotoaparata moze do¢i do neispravnog funkcionisanja. U
nekim slucajevima fotoaparat nece biti moguce popraviti.

¢ Fotoaparat nemojte usmjeravati prema suncu ili nekom drugom jakom
izvoru svjetlosti. To moze prouzrociti neispravno funkcionisanje
fotoaparata.

¢ Ako dode do kondenzacije vlage, otklonite je prije upotrebe fotoaparata.

e Fotoaparat nemojte tresti niti udarati. Mogli biste prouzrociti kvar pa
mozda necete moci snimati slike. Nadalje, medij snimanja se moze pokvariti
ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima

® Mjestima s krajnje visokom ili krajnje niskom temperaturom i vlaznim
mjestima
Na mjestima kao sto je vozilo parkirano na suncu kudiste fotoaparata moze
se deformirati Sto moZze prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izravno izloZenim suncu ili blizu grijanja
Kuciste fotoaparata moze promijeniti boju ili se deformirati sto moze
prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izlozenim tresnji

e U blizini lokacije koja generira jake radiovalove, emitira zracenje ili jake
elektromagnetske valove. U protivnhom snimanje i reprodukcija slika mozda
nece ispravno funkcionirati.

® Mjestima gdje ima pijeska i prasine
Pazite da pijesak ili prasina ne dospiju u fotoaparat. Ovo moze prouzrociti
neispravnosti u radu fotoaparata koje se u nekim slucajevima nece moci
otkloniti. HR

O nosenju fotoaparata

Nemojte sjedati s fotoaparatom u straznjem dzepu hlaca ili suknje jer time
mozete prouzro€iti neispravnosti u radu ili osteéenje fotoaparata.
Napomene o zaslonu i objektivu

Zaslon proizveden je tehnologijom najvece preciznosti tako da je ispravnost
piksela iznad 99,99%. Usprkos tome, na zaslonu ipak se moze pojaviti
nekoliko crnih i/ili svijetlih tocaka (bijele, crvene, plave ili zelene boje). Ove
tocke su normalni rezultat proizvodnog postupka i ne utjecu na kvalitetu
snimka.

HR
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Napomene o bljeskalici

* Fotoaparat nemojte nositi drze¢i ga za bljeskalicu ili ga jako pritiskati.

¢ Ako u otvorenu bljeskalicu udu voda, prasina ili pijesak, to moze prouzrociti
kvar.

O temperaturi fotoaparata
Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati zbog dugotrajne upotrebe, to nije
posljedica neispravnog rada.

O zastiti protiv pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi baterije, mozda necete moci snimati
videozapise ili se fotoaparat moze automatski iskljuciti iz sigurnosnih razloga.
Prije iskljucivanja, na zaslonu ce se pojaviti upozorenje ili ¢e fotoaparat
prestati snimati videozapise. U tom slucaju ostavite napajanje iskljucenim i
pricekajte dok se temperatura fotoaparata i baterije ne snizi. Ako ukljucite
napajanje a da niste ostavili da se fotoaparat i baterija dovoljno ohlade,
napajanje se moze ponovo iskljuciti ili mozda necete moci snimati
videozapise.

O punjenju baterije

Ako punite bateriju koja se nije koristila dulje vrijeme, mozda je necete moci
napuniti do odgovarajuceg kapaciteta.

Razlog su karakteristike baterije, ne kvar. Ponovo napunite bateriju.

Upozorenje o autorskom pravu

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali mogu biti zasticeni
autorskim pravom. Nedozvoljeno presnimavanje takvog materijala moze biti
protivno odredbama zakona o autorskom pravu.

Bez naknade za oSteéene podatke ili neuspjeh snimaka
Sony ne moze nadoknaditi Stetu zbog neuspjelih snimaka ili oSte¢enja
podataka koji su rezultat neispravnog rada fotoaparata ili medija snimanja i sl.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Ocistite povrsinu fotoaparata mekom krpom malo navlazenom u vodi, zatim

prijedite povrsinu suhom krpom. Za sprjecavanje ostecenja kucista i zavrsnog

sloja:

— Nemojte izlagati fotoaparat djelovanju kemijskih sredstava tipa
razrjedivaca, benzina, alkohola, krpa za jednokratnu uporabu, sredstava za
odbijanje kukaca, preparata za suncanje ili insekticida.



Tehnicke specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]
Uredaj za snimanje: Senzor Exmor

R CMOS 7,76 mm (1/2,3 tip)

Ukupni broj piksela fotoaparata:

Oko 18,9 megapiksela

Broj efektivnih piksela fotoaparata:
Oko 18,2 megapiksela

Objektiv: Sony G 20x zum objektiv
f=4,45 mm - 89 mm (25 mm —

500 mm (ekvivalent 35 mm

filma))

F3.2 (W)-F58(T)

Pri snimanju videozapisa (16:9):

27,5 mm - 550 mm*

Pri snimanju videozapisa (4:3):

34 mm — 680 mm*

* Kad se [SteadyShot
videozapisa] postavi na
[Standardno]

SteadyShot: Opticki
Kontrola ekspozicije: Automatska
ekspozicija, Rucna ekspozicija,

Odabir scene (15 nacina)

Balans bijelog: Automatski, dnevno
svjetlo, oblacno, fluorescentno

1/2/3, svjetlo zarulje, bljeskalica,

'Jedan dodir', Pomak bijele boje

Format signala:

Za 1080 50i: PAL boja, CCIR

standardi HDTV 1080/50i, 1080/

50p razlucivost

Za 1080 60i: NTSC boja, ETA

standardi HDTV 1080/60i, 1080/

60p razlucivost

Formati datoteka:

Fotografije: kompatibilno s
JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), kompatibilno s DPOF
3D slike: kompatibilan s MPO
(MPF Extended (nejednaka
slika))
Videozapisi (AVCHD format):
AVCHD format Ver. 2.0
sukladan
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Zvuk: 2-kanalni Dolby Digital,
opremljen s Dolby Digital
Stereo Creator
® Proizvedeno s licencom tvrtke
Dolby Laboratories.
Videozapisi (MP4 format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Zvuk: 2-kanalni MPEG-4 AAC-
LC

Memorijski mediji: Unutarnja

memorija (oko 105 MB),
»Memory Stick Duo«, SD
kartice, »Memory Stick Micro,
microSD memorijske kartice

Bljeskalica: Doseg bljeska (ISO

osjetljivost (preporuceni indeks
ekspozicije) podesena na
automatski odabir):

Oko 0,4 mdo 7,1 m (W)

Oko 1,5m do 3,9 m (T)

HR
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[Izlazni i ulazni prikljucci]
HDMI prikljucnica: Mini
priklju¢nica HDMI
Mikro USB prikljucak:
USB veza
USB veza: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[Zaslon]
LCD zaslon:

7,5 cm (3,0 tip) TFT pogon
Ukupan broj tocaka:

921 600 tocaka

[Napajanje, opéenito]

Napajanje: Punjiva baterijska
jedinica NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (prodaje se zasebno),
36V
AC ispravljac AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D, 5 V

Potro$nja snage (pri snimanju):
1,1W

Radna temperatura okruzenja:
0°Cdo40°C

Temperatura skladistenja:

20 °C do +60 °C

Dimenzije (kompatibilno s CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(S/VID)

Masa (kompatibilno s CIPA)
(ukljucujuéi NP-BG1 baterijsku
jedinicu, »Memory Stick Duo«):
Oko 254 g

Mikrofon: Stereo

Zvucnik: Mono

Exif Print: Kompatibilan

PRINT Image Matching III:
Kompatibilan

[Beziéna LAN mreza] (samo
DSC-HX30/HX30V)
Podrzani format: IEEE 802.11 b/g/n

AC ispravlja¢ AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Potrebna snaga: 100 V do 240 V
izmjeni¢no, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Izlazni napon: 5 V istosmjerno,
05A
Radna temperatura okruzenja:
0°Cdo40°C
Temperatura skladistenja:
—-20 °C do +60 °C
Dimenzije:
Oko 50 mm x 22 mm x 54 mm
(S/v/D)
Masa:
Za SAD i Kanadu: Oko 48 g
Zazemlje i regije izuzev SAD-ai
Kanade: Oko 43 g

Punjiva baterijska jedinica

NP-BG1

Vrsta baterije: Litij-ionska baterija

Maksimalni napon: 4,2 V
istosmjerno

Nazivni napon: 3,6 V istosmjerno

Najveci napon punjenja: 4,2 V
istosmjerno

Najveca jakost struje punjenja:
1,44 A

Kapacitet:
tipi¢no: 3,4 Wh (960 mAh)
najmanje: 3,3 Wh (910 mAh)

Izvedba i tehnicke specifikacije
podlozne su promjenama bez
prethodne obavijesti.



Zastitni znaci

e Sljedeci znaci su zastitni znaci
Sony Corporation.
Cyber-shot, »Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duox,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
»Memory Stick Duo«, »Memory
Stick Micro«

* »AVCHD Progressive« i
»AVCHD Progressive« logotip su
zastitni znakovi tvrtki Panasonic
Corporation i Sony Corporation.

* Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim Americkim
Drzavama i/ili drugim zemljama.

® Mac je registrirani zastitni znak
tvrtke Apple Inc.

e SDXC logotip zastitni je znak
tvrtke SD-3C, LLC.

* » L «i »PlayStation« registrirani
su zastitni znakovi tvrtke Sony
Computer Entertainment Inc.

¢ Nadalje, nazivi proizvoda i sustava
koristeni u ovom priru¢niku
uglavnom su zastitni znaci ili
registrirani zastitni znaci
odgovarajucih programera ili
proizvodaca. Oznake ™ i © nisu
konzistentno koristene u ovom
prirucniku.

Works with
PlayStatione3

* Dodajte viSe uzitka sa svojim
PlayStation 3 preuzimanjem
aplikacije za PlayStation 3 s
PlayStation Store (gdje je
dostupna).

® Aplikacija za PlayStation 3
zahtijeva PlayStation Network
racun i preuzimanje aplikacije.
Moguce pristupiti u podrucjima
gdje je dostupna PlayStation
Store.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcescéa pitanja mogu se naci na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Ispisano na 70% ili vie recikliranom
papiru s tintom na bazi biljnoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).

HR

HR

31



Romana

Mai multe despre aparatul foto (,,Ghid de
utilizare Cyber-shot”)

,,Ghid de utilizare Cyber-shot” este un manual on-line.

Consultati-1 pentru instructiuni complexe despre

multiplele functii ale aparatului foto.

(@ Accesati pagina de asistentd Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Selectati tara sau regiunea dvs.

(® Ciutati denumirea modelului aparatului dvs. pe
pagina de asistenta.
¢ Denumirea modelului se afla pe partea de jos a

aparatului foto.

Verificarea produselor livrate

Numarul dintre paranteze indicd numarul pieselor.

o Aparat foto (1)

¢ Acumulatori reincarcabili NP-BG1 (1) / caseta pentru baterie (1)
e Cablu micro USB (1)

¢ Adaptor CA AC-UB10/UB10B/UB10C/UB10D (1)

¢ Cablu de alimentare (nu este furnizat in SUA si Canada) (1)

o Curea de méana (1)

® Manual de instructiuni (manualul de fata) (1)



AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNI.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este manuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

¢ Nu il dezasamblati.

® Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, lasarea sd cada sau calcarea pe el.

¢ Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sa intre
in contact cu acestea.

¢ Nu expuneti acumulatorul la temperatura inaltd de peste 60 °C, cum ar fi in bétaia
directd a razelor solare sau intr-o masind parcata in soare.

¢ Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

¢ Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

e incircati acumulatorul numai utilizind un incircitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incarca acumulatorul.

e Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

® Mentineti acumulatorul uscat.

« nlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.

RO



Adaptor CA
Conectati adaptorul CA la cea mai apropiata priza de curent.
Daca apar probleme in timpul utilizarii adaptorului CA, opriti imediat alimentarea
acestuia cu electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Cablul de alimentare, dacd este inclus, este special conceput pentru acest aparat foto
si nu trebuie utilizat cu un alt echipament electric.

Pentru clientii din Europa

C€

Prin prezenta, Sony Corporation declara ca aceasta Aparat foto digital DSC-
HX20V/HX30V respecta cerintele esentiale si este in conformitate cu prevederile
Directivei 1999/5/EC. Pentru detalii, va rugam accesati urmatoarea adresa:
http://www.compliance.sony.de/

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producatorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cd respecta limitele indicate in Directiva
R&TTE pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.
ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.
Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a

transferului de date (nereusita), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).



Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
I mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.

Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt adaugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-va ca aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sdndtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresita a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesitd o conexiune permanenta cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de cétre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul
la sfarsitul duratei de functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si
electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugam sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs. Predati bateria
uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugdm sa contactati primaria , serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.



Pentru clientii din Italia

Utilizarea retelei RLAN este reglementata de: - in ceea ce priveste utilizarea
privata, Decretul legislativ nr. 259 din 1.8.2003 (,,Codul comunicatiilor
electronice”). In mod special, articolul 104 specifici situatiile in care este necesari
obtinerea prealabild a unei autorizatii generale, iar articolul 105 specifica situatiile
in care se permite utilizarea liberd; - in ceea ce priveste acordarea accesului public la
reteaua RLAN a retelelor si serviciilor de telecomunicatii, Decretul ministerial din
28.5.2003, conform modificérilor, si Articolul 25 (autorizatia generala pentru
retelele si serviciile de comunicatii electronice) din Codul comunicatiilor
electronice.



Identificarea partilor componente
Buton declansator

{1 (5]
] (6] Butonul de selectare a
@_{\&_%. \[L 3 7] modului
) i) (Auto inteligent) /

(4} s E‘ (8] if¥" (Autoreglare

N \ S

km' 9 superioard) /P (Programare

auto) / M (Fotografiere cu

exp. manuald) /|R (Mod
reapelare memorie) /

i1 (iFoto panoram. prin
balans) / FH (Mod film) /
ED) (Fotografiere 3D) /
SCN (Selectare scend) /
==& (Defocalizare fundal)

Pentru fotografiere: Butonul
WI/T (Zoom)

Pentru vizualizare: Butonul
B2 (Index) / Butonul Q
(Redare cu zoom)

(4] Led temporizator /
declansator zambet / Sursa
luminoasd AF

[5] Butonul CUSTOM
(Personalizat)

(6] Ledul Pornire / oprire /
Incircare

Butonul ON/OFF (Pornire /
Oprire)

Blit
e Nu tineti degetele langa blit.
e Atunci cand utilizati blitul,

acesta este activat automat.

e Blitul se retrage automat
atunci cand opriti aparatul,
aparatul foto revine la modul
de redare sau modul de
fotografiere se schimba.

[9] Microfon

Obiectiv

RO



Difuzor

Ecran LCD

Senzor GPS (incorporat,
numai DSC-HX20V/HX30V)

Butonul [»] (Redare)

[15 Butonul MOVIE (Film)

,mini jack” HDMI

Senzor Wi-Fi (incorporat,
numai DSC-HX30/HX30V)

Inel pentru cureaua de mana

Butonul de comanda

Butonul MENU

Butonul ?/@ (Ghid integrat /
Stergere)

[22 Fanti de introducere a
acumulatorului

Clapeta de scoatere a
acumulatorului
Orificiu pentru trepied
 Folositi un trepied cu un surub
mai scurt de 5,5 mm. In caz
contrar, nu veti putea fixa bine
aparatul, care s-ar putea
deteriora.
Led de acces
Fanta pentru cardul de
memorie
Marcajul 7 (TransferJet™)
Conector micro USB
Capac compartiment pentru
baterii / card de memorie

Introducerea acumulatorilor

)

LOCK OPEN

/lg 7

——————
(C)

k..—’%/

Clapeta de scoatere a acumulatorului

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti acumulatorii.

¢ Introduceti acumulatorul tinind apasata clapeta de scoatere, dupa
cum se aratd in imagine. Verificati daca, dupa introducerea
acumulatorului, clapeta de scoatere se blocheaza.

e Inchiderea capacului cu bateria incorect introdusi poate duce la

defectarea aparatului foto.




incarcarea acumulatorilor

Pentru clientii din SUA si

Cablu de

~ alimentare LLedul Pornire / oprire /
% Incércare
= Aprins: Se incarca
Pentru clientii din alte tari / regiuni P e N
: ’ Stins: Incarcare terminata

decat SUA si Canada . i -

’ Aprindere intermitenta:
Eroare de Incarcare
Incarcare intrerupta datorita
supraincalzirii

|\ J

1 Conectati aparatul foto la adaptorul CA (livrat) folosind
cablul micro USB (livrat).

2 Conectati adaptorul CA la priza de perete.
Ledul Pornire / oprire / Incircare se aprinde in culoarea portocaliu
si Incdrcarea este initiata. RO
« Inchideti aparatul foto ct timp bateria se incarci.
¢ Puteti incdrca acumulatorii chiar daca acestia sunt partial incércati.
e Atunci cind ledul Pornire / oprire / Incircare se aprinde
intermitent si incarcarea nu s-a incheiat, scoateti si reintroduceti

acumulatorii.




RO
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bservatii

e Daci ledul Pornire / oprire / incircare se aprinde intermitent atunci cind
adaptorul CA este conectat la priza de perete, inseamna ca procesul de
incércare este oprit temporar, pentru cd temperatura depaseste intervalul
recomandat. Atunci cand temperatura revine in intervalul corespunzator,
incércarea este reluata. Va recomandam sa incércati acumulatorii la o
temperatura exterioara intre 10°C si 30°C.

® Dacid bornele acumulatorului sunt murdare, s-ar putea ca acesta sa nu se
incarce eficient. In acest caz, curitati acumulatorul stergandu-1 usor cu o
carpa moale sau un betisor cu vata, pentru a indeparta praful de pe borne.

¢ Conectati adaptorul CA (livrat) la cea mai apropiata prizé de perete. Dacé
apar probleme in timpul utilizarii adaptorului CA, scoateti imediat fisa din
priza de perete pentru a opri alimentarea acestuia cu electricitate.

¢ La terminarea incarcarii, scoateti adaptorul CA din priza de perete.

o Utilizati exclusiv acumulatori, cablu micro USB (livrat) si adaptor CA
(livrat) marca Sony originale.

Durata de incarcare (incarcare completa)

Durata de incarcare cu adaptorul CA (livrat) este de aproximativ
175 min.

® Durata de Incarcare de mai sus se aplica in cazul incarcarii unor acumulatori
complet descarcati, la o temperatura de 25°C. Incarcarea poate dura mai
mult timp, in functie de conditiile de utilizare si de circumstante.



incarcarea prin conectarea la un computer

Acumulatorul poate fi incarcat prin conectarea aparatului foto la un
computer prin intermediul cablului micro USB.

¢ Retineti urmétoarele atunci cand incarcarea se face prin intermediul unui
computer:

—Daca aparatul foto este conectat la un laptop care nu este conectat la o
sursa de alimentare cu electricitate, energia bateriei laptopului scade. Nu
folositi aceasta metoda de Incdrcare pentru o perioada lunga de timp.

—Nu porniti / opriti sau reporniti computerul si nu reluati activitatea
computerului din modul de repaus atunci cand a fost stabilitd o conexiune
USB intre computer si aparatul foto. Aparatul foto poate provoca
defectiuni. Inainte de a porni / opri sau de a reporni computerul ori de a
relua activitatea computerului din modul de repaus, deconectati aparatul
foto de la computer.

—Nu se ofera nicio garantie pentru incédrcarea efectuata prin intermediul
unui computer cu caracteristici personalizate sau al unui computer
modificat.

Durata de viata a bateriei si numarul de imagini pe

care le puteti inregistra si reda RO
Durata de viatd a Numér de imagini
bateriei
Fotografiere (imagini statice) Aprox. 160 de min. | Aprox. 320 imagini
Vizualizare (imagini statice) Aprox. 230 de min. | Aprox. 4600 imagini
Realizarea de filme Aprox. 75 de min. —
RO
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e Numarul de imagini de mai sus este valabil atunci cand acumulatorii sunt
complet Incdrcati. Numarul de imagini poate scadea in functie de conditiile
de utilizare.

e Numarul imaginilor care pot fi inregistrate este valabil in cazul fotografierii
in urmatoarele conditii:

- Utilizarea unui ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (se vinde separat)
Sony

— Acumulatorii sunt utilizati la o temperatura ambianta de 25°C.

— [Setare GPS] este setatd la [Dezactivat] (numai DSC-HX20V/HX30V).

—[Rezolutie afisare] este setata la [Standard].

¢ Numdrul corespunzitor ,,Fotografiere (imagini statice)” se bazeaza pe
standardul CIPA si se aplica fotografierii in urmatoarele conditii:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- DISP (Setare afisaj) este setata la [PORNIT].

—Fotografiere la fiecare 30 de secunde.

— Zoomul este comutat alternativ la butoanele W si T.

— Blitul se aprinde intermitent o data la fiecare doud declansari.
— Aparatul este pornit si oprit o data la fiecare zece declansari.

* Durata de viatd a bateriei, in cazul filmelor, este valabila in cazul realizarii in

urmatoarele conditii:

— Calitatea filmului: AVC HD HQ

— Atunci cand inregistrarea continud se incheie datorita limitelor setate
(pagina 25), apdsati din nou butonul MOVIE (Film) si continuati
inregistrarea. Functiile de inregistrare, de exemplu zoomul, nu pot fi
utilizate.

Alimentarea

Aparatul foto poate fi alimentat de la o prizd de perete prin conectarea
adaptorului CA, prin intermediul cablului micro USB (livrat).

Puteti importa imagini intr-un computer fara sa va faceti griji in privinta
epuizdrii acumulatorilor, conectand aparatul foto la un computer cu
ajutorul cablului micro USB.

in plus, puteti utiliza adaptorul CA AC-UD10 (se vinde separat) pentru
a alimenta aparatul in timpul fotografierii / filmarii.



¢ Alimentarea nu se poate realiza atunci cdnd acumulatorii nu sunt introdusi
in aparatul foto.

¢ Daca aparatul este conectat direct la un computer sau la o priza de curent
prin intermediul adaptorului CA livrat, alimentarea are loc numai in modul
de redare. Daca aparatul este in modul de fotografiere sau modificati
setdrile aparatului, acesta nu este alimentat chiar daca realizati o conexiune
USB cu ajutorul cablului micro USB.

o n cazul in care conectati aparatul foto la un computer folosind cablul micro
USB atunci cand aparatul foto este in modul de redare, afisajul aparatului se
va modifica de la ecranul de redare la ecranul conexiunii USB. Apasati
butonul [»] (Redare) pentru a comuta la ecranul de redare.

Introducerea unui card de memorie (se vinde
separat)

=@

LOCK OPEN

= )

7 ©
o =
\/ Verificati orientarea corecta a

coltului taiat.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat). RO
e Introduceti cardul de memorie cu coltul decupat orientat ca in
imagine, pana cand se fixeaza in locas.

3 inchideti capacul.

RO
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Tipurile de card de memorie care pot fi utilizate

Card de memorie Pentru fotografii |Pentru filme
Memory Stick PRO Duo O O (numai Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O ©)
Card de memorie SD O O (Clasa 4 sau
superior)
c Card de memorie SDHC O O (Clasa 4 sau
superior)
Card de memorie SDXC O O (Clasa 4 sau
superior)
Card de memorie microSD @) O (Clasa 4 sau
D superior)
Card de memorie microSDHC @] O (Clasa 4 sau
superior)

o In acest manual, produsele din table sunt denumite colectiv astfel:
A: ,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: Card SD
D: Card de memorie microSD

 Folositi adaptorul corespunzator atunci cand utilizati carduri de memorie
~.Memory Stick Micro” sau microSD cu acest aparat foto.

Pentru a scoate cardul de memorie / acumulatorii

Card de memorie: fmpingeti o dati cardul de memorie, pentru a-I scoate.
Acumulator: Impingeti clapeta de scoatere a bateriei. Aveti grija sa nu
lasati acumulatorul sa cada.

* Nu scoateti niciodata cardul de memorie / acumulatorii atunci cand ledul de
acces (pagina 7) este aprins. In caz contrar, datele de pe cardul de memorie /
din memoria internd se pot deteriora.

RO
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Fixarea orei

ON/OFF (Pornire / Oprire)

h Ledul Pomire / oprire / Incarcare (verde)
=

&

Butonul de comanda

A——o

A

Selectare elemente: A/V/</»>
Stabiliti valoarea numerica a datei
si orei: §//

Setare: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire / Oprire).
Setarea Data si ord este afisata atunci cand porniti aparatul foto
pentru prima data.
¢ Poate dura o vreme pana cand aparatul foto este pornit si il puteti
utiliza.

? Alegeti limba dorita.

3 Selectati zona geografica urmand instructiunile de pe
ecran, dupa care apasati @ de pe butonul de RO
comanda.

4 Setati [Format data si ord], [Ora de vara] si [Data si ord],
apoi selectati [OK] — [OK].
® Miezul noptii este indicat ca 12:00 AM, iar amiaza, ca 12:00 PM.

5 Urmati instructiunile de pe ecran.
e Acumulatorul se va descérca rapid atunci cand:
—[Setare GPS] este setata la [Activat] (numai DSC-HX20V/
HX30V). A ”
—[Rezolutie afisare] este setata la [Inalta]. 15
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Realizarea de fotografii statice / filme

Buton declansator

Butonul W/T

selectare a modului

i) Auto inteligent (Zogm)
HH: Mod film W: micsorare
T: marire

Nu acoperiti blitul (A).
Realizarea de fotografii statice

1 Apasati butonul declansator pe jumatate, pentru a
focaliza.
Atunci cand imaginea este focalizatd, se aude un bip, iar indicatorul
@ se aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator pentru a realiza
fotografia.

Realizarea de filme

1 Apasati butonul MOVIE (Film) pentru a incepe
inregistrarea.
¢ Folositi butonul W/T (zoom) pentru a modifica scara de zoom.
* Apasati butonul declansator pentru a fotografia imagini statice in
timp ce inregistrati filmul.

2 Apasati din nou butonul MOVIE pentru a incheia
inregistrarea.




¢ Nu apasati si nu scoateti blitul manual. Aceasta poate provoca defectiuni.

e Sunetul de actionare a obiectivului si butonului de zoom este inregistrat
atunci cadnd zoomul functioneaza in timpul inregistrarii unui film. Sunetul de
actionare a butonului MOVIE poate fi inregistrat si atunci cand
inregistrarea filmului se incheie.

e Filmarea continua este posibila timp de aproximativ 29 de minute o datd, cu
setdrile implicite ale aparatului foto si atunci cand temperatura este de
aproximativ 25°C. Atunci cand inregistrarea filmelor se incheie, puteti relua
inregistrarea apisand din nou butonul MOVIE. inregistrarea se poate opri
pentru a proteja aparatul foto in cazul in care temperatura exterioara este
necorespunzitoare.

Vizualizarea imaginilor

w T

S @ W:micsorare
T: marire

Butonul de comanda

« —O/C_)\/o— >

|
Selectarea imaginilor:
» (urmatoare) / « (anterioard) sau

rotiti butonul de comanda
Setare: @

RO

1 Apasati butonul [» (Redare).
¢ Atunci cand redati imaginile de pe un card de memorie
inregistrate cu un alt aparat foto, apare ecranul de inregistrare a
fisierului de date.

Selectarea imaginii urmatoare / precedente
Selectati o imagine apasand P (urmatoare) / « (anterioara) de pe
butonul de comanda sau rotind butonul de comanda. Apasati @ din

mijlocul butonului de comanda pentru a viziona filme. R0
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Stergerea unei imagini
@ Apisati butonul ? /{J (Stergere).
® Selectati [Aceastd imagine] cu A de pe butonul de comanda, dupi
care apasati @.

Revenirea in modul de fotografiere
Apasati butonul declansator pe jumétate.

Ghid integrat

Acest aparat foto are Incorporat un ghid de instructiuni. Cu ajutorul
acestuia, puteti cauta functiile aparatului dupa necesitati.

&)
()9

0

9 )
Iw ?/T (Ghid integrat)

MENU

1 Apasati butonul MENU.

2 Selectati optiunea de MENU dorita si apasati butonul
2/t (Ghid integrat).
Este afisat ghidul de operatiuni al optiunii selectate.
e Daci apisati butonul ? /f (Ghid integrat) atunci cind ecranul de
MENU nu este afisat, puteti accesa ghidul cu ajutorul tastelor sau
al pictogramelor.




Prezentarea altor functii

Celelalte functii utilizate in momentul fotografierii / filmarii sau redarii
pot fi accesate de la butonul de comanda sau butonul MENU de pe
aparatul foto. Acest aparat foto prezintd un Ghid de functii care va
permite si selectati cu usurinti functiile dorite. in timp ce afisati ghidul,
puteti utiliza diverse functii.

Butonul de
comanda

Ghid de functii

Butonul de comanda

DISP (Setare afisaj): Va permite sd modificati afisajul ecranului.
® /O (Setri foto continud/Tempor.): Vd permite si folositi
temporizatorul si modul de fotografiere in rafala.

¢ (Creativitate foto): V& permite si modificati [Luminozitate],
[Culoare], [Vivace] si [Efect imagine] atunci cand modul de fotografiere
este setat la [Auto inteligent] sau la [Autoreglare superioara].
4 (Blit): Va permite sd selectati un mod de blit pentru fotografii.
Butonul din mijloc (Focalizare urmarire): aparatul urméreste subiectul si
regleaza automat focalizarea, chiar daca subiectul se misca.

Optiunile meniului

RO
Fotografiere
Scena realizare Selecteazd modul de inregistrare a filmelor.
film
Fotografiere 3D Selectati modul de realizare a fotografiilor 3D.

Selectati setarile predefinite, pentru a se potrivi cu

Selectare scena .
diverse scene.

Alegeti o setare pe care doriti sa o reactivati atunci
cand butonul de selectare a modului este fixat la
[Mod reapelare memorie]. RO
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Mod reapelare
memorie
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Efect imagine

Realizati o fotografie cu o textura originald, in
functie de efectul dorit.

Mod Facil

Realizati fotografii folosind functiile de baza.

Efect defocaliz.

Seteaza nivelul efectului de defocalizare a fundalului
atunci cand fotografiati in modul Defocalizare
fundal.

Dim. im.
statica(Dual Rec)

Stabiliti dimensiunea imaginilor statice realizate in
timp ce Inregistrati un film.

Dim. im. staticad /
Dimens. foto
panoramica /
Dimensiune film /
Calitate film

Selecteaza dimensiunea si calitatea imaginilor
statice, a imaginilor panoramice sau a cadrelor
filmelor.

Efect pictura HDR

Atunci cand selectati [Pictura HDR] in Efect
imagine, seteaza nivelul efectului.

Zona de
evidentiere

Atunci cand selectati [Miniatura] in Efect imagine,
seteaza partea asupra careia se va realiza focalizarea.

Nuanta culoare

Atunci cand selectati [Aparat foto de jucarie] in
Efect imagine, seteaza nuanta de culoare.

Culoare extrasa

Atunci cand selectati [Partial color] in Efect
imagine, seteazd culoarea de extras.

Efect acuarela

Atunci cand selectati [Acuareld] in Efect imagine,
seteaza nivelul efectului.

Efect ilustratie

Atunci cand selectati [Ilustratie] in Efect imagine,
seteazd nivelul efectului.

EV

Reglati manual expunerea.

ISO

Reglati sensibilitatea luminoasa.

Balans de alb

Reglati tonurile de culoare ale unei imagini.

Schimbare balans
de alb

Reglati tonurile de culoare in functie de valoarea
reglatd, fixata pe baza tonului selectat pentru
balansul de alb.

Focalizare

Selectati metoda de focalizare.

Mod masurare

Setati modul de masurare care determind care parte
a subiectului va fi masurata pentru a se stabili
expunerea.




Interval foto
continua

Selecteaza numarul imaginilor realizate intr-o
secunda pentru fotografierea In rafala.

Setari variatie

Setati tipul fotografierii cu variatie de expunere.

expunere
Recunoastere Activeazd setarea de detectare automata a
scena conditiilor de fotografiere / filmare.

Efect piele fina

Setati Efect piele fina si nivelul efectului.

Declansator

Seteaza activarea automata a declansatorului atunci

zambet cand se detecteaza un zambet.
Sensibilitate Setati sensibilitatea de detectare a zambetelor
zambete pentru functia Declansator zambet.

Detectie fete

Selectati detectarea fetelor si reglarea automata a
diverselor setari.

Mod culoare

Selectati aspectul viu al imaginii, insotit de efecte.

Saturatie culoare

Reglati aspectul viu al imaginii.

Contrast

Reglati contrastul imaginii.

Claritate

Reglati claritatea imaginii.

Reducere ochi
inchisi

Setati la realizarea automata a doud fotografii si
alegeti imaginea in care ochii nu sunt inchisi.

Film SteadyShot

Setati intensitatea SteadyShot in modul Film. Daca
schimbati setarea pentru [Film SteadyShot], unghiul
de vizualizare se va modifica.

Informatii despre
pozitie”

Verifica starea triangulatiei GPS si actualizeaza
informatiile despre pozitie.

inregistrare istoric
GPS™!

inregistreazi traseul urmat in timpul transportirii
aparatului.

Inregistrare setare

inregistrati modurile dorite sau setirile aparatului
foto.

Trimitere catre
computer™?

Faceti copii de siguranta ale imaginilor

transferandu-le intr-un computer conectat la o retea.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.

! numai DSC-HX20V/HX30V
"2 numai DSC-HX30/HX30V

RO

RO
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Vizualizare

Prezentare
diapozitive

Selectati o metoda de redare continud.

Vizualiz. pe telefon
inteligent*

incircati si transferati imaginile intr-un smartphone.

Vizualizare pe
televizor*

Vizualizati imaginile pe un televizor care poate fi
conectat la o retea.

Trimitere cétre
computer*

Faceti copii de siguranta ale imaginilor
transferandu-le intr-un computer conectat la o retea.

Expediere prin

Transfera date prin alinierea la mica distantd a doua

TransferJet produse echipate cu TransferJet.
Sterge Stergeti o imagine.
Retuseaza Retusati o imagine utilizand diverse efecte.

Efect imagine

Adaugati diverse texturi imaginilor.

Vizualizare 3D

Activeaza setarea de redare a fotografiilor realizate
in modul 3D pe un televizor 3D.

Mod vizualizare

Selectati formatul de afisare a imaginilor.

Afisare grup foto
continua

Selectati pentru a afisa fotografiile in rafala in
grupuri sau pentru a afisa toate fotografiile in timpul
redarii.

Protejeaza

Protejati imaginile.

Imprimare (DPOF)

Adaugati un marcaj de imprimare la o imagine
staticd.

Roteste

Rotiti o imagine statica spre stanga.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.

* numai DSC-HX30/HX30V




& Setarea optiunilor
Daca apasati butonul MENU in timpul fotografierii / filmarii sau in
timpul redarii, g3 (Setdri) apare ca selectie finald. Puteti modifica
setdrile implicite din ecranul g3 (Setari).

[ o

Setari fotografiere

Format film/Sursa luminoasa AF/Caroiaj/Zoom
imag. clard/Zoom digital/Reduc. zgomot vant/Nivel
refer. microfon/Reduc. ef. ochi rosii/Alerta ochi
inchisi/Scriere data/Focalizare extinsa/Buton
personalizat/Rezolutie afisare

(21

Setari principale

Bip/Luminozit. panou/Language Setting/Culoare
ecran/Mod demo/Initializare/Ghid functionare/
Rezolutie HDMI/CONTROL PT. HDMI/Mod Eco/
Setare conex. USB/Alimentare prin USB/Setare
LUN/Descarca muzica/Golire muzicd/Mod avion/
Setare GPS*1/Date asistenti GPS™/Ster. date ist.
GPS"/TransferJet/Eye-Fi/Versiune

Setéri retea”™

impingere WPS/Setiri punct de acces/Editare nume
dispoz./Viz. pe tel. inteligent/Afisare adresa MAC

(. ] Format/Creeazi folder REC./Modif. folder REC./
Instrument card de | Sterg. folder REC/Copiaza/Numar fisier

memorie™

o Setare zona/Setare data si ord/Reglare autom. ord"l/
Setéri ord Regl. autom. zoni ™1

* numai DSC-HX20V/HX30V

“2 numai DSC-HX30/HX30V

"3 Dacd nu ati introdus un card de memorie, va fi afisat (@) (Instrument
memorie internd) si veti putea selecta numai [Format].

RO

RO
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Instalarea aplicatiei pentru computere
(Windows)

Cu ajutorul aplicatiei software integrate ,,PlayMemories Home” puteti
importa in computer fotografiile si filmele si le puteti utiliza.

Puteti fotografia sau reda imagini pe aparat chiar daca nu instalati
aplicatia ,,PlayMemories Home”, dar aveti nevoie de, ,,PlayMemories
Home” pentru a importa filmele AVCHD in computer.

1 Conectati aparatul foto la computer.

2 Windows 7: [Computer] — pictograma aparatului foto
— pictograma media — Dublu clic pe [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Faceti dublu clic pe
[PMHOME.EXE]

3 Urmati instructiunile de pe ecran pentru a finaliza
instalarea.

¢ PlayMemories Home” nu este compatibil cu Mac OS. Daca redati
imaginile pe un computer Mac, utilizati aplicatiile instalate pe computerul
respectiv.
Pentru informatii suplimentare, accesati http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

RO
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Caracteristici ale ,,PlayMemories Home”

Tatd cateva exemple ale functiilor pe care le puteti utiliza cu

~PlayMemories Home”. Pentru a putea utiliza diversele functii ale

~PlayMemories Home”, conectati-va la internet si instalati ,,Expanded

Feature”.

¢ Puteti importa in computer fotografiile realizate cu aparatul foto si le
puteti afisa.

e Puteti afisa fotografiile memorate in computer dupa data realizérii intr-
un afisaj tip calendar.

¢ Puteti corecta imaginile statice (Reducere efect ochi rosii etc.), le
puteti imprima, trimite prin e-mail si puteti modifica data si ora
realizarii.

 Puteti salva si imprima imagini cu data realizarii acestora.

* Puteti crea un disc pe baza filmelor AVCHD importate intr-un
computer. (Expanded Feature)

Numarul de imagini statice si durata de
inregistrare a filmelor

Numarul imaginilor statice si durata de Inregistrare disponibila poate
diferi in functie de conditiile de fotografiere / filmare si de cardul de
memorie.

Imagini statice
(Unitéti: Imagini)

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400 RO
16:9(13M) 19 330

RO
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Filme
in tabelul de mai jos sunt indicate duratele maxime aproximative de
inregistrare. Acestea sunt duratele totale ale tuturor filmelor.
Fotografierea continud este posibild timp de aproximativ 29 de minute.
Dimensiunea maxima a unui fisier-film in format MP4 este de

aproximativ 2 GB.
(h (ord), m (minut))

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) — 9m
(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10 m
(10 m)
AVCHD 9M (HQ) — 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Numarul dintre parantezele rotunde () reprezinta durata de inregistrare

minima.

¢ Durata de inregistrare a filmelor difera, pentru ca aparatul foto este
prevazut cu VBR (Variable Bit Rate — Rata de biti variabild), care regleaza
automat calitatea imaginii, in functie de scena filmata. Atunci cand
inregistrati un subiect care se misca rapid, imaginea este mai clara, dar
durata de inregistrare este mai scurtd, pentru ca pentru inregistrare este
necesar un spatiu mai mare de memorie.
Durata de inregistrare difera si In functie de conditiile de filmare, subiect
sau setarile pentru calitatea imaginii / dimensiune.

RO
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Observatii privind utilizarea aparatului foto

Functiile aparatului foto
o In acest manual sunt prezentate functiile dispozitivelor compatibile /
incompatibile cu protocolul TransferJet, ale dispozitivelor compatibile 1080
60i si ale dispozitivelor compatibile 1080 50i.
—Pentru a stabili dacd aparatul dvs. foto accepta functia GPS, uitati-va la
denumirea modelului aparatului dvs. foto.
Accepta GPS: DSC-HX20V/HX30V
Nu accepta GPS: DSC-HX30
— Pentru a verifica daca aparatul dvs. foto accepta functia TransferJet si daca
este un dispozitiv compatibil 1080 60i sau 1080 50i, urmariti prezenta
urmatoarelor marcaje pe partea inferioara a aparatului foto.
Dispozitiv compatibil TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispozitiv compatibil 1080 60i: 60i
Dispozitiv compatibil 1080 50i: 50i
Acest aparat foto accepta filmele In format 1080 60p sau 50p. Spre deosebire
de modurile standard de inregistrare de pana acum, care asigura
inregistrarea combinata, acest aparat foto asigura inregistrarea progresiva.
Rezolutia este marita, iar imaginile devin mai clare si mai reale.
in timpul calitoriei cu avionul, setati [Mod avion] la [Activat].
Nu vizualizati fotografiile 3D realizate cu acest aparat foto pe monitoare
compatibile 3D pentru perioade indelungate de timp.
Atunci cand vizualizati fotogratiile 3D realizate cu acest aparat foto pe un
monitor compatibil 3D, puteti simti disconfort manifestat prin dureri de
ochi, oboseald a ochilor sau greata. Pentru a preveni aparitia acestor
simptome, va recomandam sa faceti pauze regulate. Cu toate acestea,
trebuie sa stabiliti dvs. durata si frecventa pauzelor de care aveti nevoie,
deoarece acestea depind de individ. Daca simtiti o senzatie neplacuta,
indiferent de natura acesteia, intrerupeti vizualizarea imaginilor 3D pana
cand va simtiti mai bine si consultati medicul, daca este necesar. Consultati,
de asemenea, instructiunile de utilizare furnizate odata cu aparatul conectat
la acest aparat foto sau softul utilizat. Retineti cd vederea unui copil este
inca in fazd de dezvoltare (mai ales a copiilor sub 6 ani).
Consultati un pediatru sau un oftalmolog inainte de a-i permite copilului
dvs. sa vizualizeze imagini 3D si asigurati-va cd acesta respecta masurile de
protectie de mai sus in momentul vizualizarii acestor imagini.

Dispozitivele care accepta GPS (numai DSC-HX20V/HX30V)
e Utilizati functia GPS conform legislatiei din tara sau regiunea in care va
aflati la momentul respectiv.
¢ Dacd nu inregistrati informatiile despre directie si locatie, setati [Setare
GPS] la [Dezactivat]. RO
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Despre utilizare si intretinere

Evitati manevrarea brutala a produsului, demontarea, modificarea,
distrugerea fizica, loviturile bruste sau cu obiecte grele; nu ldsati produsul sa
cada si nu célcati pe el. Aveti grija in mod deosebit la obiectiv.

Observatii despre inregistrare / redare

« fnainte de a incepe inregistrarea, faceti un test, pentru a vi asigura ci
aparatul foto functioneaza corect.

® Aparatul foto nu este rezistent la praf, stropi sau apa.

¢ Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa pétrunde in interiorul
aparatului foto, pot apirea defectiuni. in unele cazuri, aparatul foto nu
poate fi reparat.

* Nu orientati aparatul foto cétre soare sau cétre o alta lumina puternica. Pot
apdrea defectiuni ale aparatului foto.

o in cazul aparitiei condensului, acesta va fi indepértat inainte de a utiliza
aparatul foto.

* Nu scuturati si nu loviti aparatul. Aparatul se poate defecta si este posibil ca
imaginile si nu fie inregistrate. in plus, mediul de inregistrare poate deveni
inutilizabil sau imaginile pot fi afectate.

Nu utilizati / depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

o Intr-un loc foarte cald, rece sau umed
in locuri precum o masina parcati la soare, carcasa aparatului foto se poate
deforma si acest lucru poate provoca defectiuni.

o in lumina directi a soarelui sau langa un radiator
Carcasa aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate
provoca defectiuni.

o Intr-un loc supus vibratiilor puternice

* Langa locuri in care sunt generate unde radio puternice, sunt emise radiatii
sau existd unde magnetice puternice. in caz contrar, este posibil ca aparatul
foto sa nu inregistreze sau sa redea corect imaginile.

o in locuri unde exista nisip sau praf
Nu permiteti ca nisipul sau praful sa patrunda in aparatul foto. Acest lucru
poate determina defectarea aparatului foto si, in unele cazuri, defectiunile
nu pot fi reparate.

Transportarea aparatului foto

Nu vi asezati pe un scaun sau intr-un alt loc cu aparatul foto tinut in
buzunarul de la spate al pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru poate
provoca o functionare defectuoasa sau defectarea aparatului foto.

Observatii despre ecran si obiectiv

Ecranul este fabricat cu o tehnologie de Inalta precizie, care asigura

functionalitatea a peste 99,99 % din pixeli. Cu toate acestea, pe ecran pot

aparea niste mici puncte de culoare neagra si / sau luminoase (albe, rosii,
RO albastre sau verzi). Aceste puncte sunt un rezultat normal al procesului de

productie si nu afecteaza inregistrarea.



Observatii despre blit

e Nu transportati aparatul foto tinandu-1 de blit si nu il manipulati cu
brutalitate.

e Dacd in blitul deschis patrunde apd, praf sau nisip, pot aparea defectiuni.

Temperatura aparatului foto

Aparatul foto si bateria se pot incalzi din cauza functionarii continue, insa
acest lucru nu reprezinta o defectiune.

Protectia la supraincalzire

in functie de temperatura aparatului foto si a bateriei, este posibil sd nu puteti
inregistra filme sau aparatul foto se poate inchide automat, din motive de
protectie.

Pe ecran va aparea un mesaj inainte ca aparatul foto sa se inchida sau inainte
de a nu mai putea inregistra filme. In acest caz, lasati aparatul inchis si
asteptati ca temperatura aparatului foto si a bateriei sd scada. Daca porniti
aparatul foto fara ca aparatul si bateria sa se raceasca suficient, aparatul se
poate inchide din nou sau este posibil sd nu puteti inregistra filme.

incarcarea bateriei

Daca incércati o baterie care nu a fost utilizata o perioada lunga de timp, este
posibil sa nu o puteti incarca la capacitatea corecta.

Acest lucru se datoreaza caracteristicilor bateriei si nu reprezinta o
defectiune. incircati din nou bateria.

Avertisment cu privire la drepturile de autor

Este posibil ca programele de televiziune, filmele, casetele video si alte
materiale si se afle sub incidenta legii drepturilor de autor. Inregistrarea
neautorizatd a acestor materiale poate reprezenta o incalcare a prevederilor
legii drepturilor de autor.

Nu se acorda despagubiri pentru deteriorarea continutului sau

pentru erorile de inregistrare

Sony nu acorda despagubiri pentru erorile de Inregistrare sau pentru RO
pierderea sau deteriorarea continutului inregistrat din cauza unei defectiuni a
aparatului foto sau a mediului de inregistrare etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curétati suprafata aparatului foto cu o carpa moale, usor umezita cu apa,

dupa care stergeti suprafata cu o carpa uscatd. Pentru a impiedica

deteriorarea aspectului sau a carcasei:

— Nu expuneti aparatul foto la produse chimice, de exemplu diluant, benzina,
alcool, carpe de unica folosinta, insectifuge, creme de protectie solara sau
insecticide.

RO
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Date tehnice

Aparat foto

[Sistem]
Dispozitiv imagini: Senzor CMOS
Exmor R de 7,76 mm (tip 1/2,3)
Numarul total de pixeli ai aparatului
foto:
Aprox. 18,9 megapixeli
Numarul efectiv de pixeli ai
aparatului foto:
Aprox. 18,2 megapixeli
Obiectiv: Obiectiv Sony G zoom 20x
f=4,45 mm - 89 mm [25 mm -
500 mm (echivalent film
35 mm)]
F3,2 (W) -F58(T)
La inregistrarea de filme (16:9):
27,5 mm - 550 mm*
La inregistrarea de filme (4:3):
34 mm - 680 mm*
* Atunci cand [Film SteadyShot]
este setat la [Standard]
SteadyShot: Optic
Controlul expunerii: Expunere
automatd, Expunere manuald,
Selectare scend (15 moduri)
Balansul de alb: Automat, Zi,
innorat, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Blit, O apasare,
Schimbare balans de alb
Formatul semnalului:
Pentru 1080 50i: sistem de
culoare PAL, norme CCIR,
specificatie HDTV 1080/501i,
1080/50p
Pentru 1080 60i: sistem de
culoare NTSC, norme EIA,
specificatie HDTV 1080/601i,
1080/60p

Formatul fisierului:
Imagini statice: compatibil
JPEG (DCEF, Exif, MPF
Baseline), compatibil DPOF
Imagini statice 3D: compatibil
MPO [MPF extins (imagine cu
disparitate)]
Filme (format AVCHD):
Format AVCHD compatibil cu
Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canale,
include Dolby Digital Stereo
Creator
® Produs sub licenta Dolby

Laboratories.

Filme (format MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC
2 canale

Medii de inregistrare: Memorie
interna (aprox. 105 MB),
~Memory Stick Duo”, carduri
SD, ,,Memory Stick Micro”,
carduri de memorie microSD

Blit: Intervalul blitului
(sensibilitatea ISO (indicele de
expunere recomandat) setatd la
Automat):
Aprox.dela0,4mla7,1 m (W)
Aprox.delal,5mla3,9m(T)



[Conectori intrare si iegire]

Conector HDMI: ,,mini jack”
HDMI

Conector micro USB:
Comunicare USB

Comunicare USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran]
Ecran LCD:

7,5 cm (tip 3,0) unitate TFT
Numarul total de puncte:

921 600 puncte

[Alimentare, general]

Alimentare: Acumulatori
reincarcabili NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (se vinde separat),
36V
Adaptor CA AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D, 5 V

Consum de energie (la fotografiere):
11W

Temperatura de functionare:
dela0°Cla40°C

Temperatura de depozitare:
de la -20 °Cla +60 °C

Dimensiuni (conform CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(ldtime / indltime / addncime)

Greutate (conform CIPA) (inclusiv
acumulatorii NP-BG1 si
~Memory Stick Duo”):
Aprox. 254 g

Microfon: Stereo

Difuzor: Monoaural

Exif Print: Compatibil

PRINT Image Matching III:
Compatibil

[LAN fara fir] (numai DSC-
HX30/HX30V)
Format acceptat: IEEE 802.11 b/g/n

Adaptor CA AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D
Cerinte de alimentare: CA de la
100 V 1a 240 V, 50 Hz/60 Hz,
70 mA
Tensiune de iesire: c.c. 5V, 0,5 A
Temperatura de functionare:
dela0°Cla40°C
Temperatura de depozitare:
de la —20 °Cla +60 °C
Dimensiuni:
Aprox. 50 mm x 22 mm x 54 mm
(latime / inaltime / adancime)
Greutate:
Pentru SUA si Canada:
Aprox. 48 g
Pentru alte tari si regiuni decat
SUA si Canada: Aprox. 43 g

Acumulatori reincarcabili NP-
BG1
Baterie utilizata: Baterie litiu-ion
Tensiune maxima: c.c. 42 V
Tensiune nominala: c.c. 3,6 V
Tensiune maxima de Incarcare:
cc. 42V
Curent maxim de incircare: 1,44 A RO
Capacitate:
obisnuita: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

Designul si datele tehnice pot fi
modificate fara preaviz.
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Marci inregistrate
e Urmatoarele marci reprezinta
marci comerciale ale Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,

»Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”

* Logotipurile ,AVCHD
Progressive” si ,,AVCHD
Progressive” sunt marci
comerciale ale Panasonic
Corporation si ale Sony
Corporation.

* Windows este marca comerciala
inregistrata a Microsoft
Corporation din Statele Unite si/
sau alte tari.

® Mac este marca comerciald a
Apple Inc.

o Sigla SDXC este marca comerciala
aSD-3C,LLC.

o L 7 si , PlayStation” sunt mirci
comerciale inregistrate ale Sony
Computer Entertainment Inc.

« in plus, denumirile sistemelor si
produselor din acest manual sunt,
in general, marci comerciale sau
marci comerciale inregistrate ale
dezvoltatorilor sau producatorilor
respectivi. Cu toate acestea,
marcajul ™ sau ® nu este utilizat
in toate cazurile in acest manual.

Works with
PlayStation®e3

® Bucurati-va si mai mult de
PlayStation 3 descarcand aplicatia
pentru PlayStation 3 de la
PlayStation Store (daca exista).

¢ Aplicatia pentru PlayStation 3
necesitd crearea unui cont
PlayStation Network si
descarcarea aplicatiei. Accesibil in
zonele in care este disponibil
PlayStation Store.

Puteti gési informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit pe hartie reciclata in proportie
de 70% sau mai mult, cu cerneala pe
baza de ulei vegetal fara compusi
organici volatili (VOC).



RO
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Fotograf makinesini daha iyi tanima
(“Cyber-shot Kullanici Kilavuzu™)

“Cyber-shot Kullanict Kilavuzu” ¢evrimici bir kullanma

kilavuzudur. Fotograf makinesinin birgok islevi

' | konusundaki kapsamli talimatlar icin bu kilavuza bakin.

@ Sony destek sayfasina erisin.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Ulkenizi veya bdlgenizi segin.

® Destek sayfasi iginde fotograf makinenizin model adin1
arayin.
* Model ad1 icin fotograf makinenizin altina bakin.

Verilen parcalarin kontrol edilmesi

Parantez icindeki say1 parga sayisini belirtir.

* Fotograf makinesi (1)

» Sarj edilebilir pil NP-BG1 (1)/Pil kab (1)

» Mikro USB kablosu (1)

* AC Adaptérii AC-UB10/UB10B/UB10C/UBI10D (1)

* Gli¢ kablosu (ABD ve Kanada’da iiriinle birlikte verilmez) (1)
* Bilek askis1 (1)

+ Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)



UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, iiniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE ] S
YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RISKINI
AZALTMAK ICIN, BU TALIMATLARI DIKKATLE
UYGULAYIN

DiKKAT

Pil takimi
Pil takimi yanlig kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarilan dikkate alin.

« Sokmeyin.

« Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya tstiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

« Kisa devreye ve pil uclarinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

* 60°C tizeri sicakliga maruz birakmayin, 6érnegin dogrudan giines 15181nda tutmayin
veya giines altinda park halindeki aracin iginde birakmayin.

* Yakmayin veya atese atmayin.

* Hasarl1 ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayn.

« Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.

« Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.

« Pil takimini kuru tutun.

* Yalnizca ayni ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.

« Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.
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AC Adaptorii
AC Adaptoriinii en yakin duvar prizine baglayin.
AC Adaptoriinii kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi duvar prizinden ¢ikararak
hemen giicti kesin.

Uriinle birlikte verildiyse, gii¢ kordonu sadece bu fotograf makinesi i¢in kullaniimak
amaciyla ozellikle tasarlanmustir ve baska bir elektrikli ekipmanla kullanilmamalidir.

Avrupa’daki Miisteriler icin

CE

Sony Corporation, DSC-HX20V/HX30V Dijital Fotograf Makinesi iiriinii i¢in gerekli
tim testleri 1999/5/EC Direktifine gore yapmis bulunmaktadir. Daha detayl bilgi igin
liitfen web sayfasini ziyaret ediniz:

URL: http://www.compliance.sony.de/

AB Yonetmeliklerinin uygulandig iilkelerdeki musteriler icin
bildirim
Bu tirlintin iireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve iiriin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu tirlin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmast ile ilgili R&TTE Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses Kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine

(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamayi yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) ¢ikartip yeniden takin



Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji iizerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri dontistimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu tirtiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini
saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda ¢evre ve insan
saghig1 acisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin 6nlenmesine
_ yardimci olmus olacaksiniz. Materyallerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirliniin geri
doniisiimi hakkinda daha detayl bilgi igin Liitfen yerel sivil biironuz, ev atiklar1 imha
hizmetleri veya Uiriinii satin aldiginiz satici ile temasa geginiz.

Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayn
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi piller i¢in bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmus olabilir. Eger piller %0,0005 civa veya %0,004 kursun‘dan
fazla icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde ¢evre ve insan sagliginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri doniistiiriilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay:
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur.
Pilin uygun bir sekilde degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtindi, kullanim
stiresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri doniistiiriilmesine iliskin
yiiriirliikte olan toplama noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller icin liitfen pillerin tiriinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iligkin
boliimil inceleyiniz. Pili, atik pillerin geri donistiiriilmesine yonelik yiiriirliikteki
toplama noktasina teslim ediniz.
Bu iirliniin veya pilin geri donustiriilmesine iliskin daha ayrintili bilgi igin liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya iiriinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.
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italya’daki Miisteriler icin

RLAN ag1 kullaniminin tabi oldugu yasal diizenlemeler: - 6zel kullanim bakimindan,
1.8.2003 tarihli, 259 sayili Kanun Hiikmiinde Kararname (“Elektronik Iletisim
Yonetmeligi”). Ozel olarak Madde 104 ne zaman 6nceden genel bir izin alinmasi
gerektigini ve Madde 105 serbest kullanima izin verildigini belirtir; - telekom aglarina
ve hizmetlerine RLAN erisiminin halka arz edilmesi bakimindan, degistirilmis,
28.5.2003 tarihli Bakanlar Kurulu Karari ve Elektronik iletisim Yonetmeliginin 25.
Maddesi (elektronik iletisim aglar1 ve hizmetleri i¢in genel izin).



Parcalarn tanima

Deklangor
[2] Mod kadrani

i3 (Akill otomatik)/

19" (Siiper otomatik)/

P (Program Otomatik)/

M (Manuel Pozlandirmalt

Cekim)/\|R (Bellek geri

¢agirma modu)/

i1 (iPanorama Taramasi)/

HH (Film modu)/g8) (3D

cekim)/SCN (Sahne Segimi)/

==.0- (Arkaplan flulagtirma)
Cekim icin: W/T (Zum)
diigmesi

izleme icin: &= (Indeks)

diigmesi/ Q (Kayittan gosterme

zumu) diigmesi
[4] Zamanlayici lambasi/
Gliliimseme deklangorii
lambasi/AF 15181
[5] CUSTOM (Ozel) diigmesi
[6] Giig/Sarj lambast
ON/OFF (Glig) diigmesi
Flag

* Parmaklarinizi flas yakinina
koymayin.

* Flag kullanildig1 zaman, flag
otomatik olarak agtlir.

* Gii¢ kapandiginda, fotograf TR
makinesi kayittan gosterme
moduna gegtiginde veya ¢ekim
modu degistirildiginde flag
otomatik olarak kapanir.

[9] Mikrofon
Mercek
Hoparlér
LCD ekran




GPS sensori (yerlesik, sadece
DSC-HX20V/HX30V)

[»] (Kayittan gosterme)
diigmesi

[15] MOVIE (Video) diigmesi

HDMI mini jakt

Wi-Fi sensorti (yerlesik, sadece
DSC-HX30/HX30V)

Bilek askis1 icin kanca

Kontrol tekerlegi

MENU diigmesi

?/1 (i Kullamim Kilavuzu/
Sil) diigmesi

Pilin takilmasi

=@

LOCK OPEN

}g 7

——————
©

\—:;%“’

Pil takma yuvast
Pil ¢ikarma diigmesi
Ugayak yuvast

* Vida uzunlugu 5,5 mm’den kisa
olan bir licayak kullanin. Aksi
takdirde, fotograf makinesini
sikica sabitleyemezsiniz ve
makine zarar gorebilir.

Erisim lambasi

Hafiza kart1 yuvast

7 (TransferJet™) isareti
Mikro USB konektérii
Pil/hafiza kart1 kapag

Pil cikarma dugmesi

1 Kapag acin.

2 Pili takin.

* Pil ¢ikarma diigmesine basarak, sekilde gosterildigi gibi pili takin.
Taktiktan sonra pil ¢ikarma diigmesinin kilitlendiginden emin olun.
+ Kapagin pil yanlis takilmig olarak kapatilmasi fotograf makinesine

hasar verebilir.




Pilin sarj edilmesi

ABD ve Kanada’daki
miisteriler icin

G kablosu Guc/Sarj lambasi
I_ Yaniyor: Sarj oluyor
Kapali: Sarj bitti
Yanip sonuyor:
Sarj hatasi
Asirt isinma nedeniyle sarj
kesintiye ugradi

.
ABD ve Kanada disindaki iilkelerde/
bdlgelerde yasayan miisteriler icin

(. J

1 Fotograf makinesini mikro USB kablosunu (tirtinle
verilir) kullanarak AC Adaptoriine (trtnle verilir)
baglayin.

? AC Adaptérinii duvar prizine baglayin.
Gilig/Sarj lambasi turuncu yanar ve sarj baslar.
« Pili sarj ederken fotograf makinesini kapatin.
« Pili kismen dolu olsa bile sarj edebilirsiniz.

* Gilig/Sarj lambas1 yanip sondiigii ve sarj tamamlanmadigi zaman, pili
¢ikarin ve yeniden takin.
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* Fotograf makinesi iistiindeki Gii¢/Sarj lambast AC Adaptorii duvar prizine
baglandigi zaman yanip sonerse bu, sicaklik tavsiye edilen araligin disinda
oldugu i¢in sarjin gecici olarak durdugunu gosterir. Sicaklik uygun aralik icine
dondiigli zaman, sarj kaldigi yerden devam eder. Pili 10°C ila 30°C arasindaki
bir ¢evre sicakliginda sarj etmenizi tavsiye ederiz.

« Pilin terminal kismu kirliyse pil etkili bicimde sarj olmayabilir. Bu durumda,
tozlari yumusak bir bezle veya bir par¢a pamukla hafifce silerek pilin terminal
kismini temizleyin.

* AC Adaptoriinii (lirtinle verilir) en yakin duvar prizine baglayin. AC Adaptor
kullanilirken bir ariza olugursa gii¢ kaynagi baglantisint kesmek icin derhal fisi
duvar prizinden ¢ikarin.

« Sarj bittigi zaman, AC Adaptoriintin fisini duvar prizinden ¢ikarin.

« Sadece orijinal Sony markali pil, mikro USB kablosu (iiriinle verilir) ve AC
Adaptori (tirtinle verilir) kullanin.

Sarj siiresi (Tam sarj)
Sarj siiresi, AC Adaptor (lirtinle verilir) kullanilarak yaklagik 175 dak.
Not

* Yukaridaki sarj stiresi tamamen bitmis bir pili 25°C sicaklikta sarj etmek igin

gereken siireyi gosterir. Sarj stiresi kullanim ve ¢evre kosullarina bagl olarak
daha uzun olabilir.



Bir bilgisayara baglayarak sarj etme

Pil fotograf makinesini bir mikro USB kablosu ile bir bilgisayara baglayarak
sarj edilebilir.

» Bilgisayar araciligiyla sarj ederken asagidaki noktalara dikkat edin:

— Fotograf makinesi gii¢ kaynagina bagli olmayan bir diziistii bilgisayara
baglanirsa diziistii bilgisayarin pil seviyesi azalir. Cok uzun bir siire sarj
etmeyin.

— Bilgisayar ve fotograf makinesi arasinda bir USB baglantisi kurulmusken
bilgisayar1 agmayin/kapatmayin veya yeniden baglatmayin ya da uyku
modundan uyandirmayin. Fotograf makinesi bir arizaya neden olabilir.
Bilgisayar1 agmadan/kapatmadan veya yeniden baslatmadan ya da uyku
modundan uyandirmadan once fotograf makinesini bilgisayardan ayirin.

— Ozel imal edilmis veya modifiye bir bilgisayarla sarj yapilabilecegi garanti
edilmez.

TR
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Pil 6mrii ve kaydedebileceginiz/kayittan
izleyebileceginiz goriintii sayisi

Pil 6mri Gorinti sayisi
Cekim (fotograf) Yaklagik 160 dak. Yaklagik 320 goriintii
izleme (fotograf) Yaklagik 230 dak. Yaklagik 4600 goriintii
Cekim (video) Yaklagik 75 dak. —

* Yukaridaki goriintii sayisi pil tam sarjlt oldugu zaman gegerlidir. Goriintii sayisi
kullanim kosullarina bagli olarak azalabilir.
« Kaydedilebilen goriintii sayisi asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler icindir:
— Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (ayri olarak satilir) kullanimi
— Pil 25°C bir ortam sicakhiginda kullanilir.
— [GPS ayar] [Kapali] olarak ayarli (sadece DSC-HX20V/HX30V).
— [Ekran Coziiniirliigii] [Standart] olarak ayarli.
« “Cekim (fotograf)” sayist CIPA standardina goredir ve agagidaki kosullardaki
cekim igindir:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Ekran Ayarlar1) [ACIK] olarak ayarlanir.
— Her 30 saniyede bir ¢ekim.
— Zum sirayla W ve T uglar1 arasinda degisir.
— Flas her iki defada bir ¢akar.
— Giig her on defada bir agilir ve kapanir.
* Videolar igin pil mrii agagidaki kosullarda yapilan ¢cekimler igindir:
— Video kalitesi: AVC HD HQ
— Siirekli gekim belirlenmis limitler nedeniyle durdugu zaman (sayfa 25),
MOVIE (Video) diigmesine tekrar basin ve gekime devam edin. Zum gibi
cekim iglevleri calismaz.

Giic saglama
Fotograf makinesi mikro USB kablosu (iiriinle verilir) ile, AC Adaptdriine
baglanarak duvar prizinden gii¢ alabilir.
Fotograf makinesini bir bilgisayara mikro USB kablosuyla baglayarak,
pilinin bitmesi endisesi yasamadan goriintiileri bilgisayara alabilirsiniz.
Ek olarak, AC Adaptoriinii AC-UDI0 (ayri olarak satilir) ¢cekim yaparken
gii¢ kaynagi saglamak icin kullanabilirsiniz.




* Pil fotograf makinesine takili degilken gii¢ alinamaz.

* Fotograf makinesi dogrudan bir bilgisayara veya tirlinle birlikte verilen AC
Adaptori kullanilarak bir duvar prizine baglandigi zaman, gii¢ kaynagi sadece
kayittan gosterim modunda kullanilabilir. Fotograf makinesi ¢ekim
modundaysa veya fotograf makinesinin ayarlarini degistirirken, mikro USB
kablosuyla bir USB baglantisi yapsaniz bile gii¢c alamazsiniz.

* Fotograf makinesi kayittan gésterim modundayken mikro USB kablosuyla
fotograf makinesini bir bilgisayara baglarsaniz fotograf makinesinin ekran
goriiniimi kayittan gosterim ekranindan USB baglantisi ekranina degisir.
Kayittan gosterim ekranina gegmek igin [»] (Kayittan gosterim) diigmesine
basin.

Bir hafiza karti (ayri olarak satilir)
takma

— ==
- @
LOCK OPEN
D — h)
=
Qud @@
\/ Centikli kdsenin dogru tarafa
@ baktigindan emin olun.

1 Kapagdi acin.

2 Hafiza kartini (ayri olarak satilir) takin.

* Centikli kose sekilde gosterilen yone bakacak sekilde, hafiza kartini
yerine gecinceye kadar iceri sokun.

3 Kapag kapatin.

TR
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Kullanilabilecek hafiza kartlan

Hafiza kart Hareketsiz  —\5 6 01ar icin
gorintiler igin
Memory Stick PRO Duo @] O (sadece Mark2)
Memory Stick PRO-HG @] @]
A
Duo
Memory Stick Duo @] —
Memory Stick Micro (M2) @] —
B [Memory Stick Micro @] O
(Mark2)
SD hafiza kart1 O O (Sinif 4 veya daha
hizlr)
c SDHC hafiza karti O O (Sinif 4 veya daha
hizli)
SDXC hafiza kart1 @] O (Smif 4 veya daha
hizlr)
microSD hafiza karti O O (Sinif 4 veya daha
D hizlr)
microSDHC hafiza karti O O (Sinif 4 veya daha
hizli)

* Bu kullanma kilavuzunda, tablodaki tiriinler hep birlikte asagidaki gibi anilir:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: SD kart
D: microSD hafiza kart1

Not

* Bu fotograf makinesiyle “Memory Stick Micro” veya microSD hafiza kartlarini
kullanirken, mutlaka uygun adaptorle birlikte kullanin.

Hafiza kartini/pili cikarmak icin

Hafiza kart1: Hafiza kartini ¢ikarmak igin bir kez igeri bastirin.
Pil takimi: Pil ¢ikarma diigmesini kaydirin. Pili kesinlikle diigiirmeyin.

Not

* Erisim lambasi (sayfa 7) yandigi zaman hafiza kartini/pili asla ¢ikarmayin. Bu,
hafiza karti/dahili bellek icindeki verilerin zarar gérmesine neden olabilir.




Saatin ayarlanmasi

ON/OFF (Glg)

h Guc/Sarj lambasi (yesil)

@

Kontrol tekerlegi
W \,_, )
v—o\\ il [ ]

Ogeleri secin: A/Y/<4/»

Tarih ve saatin sayisal degerini
ayarlayin: \//

Ayarlaym: @

1 ON/OFF (Giig) digmesine basin.

Fotograf makinesini ilk kez actiginiz zaman Tarih ve Saat ayar1
gortintiilenir.
« Giiciin agtlmasi ve iglem yapilabilmesi biraz zaman alabilir.

2 Istediginiz bir dili segin.

3 Ekrandaki talimatlari izleyerek istediginiz bir cografi
konumu secin, sonra kontrol tekerleginde @
dugmesine basin. ™

4 [Tarih ve Saat Bicimi], [Yaz Saati] ve [Tarih ve Saat]
ayarlarini yaptiktan sonra [OK] — [OK] diigmesini
secin.

*» Gece yarist 12:00 AM ve 6gle 12:00 PM seklinde gosterilir.

TR

15



TR

16

5 Ekrandaki talimatlari izleyin.
» Pil agagidaki durumlarda gabuk tiikenir:

—[GPS ayari] [Acik] olarak ayarli (sadece DSC-HX20V/HX30V).
—[Ekran Coziiniirliigii] [Yiiksek] olarak ayarli.

Hareketsiz goriintiiler/filmler cekme

A
Deklangor

Mod kadrani
i Akilli otomatik
HH: Film modu

W/T (Zum)
dugmesi
W: uzaklagtirma
T: yakinlastirma
Flasin Ustinu kapatmayin (A).

Hareketsiz goriintiiler cekme

1 Odaklanmak icin deklansore yariya kadar basin.

Goriintii odaga gelince, bir bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

2 Bir fotograf cekmek igin deklansbre sonuna kadar
basin.

Filmler cekme

1 Kaydi baslatmak icin MOVIE (Video) digmesine
basin.

» Zum Olcegini degistirmek icin W/T (zum) diigmesini kullanin.

* Videoyu kaydetmeyi siirdiiriirken hareketsiz goriintiiler cekmek igin
deklansgdre basin.

2 Kaydi durdurmak icin, MOVIE diigmesine tekrar
basin.




* Flag1 elle asag1 bastirmayin veya yukari gekmeyin. Bu bir arizaya neden olabilir.

* Bir video ¢ekimi yaparken zum iglevi kullanildigi zaman lensin ve diigmenin
calisma sesi kaydedilir. MOVIE diigmesinin ¢aligma sesi video kaydi bittigi
zaman da kaydedilebilir.

* Fotograf makinesinin varsayilan ayarlariyla ve yaklasik 25°C sicaklikta bir
defada yaklasik 29 dakika siirekli cekim yapmak miimkiindiir. Video kaydi
bittigi zaman, MOVIE diigmesine tekrar basarak kaydi yeniden
baglatabilirsiniz. Cevre sicakligina bagl olarak fotograf makinesini korumak
icin kayit durdurulabilir.

Goriintiileri izleme

=
=7Na W: uzaklagtirma
T: yakinlastirma

Kontrol tekerlegi

@)

gosterme)
/i (Sil)  Gériintiileri secin:» (sonraki)/< (6nceki)
veya kontrol tekerlegini
dondiiriin

Ayarlayin: @

1 (»] (Kayittan gdsterme) diigmesine basin.

« Bir hafiza kartindaki, bagka fotograf makineleriyle kaydedilmis TR
goriintiiler bu fotograf makinesinde kayittan gosterildigi zaman, veri
dosyasi kayit ekrani goziikiir.

Sonraki/onceki goriintilyii secme

Kontrol tekerleginde » (sonraki)/<« (6nceki) tuslarina basarak veya kontrol
tekerlegini dondiirerek bir goriintii secin. Video izlemek i¢in kontrol
tekerleginin merkezindeki @ diigmesine basin.

TR
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Bir goriintiiyii silme
@ ? /@ (Sil) diigmesine basin.
@ Kontrol tekerlegindeki A ile [Bu goriintii] dgesini secin, sonra @
diigmesine basin.

Goriintiiler cekimine geri donme
Deklangore yartya kadar basin.

ic Kullanim Kilavuzu

Bu fotograf makinesinde dahili kullanma kilavuzu vardir. Bu, fotograf
makinesinin ihtiyaclariniza uygun islevlerini aramanizi saglar.

?/a (I¢ Kullanim Kilavuzu)

1 MENU diigmesine basin.

9 istediginiz MENU 6gesini secin, sonra ?/j (i
Kullanim Kilavuzu) digmesine basin.
Segilmis 68e icin ¢alistirma kilavuzu ekrana gelir.
-2 /! i} (I¢ Kullanim Kilavuzu) diigmesine MENU ekrani

goriintiilenmedigi bir zamanda basarsaniz kilavuzu anahtar kelimeler
veya simgeler kullanarak arayabilirsiniz.

TR
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Diger islevlerin tanitimi

Cekim yaparken veya kayittan gosterirken kullanilan diger islevler fotograf
makinesi Uistiinde kontrol tekerlegi veya MENU diigmesi kullanilarak
calistirilabilir. Bu fotograf makinesi islevler arasindan kolayca secim
yapabilmenizi saglayacak bir islev Kilavuzu ile donatilmustir. Kilavuz
goriintiilenirken, ¢esitli islevleri kullanabilirsiniz.

Kontrol
tekerlegi

Islev Kilavuzu

Kontrol tekerlegi

DISP (Ekran Ayarlari): Ekran goriiniimiinii degistirebilmenizi saglar.

® /&y (Siirekli Cekim/Zamanlayici): Zamanlayiciy ve seri gekim modunu
kullanmaniza olanak saglar.

¥ (Yaratic1 Fotogr.cilik): Cekim modu [Akilli otomatik] veya [Siiper
otomatik] olarak ayarlandig1 zaman, [ Parlaklik], [Renk], [Canlilik] ve
[Resim Efekti] ayarlarini degistirmenize olanak saglar.

4 (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu secebilmenizi saglar.

Ortadaki diigme (Odak takibi): Ozne hareket ettigi zaman bile fotograf
makinesi 6zneyi izler ve odagi otomatik olarak ayarlar.

Menii 6geleri

Cekim T
Film cekim sahnesi | Video kayit modunu secer.
3D cekim 3D goriintii cekimi modunu seger.
Sahne Secimi Cesitli sahnf: kosullarina uymak i¢in dnceden yapilmig

7 ayarlari segin.
Bellek geri Mod kadrani [Bellek geri ¢agirma modu] se¢enegine
cagirma modu ayarlandig1 zaman geri cagirmak istediginiz ayar1 segin.
Resim Efekti Istefhgmlz efekte gore orijinal bir dokuyla bir fotograf |
cekin. 1 9
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Kolay Gekim modu

Minimum islevlerle fotograf ¢ekin.

Flulagtirma etkisi

Arkaplan Flulastirma modunda ¢ekim yaparken
Arkaplan flulagtirma etkisinin diizeyini ayarlar.

Fot. Boyutu(Dual
Rec)

Bir video kaydederken hareketsiz goriintii boyutunu
belirler.

Fotograf Boyutu/
Panorama gorinti
boyutu/Film
Boyutu/Film
Kalitesi

Fotograflar, panoramik goriintiiler veya video
dosyalart icin goriintli boyutunu ve kalitesini seger.

HDR Resim efekti

Resim Efektinde [HDR Resim] secildigi zaman, efekt
diizeyini belirler.

Vurgulama alani

Resim Efektinde [Minyatiir] secildigi zaman,
odaklanilacak kismi belirler.

Renk tonu

Resim Efektinde [Oyuncak kamera] se¢ildigi zaman,
renk tonunu belirler.

Cikartilmis Renk

Resim Efektinde [Kismi Renk] se¢ildigi zaman,
¢ikartlacak rengi belirler.

Sulu boya efekti

Resim Efektinde [Sulu boya] secildigi zaman, efekt
diizeyini belirler.

Resim Efektinde [Cizim] se¢ildigi zaman, efekt

Gizim efekti diizeyini belirler.
EV Pozlamayi elle ayarlayin.
1ISO Isik hassasiyetini ayarlayin.

Beyaz Dengesi

Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlayin.

Beyaz Dengesi

Renk tonlarini se¢ilmis Beyaz Dengesi tonuna gore

Degisimi ayarlanan deger kiimesine uygun olarak ayarlar.

Odak Odaklanma yontemini secin.

Metraj Kipi E’o;}amayl t?ehrlemek iin 6znenin hangi kllsmlmn
oOlgiilecegini ayarlayan metraj modunu segin.

Sirekli Cekim Seri ¢ekim i¢in saniyede ¢ekilen goriintii sayisini seger.

Aralig

Braket Ayarlan Braket ¢cekiminin tiiriinii ayarlar.




Sahne Tanima

Cekim kosullarinin otomatik olarak algilanmasina
ayarlar.

Yumusak ten efekti

Yumusak Ten Efektini ve efektin seviyesini ayarlayin.

Gllimseme Bir giilimseme algilandig1 zaman Ortiicliniin otomatik

deklangori olarak agilmasina ayarlar.

Gilimseme Giilimsemelerin algilanmasi i¢in Giiliimseme

Hassasiyeti Deklansorii islevinin hassasiyetini ayarlayin.

Yiiz Algilama Yiizleri algilayip cesitli ayarlart otomatik olarak
yapmaya ayarlayin.

Renk Modu Efektlerin esliginde, goriintiiniin canliligini secer.

Renk Doygunlugu

Goriintiinlin canliligini ayarlar.

Kontrast Goriintiiniin kontrastini ayarlar.
Keskinlik Goriintiiniin keskinligini ayarlar.
Kapali Goz Otomatik olarak iki fotograf ¢ekip, gozlerin
Giderme kirpilmadig1 fotografi segmek icin ayarlayin.

Film SteadyShot

Video modunda SteadyShot kuvvetini ayarlar. [Film
SteadyShot| ayarinin degerini degistirirseniz goriig
acist degisir.

Konum Bilgisi*!

GPS nirengi olusturma durumunu kontrol eder ve
konum bilgisini glincellestirir.

GPS seyahat
mesafesi KAYDI"!

Fotograf makinesini tasirken izlenen rotay1 kaydeder.

Ayari Kaydet

istenilen modlari veya fotograf makinesi ayarlarini
kaydeder.

Bilgisayara Goriintiileri aga bagl bir bilgisayara aktararak
Gonder™ yedekleyin.

i Kullanim Fotograf makinesinin ihtiyaglariniza uygun islevlerini
Kilavuzu arayin.

*I Sadece DSC-HX20V/HX30V
*2 Sadece DSC-HX30/HX30V
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izleme

Slayt g0sterisi Bir kayittan stirekli gosterim yontemi se¢in.

Akilli Telefonda Gorintileri karstya yiikleyin ve bir akilli telefona
Gorintile* aktarin.

TV'de izle* Gortintiileri ag destekli bir TV’de izleyin.
Bilgisayara Goriintiileri aga bagli bir bilgisayara aktararak
Gonder* yedekleyin.

Transferdet TransferJet isleviyle donatilmus iki tirliniin yakindan

yoluyla gonderir

hizalanmasiyla veri aktarir.

Sil

Bir goriintti silin.

Rotus Cesitli efektler kullanarak bir goriintiiye rotus yapin.
Resim Efekti Goriintiilere cesitli dokular ekler.
. 3D modunda cekilen goriintiilerin bir 3D TV’de
3D izleme DA
kayittan gésterimi igin ayarlar.
izleme Modu Gortintiiler i¢in ekranda gosterim formati secin.

Siirekli Cek. Grubu
Gosterimi

Seri ¢ekim goriintiilerini gruplar halinde ekrana
getirmeyi veya kayittan gosterme sirasinda tiim
goriintiileri géstermeyi seger.

Koru

Gortintiileri koruyun.

Baski (DPOF)

Bir fotografa baski emir isareti koyun.

Doéndir Hareketsiz bir goriintiiyii sola dondiiriir.
ic Kullanim Fotograf makinesinin ihtiyaclariniza uygun iglevlerini
Kilavuzu arayin.

* Sadece DSC-HX30/HX30V




& Ayar ogeleri

Cekim yaparken veya kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine

basarsaniz nihai segim olarak ggs (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari gg3

(Ayarlar) ekraninda degistirebilirsiniz.

[ o

Cekim Ayarlari

Film formati/AF Isi81/1zgara Cizgisi/Net Goriintii
Zoom/Dijital Zoom/Riizgar Sesi Azaltma/Mikrofon
Kay. Diizeyi/Krmizi G6z Giderme/Kapali Goz
Alarmi/Tarih Yaz/Genis Odak/Ozel Diigme/Ekran
Coziinirligi

(21

Temel Ayarlar

Sesli Uyari/Panel Parlakligi/Language Setting/Ekran
rengi/Demo Modu/Sifirla/Islev Kilavuzu/HDMI
Coéziiniirliigii/HDMI KONTROLU/Eko modu/USB
Baglant1 Ayari/USB Gii¢ Kaynagi/LUN Ayari/Miizik
Indir/Miizigi Bosalt/Ucak modu/GPS ayarl* 1/GPS
destegi verileri”!/GPS sey.me.ver.sil"!/TransferJet/
Eye-Fi/Siirtim

Ag Ayarlan™?

WPS Zorla/Erisim nokt. ayarlari/Aygit Adini
Diizenle/Akilli Tlfnda Griintiile/MAC Adresini
Goster

Bellek Karti Araci™

Bigimleme/KYT Klasorii Olustur/KYT Klasorii
Degis./KYT Klasorii Sil/Kopya/Dosya Numarasi

Saat Ayarlari

Alan Ayari/Tarih ve Saat Ayari/Oto. Saat AYARI'! /
Oto. Bélge AYARI'!

*I' Sadece DSC-HX20V/HX30V

*2 Sadece DSC-HX30/HX30V

*3 Bir hafiza kart: takilt degilse Céj (Dahili Bellek Kart1) goriintiilenir ve sadece
[Bicimleme] secilebilir.
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Bilgisayar uygulamasini (Windows)
kurun

Yerlesik yazilim “PlayMemories Home” bilgisayariniza hareketsiz
gortintiiler ve videolar aktarmanizi ve onlari kullanmanizi saglar.
“PlayMemories Home” yazilimini1 kurmamus olsaniz bile bu fotograf
makinesinde gortintiiler ¢ekebilir veya kayittan gosterebilirsiniz, ancak,
bilgisayariniza AVCHD videolar aktarmak i¢in “PlayMemories Home”
gereklidir.

1 Fotograf makinesini bir bilgisayara baglayin.

2 Windows 7: [Computer] — fotograf makinesi
simgesi — ortam simgesi — Cift tiklayin:
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP icin,
[My Computer]) — [PMHOME] — [PMHOME.EXE]
0gesine cift tiklayin

3 Kurulumu tamamlamak icin ekrandaki talimatlar
izleyin.

Not

* “PlayMemories Home” Mac OS ile uyumlu degildir. Bir Mac bilgisayarda
goriintlileri kayittan gosterirken, Mac bilgisayarinizda kurulu uygulamalari
kullanin.

Ayrintilar igin, bkz http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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“PlayMemories Home” uygulamasinin 6zellikleri
Asagidakiler “PlayMemories Home” uygulamasini kullandiginiz zaman
yararlanilir iglevlerin 6rnekleridir. Cesitli “PlayMemories Home”
islevlerinden yararlanmak icin, Internet’e baglanin ve “Expanded Feature”
setini kurun.

* Fotograf makinesiyle ¢cekilmis goriintiileri bir bilgisayara alabilir ve
ekranda izleyebilirsiniz.

* Takvim goriiniimiinde bir bilgisayarda saklanan goriintiileri gekim
tarihine gore gosterebilirsiniz.

« Hareketsiz gortintiilerde diizeltme (Kirmizi G6z Giderme, vs.) yapabilir,
goruntiileri bastirabilir, e-posta ile gonderebilir ve cekim tarihini ve saatini
degistirebilirsiniz.

» Goriintiileri tarihle saklayabilir ve bastirabilirsiniz.

* Bir bilgisayara alinan AVCHD videolardan bir disk olusturabilirsiniz.
(Expanded Feature)

Hareketsiz goriintu sayisi ve filmlerin
kayit siiresi

Hareketsiz goriintii sayisi ve kaydedilebilir siire ¢ekim kosullarina ve hafiza
kartina bagli olarak degisebilir.

Hareketsiz goriintiiler
(Birimler: Goriintii sayist)

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
TR
R
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Filmler

Asagidaki tablo yaklagik maksimum kayit stirelerini gosterir. Bunlar tiim
film dosyalart icin toplam siirelerdir. Yaklagik 29 dakika boyunca stirekli
¢cekim miimkiindiir. Bir MP4 formatli video dosyasinin maksimum boyutu

en ¢ok yaklasik 2 GB olur.
(h (saat), m (dakika))
Kapasite Dabhili bellek Hafiza karti

Boyut Yaklagik 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

() icindeki say1 minimum kayit yapabilme siiresidir.

* Videolarin kay1t yapabilme stireleri, fotograf makinesi ¢ekim sahnesine bagl
olarak goriintii kalitesini otomatik olarak ayarlayan VBR (Degisken Bit Hiz1)
ozelligine sahip oldugu icin degisir. Hizli hareket eden bir 6zneyi kaydettiginiz
zaman, kayit i¢in daha fazla bellek gerektigi i¢in goriintii daha net ama kayit
yapabilme siiresi daha kisadir.

Kayi1t yapabilme stiresi ¢ekim kosullarina, 6zneye veya goriintii kalite/boyut

ayarlarina gore de degisir.



Fotograf makinesinin kullanimiylaiilgili
notlar

Bu fotograf makinesinde yerlesik islevier

* Bu el kitabinda TransferJet uyumlu/uyumsuz aygitlarin, 1080 60i uyumlu
aygitlarin ve 1080 50i uyumlu aygitlarin islevleri ayri ayr1 aciklanmaktadir.

— Fotograf makinenizin GPS islevini destekleyip desteklemedigini belirlemek
icin, makinenizin model adini kontrol edin.
GPS uyumlu: DSC-HX20V/HX30V
GPS uyumsuz: DSC-HX30

— Fotograf makinenizin TransferJet iglevini destekleyip desteklemedigini veya
1080 60i ya da 1080 50i uyumlu bir aygit olup olmadigini anlamak igin,
makinenin alt tarafinda asagidaki isaretleri kontrol edin.
TransferJet uyumlu aygit: 77 (TransferJet)
1080 60i uyumlu aygit: 60i
1080 50i uyumlu aygit: 50i

* Bu fotograf makinesi 1080 60p veya 50p formatindaki videolarla uyumludur.
Simdiye dek binigmeli (interlacing) bir yontemle kayit yapan standart kayit
modlarindan farkli olarak, bu fotograf makinesi agamali (progressive) bir
yontemle kayit yapar. Bu, ¢oziintirliigii arttirir ve daha piiriizsiiz, daha gercek
bir goriintii saglar.

* Ucaga bindiginiz zaman, [Ucak modu] islevini [A¢ik] olarak ayarlayin.

* Bu fotograf makinesiyle ¢ekilen 3D goriintiileri 3D uyumlu monitdrlerde uzun
stirelerle izlemeyin.

* Bu fotograf makinesiyle ¢ekilen 3D goriintiileri 3D uyumlu bir monitorde
izlediginiz zaman, g6z yorulmasi, yorgunluk veya mide bulantisi seklinde
rahatsizliklar duyabilirsiniz. Bu semptomlari dnlemek icin, izlemeye diizenli
aralar vermenizi tavsiye ederiz. Ancak, kisiden kisiye degistigi i¢in gerek
duydugunuz bu aralarin uzunluguna ve sikligina kendiniz karar vermelisiniz.
Herhangi bir sekilde rahatsizlik duyarsaniz, kendinizi iyi hissedinceye kadar 3D
goriintiiler izlemeyi birakin ve gerekirse bir hekime danisin. Ayrica bu fotograf
makinesini bagladiginiz veya birlikte kullandiginiz aygitla veya yazilmla birlikte TR
verilen kullanma kilavuzuna da bagvurun. Bir gocugun (6zellikle 6 yasin
altindaki ¢ocuklarin) gorme duyusunun hala gelisme agamasinda oldugunu
unutmayin.

Cocugunuzun 3D goriintiiler izlemesine izin vermeden dnce bir ¢ocuk veya goz
doktoruna danisin ve boyle goriintiiler izledigi zaman mutlaka yukarida
belirtilen 6nlemleri almasini saglayin.

TR
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GPS uyumlu aygitlarda (sadece DSC-HX20V/HX30V)

» GPS islevini, iginde kullandiginiz ilkelerin ve bolgelerin yasal diizenlemelerine
uygun sekilde kullanin.

* Yon veya yer bilgilerini kaydetmiyorsaniz [GPS ayari| degerini [Kapali] olarak
segin.

Kullanim ve bakim hakkinda

Kaba sekilde kullanimdan, pargalarini sokmekten, tizerinde degisiklik yapmaktan
ve vurmak, diisiirmek veya liriiniin tistiine basmak gibi fiziksel sok veya darbe
uygulamaktan kaginin. Mercege karsi 6zellikle dikkatli olun.

Kaydetme/kayittan gosterme ile ilgili notlar

« Kaydetmeye baslamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru calistigindan emin
olmak i¢in bir deneme kaydi1 yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, serpintiye kargi korumali veya su gecirmez degildir.

+ Fotograf makinesini suya maruz birakmayin. Eger makinenin igine su girerse,
bir ariza olusabilir. Bazi durumlarda, fotograf makinesi onarilamaz.

« Fotograf makinesiyle giinesi veya bagka parlak isiklart hedef almayin. Bu,
makinenizin bozulmasina neden olabilir.

« Eger nem yogunlagmasi olursa, onu fotograf makinesini kullanmadan énce
temizleyin.

« Fotograf makinesini sallamayin veya bir yere ¢garpmayin. Bir arizaya neden
olabilir ve goriintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica, kayit ortami
kararsizlasabilir ve goriintii verileri hasar gorebilir.

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/

saklamayin

* Asirt sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir otomobilin i¢i gibi yerlerde, fotograf makinesinin
govdesi deforme olabilir ve bu, bir arizaya neden olabilir.

* Dogrudan giines 15181 altinda veya bir 1sitict yakininda
Fotograf makinesinin gvdesi renk degistirebilir veya deforme olabilir ve bu, bir
arizaya neden olabilir.

« Sert titresimlere maruz kalan bir yerde

« Giiglii radyo dalgalar lireten, radyasyon yayan veya gli¢lii bir manyetik nokta
olan bir yerin yakininda. Aksi takdirde, fotograf makinesi goriintiileri dogru
sekilde kaydedemeyebilir veya kayittan gosteremeyebilir.

» Kumlu veya tozlu yerlerde
Fotograf makinesinin igine kum veya toz girmemesine dikkat edin. Bu, fotograf
makinesinin arizalanmasina neden olabilir ve bazi durumlarda bu ariza
onarilamayabilir.



Tasima hakkinda

Fotograf makinesi pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken bir
sandalyeye veya baska bir yere oturmayin ¢iinkii bu bir arizaya veya fotograf
makinesinin hasar gormesine neden olabilir.

Ekran ve lens ile ilgili notlar

Ekran son derece yliksek hassasiyetli teknolojiyle imal edildigi icin piksellerin
%99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, ekran lizerinde bazi kiigiik
siyah ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi veya yesil renkli) noktalar goriilebilir.
Bu noktalar imalat stirecinin normal bir sonucudur ve goriintii kaydini etkilemez.

Flas ile ilgili Notlar

* Fotograf makinesini flag tinitesinden tutarak tagimayin veya flas iinitesine asirt
kuvvet uygulamayin.

* Acik flas iinitesi i¢ine su, toz veya kum girerse bir arizaya neden olabilir.

Fotograf makinesinin sicakhgi hakkinda

Fotograf makineniz ve pili siirekli kullanim nedeniyle 1sinabilir ama bu bir ariza
degildir.

Asiri iIsinma korumasi hakkinda

Fotograf makinesinin ve pilin sicakligina bagli olarak, film kaydedemeyebilirsiniz
ya da makineyi korumak icin gili¢ otomatik sekilde kesilebilir.

Giig kesilmeden veya artik film kaydedemez duruma gelinmeden 6nce ekranda
bir mesaj goriintiilenir. Bu durumda, giicii kapali tutun ve fotograf makinesinin
ve pilin sicakliginin diismesini bekleyin. Eger fotograf makinesinin ve pilin
yeterince sogumasini beklemeden makineyi acarsaniz gii¢ yeniden kapanabilir ve
video kaydedemeyebilirsiniz.

Pilin sarj edilmesi hakkinda

Uzun bir siire kullanilmamus olan bir pili sarj ederseniz yeterli kapasiteye kadar

sarj olmayabilir.

Bu durumun nedeni pilin 6zellikleridir ve ariza degildir. Pili yeniden sarj edin.

Telif hakki ile ilgili uyar

Televizyon programlari, filmler, video bantlari ve diger materyaller telif hakkiile TR
korunuyor olabilir. Bu materyallerin izinsiz kaydedilmesi telif hakki yasalarinin
hiikiimlerine aykiri olabilir.

Hasarl icerik veya kayit hatasi icin tazminat s6z konusu degildir
Sony fotograf makinesinin veya kayit ortaminin, vb. bir arizasi nedeniyle kaydin

basarisiz olmasi veya kaydedilmis icerigin kaybolmasi ya da hasar gormesi igin
tazminat 6demez.
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Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesinin yilizeyini suyla hafifce islatilmig yumusak bir bezle

temizledikten sonra yiizeyi kuru bir bezle silin. Parlak yiizeyin veya govdenin

hasar gérmesini 6nlemek icin:

— Fotograf makinesini tiner, benzin, alkol, temizlik mendili, bocek kovucu,
glines yag1 veya hasere ilaci gibi kimyasal maddelerin etkisine maruz
birakmayin.



Teknik Ozellikler

Fotograf Makinesi

[Sistem]

Goriintii aygiti: 7,76 mm (1/2,3 tip)
Exmor R CMOS sensorii

Fotograf makinesinin toplam piksel
sayist:

Yaklagik 18,9 Megapiksel

Fotograf makinesinin etkin piksel
sayist:

Yaklagik 18,2 Megapiksel

Mercek: Sony G 20x zum mercegi
f=4,45mm — 89 mm (25 mm —
500 mm (35 mm film egdegeri))
F3,2 (W) — F5,8(T)

Film (16:9) ¢ekimi yaparken:

27,5 mm — 550 mm*

Film (4:3) cekimi yaparken:

34 mm — 680 mm*

* [Film SteadyShot] islevi
[Standart] olarak ayarlandigi
zaman

SteadyShot: Optik

Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Manuel pozlama,
Sahne Sec¢imi (15 mod)

Beyaz dengesi: Otomatik, Giin 1181,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flas, Tek Tus, Beyaz Dengesi
Degisimi

Sinyal formati:

1080 50i i¢in: PAL renk, CCIR

standartlart HDTV 1080/50i,

1080/50p spesifikasyonu

1080 60i igin: NTSC renk, EIA

standartlart HDTV 1080/60i,

1080/60p spesifikasyonu

Dosya formati:

Hareketsiz gortintiiler: JPEG

(DCEF, Exif, MPF Baseline)

uyumlu, DPOF uyumlu

3D fotograflar: MPO (MPF

Genigletilmis (Disparite

Goriintiisti)) uyumlu

Videolar (AVCHD formati):

AVCHD bigimi Ver. 2.0 uyumlu

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2ch, Dolby

Digital Stereo Creator donanimli

* Dolby Laboratories’in lisansi ile
iretilmistir.

Videolar (MP4 formati):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Kayit ortami: Dahili Bellek

(Yaklastk 105 MB), “Memory
Stick Duo”, SD kartlari,
“Memory Stick Micro”,
microSD hafiza kartlari

Flas: Flag menzili (ISO hassasiyeti

(Tavsiye edilen pozlama Indeksi)
Otomatik olarak ayarli):
Yaklasik 0,4 mila 7,1 m (W)
Yaklagik 1,5 mila 3,9 m (T)
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[Giris ve Cikis konektorleri]
HDMI konektorii: HDMI mini jaki
Mikro USB konektorii:
USB iletigimi
USB iletisimi: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[Ekran]
LCD ekran:

7,5 cm (3,0 tipi) TFT siirtici
Toplam nokta sayisi:

921 600 nokta

[Giic, genel]

Giig: Sarj edilebilir pil NP-BG1,
3,6V
NP-FGI1 (ayr olarak satilir),
3,6V
AC Adaptorii AC-UB10/UB10B/
UBI10C/UBI0D, 5V

Giig tiiketimi (¢cekim sirasinda):
LIW

Kullanim sicakhigi: 0 °C ila 40 °C

Saklama sicakligi: —20 °C ila +60 °C

Boyutlar (CIPA uyumlu):

106,6 mm x 61,9 mm X 34,6 mm
(G/Y/D)

Agirlik (CIPA uyumlu) (NP-BG1 pil,
“Memory Stick Duo” dahil):
Yaklasik 254 g

Mikrofon: Stereo

Hoparlor: Tek ses

Exif Print: Uyumlu

PRINT Image Matching I1I: Uyumlu
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[Kablosuz LAN] (sadece DSC-HX30/
HX30V)
Desteklenen format:

IEEE 802.11 b/g/n

AC Adaptorii AC-UB10/
UB10B/UB10C/UB10D
Giic gereksinimi: 100 Vila 240 VAC,
50 Hz/60 Hz, 70 mA
Cikig voltaj: DC5V,0,5A
Kullanim sicakligi: 0 °C ila 40 °C
Saklama sicakligr: —20 °C ila +60 °C
Boyutlar:
Yaklagik 50 mm X 22 mm X
54 mm (G/Y/D)
Agirlik:
ABD ve Kanada icin: Yaklagtk
48 g
ABD ve Kanada disindaki tilkeler
ve bolgeler i¢in: Yaklasik 43 g

Sarj edilebilir pil NP-BG1
Kullanilan pil: Lityum-iyon pil
Maksimum voltaj: DC 4,2V
Nominal voltaj: DC 3,6 V
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2V
Maksimum sarj akimi: 1,44 A
Kapasite:

tipik: 3,4 Wh (960 mAh)

minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Tasarim ve dzelliklerin dnceden
bildirimde bulunmadan degistirilme
hakki saklidir.



Ticari markalar

* Asagidaki markalar Sony
Corporation’in ticari markalaridir.
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, “Memory
Stick Micro”

* “AVCHD Progressive” ve
“AVCHD Progressive” logolart
Panasonic Corporation’in ve Sony
Corporation’in ticari
markalaridirlar.

* Windows Microsoft Corporation
sirketinin Birlesik Devletler ve/veya
diger tilkelerdeki tescilli ticari
markasidir.

* Mac Apple Inc. sirketinin tescilli
ticari markasidir.

* SDXC logosu SD-3C, LLC
sirketinin bir ticari markasidir.

 “ .7 ve “PlayStation” Sony
Computer Entertainment Inc.’ in
tescilli ticari markalaridir.

* Ayrica, bu kilavuzda kullanilan
sistem ve tirlin adlari, genel olarak,
ilgili gelistiricilerinin veya
imalat¢ilarinin ticari markalari ya
da tescilli ticari markalaridir.
Ancak, bu kilavuzda ™ veya ®

isaretleri her yerde kullanilmamustir.

Works with
PlayStatione3

+ PlayStation 3 i¢in uygulamay1
PlayStation Store web sitesinden
(miimkiin olan yerlerde) indirerek
PlayStation 3 konsolunuzu daha
keyifli hale getirin.

* PlayStation 3 i¢in uygulama
PlayStation Network hesabi ve
uygulama indirme gerektirir.
PlayStation Store olanagindan
yararlanilabilen bolgelerde
erisilebilir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sik¢a
sorulan sorularin yanitlart
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ugucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag menseli
mirekkeple, %70’i veya daha fazlasi
yeniden kazanilmig kagida basiimigtir.
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Uygunluk beyani, retici firmanin
yetkili kilmis oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Turkiye Irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633 98 00
Faks: 0216-632 70 30
e-mail:  bilgi@eu.sony.com

EEE Yonetmeligine Uygundur

ITHALATC! FIRMA

SONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah.
Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/
istanbul Sony Bilgi ve Danigma Hatti:
(212) 444 SONY (7669)
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MepiocoTepa yia TRV Kapepa ("Odnyocg XpRong
Tou Cyber-shot")

O "Odnyog yonong tou Cyber-shot" eivon éva
NAEXTQOVIXO EYYELQLOLO. AVATEEETE OE OUTOV YLOL
W | epmeQLoTATMUEVES OONYiEC OYETIRA UE TOMES
AELTOVQYIES TNG KAUEQUC.
_) @ Amoxtiote modoPaon ot oehida vtooTilENg
Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ EmhEEre ™ Mo 1) TV TEQLOYT oag.
® Avalntote To OVOWUO LOVTELOV TG KAUEQAS 0OC
€vTOg TG 0eMOOG VITOOTNHOLENG.
® EAéyEte TO OVOU LOVTELOV 0TO RATW UEQOS TNG
HAUEQAS OUC.

'EAEYXO0G TWV MAPEXOHEVWV OTOIXEIWV

O aQLBpOg 0TIC TAEEVOETELS VTOIEUVVEL TOV UQLOUO TELOYLOV.

* Kapeoa (1)

* Entavadogtilouevn pratagio NP-BG1 (1)/©nxn pratogiag (1)

® Kadmdio micro USB (1)

* Metooynuatotig evollaooouevov gevpotos AC-UB10/UB10B/
UB10C/UB10D (1)

o Hhentowro xahmoro (dev magéyetor ong HILA. non tov Kavada) (1)

o [pavrag nagmov (1)

* Eyye1pidto odnyumv (to eyyxepidto avto) (1)



MNPOEIAOMOIHZH

lMa va amoTpEPeTe TOV KivdUVO MUPKAyIAG | nAekTpomAnéiag, unv
€KOETETE TN OUOKEUR O Bpoxn i uypaocia.

2ZHMANTIKEZ OAHTIEZ I'A THN
AZOAAEIA

-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ
KINAYNOZ

A NA MEIQZETE TON KINAYNO
MYPKATIAZ 'H HAEKTPOINAHZ=IAZ,
AKOAOYOHZTE NMPOZEXTIKA AYTEZ
TIZ OAHIIEZ

MPOZOXH

MmnaTapia
AV 1 UTOTOQLO VTTOOTEL #OXT| LETAYELQLON), LITOQEL VO EXQULYEL, V0. TQOXAAEDEL
GWTLA 1) arOPOL RO YNUKE EYROVUOTO. AdPETE TIG arOMOVOES TEOPUAGEELS.

* Mnv TV atoouvoQuohoYeiTe.

® MnV OTALOETE ROL PNV TETAEETE e DUVOLN TN UITOTAUQLOL, IV T XTUTTNOETE [E
odLEL, UMV TN QIEETE XATW %AL UV TNV TATIOETE.

o Mnv TV BOOUXUXADVETE ROL [V APIVETE HETAAMAA AVTLXELLEVT. VAL EQYOVTOL
O€ ETTOLPT UE TOL TEQUATIXG TNG HITATAQLUG.

o Mnv exbétete TV potogio og vymhég Oeppoxgaoies dvm tmv 60°C, yio
TUQADELY UL, EXTEDELUEVT] ALPECT OTO YOG TOV TALOV, 1) HECT O AUTOXIVITTO
OTOOUEVUEVO RATW ATTO TOV MO,

® Mnyv zaite TV WTataio, oUTe Vo, TV TETATE 0T GWTLA.

® MnV %01|OLHOTTOLELTE UTTUTAQLES TTOV £YOVV XUTUOTQUPEL 1) TAQOVOLALOVY GR
duapgomn Mbiov.

e No poQTilete TV Wrataic. LOVO Ue EVa YVIIOLO (pOQTLOTI| UITATAQLOV Sony 1) pict
OUOXEVT) TTOU WITOQEL V0L POQTICEL TNV UITATAUQLOL.

o KQOtate Ty putotoQio oLl oatd To, turQa TedLdt.
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® ALOTNQELTE TV WITATOQLC OTEYV).
® AVTIXOTOOTNOTE HOVO LE 1810 1) VTLOTOLO TUTO OV OUVLOTATOL 0Ttd T Sony.
® ATTOQQOIYTE TLG WITATAQIEG AUHETCL, OTTMS TEQLYQAUPETAL OTLS OONYIES.

MeTaoXnuaTioTG EVAAAACOOUEVOU PEUHATOG
SUVOEOTE TO PETAOYNUATIOTY] EVOAALAOOOUEVOU QEVHATOS 0TIV TILO XOVTLVY) TTOLLA.
Edv moQovotaoTel 0olodnmote TeOBANLa ®oTA T1) (10 TOU LETAOYNUUTIOTH
£VUAMALOOOUEVOV QEVUOTOG, DLUXOYTE CLUECMS TV TTAQOYY] QEVHATOS,
amoovvdEovtag To PUoNa amd TV oila.

To NAEXTOLXO RAADOLO, OV TTALQEYETAL, ELVOL OYEOLATUEVO ELOXA YLOL XOTOT) UE AUTH|
TV ZAPEQO, LOVO %Ol OEV TTQETEL VAL Y ONOLLOTOLELTaL e (Ao NhenToLnd eEomMopO.

MNa nehateg oTnv Eupwmn

C€

Me v tagovoa 1) Sony Corporation dnhaver 0t 1) Pndraxi) pwroyoaduxn
unyav) DSC-HX20V/HX30V ouppoghp®VeTaL Tog TG OVOLMOELS OTTALTNOELS KoL
TG Aoutég oyetirég dataEels tng odnyiag 1999/5/EK.. T hemtopgoeteg
TaQanahov e OTTmG EAEVEETE TNV ardAOVON 0eMd TOV dLadirTvoU:
http://www.compliance.sony.de/

Znueiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV ol 0dnyieg

Tng E.E.
O %0TOO%EVAOTIG AVTOV TOV TEOIOVTOG eivan 1) Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EE0uo1080tNpEVOS AVILITQOOWITOG OYETUKA
UE TV NAEXTQOUUYVITIAT) CUUBUTOTITOL ROl TNV AOPGANELOL TOU TTQOTOVTOG ELVOL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. I'ta
0TT0L0dNTOTE BEUA TOV CPOQC GTN GUVTIENON 1) OTNV EYYUNON, AVOTOEETE OTIG
dLevOVVOELG TTOV TOREYOVTAL OTAL EEXWOLOTA EYYQUPO CUVTNENONG 1) EYYUNONG.

To 7EoidV avTod £xeL eheyyOel xow £xel foeOEL OTL CUUHOQHOVTAL HE TOL OQLOL TOV
xa0opilovrar amd v 0dnyie R&TTE (oyetnd pe 1o 0adloeEomAMopd #at Tov
TNAETROVWVLOKO TEQUATIXO EEOTALONO) YLOL Y ONON RUAMOIWV GVVOEONG UNrovg
WrQOTEQOV 07td 3 puéToa (9,8 TOdL).

Mpoooxn
Ta NAEXTQOHOYVITLXA TTEQLCL OTLG CUYHERQUUEVES GUYVOTITES EVOEXETAL VO
ETTNQEAOOVY TV EXOVOL XOL TOV 1)Y0 THG HOVAdUG.

Znueiwon
S MEQITTMON TTOU SLAKOTTEL 1) SLodRAOL0L HETAGOQAS dEDOUEVMV (ATTOTUYINL) AOYW™
OTATLXOU NAEXTOLOMOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOHOD, ETTUVEXARVIOTE TNV EGAOUOYT 1)
ATOOVVOEDTE ROl ENAVAOUVOEDTE TO RAADILO errovovias (rakddio USB x.Ax.).



AmoppiPn MTAAAIOV NAEKTPIKOV & NAEKTPOVIKWV CUOKEUWV
(loxue1 otnv Eupwmaikn '‘Evwon kai dAAeg Eupwmaikeg Xwpeg pe
EEXWPIOTA CUCTAMATA ATTOKOMISAG)
To oVpBoro CUTO ETAVM GTO TQOIOV 1) OTI) CUOKEVUOLO TOU
VITOOELUVVEL OTL TO TTROIOV CUTO eV OOt TTQETEL VOL ALTTOQOITTTETAL
pali pe ta ouvnOLopEva otaxd arogeippata. Avtifeta Oa moémel
VO, TUQADIOETOL 0TO RATAMANAO ONUELO CTOROONG YLt THV
AVORVRAMON NAEXTQRAOV KO NAEXTQOVIXDY GUOKEVMV.
EEaodarifovrag 0Tt T0 TQOIOV LT AItoQQITTETOL 0MOTA, Bon0dTe
I 0TO V0L ITOTQOITTOVV OTTOLES OQVI|TIKES ETUTTTMOELG OTNY avOQMITLVY
vyela xat 0To TeQUBAAOV TOV B0t TQOEXVITTAV T TNV Un)
ot dLaeiolon Tov amofMTwy avtol Tov TEoidvtos. H avaxirhwon tov
VMOV fondd oty eEotxovounon Twv puotxay Toemv. Lo TeQLocdTeQeg
TANQOPOQIES OYETUHA LE TNV OVOXVXAWON GUTOV TOV TTQOIOVTOG, ETULOLVOVIOTE LE
TG dNUOTIRES COYES TG TTEQLOYTS 0UG, LE TNV VTNQEOLO SLADEONG TWYV OKLUKDY
UTOQQLUUATMV 1) TO XUTAOTNHO ATTO TO OTTOLO CLYOQATUTE TO TTQOIOV.
EvaAAakTiKn Siaxeipion ¢opnT@V NAEKTPIKWV OTNA®V Kal
ouocowpeuTwV (loxUel oTnv Eupwnaikn ‘Evwon kai aAAeg
Eupwnaikég Xwpeg HE EEXWPIOTA OUCTAPATA CUAAOYNG)
To oVPBOLO CUTO ETAVM OTN UITOTAQLO 1] OTY CUOREVAUOLOL ELYVEL
OTL 1] WITATAQLN TOU TTUQEYETAL LE GUTO TO TTQOIOV SEV TRETEL VAL
AVTLHETOTTUCETOL OTUWG TO, OLXLOXCL ALTTOQQLUUMLATCL.
S OQLOUEVES WITATAQIES TO OUUPOAO CUTO ITOQEL VOl
yonotpomom0el og ouVOLAOHO pe Eva yNuxd ovporo. To ynund
ovpPoha yo tov vdedeyveo (Hg) 1) tov norufdo (Pb) moootifevtan
AV 1) JITOTORLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoayveov 1) 0,004 %
uohvpdov.
Me 10 va BeBatmOeite OTL OL OUYREXQUUEVES UTTOTAUQLES OVAAEYTNHAY OWOTA,
Bonbdte otV TEOAYN TUOAVOY CQVNTIXDY ETUTTOCEMY 0TO TEQURAAOV %L TV
vyeia. H avaxdxhwon tov vixov Oa fondnoel oty eEoovounon dpuommv
TOQWV.
STV TEQLTTMON TQOIOVTMYV TTOU YLt AOYOUS aodahelas, emdOoewv,
AREQOUUOTNTAG OESOUEVMV OTTOUTOVV T1) HOVLLY CUVOEDN HE LLCL EVOOUOTMUEVY
HITATaQl, VT 1) ITaTaQior 0o TTRETEL VO avTradloToTaL HOVO 0o
£E0VOL0O0TNEVO TEYVIRO TEOOWTLXO. Tt VoL eEAOPAMOETE TNV COOT HETOYELQLON
TNG WTATAQLUG, TOQAUDDOTE TO TEOIOV 0TO TEAOG TG dLiprelag Lwng TOv 6To
%ataAnho onuelo GVALOYIG NREXTOLROD RaiL NAEXTQOVIZOU EEOTTAOHOD YLoL GR
AVOROXAWON).
SNV TEQLTTMON OMOV TV GAAWY PTATUQLOV, TUQURAAOVUE SELTE TO TUNUOL TTOV
TEQLYQALPEL TTMG VO AUPALQECETE HE AOGANELL T UITUTAQLOL OTTO TO TQOLOV.
Meeadmote TNV PTaTaio: 0To ®aTdAMAo onueio cVALOYNG TV
YONOULOTOMUEVOY UITATOQLDV YLOL VARV RAMON).
T TeQLO0OTEQES TANQOPOQLES OYETUREL ME TNV UVAXVXAMOT) AUTOV TOU TTQOIOVTOG
1) TG WTATOQLOS, TAQUXANLOVLE ETLXOVMVIIOTE LE TOV 0QUOSLO GOQE.
AVORDXAWONG 1] TO RATAOTNUA OOV 0YOQULOUTE TO TQOIOV.



MNa meAareg oTnv ITalia

H yonon tov dxtbov RLAN digmetal: - wg eog TV tOuwTixt) %1om, axd To
vopoBetixo dudtaypo 1.8.2003, viv’ aoi. 259 ("Kadwwag Hrextoovinmv
Emnowvoviov"). Zuyrerguueva, To Ag0oo 104 vitodeinvieL ToTe amaLteltal
TTQONYOUUEVY ATTOXTNON YeVIXTS eE0VOL0dOTNONG o T AeOo 105 viroderxviel
TOTE EMTOETETOL 1) EAEVOEQT YONON - WG TQOG TV TUQOYT OTO XOWVO TQOOPONG
RLAN 0¢ dixtua %o VIINQEGLES, TNAETUXOLVOVIOV, ATTO TO YITOUQYIHO ALdTarypo
28.5.2003, 6mwg Teomomotifnxe, xat to Ag0o 25 (yevinn eEovoloddTnon yia
JATVO KO VITNQEDLES NAEXTQOVIXMV ETUXOLVOVIOV) ToV Kduwa Hhextoovinmv
Emovoviav.



Avayvwpion e§apTNHATOV

[ 5 Kovpmi ¥ eiotoov

] 6] !(cwrgéw AeLTouQyLOV

@_{\&% \[T—E i0d (Evjpuig avtopato)/
) iyt (Behtopgvo

4] Lo N8 avtopata)/P (Avtopato

< (8]

N

&‘@ ) o modyeapuna)Vl (Adyn pe

yewoxiviyty exbeon)/

MR (Aertovoy. avaxhnong

pvnune)iE (i-Hururhxo

Mavogapa)/BH (Aertovoyia

touwviag)/E) (Anym 3D)/

SCN (Emtihoyn oxnvirov)/

==& (Amoeotiaon ¢poviov)

Two Mym: Moyhog W/T
(Zovp)

T'wo o oln: MoyAog &=

(Evoetnoto)/Moyhos Q

(Zovp ovamagaymyng)

[4] Avyvio auTtopaTov
%Q0vodLoromTn/Avyvia
%AeloTEOU Yaudyelov/
Pwtopog AF

[5] Kovpni CUSTOM
(TTgocagpoyi)

[6] Avyvio Loyvog/pogTiong

Kouvpmi ON/OFF (IoyUg)

Dhag
® Mnv zgatdte To dAxTUAG 0OG

%OVTA 0TO Ghag.

® ‘OTOV YQNOLLOTOLELTOL TO
dhOgG, TO GAag TETAYETOL
ETOVO AVTOUOLTCL.

e To prag palevetar autopata
oTav 1 W0YVG
OTTEVEQYOTTOLELTAL, 1) XAPEQT,
petafaivel oe Aettovgyio
avaTToQoymyNs N alhatel n
hertoveyio Mymg.

[9] Mixoodpmvo 7

@

GR



Danog

Hyelo

006vy LCD

AwoOntnoas GPS
(evowpatwpévog, DSC-
HX20V/HX30V povo)

Kovpmi [»] (Avomagaymyn)

[15 Kovpsi MOVIE (Towvic)

Miw tCox HDMI

AwoOntinoog Wi-Fi
(evowpatwpévog, DSC-
HX30/HX30V povo)

AYHLOTQO YLOL LUGLVTA XOQTTOV

Toy0g eAeYyOU

Kovumi MENU

21 Kovpsi 2/ (Odnyog eviog
napegac/Awayoadn)

22 Yrodoy etoaywyng
UITOTOQLOG
MoyhOg eEaymyng MTOTAQLOS
Ymodoyn teutddov
* XQNOLOTOU|0TE TITT0d0 HE
Bida rovg HrodTEQOV AITTd
5,5 mm. AwpoQeTird, dev
WITOQELTE VO OTEQEMOETE KON
TV RAUEQT KO LITOQEL VO
RO AN Oel Tt 0TNY RApEQQ.
Avyvia Teoofaong
Ymodoyi xéoTag pvipmg
ZNuo 7 (TransferJet™)
Ymodoyn micro USB
Kaivppo pratoolas/xaQtog
pvipng

TomoB£TNON TNG Urarapiag

=D

LOCK OPEN

/lg S0

—————
©

b—’?@/

MoxAog eEaywyng purarapiag

1 Avoigte T0 KAAUppQ.

2 Eloayete Tn ynatapia.

* Evo tatdte to poyho eEaywyng wrotaglog, Torodetnote v
uratogia 0Ttmwg omewovitetal. Befowmbeite ot 0 poyiog
eE0YOYNG WTATAQIAS AOPUAITETAL PHETA TNV ELGAYMYT).

® Edv ®\eloete To »AAuppo v M ool £xel eloay Hel
hovOoopgva, umogel vo teoxAnOel Tnud oty xApeQa.




dopTION TNG PmaTapiag

INa meAaTteqg oTig H.M.A. kKai
Tov Kavada

HAeKTPIKO B ) .
-4 KAA®BL0 Auxvia loxuog/poptiong
% Avappévn: Fvetal
. e N $option
Fla MEAATEG OE XWPEGMTEPIOXEG EKTOG SBnoth: TEAOG GOPTIONG
H.M.A. ka1 Kavada AvaBoonvet:

Sdaiua ¢popTiong

H ¢poption t€6nke oe
rnalon e&attiag
unepBEPUAVONG

|\ J

1 SUVOEOTE TNV KAUEPA OTO HETACYNHUATIOTH
£VAANACOOUEVOU peUNATOG (TapExeTal),
XPNOLUOTIOLWVTAG TO KaAwdlo micro USB
(mapexetal).

2 SUVBECTE TO HETAOKNHATIOT EVAAAAGGOHEVOU
pelpaTog oe mpila.
H Luyvio 1oyx0og/$pogTiong avafel pe ToQToroAL X oMU ®aL 1 GR
dogTIoN aEYiCeL.
® AJTEVEQYOTTOLNOTE TNV RAUEQQ ROTA TN POQTLON TNG WITOTOQLOG.
® MTOQEITe VoL pOQTIOETE TV UITOTAQLOL AROUOL KOL OTALY ELVAL
UEQHAOG GOQTLOUEVT).
¢ ‘Otav 1 Avyvia 1oyvog/dogTions avafoopiver xat 1) ¢pogTion dev
£yeL ohoxhnowOel, Pyalte TNV puwaTaQle »oL ELOAYETE TNV EAVAL.
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NapaTtnpnoeiq

* Av 1 Auyvio loy0og/GOQTIoNg 0TNY *apeQo. avafBoofnvel Otav o
HETACYNUATLOTNG EVAAMAOOOUEVOU QEVHOTOS ELVOL GUVOEDEUEVOG OE TRLLAL,
VITOJEVVETAL OTL 1] POQTLON EXEL DLAKOTEL TQOOMQOLVA ETTELDT 1)
OgopoxQaoio BOLOXETAL EXTOG TOU CUVLOTMUEVOL EVQOVG. ‘OTtav M
0£QUO%QAOL0L ETOTOEWPEL EVTOS TOV XUTAMNAOU £DQOVG, 1) GOQTION
ovveyiletal. Zuviotdtal 1) GOQTLON TG Urataglog oe Oeguoxrgaoia
megalrovtog amd 10°C éwg 30°C.

o H wrtotaglo evOEYETOL VAL UMV GOQTLOTEL ATTOTELETHOTIAC, 0LV TO THT)CL
0%QOdEXTMV gival fOOUKO. 2 AUTH TV TEQLTTWON, OXOUTLOTE EMUPOA
TUYOV OXOVI] UE EVOL LOAOKO TTAVE 1] HLOL TTOTOVETOL YUt VO OO OQLOETE TO
TUIIOL AXQOOEXTAV TG WITATAQLOG.

® SUVOEOTE TO PETAOYNUALTLOTY EVOAAOTOUEVOU QEVUOTOS (TOQEYETAL) 0TV
O XOVTLVY TTRICA. Z€ TEQITTMON SUOAELTOVQYLAG XOTA T1) X Q101 TOU
HETAOYNUATLOTH EVOAALOOGCOUEVOU QEVUATOS, OTTOCVVOECTE QLUETWG TO
Boopa ard TV TELLO YLt VO ATTOCUVOECETE TNV ROUEQO CLTTO TNV TNYN
Q€VHATOG.

© 'Otov 0hoxANEMOEL 1 POQTLON, ATOCVVIEDTE TO HETAOYNUOTIOTT
€VAAMOLOOOUEVOY QEVHATOG OITO THV TTOLLAL.

® DQOVTIOTE VO {O1OLULOTTOLOETE HOVO YVIOLEG UTOTAQLES, XOUAMOLO micro
USB (7T0Q&Y£TOL) %O HETOOYNUATLOTT EVOAAAOTOUEVOL QEVIATOG
(magéyetal) T Sony.

Xpovog ¢popTiong (MARpng ¢opTion)
O %00vog $pOQTIONG elval TTeQlmov 175 Aemtd pe T (om0 Tov
UETAOYNUOTLOTY EVOALOCGOUEVOU QEVIATOS (TTALQEYETAL).

Napatipnon

® O TOQATAV® YQOVOS POQTLONG LOYVEL XATA TN GOQTION HAS TANQWS
OTOPOQTIOUEVNG prtataiag oe Oegpoxrgaotia 25°C. H ¢pogTtion pmogel va
SLQUECEL TEQLOOOTEQO AVAAOYOL HE TIG OUVOTNXES XONONG KoL TIG
TEQLOTAOELS.



dopTion pue oUvdeon os UTTOAOYIOTH
Mitogelte Vo GOQTIOETE THV WTOTAQLO OV OUVOECETE TNV RAUEQT OE EVOLV
VITOAOYLOTY) %O OLHOTTOLD VTS XohddLo micro USB.

MapaTtnpnon

o Adfete vtoyn Ta oxOhovOa ONpELD ATA TN GOQTLON UECW VITONOYLOT:

— Av 1) OPEQX EIVOL CUVOEDEUEVY) OE POQTTO VITOLOYLOTY] TTOV deV lvat
OUVOEDEUEVOG OF TN QEVIATOG, TO ETLTEDO TG UITATAQLUG TOV GOQNTOV
vohoyoth 0o petmOel. Mnv GoQTILETE It TAQATETUUEVY Y QOVIXT|
meQlodo.

— MMV £VEQYOTTOLEITE/ATTEVEQYOTTOLEITE TOV VITOMOYLOTY), U1V ETTOLVEXHLVELTE
TOV VTTOAOYLOTY] XL UV EXTENELTE QLHVITVLON TOV VTOLOYLOTH QIO
ROTAOTAON VAPOVIG OTOV Exel dnuoveyn el ouvdeon USB peta€l tou
VITOAOYLOTY) %Ol TNG napeQas. H ndpego pmogel va mooxahéoet
duohertovyia. ITowv tnv evegyomolnon/ameveQyomoinon 1 Ty
ETOVEXRIVIION 1) ALPVITVION TOV VITOMOYLOTY) OITTO RATAOTOON AVOUOVIG,
ATOGVVOEOTE TNV KAUEQT KO TOV VTOLOYLOTH.

— A&V TTOQEYETOL XOULOL EYYUTOT YLOL T GOQTION UE TN XN0oM
TTQOGAQUOGUEVOY VTTOLOYLOTI] 1] TQOTOTOLUEVOD VTTOLOYLOT).

GR
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Aldpkeia {wAG TG UITATAPIAG KAl APIOUOG EIKOVWV
TTOU MMTOPEITE VA EYYPAYETE Kal va TPOBAAAETE

Zwn Tng purmatapiag | AptBuog elKOVWV

ATy (oxlvnTeg emoves) TIepimov 160 hemta | IMepimov 320 ewndveg

TIgoBolt (axivnteg Tepimov 230 hemtar | ITepimov 4600 ewndveg
ELLOVES)
Ay (Towvieg) IIeolmov 75 hemtd —

MapaTtnpnosiq

® O 1aQATAVED 0QLOUOG ELROVIV LOYVEL OTOAV 1] WITATUQLOL ELVOL TAQWG
$oQTIOPEVY. O 0QLOHOG TMV EXOVMV EVOEYETAL VO LELWOEL AVALOYOL ME TG
ovvOTRES XONONG.

® O aQLONOG TV EOVOYV TTOV WITOQEL VO EYYQUPEL LOYVEL YLOL TH A1 VIO TLg

axOhovOeg cuvONres:

— Xonon tov Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (rmhetton xmototd)

—H pratagio yonowpomoteitar og Ogguoxrgaoia megdihovrog 25°C.

—To [PUOwon GPS] eivar guOopévo oe [Oy] (DSC-HX20V/HX30V
HOVO).

—To [Avaluon 000vng] givar QuOopevo og [Tumnn].

O aBpog yLa ™ "AMyn (axivnteg emoves)" Paociletal 6To TEOTUITO

CIPA, xow 1oy Vel yuo. Mpm vid tg axdolovdeg ouvonres:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—To DISP (Pu6uon moofohs) etvar pubuopévo oto [NAI].

— ANy pia poed xaBe 30 deutepodemta.

—To Covp petapdiletor dradoynd peta&d tov dxowv W xar T.

—To $prag avafer 0TEofooromxd pio Gpoed x(le dVo GogEs.

- H toopodooia evepyormotelton xan aeveQyoToLelToL piat pod xabe déna
$ogég.

H Cwn ™G MTataQilog Yo TOWIES Loy UEeL Yo, T Mpm vatd Tig axdlovdeg

ovvOTes:

—TTowtta towviog: AVC HD HQ

—'Otav TeEQUATIOTEL 1) GUVEXOHEV AN eEartiog aBOQLOUEVWV 0QLmV
(0ehida 28), mathote Eava to xovpmi MOVIE (Tawia) xow cuveyiote T
Myn. Ogopéveg hettovpyleg AMyng, Omwg To Coup, dev elvon
EVEQYOTTOUUEVES.



Mapoxn pelpaTog
H »apego pmogel vo 1opodotn el 0o v moila av GuvOEsETE TO
LETAOYNLOTLOTY EVEANAOGOUEVOU QEVUATOS UE T1) QNOT) TOU RaAwdlov
micro USB (mopéyetan).
Mrogeite Vo eLl00YETE ELROVES OF EVOV VTTOAOYLOTI) X MQLS VO AVI|OVYELTE
yioL TV eEAVTANOT TG UITATAQLAS OV GUVOECETE TNV RAUEQO. OF
VITOAOYLOTY) KE TN (ONOT) TOV 2ohwdlov micro USB.
Emualeov, WTOQELTE VO ONOULOTOLNOETE TO UETOOYTLATLOTY)
evolhaooopevov gevpatog AC-UD10 (mwhetton ywototd) yio Ay,
YLOL TNV TTAQOYN LOYVOG ROTA T SLALQUELD ANYNC.

MapaTtnpnoeig

® Agv elval SUVOTI 1) TOQOYT) QEVHATOS OTOV 1 prataic dev £xel ewoay el
OTNV ROUEQQL.

® ‘Otov M %GpeQo: givan amevOelag oLVOEDEUEVT Le VITOMOYLOT 1) NAEXTOLXT
TTOLLOL Y ONOLUOTOLDVTUG TOV TTUQEYOUEVO HETAOKTUATLOTI EVOAMUTOOHEVO
QEVNOTOG, 1] TAQOYT LOYVOG DLATIOETAL HOVO GE AELTOVQYLL AVATAQUYWYNS.
‘Otav 1 ®ApeQo. Poloxetal og Aettoveyia Mpymg 1) eve adhalete Tig
QUONLOELS TNG RAUEQUG, OEV TUQEYETAL LOYVG AXOUN KL OV
moaypatorromoete oUvdeon USB pe ) xonom tov xolndiov micro USB.

® Av GUVOEGETE TNV RAUEQX KOL EVAY VITOLOYLOTI] HE TN (0101 k0Amdiov
micro USB 0tav 1 #apeQo POLOXETOL 08 AELTOVQYLC AVOTAQAYWYNG, 1
£vOeIEn oV napeQa adAaler amd Ty 000V avamagaymyng otny 000vn
ovvdeong USB. ITatnote 1o xovpsmi [B] (AvomaQoymyn) yud vo. petapeite
otV 000V AvaTaQaYmYNS.

GR

GR
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Eicaywyn KapTag MVAENG (MwAgiTal XwploTa)

=@

LOCK OPEN

— BeBalwwBeite 0TI n ywvia mou ¢pEpetl
H@ TNV EYKOT €lval OTPAPMEVN TIPOG
N owoTn Kateubuvaon.

1 Avoigte To KAAUppQ.

2 Eloayete TNV KAPTA MVAUNG (TwAEiTAl XWPLOTA).
® ELoGyETE TV XAQTA UVIUNG LE T1) YOVIOL TTOU GEQEL TNV EYROTN
OTQUUUEVT) OTTMG OTTELROVICETAL, UEYOL VO AOPOMOTEL TN BEOT
™me.

3 KAeloTe TO KAAUMP Q.

GR
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KapTeg MVAMNG TTOU pummopoUv va Xpnoiporoinéouv

. . MNa akivnteg .
Kapta pvnung SIKGVED lNa tawvieg
Memory Stick PRO Duo ©) O (Mark2 uovo)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) O
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
Kagta pvnung SD O O (Katnyopia 4 1
TayvTEQN)
c Kagto pvijung SDHC ©) O (Katnyooia 4 1
TayvTEQN)
Kagta pvijung SDXC ©) O (Katnyooia 4 1
TayUTEQN)
Kdgta pvnung microSD O O (Katnyopia 4
b TayvTEQN)
Kagto pvijung microSDHC ©) O (Katnyopia 4 1
TayvTEQN)

® 370 TAQOV EYYELQLOL0, T TQOIOVTA OTOV VAR AVAPEQOVTOL OUANOYLRAL
og eEng:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: Kdagta SD
D: Kdota pvnung microSD

NapaTtiipnon

¢ ‘Otav yenowuomoteite xaQTes Lvnung "Memory Stick Micro" 1 microSD e
QU TNV RApEQQ, PEPaLwOELTE VO TS YONOLUOTONOETE UE TOV RUTAAANAO
TQOCUQUOYEC.

Fa agaipeon Tng KApTAG MVAHNG/UNaTapiag GR

Kaota pviung: QOnote Ty »3QTo pvijung Iog ta HEGA Hio. GpoQd yLo

eEaywyn TG %AQTOG IVTiING.
Mratagio: Olodnote To poyho eEaymyng pratagiag. PQOVTIOTE Vo un
00G TTECEL 1) WITATAQLAL.

GR
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Napatipnon

® MV apaLQELTE TOTE TNV %AQTO VIS MITATAQLO OTAY EIVOL CVOLLUEVT] 1)
huyvio teoofaons (oehida 7). Autd wrogel vo tpoxrarécel Prafn oe
EDOUEVO 0TIV RAQTOL VI UNG/ECMTEQLXT] VTN,

PUOuion poAoyioU

ONJ/OFF (loxuc)

N Auxvia 1.ox00g/dpopTiong (Mpaactvn)
[ >

1D
D

&

Tpox0g eAEyxOU

Emloyn otouyeiwv: A/V/<4/»
POOon adpuntixng Tng te
nuegopviag xot meag: N/
PiOwon: @

1 Natote o koupri ON/OFF (loxUg).
H @00 puon nuegopnviag xoL meag epdoviteTon OTov
£VEQYOTTONOETE TNV RAUEQA YLOL TOWTY POQOL.
® MITOQEL VO ATTAUTELTAL XATOLOG Y,QOVOG YLOL TV EVEQYOTTO 0T TNG
T00$0d00LAG %Ol TN dUVOTOTTO AELTOVQYLOG.

2 EruA£ETe pla erubupuntn YAwooa.

3 EruAEETE pla eTOUUNTN YEWYPADLKY) ToTtoBeaia
akoAouBwvTag TIg odnyieg otnv 086vn Kal
KATOTILV TIATNOTE @ OTOV TPOXO EAEYXOU.

GR
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4 Pubuiote [Mopd nuep & wpag], [Kalokalpivr
wpa] kal [Hu/via & wpa] kat petd etuAegre [OK]
— [OK].

e Ta peodvuyto vTodewmvvovTon wg 12:00 AM %o To peonuéoL wg
12:00 PM.

5 AkoroubRote Tig 08nyieg otnv 086Vn.
* H pratopia Oa eEaviindel yonyooa otav:
—To [POBon GPS] etvaw puOopévo oe [Nar] (DSC-HX20V/
HX30V pdvo).
—To [Avalvon 000vng] eivar QuOopévo oe [Yymin].

AnYn akivnTwv €IKOVWV/TAIVIOV

Kouuni kAeioTpou
-

i

MoxAog

WI/T (Zoup)
W: opinouvon
T: peyébuvon
Mnv kaAUritete T0 HAAg (A).

Kavtpav )\alToupylmv
i0¥: Evpuéc avtdpato
BH: Aertovpyio touviog

GR
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AQYn aKivnTwv EIKOVWV

1 MaTAOTE TO KOUWTI TOU KAEIOTPOU PEXPL TN HEON
NG dladpoung yla eoTiaon.
‘Otav 1 EROVO. ELVOL ECTLAOUEVY), AXOVYETAL EVAG YOQAKTOLOTLROG
Nx0g xaw avafer n evdeltn @.

2 MaTnoTE TO KOUUT KAEIOTPOU HEXPL TEPMA YIaA VA
KaveTe AN NG €IKOVAG.

Anyn Taiviov

‘| Matnote To Koupri MOVIE (Tawia) yia va
EEKIVNOETE TNV eYYpPADN.
® Xonotpomoote 1o poyro W/T (Zovp) yia vo alhaEete tv
rhiporo Coup.
¢ [TatHoTe TO ®OUUTL TOU ®AELOTQOV YLaL VA pwTOYQadileTe
OXLVITEG ELROVEG EVM CUVEXLLETAL 1] EYYQOADT TG TALVLOG.

2 MNatnote Eava to kKouyri MOVIE yia va
OTAUATNOETE TNV eyYypPaAdn.

NapaTtnpnoeiq

® M tatdite ©ow uny TeOBATe TQOG T TAV® TO GAAG Ue TO ¥EQL. Mmogel va
ooxAnBel duohertovyla.

® O M0g AELTOVQYLAGS TOU POV %OL TOU HOXAOU EYYQAPETUL OTAV ELVAL
£VEQYOTTOMUEVT N Aettovgyia Coup evd eyyQadete o tawia. O Myog
Aertoveylag tov xovpmov MOVIE pmogel eiong va eyyQadel otov
0hoxANQWOEL N EYYQOPT) TOUVIOG.

* H ouveyopevn Mpym eivon duvortn yio telirov 29 Aemtd T Gpogd oTig
TQOETAEYUEVES QUOULOELS TNG RAUEQAS KOL OTAV 1] OEQUOXQAOLNL ELVaL
steQirtov 25°C. 'Otav 0hoxANQwOEL 1) £YYQUPT) TOVIAG, MTOQELTE VO
Eenwvnoete Eava Ty eyyoodn av matnoete Eava to xovpmi MOVIE. H
£YYQUPT UTOQEL VO OTOUOTIOEL YLOL TV TTQOOTAOLOL TNG KAUEQUS AVANOYAL
pe ) Begpoxrgaoia eQLBariovtos.



MpoBoAn sIkOVwV

= .
o 27N W: opinouvon
T: peyébuvon

Tpox0g eAEyxoU

< —0@(}%— > )
(Avarapaywyn) \&/— °

2/ (Maypagn) Emhoyn emdvav: » (emdpevn)/
<« (7TQONYOUUEVY)) 1) TTEQLOTQEYTE
TOV TQOYO EAEYYOV
PuOwon: @

1 MatnoTe To Kouurmi [»] (Avamapaywyn).
¢ 'OtV ovastaQayovTaL 08 CLUTI) TV XAUEQQ ELXOVES OTNV HAQTOL

UVIUNG TTOV €XOVV EYYQOQEL te AMNES RAUEQES, EUPAVICETOL N
000V RATOYDOLONG YL TO AQYELO DESOUEVMY.

EmAoyn eMOMEVNG/TTPONYOUHEVNG EIKOVAG
EmléEte pua erova mtatovrag to P (eopevn)/« (Teonyoduevn) otov
TQOYO ENEYYOV 1) TTEQLOTREPOVTAG TOV TEOYO eLEYYOV. [Tatnote @ oto
%EVTQO TOV TQOYOU EAEYYOU YLAL VO TQOPAAAETE TALVIES.

Alaypadn sikévag
@ Morthote o novpmi P/ (Alarygodny).
®@ EmhiEre [Avti) ™V eixdva] pe A 0Tov T00YO EAEYXOU %O XOTOTLY
nmotnote @. GR

Emotpo¢n otn ARYn £IKOVWV
IotNoTE TO ROUWITL HAELOTQOU UEXQL T HEON TNG OLOOQOUNG.

GR
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0dnyog eVTOG KANEPAG

H napeoa ovtn givon eE0TMOUEVT] UE EVOOHATWUEVO 0dNY0. Zog
ETITQETEL VAL OVALN TATE TLG AELTOVQYLES TNG HAUEQOS AVAAOYOL UE TLG
AVAYHRES OOG.

%;\

=)
QQQ

(o) 8

& o
\w 21T (08Ny6g eV KApEPAS)

MENU

1 Namote o Koupri MENU.

2 EruAeETe To eBUUNTO otolxeio MENU kat
KATOTILV TATHOTE TO KOUWUT ?/i (OdNyog evTog
KAMEPQAQ).

Ep,q)(xv@etm 0 001y0g }\sttovgytag Y10, TO sm)\eyp,evo CF‘IZOLXSLO

® AV TTOITIOETE TO ROV 2 (Odnyog evtog %otpﬁgotg) otav
000vn MENU dev eudaviletat, uogeite vo xdvete avalnmmon
0TOV 09170 XONOOTOLOVTAG MEEEG-HAEDLA 1) ELOVIOLAL.




Eicaywyn dAAwvV AEITOUPYIOV

AMLEG LELTOVQYIES TTOU YQNOLULOTOLOVVTOL XOTA T Ay 1) TV
OVATAQAYMYT) ITOQOVY Var ey OOV Ue TN (ONOT TOV TEOYOV EAEYYOV
1 Tov ®xovpmov MENU oty xndpeoa. H ndpeoa avt eivan
eEomMopEVn pe OdNYO AELTOVQYLMV TTOV 0ag diveL T dUVATOTNTO VO
emléyete evnoha oo Tig Aettovyies. Katd tnv epdavion tov odnyou,
LITOQELTE VO XONOLLOTTOLN0eTE DLAPOQES Aettovyies.

Tpoxog
eAEyxou

0dnyog Aettoupylwv

Tpoxog sAEyxou
DISP (P00on teofolis): Zag emitoémnet va alhalete Ty 000vn.
O /Ly (Pub. ovv. Mjyng/Xeovodiondmt.): Sag emTQEMTEL VAL
Y QN OLLOTOLELTE TOV CUTOUOTO YQOVOILAKOTTTI] ROl T AeLTouQyia AMymg
QuITNG.
O (Anuovgymdtta): Sag emroénet va alldEete To [PoTevomTal,
[Xoopa], [Zoviavia] xa [EdE pwtoyoadiag] 0tav n hettovgyia Apypng
etvan uOwopévn oe [Evdpuég avtoparo] 1 [Beluwpévo avtopatal.
4 (DPhog): Zag eMITEEMEL VO ETULEYETE LELTOVQYLA GAOG VIO XLV TES
ELMOVEG.
Kevtowod rovpmi (TTagarolovOnon eotiaong): H xapeoa
TAQOXOLOVOEL TO OEUA 0L TQOCUQUOLEL TV EGTIOLON GUTOUALTE OXOUN
%ot 0TV To OEUO ®LVELTOL.

GR
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ZTolxeia pevou

Aqgn
Sknvi ANYng Emhéyel T hertovgyia eyyQodpng THVIOY.
Tawiag
Anfyn 3D Emhéyel tov 100mo Mppmg edvov 3D.

Em\oyr oknvikou

Emhéyel moorafoQuopeves QuOpioels yua va
QVTLOTOLOUV O SIAPOQES CUVOTRES OXNVIXOU.

AelToupy. Emhéyer o @UOwon wov 0lete vo avaroléoete
avakAnong OTAY TO RAVTQAY AELTOVQYLMV ElVaL QUOOUEVO O
HVNAHNG [Agrtovgy. avaxinons pviung).

E¢pe DOTOYQUPIOTE AKIVTI) ELLOVOL LE XOAVOVIXT]) VT
dwToypadiag avahoyo pe To embuunto ePE.

EUkoAn Tlvetar Myn axlvntov eoveoy pe T ¥omnon
Aettoupyia EAAYLOTOV AELTOVQYLOV.

E¢€ anoeoTiaong

PuBpiel to emtinedo Tov epE amoeoTiaong GOVIov
%OTA T ANYP1) O AELTOVQYLOL ALTTOECTILONG GOVTOV.

Mey.
akiv.eikovag(Dual
Rec)

PuOpilel to péyebog axiving emovog tov Ho
INPOEL ROTO TNV EYYOAPT] UOG TALVIOG.

Mey. akiv.
€lKOVag/MEye0.
TIAVOPAMLIKAG
€lKOVag/MeyeBog
Tawiag/MototnTa
Tawiag

Emhéyel to peye0og emovag xoL TV TOLOTNT, YLt
OXLVITTEG ELROVES, TTOLVOQUIUKES ELXOVES 1] LOYELDL
TAVLOV.

Ede Zwypadikng
HDR

‘Otav elvan emleypevo to [Zwygadixn HDR] oto
edE poToygadlag, QUOUILEL TO eminedo ePE.

Meploxr eudaong

‘Otav givon emheypévo 1o [Mviatovoa] oto epe
dwToygadiag, QUOpILEL TO TUNUO 0TO 0TTolo Ot Yivel
£0TLOON).

'Otav givon emheypevo to [Minyavi-moyvidl] oto

An9xpwon edE dpoToygadiag, QUONITEL TNV aTd WO
XPWHATOG .

YOMUOTOS.
TUMAEYpEVO Otov elvau smhsy}m‘vo 10 [Mavgmo YOMUA] 0TO ePE
xpdua doToyoadlag, QUOLTEL TO KoMUO TOV Oa

ouleyOet.




Ed€ akouapeAag

‘Otav givar emheypévo 1o [Axovopéha] oto edé
dwtoyoadiag, QUONITeL To entinedo eE.

E¢é
elKkovoypadnong

‘Otav eivan emtiheypévo to [Ewovoyoddnon] oto ede
dwrtoyoadiag, QUONICEL TO entinedo eE.

EV

PuOpier tnv €éxOeom yewpoxivnta.

ISO PuOpiCer v gvaobnoio poTelvoTnTos.
loopportia AeukoU | PuOuitet Toug owpaTinolg TOVOUGS HAS ELROVOG.
ANAayn PuOpiCer ToUg XQWUATIXOUG TOVOUG AVAAOYA ME TN
loopporiag QUOOUEVY TLu TTOV 0QLoTIRE BAOEL TOU

AeukoU EMAEYUEVOU TOVOU LO0QQOTTLG AEVUXOU.

EoTtiaon Eméyer ) pebodo eoticong.

neroupyia | Exdim miveeria gonuivon s s
POTOUETPOU péQog patog 1o petonOel v

na0ogloeL TV ExOeon.

Evdiap. dlaotny.
ouv. Anyng

Emhéyer tov aolBpod tmv eiovmy tov Aapfavovton

ava deVTEQOLETTO VL0l TN M1 OE AeLTovQYyio: QUITNG.

Pubuioelg
oploBETONg

PuOpiCer tov T0mo TG Agttovgyiag Mpymg pe
ogtoBgtnom.

Avayvoplon

PuOpiter yLoo avtopoty aviyveuon twv ouvenrmv

oKknvAg Mpymg.

E¢pE analou PuOpiter to Epé amorot dégpatog oL to fadud
dépuarog e,

KAeiotpo PuOpiote Yo QuTOHOTY) OTTOOEGUEVTT) TOV
Xapoyehou %AELOTQOV OTAV VLY VEVTEL EVOL YOUOYENO.
Eualobnoia PuOpiCer tnv gvaioOnoio hettoveyiag »Agiotgov
XapoyeAou YAUOYELOU YLOL OLVIYVEVOT] Y AUOYEWV.
Avixveuon EuhéyeL yLo aviyveuon TQoommmy ®al GUTONLOTY
TIPOCAOTIOU TQOCAQMOYN dLapOQWV QUOITEWY.

Aettoupyia Emhéyer t Covedvia Tg emovag, GUVodevorevng
XPWHATOG oo ePE.

Kopeouog PuOpiCer T Coveavia Tg emovags.

XP®UATOG

AvTifeon PuOpiter tnv avtiBeon g etxovag.

KaBapotnta PuOpier tnv gvxpivela g ELvOVOG.

GR
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PuBpiet yio avtopotn Mpgn d0o edvmv xat

Meiwon KA. . . . .
ATV ETTAEYEL TNV ELXOVOL OTNV OTTOLOL OEV OVOLYORAELVOUV

H TAL LATLAL.

SteadyShot yia PUQ]:LLZSL ™y Wy b Tov Stea'dyShot og hertoveyia

Tawia Touviog. Av adhaEete T QuOon yia [SteadyShot

yia Touviad], 1 yovia g teofoing Oa alhatet.

MAnpodopieg

E\éyEte v vatdotoon toryoviopot GPS xau

6¢ong”! EVIHEQMOTE TIG TTANQOPOQieS OEoNG.

ErT apxeiou Katayedyte ) dtadooun mov AMdpOnxe eva
Kataypadng UETADGEQETOL 1] RAUEQCL.

Gps'!

Kataxwpnon Katayweel Tig emOuuntés AeltovQyies 1) Tig
pUBuULIONG QUONLOELG TG RAUEQUG.

ATOOTOAY) O€
umtoAoytoth) 2

ANovQynote ePedOLO AVILYQUPO TOV EROVOY
UETAPEQOVTAG TG O VITOLOYLOTT) GUVOEDEUEVO OF
dixtvo.

0dnyog eviog
Kauepag

Avalntael TG helToveYIeg TG RAUEQUS AVOLOYOL HE
TG AVAYRES OOG.

“I DSC-HX20V/HX30V pdvo
2 DSC-HX30/HX30V povo




MpoBoAn

Mapouociaon

Emhéyel puo pEB0d0 OUVEYOHEVNG OVATOQOYOYNS.

MpoBoAr oe AveROOTE RO LETADEQETE ELROVES OE EEVTTVO
smartphone* mAEpwvo.

MpoBoAr oe TIpofdahhete ernOVeg 0€ TNLEOQOON HE SVVOTOTNTA
Aedpaon* Suttdov.

ATOOTOAY| o€
UTIOAOYLOTI*

ANoveyNoTe epedoInd aviiyQado TmV EMOVOV
UETAPEQOVTAG TG O€ VITOLOYLOTT) CUVIEDEUEVO O
dintvo.

ATOOTOAY| pe

MetadeQer SeDOUEVQ [E TNV XOVTLVT] VOV YQCALUULON
V0 TOIOVTWYV 7OV elval eE0TMONEVA e

TransferJet TransferJet.

Alaypadn ALoryQadet o elova.

Petouodaplopa Petovodel o elxova. pe SLopooa ePE.
E¢pe TIpoo0&teL dLdPOEES VPES OF EROVEG.

dwtoypadiag

PuOpiter yLo avamaaywyn exovmy tov AGonxay

MpofoAn 3D og hertovyla 3D og Tnhedgaon 3D.
Tpormog Emhéyer T poodn 000vng yLo etnoves.
TPoBOANG
Epgavion opddac Em?»syav YLoL e;}qmvwn eSOV QUING OF ouades 1

, ™Y EPGAVION OMOV TV EROVDV ROTA TV
ouv. Anyng .

AVOTTOQUYWYT).

MNpootacia TIpooTaTEVEL TIG EROVEGS.
EktUmwon TIpooB&teL £va oNUAdL TOQOYYEMAS EXTVUTMONG OE
(DPOF) WLOL LRIV TY) ELROVAL.
MNeplotpodn TIeQLOTEEPEL (IOl OXEVITTY) ELROVA TTQOG T ALOLOTEQCL.
0dnyog eviog Avalntdel Tig AELTOVQYIES TNG KAUEQAS OVAAOYOL pE
KAUEPAQ TG AVAYRES OUG.

* DSC-HX30/HX30V novo
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&5 PUOuion oToixsinv
Eav méoete 1o vovpmi MENU xotd T AMym 1 TY avasmoQoywyt, To
&z (PvOpioeig) mapéyetat wg tehnn emhoyn). Mmogeite va alhatete Tig
mooemleypeves pubpioels oty 000vn g (Pubpioelg).

[ o8
PuBuioeig Anyng

Moo Tawviag/Pwtiopog AF/Tooppun mhéypatos/
Zovp 0. etovog/Pndroxd Cov/Melwon Hog.
AvepoV/Emtin. avad. uxeodp./Melwon ®0x patdv/
Ewor. xheto. patmv/Katayoadn nw/viog/
Enextapévn eotioor/IIgocagp. xoupmtov/Avakuon
000vng

111
KUpleg pubuioelg

Mt/ Pwtewvot. 000vng/Language Setting/Xompa
eupavions/Aettovg. enidelEng/Agyiromoinon/
OdMydg hertoveyiag/Avalvon HDMI/
PYOMIZTIKO: HDMI/Aeut. eEowmovounong/
PUOwon ovvd. USB/Toodpodooia USB/PUOwon
LUN/ATN povowrns/Avayad. povotxns/Aett.
aeQomAivou/PUBmon GPS 1/Aed. vofond. GPS™1/
Auary. xOTOYQ. GPS™!/Transfer] et/Eye-Fi/"Exdoon

TIatpo WPS/Pub. onpeiov tpoof3./Eneteg. ovop.

PuBuioelg ovox./TIgof.oe smartphone/ITgofBoin dievd. MAC
diktou™?

aa Arapdodwon/Anwovo daxél ETT/AMayh dpanéh
EpyaAeio kaptag | ETT/Awyo dpaxérov ETT/Avtiyoadn/Aoduog
HVANG™ agyelov

o P06 o meproyne/Pubp npeo & moag/Avt. mooo.
PuBuioelg 00hoy. l/Avt. mpoa. meooyg !

poAoylou

“I DSC-HX20V/HX30V pdvo

2 DSC-HX30/HX30V povo

3 Baw dev xer eroaydel po xdota uwvipng, 0a epdaviotel to (=) (Eoyaheio
E0MTEQURNG MVIIUNG) % B elvar duvati 1) ehoyn HOVO TOV

[Avapdodpwon].




EykaTaoTaon €papuoyng UToAoyIioTR
(Windows)

To gvowpatmpgvo hoyiouxod "PlayMemories Home" oag emitoémnet vo
ELOGLYETE OXIVITEG EIXOVES %O TOVIES GTOV UTTOLOYLOTY) 0OG %OL VO TIG
XQT|OLULOTTOLELTE.

Mutogelte va »AveTe M1 1 VO AVOITTOQAYETE ELOVES OF CUTY TNV
%AUEQO axOun %L av dev eyrataotnoete to "PlayMemories Home".
Qotdoo, amartettar 1o "PlayMemories Home" yio thv eloaymyn
tawidv AVCHD otov vimohoylotr oag.

1 SUVOEOTE TNV KAUEPA UE UTIOAOYLOTH.

2 Windows 7: [Computer] — glkovidlo KAuepag —
£LKOVISL0 pEoou — KAVTE BIMAO KALK
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (cto Windows XP,
[My Computer]) — [PMHOME] — KavTte dUnAo
kAlk oto [PMHOME.EXE]

3 AkoAouBnaTte TIg 0dnyieg otnv 060vN yia va
OAOKANPWOETE TNV EYKATACTAON.

MapaTtnpnon
e To "PlayMemories Home" dev eivat cupfato pe to Mac OS. Av
AVATOQAYETE EOVES 0 Mac, YQNOLLOTOWMOTE TIG EPUQUOYES TOV
VITAQYOVY EYRUTEOTNHEVES 0TO Mac oag.
T Aemtopgpetes, dette http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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Auvarotnteg Tou "PlayMemories Home"

AnolovHoUV TaQAdELYIATO TOV AELTOVEYLDV TTOU dLortifevTan OTov

yonotporoteite To "PlayMemories Home". T va expetalhevteite Tig

duapooeg hettovgyles "PlayMemories Home", ouvdebeite oto Internet

nau gyratootnote to "Expanded Feature".

¢ Eivat duvoto va EL0AYETE OF VITOAOYLOTT ELLOVES TTOU GOTOYQAPLOOTE
HE TNV RAPEQX ROL VO. TLG TQOPAALETE GE QUTOV.

® Mrtogeite va mofdlhete elOVES OV EXOVY ATOONXEVTEL OF EVOV
VITOAOYLOTY) VA NUEQOUNVLIO MPMG TOVG OE (ot TQOPBOAT
nueQoloylov.

® Mrtogeite va 01000woeTe (ALOQOWON RORAVOV HOTIDV, .ATT.)
OXLVITEG ELXOVEG, VO EXTUTTMOETE TLG ELOVEGS, VO OTTOOTEILETE TIG
eLnoveg pEom email zow vor ahLGEETE TNV NUEQOMN VIO KOl DQO ANYNG.

¢ Eivat duvatd va ammoOnreVeTe »aL VO EXTUTTMVETE ELKOVES UE TNV
THEQOUN VLD

® Mrtogeite va dnuoveynoete dioxo amd tawvies AVCHD mov £xouv
ewooy Oel og virohoyioty. (Expanded Feature)

ApIOUOG aKIVNTWV EIKOVWV Kl EYYPAYPIHNOG
XPOVOG TAIVIOV
O 0QLOUOG TWV OXIVITOV ELXOVV AL O EYYQAPLLOS XQOVOG UTTOQEL VaL
ALOPEQOVV OVAAOYOL IE TIG GUVONRES MIYNG ROL TV RAQTA UVIUNG.

AKIVNTEG EIKOVEG
(Movadeg: Etnoveg)

Xwpntikotnta| ECWTEPLKNA PViHN Kapta pvnung
MéyeBog Mepinou 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
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Taivieg
O moQoxAT TVOXAS EUPOVIEEL TOUG RATA TTQOOEYYLON HEYLOTOUG
XQOVOUG £YYQUPTG. AUTOL ELVAL OL GUVOMHOL YQOVOL YL OMCL TOL QLYY ELOL
tawidv. H ouveyopevn M elvon duvarn yio tepitov 29 emttd. To
pEyLoTo peyebog evog aQyelou Tawviag poedng MP4 glval pgyol egitou
2 GB.
(h (@), m (emt0))

XwpntikomTta| EowTteptkn pviun Kdapta pvnung
MéeyeBog Mepirmou 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) — 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) — 10m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) — 25m

(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

O aQuOudg og () elval 0 eEMI(LOTOG EYYQOPLUOG XQOVOG.

® O £yYQAYLUOG XOOVOG TOUVLMV SLAPEQEL ETTELON 1] XAUEQX ELVOL EEOTALOPEVY
ue ovotnuo VBR (Variable Bit Rate), To ommolo QuOuilel avtopota tnv
TOLOTNTA EROVAGS OVAAOYOL pE TO oxNVIro Mymg. ‘Otav eyyoadete Eva
O€uaL IOV RLVELTOL YO YOQOL, 1) ELXOVAL ELVOL TLO R0O0QT) CALGL O EYYQAYLUOG
¥QOVOG ELVOL TTLO GUVTOMOG ETTELDN OTTOLTEITAL TTEQLOCOTEQT VTN YLt TNV
eyyoadr.
O gyyaLpog XQOVog emiong duadEQetL avaloya pe Tig ouvOnxres AMyng, To
O€pa 1 TLg QUOULOELS TOLOTNTAG/UEYEBOUG ELROVOG.
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NapaTnpRoeig yia Tn Xpfion Tng Kapepag

A€IToupyisg MOU UIAPXOUV EVOWHATWHEVEG GE AUTAV TNV KAPEPT
® To OV eYYELLOLO TTEQLYQAPEL RAOE oL ATTO TLG AELTOVQYIES CUOKEVDV
ovpfotov/pn ovpfotav pe TransferJet, ovoxevmv ovpfatov ue 1080 60i
%0 GVOXEVOY oupPatav pe 1080 50i.
— T va xaBogloete av 1 nApeQd oag vootnoilel ) Aettovgyio GPS, deite
TO OVOUOL LOVIENOV TNG RANEQD OULG.
Zvppatod pe GPS: DSC-HX20V/HX30V
Mn ovpBato pe GPS: DSC-HX30
— T va eléyEete av 1) xGueQd oag LVITooTnEiCeL T Aertoveyia Transferet
%o av amotehel cvoxevn cupPotn pe 1080 60i 1) ovoxrevn ovpfotn pe
1080 50i, avolnTnote To axOAOUO0 OTUATC 0TO XATW PEQOG TNG KAUEQUG.
Zvoxevn ovpfatn pe TransferJet: 77 (TransferJet)
Svoxevn ovpfatn pe 1080 60i: 60i
Zvoxevn ovpfatn pe 1080 50i: 501
H ndpeoa avtn givar oupfotn pe towvieg poedrng 1080 60p 1 S0p. Ze
OVTIOEON e TIG TUTTIKES AELTOVQYIES EYYQUPTG UEYQL OTUEQC, OL OTTOLEG
®AVOLY eyyadT) o€ dramhey eV uEO0dO, AUTN 1 RAUEQD HAVEL EYYQUPN
YONOLUOTOLOVTOG TQOOJEVTIRY PEO0SO. AUTO AVEAVEL TNV avaAVON RaL
TIALQEYEL WLCL TLO OULOAT) KOl QEAALOTLXY] ELXOVCL.
'Otav giote emPLBaopevol og 0eQomhavo, QuOpioTe To [AgLt. aeQomAdvou]
oe [Nou].
Mnyv nagaxohovBeite ewdveg 3D oL EXOVV XATAYQADEL HE AT TV
ROAUEQT. YLOL TTOQUTETAUEVES XQOVIXES TTEQLOdOUG 0e 000veS oupPates pe 3D.
'Otav mpofialiete etxdveg 3D OV EYOUV ROTOYQUPEL LE CUTI) TNV RAUEQD
og 000veg oupPatés pe 3D, loms VImoeTe SUoPOQLO VG KATUTOVI|ON HOTLMV,
®OmmWon 1 vautio. [ vo amopeuyBolv auTd Ta CUUTTOUAT, CUVIOTATOL
VoL ®AVeTE TorTA dahelppoto. Q0T000, £0elg TEETEL Vo xafoloeTe TN
SLALQRELD RO T OLYVOTNTA TWV SIUAELUPATOV TTOU Y el LeoTe, Emeldn
dtapéQouv avahoya pe To xbe ATORO. AV VIMOETE OTOLOINTOTE ELOOG
dVOPoQLUG, OTAUATNOTE TNV TEOPROM) TV xdOVWV 3D pEYQL VO VIDOETE
®OADTEQM %O CUUBOVAEVTELTE YIATQO, OV CUTO elvon astaaityto. Emiong,
avotEEETe oTIg 00Yieg AELTOVQYILOG TOU GUVOdEVOUV T CUVOEdEUEVT
OVOXELT] 1] TO AOYLOUXO TTOU YOV OLUOTTOLELTE e VT THV Xapeea. Na
YVOLLETE OTL 1) 000N EVOG TTALdLOV PBoloxeTal axdun og oTddlo avarnTuEng
(WBralteQo ToudLd %ATW TWV 6 ETMV).
ZvpPovievteite Toudiato 1 0pOAAUioTEO TELWY adNOETE TO TAdL OaG VAL
deL ewmdves 3D xou BefawOeite OTL TNEEL TIG AVWTEQM TEOPUVAGEELS OTAY
PrEmeL TETOLES ELROVEG.



3¢ ouoKeUuEg oupparteg pe GPS (DSC-HX20V/HX30V povo)

o Xonotpomomote 1o GPS 00pdpva pe Toug %UVOVIGHOUS TOV MMV KoL
TEQLOY MV OTTOV TO Y QNOLUOTTOLELTE.

o Av dev eyyoadete Tig Thneodooies xatevhuvong 1) tomobeoiog, QuOuioTe
1o [PUBon GPS] oe [Oyyl.

MAnpogopicg yia Tn Xprion Kail Tn ¢ppovTida

Amodevyete Tov 0dEELO YEWQLOUO, TNV ATTOCUVAQUOAOYNOT, THV
TQOTOTONOT), TIG XQOVOELG 1] TG XTUTNUOTA, T.Y. HE OGUQL, GITTO TTMON 1
TATNHO TOV TTROIOVTOG. N0t TQOOEYETE LOLOLTEQ TO PUXO.

ZNUEIRCEIG Yia TRV syypadi/avanapaywyn

 [Touv EextvnOETE TV EYYQAPT), XOVETE LU0 DOXLLOOTIAT] EYYQUDT YL VO
Beparwbeite OTL M %apeQD AELTOVQYEL OWOTAL.

o H zapepa dev eivar avOexTint ot oxOVI, 0TI TUTOMES 1] 0TO VEQO.

® N amodevyete TV ExBeon NG ®APEQUS OTO VEQD. AV ELOYWQNOEL VEQO OTO
E0MTEQKO TNG RAPEQUG, LOMG TQOXVPEL SUOAELTOVQYLAL. Ze HEQIKES
TEQUITMOELG, 1) XAPEQX OEV MUITOQEL VO eTdL0QOMOEL.

® M1nv zotevfuvete TNV xApeQa 0Ttov nho 1 ahho duvatd pwg. Mmogel va
eoxAN0el SuoheLTOVEYIX TG KAUEQAS 0UG.

® AV TQORVPEL OV UTVRVMOT) VYQUOLULS, OPULQETTE TNV TOLV % QT|OLUOTIOLOETE
TV XAUEQC.

® M1V 20UVATE ROL U1 XTUTTATE TNV *ApeQa. Evdeyouévag vo mpoxinOel
QUOLELTOVQYLOL ROL VAL UV TTOQELTE VO £YYQOpeTe ewrOves. Emutiéov, to
UEGO £YYQUPNG EVOEYOUEVIG VO RATAOTEL L] YONOLLOTOOLUHO 1) VO
oo ANOel Tt oto dedopEVa EROVAG.

Mn xpnoiporoigite/amoOnKeUETE TNV KAPEPA oTa akoAouBa pEpn

o 3¢ vregPfolnd Ceotd, ®QU 1) VYQX HEQEN
T TORAdELYHOL OE EVOL AUTOXIVITO OTAOUEVUEVO GTOV NALO, 1) RAUEQT
WITOQEL VO, TTUQUUOQPWOEL %Ol VT WITOQEL VO TQORUAETEL SUOLELTOV QYL

® Katw o Apeso NAaxO Gpug 1 ®0VTa 08 XohOoQUPEQ
H %apeQa Wtoel var amoyQWUATLOTEL 1) VO TOQOUOQPmOEL %o 0uTO HITOQEL
VO TQORAAETEL HUGAELTOVQYLCL.

® 3¢ Tortofeoial TOV VTORELTOL 08 RQUOUTHOVG

® Kovtd og 0£01 OTTOU TOQAYOVTaL LOYVQX QUILOXV LT, EXTIEUTETAL
axTVOPOALEL 1) VITAQYEL LOYXVQEO Loty VITTLXO TTEDL0. ALAPOQETLXAL, 1] KOUEQD
EVOENOUEVIS VO UMV EYYQADEL 1) VOL LIV AVOTTAQAYEL ELXOVES GOOTA.

* S& péon pe Appo 1 oxovy
DQOVTIOTE VO NV ELOYWOENOEL CLUHOG T) GROVI] 0TO EGWTEQIXO TNG KAUEQUG.
AUTO WTOQEL VO TTQORAAETEL HUOLELITOVQYLOL TNG KAUEQUS KL O HEQIHES
TEQUTTMOELG QLUTT) 1] SUOAELTOVQYLOL dEV HItOQEL VoL eTLOLOQOWOEL.

GR

GR

31



32

NMAnpogopicqg yia Tn petadpopa

Mnyv x(0e0te 08 ®aQEXAN 1) GANO HEQOG E TNV RAUEQO CTNV TLOW TOETN) TOU
TOVTELOVIOU 1) TG GOVOTAG 0UG, ETELDN AUTO UITOQEL VO TTQOXAAETEL
duohertovgyla 1 BAAPYN otV RApEQCL.

ZNHEIWOEIG Yia TNV 080vN Kail To ¢pako

H 000vn ®ataoxevaletol YoNoLHoToLmVTaG TeXVOroYla eEAQETIXA VYNNG
axQIPELOG ETOL MOTE TAVW® aTtO T0 99,99% TV pixel vo elvol LeLTovyLra Lo
amoteheopatixt onon. [aeola avTd, HToel Vo, eHdavIoTOVY HEQIXLES
WRQES POVQES N/1ROL PWTELVES OURKIOES (e hNeVRO, HORKLVO, UWITAE T) TTQAOLVO
YOMHa) 0TV 000vN). OL %0URKIOES OUTES elval GUOLOOYLKO ETtorOlOVOO TG
SLOdRAOLOG ROTOOREVNG 1AL eV ENQEEALOVY TNV eYYQUPT).

Maparnpnoeig yia To pAag

® MV UETAPEQETE TNV RAUEQC. ALTTO TN HOVADA TOU PAAG, OVTE VO LOKELTE
vrepohxt) tieon og AvTo.

® EQv eLl0€A0gL VEQO, 0ROV 1) GLUIOG OTNV QVOLXTY] OVADO GAOG, IITOQEL VO
meoxAnOel duohertovyia.

MAnpogopieg yia Tn Oeppokpacia TNG KAPEPAG
H »apego now 1 Wrataglo. oog progel va Ceotadolv amd T ouveyOouevn
¥onon, ahkd cuto dev amotedel duohertovoyia.

MAnpodopicg yia Tnv mpooTacia amod Tnv unepBEppavon
Avahoyo pe T 0£QUO%QAOIO THG RAUEQUS KAL THG UITATAQLUG, LOMG VO UMV
WITOQELTE VaL EYYQCAPETE TALVIES 1) VO ATTEVEQYOTOLNOEL CUTOUATA 1) RAUEQDL
YLOL V0L TQOOTUTEVTEL.

B0 EUPAVLOTEL EVOL UNVUHOL GTNV 000V TV OTTEVEQYOTOOEL 1] RAUEQQL T)
dgev Bl LITOQELTE TAEOV VAL EYYQAPETE TOLVIES. ZTNV TEQLITTWON QUTH,
OITEVEQYOTTOUOTE TNV LOYD KO TEQLUEVETE MEYQOL VAL newwBel 1) BeguorQaoic
NG RAPEQUG KO TNG UTATAQLOG. AV EVEQYOTIOWNOETE TNV LOYV YWOLS VO EXEL
HQUMOEL QUETEL 1 RAUEQOL KOLL 1] LITUTOQLCL, EVOEYETAL VO OTTEVEQYOTTOUNOEL
Eavd 1 woy0g N vaL pny elvoL SuvoTo Vo eYYQAPETE TOLVIES.

IXETIKA PE TN GOPTION TNG MITATApPiaAGg

AV GOQTIOETE Wa WITATAQINL TTOU OEV EXEL ONOLLOTONOEL Y10l pHEYANO
dLaoTnpaL, EVOEXETAL VO v elval duVaTi) 1) pOQTLOT TG 0T CWOTH
YWENTXOTNTA.

AVTO OPEIAETOL OTA YAQARTNQLOTIXC TIG UITATOQLOG ROl eV OTTOTENEL
duohertovgyia. PoQTioTE EAVA TV UTOTOQIC.

Mpo&idonoinon yia Ta MVEUPATIKA SIKAIOUATA

Ta TNAEOTTUXA TQOYQCLUIOTOL, OL TOLVIES, OL PLVTEOTALVIES KO GAAO VKO
eVOEXOUEVIS VO SLAOETOVV TEOOTAOLO, TTVEVHATIXMV dtnauwpdtov. H pn
€E0VOLOOOTNUEVY EYYQOPT) TETOLWV VAXMV EVOEXOUEVIIS VO EQYETOL OF
avtifeon pe Tig dSLaTAEELS TG VOHOOEGLOG VL0l TO TVEVHATIRG SUXALMLOLTCL



Kapia anofnpiwon yia KATEGTPAUHEVO TIEPIEXOHEVO R AmToTuXia
£yypaong

H Sony aduvartel vo To00oyel omolnuimon Yo aToTuyio YYQodns,
amMAELD 1) TNULEL EYYEYQOUUEVOV TTEQLEXOMEVOV, LYW SUGAELTOVQYLOS TN
APEQUS 1) TOV HECOV EYYQAPTG, KTA.

Ka®apiopog Tng emeaveiag Tng Kagepag

Kabapiote Ty emudpdaveia g »ApeQaS He Eva Lohaxd Tovi ehadod

BOEYHEVO pE VEQO %O ROTOTILY OXOUTLOTE TNV ETUPAVELD UE EVOA OTEYVO TTOVL.

T v amwodpuyn PAAPNS 0TO PLvigiopa 1) 0To TeQIPAn e

— Mnv exO£TETE TNV RAPEQT OF YNULL TTQOTOVTO OTTMS dathvTind, Beviivn,
OLVOTTVEU DL, AVOMDOLUOL TTOVLCL, EVTIOHOUTOONTIXO, AvTIALRO 1)
EVIOUOXTOVO.
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Mpodiaypadeg
Kapepa

[Z0oTnual

Svoxrevn elmovog: 7,76 mm
(t0mov 1/2,3) cuoOntnoag
Exmor R CMOS

Zuvohrog aQBuog pixel tng
RAPEQUG:

Katd mooogyyion

18,9 Megapixel

ABpog evepymv pixel Tng
RAPEQUG:

Katda mooogyywon

18,2 Megapixel

Panodg: Paxog Lovp Sony G 20x
f=445mm -89 mm (25 mm -
500 mm (L60dVVAHO GLAW
35 mm))

F3,2 (W) -F58(T)

Katd ™ Myn touviov (16:9):

27,5 mm - 550 mm*

Katd ) Myn touviov (4:3):

34 mm - 680 mm*

*Otav 1o [SteadyShot yio
Tawvia] givo QuBouévo oto
[Tvmro).

SteadyShot: Omtixo

"Eleyyog eéx0eong: Avtopatn
£x0eom, Xewponivitn £x0eom,
Emhoyn oxnvizol
(15 hertovyieg)

Tooggortia Aevrov: Avtopata, Pog
NUEQUS, ZUVVEPLE, POOQLOHOG
1/2/3, Ivedwtwon, Prag, "Eva
saTpo, AAAoyT) L00QQOTaG
Aevxov

Moo onuatos:
T 1080 50i: Xompa PAL,
TIgodiaypadpn HDTV 1080/50i,
1080/50p mpotvtwv CCIR
T 1080 60i: Xompa NTSC,
TIgodiaypadpn HDTV 1080/60i,
1080/60p mootvmwv ETA

Moo aygiov:
Anivieg eloves: ZupPato pe
JPEG (DCEF, Exif, yoopu
Baong MPF), ouupatod ue DPOF
TOLOOLAOTOTES ARV TES
emoves: Zupfato pe MPO
(Enéntaon MPF (Ewova
AVOROLOTITAG))
Tauwvieg (Moodpn AVCHD):
SvpfototnTa e T HoodT
AVCHD Ver. 2.0
Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264
"Hyog: Dolby Digital 2xdvaho,
eEomMopévo pe Dolby Digital
Stereo Creator
® KOTOOXEVAGETOL LETAL OLTTO

adewa g Dolby Laboratories.

Tawvies (Moodn MP4):
Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264
"Hyog: MPEG-4 AAC-LC
2%avolo

Mzéoo eyyoadns: Ecotegurn pvijun
(megimov 105 MB), "Memory
Stick Duo", »agteg SD,
"Memory Stick Micro", xdoteg
uviung microSD

Pag: Evoog prag (EvaroOnoia
1SO (Zuviotdpevog delntng
£xBeons) ouOOuEVN 0TO
Auto):
Tegimov 0,4 m €wg 7,1 m (W)
TIeotmov 1,5 m £wg 3,9 m (T)



[Yodoxeg ouvdeong £10650u
Kal e€0d0u]
Ynodoyn HDMI: Mivt t¢ax HDMI
Ynodoyn micro USB:
Emxowmvia USB
Enwowovia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[0606vn]
000vn LCD:

7,5 em (tvmov 3,0) povada TFT
ZuvoMnOg aELOHOG KOVKRIDWYV:

921 600 xovxxrideg

[loxug, yevika]

Toyvg: Enavadpooulopevn
WTOTAQLOL
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (nowheitol ymoLotd),
36V
MeTAoyNUOTIOTNG
evolhaooopevou evpatog AC-
UB10/UB10B/UB10C/UB10D,
5V

Kartavalwon woyvog (vatd ™
mym): 1,1 W

OeQuOo%QAOL0 AELTOVQYING:
0°C ¢wg 40 °C

BeQuo%Qaoia aTodNxeVoNG:

-20 °C éwg +60 °C

Awotaoels (ovppatod pe CIPA):
106,6 mm x 61,9 mm x 34,6 mm
(T1/Y/B)

Bagog (ovppato pe CIPA)
(reouhapPavopevns e
wratagiog NP-BG1, "Memory
Stick Duo"):

TIepimov 254 g

Miropwvo: Ztepeodmvind

Hyglo: Movopwvird

Exif Print: Zupfati

PRINT Image Matching III:
Svppatn

[AcUupparto LAN] (DSC-HX30/

HX30V povo)

YmroomowLopevn poodn: IEEE
802.11 b/g/n

MeTaoxnuaTioTng
€VAAAAOOOEVOU PEULATOG
AC-UB10/UB10B/UB10C/
uB10D
Anavtioeg wyvog: AC 100 V wg
240V, 50 Hz/60 Hz, 70 mA
Taon eE0dov: ZuveyEs gevpa 5V,
05A
Ogouoxrgaoia hertoveyiog:
0°C éwg 40 °C
Bgppoxrgaoia 0mobNxevoNs:
20 °C €wg +60 °C
Awnotaoeig: [Tegimov 50 mm x
22 mm x 54 mm (I1/Y/B)
Bagog: T tig HILA. xow tov
Kavada: Iegimov 48 g
T MEES 1) TEQLOYES EXTOG OITTO
ng H.ILA. xou tov Kovada:
Iepimov 43 g

Enmava¢opTi{opevn ymartapia
NP-BG1
X QNOWOTOLOVHEVT] UITOTOQUCL
Mrmatagia 1ovTmv Abiou
Méyiom taon: Zuveygs eevpa 4,2 V
Ovopootiry Taon: ZuveyEs QEV UL
36V
Méyiot tdon GogTIonG: Suveyes
0ebna 4,2V
Méyioto elpa pogTiong: 1,44 A
Xoontrotyro:
o 3,4 Wh (960 mAh)
ehayrotn: 3,3 Wh (910 mAh)

O 0yedLaopOg %ol OL TEOdAYQADES
VITOREWVTOL OE OAAOLYT XWOLG
TQOELSOTOINON.
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Epmopika onparta
® Ta oxohovBa oOpfola elval
EUTOQUXA ONpaLTaL TG Sony

Corporation.
Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo",

"Memory Stick PRO-HG Duo",
"Memory Stick Duo", "Memory
Stick Micro"

® Ta hoyotvrma "AVCHD
Progressive" »aw "AVCHD
Progressive" givon epmoQuxdt
onuata g Panasonic
Corporation »ot tng Sony
Corporation.

* To Windows givat onpo
rartatedev g Microsoft
Corporation otigc Hvopgveg
TTohteleg TG ApEQUXNG 1Y/xaL O
GAAES YDOES.

® To Mac eival onpa xotatedev g
Apple Inc.

* To hoyotumo SDXC eivar
gmoourd onpa g SD-3C, LLC.

* To ”<|', " »ou "PlayStation" eivau
onuata xotatedgvra g Sony
Computer Entertainment Inc.

* EmutA€ov, To OVOROTO TV
OGUOTNUATMV %O TTQOIOVTMYV TTOU
YONOLUOTOLOVVTICL O€ QUTO TO
£YYELOLOLO ELVOL, OE YEVIRES
YQUUHES, EMTOQUACL OMLOTOL 1)
onuata xoTaTedEVTa TV
OVTLOTOLY WV OTMOVQYMV M
ROTOOREVAOTMV TOVG. QOTO00, 08
OUTO TO £YYELQLOLO TaL oMot ™ 1)
® dev %QNOLHOTOLOVVTOL 08 OLES
TUG TTEQLTTMOELG.
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e [l var omohapfavete
meQLoc0TEQO TO PlayStation 3 oo,
HAVTE AMYPT) TNG EGAQUOYNG YLct
PlayStation 3 amo to PlayStation
Store (0mov dwatiBeTon.)

* H epaopoyn ya PlayStation 3
amartel hoyooueopo PlayStation
Network xow tn ANym g
edagupoyng. [poofdoipo og
TEQLOYES OOV drartifeTal TO
PlayStation Store.

T1edo0eTeg mANQOhOQLES
OYETIRA UIE TO TTQOIOV AUTO %Ol
OITOVTNOELS OE GUYVES
£QWTNOELS UTOQELTE VO Poeite
0TO OLAAHTVORO TOTTO
VITOOTNQLENG TTEAATOV HOG.

http://www.sony.net/

Ektunwpévo oe 70% 1 TiepLocoTEPO
AVAKUKAWUEVO XaPTI E XPTioN
peAavioU BaCIONEVOU O PUTIKA
€hala, Tou dev epneplexel MOE
(Mtntikég Opyavikeég Evoelg).




Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyannT€ meAarn,
S0 EVYOQLOTOVLE TTOV AYOQAOUTE
auTO T0 7TEOTOV TNG Sony. EAmioupe
VO LELVETE LXAVOTTOUEVOL CLTTO T
¥0MNo1 Tov. TtV AoV TEQUTTWON
TTOV TO TTQOIOV 00G YQELLOTEL OEQPLG
(emmuo%EVT]) RATA T OLEQXELD TNG
£YYUN0NG, TOQUXULELOTE VO
ETUHOLVOVI|OTE UE TO XOTAOTNHOL
ayoQdg 1 W €va HEAOG TOU SLtThoU
eEovoodotnuevov o£pis pag (ASN)
s Evowmaixng Owxovouuxng Zovng
(EOZ) 1) zaL GALOVY X meOV Tov
AVOPEQOVTUL O° QLUTH TNV EYYUNON 1)
0T0 GUVOIEVOVTA VTV GuALADLL
(Iegroxi Kethuymg g Eyyimoncg).
Mmogeite va. fogite Aemropgoetes yio
o pEA Tov dietvou pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE RATANOYOUG, GTOVG
OTOAOYOUG TQOIOVTMV HOG KO OTIG
wotooehideg pag. Mo va aopiyete
%G0g TeQLTT TAAUTWQLK, 0Og
OUVIOTOVUE VO ILOBALOETE TTQOOERTIRAL
TO EYYELQLOLO YQNONG TEOTOV VL £QOETE
o¢ enadn pe Tov TeopndevTi) 0ag 1 To
dinTv0o £EOVOLOdOTNUEVWY OEQPIG HOC.

H Eyyunon Zag
H mtagovoa eyyinon woyveL Lo To
OOV TS Sony 7OV CyoQAOUTE, £’
OO0V XATL TETOLO OVOLPEQETAL OTAL
GUALASLAL TTOV GVVOdEVAY TO TEOIOV
00g, VITO TV TEOVTTOOEOT OTL
ayoQdoTixe evtog g Ilegloyng
Kahvyng g Eyyinong.

Me v magovoa, 1 Sony eyyvataL Ot
TO TTEOIOV glval ATaAhayUEVO aTtd
%00 ELATTOUO OYETICOUEVO UE TaL
VALRCL 1) TV ROTOOREVT, YLOL JUOL
nepiodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopvia g agyxig ayogds. H
AQUODLKL VLTt VOL TTQOCGEQEL ROL
EXTTANQMOEL TV TTAROVOT EYYUNOT),
gTaLela Sony, elval dvTI TOV
avadpioetar 0” avtny v Eyyimon 1
070 OUVOdEVOV QTG PuAAAdLO OTY
YO OOV ETUILMAETAL 1) ETLOREVT
2OTA TN OLAQAELD TNG EYYUNONG.

Edv, eviog g meglodov eyyimong,
aodeLyOel ENATTOUOTIZO TO TQOIOV
(%ATA TV NUEQOIVICL TNG CLOYIRTG
ay00dg) MOY® axatdANA®Y VARMV 1)
OTOO%EVT|S, 1) Sony 1) £va pEhog Tov
duxtvov EEovatodotnuévov Zeofig
ASN g ITegroyng Kahuymg tg
Eyybnong 0a emoxevdoet 1) Oa
avTRoTaoTHOoEL (0T ETAOYT TG
Sony) xwoig eMPAQUVOT YLOL EQYOTIREL
1 AVTOAAORTIRCEL, TO TTQOTOV 1) Tl
ehaTTOpOTIRG EEQQTIIATA TOV, EVTOG
£0MOYOU YQOVOV, BACEL TWV OQWV %L
OUVONROV TOU EXTIOEVTOL TOQURATO.
H Sony xaw to péhn tov diwtdou
EEovowodotnuévmv Zeopisc ASN
WITOQOVY VO, AVTIAATAOTI|OOUV
EMATTOUOTIXA TTQOTOVTAL 1] EEQQTNHOTOL
HE VEQ 1] AVORUXMOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEaptnpata. ‘'Oha Ta TEOIOVTa ®oL
eEaQTpaTA TOV EYOUV
avTroTaoTaOEL Yivovtow 1dontnoio
g Sony.
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‘Opoi

1. Emozevég SuVANEL TG TTUQOVOUG
eyyinong Oa TaeéyovraL povo edy
TTQOOXOMODEL TO TEWTOTVTTO
TWOAOYLO 1) 1) artOdEEN TdAnong (ue
™V EVOELEN TNG NHEQOUNVING
AY0QAS, TOU MOVTELOU TOU TTROIOVTOS
%O TNG EXMVUUIAG TOV EUTOQOV)
poGi pe To EAATTORATING TEOIOV
€VTOG TNG 7TEQLOdOV eyyimons. H
Sony xau to pEAN Tou dnTHou
EEovoodotnuévov Zegfic ASN
WITOQOVY VoL a@vOOUV TN dweedy
ETUOHREVT XOTA TNV TEQLOOO
£YYUN0EWS €AV OV TEOOROMOOOVV
TO TQOAVAPEQOUEVA EYYQAPUL 1) ECV
SV TEOXVTTOVY AUTTO AVTA 1)
TNHEQOUNVICL CYOQUG, TO TTQOIOV 1) TO
HOVTELO TOV TTQOIOVTOG 1) 1) EXMVUMICL
Tov gpmtopov. H magovoa eyyinon
dev Loy VEL AV O TUTTOG TOV PHOVTEAOV
1] 0 OELLAROG AELOUOS TOV TEOIOVTOG
£yeL ahhomOel, drayoadet,
adparedel 1) rotaoTel
SVOAVAYVOOTOG.

2.Tw var artopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duarypapn) o€ aponQovueva 1)
ATOOTMUEVE PEOC 1) EEQQTNHOTOL
amoBnrevong dedopévov, odeihete
VO TO APALQETETE TTOLY TOQUIDOETE
TO TTQOIOV 0TS YLOL ETTLOXEVT) HOTAL TV
7eQlodo eyyimonge.

3.H mtagovoo eyyinon dev xahimrel
Ta ££08a %ol TOVg #VOUVOUG
HETAPOQAS TOV CUVOEOVTAL [E TN
HETAPOQA TOV TQOIOVTOG 0UG TTQOG
now 070 T Sony 1) pELOG TOV dixtov
ASN.

4.H magovoa eyyinon dev xolmtel
o eEng:

*IT£QL0dL%Y) GUVTIENON HaiL
ETOREVN 1) AVTLXOTAOTAON
eEAQTNUATOV G ATTOTENECHOL
duotohoyig ¢pOodc.

e Avahmotpa (CLOTATHG HEQN YLOL
T ool TROPBAETETAL TEQLOOLXT
OVTXOTAOTAON XOTO TN
duioxeLa Cwng evOg TROIOVTOS
OnWg W eTavapoQTILOpEVES
UITATOQLES, PUOLYYLOL EXTVTTWONG,
yoapideg, Mapmeg, xahmdia
®hit.),

oZNWd 1) EAOTTOUATO TOV
eorANONxav hoym xonong,
LELTOVQYLUG 1) AELQLOHOV
QOVUPATWV UE TV RAVOVIXT|
QTOLLXY 1] OLXLOLXY) XTIOM,

¢ ZNWES 1) alAOLyEG 0TO TQOIOV TTOU
TEORMONKAY OTO:

O Kaxd) yomon,
ovpmeQuapfavopgvou:

* TOU (ELOLOUOV TTOV EMLPEQEL
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